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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A presente Proposição pretende denominar Rua Flávio Antônio Luce o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 4578, localizado no Bairro Vila Nova, nesta Capital.

Flávio Antônio Luce nasceu no dia 11 de fevereiro de 1920, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, filho de Adolpho Guilherme Luce Júnior e Honoria Linck Luce.

Casado com Maria Thereza Feijó Luce (falecida), teve cinco filhos – Flávio Luiz, Maria Luiza, Maria Lúcia, Maria Cláudia e Vasco Manoel – e treze netos.

Cursou o primário no Colégio Nossa Senhora do Bom Conselho, passando, a seguir, para o Colégio Anchieta, onde se formou em 1938. Graduou-se na Faculdade de Odontologia da Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS – em 1945. 

Na década de 50, uniu-se ao dentista Paulo Chaves e ao químico Waldemar Cantergi com o objetivo de pesquisar a importância do flúor na prevenção da cárie. Graças a essa iniciativa e aos esforços que empenhou, em 1957 o Rio Grande do Sul tornou-se o primeiro Estado da Federação a aprovar lei que obrigava a colocação de flúor na água (legislação do deputado João Caruso, sancionada pelo Governador Ildo Meneghetti).

Foi professor do Curso de Odontologia da Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul – PUCRS – no período de 1960 a 1988 e professor convidado no Curso de Mestrado em Odontologia Social na Faculdade de Odontologia da UFRGS por três anos.

Exerceu atividades como cirurgião-dentista no Instituto de Cardiologia por treze anos (1948 a 1961), período em que teve oportunidade de apresentar diversos trabalhos sobre doenças cardiovasculares provocadas por focos nos dentes e gengivas.

Publicou inúmeros trabalhos científicos abordando temas de prevenção pelos compostos fluoretados, ensino odontológico, doenças cardíacas provocadas por focos dentários, entre outros.

Recebeu, do Centro Acadêmico Elias Cirne Lima, da Faculdade de Odontologia da PUCRS, em 1962, a medalha honra ao mérito. 

Em razão de seu espírito aguerrido, sua determinação e tenacidade, foi agraciado pelos colegas odontólogos com o título Guerrilheiro Flávio Luce, por ocasião da realização do XVII Enatespo – Encontro Nacional de Administradores e Técnicos do Serviço Público Odontológico –, em 2002, em Porto Alegre.

Flávio Antônio Luce caracterizou-se, sempre, pela simplicidade e cordialidade. Seu carisma conquistou a admiração de todos aqueles que tiveram o privilégio de com ele conviver.

Além do apego à profissão, possuía duas outras paixões, a família e o Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense, clube do qual foi conselheiro por mais de cinco décadas.

Pioneiro na luta pela adição de flúor na água distribuída pela rede pública, não pairam dúvidas de que muito colaborou para o progresso da saúde pública de nosso Estado e, também, de nossa Capital.
Flávio Antônio Luce faleceu em 24 de outubro de 2007.
Diante do exposto, submeto à apreciação de Vossas Excelências o presente Projeto de Lei, que constitui justa homenagem àquele que soube tão bem em vida dignificar sua atividade.
Sala das Sessões, 3 de agosto de 2009.
VEREADOR REGINALDO PUJOL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Flávio Antônio Luce o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 4578, localizado no Bairro Vila Nova.

Art. 1º  Fica denominado Rua Flávio Antônio Luce o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 4578, localizado no Bairro Vila Nova.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Dentista e Sanitarista.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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