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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Resolução pretende conceder o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à associação União dos Destaques do Carnaval de Porto Alegre – Udesca.

A Udesca foi fundada no dia 15 de julho de 2000, devidamente registrada, na forma da lei, e tem como principais finalidades a união, a congregação e a representação dos destaques do carnaval de Porto Alegre e da região metropolitana, bem como a promoção, a preservação e a divulgação da cultura da nossa Capital, atuando em colaboração com as demais entidades da sociedade civil, bem como com sociedades civis congêneres, para a consecução de seus objetivos e finalidades.

A associação constitui-se por diretoria e assessorias técnicas objetivamente instituídas e por quadro social organizado, atuando ativamente no segmento e no cenário cultural de nossa Capital, mormente no que se relaciona à cultura popular do Carnaval, à sua dança, à sua música e aos seus ritmos.
Compõem o quadro social da Udesca mestres-salas, porta-bandeiras, porta-           -estandartes, comissões de frente, auxiliares, madrinhas de bateria, rainhas de bateria, passistas, intérpretes, harmonistas musicais, dentre outros segmentos de destaques que desfilam nas escolas de samba participantes do Carnaval de Porto Alegre. Atualmente, o número aproximado de destaques do nosso Carnaval beira mil pessoas, além de outras mil que se encaixam entre aqueles que já foram destaque de uma de nossas mais de 25 escolas de samba dos grupos Especial, Intermediário A e Acesso.

A atual diretoria executiva, denominada “Unir para Construir”, foi eleita em 28 de julho de 2013 e empossada em 5 de novembro do mesmo ano, assumiu a responsabilidade de tornar a entidade efetivamente representante dos interesses de seus associados, transformando-a na nova casa de todos os destaques do nosso Carnaval.

Dessa forma, os integrantes da atual diretoria vêm trabalhando com afinco junto aos órgãos públicos, bem como com gestores locais do Carnaval de Porto Alegre, buscando, assim, possibilitar aos seus associados estrutura e condições necessárias, para que apresentem, na integralidade, toda a sua arte nesta festa, que é considerada o maior espetáculo da Terra. 

Pelo exposto, vê-se na concessão desse troféu a oportunidade de agradecer à entidade Udesca toda a sua luta em prol das pessoas que se destacam nesse espetáculo genuinamente brasileiro. 

Dessa forma, agradecemos, em nome de toda a sociedade porto-alegrense, à nossa querida Udesca.
Sala das Sessões, 18 de novembro de 2014.

VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à associação União dos Destaques do Carnaval de Porto Alegre – Udesca.

Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à associação União dos Destaques do Carnaval de Porto Alegre – Udesca –, nos termos da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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