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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Mordko Meyer nasceu em 16 de abril de 1931, na cidade de Chełm, na Polônia. Com apenas 1 ano de idade, sua família mudou-se para o Brasil, e Porto Alegre foi a cidade que lhe acolheu. Doutor Meyer, como tornou-se conhecido, foi agraciado com o título de Cidadão de Porto Alegre por sua grande contribuição na área médica e social.

Foi na cidade adotiva que estabeleceu seus vínculos afetivos e profissionais. Foi casado durante 59 anos com Rosa Meyer, com quem teve quatro filhos: Ildo, Mauro, Dulce e Marli.

Médico de profissão e também formado em administração hospitalar, foi um dos mais renomados especialistas em alergia e imunologia do país.
O doutor Mordko Meyer era surpreendente. Encontrou na mágica uma paixão e, por ter se tornado um dos maiores estudiosos da arte, ganhou reconhecimento nacional, tendo presidido por mais de uma vez o Clube de Mágicos Professor Atkinson de Porto Alegre.

À frente de importantes centros de saúde do nosso Estado, foi diretor do Hospital de Pronto Socorro de Porto Alegre e diretor-geral da Secretaria Municipal de Saúde, além de membro do Conselho Municipal de Saúde e Assistência Social.
Na carreira acadêmica, foi professor titular da disciplina de Chefia, Liderança e Humanização da Associação dos Hospitais do Rio Grande do Sul e também ministrou disciplinas no curso superior da Academia de Policia Militar, na qual, por inúmeras vezes, foi paraninfo de turmas de formandos.
O doutor Mordko Meyer ganhou notoriedade nacional por ter sido o médico que diagnosticou o primeiro caso de botulismo no Brasil. Foi autor de dois livros: Manual de Doenças Respiratórias e Calendário Judaico.

Também teve importante destaque na comunidade israelita. Foi criador e um dos primeiros diretores do programa Hora Israelita, tendo sido presidente, por dois mandatos, do Clube Hebraica do Rio Grande do Sul.
Faleceu em 18 de setembro de 2015, deixando esposa, filhos, genro, noras e netos, além de um incontável número de amigos, colegas médicos, professores e servidores públicos, alunos e admiradores de seu trabalho e de sua dedicação.
Sala das Sessões, 31 de maio de 2016.

VEREADOR VALTER NAGELSTEIN
PROJETO DE LEI
Denomina Rua Mordko Meyer o logradouro não cadastrado conhecido como Rua B – Rua Antônio Ávila Nunes –, localizado no Bairro Campo Novo.
Art. 1º  Fica denominado Rua Mordko Meyer o logradouro não cadastrado conhecido como Rua B – Rua Antônio Ávila Nunes –, localizado no Bairro Campo Novo, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Médico notável e cidadão porto-alegrense.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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