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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

As miniaturas são tão antigas quanto a história do homem. Já foram lascadas em pedra, moldadas em barro ou entalhadas em madeira e, antigamente, eram a representação artística em pequeno tamanho do próprio homem, do mundo ao seu redor e dos objetos criados por ele. Em grande parte, ainda hoje é assim.
Atualmente, as miniaturas criadas pelo homem são muito mais complexas e perfeitas, construídas em materiais diversos e sofisticados se comparados aos das primeiras miniaturas da história. Contudo, essas melhorias e novas técnicas de representação dos objetos não mudaram em seu significado. O realismo, a precisão, a cultura e a arte estão tão presentes nas réplicas em miniatura como sempre estiveram. Contudo, agora são de uma qualidade técnica muito superior.

Praticamente tudo pode ser representado em miniatura, desde o que realmente existe até o que é imaginado pela ficção. As miniaturas, os modelos e as réplicas servem ao ser humano como representação física de seu ambiente, de sua capacidade de criação e de sua história, com a vantagem de, por vezes, caber na palma da sua mão.

Essa capacidade de reproduzir objetos serve como ferramenta de pesquisa e desenvolvimento e também como ferramenta de ensino, pois a visualização dos objetos em miniatura permite um melhor entendimento de suas formas, funções, dimensões gerais e proporções. Encontram-se miniaturas e modelos nas mais variadas disciplinas, como, por exemplo, na engenharia, na arquitetura, na medicina e na física, sem mencionar as artes plásticas.

As miniaturas e os modelos também têm a rara propriedade de serem atrativos para as pessoas de todas as idades. São as crianças, no entanto, que ficam mais maravilhadas pelo aspecto lúdico das peças. É essa propriedade, portanto, que as torna tão interessantes como ferramentas educacionais, ainda mais quando podem ser realizadas pelos próprios alunos. No mundo contemporâneo em que impera o uso do computador e da simulação virtual no ensino, as miniaturas, as réplicas e os modelos nos fazem lembrar as raízes da humanidade, quando os humanos confeccionavam com as mãos e as ferramentas primitivas os objetos de sua admiração e imaginação. É inegável a contribuição que as miniaturas oferecem como complemento às atuais metodologias de ensino na educação.

Porto Alegre conta há muito tempo com um grande número de modelistas e colecionadores de miniaturas, designações dadas a quem produz e reúne um acervo de modelos e miniaturas. Por muitos anos e em diversas oportunidades, realizaram e ainda realizam exposições de seus trabalhos, visando a encantar as pessoas com essa realística forma de arte.

Nesse sentido, torna-se apropriado incluir no calendário de eventos do Município um período dedicado a reunir e celebrar essa arte, bem como estimular sua divulgação e oferecer às pessoas de todas as idades uma lúdica e instrutiva atividade de recreação.
Carrinhos, soldadinhos de chumbo, aviões de transporte, réplicas de foguetes espaciais reais e imaginários, todos esses tipos de miniaturas sempre foram parte, durante gerações, da infância de crianças inteligentes e criativas e, como ferramentas de ensino e de entretenimento, ainda podem continuar nos encantando e ensinando por muito tempo.

O evento Mostra de Miniaturas e Modelismo de Porto Alegre é uma oportunidade de encantar e de estimular os alunos e os entusiastas a pesquisar e a aprimorar suas técnicas, contando e estudando, em pequenas peças de exposição, a história do seu tempo e da humanidade. Pequenos modelistas já se transformaram em grandes cientistas ou em grandes artistas.

Dessa forma, solicito o apoio dos nobres pares deste Parlamento para a aprovação da presente Proposição, que visa a ofertar à capital dos gaúchos um evento que congrega características lúdicas, desperta a curiosidade, implementa o saber e desenvolve o conhecimento.
Sala das Sessões, 27 de julho de 2016.

VEREADOR MÁRCIO BINS ELY
PROJETO DE LEI

Inclui o evento Mostra de Miniaturas e Modelismo de Porto Alegre no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, realizado no mês de outubro.
Art. 1º  Fica incluído o evento Mostra de Miniaturas e Modelismo de Porto Alegre no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme o Anexo desta Lei.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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ANEXO

	OUTUBRO

	PERÍODO
	EVENTO
	DESCRIÇÃO E LOCAL DO EVENTO 

	No mês
	MOSTRA DE MINIATURAS E MODELISMO DE PORTO ALEGRE
	O evento reunirá expositores de miniaturas e modelismo, com a realização de palestras e capacitação para a prática do tema abordado.
Local: Escolas e prédios públicos.


