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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Porto Alegre é uma das capitais Brasileiras com mais bandas de rock. Segundo pesquisa do Instituto Brasileiro de Opinião Pública e Estatística (IBOPE) no ano de 2013, Porto Alegre e Brasília são as capitais que mais escutam esse tipo de música.

Historicamente, nas décadas de 1970, 1980, 1990, e de 2000 em diante, somos conhecidos nacionalmente como o estado do rock, do qual saíram bandas como Engenheiros do Hawaii, Replicantes, TNT, Os Cascavelletes, Nenhum de Nós, Papas da Língua, Tequila Baby, Bidê ou Balde, Fresno, Comunidade Nin Jitsu, Ultramen, Reação em Cadeia, Cachorro Grande, Krisium, Chimarruts e tantas outras que tocam pelo Brasil inteiro.

Dessa forma, devemos fomentar esse papel fundamental do Rio Grande do Sul, e sobretudo, de sua Capital, para que, com eventos desse porte, possamos criar mais artistas e fazer com que pessoas de todo o Brasil venham comemorar essa data na “capital do rock”.

Durante a semana do dia 13 de julho, serão realizados eventos na Cidade, que contarão com a criação de placas indicativas, bem como de um aplicativo que poderá ser baixado no telefone celular para mostrar um pouco a história da música produzida em Porto Alegre, dando destaque a locais importantes para a música na Cidade, bem como mostrando um histórico da importância de cada endereço.

Como exemplo, podemos citar o Bar Ocidente, na esquina da Rua João Telles com a Avenida Oswaldo Aranha, local de inúmeros shows de rock, a Vila do IAPI, em que surgiram ícones da música do Rio Grande do Sul, o Auditório Araújo Vianna, outro local de grandes shows e eventos de nossos artistas, o Bairro Cidade Baixa, o Bar Opinião, onde a maioria das bandas dos anos 1990 fez shows lotados e o Gigantinho, local do festival Rock Unificado, que na década de 1980 lançou o famoso disco Rock Grande do Sul, marco inicial para as bandas gaúchas alçarem voos maiores no Brasil.

Outro fator interessante corresponde a relacionar as capas de discos com os locais onde foram tiradas as fotos na Cidade, pois muitos aproveitaram a paisagem urbana de Porto Alegre para eternizá-la em seus projetos gráficos.

Por essas razões, a capital dos gaúchos sempre mostrou-se um local de grande representatividade nesse segmento, e merece que o tema seja difundido como forma de promover a cultura, o turismo e a produção musical.

Sendo assim, solicito o apoio dos nobres pares deste Parlamento para a aprovação desta Proposição, que possui o escopo de fomentar a formação de novos artistas e manter acesa a chama do rock na capital dos gaúchos.
Sala das Sessões, 22 de dezembro de 2016.

VEREADOR MÁRCIO BINS ELY
PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Semana do Rock no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na semana que incluir o dia 13 de julho.
Art. 1º  Fica incluída a efeméride Semana do Rock no Anexo da Lei nº 10.904, de 31de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na semana que incluir o dia 13 de julho.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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