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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Resolução pretende outorgar Diploma de Honra ao Mérito à Associação de Servidores da Área de Segurança, Portadores de Deficiências, do Estado do Rio Grande do Sul – Asasepode.

A Asasepode é uma organização não governamental, sem fins lucrativos, fundada em 07 de abril de 2000, e seu principal propósito é desenvolver e executar ações de inclusão social em defesa dos direitos das pessoas com deficiência, buscando, dessa maneira, romper os preconceitos, melhorando a qualidade de vida dessas pessoas, independente do grau de comprometimento e da situação socioeconômica que possua. A Asasepode contribui para a autoestima e para a ampliação dos níveis de autonomia das pessoas com deficiência.

Por sua grande contribuição na melhoria das vidas de inúmeras pessoas com deficiência, visando sempre a fomentar o desenvolvimento intelectual, social e cultural de seus associados, é que submeto o presento Projeto de Resolução à apreciação dos pares desta Casa Legislativa.
Sala das Sessões, 12 de junho de 2017.

VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Associação de Servidores da Área de Segurança, Portadores de Deficiências, do Estado do Rio Grande do Sul – Asasepode.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Associação de Servidores da área de Segurança, Portadores de Deficiências, do Estado do Rio Grande do Sul – Asasepode –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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