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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Estamos submetendo à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a denominar o logradouro conhecido como Beco Um – Estrada Armando Inácio da Silveira –, garantindo a cidadania dos moradores da localidade.
Theodoro Kowalski nasceu em Encruzilhada do Sul e mudou-se ainda criança para a cidade de Porto Alegre, onde residiu por sessenta anos no Bairro Canta Galo, na Estrada Antônio Barata, 758. Casou-se com Edith José Ribeiro Kowalski, com quem teve dezoito filhos.
Homem de bem, era ferreiro, sendo na época o único da região conhecida como Canta Galo, atualmente denominado Bairro Lami.
Com elevado espirito de coletividade, sempre se demonstrava solícito com vizinhos e moradores do Bairro, lutando bravamente por melhorias que congregassem uma melhor qualidade de vida a todos.
Deixou o convívio com os amigos em 29 de dezembro de 1979, mas com a certeza de ter cumprindo a sua missão.
Com intuito de reverenciar esse querido cidadão porto-alegrense, pretende-se homenageá-lo denominando Beco Theodoro Kowalski o logradouro não cadastrado conhecido como Beco Um – Estrada Armando Inácio da Silveira –, localizado no Bairro Extrema.
Sala das Sessões, 13 de julho de 2017.

VEREADOR DR. THIAGO
PROJETO DE LEI
Denomina Beco Theodoro Kowalski o logradouro não cadastrado conhecido como Beco Um – Estrada Armando Inácio da Silveira –, localizado no Bairro Extrema.
Art. 1º  Fica denominado Beco Theodoro Kowalski o logradouro não cadastrado conhecido como Beco Um – Estrada Armando Inácio da Silveira –, localizado no Bairro Extrema, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Pai zeloso.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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