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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Porto Alegre possui área rural, e são inúmeras as propriedades que estão voltadas a essa atividade, necessitando de mão de obra.

Área de Produção Primária
A área de produção primária abrange uma extensa área do território do Município e reúne propriedades de mais de mil famílias produtoras, voltadas exclusivamente para atividades de agricultura e extrativismo – aquelas de pecuária ou abate de animais, como frangos, e seus derivados.

Recriação

São muitas as iniciativas de recriação em nossa área rural. O turismo rural, por exemplo, exemplificado pelos Caminhos Rurais, abrange vários tipos de atividades, como a produção de hortifrutigranjeiros, a criação de animais e o artesanato. Há também inúmeros criadores de animais, em especial de equinos, destacando-se os hotéis para cavalos. Sítios também estão presentes em grande número, envolvendo pessoas para sua manutenção.

Em Porto Alegre, estima-se que existem mais de 1.200 trabalhadores rurais assalariados ou na informalidade. Pretende-se com esta iniciativa discutir-se as políticas públicas de fortalecimento do meio rural e a reversão deste quadro de informalidade nas relações trabalhistas e garantir uma organização básico destas atividades.

Pelo exposto, peço a acolhida da presente Proposição pelos meus nobres pares.
Sala das Sessões, 27 de novembro de 2017.

VEREADOR ADELI SELL

PROJETO DE LEI
Inclui a efeméride Dia Municipal do Assalariado Rural no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 27 de novembro.
Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia Municipal do Assalariado Rural no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 27 de novembro.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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