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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Paulo Roberto Barck nasceu no dia 9 de dezembro de 1956 em Vacaria. Filho de caminhoneiro autônomo, mudou-se com a família para Caxias do Sul em busca de melhores condições de trabalho. Fazendo amizades na nova cidade, e querido por todos, Paulo e a família foram integrando-se à comunidade caxiense. Dedicava seu tempo aos estudos, mas, aos 14 anos de idade, começou a ajudar o pai em entregas de mercadorias e pequenas viagens até concluir o curso técnico científico na Escola Cristóvão de Mendonça na cidade serrana. No ano de 1975, ingressou no serviço militar no 3º Grupo de Artilharia Antiaérea de Caxias do Sul, e chegou ao posto de Terceiro-Sargento. Contudo, não seguiu carreira no Exército Brasileiro, pois o amor pela estrada era maior. Sendo assim, saiu das Forças Armadas do Brasil e continuou a rodar com seu pai pelas estradas do Rio Grande do Sul e do Brasil.

Em janeiro de 1976, ingressou no setor de transporte de cargas. Nesse período, já tinha residência em Porto Alegre, e foi convidado a exercer algumas funções dentro do setor, começando como ajudante de motorista, passando a auxiliar de expedição, motorista de caminhão e chegando ao cargo de Chefe. Sempre muito comunicativo e espontâneo, com muita facilidade para fazer amigos por onde passava, bem como excelente e honesto profissional, chegou ao posto de chefe de tráfego e mais tarde assumiu como gerente de uma filial da transportadora em que trabalhava.

Em 1993, junto a colegas de outras transportadoras, formou um grupo para fundar o Sindicato dos Empregados em Empresas de Transporte Rodoviário de Carga Seca do Rio Grande do Sul – Sinecarga. Em seguida, foi escolhido pelos organizadores para assumir o cargo de Secretário-Geral da entidade, onde permaneceu até 2006, quando foi eleito presidente, no período de 2006 a 2011. Foi reeleito paras os períodos de 2011 a 2016 e de 2017 a 2020. Atualmente, o Sinecarga representa mais de dez mil trabalhadores rodoviários.

Durante sua atuação como presidente, informatizou cem por cento a entidade e adquiriu a sede campestre em Gravataí, com piscina, campo futebol, galpão, churrasqueiras e demais benfeitorias. 

Em julho de 2007, foi fundador da União Geral dos Trabalhadores – UGT –, central sindical que representa mais de dez milhões de trabalhadores brasileiros. Em 19 setembro do mesmo ano, fundou a UGT-RS, sendo seu primeiro presidente até 2017.

Paulo Roberto Barck exerceu alguns cargos na esfera pública, tais como:
– Delegado do Trabalho na Superintendência Regional do Trabalho e Emprego do Rio Grande do Sul – SRTE/RS;
– Representante dos trabalhadores no Conselho Deliberativo do Fundo de Amparo ao Trabalhador – CODEFAT;
– Representante dos trabalhadores na GAT/MTE;
– Representante dos trabalhadores na Comissão Tripartite de Emprego do Rio Grande do Sul; e
– Representante dos trabalhadores no Conselho da Fundação Jorge Duprat Figueiredo, de Segurança e Medicina do Trabalho – Fundacentro.

Na área da assistência social, em 2003 foi convidado a ingressar no Rotary Club de Porto Alegre – Lindoia/ Passo D’Areia, em que presta serviços comunitários e assistenciais na Zona Norte de Porto Alegre. Junto ao Rotary, efetua campanhas de troca de lacres de latinhas por cadeira de rodas, que são doadas aos necessitados cadastrados pela entidade. Além disso, recolhem tampinhas plásticas que são trocadas por leite, entre outras ações, para quatro entidades da Zona Norte de Porto Alegre: Escola de Surdos, Lar de Idosos, Creche Maternal e Casa de Acolhida.

Atualmente, é membro do Conselho Deliberativo do Lindoia Tênis Clube, já tendo exercido a vice-presidência administrativa nos anos de 2016 e 2017, e sendo titular da pasta cívico-cultural.
Sala das Sessões, 4 de dezembro de 2017.
VEREADOR MAURO PINHEIRO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Paulo Roberto Barck, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Paulo Roberto Barck.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Paulo Roberto Barck, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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