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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei tem o escopo de incluir a Data Comemorativa ao Dia do Exu Tranca Rua das Almas no Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre.
Essa entidade apresenta-se como um homem muito sábio, com conhecimentos em várias áreas, diferenciado em sua franqueza e sua honestidade, seguindo sempre os preceitos e os fundamentos religiosos. É conhecido como o homem que traz em sua face a verdade e os mistérios do mundo espiritual, com uma luz imensurável, que mostra o caminho a ser seguido, para que todos os que o procuram encontrem a prosperidade, a saúde e os caminhos abertos. É uma entidade que atende a todos, de crianças a idosos, sempre com muito respeito e determinação, abrindo os caminhos, orientando na vida material e espiritual, encontrando sempre equilíbrio para que haja no mundo mais união, caridade, humildade e, principalmente, amor ao próximo.
Pelo exposto, propõe-se o dia 17 de agosto como Data Comemorativa ao Dia do Exu Tranca Ruas das Almas.
Sala das Sessões, 29 de janeiro de 2018.

VEREADOR CLÀUDIO JANTA
PROJETO DE LEI
Inclui a efeméride Data Comemorativa ao Dia do Exu Tranca Ruas das Almas no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 17 de agosto.
Art. 1º  Fica incluída a efeméride Data Comemorativa ao Dia do Exu Tranca Ruas das Almas no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 17 de agosto.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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