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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Nascido em 3 de outubro de 1949, em Alegrete, Sérgio Augusto Jury Arnoud estudou no colégio estadual Júlio de Castilhos, em Porto Alegre.

Na década de 1970, começou a trabalhar como fotógrafo profissional em diversos meios de comunicação como os periódicos Zero Hora, Folha da Manhã, Folha da Tarde e Correio do Povo. Nessa época, fez coberturas de duas copas do mundo.

No início da década de 1980, surge a União Nacional dos Servidores Públicos Civis do Brasil – Unsp/Sindicato –, fundada no Rio Grande do Sul por Sérgio Arnoud em conjunto com colegas servidores. Ainda nessa década, Sérgio Arnoud começou a trabalhar na Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, o que possibilitou a ele um grande conhecimento das dificuldades dos servidores públicos.

Da Unsp/Sindicato surgiu a ideia de criar uma federação que lutasse pelos servidores estaduais do Rio Grande do Sul. Dessa forma, em 1990 nasce a Federação Sindical dos Servidores Públicos no Estado do RS – Fessergs –, que completa em maio 28 anos de muita luta, contabilizando conquistas históricas para o funcionalismo gaúcho.

A presença de Sérgio Arnoud na presidência da entidade é tão forte e apoiada por seus colaboradores que muitas vezes se confunde com a trajetória da Federação. A Fessergs hoje é a única representante legítima dos servidores públicos no Estado e, devido ao trabalho isento realizado pelo presidente em conjunto com seus sindicatos filiados, é respeitada e lembrada em primeiro lugar quando se quer falar e tratar de assuntos referentes ao funcionalismo público.

Um exemplo disso foi a participação da Fessergs, representada por seu presidente, como a primeira federação a falar na Tribuna Popular da Assembleia Legislativa do Estado, em abril de 2008. Poderíamos citar ainda a grande batalha empreendida pela Federação, que desde o início do governo Sartori participa como coordenadora do Movimento Unificado de Servidores, tendo sido uma das entidades fundadoras, lutando pela manutenção dos direitos dos servidores públicos e dos trabalhadores do Rio Grande do Sul.

Sérgio Arnoud é consultor em direito, jornalista profissional registrado no Ministério do Trabalho, bacharel em ciências jurídicas pela UniRitter e especialista em cooperativismo.

Como jornalista, atuou em Zero Hora e Jornal do Brasil, tendo trabalhado também como freelancer para a revista Veja e para os jornais O Estado de São Paulo, O Globo e Folha de São Paulo. Exerceu também a função de editor de fotografia do Jornal Folha da Manhã.

Como funcionário público estadual aposentado, ocupou a Assessoria Superior da Presidência da Assembleia Legislativa. Também assessorou a Comissão de Cidadania e Direitos Humanos e ocupou a subchefia do Gabinete de Imprensa, tendo exercido a chefia por diversas oportunidades.

Na vida sindical, foi eleito presidente e dirigente de diversas associações de classe, sindicatos, federações e confederações no Brasil e no exterior.

Atualmente, preside a Fessergs, é diretor de Relações Internacionais da Confederação dos Servidores Públicos do Brasil – CSPB –, vice-presidente da Central dos Sindicatos Brasileiros – CSB – e secretário-geral adjunto da Confederação Latino-americana e do Caribe de Trabalhadores Estatais – Clate –, com sede em Buenos Aires.

Realizou curso de especialização em Comunicação Social Sindical na Universidade dos Trabalhadores da América Latina – UTAL –, na Venezuela, e de Integração Continental Mercosul – União Europeia em Bruxelas, na Bélgica. Foi Conselheiro do Fórum Econômico e Social do Mercosul, representando os trabalhadores.

Como conferencista, fez palestras em diversos seminários e encontros no Brasil, no México, na Costa Rica, no Uruguai, no Paraguai, na Argentina e no Chile. Além disso, desde o início dos anos 2000 participa como conferencista e representante brasileiro pela CSPB da Conferência Anual da Organização Internacional do Trabalho (OIT) em Genebra, na Suíça.

Por fim, Arnoud cita um pensamento de Karl Marx que persegue sempre: “Não é a história que usa o homem para realizar os seus fins. Ao contrário, ela nada mais é do que a atividade do homem que persegue seus fins”.
Pela vida dedicada à defesa do serviço público, nada mais justo que reconhecer a significativa dedicação e trabalho realizado pelo senhor Sérgio Augusto Jury Arnoud em sua jornada como cidadão atuante da capital dos gaúchos, conferindo-lhe o título de Cidadão de Porto Alegre.
Nesse sentido, solicito o apoio dos nobres pares deste Legislativo Municipal para a aprovação da presente proposição.
Sala das Sessões, 12 de março de 2018.
VEREADOR MÁRCIO BINS ELY
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Sérgio Augusto Jury Arnoud, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Sérgio Augusto Jury Arnoud.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Sérgio Augusto Jury Arnoud, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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