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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Ao cumprimentá-los, submeto à consideração dos nobres pares o presente Projeto de Lei, que concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Sérgio Peres Alós.

Filho de pequenos agricultores, Sérgio Peres Alós nasceu há 49 anos na zona rural de Santo Antonio da Patrulha, hoje Caraá, em uma família de dezesseis irmãos. É casado com Delani Alós, com quem soma 26 anos de jornada.

A participação em ações e projetos sociais da comunidade cristã na missão de pastor foi a ponte para a política. Peres assumiu seu primeiro mandato como deputado estadual de 2002 a 2006, sendo reconduzido ao parlamento gaúcho pela população no pleito de 2014.

Autor de iniciativas em defesa da qualidade de vida, do desenvolvimento econômico e da justiça social, o deputado estadual Sérgio Peres Alós integra as comissões de Assuntos Municipais e também a de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul.

No ano passado, presidiu a Comissão Especial que tratou da função social das igrejas nos presídios e nos centros de tratamento de dependência química do Rio Grande do Sul. O colegiado realizou visitas técnicas em casas prisionais de Porto Alegre, região metropolitana e interior do Estado, verificando os entraves à atuação dos voluntários que prestam assistência espiritual e promovendo audiências públicas para acompanhar demandas e ouvir sugestões de autoridades policiais, servidores, coordenadores de centros de tratamento de drogadição e representantes de igrejas de diversas denominações. O relatório final encaminhado ao governo do Estado propõe medidas para fortalecer e ampliar as políticas de ressocialização da população carcerária e internos em tratamento de dependência e sugere, como princípio básico, a complementação do auxílio espiritual com o estudo e a capacitação profissional.

Em 2016, Sérgio Peres Alós presidiu a subcomissão que debateu a situação dos municípios gaúchos sem acesso asfáltico, uma das principais bandeiras do seu mandato.

Este ano, preside a Frente Parlamentar em Defesa da Cadeia Produtiva da Reciclagem, que tem como principais eixos a adaptação da legislação tributária e as políticas de atenção aos trabalhadores do setor.

Entre os projetos de sua autoria, destaca-se a proposta que amplia as oportunidades de emprego para os idosos, determinando que as empresas privadas do Rio Grande do Sul com mais de cem empregados ficam obrigadas a admitir, no mínimo, dois por cento de pessoas com 60 anos ou mais em seu quadro funcional.

Também tramitam no Legislativo gaúcho o projeto de lei de Sérgio Peres Alós que propõe o Programa de Vigilância, Prevenção, Combate e Controle da Transmissão da dengue, do Zika vírus e da febre chikungunya, e a proposição que cria a carteira de vacinação eletrônica. A matéria estabelece que as informações individuais referentes às vacinas sejam salvas eletronicamente em um banco de dados com acesso em todos os postos de saúde do Estado. O deputado é autor da lei que instituiu o Dia Estadual do Motorista de Ambulância, celebrado anualmente em 10 de outubro. O projeto foi protocolado por Sérgio Peres Alós a pedido da categoria.

Convicto de que a defesa animal é questão de saúde pública, Sérgio Peres Alós protocolou o Projeto de Lei nº 209, de 2016, que cria o Disque-Denúncia Animal, serviço gratuito à população, que se destina a receber denúncias de violência ou de crueldade praticadas contra animais.

O atendimento à criança com Síndrome de Down também recebe atenção de Sérgio Peres Alós, que protocolou projeto determinando que hospitais públicos e privados comuniquem, no ato do registro de recém-nascidos com Síndrome de Down, informações sobre entidades e instituições inseridas na rede de atendimento voltada a pessoas com deficiência no Rio Grande do Sul. O objetivo é garantir o apoio, o acompanhamento e a intervenção imediata por profissionais capacitados, com vistas ao atendimento precoce.

Já está em vigor em nosso estado a Lei Estadual nº 14.859, de 2016, de autoria do parlamentar que prevê a obrigatoriedade de banheiros acessíveis a pessoas com deficiência em todos os prédios públicos estaduais. A nova Lei Estadual é considerada uma conquista na busca pela afirmação dos direitos das pessoas com deficiência.

Sérgio Peres Alós é vice-presidente estadual do Partido Republicano Brasileiro.

Dentro e fora do Parlamento gaúcho, tem pautado sua conduta na transparência e na honra aos compromissos assumidos com o setor da saúde, da segurança pública, da acessibilidade, da educação, do acesso ao trabalho e da inclusão social.

Pelo exposto, e considerando que o presente Projeto de Lei se coaduna com os preceitos insculpidos no ordenamento jurídico, conto com o imprescindível apoio dos nobres pares para sua aprovação.
Sala das Sessões, 17 de abril de 2018.
VEREADOR ALVONI MEDINA
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Sérgio Peres Alós, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Sérgio Peres Alós.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Sérgio Peres Alós, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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