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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Apresento aos nobres pares o presente Projeto de Resolução, que tem a finalidade de conceder o Diploma Honra ao Mérito ao Soldado QPM-1 Emmanoel Macedo Mareco, do 11º Batalhão de Polícia Militar.
O soldado Emmanoel Macedo Mareco, 36 anos, casado e pai de dois filhos, natural de Santana do Livramento, ingressou na Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul no ano de 2006, no 1º BPM. Em março de 2007, concluiu o Curso Básico de Formação Policial Militar. 

Após a conclusão do curso, foi lotado na Força de Emprego Tático (FET), atuando no policiamento ostensivo no Centro de Policiamento da Capital (CPC). 

Em 4 de julho de 2007, foi transferido para o 11º BPM, unidade na qual exerce suas funções até a presente data. 

O soldado Emmanoel possui os seguintes cursos: Curso Básico de Formação Policial Militar; Curso de Policiamento Tático com Motos; formação superior de bacharel em administração pela Universidade Anhanguera, na cidade de Porto Alegre, além de falar fluentemente a língua espanhola.

Durante a formação do Curso Básico de Formação Policial Militar, o soldado Emmanoel adquiriu o cabedal de conhecimentos das mais diversas disciplinas previstas no currículo, as quais veio a utilizar com habilidade e competência na ocorrência policial do dia 16 de abril de 2018.

Utilizando corretamente a técnica policial, o soldado Emmanoel pôs em prática os ensinamentos aprendidos ao longo do curso, destacando a seriedade e a responsabilidade da instituição na formação de seus servidores.

O fato ocorreu na madrugada do dia 16 de abril, no momento da troca de motoristas, no trajeto de ônibus de Livramento para Porto Alegre. Os criminosos aproveitaram que era madrugada e surpreenderam os motoristas, próximo à localidade de Minas do Leão.

O policial Emmanoel, ao perceber que se tratava de um assalto, e ciente do seu preparo e do seu treinamento, deslocou-se até a cabine do motorista, rendendo um dos criminosos, desarmando-o, e logo após colocando-lhe as algemas.

Até então, ele não sabia que existiam mais dois assaltantes. Na sequência, Emmanoel trocou tiros com outro criminoso, que veio a óbito no local.

O terceiro e último assaltante efetuou vários disparos no para-brisa do ônibus, o que resultou na abertura de um buraco, por onde fugiu, deixando os pertences roubados para trás.

Após a fuga do terceiro assaltante, o soldado Emmanuel providenciou de imediato socorro para o motorista ferido, agindo com rapidez e eficiência.

A ação precisa, corajosa e destemida do policial militar foi aplaudida pelos passageiros do ônibus, que elogiaram o ato de bravura, chamando-o de herói, destacando seu absoluto controle emocional e técnico, o que garantiu a integridade física de todos os passageiros.

Por fim, quero destacar que no mês em que aconteceu essa tentativa de assalto no interior do ônibus, abril, comemoramos, no dia 21,  a coragem de um tenente de milícia de Minas Gerais, Joaquim José da Silva Xavier, o Tiradentes, que pela coragem em defesa da honra e da liberdade do povo brasileiro, assumindo sobranceiramente toda a responsabilidade pela Inconfidência, foi imolado no altar da pátria, sendo hoje o Patrono da Nação Brasileira e o Patrono das Polícias do Brasil. Relembrar tão importante personagem por meio do valor do soldado Emmanoel é homenagear a todos os policiais do Brasil, e em especial os do nosso Estado e os da nossa cidade.

Diante do exposto, solicitamos aos nobres pares a aprovação deste Projeto de Resolução, que homenageará o ato heroico do soldado Emmanoel, verdadeiro herói da causa da segurança pública de Porto Alegre e do Rio Grande do Sul.
Sala das Sessões, 19 de abril de 2018.

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao soldado Emmanoel Macedo Mareco, do 11º Batalhão de Polícia Militar.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao soldado Emmanoel Macedo Mareco, do 11º Batalhão de Polícia Militar, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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