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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Marco Antônio da Cunha Santanna nasceu em 15 de fevereiro de 1955, natural de Viamão, Rio Grande do Sul. Morador da Vila dos Herdeiros desde 1972, tornou-se líder comunitário, lutando por melhorias de infraestrutura e desenvolvimento social na região. A mobilização conjunta a outras lideranças garantiu conquistas como linha de ônibus para atender a comunidade local, asfalto nas principais vias (Rua João Antonio Lopes e Estrada Antonio José Santana) e a construção de creche comunitária.

[bookmark: _GoBack]Foi fundador, jogador e treinador do time de futebol Agrosantos F.C. – equipe hexacampeã do campeonato municipal de futebol de várzea de Porto Alegre. No ano de 2000, colocou seu nome à disposição para concorrer ao Conselho Tutelar, sendo eleito para o mandato entre os anos 2001 e 2004. Participou de Conselho de Saúde na Unidade de Saúde Herdeiros e do Conselho Distrital de Saúde da região. Há 38 anos, desenvolve o evento Natal Solidário, atendendo mais de 200 crianças, disponibilizando brinquedos, lanches e alegria para as famílias.

Com essa importante trajetória e contribuição social aos porto-alegrenses, propomos a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Marco Antônio da Cunha Santanna, para o qual contamos com o apoio dos nobres pares desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, 21 de dezembro de 2018.





VEREADOR MOISÉS BARBOZA


Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Marco Antônio da Cunha Santanna, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:


PROJETO DE LEI



Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Marco Antônio da Cunha Santanna.


Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Marco Antônio da Cunha Santanna, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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