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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Fundada em 1919, a loja Botinha da Zona, situada na Avenida da Azenha, 1.175, teve sua trajetória iniciada com a família Lobraico confeccionando calçados para o Exército Brasileiro, sendo um dos mais tradicionais estabelecimentos comerciais de Porto Alegre, com exatos 100 anos de atividades.

Desde a sua inauguração, a loja Botinha da Zona é referência na venda de calçados na Cidade, confundindo-se com a própria formação da Capital, especialmente, sua expansão para a margem direita do Arroio Dilúvio, traduzindo-se em um verdadeiro marco histórico do comércio de Porto Alegre.

O nome do local partiu de sugestão dos moradores e dos frequentadores da região em virtude de um pé de botinha de gaita que ficava pendurado no local. Conforme o proprietário atual, senhor Waldemar José Bronzatti:

[bookmark: _GoBack]Antigamente, o espaço que hoje é ocupado pelo Estádio Olímpico era utilizado por ciganos que acampavam por ali. Quando eles saíam, o terreno ficava plano, aí a gurizada aproveitava para jogar futebol e procurar objetos deixados pelo acampamento. Um dos guris achou um pé de botinha de gaita, novo, e levou para a loja do Lobraico, que acabou comprando o calçado por dois contos. Ele pendurou o sapato na frente da loja, embaixo dos cinamomos, e o pessoal começou a usar a botinha como ponto de referência para orientar quem vinha de outros bairros.

A loja Botinha da Zona foi adquirida pelo senhor Waldemar José Bronzatti no ano de 1952, e, desde então, mesmo com as sucessivas crises econômicas e mudanças de governo, tem dado seguimento ao tradicional local de compras, mantendo sempre uma política de preço justo em prol da comunidade porto-alegrense, e privilegiando o comércio de rua tão importante para manutenção da Cidade viva.

O senhor Waldemar José Bronzatti, nascido em 22 de agosto de 1932, no povoado de Alto da União, entre Ijuí e Cruz Alta, filho de Natália Protti Bronzatti e João Casemiro Bronzatti, após prestar serviço militar, veio para Porto Alegre com o intuito de trabalhar e estudar. Concluiu o curso de técnico em contabilidade no Colégio Protásio Alves, tendo trabalhado na Rádio Tropical, como vendedor e cobrador, e na “Laranjinha”, antiga fábrica de refrigerantes da família Vontobel. Foi representante e vendedor de calçados, inclusive aos finais de semana, na própria loja Botinha da Zona, surgindo assim sua ligação com o estabelecimento.

Mesmo após passar por diversas dificuldades, tais como um acidente vascular cerebral (AVC), que lhe trouxe limitações, e 2 incêndios, o senhor Waldemar José Bronzatti, atualmente com 85 anos de idade, tem se mostrado um guerreiro na condução do negócio, transformando a loja Botinha da Zona em um comércio histórico em nossa Cidade.

Além da condução do negócio, o senhor Waldemar José Bronzatti tem intensa participação social, incentivando a cultura como participante e colaborador da Casa do Poeta e do Grêmio Literário Castro Alves, participando da fundação e exercido a presidência da Associação Nova Voluntários da Pátria e fundando a Associação Nova Azenha, na qual, em sua gestão, realizou um forte trabalho pela abertura da Avenida Florianópolis, além da busca de melhorias para o bairro e de valorização do comércio local. Já foi, inclusive, homenageado com o Troféu Destaque pelo Sindicato dos Lojistas do Comércio de Porto Alegre (Sindilojas Porto Alegre) e com a Medalha de Porto Alegre pela Prefeitura Municipal de Porto Alegre, bem como foi homenageado pelo Asilo Padre Cacique, pelo Pão dos Pobres, pela Santa Casa de Misericórdia e pelo Instituto Dias da Cruz, devido ao apoio sempre dado às citadas instituições de caridade.

Destarte, por sua grande contribuição social e histórica para o Município de Porto Alegre, submeto este Projeto de Resolução para conceder o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Waldemar José Bronzatti, tendo em vista os serviços prestados pela loja Botinha da Zona, à apreciação dos nobres colegas desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, 23 de abril de 2019.





VEREADOR ANDRÉ CARÚS

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Waldemar José Bronzatti, tendo em vista os serviços prestados pela loja Botinha da Zona.


Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Waldemar José Bronzatti, tendo em vista os serviços prestados pela loja Botinha da Zona, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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