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                                                                                             P.L.L.  083/09

Parecer Prévio

É submetido a exame desta Procuradoria, para parecer prévio, o Projeto de Lei do Legislativo n°. 083/09, que inclui art. 2°-A na L. 8.192/98 – que obriga as agências bancárias, no âmbito do Município, a colocar à disposição dos usuários pessoa suficiente no Setor de Caixas, para que o atendimento seja efetivado em tempo razoável -, e alterações posteriores, obrigando as agências bancárias a fornecerem aos usuários senha de atendimento. 
Na forma do que dispõe o artigo 30, da Constituição Federal, compete aos Municípios legislar sobre assuntos de interesse local. 
A Lei Orgânica determina, também, a competência do Município para prover tudo que concerne ao interesse local, visando a promoção do bem-estar de seus habitantes, para licenciar funcionamento dos estabelecimentos comerciais, industriais, de serviços e similares, e para ordenar as atividades urbanas, fixando condições e horário para atendimento ao público (arts. 8°, inciso IV, e 9°, incisos II e XII).
Consoante se infere dos preceitos legais acima indicados, a matéria objeto da proposição se insere no âmbito de competência municipal, não se vislumbrando óbice legal à tramitação. 
É o parecer que submeto à deliberação superior. 
Em 1° de junho de 2009.  
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