CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ALEGRE

PROCURADORIA

  PROC. 2525/09

P.L.E     014/09

PARECER PRÉVIO



Autoriza o Município a desafetação e permuta de próprio municipal localizada na Av. Francisco Silveira Bittencourt, nº 1735, por imóveis particulares e de propriedade da empresa Gauchafarma Medicamentos LTDA. e dá outras providências.

Vem a esta Procuradoria, para Parecer Prévio, o Processo nº 2525/09, Projeto de Lei do Executivo nº 14/09, que autoriza o Município a desafetação e permuta de próprio municipal localizada na Av. Francisco Silveira Bittencourt, nº 1735, por imóveis particulares e de propriedade da empresa Gauchafarma Medicamentos LTDA. e dá outras providências.

A Lei Orgânica do Município de Porto Alegre declara a competência do Município para prover tudo quanto concerne ao interesse local, para dispor sobre a administração e utilização de seus bens, inclusive permuta (artigo 8º, incisos VII, artigo 9º, inciso IV e art. 12, inciso I).

Consoante autorizam inferir-se os preceitos legais antes indicados a matéria objeto da proposição insere-se no âmbito de competência do Município, não se vislumbrando óbice à tramitação no aspecto jurídico.

É o parecer Prévio, s.m.j.

Em 02 de junho de 2009.

MARION HUF MARRONE ALIMENA
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