PROC. Nº 2852/11

PR        Nº   025/11


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Resolução pretende conceder o Troféu Câmara Municipal Porto Alegre ao senhor Gaspar Fiorini, que desenvolve notável trabalho social em prol de nossa Cidade e que atua, também, em prol do seu setor empresarial.
Dispõe a Resolução nº 2.083, art. 1º, § 1º, de 7 de novembro de 2007, que o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre será conferido a pessoas físicas ou jurídicas que, por suas ações, tenham se destacado publicamente e contribuído para o desenvolvimento social, econômico ou humano junto à sociedade porto-alegrense. E esses atributos não faltam ao senhor Gaspar Fiorini, não só para habilitá-lo ao recebimento desse galardão, como também para identificá-lo como um dos grandes nomes entre os que já receberam essa homenagem.

Natural da cidade de Encantado, Gaspar Fiorini nasceu em 26 de maio de 1945. Pai da fisioterapeuta Mirela Fiorini e avô de Antonella e Giovana, é corretor de imóveis e, desde 1964, trabalha no mercado imobiliário.
Gaspar Fiorini já exerceu o cargo de presidente da Associação Gaúcha de Empresas do Mercado Imobiliário – AGADEMI – e do Sindicato Intermunicipal das Empresas de Compra, Venda, Locação e Administração de Imóveis e dos Condomínios Residênciais e Comerciais no Rio Grande do Sul – SECOVI/RS.
Atualmente, exerce os seguintes cargos:

- presidente do Serviço Social de Habitação do Rio Grande do Sul –SECOVIMED/RS;
-  presidente da Fundação Uma Luz no Amanhã – ULNA;
- diretor do Grupo Crédito Real, composto pelas empresas imobiliárias Crédito Real, Mário Espíndola e City; e

- 1° vice-presidente do SECOVI/RS e da AGADEMI.

Este é um breve relato da história de trabalho, coragem e perseverança do senhor Gaspar Fiorini, que sempre acreditou na vitória decorrente do trabalho.
Diante do mérito da homenagem que aqui queremos fazer, para prestigiar esse bem sucedido homem, referenciado por suas atividades profissionais em prol do nosso povo, temos a certeza da aprovação desta Proposição pela totalidade dos vereadores.
Sala das Sessões, 4 de agosto de 2011.

VEREADOR LUIZ BRAZ
PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao senhor Gaspar Fiorini.

Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao senhor Gaspar Fiorini, nos termos da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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