PROC. Nº 3495/11

PLL     Nº   174/11


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei pretende declarar de utilidade pública a Associação Software Livre – ASL. 

Conforme pesquisa:

A Associação SoftwareLivre.org (ASL) é uma associação civil sem fins-lucrativos, com sede em Porto Alegre/RS, que reúne empresários, profissionais liberais, estudantes e servidores públicos, estabelecendo relações com os mais diversos setores da sociedade. [...]

Fundada em 11 de setembro de 2003, a ASL é a entidade organizadora do Fórum Internacional Software Livre (Fisl), maior evento de software livre da América do Sul, que acontece todos os anos em Porto Alegre. [...]

Entre os objetivos da ASL, podemos citar: 

1. Difusão do Software Livre;

2. Experimentação de novos modelos sócio educativos e sistemas alternativos de produção e distribuição de Software Livres;

3. Estudos, pesquisas, desenvolvimento de tecnologia alternativas, realização de 4. eventos, produção e divulgação de informações e conhecimentos técnicos e científicos que digam respeito às atividades supra mencionadas;

4. Promoção do desenvolvimento econômico, social e inclusão digital;

5. Desenvolver programas de educação profissional, qualificação, requalificação profissional voltado para as carências da população.

6. Promoção da ética, da paz, da cidadania, dos direitos humanos, da liberdade de expressão, da democracia e de outros valores universais e o combate a qualquer forma de discriminação sexual, religiosa, econômica e racial.

Possui parceria institucional com o Banco de Sementes Livres, que busca apoiar projetos que implementem o cultivo de sementes livres de transgênicos e de pesticidas.

Também desenvolveu o Projeto de Difusão Audiovisual, em parceria com o Fórum de Educadores Populares da Restinga – Feres –, o qual foi aprovado pelo Ministério da Cultura – MinC –, em 2006:

[...]com o objetivo debater nas escolas do bairro e região do extremo sul de porto Alegre,  questões relacionadas a etnia, raça e gênero. Inicialmente essas projeções eram itinerantes e em 2009 este projeto foi reformulado e está sendo coordenado pelo Programa Cine Mais Cultura, do MinC, passando a se chamar Ponto de Exibição Audiovisual Cine Kafuné.

Em 2009, a ASL apoiou as Comunidades Quilombolas de Restinga Seca e de Mostardas, por meio do Núcleo de Ecologia e Agriculturas Guayí, na aquisição de engenho de arroz para essas comunidades. 

A ASL também está à frente dos seguintes projetos:

Projeto Software Livre Brasil (PSL – Brasil)
 Iniciativa não-governamental que reúne universidades, empresários, poder público, grupos de usuários, hackers, ONG's e ativistas pela liberdade do conhecimento. Mantido pela Associação Sooftware Livre.org e criado em 2000, o projeto está articulado em vários estados brasileiros, através de PSLs estaduais. O objetivo é promover o uso e o desenvolvimento do software livre como uma alternativa de liberdade econômica e tecnológica.

[...]

TV Software Livre
A TVSL disponibiliza sua plataforma de ferramentas, infra-estrutura e conhecimentos para a transmissão de diversos eventos de Software Livre no Brasil. Desde 2005, transmite o Fórum Internacional Software Livre (fisl) e representa um dos maiores cases de transmissão ao vivo na Internet com ferramentas livres e de código aberto.

Rádio Software Livre

A Rádio Software Livre entrou no ar na madrugada do dia 19 de junho de 2009. Numa operação conjunta entre voluntários de Porto Alegre, São Carlos (SP) e Denver (EUA), a Rádio Software Livre ganhou as ondas da web. Atualmente transmite 24 horas por dia músicas livres e independentes.

Pontão de Cultura Digital Minuano
Atuando em rede, o projeto disponibiliza cursos e oficinas para o aprendizado ligado à estruturação de vídeo, materiais gráficos, metarreciclagem e áudio, objetivando instrumentalizar os Pontos de Cultura com ferramentas de comunicação e de produção cultural em software livre.

Festival de Cultura Livre
O Festival de Cultura Livre acontece junto com o Fisl e proporciona uma aproximação entre hackers, desenvolvedores, artistas e produtores culturais  para o amadurecimento do software livre como base para uma sociedade baseada nos conceitos da Cultura Livre.

Ponto de Exibição Audio-visual Cine Cafuné
Apoiado pelo Ministério da Cultura, é executado pela ASL e o Fórum de Educadores da Restinga e Região de Porto Alegre (FERES). O objetivo é promover o acesso das comunidades populares aos audiovisuais.

Pelo exposto, contamos com o apoio dos nobres colegas para a aprovação deste Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 14 de outubro de 2011.

VEREADOR ENGENHEIRO COMASSETTO

PROJETO DE LEI

Declara de utilidade pública a Associação Software Livre – ASL.

Art. 1º  Fica declarada de utilidade pública a Associação Software Livre – ASL –, com sede nesta Capital, nos termos da Lei nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

/JM







� ASSOCIAÇÃO SOFTWARE LIVRE.ORG. Quem somos. Disponível em <http://softwarelivre.org/asl/sobre/quem-somos>. Acesso em 31 out. 2011.


� Ibidem.


� ASSOCIAÇÃO SOFTWARE LIVRE.ORG. Atuação. Disponível em <http://softwarelivre.org/asl/sobre/atuacao>. Acesso em 31 out. 2011.


� Ibidem.





