CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ALEGRE

PROCURADORIA






PROC. 4010/11
  PLL 227/11
Parecer Prévio

Cria 2 (dois) cargos em comissão de Supervisor Parlamentar de Bancada, 1 (um) cargo em comissão de Assessor Parlamentar de Bancada e 2 (dois) cargos em comissão de Assistente Parlamentar de Bancada no Quadro dos Cargos em Comissão e Funções Gratificadas, constante do art. 20 da Lei nº 5811, de 8 de dezembro de 1986, e alterações posteriores.

Vem a esta Procuradoria, para Parecer Prévio, o Projeto de Lei do Legislativo nº 227/11, que cria 2 (dois) cargos em comissão de Supervisor Parlamentar de Bancada, 1 (um) cargo em comissão de Assessor Parlamentar de Bancada e 2 (dois) cargos em comissão de Assistente Parlamentar de Bancada no Quadro dos Cargos em Comissão e Funções Gratificadas, constante do art. 20 da Lei nº 5811, de 8 de dezembro de 1986, e alterações posteriores.


O Projeto de Resolução sob análise, que visa a ampliação do número de cargos relativos a nova composição partidária deste Legislativo está em conformidade com o  artigo 57, incisos XV e XVIII, da Lei Orgânica Municipal, e com a Resolução de Mesa nº 186, de 2 de janeiro de 1998, a qual regulamenta o art. 5º da Resolução de Mesa nº 1368, de 02 de janeiro de 1998.

O projeto sob análise cumpre os requisitos da Lei Complementar nº 101, de 04 de maio de 2000, que estabelece normas de finanças públicas voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal.


Não há, portanto, impedimento de ordem jurídica a tramitação da matéria.

É o Parecer Prévio, s.m.j.

Em 19 de dezembro de 2011.

MARION HUF MARRONE ALIMENA
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