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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Nasceu na maternidade de Botafogo, no Rio de Janeiro, em 10 de agosto de 1941, o professor Benno Becker Júnior. No início de 1943, a família Becker voltou à Porto Alegre, de navio. Foi morar na Rua Ramiro Barcelos, abaixo da Rua Tiradentes, próximo ao Hospital Moinhos de Vento, no Bairro Floresta. Após três anos, mudou-se para o nº 103 da mesma rua, onde ficou até início da adolescência.
 Em 1945, passou a frequentar o Jardim de Infância, na Praça Florida, na Avenida Farrapos. Cursou o ensino fundamental no Colégio São Pedro, até o 4º ano, quando passou ao Colégio Rosário onde completou 1º e 2º graus. Formou-se em Educação Física, em 1966, pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS −, e em Psicologia, em 1982, pela Pontifícia Universidade Católica – PUCRS. Concluiu mestrado em Educação, em 1982, pela PUCRS, e doutorado em Psicologia em 1996, pela Universidad Barcelona. Ainda em Barcelona, foi membro da Comissão Anti-Doping do Futebol, nas Olimpíadas de 1992.  
Criou os cursos de Educação Física e de Psicologia na Feevale, em 1973 e 2002 respectivamente, sendo diretor de ambos os cursos. Também na Feevale, foi diretor do Instituto de Ciências Humanas Letras e Artes e Pró-Reitor de Pós-Graduação e Pesquisa, de 1998 a 2003.

Fundou as sociedades gaúcha (1982), brasileira (1979) e sul-americana (1986) de Psicologia do Esporte. Foi diretor da Sociedade Internacional de Psicologia do Esporte, entre 1989 e 1997.

Presidiu seis congressos internacionais no Instituto Porto Alegre – IPA – entre 1998 e 2003, cinco na Universidade Luterana do Brasil – Ulbra – entre 2005 e 2009, dois na Feevale entre 1993 e 2000, um na Universidad de Córdoba, na Espanha, em 2004, quinze em Psicologia do Esporte, no Brasil, no Uruguai e na Argentina, pelas sociedades Sul-Americana e Brasileira de Psicologia do Esporte, entre 1981 e 2005.
Foi pioneiro no ensino à distância – EAD – em Psicologia do Esporte, ministrando curso online na Feevale, em 2003, em Psicologia Aplicada ao Esporte, na Espanha, pela Universidad de Córdoba, em 2004, em Técnicas de Preparación Psicológica; e, pela Ulbra, em 2005, em Psicologia Aplicada à Criança. Os eventos envolveram os países da América Latina, além de Espanha, Alemanha, Canadá e Portugal. 
Foi membro fundador da Comissão Nacional de Pesquisa em Educação Física e Esporte – Coped –, do Ministério da Educação e Cultura – MEC –, em Brasília, entre 1980 e 1987. Foi coordenador internacional do doutorado e mestrado em Ciencias de la Actividad Física y el Deporte, na Faculdad de Medicina, pela Universidad de Córdoba, na Espanha de 2002 a 2009.
Jogou futebol amador no Grêmio Esportivo Renner, entre 1955 e 1958, e profissional no Sport Club Internacional, de 1959 a 1967. 
Criou, em 1967, o “Dia do Handebol”, na Vila Scharlau, em São Leopoldo. Criou a Federação Gaúcha de Handebol, em 1970. Foi preparador físico do Sport Club Internacional, entre 1966 e 1967, e do Grêmio Football Porto-alegrense, em 1973.
Publicou 16 livros sobre Psicologia do Esporte e sobre Educação Física, nos idiomas português, espanhol e inglês. É casado com Elenita Teloken.
Devido a essa importante trajetória e contribuição à comunidade porto-alegrense, gaúcha, nacional e internacional nas áreas de esporte e saúde, é que propomos a concessão do Título de Cidadão de Porto Alegre ao professor Benno Becker Júnior, contando com o apoio dos nobres pares desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, 5 de dezembro de 2012.

VEREADOR PROFESSOR GARCIA

PROJETO DE LEI
Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao professor Benno Becker Júnior. 

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao professor Benno Becker Júnior, nos termos da Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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