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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Proposição em pauta tem por objetivo homenagear os profissionais que desempenham suas atividades no cumprimento de mandados, contribuindo para o andamento dos processos judiciais e para a fiel aplicação da lei e da justiça. 

Trata-se de uma categoria que merece ser homenageada, dada a grande importância de suas atividades no âmbito do Poder Judiciário, beneficiando a população em geral, que necessita do efetivo cumprimento de tais atividades para ver concretizadas suas pretensões.

A homenagem no dia 7 de dezembro vincula-se à Fundação da Associação dos Oficiais de Justiça do Rio Grande do Sul (Abojeris), que defende os interesses da classe há 48 anos.

Diante do acima exposto e sabendo da importância da atividade desses profissionais, solicito o apoio dos nobres pares deste Legislativo Municipal para a aprovação da presente Proposição. 

Sala das Sessões, 19 de março de 2014.

VEREADOR MÁRCIO BINS ELY

PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Dia do Oficial de Justiça no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 7 de dezembro.

Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia do Oficial de Justiça no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 7 de dezembro.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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