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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Apresento aos nobres pares o presente Projeto de Lei, que tem como finalidade conceder o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Valter Duro Garcia. Segue uma breve trajetória desse grande e valoroso cidadão. 

Nascido em Passo Fundo, Valter Duro Garcia adotou Porto Alegre como sua Cidade há mais de quarenta anos. Formado em medicina pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS –, tem mestrado em medicina pela mesma Universidade e em organização e gestão de transplantes pela Universidade de Barcelona e doutorado em nefrologia pela Universidade de São Paulo – USP.

Atualmente, é médico da Santa Casa de Misericórdia de Porto Alegre, coordenador de departamento da Sociedade Brasileira de Nefrologia, médico da Fundação Universidade Federal de Ciências da Saúde de Porto Alegre, professor universitário e membro do corpo editorial de diversas publicações sobre transplantes de órgãos.
O doutor Valter Duro Garcia trabalha com transplante renal há muitos anos, tendo contribuído significativamente na organização do Sistema Nacional de Transplantes. No entanto, o mais notável do seu trabalho na área tem sido a dedicação há décadas à causa da doação de órgãos, especialmente na capacitação de profissionais de saúde. Há mais de trinta anos, trabalhando de forma remunerada ou não, vem preenchendo em todo o País uma lacuna histórica das universidades em seus cursos na área da saúde, que, em geral, não valorizam esse assunto tão importante do ponto de vista da medicina social e da cidadania. O doutor Valter Duro Garcia também capacita profissionais na área da educação sobre o tema, sendo mentor dos cursos de formação para coordenadores educacionais de transplantes.

Idealizador e primeiro coordenador da Central de Transplantes do Rio Grande do Sul há 26 anos, continuará trabalhando na entidade até março de 2015, quando se aposentará. Pelo fato de sempre ter trabalhado na Santa Casa de Porto Alegre e de a sede da Central Estadual de Transplantes ser aqui, tem contribuído para levar o nome da Cidade e do Estado para todo o Brasil e o mundo.

Valter Duro Garcia também apoia diversas organizações não           governamentais – ONGs – e associações ligadas à saúde e à doação de órgãos e é um apaixonado por Porto Alegre, tendo como slide de encerramento nas apresentações em outros estados o nosso pôr do sol.

Entre as muitas homenagens recebidas ao longo de sua trajetória profissional, estão a Homenagem por Relevantes Serviços Prestados à Causa dos Transplantes na América Latina, concedida pela Sociedade Latino-Americana de Transplantes, e a homenagem pela participação decisiva no sucesso dos 25 anos de transplantes cardíacos do Rio Grande do Sul, concedida pelo Instituto de Cardiologia do Rio Grande do Sul.

Diante do exposto, consideramos justo conceder o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Valter Duro Garcia, por sua dedicação à nobre causa de doação de órgãos e pela significativa contribuição à cidade de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 20 de março de 2014.

VEREADOR AIRTO FERRONATO 
PROJETO DE LEI 

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Valter Duro Garcia. 

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Valter Duro Garcia, nos termos da Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004. 

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
/GMD
