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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Conforme o § 1º do art. 1º da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre é conferido a pessoas físicas ou jurídicas que, em um período mínimo de cinco anos, se tenham destacado publicamente e contribuído para o desenvolvimento social, econômico ou humano da cidade de Porto Alegre, por suas ações em quaisquer áreas do conhecimento humano.

Luiz Felipe Scolari, a pessoa que este Projeto de Resolução visa a agraciar, é reconhecido mundialmente pelo seu trabalho como técnico de futebol em diversas agremiações esportivas e seleções nacionais, com inúmeras conquistas nos níveis regional, nacional, continental e mundial.   

Felipão, como Luiz Felipe Scolari é conhecido, nasceu em Passo Fundo, no dia 9 de novembro de 1948, atuou como jogador de futebol em clubes do interior do Estado e terminou sua carreira de jogador no Centro Sportivo Alagoano, no qual iniciou sua carreira de treinador. Atualmente, é técnico da Seleção Brasileira de Futebol. 

Entre os inúmeros títulos conquistados pelo agraciado, destacam-se a Copa do Mundo do Japão e da Coreia do Sul, em 2002, e a Copa das Confederações, em 2013, nas quais comandou a Seleção Brasileira de Futebol, bem como as Copas Libertadores da América de 1995 e de 1999, quando treinou o Grêmio e o Palmeiras, respectivamente.

Em relação à contribuição social e humana a Porto Alegre pelo agraciado, é importante dizer que, nos dois períodos em que treinou o Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense, Felipão conquistou inúmeros títulos importantes, como a Copa Libertadores da América acima referida, o Campeonato Brasileiro de Futebol de 1996, a Copa do Brasil de 1994 e diversos campeonatos estaduais, elevando o nome de Porto Alegre nacional e internacionalmente.   

Após conquistar o título mundial da Copa do Mundo de 2002, Felipão deixou a Seleção Brasileira de Futebol e aceitou o convite da Confederação Portuguesa de Futebol para treinar a seleção desse país, no qual teve reconhecido sucesso em função das boas campanhas de Portugal na Eurocopa de 2004, conquistando o vice-campeonato e, na Copa do Mundo da Alemanha, conquistando o quarto lugar. 

Aliás, Felipão é recordista em número de vitórias seguidas em mundiais, já que, entre a Copa do Mundo de 2002 e a de 2006, alcançou o número expressivo de onze triunfos consecutivos, sendo sete vitórias pelo Brasil e quatro vitórias por Portugal, feito até hoje não igualado.     

Cumpre registrar que o agraciado também é professor de educação física, tendo lecionado em escolas nos municípios de Montenegro e Caxias do Sul. 

O agraciado, mesmo sendo considerado um “cidadão do mundo”, sempre procura exaltar sua origem, mencionando, em inúmeras oportunidades, o orgulho de ser gaúcho e gremista.

Por conhecer a sensibilidade desta Casa, é que proponho o presente Projeto de Resolução, razão pela qual conto com o apoio dos nobres pares para a sua aprovação. 

Sala das Sessões, 21 de março de 2014.

VEREADOR EDI WILSON DINHO
PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre a Luiz Felipe Scolari. 

Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre a Luiz Felipe Scolari, nos termos da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores. 

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

/GMD

