 PROC. Nº 1331/14

PLL     Nº   128/14


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Dia do Obreiro Evangélico busca reconhecer os trabalhos sociais realizados pelos fiéis. 

Cabe ressaltar que os obreiros evangélicos dedicam boa parte de seu tempo em suas igrejas, pregando, voluntariamente, a palavra de Deus e ensinando o Evangelho, com os objetivos de confortar e orientar as pessoas que estão precisando de apoio espiritual, a fim de que busquem, em Deus, a paz, para melhor enfrentar ou solucionar os problemas do cotidiano. 

Destaca-se que os obreiros evangélicos são voluntários, realizando atendimento espiritual às pessoas que chegam aos templos religiosos e auxiliando os pastores, além de se empenhar na propagação do Evangelho, visitando hospitais, presídios, comunidades carentes, asilos, orfanatos e outros lugares nos quais alguém precise de apoio. 

Em virtude desse trabalho de caráter meritório e humanitário, os obreiros evangélicos merecem o reconhecimento da sociedade porto-alegrense, designando uma data comemorativa dessa belíssima atividade social.  

Conhecendo a sensibilidade desta Casa, proponho o presente Projeto de Lei, contando com o apoio dos nobres pares para sua aprovação.
Sala das Sessões, 22 de maio de 2014.

VEREADOR WALDIR CANAL
PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Dia do Obreiro Evangélico no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no terceiro domingo de agosto.

Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia do Obreiro Evangélico no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no terceiro domingo de agosto.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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