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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS 
Estamos submetendo à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Resolução, que concede à senhora Rita de Cássia Bernardes Carvalho a Comenda Porto do Sol.
Filha de pecuaristas, Élio Paixão Bernardes e Filomena Rodrigues Bernardes, a senhora Rita nasceu em 29 de janeiro de 1969, no município de Alegrete, no Estado do Rio Grande do Sul. 
Casada há vinte anos com Fernando de Araújo Carvalho, agrônomo, com quem tem um filho de 13 anos, Rodrigo, a senhora Rita adotou a Zona Sul da Capital para sua moradia, estabelecendo-se no Bairro Lami.
Tendo passado todo o início da sua vida no campo, a senhora Rita, desde pequena, já sabia que seria veterinária.

Em 1990, foi para a cidade de Uruguaiana, cursar medicina veterinária na Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul, em que se formou em 1995. Depois de formada, o seu primeiro trabalho foi na maior cabanha de ovinos da raça texel daquela época, a Cabanha Candelária, pertencente à senhora Maria do Carmo Jardim Vasconcelos Galvão. 

Lá, ela trabalhou de 1995 até 2000, quando foi convidada para trabalhar em uma cabanha que estava sendo implantada em Porto Alegre, no Bairro Lami. As Cabanhas Ibitori e Boa Vista criavam uma raça de bovinos de corte conhecida pelo nome Piemontês. Anos depois, um dos criadores teve um acidente vascular cerebral, e a família e os sócios desistiram do projeto da cabanha.

Como já estava integrada na comunidade do extremo sul da Capital, a senhora Rita resolveu ali fixar raízes e dedicou-se aos pequenos animais. Somando-se a isso, tornou-se a responsável técnica de agropecuárias da região, o que corresponde a um farmacêutico. 

Além de sua jornada diária, aos sábados, a senhora Rita castra animais de rua junto a protetoras de organizações não governamentais e atende às comunidades carentes sem cobrar nada.
Como qualquer pessoa que ama os animais, a senhora Rita espera que, um dia, não mais veja tantos animais abandonados e maltratados e veja a posse responsável, bem como espera do Poder Público mais ação, orientação e educação sobre o trato com os animais. Ela acredita que de nada adianta pedir para um adulto ensinar seu filho a não maltratar um animal, se ele não pratica isso.
Para a senhora Rita, é um prazer imensurável sair de uma consulta sabendo que levou socorro, conforto físico e ausência de dor ao animal, bem como a paz ao seu proprietário. “Faz tudo ter um sentido, é muito bom”, diz a veterinária.

Pelo exposto, contamos com o apoio deste Legislativo para a aprovação deste Projeto de Resolução.

Sala das Sessões, 28 de maio de 2014.

VEREADOR DR. THIAGO
PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede a Comenda Porto do Sol à senhora Rita de Cássia Bernardes Carvalho.

Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à senhora Rita de Cássia Bernardes Carvalho, nos termos da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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