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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

  Por meio de um trabalho desenvolvido por uma turma da Escola Municipal de Ensino Fundamental Governador Ildo Meneghetti, denominado “rodas de memórias”, os alunos tiveram a oportunidade de recriar a história da escola ao longo do tempo. Ouviram relatos de professores e funcionárias que nela atuam há anos e, também, de moradores antigos, obtiveram diversas informações e puderam tomar conhecimento das transformações ocorridas no espaço escolar  que hoje frequentam.

A Escola Municipal de Ensino Fundamental Governador Ildo Meneghetti teve uma trajetória peculiar, obtendo algumas denominações  e  endereços. 

Foi criada pelo Decreto Municipal nº 3.011, de 14 de dezembro de 1964, como Ginásio Municipal Dolores Alcaraz Caldas, instalada inicialmente na Rua Dona Teodora, no Bairro Navegantes. Era uma escola para trabalhadores do comércio e funcionava somente à noite.  Em 11 de junho de 1981, passou a denominar-se Escola Municipal de 1º Grau Governador Ildo Meneghetti e,  em abril de 1984, foi transferida para o local onde funcionava o antigo campo de futebol do Esporte Clube São José. 

Por iniciativa da Secretaria Municipal de Educação, e em caráter experimental, em 1989, foi implantado o Serviço de Educação de Jovens e Adultos (SEJA) e, em 1999, foram institucionalizadas as turmas de totalidades finais da educação de jovens e adultos, por meio da demanda do Orçamento Participativo. Em 2000-2001, foi construído o prédio administrativo e, em 2006, o ginásio de esportes.

 Hoje, a Escola Municipal de Ensino Fundamental Governador Ildo Meneghetti localiza-se na Rua Jayme Cyrino Machado de Oliveira, 250, na Vila Nova Santa Rosa, no Bairro Rubem Berta, na Zona Norte de Porto Alegre.

Criada para atender à Vila Nova Santa Rosa, a escola atende a alunos oriundos das vilas Nova Santa Rosa, Santa Rosa, Nova Gleba, Pôr-do-Sol, Vitória da Conquista, São Borja, Páscoa; dos  Conjuntos  Habitacionais Jenor Jarros e Fernando Ferrari;  e da  antiga  Vila  Dique.

Atualmente, a Escola Municipal de Ensino Fundamental Governador Ildo Meneghetti é a maior escola da rede municipal de Porto Alegre em número de alunos, mas não em espaço físico.  Possui 1.800 alunos, cem professores e trinta funcionários. Atende desde o Jardim até o último ano-ciclo do Ensino Fundamental.

 Nada mais justo do que prestar uma  homenagem  a  essa escola, pela passagem de seus cinquenta anos.  Sabemos o quanto é difícil concretizar os ideais pedagógicos, sociais e até os mais práticos de uma comunidade escolar tão diversificada e que atende a significativo número de  alunos.

Por esses motivos, entendemos ser essa instituição merecedora do Diploma Honra ao Mérito a ser outorgado por esta Casa.

 Sala das Sessões, 10 de julho de 2014.

                                                  VEREADORA MÔNICA  LEAL

PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Diploma Honra ao Mérito à Escola Municipal de Ensino Fundamental Governador Ildo Meneghetti.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Escola Municipal de Ensino Fundamental Governador Ildo Meneghetti, nos termos da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores. 

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. 

/AGR

