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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Lei tem por objetivo declarar de utilidade pública a Associação dos Componentes da Banda Marcial São João – Acoban –, entidade sem fins lucrativos, com sede e foro nesta Capital e fundada para sustentar e administrar a mais antiga, tradicional e vitoriosa banda de metais do sul do Brasil: A Banda Marcial do Colégio La Salle São João.

Fundada em 4 de outubro de 1960, a Banda Marcial do Colégio La Salle São João é a de origem colegial mais antiga do Brasil, com atividades ininterruptas.
Na década de 1970, especialmente a partir de 1975, com a chegada do vitorioso maestro Manoel Luiz Mota Dias – o maestro Mota –, a banda iniciou um processo de transformação técnica e conceitual, influenciando bandas de todo o Brasil. Pela primeira vez, uma banda escolar executava repertório clássico e peças de fino acabamento musical, com arranjos originalíssimos e com sonoridade ímpar, o que a levou a arrebatar dois títulos no Campeonato Nacional de Bandas e Fanfarras.

A Banda tem a sua escola de música, que recebe crianças e adolescentes para estudarem teoria, solfejo e prática instrumental com instrumentos de sopro e está aberta para a comunidade. No ano de 2013, passou a se chamar Escola de Música Maestro Mota, homenagem ao grande maestro e educador, falecido em 2009, após 35 anos à frente da banda. A banda, por intermédio da sua Escola, tem orgulho de ter formado seus músicos, inclusive para ingressarem no mercado de trabalho. Muitos músicos profissionais que hoje atuam no cenário cultural foram formados na escola da banda. A escola possui atualmente 35 alunos, com idades que variam dos 8 aos 18 anos. 

Atualmente, quarenta componentes, em sua maioria ex-alunos do Colégio São João, integram a banda marcial e a orquestra de metais. São realizadas, em média, 20 apresentações por ano, e a corporação constitui-se em um instrumento de relacionamento com a comunidade, abrilhantando eventos cívicos e culturais, sendo capaz de realizar apresentações em palcos e teatros. No seu repertório, composto por mais de trezentos arranjos, encontram-se clássicos, MPB, Jazz, música internacional e, claro, as marchas.

A Banda, além de sua formação marcial, apresenta-se com a formação de orquestra de metais e é mantida nas dependências do Colégio La Salle São João, em uma parceria com a Acoban.
Desde 2006, a banda realiza o “Projeto Pra Ver a Banda Passar”, em parceria com a Coordenação de Manifestações Populares da Secretaria Municipal de Cultura.

Entre suas apresentações, a Banda participa, anualmente, do evento Bandas em Concerto, realizado no Auditório Dante Barone, e, no interior do Estado do Rio Grande do Sul, de festivais como os realizados em Cachoeira do Sul, Rio Pardo, Picada Café e São Lourenço do Sul, bem como é presença constante na Feira do Livro de Porto Alegre. 
E, em 2014, a orquestra de metais da Banda participou, com sucesso, do projeto Caminho do Gol, no período da Copa do Mundo em Porto Alegre.

Sala das Sessões, 22 de julho de 2014.

VEREADORA ANY ORTIZ
PROJETO DE LEI

Declara de utilidade pública a Associação dos Componentes da Banda Marcial São João – Acoban.
Art. 1º  Fica declarada de utilidade pública a Associação dos Componentes da Banda Marcial São João – Acoban –, com sede nesta Capital, nos termos da Lei n° 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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