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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Martim Aranha Filho nasceu em 16 de julho de 1944, em Porto Alegre, filho do saudoso Martim Aranha e de Alice Kanau Aranha. Casou-se com Sandra Dihl Aranha, e, desse matrimônio, nasceram as filhas Maria Luiza e Maria Isabel.
Cursou engenharia mecânica e especializou-se em engenharia de segurança do trabalho. Estagiou e trabalhou nas empresas do Grupo Albarus (hoje Dana S.A.) entre os anos de 1966 e 1983, nas áreas de recursos humanos e segurança do trabalho.

Ocupou vários cargos e recebeu diversas honrarias, dentre os quais:
- Medalha de Mérito da Segurança do Trabalho;

- Perito da Justiça do Trabalho;

- Colunista do “Jornal do Comércio”;

- Professor de Engenharia de segurança da Universidade de Caxias do Sul (UCS);
- Diretor-Presidente da Fundação Jorge Duprat e Figueiredo (Fundacentro);

- fundador e Presidente da Associação Gaúcha dos Profissionais da Prevenção de    Acidentes e Higiene do Trabalho;

- estagiário de cursos na área de segurança em grandes edificações, durante 45 dias, tendo participado da Feira Mundial de Equipamentos de Proteção Individual e Coletiva;

- Secretário de Segurança e Medicina do Trabalho do Ministério do Trabalho; e
- Assistente da Presidência da Aços Finos Piratini.

Martim Aranha Filho foi vereador da Câmara Municipal de Porto Alegre por duas legislaturas, entre os anos de 1982 e 1992.

Veio a falecer aos 59 anos, no dia 12 de novembro de 2003, em Porto Alegre.

Pelo exposto, proponho aos meus pares homenagear esse ex-vereador desta Casa, denominando, com seu nome, um logradouro na Cidade que tanto amou, motivo pelo qual apresento este Projeto de Lei e espero a sua aprovação.

Sala das Sessões, 31 de julho de 2014.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Martim Aranha Filho o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 6563 – Loteamento Ecoville Leste –, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro.

Art. 1º  Fica denominado Rua Martim Aranha Filho o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 6563 – Loteamento Ecoville Leste –, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro, nos termos da Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único. As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Vereador de Porto Alegre.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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