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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A presente Proposição tem por objetivo a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Antonio José do Nascimento Ferreira, atual Secretário Nacional de Promoção dos Direitos da Pessoa com Deficiência, nos termos do inc. I do art. 1º da Lei n° 9.659, de 22 de dezembro de 2004, por sua destacada atuação no movimento social e em defesa dos direitos das pessoas com deficiência, sendo merecedor do reconhecimento da cidade de Porto Alegre. 

No dia 14 de março de 1972, nasceu em São José do Egito, Pernambuco, Antonio José do Nascimento Ferreira, filho de José Ferreira Filho e Maria Celestina do Nascimento Ferreira. É jornalista, casado com Eliana Addade e pai de três filhos, Paulo Vinícius Lins Ferreira, com 21 anos, Alisson Pablo Lins Ferreira, com 19 anos, e Mariana Addad Franco Ferreira, com 2 meses. Iniciou sua vida profissional como servidor público do Município de Recife, em Pernambuco, como técnico em radiologia.

Oportuno destacar o empenho e o compromisso de Antonio José do Nascimento Ferreira nas causas da pessoa com deficiência. O homenageado vem do movimento social das pessoas com deficiência. Foi o primeiro presidente da Organização Nacional dos Cegos do Brasil – ONCB –, presidindo-o no momento que o movimento de cegos foi unificado. Em Recife, trabalhou, por oito anos, como gestor de política pública para pessoas com deficiência.

No ano de 2010, exerceu o cargo de Coordenador-Geral de Promoção dos Direitos da Pessoa com Deficiência e, em 2011, assumiu a chefia de gabinete da Secretaria Nacional de Promoção dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Em 27 de maio do mesmo ano, foi nomeado para o cargo de Secretário Nacional de Promoção dos Direitos da Pessoa com Deficiência.

Em julho de 2011, foi eleito vice-presidente do Conselho Nacional dos Direitos da Pessoa com Deficiência – Conade – e, em 2013, eleito seu presidente.

Hoje, Antonio José do Nascimento Ferreira cumpre o mandato de dois anos à frente do órgão pela representatividade do governo. “O CONADE tem cumprido o seu papel trabalhando na lógica de fiscalizar, monitorar e acompanhar formulação de leis e a política voltada para as pessoas com deficiência, isso só é possível graças às pessoas que dedicaram seu tempo ao longo destes quinze anos pela melhoria da vida das pessoas e por uma sociedade mais justa”, segundo o homenageado.

Oriundo do movimento social organizado das pessoas com deficiência visual, atualmente trabalha na área das pessoas com deficiência física, visual, auditiva e intelectual e, também, nos demais setores da nossa sociedade, pois toda a população brasileira necessita de uma política de assistência social de boa qualidade.

No Governo Federal, o trabalho de Antonio José do Nascimento Ferreira visa a sensibilizar e a conquistar apoio, para que todas as pastas e todos os Ministérios, ao desenvolverem suas políticas públicas, pensem nas pessoas com deficiência, que, no Brasil, já somam mais de 45 milhões de brasileiros e brasileiras.

O homenageado entende que tem a grande responsabilidade de melhorar a vida das pessoas com deficiência a partir da consolidação dessas políticas públicas.

O histórico de Antonio José do Nascimento Ferreira o credencia para receber o título de Cidadão de Porto Alegre, motivo pelo qual apresento esta Proposição, na certeza de sua aprovação pelos meus nobres pares.
Sala das Sessões, 14 de agosto de 2014.

VEREADORA SÉFORA MOTA

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Antonio José do Nascimento Ferreira. 

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Antonio José do Nascimento Ferreira, nos termos da Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004. 

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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