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PR        Nº   027/14


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A empresa do ramo imobiliário Auxiliadora Predial Ltda., líder nos segmentos de administração de condomínios, aluguel e venda de imóveis no Estado, conta com 83 anos de atuação e uma história marcada pelo pioneirismo e pelo bom atendimento, tendo-os comemorado no último dia 1º de julho.
Atualmente, a empresa conta com setenta lojas, entre próprias e franquias, nos estados do Sul e em São Paulo, e um quadro funcional de mais de 1.000 colaboradores.

A Auxiliadora Predial Ltda. nasceu no Rio Grande do Sul, em 1931, dois anos após o crash da bolsa de valores de Nova Iorque, fato que provocou repercussões econômicas em todo o mundo.

A empresa foi aberta inicialmente como um consórcio imobiliário, uma ideia pioneira e arrojada para a época, trazida da Europa por um de seus fundadores.

Naquela época, era difícil obter um financiamento para aquisição da casa própria, e o consórcio imobiliário se transformou rapidamente em um grande negócio, ganhando a adesão de mais de 2.300 participantes num curto espaço de tempo.

Alguns anos depois, a Auxiliadora Predial Ltda. já estava presente com o consórcio em vários estados do Brasil, e, em 1935, surgiu a possibilidade de ampliar os negócios no ramo imobiliário.

Estimulados pelas vantagens do consórcio, vários clientes perceberam que poderiam adquirir mais de um imóvel e investir em aluguéis.

Assim, a empresa ingressou na área de locação, passando a administrar uma carteira de imóveis disponibilizados pelos clientes do consórcio e por terceiros.

Em 1940, a Auxiliadora Predial Ltda. iniciou, de forma pioneira no Brasil, na cidade do Rio de Janeiro, a administração de condomínios, recebendo novo impulso em sua trajetória de crescimento.

Durante vários anos, a Auxiliadora Predial Ltda. teve como foco principal a administração de imóveis e condomínios.

A partir de 2007, passou a atuar também no segmento de franquias de vendas, com a abertura da primeira loja, no Bairro Bela Vista, obtendo excelentes resultados. 

Em 2011, a empresa chegou a São Paulo. Somente em Porto Alegre, a empresa conta hoje com 41 lojas, atingindo praticamente todos os bairros da Capital.

Em 2013, lança o site mobile para a busca de imóveis.

O presidente da Auxiliadora Predial Ltda., Ingo Voelcker, destaca o bom momento que a empresa está passando. “O crescimento nos últimos anos foi muito significativo”, informa. “Estamos ampliando a área de treinamento de pessoal e investindo na melhoria de processos, o que tem trazido excelentes ganhos e resultados para todos.”

A Auxiliadora Predial Ltda. vem conquistando os principais reconhecimentos do mercado: Marcas de Quem Decide, Top de Marketing ADVB/RS, Top Ser Humano ABRH/RS Categoria. 

Pelo exposto, conto com o apoio dos nobres vereadores para a aprovação deste Projeto de Resolução.

Sala das Sessões, 18 de agosto de 2014.

VEREADOR BERNARDINO VENDRUSCOLO
PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Diploma Honra ao Mérito à empresa Auxiliadora Predial Ltda. 

Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à empresa Auxiliadora Predial Ltda., nos termos da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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