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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Olinda Cassiano Pereira nasceu em 8 de maio de 1935, na cidade de Santo Ângelo, no Rio Grande do Sul, filha de Vítor Cassiano da Silva e Guilhermina Valentim dos Santos.
Pessoa simples e humilde, pouco se sabe de sua vida anterior à vinda para Porto Alegre, premida pela vontade de mudança de vida e pela necessidade de sobrevivência. Acerca desse período, sabe-se apenas que era casada com Waldemar Gomes Pereira, com quem teve dezoito filhos.
Aqui em Porto Alegre, Olinda manteve a simplicidade e a enorme vontade de bem enfrentar a vida, em todas facetas que se pudessem apresentar, radiante nos momentos de alegria, sem desânimo e sem queixas nos momentos de agrura. Mas, mesmo na simplicidade, de que nunca se afastou, Olinda fazia da existência motivo para extravasar seu grande coração para os outros, seus semelhantes.
Apesar da imensa responsabilidade de criar sua numerosa família – eram dezoito filhos –, Olinda era artesã, participava das atividades sociais da Igreja Nossa Senhora das Graças e atuava na busca de soluções para os problemas da comunidade e dos moradores em geral.
Firme na fé e com generoso coração, Olinda afirmava ter muito tempo para ser solidária com o próximo. 
Não deixou registros formais de sua passagem pela vida, a não ser os obrigatórios, cabíveis a todos os cidadãos.
Mas Olinda é lembrada por todos que com ela conviveram como alguém imprescindível e que, ao falecer, deixou um vácuo que dificilmente poderá ser preenchido.
É por isso que gratidão, saudade e bem-querer são os sentimentos mais evidenciados entre seus ex-vizinhos e amigos, quando se referem a Olinda, falecida em 2010, aos 75 anos de idade.

Sala das Sessões, 21 de agosto de 2014.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Olinda Cassiano Pereira o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Dois – Chácara da Fumaça I –, localizado no Bairro Mário Quintana.

Art. 1º  Fica denominado Rua Olinda Cassiano Pereira o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Dois – Chácara da Fumaça I –, localizado no Bairro Mário Quintana, nos termos da Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Exemplo de mãe e solidariedade.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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