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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O médico mastologista é aquele especialista que se dedica ao estudo das mamas. Destina sua atuação à prevenção, ao diagnóstico, ao tratamento e à reabilitação das doenças da mama. Dentre as principais áreas de atuação desse ramo da medicina, destaca-se o combate ao câncer de mama.
Trata-se de profissional que desempenha um papel fundamental na área da saúde no nosso Município, proporcionando uma ação significativa no que tange à orientação das medidas necessárias para a detecção e o combate a uma série de enfermidades que podem ocasionar até mesmo o óbito. Estima-se que, no Rio Grande do Sul, devam ocorrer cerca de cinco mil novos casos de câncer de mama para o ano de 2014. Sendo assim, com o propósito de prevenir o desenvolvimento de moléstias que causam sérios danos às munícipes, o seu papel é fortemente orientado para instruir aquelas que deixam de adotar os procedimentos de precaução.
Assim, propomos a inclusão do Dia Municipal do Mastologista e da Semana Municipal do Mastologista no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores. A data escolhida está relacionada a Santa Ágata, que foi uma jovem senhora que nasceu na cidade de Catânia, na Itália. Em certo momento de sua vida, foi atraída pelo cônsul Quintilhano, com o intuito de torna
-la sua esposa. Sem o desejo de contrair o matrimônio, foi amarrada a uma árvore e teve suas mamas amputadas a ferro quente. Segundo consta na sua biografia, na manhã do dia subsequente, recebeu a visita de São Pedro e de um anjo, que lhe submeteram a um procedimento milagroso que repôs seus órgãos anteriormente retirados. Sabedor do milagre, Quintilhano determinou sua cremação ainda viva. Um ano após a sua morte, o vulcão Etna entrou em erupção e o véu funerário de Santa Ágata salvou a cidade de Catânia da fúria desse destruidor evento natural. Dessa forma, tornou-se a Santa padroeira da mastologia e protetora contra as doenças da mama. Seu dia é 5 de fevereiro, período indicado na presente Proposição.

Dois dos principais aspectos relacionados ao mastologista são a promoção e a divulgação da mamografia, que é o exame que verifica ou não a existência do câncer de mama na paciente. Os especialistas da área afirmam a necessidade de realização de mamografias periódicas, pois, quanto mais cedo o câncer de mama é identificado, maior é a possibilidade de sucesso do tratamento, e, se descoberto quando ainda não há manifestações, sua chance de cura é enormemente ampliada, o que gera resultados positivos até mesmo no aspecto da estética. Igualmente, alertam para a importância de as pacientes levarem consigo o resultado do ano anterior para avaliar a existência de alterações.
Um dos principais fatores causadores dessa doença está relacionado diretamente a fatores correspondentes à herança genética. As mulheres que já evidenciaram casos na família estão mais predispostas a desenvolver essa enfermidade, portanto, devem estar mais atentas. Outros fatores de risco que contribuem para o câncer de mama estão ligados ao comportamento das pacientes, como a obesidade, uma dieta desequilibrada e o sedentarismo.
Nesse sentido, o mastologista sempre está vigilante aos hábitos de vida de suas pacientes. Propõe, orienta e aconselha a adoção de uma alimentação saudável e de atividades físicas regulares, bem como o cultivo de uma vida de paz e harmonia, o que pode contribuir significativamente para a prevenção de qualquer tipo de câncer.

Por fim, solicito o apoio de meus pares para a aprovação da presente Proposição, que visa a reconhecer o trabalho desses profissionais que possuem tão destacada atividade no desenvolvimento de uma sociedade mais harmoniosa e saudável.

Sala de Sessões, 21 de agosto de 2014.

VEREADOR MÁRCIO BINS ELY

PROJETO DE LEI

Inclui as efemérides Dia Municipal do Médico Mastologista e Semana Municipal do Médico Mastologista no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 5 de fevereiro e na semana que incluir esse dia, respectivamente.

Art. 1º  Ficam incluídas as seguintes efemérides no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores:

I – Dia Municipal do Médico Mastologista, no dia 5 de fevereiro; e

II – Semana Municipal do Médico Mastologista, na semana que incluir o dia 5 de fevereiro.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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