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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Ito de Oliveira Brandão nasceu no ano de 1921, na cidade de São Luiz Gonzaga, Rio Grande do Sul, filho de Alexandre Antônio Brandão e Malvina Oliveira Brandão.

Faleceu no dia 20 de junho de 2002, com 81 anos de idade, no Hospital Mãe de Deus, em Porto Alegre. Foi casado com Italia Pegoraro Brandão. 

Chegando a Porto Alegre, Ito de Oliveira Brandão resolveu dedicar-se, logo cedo, aos estudos e ingressou na Escola Técnica de Agrigultura (ETA), em Viamão. Lá, concluiu o curso técnico. Em Porto Alegre, cursou o científico, atualmente ensino médio, no Colégio Júlio de Castilhos.

Ainda como estudante, foi admitido no Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem (DAER), no qual exerceu o cargo de Topógrafo. Foi designado para prestar serviço em uma residência, junto ao Rio das Antas, onde estava sendo construída a Ponte do Rio das Antas.

Após concluir o científico, Ito de Oliveira Brandão prestou vestibular para medicina na Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS). Aprovado, começou sua longa jornada de estudos. Na faculdade, fez grandes amigos e destacou-se durante todo o período do curso, formando-se em 1954.
Depois de formado, iniciou a carreira em sua cidade natal. Voltou a São Luiz Gonzaga, atuando como clínico-geral. Isso foi por pouco tempo, pois Ito não deixou de estudar e buscar uma especialização.
Retornando a Porto Alegre, foi residir no Bairro Tristeza, onde estabeleceu seu consultório, no qual atuou por cinquenta anos, atendendo, com muita dedicação, a seus pacientes.

Especializou-se em psiquiatria no Hospital Espírita de Porto Alegre, exercendo a especialidade até 1987. Durante anos de brilhantismo e determinação, Ito de Oliveira Brandão chegou ao cargo de diretor médico, sendo exemplo para todos os que ali trabalhavam.

No DAER, também criou os Departamento de Psicologia, Farmácia, Odontologia e Assistência Social, entrando para a história daquela entidade.

Fez parte também do Serviço de Assistência Médica de Urgência (SAMDU), como médico socorrista.

Após 37 anos de serviços prestados ao DAER, aposentou-se e passou a trabalhar apenas em seu consultório particular, sempre no mesmo Bairro e sempre com a mesma vontade de ajudar as pessoas.

Com sua esposa, Italia Pegoraro Brandão, teve três filhas, Regina Helena, Vera Suzana e Ligia Beatriz, para as quais foi um grande exemplo, como profissional, como homem e como pai.

Mesmo lutando contra uma grave doença, Ito de Oliveira Brandão sempre encontrou forças para atender em seu consultório. Ao falecer, deixou um legado de lembranças, seus exemplos e suas histórias.

Esse é o médico e o cidadão a quem queremos homenagear, dando seu nome a um dos logradouros desta Cidade, de cuja história fez parte ao ajudar sua população.

Sala das Sessões, 25 de agosto de 2014.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI

Denomina Rua Ito de Oliveira Brandão o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 6043 – Loteamento Residencial Belvedere –, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro.
Art. 1º  Fica denominado Rua Ito de Oliveira Brandão o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 6043 – Loteamento Residencial Belvedere –, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro, nos termos da Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Médico humanitário.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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