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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Herculano Floriano Carneiro Pinto nasceu em 27 de maio de 1924, em Itaqui, RS, filho de Antônio Carneiro Pinto e Ottilia Floriano Carneiro Pinto.

Estudante diligente, aos 27 anos, formou-se em engenharia civil, na Escola de Engenharia da Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS).

Sua vida profissional esteve centrada sempre na engenharia, espaço técnico em que buscou aperfeiçoamento contínuo, por meio dos muitos cursos que realizou e dos congressos, seminários e simpósios de que participou.

Atuante como profissional liberal e como dirigente de organizações estatais, tais como do Departamento de Construções e Urbanismo da Prefeitura de Bagé e da Secretaria Municipal de Água e Saneamento de Porto Alegre, atualmente, Departamento Municipal de Água e Esgotos (DMAE).
Por seu destaque cultural e profissional, foi professor da cadeira de saneamento da Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS).

Seu vasto currículo, juntado aos autos, apresenta bem o seu trabalho, a dedicação à carreira que abraçou e o seu desempenho técnico-profissional.

Dentre os muitos trabalhos que realizou, destacam-se as construções da pista de aterragem do Aeroporto Internacional Salgado Filho, com 1.100m de extensão, e o projeto e a construção de diversos trechos de estradas de rodagem e da ponte de concreto sobre o arroio Gontam, no Município de Bagé.

Por óbvio, foram inúmeros os projetos que planejou e realizou no campo do abastecimento de água e na implantação de esgoto sanitário em Porto Alegre.

Como cidadão e chefe de família, foi sempre alguém de atitudes exemplares, que faziam dele um homem respeitado e admirado por todos.

Foi casado com Albertina Nascimento Pinto, por 54 anos, matrimônio tranquilo e feliz, interrompido pela viuvez, do qual resultaram cinco filhos: Newton Herculano, Ariadne Lúcia, Josefina Augusta, Antônio e Antônio Augusto.

Brincalhão, comunicativo e bem-humorado, nem por isso Herculano deixava de ser sério e compenetrado.

Por sua observância dos valores e dos princípios sociais, Herculano participou da Maçonaria, tornando-se grão-mestre na Loja Moreira Guimarães. 

De espírito corporativo, ao qual se aliava uma acentuada consciência de responsabilidade cívico-social, era membro da Associação Brasileira de Engenharia Sanitária, da qual foi, inclusive, presidente.

Tinha lazeres variados, como o xadrez, de que era um expert, a música, com preferência para a ópera e o futebol, sendo torcedor do Sport Club Internacional, para o qual contribuía financeiramente. Era católico, sem ser praticante.

Seu maior apego era à família, para a qual dedicava a parte mais importante de seu tempo.

Os filhos lembram sempre de como Herculano gostava de brincar com eles, sempre que possível.

Homem afável e de fácil relacionamento, tinha incontáveis amigos, com os quais mantinha laços de afeto firmes e perenes.

Acometido por um câncer no intestino, Herculano sofreu calado, sem queixas nem mágoas, durante dez anos.

Pouco antes de morrer, foi até a Igreja Santa Teresinha, na Rua José Bonifácio, em que fez uma longa e dolorosa reflexão, emocionando-se até as lágrimas.

Dias mais tarde, faleceu, deixando saudosismo à família e a uma legião de amigos e companheiros, todos guardando viva na lembrança a memória daquele homem, cidadão, profissional e chefe de família exemplar, cujo nome, agora, estamos propondo para designar um dos logradouros de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 25 de agosto de 2014.
VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI
Denomina Rua Herculano Carneiro Pinto o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 2727 – Loteamento Jardim Sabará II –, localizado no Bairro Jardim Itu Sabará. 
Art. 1º  Fica denominado Rua Herculano Carneiro Pinto o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 2727 – Loteamento Jardim Sabará II –, localizado no Bairro Jardim Itu Sabará, nos termos da Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Engenheiro e maçom.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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