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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Atualmente, o logradouro conhecido como Beco do Boqueirão tem cerca de oitocentos metros de extensão, um grande número de residências e um volume de trânsito proporcional às necessidades da região, no Bairro Belém Velho. Se alguma vez esse logradouro já foi apenas um Beco, hoje não é mais.

Seus moradores se ressentem da falta de oficialização do nome Boqueirão para o logradouro, o qual já é consagrado pelo uso e não gostariam de mudar.
Entretanto, a classificação do logradouro como beco, além de não oficial, tem características consideradas pejorativas pelos moradores, os quais acreditam, inclusive, que deixam de receber diversos tipos de serviços, públicos ou privados, exatamente porque essa classificação não dá ao logradouro a importância que merece ter.

Desse modo, os moradores peticionam que o logradouro seja denominado Alameda do Boqueirão. 
Esse nome já vem sendo usado há algum tempo pelos moradores, sendo que é digno de nota que o Google Maps e o Show My Street já apresentam o logradouro como Alameda do Boqueirão, como desejam seus moradores.

Sala das Sessões, 9 de setembro de 2014.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI

Denomina Alameda do Boqueirão o logradouro público cadastrado conhecido como Beco do Boqueirão, localizado no Bairro Belém Velho. 
Art. 1º  Fica denominado Alameda do Boqueirão o logradouro público cadastrado conhecido como Beco do Boqueirão, localizado no Bairro Belém Velho, nos termos da Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Antigo Beco do Boqueirão.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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