PROC. Nº 2170/14

PR       Nº   032/14


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Ciro Borges Lopes, artista plástico – escultor–, sacerdote umbandista, babalorixá, máster PNL, coaching, trabalha, desde a tenra idade, na confecção de esculturas, criando-as para toda e qualquer tendência religiosa, e elementos decorativos de grande porte, tendo sua atenção voltada especialmente ao segmento de sua tendência religiosa.

Dá ênfase a essa seara – a das esculturas –, com identidade de tendência tão vasta e antiga, delimitando e eliminando sincretismos, utilizando, como pano de fundo, o triste episódio da escravatura no Brasil, fazendo discernir formas, a fim de que o povo de tendência umbandista dê continuidade aos seus cultos e às suas homenagens, sem sofrer punições da época, as quais estavam atreladas aos grilhões e às correntes a que eram submetidos.

Ainda na infância, constatava, ao seu redor, a pobreza e o abandono da população carente de Porto Alegre, pois acompanhava sua mãe, Teresinha Borges Lopes, modista de alta costura e católica, porém que sempre acolheu a todo tipo de tendência religiosa, não importando qual fosse, e seu pai, Waldomiro Cavalheiro Lopes, comissário de polícia e umbandista, nas ações de caridade praticadas por grupo ecumênico formado por padres católicos, casais de religiosos de tendência afro, casais de religiosos de tendência evangélica e outros. Esse grupo tinha, como objetivo, algo bastante arrojado até para os dias de hoje, levando em conta a falta de recursos de que dispunham na época. Explicando, tudo consistia na montagem de acampamentos nos bolsões de maior pobreza da cidade, locais em que era dedicado parte de seu tempo anual – cerca de um trimestre – exclusivamente para ensinar à população carente conhecimentos gerais.

Esse mesmo menino, hoje está à frente da entidade denominada Instituto Umbandista e Tendências Religiosas Afro Chama de Duas Faces – XAMA, devidamente registrada. Como seu presidente, mantém o sustentáculo e tripé que, desde muito, norteia a instituição – a crença de que o crescimento e o desenvolvimento sadio do ser humano estão alicerçados na educação, no esporte e na cultura –, no que também baseia todas as suas ações assistenciais.

Os principais projetos do Instituto, na gestão de Ciro Borges Lopes, juntamente com seu staff, permeiam os meios culturais, educacionais, esportivos e de assistência social, tendo em vista ser o artista também personal trainer formador de atletas, com a oficina de MMA e muitas outras modalidades esportivas. Também mantém atendimentos na qualidade de máster PNL (programação neurolinguística) e coaching, com formação internacional, assim como também qualificados são os profissionais da equipe que dirige o XAMA, contando ainda o Instituto com advogados e membros atuantes no meio jurídico, contábil, administrativo, cultural, educacional, nutricional, de saúde e outros. Todos religiosos umbandistas ou de tendência afro, o que não impede que, dentre os seus componentes, convivam praticantes de outras variadas religiões, desde que seguida a máxima imposta por seu presidente – do ecumenismo em busca da excelência –, propiciando, assim, um leque de auxílio aos que procuram a entidade e contribuindo para a melhora e o crescimento individual para resolver suas demandas, sejam elas espirituais, psíquicas, de relacionamento interpessoal ou outros, cujo objetivo final é auxiliar o ser humano na sua evolução neste plano.

O XAMA disponibiliza atendimentos tanto religiosos como de máster PNL e coaching em grupo ou em tratamentos individualizados. A ação externa do XAMA mais visualizada pelo grande público é verificada em um dos vértices do projeto principal, denominado Verdades, que abriga todos os demais desenvolvidos pela entidade, quais sejam:

a) exposições solo do artista em peças trabalhadas, principalmente em gesso, além de outros materiais (10 edições), ocorridas nos anos de 2007 – na Câmara Municipal de Porto Alegre –, 2008 – no Memorial do Rio Grande do Sul –, 2009 – na Agência Central dos Correios –, 2010 – no Centro Cultural Érico Veríssimo –, 2011 – no Museu de Comunicação Social Hipólito da Costa, no T Cultural Vereadora Teresa Franco, da Câmara Municipal de Porto Alegre, e na Galeria dos Cristais, da Usina do Gasômetro, durante a realização do 3º Salão de Arte Afro Brasileira, na qualidade de artista apresentado –, 2012 – na galeria dos Cristais, da Usina do Gasômetro – e 2013 – novamente no T Cultural Vereadora Teresa Franco –, sendo que a décima edição se encontra em fase de finalização de tratativas com o Espaço Cultural Saleroso Atelier, destinado a diversas artes, assim como de seu chef gourmet e presidente dessa entidade, senhor Tales Pacheco, proeminente figura política e cultural, estabelecido na Rota Romântica de nosso Estado, que acolhe, em seu complexo, mestres tatuadores, começando pelo instrutor, pintura em tela, desenho e muitos outros;

b) Projeto Fome Zero, em parceria com a Prefeitura Municipal de Porto Alegre;

c) Mantenedora de Curso Pré-Vestibular Popular, em parceria com a FASC;

d) palestras abordando os temas que são objeto da entidade;

e) espaços de oficinas de dança de salão na Usina do Gasômetro, desde o ano de 2010, e em escolas públicas; e

f) realização de festa junina na Praça Tristão Sucupira Viana, no ano de 2009.

O XAMA ainda atua em conjunto com entidades de desenvolvimento de crianças especiais e adoção de árvores, que revelam a importância do trabalho da entidade e do artista plástico Ciro Borges Lopes.

Pelo exposto, apresento este Projeto de Resolução, que concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Ciro Borges Lopes, e solicito o apoio dos nobres pares para sua aprovação.
Sala de Reuniões, 11 de setembro de 2014.
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PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Ciro Borges Lopes.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Ciro Borges Lopes, nos termos da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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