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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Este Projeto de Lei tem como objetivo declarar de utilidade pública a Academia de Letras dos Municípios do Rio Grande do Sul, com sede e foro nesta Capital.

Preliminarmente, cabe destacar que a entidade foi fundada em 29 de setembro de 1986 e que cumpre os requisitos da Lei Municipal nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.

A Academia de Letras dos Municípios do Rio Grande do Sul é uma sociedade civil sem fins lucrativos que tem como propósito a descrição histórico-geográfica dos municípios do Estado do Rio Grande do Sul, perpetuando numa enciclopédia a micro-história do Rio Grande do Sul e contribuindo decisivamente para a memória de nosso Estado. A entidade, portanto, promove a pesquisa, a valorização e o engrandecimento dos patrimônios culturais dos municípios gaúchos.

Essa pesquisa levanta dados sobre munícipes importantes já falecidos, com reconhecimento cultural, intelectual e social relevantes para suas comunidades. Tal descrição é sempre realizada por um munícipe igualmente reconhecido por seu talento e por sua capacidade de descrição da memória daqueles por meio de texto reconhecido por sua credibilidade.

O escritor pode, ainda, descrever sua terra por adoção, desde que com ela tenha forte ligação.

A escolha desses autores é feita mediante análise das monografias dos candidatos e votação pelos integrantes da Academia.

Sala das Sessões, 17 de setembro de 2014.

VEREADOR AIRTO FERRONATO
PROJETO DE LEI

Declara de utilidade pública a Academia de Letras dos Municípios do Rio Grande do Sul.

Art. 1º  Fica declarada de utilidade pública a Academia de Letras dos Municípios do Rio Grande do Sul, com sede nesta Capital, nos termos da Lei nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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