PROC. Nº 2226/14

  PLL     Nº   211/14


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Samuel Dalle Laste, filho de Aldo Dalle Laste e Rejane Maria Dalle Laste, é médico, cadastrado no Conselho Regional de Medicina do Estado do Rio Grande do Sul desde o ano de 2008 e especializado em medicina antienvelhecimento.

A medicina antienvelhecimento baseia-se na ideia que o paciente pode envelhecer com saúde e bem estar. Dentre seus objetivos, os principais são reduzir a gordura corporal, melhorar a capacidade cardiorrespiratória e o sistema imunológico, reduzir, parar e, em alguns casos, reverter os processos degenerativos do envelhecimento, otimizar a performance sexual; restaurar os níveis de energia e melhorar a qualidade de vida.
Assim, por sua intensa pesquisa acadêmica e por sua atividade laboral responsável, dedicando sua vida à saúde e ao bem-estar da sociedade porto-alegrense, acredito que o doutor Samuel Dalle Laste está, em muitos aspectos, a serviço do Município de Porto Alegre, motivo pelo qual apresento este Projeto de Lei, que lhe concede o título de Cidadão de Porto Alegre, e conto com a sua aprovação.
Sala de Sessões, 22 de setembro de 2014.

VEREADOR RODRIGO MARONI
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Samuel Dalle Laste.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Samuel Dalle Laste, nos termos da Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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