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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
O presente Projeto de Lei tem por objetivo a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre a Marcino Fernandes Rodrigues Junior, nos termos da Lei n° 9.659, de 22 de dezembro de 2004, por sua destacada atuação como advogado no Município de Porto Alegre.
Natural de São Borja, Rio Grande do Sul, Marcino Fernandes Rodrigues Junior nasceu em 10-09-1956. Filho de Marcino Fernandes Rodrigues e Nilza Escobar Rodrigues, mudou-se para Porto Alegre em 1958. Em 1963, ingressou no Colégio Nossa Senhora das Dores, no qual iniciou sua formação escolar. Posteriormente, transferiu-se para o Colégio Anchieta, instituição na qual concluiu sua formação escolar.

Em 1979, ingressou no curso de Direito da Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul – PUCRS –, diplomando-se em 1984. Posteriormente, cursou Direito Internacional e Comércio Internacional em Siena e Florença, na Itália.

Por mais de dez anos atuou no mercado financeiro, desenvolvendo suas atividades junto ao Banco Bozano, Simonsen e, também, ao First National Bank of Chicago. Como executivo da área, assessorou empresários na área de consultoria de sistemas de franchising, licenciamento de marcas (nacionais e internacionais) e projetos de marca própria ou exclusiva.

Fundou e presidiu a Associação Brasileira de Franchising, secão Rio Grande do Sul.

É especialista em Direito Ambiental Nacional e Internacional pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS – e consultor jurídico nas áreas de Direito Ambiental e Direito Empresarial com ênfase em Direito Internacional em empresas nacionais e internacionais.
Em 1987, criou a Work Consultoria Empresarial, com o objetivo de representar interesses de empresas nacionais e internacionais no desenvolvimento de negócios no País. 

No período compreendido entre janeiro e outubro de 2005, ocupou o cargo de Secretário do Gabinete de Captação de Recursos e Investimentos na prefeitura de Porto Alegre.

Em dezembro de 2009, a convite do Ministério das Relações Exteriores do Brasil, foi delegado do Brasil na 15ª Conferência das Nações Unidas sobre as Mudanças Climáticas (COP-15), realizada em Copenhague, na Dinamarca.

Foi um dos fundadores, no ano de 2011, e atualmente preside o Instituto Latino Americano de Desenvolvimento Econômico Sustentável (ILADES), entidade com fins não econômicos e de caráter científico-educacional, criada com o objetivo de desenvolver uma plataforma permanente de estudo e pesquisa, e que visa a atuar com instituições de ensino público e de ensino privado, de nível médio e de nível superior, na graduação e na pós-                -graduação, de forma a fomentar e influenciar no desenvolvimento social e econômico no âmbito do Cone Sul.
É titular da Marcino Fernandes Rodrigues Advogados & Consultores em Sustentabilidade, diretor da Work Gestão em Qualidade & Meio Ambiente, ex-presidente da Câmara Técnica de Estações de Rádio Base, ex-presidente da Câmara Técnica de Legislação do Conselho Municipal do Meio Ambiente do Município de Porto Alegre, presidente da Comissão Especial de Relações Internacionais e Integração do Mercosul da Ordem dos Advogados do Brasil, seccional do Rio Grande do Sul (OAB-RS), na qual cumpre seu terceiro mandato, e presidente da Câmara da Indústria, Comércio e Turismo do Mercosul. 

É, também, advogado credenciado junto ao Departamento de Promoção Comercial do Ministério das Relações Exteriores do Brasil; membro do Grupo de Estudos de Sustentabilidade para Empresas do Instituto Brasileiro de Governança Corporativa – IBGC – de São Paulo, do Conselho da Federação do Comércio de Bens e de Serviços – Fecomércio – junto ao Conselho de Sustentabilidade, da Comissão de Direito Ambiental da OAB/RS e do Conselho do Meio Ambiente do Sindicato da Indústria da Construção Civil do Estado do Rio Grande do Sul – Sinduscon/RS –; ex-conselheiro do Conselho Estadual do Meio Ambiente – Consema –, representando a OAB/RS; conselheiro do Conselho de Articulação Parlamentar – COAP – da Federação das Indústrias do Estado do Rio Grande do Sul – FIERGS –; consultor jurídico da FIERGS nas áreas ambiental, de infraestrutura e internacional; e consultor credenciado nas áreas ambiental e internacional do Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas –SEBRAE. Seu escritório é credenciado na PETROBRAS Distribuidora S.A. – BR.
Assim, tenho certeza de que o currículo desse brilhante advogado – aqui parcialmente transcrito – o credencia a receber a titulação proposta.

Por fim, mas não menos importante, Marcino Fernandes Rodrigues Junior é casado com Tânia Schmitz de Azevedo Rodrigues e pai de Rafael e Anaclara.

Pela destacada trajetória de Marcino Fernandes Rodrigues Junior, proponho e espero a colaboração dos nobres pares para a aprovação deste Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 25 de setembro de 2014.

VEREADOR CLÁUDIO CONCEIÇÃO
PROJETO DE LEI
Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Marcino Fernandes Rodrigues Junior.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Marcino Fernandes Rodrigues Junior, nos termos da Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004. 

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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