PROC. Nº 2252/14

PR        Nº   033/14


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei tem por objetivo a concessão do Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao pastor Samuel Dietrich Espíndola, nos termos da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores, por sua destacada e relevante atuação como pastor na cidade de Porto Alegre.

Samuel Dietrich Espíndola nasceu na cidade de Porto Alegre, em 14 de junho de 1932. Hoje com 82 anos, pastor há 47, é casado com Helena Ahrens Espíndola, união que completará cinquenta anos em dezembro de 2014. Dessa união, tiveram cinco filhos – todos casados e servindo ao Senhor –, oito netos e três bisnetos. 

Formou-se em Ciências Contábeis.
Presidente da Igreja Batista Filadélfia, fundou várias igrejas na cidade de Porto Alegre e no Estado de Santa Catarina.

Foi presidente da Convenção Batista Nacional – CBN –, da Ordem dos Ministros Batistas Nacionais – ORMIBAN –, e do Seminário Teológico Evangélico do Rio Grande do Sul – STERGS.
Fundou o Conselho Interdenominacional de Ministros Evangélicos de Porto Alegre – CIMEPA –, com o intuito de unir os pastores da Cidade. Fundou, ainda, o Centro Social Filadélfia – CENSOFIL.

Tem, como objetivo, “trabalhar pela integração da família” e, como lema, “a família que ora unida permanece unida e abençoada por Deus”.
Sala das Sessões, 25 de setembro de 2014.

VEREADOR CLÁUDIO CONCEIÇÃO

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao pastor Samuel Dietrich Espíndola.

Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao pastor Samuel Dietrich Espíndola, nos termos da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
/TAM

