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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Hélio Martins nasceu na cidade de Bagé, Rio Grande do Sul, em 26 de outubro de 1939. Era filho de Januária Martins, não constando em sua certidão o nome do pai, nunca mencionado ou lembrado.
Faleceu em 17 de março de 2010, aos 70 anos de idade, no Hospital Vila Nova, em Porto Alegre, vítima de acidente vascular cerebral, deixando dois filhos: Diego e Marco Aurélio.
Durante muitos anos, morou na Rua E, casa 211, na Vila do Sargento, no Bairro Serraria, localizado na Zona Sul de Porto Alegre. Nessa vila, moram cerca de trezentas famílias, todas pobres. 

Pouco ou quase nada se sabe sobre a vida pregressa de Hélio Martins, que nunca negou sua origem humilde de criança pobre e sem pai, que poucas oportunidades teve na vida, mas também não costumava dissertar sobre o que lembrava do passado ou sobre o que gostaria de esquecer.
Entretanto, se não teve escola formal, aprendeu com a mãe os grandes valores essenciais que lhe permitiram avançar na vida, fazendo por si e por sua família o necessário para um encaminhamento digno e respeitável. Nessa caminhada, encontrou-se com muita gente e, de modo especial, encontrou-se consigo mesmo. Ao fazê-lo, descobriu-se solidário e se tornou realizador. Buscou seu próprio bem assim como o de seus familiares, mas buscou também sua transcendência, sempre auxiliando as outras pessoas, com as quais compartilhava suas conquistas.
Assim, tornou-se um grande líder comunitário, ligado ao esporte amador de várzea, e vice-presidente da Associação de Moradores da Comunidade Santa Cruz, na Vila do Sargento.
Não é por menos que os atuais moradores da Vila do Sargento, desejosos de prestar-lhe uma homenagem à altura de sua lembrança entre eles, se organizaram e, por meio do abaixo-assinado em anexo, solicitaram que o nome de Hélio Martins fosse dado a um dos logradouros da comunidade, o que nos levou a apresentar o presente Projeto de Lei, cuja aprovação submetemos ao Plenário.
Sala das Sessões, 27 de outubro de 2014.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Hélio Martins o logradouro não cadastrado conhecido como Rua H – Vila do Sargento –, localizado no Bairro Serraria.
Art. 1º  Fica denominado Rua Hélio Martins o logradouro não cadastrado conhecido como Rua H – Vila do Sargento –, localizado no Bairro Serraria, nos termos da Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Líder comunitário local.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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