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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Diogo Francisco Oliveira, natural de Porto Alegre, Rio Grande do Sul, filho de Paulo Ricardo de Souza Oliveira e Rosélia Francisca Oliveira, nasceu no dia 2 de novembro de 1987 e faleceu no dia 19 de agosto de 2012.

Morador do Bairro Belém Novo, Diogo sempre foi um garoto muito ativo. Sempre que possível, estava em contato com a natureza e, por gostar desse contato com a terra, sempre que podia, estava com os pés descalços. Por morar perto da área rururbana da Capital, sempre teve proximidade com os animais, e talvez venha daí sua paixão pelos cavalos e pelas tradições gaúchas.
Aos 23 anos, Diogo realizou o sonho de ser pai, com o nascimento de sua filha. Aos 24 anos, abriu seu próprio negócio, um comércio de rações, pois, assim, poderia continuar mais próximo dos animais.

Em vida, Diogo sempre transmitiu a seus amigos e a seus familiares valores de retidão exemplar e assim o fez enquanto pai. Sempre que solicitado, Diogo estava disponível para ajudar a quem lhe chamava e, por isso, era visto como um amigo leal e fraterno.

Aos 24 anos, Diogo faleceu em um trágico acidente de trânsito, deixando uma enorme saudade entre amigos e familiares.

Por ser um amante da natureza e das belezas naturais do Bairro Belém Novo, é que se pretende homenageá-lo com a denominação de logradouro do Município de Porto Alegre.
Sala das Sessões, 27 de outubro de 2014.

VEREADOR DR. THIAGO

PROJETO DE LEI
Denomina Largo Diogo Francisco Oliveira o logradouro público cadastrado conhecido como Largo C – Balneário Arado Velho –, localizado no Bairro Belém Novo.

Art. 1º  Fica denominado Largo Diogo Francisco Oliveira o logradouro público cadastrado conhecido como Largo C – Balneário Arado Velho –, localizado no Bairro Belém Novo, nos termos da Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Filho amado e pai zeloso.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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