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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Lei tem por objetivo declarar de utilidade pública a Associação dos Servidores da Justiça do Rio Grande do Sul – ASJ –, entidade sem fins lucrativos com sede e foro nesta Capital.

Preliminarmente, cabe destacar que a entidade, fundada em 1º de julho de 1944, filiada à Federação Nacional dos Servidores do Poder Judiciário – FENASJ –, à Federação dos Servidores Públicos do Estado do Rio Grande do Sul – FASP/RS –  e ao Instituto MOSAP – Movimento Nacional dos Servidores Aposentados e Pensionistas –, declarada de utilidade pública pelo Estado do Rio Grande do Sul por meio da Secretaria Estadual do Trabalho, Cidadania e Assistência Social – STCAS/RS –, cumpre os requisitos da Lei Municipal nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.

A ASJ é uma instituição de caráter beneficente, cultural, recreativo e de defesa dos interesses da classe que congrega os servidores da Justiça do Estado do Rio Grande do Sul, não tem fins lucrativos e não remunera seus dirigentes, sendo vedada a distribuição de lucros ou dividendos aos seus dirigentes, conselheiros ou associados.

Objetiva, ainda, proporcionar atendimento médico, dentário, de enfermagem, hospitalar, farmacêutico e jurídico, por meio de convênios e contratos, e conjugar esforços com o Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul para a prestação de assistência social aos servidores da justiça e aos seus dependentes. Também objetiva oferecer cursos, conferências, congressos, seminários, encontros, estudos e debates de assuntos de interesse dos associados e de seus familiares, entre outros de caráter institucional e comunitário.
Diante do exposto, rogamos aos nobres pares a aprovação deste Projeto de Lei, que contribuirá para regular e reconhecer o papel dessa importante entidade do Município de Porto Alegre na sociedade.

Sala das Sessões, 12 de novembro de 2014.

VEREADOR DELEGADO CLEITON

PROJETO DE LEI

Declara de utilidade pública a Associação dos Servidores da Justiça do Rio Grande do Sul – ASJ.

Art. 1º  Fica declarada de utilidade pública a Associação dos Servidores da Justiça do Rio Grande do Sul – ASJ –, com sede nesta Capital, com base na Lei nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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