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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
No Brasil, os problemas relacionados à saúde mental e à qualidade de vida têm sido, cada vez mais, objeto de preocupação por parte das famílias, dos educadores, das autoridades governamentais, dos meios de comunicação e dos profissionais da saúde. Cresce o interesse de todos por informações mais esclarecedoras e de amplo alcance populacional que auxiliem os indivíduos na identificação de suas dificuldades, afim de que, entendendo-as como doenças, possam buscar tratamento.

Em virtude da crescente demanda de atendimentos relacionados à saúde mental, alguns profissionais, em 2001, decidiram reunir experiências e criar um programa de tratamento, com um trabalho ainda mais integrado e que possibilitasse o fortalecimento de ações centradas na atenção aos dependentes químicos em tratamento e em sua reabilitação e reinserção social.
Assim, surgiu a Clínica Help – Assessoria Psicológica Sociedade Simples Ltda., que iniciou suas atividades em 2003. Nasceu não só do encontro de profissionais com larga bagagem na psicologia clínica, mas de seu anseio pela implementação de uma proposta de tratamento centrada na atenção aos nossos pacientes e na sua reabilitação e reinserção social. A Clínica Help atua no tratamento das diversas demandas em saúde mental, mas tem, como carro-chefe, o tratamento da dependência química. O tratamento ambulatorial permite que o indivíduo possa enfrentar suas dificuldades e especificidades psicológicas, suas comorbidades psíquicas, sem precisar afastar-se de suas atividades laborais e de seus vínculos socioafetivos positivos. 
Ao longo de seus onze anos de atividades, a Clínica Help já atendeu a algumas centenas de indivíduos e famílias. E, há três gestões, ocupa, voluntariamente, lugar de Conselheiro junto ao Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas – COMAD –, de Porto Alegre, no qual busca, junto com representações do Executivo Municipal e de outras entidades da sociedade civil, contribuir na formulação de políticas públicas e ações mais eficazes para a questão do uso indevido de substâncias químicas, como o álcool e outras drogas, para a sociedade porto-alegrense. A Clínica Help também representa o COMAD de Porto Alegre no Conselho Estadual de Políticas Sobre Drogas do Rio Grande do Sul – CONED/RS.
Por sua grande contribuição junto ao Poder Público Municipal na luta pela reabilitação de dependentes químicos, submeto este Projeto de Resolução à apreciação dos nobres colegas desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, 19 de novembro de 2014.

VEREADOR ELIZANDRO SABINO

PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Diploma Honra ao Mérito à Clínica Help – Assessoria Psicológica Sociedade Simples Ltda.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Clínica Help – Assessoria Psicológica Sociedade Simples Ltda., nos termos da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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