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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Nascido em 5 de setembro de 1953, na Cidade de Porto Alegre, o senhor Odir Ferreira dos Santos é um cidadão com notório conhecimento, principalmente no que se refere à área da comunicação social, haja vista que é um radialista profissional (Registro Profissional no Ministério do Trabalho e Emprego nº 1965). Atuou como repórter, apresentador e animador (comunicador de rádio), locutor executivo (operador técnico e comunicador), em plantão, e como repórter esportivo. Nessa mesma área, coordenou equipes de transmissão do Carnaval de Porto Alegre, nas Rádios Gaúcha, Metrô e Caiçara. 

Foi diretor de comunicação social da Associação das Entidades Carnavalescas de Porto Alegre e do Rio Grande do Sul – AECPARS –, exercendo também a função de locutor oficial do Carnaval de Porto Alegre, de 1996 até 2000.

Trabalhou nas Rádios Globo, Itaí, Princesa, Record, Gazeta, Tupancy, Cinderela, Real, Metrô, Gaúcha, Caiçara e Pampeana. Também trabalhou na TVE, canais 7 e 20, e na Net Sul.

Até se aposentar, em 2012, apresentou o programa “Gaúcha no Carnaval”, por meio da Rádio Gaúcha de Porto Alegre, bem como ancorou, por doze anos, as transmissões carnavalescas da emissora líder do Grupo RBS.

Ainda no ano de 2012, atendendo ao convite da Secretaria Municipal da Cultura, da AECPARS e da Liga Independente das Escolas de Samba de Porto Alegre, retornou à locução oficial do Carnaval de Porto Alegre – LIESPA –, permanecendo, até hoje, como “a voz que levanta o povo nas arquibancadas do sambódromo de Porto Alegre”. No ano de 2014, retornou ao rádio, participando do “Projeto Sambalance - o Lance do Samba”, na Rádio Metrópole, programa totalmente dedicado à cultura popular. 

Pelo exposto, a presente Proposta fundamenta-se em face dos relevantes serviços prestados à comunicação social de Porto Alegre, bem como em face de seu vasto conhecimento cultural no que se refere ao Carnaval de nossa Capital.

Sala de Sessões, 26 de novembro de 2014.

VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ
PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede a Comenda Porto do Sol ao radialista Odir Ferreira dos Santos. 
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao radialista Odir Ferreira dos Santos, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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