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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Liga da Canela Preta 

surgiu no fim do século XIX, quando os negros formaram times e clubes para que pudessem jogar futebol porque eram impedidos de jogar nos clubes dos brancos. Um dos clubes fundados naquela época, o Floresta Aurora, funciona até hoje (147 anos). Apenas a partir de 1920, times como Inter e Grêmio começaram a ter jogadores negros. Hoje a Liga não existe mais e quem mantém a tradição é o descendente Grupo da Canela Preta.

A Liga reiniciou suas atividades em 2006, retomando a prática do futebol amador por times compostos por maioria de jogadores negros, com uma partida de futebol entre as equipes Amigos do Gloriense e Banda da Saldanha. O jogo aconteceu por sugestão de Ubirajara Carvalho, na época presidente do Gloriense, como parte das Atividades da Semana da Consciência Negra. Ganhou força e despertou o interesse e orgulho de outras equipes que se mobilizaram para participar do encontro. A ideia de relembrar a Liga Nacional de Futebol Porto Alegrense – que congregava times de futebol compostos por jogadores negros nas décadas 1910 é que deu origem ao grupo que, por sugestão do professor, poeta e escritor Oliveira Silveira, passou a se chamar Grupo da Canela Preta, ressalta.

Em 2007, com a presença de mais equipes, aconteceu o torneio vencido pelo Farinhada, clube da Zona Norte de Porto Alegre. A partir de 2008, por decisão do grupo, os jogos passaram a ter caráter festivo. Partidas de confraternização com troca de presentes, sem competição.

Os jogos do Grupo Canela Preta de 2014, realizados no Campo do Periquito, na Avenida Vicente Monteggia, 2709, Bairro Vila Nova, Porto Alegre, Rio Grande do Sul, durante a Semana da Consciência Negra e de Ação Antirracismo da Câmara Municipal de Porto Alegre e da Semana da Consciência Negra da Cidade de Porto Alegre, contaram com a participação de inúmeras equipes e receberam um público estimado de mais de 1.500 pessoas.
Pelo exposto, acreditamos ser justa e necessária a inclusão dos Jogos do Grupo da Canela Preta nas atividades da Semana da Consciência Negra da Cidade de Porto Alegre e da Semana da Consciência Negra e de Ação Antirracismo da Câmara Municipal de Porto Alegre, ficando, desde já, estabelecido que os jogos ocorrerão no sábado em que findarem tais atividades.

Sala das Sessões, 26 de novembro de 2014.

VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ
PROJETO DE LEI
Inclui o evento Jogos do Grupo Canela Preta no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no mês de novembro, no sábado em que findarem a Semana da Consciência Negra da Cidade de Porto Alegre e a Semana da Consciência Negra e de Ação Antirracismo da Câmara Municipal de Porto Alegre.

Art. 1º  Fica incluído o evento Jogos do Grupo Canela Preta no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme Anexo desta Lei.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

ANEXO

	NOVEMBRO

	PERÍODO
	EVENTO
	DESCRIÇÃO E LOCAL DO EVENTO

	Sábado em que findarem a Semana da Consciência Negra da Cidade de Porto Alegre e a Semana da Consciência Negra e de Ação Antirracismo da Câmara Municipal de Porto Alegre
	JOGOS DO GRUPO CANELA PRETA
	Evento realizado com a finalidade de comemorar os jogos do grupo Canela Preta.
Local: Campo do Periquito, na Avenida Vicente Monteggia, 2709, Bairro Vila Nova.
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�Fonte:<http://www2.portoalegre.rs.gov.br/smdh/default.php?p_noticia=174180&SEMANA+DA+CONSCIENCIA+NEGRA+TEM+TORNEIO+DA+CANELA+PRETA>.


� Fonte: <http://institutonzingambandi.blogspot.com.br/2014_06_01_archive.html>.





