PROC. Nº 2803/14

PLL     Nº   254/14


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a incluir no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, o espetáculo de final de ano Natal na Praça.

O Natal na Praça ocorre desde o ano de 2011. Decorre do esforço e da união das entidades existentes no entorno da Praça Dom Sebastião, que buscam não só celebrar o Natal com a comunidade, mas, especialmente, proporcionar às crianças internadas no Hospital da Criança Santo Antônio momentos de alegria e descontração.

A cada ano, o evento se aprimora. Atualmente, inclui a bênção concedida pelo pároco da igreja Nossa Senhora da Conceição e a apresentação de orquestras e corais. O ponto alto é a chegada do Papai Noel, que desce de rapel pela fachada frontal do Hospital da Criança Santo Antônio e é aguardado pelas crianças enfermas que permanecem postadas nas janelas portando luzes e lanternas – o que lhes propicia, além de momentos de alegria, a possibilidade de interação com a comunidade.
O Natal na Praça é realizado pelo Ministério da Cultura, com apoio da Prefeitura Municipal, da Secretaria Municipal da Cultura, da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, do Museu de História da Medicina, do Sindicato Médico do Rio Grande do Sul, da Associação dos Moradores do Bairro Independência, do Hospital da Criança Santo Antônio, da Universidade Federal de Ciências da Saúde de Porto Alegre – UFCSPA –, do Colégio Marista Rosário, da paróquia Nossa Senhora da Conceição e do Hospital Beneficência Portuguesa, com patrocínio da Unicred Porto Alegre e do Corpo de Bombeiros Militar do Rio Grande do Sul – CBMRS –, por meio do Grupamento de Busca e Salvamento – GBS. 

Pelo exposto, contamos com o apoio deste Legislativo para a aprovação da Proposição.
Sala das Sessões, 2 de dezembro de 2014.

VEREADOR REGINALDO PUJOL
PROJETO DE LEI

Inclui no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, o evento Natal na Praça, em período do mês de dezembro, a ser definido anualmente.

Art. 1º  Fica incluído no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010, e alterações posteriores, o evento Natal na Praça, conforme Anexo desta Lei.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
ANEXO

	DEZEMBRO

	PERÍODO
	EVENTO
	DESCRIÇÃO, LOCAL E HORÁRIO DO EVENTO

	Definido anualmente
	NATAL NA PRAÇA
	Evento realizado pelo Ministério da Cultura, com o apoio de diversas entidades do entorno da Praça Dom Sebastião, em prol das crianças internadas no Hospital da Criança Santo Antônio.
Local: Praça Dom Sebastião (Avenida Independência)
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