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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Rita Brandão Seger nasceu em 3 de maio de 1927, em Porto Alegre, e faleceu em 6 de julho de 2011, aos 84 anos, em decorrência de um acidente vascular cerebral.

Era filha de Olmiro Ulisses Barreto Brandão e de Maria Martins Brandão. 

Sua infância foi vivida entre Porto Alegre e Nova Santa Rita, na fazenda São Jerônimo, acompanhada pelos pais e pelos irmãos.

A vida a abençoou dando-lhe como madrasta Julinha Luce Brandão, a quem considerava sua segunda mãe.

Estudou no Colégio Sévigné, no qual fez grandes amigas, que revia sempre com grande alegria nos encontros das ex-alunas da Associação Madre Augusta. 

Foi casada por 38 anos com Darcy Alberto Seger, falecido em 1991, com quem constituiu sua tão desejada família e teve os filhos Maria Julinha, Angela, José Guilherme e Francisco Antonio, os amados netos Juliana, Vito, Marcelo, Victória, Odoaldo, William, Antônia e Luiza, a tão esperada bisneta Valentina, os genros Alberto e Lupio e as noras Valérie e Sílvia.

Rita Brandão Seger foi fundadora do Movimento Mulher Pró-RS. Será lembrada como uma mulher especial, diferenciada, curiosa, posicionada e rica no convívio com todas as gerações. Era conhecida como a guerrilheira da liberdade.

Na família e na comunidade, destacava-se por seu exemplo de fé cristã, demonstrada nas seguidas reuniões que promovia com parentes e amigos em torno da oração. 

Deixou saudade em todos os ambientes pelos quais transitava, em razão da forma carinhosa, suave e bela com que sempre tratava todos, presença parceira e figura materna a inspirar confiança e respeitabilidade.

Do mesmo modo, Rita Brandão Seger forjou nos filhos, nos netos e na bisneta um orgulho ímpar por terem sido herdeiros de seu espírito alegre, faceiro e agradecido à vida.

Sala das Sessões, 03 de dezembro de 2014.

 VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI

Denomina Praça Rita Brandão Seger o logradouro público não cadastrado conhecido como Praça 3732, localizado no Bairro Jardim Itu Sabará. 
Art. 1º  Fica denominado Praça Rita Brandão Seger o logradouro público não cadastrado conhecido como Praça 3732, localizado no Bairro Jardim Itu Sabará, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Guerrilheira da liberdade.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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