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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
A Medalha Milagrosa teve sua origem com as aparições de Nossa Senhora, em Paris, na França, na Mãe das Irmãs de Caridade de São Vicente de Paulo. Em 27 de novembro de 1830, a Virgem Imaculada apareceu a Santa Catarina Labouré, Irmã de Caridade, e lhe confiou a missão de propagar a Medalha cujo modelo lhe revelou.

A Medalha teve, desde o início uma extraordinária difusão, acompanhada que foi de incontáveis graças de proteção, de curas e conversões a ponto de o povo a denominar de "Medalha Milagrosa". A Medalha Milagrosa é dádiva celeste. Usá-la é colocar-se sob a proteção de Maria, na vida e na morte. Em 1832 foram confeccionadas as primeiras medalhas.

Em 1876 no ano da morte de Santa Catarina Labouré, mais de 1 bilhão de medalhas espalhavam graças pelo mundo. Até os dias de hoje o Centro de Difusão da Medalha Milagrosa, em Paris, recebe diariamente, numerosas cartas, relatando as graças alcançadas por intermédio desta Medalha.

Na Medalha, Nossa Senhora está sobre o globo terrestre, esmagando com os pés a cabeça de uma serpente. As mãos estendidas projetam feixes de luz, símbolo das graças que quer derramar sobre seus filhos. Em torno da Virgem há a inscrição: “Ó Maria concebida sem pecado, rogai por nós que recorremos a vós”. No verso da Medalha, está o monograma de Maria, em cima uma cruz, em baixo dois corações: o de Jesus cercado por espinhos, o de Maria transpassado por uma espada, em torno uma coroa de 12 (doze) estrelas.

Em Porto Alegre, Maria, a Mãe de Jesus, provoca forte devoção entre os fiéis que participam da Paróquia Nossa Senhora das Graças, do bairro Tristeza, zona sul da capital. Em todas as sextas-feiras, a paróquia realiza a novena do ‘Dia da Medalha Milagrosa’. 
Para atender a comunidade, as novenas são realizadas em diferentes horários, das 7h30min, 10h, 15h30mim e 19h. Para a paróquia, este é um dia especial, dedicado à oração, devoção, bênçãos e atendimento espiritual.

No ano de 2013, a paróquia Nossa Senhora das Graças organizou os primeiros festejos e a primeira procissão à Virgem da Medalha Milagrosa. A segunda edição aconteceu no dia 23 de novembro deste ano. O evento conta com a presença de centenas de fiéis e é realizado sempre no quarto domingo do mês de novembro, devido à proximidade com a data da aparição da Virgem, chamada Santa Catarina Labouré. 
Assim sendo, em mais esta oportunidade, contamos com o apoio de todos os vereadores desta Casa Legislativa para a aprovação desta Proposição.

Sala das Sessões, 3 de dezembro de 2014.

VEREADOR PROFESSOR GARCIA
PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Procissão de Nossa Senhora das Graças da Medalha Milagrosa no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no quarto domingo de novembro.

Art. 1º  Fica incluída a efeméride Procissão de Nossa Senhora das Graças da Medalha Milagrosa no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no quarto domingo de novembro.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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� Fonte: http://www.gaudiumpress.org/content/64710-Comemoracao-da-Virgem-da-Medalha-Milagrosa-em-Porto-Alegre
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