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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Andrés Nicolás D’Alessandro, jogador do Sport Club Internacional, nasceu em 15 de abril de 1981, na cidade de Buenos Aires, na Argentina.
D’Alessandro iniciou sua carreira nas categorias de base do Club Atlético River Plate, ganhando boa projeção também com atuações pelas categorias de base da seleção Argentina. Passou por clubes na Europa como Verein für Leibesübungen Wolfsburg Fußball GmbH, da Alemanha, Real Zaragoza S.A.D., da Espanha, e Portsmouth Football Club, da Inglaterra. Retornou à Argentina atuando pelo Club Atlético San Lorenzo de Almagro. Após seis meses, desembarcou em Porto Alegre, para atuar pelo Sport Club Internacional, no qual conquistou os principais títulos da sua carreira como profissional, entre eles a Copa Libertadores da América, em 2010.
Casado, pai de Martina e Santino, D’Alessandro se apaixonou pelo Sport Club Internacional e por Porto Alegre, adotando-a como Cidade do coração, não só pelas conquistas, mas também pela qualidade de vida e pelo calor humano oferecido pelo seu povo.
O próprio D’Alessandro afirma em seu site: “A minha relação com o clube foi muito boa desde o primeiro dia, lembro até hoje da minha recepção, o Inter jogava contra o Santos no Beira-Rio, e não acreditei quando a torcida começou a gritar meu nome, pensei que não me conheciam muito. Foi assim que começou o carinho.”
Sala das Sessões, 9 de dezembro de 2014.

VEREADOR MARIO MANFRO
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Andrés Nicolás D’Alessandro.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Andrés Nicolás D’Alessandro, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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