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PR        Nº   039/14


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Refugiu’s Bar Ltda. é a maior e mais importante casa de entretenimento LGBT do Rio Grande do Sul e é reconhecida pelo público e por variados meios de comunicação. Nela apresentam-se os melhores artistas do cenário LGBT, e ainda traz diversos DJs e artistas famosos do País para a diversão do público. Localizada no Bairro Menino Deus, um dos mais nobres e tradicionais da Capital gaúcha, próxima ao Centro Histórico, foi inaugurada pelos sócios-     -fundadores Eduardo Hilário da Silva e Jeferson Conde Vargas em 25 de setembro de 2004.

Em 2014, a casa completou dez anos de funcionamento, ocorridos sempre com muito trabalho e respeito a seus clientes, e, para comemorar junto a seu público, preparou uma grande festa no “Pepsi On Stage”, em Porto Alegre, reunindo mais de 3.500 pessoas. A festa aconteceu dia 13 de setembro de 2014 e trouxe grandes personalidades da música eletrônica das grandes capitais do Brasil. 

O local, durante uma década de existência, sofreu diversas reformas, para se adequar às normas de funcionamento, tornando-se uma das primeiras casas noturnas a permanecer de portas abertas com as mudanças, conforme o Plano de Prevenção e Proteção Contra Incêndio – PPCI –, sempre no intuito de estar atualizada quanto ao oferecimento de serviços de qualidade com segurança, que é muito importante.
Hoje, a Refugiu’s Mega Danceteria, como é conhecida a Refugiu’s Bar Ltda., possui diversos ambientes, trazendo uma nova proposta de entretenimento para a noite de Porto Alegre. É uma casa eclética e moderna, pensada para agradar às mais variadas tribos em vários ambientes. Ao todo, são mais de 1.000m², divididos em diversos espaços elaborados para proporcionar conforto e diversão. São quatro bares, terraço, sala de jogos, lounge, duas pistas e mais um espaço com show ao vivo.

Entre os artistas e as personalidades que já se apresentaram na casa estão Bruna Diniz, Nany People, Alexandre Frota, Kleber Bam Bam, Os Gêmeos Flávio e Gustavo, Di César (Big Brother Brasil – BBB –), Thalia Bombinha, Clara Aguiar (BBB), DJs Paulo Pringles e Paulo Pacheco (São Paulo). Frequentemente, a casa é convidada para auxiliar na produção de diversos eventos na cena eletrônica em toda Grande Porto Alegre, com produtoras como Atmosphere e Ganden. Por todo esse trabalho, a casa foi indicada e recebeu prêmios como o Troféu Glórias da Noite, Maior Casa Noturna GLS (Porto G) e Troféu My Way.

A importância, a competência e a responsabilidade no setor em que atua fazem da Refugiu’s Mega Danceteria uma das marcas mais reconhecidas no mercado de festas e entretenimento da diversidade. Pelos serviços prestados à cultura, à importante interação dos movimentos LGBT do Estado, ao entretenimento e ao lazer de Porto Alegre e dos porto-             -alegrenses, a Refugiu’s Mega Danceteria merece a presente indicação ao recebimento do Diploma Honra ao Mérito, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, reconhecendo o trabalho prestado ao longo desses dez anos à cidade de Porto Alegre e aos seus cidadãos.

Para tal, contamos com a aprovação dos nobres pares desta Casa.

Sala das Sessões, 15 de dezembro de 2014.

VEREADOR MAURO PINHEIRO
PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Diploma Honra ao Mérito à empresa Refugiu’s Bar Ltda.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à empresa Refugiu’s Bar Ltda., com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

/TAM

