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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
David Nunes nasceu em 13 de janeiro de 1931, em Aveiro, cidade pertencente ao distrito de mesmo nome, em Portugal. É filho do engenheiro ferroviário José Marcelino dos Santos, nascido em 1868, e de Prudência Nunes, nascida em 1902, naquele país. 

David Nunes, desde criança, tomava informações sobre o Brasil. Conversava com amigos e vizinhos que haviam visitado o Rio Grande do Sul, especialmente as cidades de Pelotas, de Rio Grande e de Porto Alegre. Seu pai, pertencente à maçonaria, ensinara-lhe que “deveria viver não apenas para ganhar dinheiro, mas para ser reconhecido como homem de bem”. Com muita esperança, chegou ao Brasil em dezembro de 1951, localizando-se em Porto Alegre, comunidade em que sempre acreditou que tudo daria certo.

Naturalizou-se brasileiro e iniciou-se em trabalhos singelos. Porém, com o tempo, tornou-se proprietário da padaria Colombo e do Café do Largo, além da tradicional Confeitaria Central, localizada no Largo dos Medeiros, na Rua da Praia, e ponto de encontro de políticos e importantes personalidades da sociedade porto-alegrense daquela época. Após, fundou as primeiras lanchonetes de Porto Alegre: Lunik, Wall Street, Philips, Vip Lanches e o Bar da Praça Júlio. Foi sócio de empresa de obras de engenharia, além das lojas Kirk e Comercial Louro, empresas com filiais inclusive fora do Estado. Fundou, ainda, uma empresa de representação e corretora de seguros. Por fim, tornou-se sócio majoritário da empresa Hidroconex Importação e Exportação Ltda., fundada em 1994, da qual hoje é presidente. Trata-se de um empreendimento do ramo de material para indústria e construção civil, como conexões, válvulas e registros, que conta com vendas para todo o Brasil, por meio de cerca de cinquenta representantes.

David Nunes é muito estimado não apenas da chamada colônia portuguesa, mas por inúmeros amigos de Porto Alegre – cidade que adotou com satisfação, amor e esperança e a qual, desde criança, chamou de novo mundo.

Dessa forma, em conformidade com o disposto no inc. I do art. 1º da Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004, submeto à consideração dos nobres pares este Projeto de Lei, de concessão de título de Cidadão de Porto Alegre, com a convicção de que a notável contribuição do senhor David Nunes à nossa Cidade, à qual dedicou mais de sessenta anos de sua vida, o tornou altamente merecedor desse reconhecimento.

Sala das Sessões, 16 de dezembro de 2014. 

VEREADOR GUILHERME SOCIAS VILLELA
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor David Nunes. 

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor David Nunes, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
/TAM

