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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Irajá de Almeida Guterres, o mestre Irajá, foi mestre de bateria das principais escolas de samba da cidade de Porto Alegre. Em suas várias visitas ao Rio de Janeiro, trouxe o projeto de “roda de samba” para dentro das agremiações carnavalescas de Porto Alegre, que iniciou-se na quadra da Sociedade Beneficente Cultural Bambas da Orgia. “A Velha Guarda do Samba Gaúcho” foi um movimento criado no mês de abril de 1997, resgatando figuras históricas do samba e do Carnaval do Rio Grande do Sul, como Roberto Correia Barros (Betinho) e João Aruanda. O objetivo inicial do projeto era movimentar as escolas de samba durante o ano inteiro, e não só no carnaval, além de levar as comunidades para dentro das escolas de samba de suas preferências. As rodas de samba passaram a ajudar também as entidades filantrópicas. Diante do sucesso adquirido, Irajá de Almeida Guterres passou a traçar um objetivo maior, que seria adquirir uma sede para desenvolver seus projetos sociais abertos às comunidades. Após uma árdua luta e com o apoio de algumas pessoas, como o jornalista Cláudio Brito, conquistou sua sede social na Avenida Padre Cacique, 1559, área concedida pela Prefeitura Municipal de Porto Alegre. Todavia, Irajá de Almeida Guterres faleceu em setembro de 2004, sem ter visto a conclusão de seu projeto.

A Associação Beneficente e Cultural Irajá de Almeida Guterres foi fundada em 24 de março de 2012, por um grupo de amigos que resolveu fazer uma homenagem ao “mestre Irajá” e resgatar a ideia e os projetos desse ícone do samba gaúcho. Atualmente, a Associação Beneficente e Cultural Irajá de Almeida Guterres é presidida pelo senhor Jesus Jonildo da Silva Machado, que, juntamente com os demais componentes da entidade, segue exatamente os passos do “mestre Irajá”, para que seu nome e sua ideologia sejam sempre lembrados. O Samba do Irajá, como é conhecida a Associação Beneficente e Cultural Irajá de Almeida Guterres, não possui “banda show”, tampouco trabalha de forma remunerada, apresentando-se todos os sábados, com o intuito de atender a todas as entidades que previamente se inscrevem para recebê-los. Seus componentes são músicos voluntários que buscam, juntos, ajudar no desenvolvimento de atividades culturais e cursos profissionalizantes, visando a ampliar a qualidade de vida das comunidades, além de desenvolver o espírito de equipe e melhorar a autoestima dos participantes.

A Diretoria Executiva da Associação Beneficente e Cultural Irajá de Almeida Guterres é composta pelos seguintes integrantes: presidente, Jesus Jonildo da Silva Machado; vice-presidente, Rui da Silva Correa; primeiro-secretário, Remi Lincoln Rosa Silveira; segundo-  -secretário, Juçara Carneiro Melo Pinto; primeiro-tesoureiro, Thelma Alci Pinheiro Ramos; e segundo-tesoureiro, João Carlos Nunes.
Sala das Sessões, 19 de dezembro de 2014.

VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ 
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Associação Beneficente e Cultural Irajá de Almeida Guterres – Samba do Irajá.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Associação Beneficente e Cultural Irajá de Almeida Guterres – Samba do Irajá –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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