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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Grupo Habitasul é uma empresa de origem gaúcha que atua nas áreas industrial, com celulose, papel e embalagens, madeiras, resinas metal-mecânica; imobiliária, com desenvolvimentos urbanos e de destinos imobiliários; e de hotelaria, estando presente nos Estados do Rio Grande do Sul, de Santa Catarina, Minas Gerais e São Paulo e mantendo um escritório central em Porto Alegre. No Rio Grande do Sul e em Santa Catarina, estão localizadas três bibliotecas “Elida de Freitas e Castro Druck”, com grande acervo de literatura, destinadas aos funcionários e seus familiares. Além dessas, no escritório central, em Porto Alegre, está a biblioteca “Clio Fiori Druck”, dedicada à pesquisa dos estudantes de direito de Porto Alegre e Grande Porto Alegre.

O Grupo Habitasul, no intuito de estimular o hábito da leitura entre os seus 3.800 funcionários, numa iniciativa inédita, lançou o Prêmio Literário Elida de Freitas e Castro Druck, que tem vigência anual, já tendo sido realizadas duas edições, em 2013 e 2014.
O projeto foi inovador e inédito, porque premiou os leitores, e não os autores, como até então vinha acontecendo. Assim, promoveu uma transformação nos indivíduos, não só nos participantes diretos do concurso, mas também em seus familiares, envolvendo um universo de cerca de 12 mil pessoas.
Para facilitar ainda mais o acesso às obras selecionadas para o concurso, todos os livros foram disponibilizados nas sedes das bibliotecas e foram levados nas bibliotecas itinerantes que, mensalmente, visitaram as unidades de negócios do Grupo Habitasul, localizadas em cidades do interior dos estados nos quais atua.

Esse movimento cultural iniciou com um acervo de 10 mil livros deixados pelos pais do presidente e do vice-presidente da empresa Péricles de Freitas Druck e Eurito de Freitas Druck, respectivamente. Hoje, o acervo totaliza mais de 26 mil livros.

Por todo o exposto, considerando a importância de iniciativas como essa, que visam ao desenvolvimento do hábito da leitura, e estimulando a continuidade e a ampliação de investimentos em ações dessa categoria, apresentamos o presente Projeto de Resolução, que pretende conceder o Diploma Honra ao Mérito a essa valorosa empresa.
Sala das Sessões, 22 de dezembro de 2014.

VEREADOR REGINALDO PUJOL
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao Grupo Habitasul.

Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao Grupo Habitasul, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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