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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Com o presente Projeto de Lei, que passa a ser submetido à apreciação dos nobres pares, pretende-se conceder o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Sebastião de Araújo Melo, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004, por sua destacada atuação na cidade de Porto Alegre, especialmente pelo seu trabalho enquanto vereador e, mais recentemente, como vice-prefeito de Porto Alegre, assim como, pelo mérito do homenageado enquanto cidadão, colega, pai de família e amigo. 

Sebastião Melo é vereador em terceiro mandato em Porto Alegre. Nascido em Piracanjuba, no interior de Goiás, foi lavrador até os 15 anos. Mudou-se para a capital gaúcha em 1978 e, pouco tempo depois, entrou para o MDB, seu único partido até hoje (atualmente denominado PMDB). Para terminar o segundo grau, estudava à noite enquanto trabalhava em balcões de lanchonetes e carregando caixotes de frutas e verduras na Ceasa. Dessa forma, conheceu o povo da cidade. Cursou Direito na Unisinos, e, durante o dia, atendia a clientes em loja de materiais de construção. Na universidade, foi presidente do Centro Acadêmico Visconde de São Leopoldo e orador da sua turma na formatura. Após a formatura, atuou como Conselheiro Estadual da OAB/RS.

Melo foi vice-presidente do PMDB no Rio Grande do Sul e presidiu o PMDB de Porto Alegre por cinco anos. Em seu primeiro mandato como vereador, destacou-se como um defensor dos interesses populares e na fiscalização rigorosa dos atos do Executivo. No segundo mandato, intensificou a luta por mais justiça social, pela melhoria no atendimento à saúde, no combate ao desemprego, por mais segurança e na aprovação de projetos de interesse da população de Porto Alegre.

Em 2004, presidiu a Comissão de Saúde e Meio Ambiente (Cosmam) da Câmara, realizando trabalhos voltados à reestruturação do atendimento público hospitalar, à regularização da distribuição de medicamentos pelos órgãos competentes e à luta pela proteção e defesa dos animais. 

Em 2006, ocupou a vice-presidência da Comissão de Educação, Cultura e Esporte (Cece), avaliando a situação da rede municipal de ensino e também a valorização do esporte. 

Em 2008, presidiu o Legislativo porto-alegrense, quando foi realizado o fórum "Porto Alegre uma Visão de Futuro", que reuniu especialistas nacionais e internacionais para discutir o futuro da cidade. 

Em 2009, foi reconduzido à presidência da Câmara por seus pares. 

Foi um vereador de poucas leis, por considerar que já existem leis suficientes em vigor. Entre seus projetos aprovados destacam-se o que promoveu a redução gradativa das carroças nas ruas de Porto Alegre, visando a transpor carroceiros para atividades mais formais, poupar os cavalos de maus tratos e reduzir os riscos de acidentes; e o que regulariza construções que sofreram pequenas modificações e que, por isso, deixaram de atender às exigências da prefeitura.
Na sua vida pública, Sebastião de Araújo Melo é reconhecido por agir de acordo com alguns princípios: toda ação deve ser coletiva; o político deve ser fiel ao povo e levar em conta os interesses populares; o mandato não é do vereador, mas dos que o elegeram, e, assim, todo trabalho deve ser resultado de um profundo debate.
Atualmente, Sebastião de Araújo Melo é vice-prefeito de Porto Alegre, com destacada atuação na busca pelo desenvolvimento da cidade, em harmonia com os interesses de seus habitantes, sempre visando à justiça social e à redução das desigualdades.
Como se vê, Sebastião de Araújo Melo é, sem dúvida, um homem com ética, com valores, com princípios e com uma trajetória que, por si só, justifica que esta Casa prestigie e incentive a continuidade de seu trabalho. Isso posto, apresento este Projeto de Lei convicto de seu mérito e de sua aprovação.

Sala das Sessões, 23 de dezembro de 2014.
VEREADOR IDENIR CECCHIM

PROJETO DE LEI
Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Sebastião de Araújo Melo.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Sebastião de Araújo Melo, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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� Fonte: www.camarapoa.rs.gov.br (último acesso em 18-12-2014) e www.sebastiaomelopoa.blogspot.com.br (último acesso em 18-12-2014).








