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  PLL     Nº   284/14


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Carlos Medina teve uma trajetória invejável como músico e carnavalesco em nossa Capital, destacando-se a sua atuação nas seguintes entidades carnavalescas e grupos musicais: tribo carnavalesca Os Comanches, grupo musical Dólar, Musical Everest, grupo musical São Francisco, grupo Mensagem, dupla Wilson Ney & Carlos Medina, dupla Carlos Medina & Marinho Castro, grupo Senzala, grupo Medina e Cia., bloco Os Intocáveis, Sociedade Floresta Aurora, Acadêmicos da Orgia, Academia de Samba Praiana, Imperadores do Samba, União da Vila do IAPI, Império da Zona Norte, Bambas da Orgia, Estado Maior da Restinga e Banda Saldanha.
Atuou, também como músico, nas casas noturnas e nos clubes sociais que seguem: Clube Náutico Marcílio Dias, Sociedade Recreativa Beneficente e Cultural Banda da Saldanha Marinho, Sociedade Nós Os Democratas, Sociedade de Ginástica Porto Alegre – Sogipa –, Le Club, L’Atmosphere, Varandá, Jones Bar, Casa de Samba Evolução, Vinha D’Alho, Dom Miguel, Bar Embarcação, Feijão com Arroz, Buono Prato, Bar 1 e Tom&Tom.
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PROJETO DE LEI
Denomina Rua Carlos Medina o logradouro não cadastrado conhecido como Rua C – Sport Club Internacional –, localizado no Bairro Praia de Belas.
Art. 1º  Fica denominado Rua Carlos Medina o logradouro não cadastrado conhecido como Rua C – Sport Club Internacional –, localizado no Bairro Praia de Belas, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Músico e carnavalesco.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre ao PLL nº 284/14, para a denominação de logradouro como Carlos Medina, com base no art. 88, inc. II, do Regimento:

