PROC. Nº 3023/14

PLL     Nº   285/14


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Nestor Crozitti Ludwig nasceu em Porto Alegre, em 3 de março de 1920.

Iniciou suas atividades desportivas como atleta amador, aos 14 anos de idade, no Clube Paranaguá, passando depois ao Atlético Porto-Alegrense e, mais tarde, ao Grêmio Esportivo Florestal, do qual foi sócio fundador, primeiro secretário, presidente e patrono.

Ainda como amador, atuou no Sport Club Internacional e no Esporte Clube São José.

Seu vasto currículo como desportista fala convincentemente da importância que Nestor Crozitti Ludwig teve para o esporte no Rio Grande do Sul.

Era de tal relevo sua importância no Sport Club Internacional que o clube resolveu homenageá-lo ainda em vida, dando-lhe uma camiseta oficial, na qual constava o próprio nome.

Quando de seu falecimento, ocorrido em 20-09-2013, aos 93 anos, a homenagem prestada pelo clube consistiu em sete dias de luto oficial.

Nessa esteira, esta homenagem a quem prestou tantos serviços ao esporte e ao seu clube do coração é mais do que merecida.
Sala de Reuniões, 23 de dezembro de 2014.
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PROJETO DE LEI

Denomina Rua Nestor Ludwig o logradouro não cadastrado conhecido como Rua A – Sport Club Internacional –, localizado no Bairro Praia de Belas.
Art. 1º  Fica denominado Rua Nestor Ludwig o logradouro não cadastrado conhecido como Rua A – Sport Club Internacional –, localizado no Bairro Praia de Belas, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Desportista dedicado.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre ao PLL nº 285/14, para a denominação de logradouro como Nestor Ludwig, com base no art. 88, inc. II, do Regimento:
