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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
A Associação Sul-Riograndense de Apoio ao Desenvolvimento de Software – Softsul – foi “criada em 30 de novembro de 1994, com o objetivo principal de gerir o Programa SOFTEX no RS”
.
Como uma organização não-governamental constituída na forma de uma associação civil de direito privado, sem fins lucrativos e de caráter público, esta associação é dotada de autonomia administrativa e financeira em relação aos seus associados fundadores, associados natos e aos demais associados em qualquer categoria.

Sua atividade “visa ao desenvolvimento sócio-econômico e ao aumento da competitividade das empresas do setor produtivo de Tecnologia da Informação e da Comunicação, especialmente da indústria brasileira de software e serviços correlatos”
.
São objetivos sociais da Softsul
executar, promover, fomentar e apoiar ações de gestão; inovação e desenvolvimento científico e tecnológico; pesquisa, ensino, atração e promoção de capital humano; transferência de tecnologias; experimentação não lucrativa de novos modelos sócio-produtivos e sistemas alternativos de produção, comércio, emprego e crédito, através de atividades de: pesquisa e desenvolvimento; educação, capacitação e treinamento apropriados; informação, relacionamento e de apoio de natureza técnica, financeira, cultural e mercadológica, necessário à inovação e ao incremento da qualidade na indústria de TIC.

A história da Softsul inicia no ano de 1991, quando 
representantes do setor de tecnologia se reuniram e começaram a desenhar um plano estratégico objetivando mostrar que o setor de software era uma indústria nova, de alto valor agregado, e que poderia melhorar as divisas do Brasil. Com isso, surgiu o plano estratégico que, em 2003, se transformaria no Programa Brasileiro de Exportação de Software – SOFTEX.
O grande desafio do Programa SOFTEX era sensibilizar o empresário brasileiro a mudar esse perfil, ajudar as empresas a se capacitar e atingir níveis internacionais de qualidade para poder competir com o resto do mundo. Em 1993 foi o primeiro ano efetivo do Programa, em que foram criados 13 núcleos, e a SOFTSUL estava entre eles sendo o 6º núcleo a ser criado no Brasil.
[...]

A SOFTSUL nasceu dentro do Instituto de Informática da UFRGS e inicialmente oferecia os laboratórios de Informática para as empresas. Paralelamente estava sendo escrito o primeiro estatuto para criar uma pessoa jurídica que daria aporte às ações desse núcleo. A SOFTSUL, dentro da UFRGS, começou a disponibilizar os recursos da universidade, como computadores e biblioteca técnica.

Aprovado o Estatuto da Softsul em 30 de novembro de 1994, a instituição passou a receber projetos de empresas que eram “avaliados e recebiam bolsas do CNPq para os profissionais”
.
Em 1997, “a SOFTSUL organizou a participação das empresas brasileiras para a COMDEX FALL, em Las Vegas e abriu um escritório em São Francisco junto ao projeto RS High Tech”
. Foi, após, “criada a Agência de Desenvolvimento (AGDES) para fomentar o mercado interno”
.
Em razão da natureza do trabalho realizado pela Softsul, com amplos benefícios ao desenvolvimento tecnológico, assim como ao empreendedorismo de Porto Alegre, e preenchendo essa instituição todos os requisitos legalmente necessários para a obtenção do reconhecimento como de utilidade pública, apresentamos o presente Projeto de Lei, que, temos certeza, será, por unanimidade, aprovado pelos vereadores de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 29 de dezembro de 2014.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI

Declara de utilidade pública a Associação Sul-      -Riograndense de Apoio ao Desenvolvimento de Software – Softsul.

Art. 1º  Fica declarada de utilidade pública a Associação Sul-Riograndense de Apoio ao Desenvolvimento de Software – Softsul –, com sede nesta Capital, com base na Lei nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

/TAM

� Fonte: http://www.softsul.org.br/
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