PROC. Nº 3041/14

PLL     Nº   288/14


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Encaminho à consideração dos nobres pares desta Casa o presente Projeto de Lei, que tem por objetivo conceder o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Zolair Trindade de Oliveira, natural de Passo Fundo, Rio Grande do Sul.
Nascido em 23 de maio de 1943, Zolair Trindade de Oliveira é filho do senhor Ercival Muniz de Oliveira e da senhora Oracy Trindade de Oliveira. É casado com Antonieta Rodrigues de Oliveira, com quem teve três filhas: Marilia, Louise e Renata.
Zolair Trindade de Oliveira é o mais novo de cinco irmãos. Em 1947, a família mudou-se para Porto Alegre, vindo a fixar residência, incialmente, no Bairro Bom Fim, na Rua Casemiro de Abreu, por dois anos, e na Rua Dona Laura, por um ano. Residiu, ainda, nos Bairros Glória e Cidade Baixa, nas Ruas Joaquim Nabuco e Pesqueiro.
Quando criança assistia, de penetra, aos treinamentos do Grêmio Foot-Ball Porto- -Alegrense no Estádio da Baixada – daí ser gremista.
Concluiu o ensino primário no Grupo Escolar Argentina. O ginásio e o científico foram concluídos na Escola Estadual Júlio de Castilhos. Segundo suas palavras, o científico foi concluído “pelo art. 99”, uma espécie de supletivo da época. Na década de 1960, iniciou curso superior de psicologia na Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul – PUCRS –, que não concluiu. Depois dos 40 anos, cursou ciências jurídicas e sociais na mesma universidade, vindo a se formar em 1991. Fez pós-graduação em administração na Universidade do Vale do Rio dos Sinos – UNISINOS.
Desde a juventude, mantém ligação com a Igreja Metodista, tendo sido presidente e participante ativo do Acampamento da Mocidade Evangélica – AME –, nascido por influência da Associação Cristã de Moços – ACM –, na década de 1950. Foi líder juvenil e exerceu, ainda, a liderança da 2ª Região de Jovens da Igreja Metodista. Já na vida adulta, durante muitos anos, foi membro dos Conselhos Diretores das Escolas Metodistas do Rio Grande Sul: integrou o Conselho Diretor do Instituto Educacional de Passo Fundo, o Conselho Diretor do Colégio Americano, então integrante do Instituto Metodista de Educação e Cultura, e o Conselho Diretor Unificado das Instituições Metodistas do Estado do Rio Grande do Sul (integrado pelas cinco escolas então existentes: Instituto Educacional, de Passo Fundo, Colégio União, de Uruguaiana, Colégio Americano, de Porto Alegre, Instituto Porto Alegre, de Porto Alegre, e Colégio Centenário, de Santa Maria).
Foi também membro do Lyons Club durante cerca de quinze anos. Quanto à sua vida profissional, manteve, ainda criança, ponto de venda dos jornais “Folha da Tarde” e “Correio do Povo” na esquina da Rua Anchieta com a Avenida Oscar Pereira. Iniciou a trabalhar aos 15 anos, na Mesbla S/A, passando pela Incosul. Trabalhou também com Geraldo Stédile, como secretário, e, na empresa Norton do Brasil, foi inspetor de vendas por quatro anos, sendo um dos mais jovens de todas as unidades da multinacional, instalada nos cinco continentes, até que, em 1967, foi convidado para trabalhar na ACM pelo então secretário-geral, Ernesto Oppliger, empresa em que veio a se aposentar.
Na ACM, iniciou como auxiliar de programa do Departamento de Jovens e, a partir de maio de 1989, passou a ser secretário executivo da Unidade Cemitério Ecumênico João XXIII, mantido e administrado pela ACM do Rio Grande do Sul, até abril de 2008, quando tornou-se secretário-geral da ACM do Rio Grande do Sul, atuando até julho de 2012, quando se aposentou.
Com esta importante trajetória e contribuição não só aos porto-alegrenses, mas também à toda sociedade brasileira, propomos a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Zolair Trindade de Oliveira, para a qual contamos com o apoio dos nobres pares desta Casa.
Sala das Sessões, 29 de dezembro de 2014.

VEREADOR PROFESSOR GARCIA

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Zolair Trindade de Oliveira. 

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Zolair Trindade de Oliveira, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
/TAM

