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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O nosso homenageado, Carlos Alberto de Moraes Schettert, nasceu em Cruz Alta, em 20 de outubro de 1951, filho de Edmundo Schettert e de Delfina de Moraes Schettert. Em Porto Alegre, casou-se e constituiu sua família.

Cursou engenharia civil na Escola de Engenharia da Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS –, formando-se em 1976. Além disso, em 1972, fez o curso de processamento de dados, ministrado pela Prefeitura Municipal de Porto Alegre, bem como o curso de custos, controle e preços para obras civis, em 1979, ministrado pela Sociedade de Engenharia do Rio Grande do Sul – SERGS.

Em 2009, recebeu o título de Engenheiro do Ano, da SERGS, cuja láurea se deu pela atuação na área privada como diretor da Capa Engenharia Ltda.

Atualmente, além de ser diretor-presidente da Nex Group, o nosso homenageado é integrante do Conselho Consultivo do Sindicato da Indústria da Construção Civil – Sinduscon – do Rio Grande do Sul. 

A trajetória profissional do nosso homenageado iniciou como estagiário na Imobiliária Grande Porto Alegre S/A – Imograpa –, em 1974, como desenhista, projetista elétrico e hidráulico, bem como na fiscalização de obras. Depois disso, fez novo estágio no Banco Regional de Desenvolvimento do Extremo Sul – BRDE –, nos anos de 1975 e 1976, como auxiliar técnico, no Departamento de Controle.

Em 1977, já atuando como engenheiro civil, passou a trabalhar na empresa SMAR – Engenharia e Construções Ltda., como projetista e responsável técnico pela execução de obras civis.

De 1977 até 1979, laborou como engenheiro civil na Companhia de Habitação – Cohab – do Estado do Rio Grande do Sul, como responsável pela Seção de Orçamento, Especificações e Revisões, atuando como projetista, na revisão e na coordenação de projetos e em estudos de viabilidade técnica de projetos de infraestrutura para diversos conjuntos habitacionais em todo o nosso Estado.

De 1979 até 1984, trabalhou como engenheiro civil na Construtora Marajá S/A, na qual supervisionava obras, sendo as mais importantes o Conjunto Habitacional Zeferino Dias, com 504 apartamentos e mais de 30.000m² de área construída, e o edifício Figueira do Cristal, com 83 apartamentos, ambas nesta Capital.
A partir de 1984, com o surgimento da Capa Engenharia Ltda., o nosso homenageado tornou-se seu sócio-gerente, constituindo-se, ao longo do tempo, um dos grandes empresários do ramo da construção civil da nossa Cidade e do nosso Estado, não somente pelas inúmeras obras e pelos empreendimentos lançados e entregues, mas também pelo caráter solidário e beneficente que a empresa encampou, com o desenvolvimento de vários projetos sociais.

No que concerne aos empreendimentos imobiliários entregues, a empresa, que se tornou o Grupo Capa Engenharia, com nosso homenageado como presidente, construiu, ao longo da sua história, mais de 1.500.000m² em empreendimentos imobiliários residenciais e comerciais, no nosso Estado e em Santa Catarina, sempre prezando pela qualidade em seus produtos e seus procedimentos, tanto que obteve as certificações de ISO 9001 e PBQP-H, nível A.

Em meados da década passada, foi criada a CapaMax, que se tornou responsável pela construção de condomínios fechados verticais e horizontais. Em parceria com a Rodobens Negócios Imobiliários, trouxe ao Estado, de forma inédita, o conceito dos condomínios Terra Nova e Moradas, que foi premiado em 2007 pelo Sinduscon do Rio Grande do Sul como Produto do Ano.
Toda a grandeza da empresa, fruto do trabalho do nosso homenageado e de seus colaboradores, foi reconhecida pela sociedade civil e pelas entidades de classe, acarretando o recebimento de vários prêmios e láureas, como o de ser eleita pelo Sinduscon do Rio Grande do Sul Incorporadora do Ano, em 2007, e pela ADVB-RS Top de Marketing.

Além desses, em 2008, a empresa obteve o Top Cidadania de Responsabilidade Social e, no ano seguinte, foi premiada novamente com o Top de Marketing da ADVB-RS, por Inovação em Vendas, e, em 2010, por Responsabilidade Social.
Reitere-se, ainda, que o senhor Carlos Alberto de Moraes Schettert recebeu, em 2009, a Medalha da 52ª Legislatura, da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, pelos relevantes serviços prestados à comunidade gaúcha.
Se não bastassem todo o sucesso e o reconhecimento que teve com o Grupo Capa Engenharia, o nosso homenageado liderou o processo de constituição da Nex Group, formada a partir da fusão das incorporadoras gaúchas como a própria Capa Engenharia, além da EGL Engenharia, da DHZ Construções e da Lomando Aita Engenharia.
Lançada em março de 2011, a Nex Group conta, atualmente, com quase 3 mil colaboradores e é direcionada à construção e à incorporação de imóveis em vários segmentos, como as moradias do Programa Minha Casa, Minha Vida, em parceria com a Rodobens Negócios Imobiliários, com atuação no Rio Grande do Sul e nos demais estados, e como os condomínios verticais fechados e os condomínios horizontais fechados e em nichos, com imóveis de alto padrão e corporativos tipo tripla. Com isso, a companhia liderada pelo nosso homenageado constituiu-se, desde logo, numa das gigantes no ramo da construção civil, com empreendimentos no nosso Estado e em Santa Catarina.

Para a concessão do título honorífico desta Proposição, bastaria, por si só, todo o trabalho visionário e o empreendedorismo acima descritos, mas outros trabalhos realizados pelo nosso homenageado, tão ou mais importantes que o que faz profissionalmente, são os trabalhos sociais e culturais que desenvolve por meio da empresa que preside, juntamente com seus parceiros, muitos deles fornecedores de materiais de construção, bem como com a Prefeitura de Porto Alegre, que viabilizou a construção de várias creches em Porto Alegre.
Tal iniciativa faz parte do Projeto Engenharia Social, liderado pelo nosso homenageado, que iniciou-se em 2004, com a Capa Engenharia, empresa pertencente à empresa Nex Group. As creches têm capacidade para atender cerca de 120 crianças de 0 a 6 anos, possuindo área construída de 400m², aproximadamente. É uma grande preocupação do projeto a qualidade das instalações, tanto que são construídas com materiais de primeira qualidade, com salas bem iluminadas, boa ventilação, sanitário infantil, banheiro adaptado para cadeirantes, salas de reuniões e de secretaria, lavanderia, cozinha e refeitório.
Entre as creches construídas e entregues pelo Projeto Engenharia Social, podemos citar:

1) Casa Amarela – Fundação Instituto Recriar:
Endereço: Rua Canto e Melo, 269, Bairro Nonoai;
Área: 180m²;
Entrega: 16-12-2004;
Investimento: R$ 200.000,00;
Empregos: 10;
Capacidade para acolher até 14 meninos em situação de rua;
Valor de mercado atual: R$ 292.000,00;
2) Creche Comunitária Capela Navegantes da Associação Beneficente Nossa Senhora da Assunção:
Endereço: Av. Guaíba, 156, Bairro Assunção;
Área: 277m²;
Entrega: 20-12-2005;
Investimento: R$ 300.000,00;
Empregos: 10;
Capacidade para acolher até 40 crianças de até 6 anos;
Valor de mercado atual: R$ 448.000,00;
3) Creche Comunitária Vila Pinto:
Endereço: Rua E, esquina com Rua H, Vila Pinto;
Área: 286m²;
Entrega: 20-02-2008;
Investimento: R$ 300.000,00;
Empregos: 10;
Capacidade para acolher até 120 crianças de até 6 anos;
Valor de mercado atual: R$ 463.000,00;
4) Creche São Guilherme:
Endereço: Rua São Guilherme, Acesso A, 145, Vila São Guilherme, Bairro São José;
Área: 285,80m²;
Entrega: março de 2009;
Investimento: R$ 300.000,00;
Empregos: 10;
Capacidade para acolher até 120 crianças de até 6 anos;
5) Creche Paulino Azurenha:
Endereço: Rua Mário de Artagão, 102, Bairro Partenon;
Área: 380m²;
Entrega: janeiro de 2012;
Investimento: R$ 360.000,00;
Empregos: 14;
Capacidade para acolher até 120 crianças;
6) Creche Gabriel Obino:
Endereço: Avenida Ludolfo Boehl, 1402, Bairro Glória;
Área: 380m²;
Entrega: maio de 2012;
Investimento: R$ 360.000,00;
Empregos: 14;
Capacidade para acolher até 120 crianças.
Além das construções das creches supracitadas, também podemos destacar outras ações sociais do projeto “Engenharia Social”, como, por exemplo, as reformas da Creche Prisma (sita na Rua Prisma, 203, Bairro Santa Tereza); da Creche Centro Cultural Lomba do Pinheiro (sita na Rua João de Oliveira Remião, 5440, Bairro Lomba do Pinheiro); da Creche Renascer da Esperança (sita na Rua Luiz Francisco Zanella, 1148, Bairro Restinga); da Associação Comunitária Núcleo Esperança (sita na Rua João Antônio da Silveira, 2500, Bairro Restinga); e da Associação Comunitária do Barro Vermelho (sita na Rua Arno Horn, 250, Bairro Restinga).
Na inauguração da Creche Prisma, na Vila Cruzeiro, o nosso homenageado, em seu pronunciamento, explicou sobre o projeto da empresa de desempenhar um papel na construção de um futuro melhor para as crianças de baixa renda. Em suas palavras, “é muito importante para nós criar e desenvolver espaços de aprendizado comunitário. Fazer o bem, nos faz bem”.
Além das creches, nosso homenageado, por meio de sua empresa, tem participação efetiva em vários projetos culturais, como o projeto de educação ambiental, em um condomínio com 3,2 hectares de mata preservada, e o projeto “Arte Urbana”, com a participação de artistas do grafite e pacientes do grupo de arte do Hospital Psiquiátrico São Pedro, de Porto Alegre.
Ainda, o senhor Carlos Alberto de Moraes Schettert, por meio da empresa Nex Group, patrocina o projeto “Construção Cultural” pelos 65 anos do Sinduscon do Rio Grande do Sul, que inclui a obra de restauração do Monumento ao Expedicionário, no Parque Farroupilha, bem como patrocina apresentações culturais que ocorrem no Teatro Sinduscon do Rio Grande do Sul e eventos esportivos e participa do projeto “Arte Humana” da Prefeitura Municipal.  
Dessa forma, por todo o trabalho visionário, pelo empreendedorismo e pelas preocupações social e cultural desempenhados pelo nosso homenageado, resta incontroversa a importância de reconhecermos o senhor Carlos Alberto de Moraes Schettert como cidadão deste Município.

É conhecendo a sensibilidade desta Casa que proponho o presente Projeto de Lei, contando com o apoio dos nobres pares. 

Sala das Sessões, 30 de dezembro de 2014.

VEREADOR WALDIR CANAL

PROJETO DE LEI
Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Carlos Alberto de Moraes Schettert.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Carlos Alberto de Moraes Schettert, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
/TAM

