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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Jussara Beckstein da Silva, 55 anos, é natural de Passo Fundo. Mora há 31 anos em Porto Alegre, no Bairro Santana, na Vila Planetário.  Foi a primeira filha de Terezinha Beckstein da Silva e de Denomir Carvalho da Silva. Chegou a Porto Alegre com o seu filho de 3 anos e uma mala na mão, deixando, em sua cidade natal, seus dois filhos maiores, que ficaram aos cuidados dos avós paternos. Essa situação perdurou até ela conseguir uma casa e condições financeiras para reunir a família novamente.
Após muito esforço, foi construída, em 1988, a sonhada Instituição de Educação Infantil Piu-Piu. O sonho durou apenas três anos, visto que essa teve suas portas fechadas por falta de verba. Nesse período, trabalhou com uma colega, cuidando de sessenta crianças, sem ser remunerada.
Com muita luta e muito trabalho, a Instituição de Educação Infantil Piu-Piu voltou a funcionar em 1993, conveniada com a Secretaria Municipal de Educação – Smed –, contando com mais profissionais e ampliando a sua atuação.
 Batalhadora, voltou a estudar e formou-se no ensino médio em 2010 e no ensino superior em 2014. A partir desse momento, pôde se dedicar cada vez mais à sua comunidade e à Instituição de Educação Infantil Piu-Piu. Depois de muito trabalho e muita dedicação, hoje a comunidade possui 94 casas geminadas com saneamento básico, água tratada e energia elétrica. 
O esforço de Jussara Beckstein da Silva gerou o reconhecimento de todos os moradores da Vila Planetário, tornando-a merecedora do Diploma Honra ao Mérito.
Sala das Sessões, 31 de dezembro de 2014.

VEREADOR MARIO MANFRO

PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Diploma Honra ao Mérito à senhora Jussara Beckstein da Silva.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à senhora Jussara Beckstein da Silva, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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