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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei tem o objetivo de declarar de utilidade pública o Instituto Geração Tricolor – IGT.
A criação do IGT foi uma iniciativa do Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense, com o intuito de promover e apoiar projetos sociais voltados ao desenvolvimento de crianças e adolescentes, na faixa etária de 6 a 15 anos, irmãos de atletas das categorias de base do Grêmio, bem como filhos de funcionários em situação de vulnerabilidade social.
O IGT foi inaugurado em 30 de agosto de 2010, iniciando suas atividades na sede, situada no Ginásio de Esportes Dr. David Gusmão, localizado no Estádio Olímpico Monumental, oferecendo o Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos – SCFV –, conforme Tipificação Nacional de Serviços Socioassistenciais, constante da Resolução nº 109, de 11 de novembro de 2009, do Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS.
No período de dois anos, cerca de oitenta crianças foram atendidas, em dois turnos, no período inverso ao da escola. Foram oferecidas atividades diárias como oficinas de informática, judô, inglês, oficinas psicopedagógicas, atividades esportivas, futebol, música e iniciação às ciências, sempre priorizando o lúdico, o recreativo, o esportivo e o cultural, visando à socialização e à construção da cidadania. Também foram organizadas visitas a parques de diversões, cinemas, teatros, museus e redações de jornais, além de atividades internas como a entrada em campo com o time do Grêmio e a participação em palestras com jogadores profissionais e comissão técnica e em datas comemorativas do Grêmio.
Devido à transição da sede do Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense para a Arena, em 2013, o IGT teve seu trabalho direcionado para o Centro de Referência de Assistência Social – CRAS –, passando a auxiliar profissionais no Bairro Glória e deslocando os estagiários, os voluntários, uma pedagoga e uma psicopedagoga para esse espaço. Durante seis meses, o IGT participou de inúmeras atividades do CRAS Glória, inclusive ajudando a estruturar o local com a doação de computadores e equipamentos.
A nova sede do IGT foi inaugurada em 09 de dezembro de 2014 e hoje funciona no antigo Parque do Remo, atendendo a, aproximadamente, 120 crianças e adolescentes das comunidades dos Bairros Farrapos e Humaitá e do entorno da Arena que estão em situação de vulnerabilidade social, funcionando nos mesmos moldes do SCFV, no turno inverso ao da escola. Além de todo o atendimento de uma equipe multidisciplinar, com profissionais especializados, as crianças recebem também duas refeições diárias. O trabalho continua sendo desenvolvido por estagiários de nível superior em pedagogia e educação física, diariamente, durante os turnos da manhã e da tarde, sendo referência para seus grupos de atendimento, ao criar vínculos com esses. As atividades são desenvolvidas em oficinas lúdico-pedagógicas e esportivas, visando à integração social e à construção da cidadania.
O IGT integra entes públicos, escolas municipais e estaduais da região, CRAS, Centro de Referência Especializado de Assistência Social – CREAS –, conselhos tutelares e demais entidades envolvidas com a assistência social, na formalização de parcerias para a troca de informações e para a melhor compreensão da realidade local. Nesse sentido, foram realizadas reuniões periódicas com líderes comunitários e representantes da Prefeitura que atuavam na região abrangida pelo trabalho do IGT, para o mapeamento da situação e das necessidades dos jovens que lá residem.
O IGT possui registros de regularização nos órgãos competentes, como o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – CMDCA – e o Conselho Municipal de Assistência Social de Porto Alegre – CMAS – e registro na Secretaria do Trabalho e do Desenvolvimento Social do Estado do Rio Grande do Sul, além da parceria firmada, desde o início de suas atividades, com a Fundação de Assistência Social e Cidadania de Porto Alegre – FASC.
Por todo o exposto, espera-se que este Projeto de Lei, que visa a homenagear instituição que desempenha notável trabalho social em prol de nossa Cidade, seja compreendido como instrumento para possibilitar a aplicação de políticas públicas indispensáveis na sociedade, razão pela qual peço a colaboração dos nobres pares para a sua aprovação.
Sala das Sessões, 06 de janeiro de 2015.

VEREADOR TARCISO FLECHA NEGRA
PROJETO DE LEI

Declara de utilidade pública o Instituto Geração Tricolor – IGT.
Art. 1º  Fica declarado de utilidade pública o Instituto Geração Tricolor – IGT –, com sede e foro nesta Capital, com base na Lei nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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