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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Natural de Morano Calabro, Itália, Sanzi Biagio nasceu em 07 de abril de 1923 e chegou ao Brasil aos 13 anos de idade. Acompanhado do avô, da mãe e de quatro irmãs, Sanzi Biagio e sua família vieram para Porto Alegre encontrar o pai, que já vivia na Capital, sustentando-se da venda de bilhetes de loteria.
Em 1939, o patriarca dos Biagio adquiriu o Café Nice, localizado na Rua Dr. Flores, e, com ajuda de Sanzi Biagio, transformou o local em um movimentado ponto popular do Centro Histórico de Porto Alegre dos anos 1940.
Foi trabalhando com o pai no Café Nice que Sanzi Biagio mostrou todo o seu tino administrativo, preparando-se para tornar-se, em 1953, sócio de Leonardo Vitola, fundador do Restaurante Copacabana, que viria a se tornar um dos estabelecimentos gastronômicos mais tradicionais da Cidade.
O “Gigante do Copa”, como Sanzi Biagio era carinhosamente conhecido por clientes e amigos, transformou, progressivamente, o que era até então um simples mercado de “secos e molhados”, muito típicos da época, em um restaurante especializado na culinária italiana, fazendo com que a fama do seu empreendimento se misturasse com a própria história de Porto Alegre.
Mais que proprietário de um restaurante de sucesso, Sanzi Biagio transformou o Restaurante Copacabana em um ponto tradicional e turístico da Capital, contribuindo significativamente para o desenvolvimento cultural da Cidade.
“Biaginho”, como também era conhecido por seus amigos, recebeu o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre em 1992, por proposição do vereador Artur Zanella.
Sanzi Biagio foi casado com a professora Gilda Ginnari, com quem teve os filhos Renato e Regina, que lhe deram os netos Marcelo, Melissa, Milena, Camila, Leandro, Renata e Gabriela.
Morreu em 22 de julho de 2009, aos 86 anos, de causas naturais. Porém, seu legado para Porto Alegre, o Restaurante Copacabana, no alto dos seus 76 anos de existência, permanece até hoje encantando os apreciadores da boa gastronomia italiana.
Sala das Sessões, 16 de janeiro de 2015.
VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Sanzi Biagio o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Três Mil e Sessenta e Três – Jardim Safira –, localizado no Bairro Mário Quintana.
Art. 1º  Fica denominado Rua Sanzi Biagio o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Três Mil e Sessenta e Três – Jardim Safira –, localizado no Bairro Mário Quintana, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Moranês Cidadão Emérito de Porto Alegre.    
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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