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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Núncia Maria Santoro de Constantino nasceu em 15 de janeiro de 1944, filha de Egypto Santoro e Cora Campello Santoro. Era viúva de João Constantino Filho, com quem teve três filhos: Roberta, Lúcio e Paula. Faleceu em 05 de março de 2014, aos 70 anos de idade.
Mulher dotada de grande inteligência, dedicada ao estudo e ao conhecimento, Núncia era professora universitária, graduada em história pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul – PUCRS – (1973), doutora em história social pela Universidade de São Paulo – USP – (1990), pesquisadora do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico – CNPq – e autora de diversos livros.
Com vasta experiência na área de história, dedicou-se à imigração italiana, produzindo vários estudos sobre a historiografia italiana e sobre a historiografia da imigração italiana, destacando-se pela metodologia da história oral, tendo como fonte principal relatos de viajantes.
De sua obra constam trabalhos de excelência em pesquisas locais, sejam em governos, comunidades, instituições italianas e brasileiras.
Seus estudos geraram novos conceitos historiográficos sobre a imigração italiana na região Sul do Brasil, os quais foram adotados por diversos historiadores, inclusive junto à teoria imigratória brasileira.
Em face dos serviços prestados à cultura brasileira e à cultura italiana, foi agraciada com a Ordem ao Mérito da República Italiana, no grau Cavaliere (2006), galardão que se traduz em alta homenagem ao mérito promovida pelo povo italiano.
Por dominar diversos idiomas, fez palestras por todo o Brasil e também no exterior, inclusive Holanda, França, Itália, entre outros países.
Foi membro do Instituto Histórico de São Leopoldo e do Instituto Histórico e Geográfico do Rio Grande do Sul – IHGRS.
Sala das Sessões, 16 de janeiro de 2015.
VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI

Denomina Rua Doutora Núncia de Constantino o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Três Mil e Sessenta e Oito – Jardim Safira –, localizado no Bairro Mário Quintana.
Art. 1º  Fica denominado Rua Doutora Núncia de Constantino o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Três Mil e Sessenta e Oito – Jardim Safira –, localizado no Bairro Mário Quintana, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Escritora e historiadora.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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