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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

No dia 15 de janeiro de 1982, Porto Alegre tornou-se cidade-irmã de Morano Calabro. Essa ligação entre as cidades teve por princípio fortalecer o laço econômico e cultural que já havia. São mais de trinta anos de história que fortalecem essa união.
De acordo com as informações fornecidas pelo site da comunidade moranesa, a cidade possui 4.966 habitantes e fica a 455 quilômetros de Roma, capital italiana.
No ano de 1975, antes mesmo de Morano Calabro se tornar cidade-irmã da capital gaúcha, o prefeito da época, Gaetano Santagada, veio a Porto Alegre e recebeu a Medalha do Gaúcho. Em troca, Gaetano Santagada presenteou o governador do Rio Grande do Sul, Sinval Guazzelli, com o brasão do seu município.
Ainda na época, Gaetano Santagada visitou a Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, acompanhado de seu presidente, João Carlos Gastal.
Durante essa mesma visita a Porto Alegre, o prefeito italiano e sua esposa, Aida Santagada, receberam uma bela homenagem do presidente da Câmara Municipal de Porto Alegre, o vereador José César de Mesquita.
O então prefeito de Porto Alegre e atual vereador da capital, Guilherme Socias Villela, também compareceu à sessão solene.
De acordo com o Projeto de Lei aberto em 15 de dezembro de 1992 pelo vereador Luiz Vicente Vieira Dutra, foi concedido o Título Honorífico de Cidadão de Porto Alegre ao professor Gaetano Santagada.
Gaetano Santagada nasceu no dia 1º de dezembro de 1934 e faleceu aos 75 anos, no dia 06 de outubro de 2010.
Em homenagem a esse grande homem que foi Gaetano Santagada e a tudo que fez pela sua comunidade, Porto Alegre lhe concede mais esta homenagem, gravando seu nome em um logradouro da Cidade.

Sala das Sessões, 16 de janeiro de 2015.
VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI

Denomina Rua Gaetano Santagada o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Três Mil e Sessenta e Sete – Jardim Safira –, localizado no Bairro Mário Quintana.
Art. 1º  Fica denominado Rua Gaetano Santagada o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Três Mil e Sessenta e Sete – Jardim Safira –, localizado no Bairro Mário Quintana, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Prefeito de Morano Calabro e Cidadão de Porto Alegre.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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