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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Maria Feoli Guaragna nasceu em 1945, na comunidade de Morano Calabro, Itália, e emigrou para o Brasil em 1957, estabelecendo-se com sua família no Município de Porto Alegre, assim como outrora fizeram muitos de seus conterrâneos.

Mulher determinada, licenciou-se em letras pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS – e, como professora de língua portuguesa e italiana, atuou como docente no Instituto de Letras da UFRGS.

No Instituo de Letras, coordenou projetos para a formação de professores de língua italiana, com o intuito de implantar o ensino do italiano nas escolas das redes municipal e estadual, bem como o de resgatar as raízes plantadas pelos ítalo-brasileiros.

Interessada na influência e no impacto causado em sua pátria adotiva pela cultura italiana, Maria Feoli Guaragna foi a mentora do primeiro encontro de estudos sobre a presença calabresa no Município de Porto Alegre, ocorrido em 1986. Também participou da criação do Centro Calabrese do Rio Grande do Sul.

Além de professora, trabalhou traduzindo para o português obras como “L’Amaro Pane”, de Remo Zambotti, editado pela EST/Nova Dimensão.

Como autora, publicou, em 1990, juntamente com Fiore Giuseppe Marrone, o livro “Ricordi de una terra lontana”, pela Editora DC Luzzato.

Maria Feoli Guaragna foi casada com Leonardo Guaragna. Não deixou filhos. Morreu precocemente, aos 51 anos de idade, de causas naturais.

Por sua valiosa contribuição para a cidade de Porto Alegre, julgo ser merecido homenagear esta cidadã denominando um logradouro com seu nome. 

Sala das Sessões, 20 de janeiro de 2015.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Maria Feoli Guaragna o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Três Mil e Sessenta e Um – Jardim Safira –, localizado no Bairro Mário Quintana.
Art. 1º  Fica denominado Rua Maria Feoli Guaragna o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Três Mil e Sessenta e Um – Jardim Safira –, localizado no Bairro Mário Quintana, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Escritora e professora.      

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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