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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Neory Müller nasceu em 20 de março de 1944, na cidade de Novo Hamburgo.

Estudou no Colégio Estadual 25 de Julho, em Novo Hamburgo, no qual concluiu seus estudos. Nesse período, foi membro do Grêmio Estudantil, membro da União de Estudantes dos colégios particulares e estaduais da cidade e deu início à sua carreira no Poder Judiciário do Rio Grande do Sul, vindo, aos 14 anos, por intermédio do seu pai, a trabalhar como datilógrafo no 1º Cartório Judicial de Novo Hamburgo. No ano de 1968, ingressou na faculdade de ciências jurídicas e sociais, na Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul, e, em 1971, foi aprovado, em primeiro lugar, em concurso público para trabalhar no 7º Cartório Criminal de Porto Alegre. Nesse mesmo ano, graduou-se bacharel em ciências jurídicas e sociais.
Neory Müller trabalhou em diversos setores dentro do Tribunal de Justiça do Rio Grande do Sul. Destacou-se como assistente de correção, como diretor da Diretoria Processual, como secretário da Presidência, como secretário do órgão especial e como secretário do Tribunal Pleno, além de atuar como escrivão da 5ª Vara de Família e Sucessões da Capital, dedicando um total de 56 anos ao Poder Judiciário.
Além da atuação na área do direito, em 1980, associou-se à Sociedade Ginástica de Porto Alegre – Sogipa – por incentivo de seus filhos, Rodrigo Müller e Felipe Müller, que frequentavam o clube para praticar exercícios pelo colégio em que estudavam. Desde então, a família passou a frequentar a Sogipa com maior assiduidade. A partir de 1990, Neory Müller e sua esposa, Zenaide da Silva Müller, passaram a participar, efetivamente, da Sogipa, por meio de seus eventos sociais, esportivos e culturais. Em 1992, assumiu como diretor-adjunto da pasta cívico-cultural. Posteriormente, em 1994, assumiu como vice‑presidente cívico-cultural, permanecendo no cargo por quatro anos. Já em 2002, após ter sido eleito pelo Conselho Deliberativo, assumiu a presidência, sendo reeleito em 2004. Em 2012, assumiu como presidente do Conselho Deliberativo do clube.
A dedicação ao Poder Judiciário e à Sogipa não o impediram de participar de algumas entidades como do Círculo de Pais e Mestres do colégio Pastor Dohms de Porto Alegre, em que atuou como presidente; da diretoria executiva da Associação dos Servidores da Justiça Federal do Rio Grande do Sul, da qual foi membro por dez anos; e do Rotary Club São João, do qual é membro desde 2002.
Diante do exposto, observamos que a vida de Neory Müller foi e é dedicada a serviço da população porto-alegrense e gaúcha, o que o torna merecedor de reconhecimento por meio do título de Cidadão de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 22 de janeiro de 2015.
VEREADOR JOÃO DERLY

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Neory Müller.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Neory Müller, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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