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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Resolução visa a homenagear uma fundação que tem, na sua essência, o pioneirismo, uma vez que foi a primeira fundação a surgir em clubes no panorama mundial. A Fundação de Educação e Cultura do Sport Club Internacional – FECI – foi criada em 22 de julho de 1976, durante a presidência de Frederico Arnaldo Ballvé. É uma entidade autônoma, com estatuto próprio, regida pelas normas legais vigentes e supervisionada pelo Ministério Público.
Entre as metas da FECI está promover o estímulo à cultura, à educação e ao esporte para crianças, adolescentes e seus familiares, buscando sempre a cidadania de seus beneficiados. Também promove a cultura esportiva que rege o clube, com projetos sociais, educacionais e culturais, que alimentam e incentivam uma vida mais humana, justa e igualitária, por meio da inclusão social.

Localizada no segundo andar do Ginásio Gigantinho, a FECI ocupa uma área de quatro mil metros quadrados, em que se distribuem laboratório de informática, auditório com capacidade para oitenta pessoas, biblioteca, sala multicultural, espaço para exposições, local de acesso à web, oficina de informática e áreas de estudo e pesquisa.

Um espaço que proporciona, diariamente, formação em informática a trinta alunos, o que consiste em uma oportunidade para os jovens. Além disso, há parcerias da FECI com o Serviço Social da Indústria e o Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial, que proporcionam uma formação técnica para os jovens. Trata-se de uma iniciativa que melhora a formação dos jovens, contribuindo na busca do primeiro emprego.

Pelos serviços prestados à comunidade de Porto Alegre, a Casa do Povo, como é conhecida esta Câmara Municipal, deve à FECI esta homenagem, que é o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre, que visa a reconhecer e incentivar a continuidade e o crescimento de grandes projetos como esse que fora exposto. Por tais razões, solicito aos nobres pares a aprovação deste Projeto de Resolução.

Sala das Sessões, 29 de janeiro de 2015.

VEREADOR JOÃO DERLY

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Fundação de Educação e Cultura do Sport Club Internacional – FECI.
Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Fundação de Educação e Cultura do Sport Club Internacional – FECI –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores. 

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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