PROC. Nº 0346/15
  PLL     Nº   031/15

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Porto Alegre Open de Tênis – Torneio Internacional foi incluído no Calendário de Eventos Oficiais de Porto Alegre por meio da Lei nº 9.166, de 14 de julho de 2003, publicada no Diário Oficial de Porto Alegre – DOPA –, edição do dia 23 do mesmo mês.

Contudo, a Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010, publicada no DOPA de 04 de junho de 2010, ao mesmo tempo em que consolidou a legislação existente sobre o Calendário de Eventos de Porto Alegre e o Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre e dispôs sobre a gestão desses Calendários, também revogou toda a legislação sobre o tema, inclusive a Lei nº 9.166, de 2003.

O texto legal foi editado contendo dois Anexos, elencando os eventos que, constantes das leis revogadas, deveriam integrar os Calendários regrados pela Lei.

Ocorre que o referido evento, por equívoco ou esquecimento, não constou do Anexo II da Lei nº 10.903, conforme deveria.

O evento em si continuou a ser realizado anualmente, apesar dessa omissão legal, porém sem o prestígio nacional e internacional que seu reconhecimento oficial sempre lhe proporcionara.

Os promotores e os organizadores do evento, a International Tennis Federation – ITF –, a Confederação Brasileira de Tênis – CBT –, a Federação Gaúcha de Tênis – FGT – e o Grêmio Náutico União – GNU –, e os seus idealizadores, o ex-presidente do GNU Carlos Alberto Pippi da Motta, o atual presidente, Francisco Miguel Schmitt, e o ex-diretor da sede Alto Petrópolis Newton Herculano Carneiro Pinto almejam o retorno do evento ao Calendário Oficial de Porto Alegre, uma vez que não há motivos de qualquer natureza para que dele tenha sido afastado.

Nossa Proposição é, pois, no sentido de que o Porto Alegre Open de Tênis seja reincluído no Calendário de Eventos de Porto Alegre.
Sala das Sessões, 09 de fevereiro de 2015.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI

Inclui o evento Porto Alegre Open de Tênis no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no mês de novembro.
Art. 1º  Fica incluído o evento Porto Alegre Open de Tênis no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme o Anexo desta Lei.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
ANEXO

	NOVEMBRO

	PERÍODO
	EVENTO
	DESCRIÇÃO E LOCAL DO EVENTO

	No mês
	PORTO ALEGRE OPEN DE TÊNIS
	Torneio da série Future da Federação Internacional de Tênis, disputado em quadra de saibro.

Local: *
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