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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004, e no art. 132 do Regimento desta Casa, apresento aos colegas o presente Projeto de Lei, com o qual pretendo, com o apoio dos nobres pares, conceder o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao contador Zulmir Ivânio Breda.

Zulmir Ivânio Breda nasceu em 31 de janeiro de 1958, no Município de Porto Alegre, cidade em que casou e construiu a vida profissional na área de contabilidade. Iniciou os seus estudos na Associação Cristã de Moços, na qual cursou Técnico em Contabilidade, concluído em 1976. Quatro anos depois, em 1980, iniciou a graduação em ciências contábeis na Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul, obtendo a titulação de contador. Findada a graduação, seguiu especializando-se. Em 1985, tornou-se especialista em ciências contábeis. Em 2002, participou do Curso de Especialização em Contabilidade, Auditoria e Finanças Governamentais na Universidade Federal do Rio Grande do Sul.
Com o passar dos anos, Zulmir Ivânio Breda construiu um currículo invejável, participando de inúmeros eventos relacionados à área contábil e de controle interno, no Brasil e no exterior.
De 1972 a 1976, quando ainda cursava o ensino técnico, exerceu as funções de vendedor interno e de vendedor para o setor público na União de Ferros S/A.
De 1976 a 1981, exerceu funções na área administrativa, no setor de pessoal e na elaboração das demonstrações contábeis da empresa Lideroil do Brasil Indústria e Comércio de Lubrificantes Ltda. 
De 1981 a 1986, durante a graduação, exerceu as funções de fiscal do exercício da profissão contábil, exercendo depois a função de chefe do Departamento de Fiscalização do Conselho Regional de Contabilidade do Rio Grande do Sul.
Até a presente data, é auditor fiscal estadual na Secretaria da Fazenda do Rio Grande do Sul, estando, desde a sua posse, lotado na Contadoria e Auditoria-Geral do Estado, exercendo funções na Divisão de Auditoria e executando atividades como auditor junto às entidades da administração pública estadual. Em 1987, foi designado chefe de equipe de auditoria setorial e, em 1992, assumiu a chefia da Divisão de Auditoria, função na qual permaneceu até 27 de março de 1997.
Em março de 1997, foi designado para exercer a função de diretor do Departamento de Coordenação da Reestruturação Administrativa e Controle Físico Financeiro de Projetos da Secretaria Geral de Governo, no gabinete do governador do Estado do Rio Grande do Sul, função que desempenhou até 31 de dezembro de 1998. Concomitante a esse período, de 1995 a 1998, integrou o Comitê de Racionalização do Gasto Público e o Comitê de Gestão Pública do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, que tinha como objetivo propor medidas de redução de gastos e de incremento de receitas dos órgãos públicos estaduais, por meio de mecanismos denominados “Compromissos de Gestão”. Em meio a esse período, mais precisamente de junho de 1997 a dezembro de 1998, exerceu as funções de secretário geral de governo, substituto da Secretaria Geral do Governo do Estado do Rio Grande do Sul. 
De janeiro de 2005 até maio de 2010, exerceu a função de secretário adjunto da Secretaria Municipal da Fazenda de Porto Alegre, período no qual foi implantada a Controladoria Geral do Município de Porto Alegre. 

Paralelamente a essas atividades, é conselheiro no Conselho Regional de Contabilidade do Rio Grande do Sul, desde 1994, tendo desempenhado as funções de vice-         -presidente de administração e finanças, no período de 1998 à 2001, vice-presidente de controle interno, no período de 2002 a 2005, vice-presidente de controle interno, no período de 2008 e 2009, e presidente, no período de 2010 à 2013. 
É membro da diretoria do Sindicato dos Auditores de Finanças Públicas do Rio Grande do Sul, atual Sindicato dos Servidores Públicos da Administração Tributária do Estado do Rio Grande do Sul, tendo sido secretário geral e, posteriormente, vice-presidente, no período de 2002 a 2004. 
Além disso, é conselheiro do Conselho Federal de Contabilidade, em Brasília, no período de 2014 a 2017, ocupando o cargo de vice-presidente de desenvolvimento profissional e institucional do Conselho Federal de Contabilidade.

Diante do mérito da homenagem, com a qual desejamos prestigiar esse honrado cidadão, referenciado por sua trajetória acadêmica e por sua participação na classe contábil do Município de Porto Alegre, do Estado do Rio Grande do Sul e do Brasil, esperamos a aprovação do presente Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 10 de fevereiro de 2015.

VEREADORA LOURDES SPRENGER

PROJETO DE LEI 

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao contador Zulmir Ivânio Breda.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao contador Zulmir Ivânio Breda, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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