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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O consumo de drogas já se tornou um problema social e de saúde pública, em decorrência disso, os índices de dependência química vem aumentando diariamente. A dependência química é uma doença que não faz distinção entre sexo, idade ou classe social, tampouco atinge apenas o usuário, uma vez que seus efeitos são devastadores, arruinando não só a vida do dependente químico mas também a vida de seus familiares.

Felizmente, existem tratamentos capazes de reabilitar o dependente químico, a exemplo disso temos os métodos utilizados nas comunidades terapêuticas, que são amparados em três prismas: disciplina, trabalho e espiritualidade. Geralmente o tratamento se dá em um período de nove meses, sendo os seis primeiros de internação (desintoxicação), e os três últimos voltados para reabilitação, de forma gradual, aproximando o dependente químico do convívio social.

A PACTO Pastoral de Auxílio Comunitário ao Toxicômano é uma entidade sem fins lucrativos, sem recursos próprios, que tem por objetivo a prevenção, a recuperação e a ressocialização de dependentes químicos, bem como o apoio aos familiares dos internos. Esse apoio se dá por meio de reuniões semanais e obrigatórias em que se desenvolvem os princípios do Amor Exigente. Há 16 anos a PACTO vem desenvolvendo esse belo trabalho, amparando os seus valores nos princípios fundamentais do Código de Ética da Federação Brasileira de Comunidades Terapêuticas – FEBRACT.

Pelo comprometimento no desempenho do seu trabalho e pelos resultados obtidos no ano de 2000, foi concedido pela Câmara Municipal de Porto Alegre o Título de Utilidade Pública à PACTO.

Com o intuito de reconhecermos o trabalho que vem sendo realizado pela PACTO, com muita seriedade e comprometimento, tanto na prevenção ao uso de drogas, como na luta pela reabilitação de dependentes químicos, submeto este Projeto de Resolução à apreciação dos nobres colegas desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, 12 de fevereiro de 2015.

VEREADOR ELIZANDRO SABINO
PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Diploma Honra ao Mérito à entidade PACTO Pastoral de Auxílio Comunitário ao Toxicômano.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à entidade PACTO Pastoral de Auxílio Comunitário ao Toxicômano, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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