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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Milhões de pessoas estão sendo infectadas pelo vírus da hepatite no Brasil e no mundo, fato que tem causado preocupação na área de saúde pública mundial nesse princípio de século.
Com ações lentas e silenciosas, as hepatites virais quase não apresentam sintomas, e, na maioria dos casos, os infectados tornam-se portadores crônicos, com o vírus estabelecendo- -se no organismo por vários anos. A maioria da população sequer sabe de sua existência, muito menos de suas formas de transmissão, que ocorrem de diversas formas. 

Quando não diagnosticadas precocemente ou tratadas de maneira inadequada, as hepatites virais podem evoluir, com gravidade, para um quadro de cirrose hepática ou câncer de fígado, sendo essas as maiores causas de indicação de transplante desse órgão e, inclusive, levando pacientes a óbito. 

Há a necessidade da execução de ações estratégicas permanentes e incisivas que coíbam o avanço no número de infectados e que identifiquem os portadores para seu eventual tratamento e seu monitoramento. 

Por solicitação do Movimento Nacional de Combate às Hepatites Virais, do qual faz parte a ONG Grupo Esperança, o Ministério da Saúde, por meio da coordenação de eventos do gabinete do ministro, informou que, a partir do ano de 2015, os prédios públicos federais serão iluminados durante o mês de julho, com a cor amarela. 

Destarte, a exemplo do “Outubro Rosa” e do “Novembro Azul”, em alusão ao combate ao Câncer de Mama e ao Câncer de Próstata, respectivamente, entendo oportuno instituirmos, na capital dos gaúchos, o “Julho Amarelo”, em atenção à necessidade de combate às hepatites virais, proposição que nos foi sugerida pela instituição Via Vida.

Sendo assim, solicito o apoio dos nobres pares para a aprovação da presente Proposição, que trará significativa contribuição ao combate, ao diagnóstico e ao tratamento dessa enfermidade, que assola um número significativo de pessoas, muitas vezes sem o conhecimento de seus portadores. 
Sala das Sessões, 24 de fevereiro de 2015.

VEREADOR MÁRCIO BINS ELY
PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Julho Amarelo no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre – e alterações posteriores, no mês de julho.

Art. 1º  Fica incluída a efeméride Julho Amarelo no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no mês de julho.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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