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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei tem o objetivo de desenvolver o esporte, fomentar a atividade esportiva, promover a qualidade de vida e a cidadania. Para que isso seja possível, visa a incluir no Calendário de Eventos de Porto Alegre e no Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre a Copa Mercosul de Patinação Artística, a ser realizada na primeira quinzena do mês de novembro, contando com os apoios institucionais da Federação Gaúcha de Patinagem e da Confederação Brasileira de Hóquei e Patinação.

Para participar do evento, os patinadores devem pertencer ao Mercosul e serem integrantes das principais modalidades da patinação artística internacional, como patinação livre e patinação em dupla de dança.

A patinação livre é uma modalidade em que os patinadores patinam sozinhos para apresentarem suas rotinas. As apresentações são sempre acompanhadas de músicas e combinam dança com elementos técnicos de patinação. Os patinadores são avaliados com relação à técnica, ao grau de dificuldade apresentado e à apresentação. Nesse último quesito, são analisadas as posições, a utilização da pista, o balanceamento da coreografia e a sua adequação à música. 
Na patinação em dupla de dança, os patinadores se apresentam em duplas formadas por um homem e uma mulher. O conteúdo das apresentações é semelhante ao dos solos, porém, existem ainda os levantamentos, as piruetas em dupla (onde o casal gira junto) e os saltos lançados (onde o homem lança a mulher para a execução do salto).

No ano de 2014, a Copa Mercosul de Patinação Artística foi realizada no Município de Porto Alegre. Para realizar o evento, utilizou a infraestrutura da sede campestre do Serviço Social do Comércio – Sesc – e contou com a participação de 475 atletas oriundos de Santa Catarina, de São Paulo, de Brasília, do Rio de Janeiro, do Rio Grande do Sul, do Uruguai e do Paraguai. As apresentações atraíram cerca de 2.500 pessoas para o ginásio de esportes do Sesc campestre. A participação dos atletas nesse evento tornou-se pré-requisito pela Confederação Brasileira de Hóquei e Patinação para o recebimento do benefício Bolsa Atleta do Governo Federal.

Esse evento de tamanha envergadura pretende ser comparado aos grandes eventos oficiais da Fédération Internacionale de Roller Sports, como os Campeonatos Sul-Americano e Panamericano de patinação artística, e, para que isso seja possível, conto com o apoio dos nobres colegas para aprovarmos o referido Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 02 de março de 2015.

VEREADOR PROFESSOR GARCIA

PROJETO DE LEI

Inclui o evento Copa Mercosul de Patinação Artística no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na primeira quinzena de novembro. 
Art. 1º  Fica incluído o evento Copa Mercosul de Patinação Artística no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme o Anexo desta Lei. 

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
ANEXO

	NOVEMBRO

	PERÍODO
	EVENTO
	DESCRIÇÃO, LOCAL E HORÁRIO DO EVENTO

	Na primeira quinzena.
	COPA MERCOSUL DE PATINAÇÃO ARTÍSTICA
	Competição de patinação artística com participantes do Mercosul.
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