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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Durante muitos anos, a Praça Torben de Alencastro Friedrich, localizada no Bairro Jardim Lindóia, na Zona Norte da Capital, esteve abandonada, suja e mal preservada. A Praça, que tinha o objetivo de ser uma área de lazer e encontro dos moradores da região, parecia um local de descarte de lixo, devido à falta de conscientização de seus próprios vizinhos.
Porém, a partir de 2005, esse cenário começou a se transformar com a chegada de um novo morador ao Bairro, o aposentado Renaldo Arnoldo Friedrich, que, apesar de levar o mesmo sobrenome do homenageado que denomina a Praça, não possui nenhum parentesco com esse. Inconformado com o estado de desarrimo da Praça, “seu Renaldo” começou a trabalhar em sua recuperação. Plantou mais de sessenta mudas de árvores, flores e ervas medicinais e instalou lixeiras. Diariamente, atravessava a rua que separava sua casa da Praça, para vistoriar suas benfeitorias, recolher a sujeira e cuidar das plantas.
Todavia, o maior legado que Renaldo Arnoldo Friedrich deixou para a comunidade do entorno da Praça Torben de Alencastro Friedrich foi o trabalho de conscientização. Seguidamente, ele orientava os frequentadores do local a conservarem o que fora criado com tanto carinho. Renaldo Arnoldo Friedrich explicava que, apesar do trabalho ter sido feito por ele, as melhorias eram para todos e que todos deveriam zelar pela Praça, conservando o verde e descartando o lixo nos locais apropriados.
Todo o trabalho realizado pelo “guardião da Torben” durante dez anos pode ser visto atualmente. Hoje, a Praça é um local agradável, bonito e um excelente espaço para a convivência da comunidade do Bairro.
Renaldo Arnoldo Friedrich morreu no dia 11 de janeiro de 2015, e é desejo dos moradores dos arredores da Praça que a pista atlética que a contorna leve seu nome, como uma forma de homenagear e agradecer ao homem que, por espontânea vontade, trabalhou para melhorar o espaço que hoje é de todos.
Sala das Sessões, 13 de março de 2015.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI

Denomina Renaldo Friedrich a pista atlética da Praça Torben de Alencastro Friedrich, localizada no Bairro Jardim Lindóia.
Art. 1º  Fica denominada Renaldo Friedrich a pista atlética da Praça Torben de Alencastro Friedrich, localizada no Bairro Jardim Lindóia, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome da pista atlética, os seguintes dizeres: Antigo guardião da Praça.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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