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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Os logradouros da cidade normalmente são denominados com nomes de pessoas consideradas ilustres da nossa história, mas nessa história não se contam os feitos cotidianos dos lutadores de nossos bairros, de nossas vilas, da nossa comunidade. Por isso, desta vez, queremos homenagear um militante do Bairro Lomba do Pinheiro, o senhor Rômulo da Silva Pinheiro.

O senhor Rômulo da Silva Pinheiro casou-se com a senhora Sueli Macedo Pinheiro, vieram para Porto Alegre em 1960 e tiveram sete filhos. Desde que chegaram em Porto Alegre, foram para a região da Lomba do Pinheiro, na qual seu pai, o senhor Gervázio da Silva Pinheiro, morava e fora um dos primeiros moradores.

O senhor Rômulo da Silva Pinheiro foi líder comunitário e fez parte da fundação da Associação Comunitária Vila Panorama, a partir da qual a comunidade conseguiu melhorar e desenvolver o Bairro. Da sua articulação na Associação, bem como do senhor Chika, dono de muitas terras na localidade, a comunidade conseguiu doações de terrenos para a construção de um posto policial, um posto de saúde e, ainda, uma escola.

Por ter feito parte da história da Lomba do Pinheiro, como seu pai e tantas outras pessoas, queremos homenagear o senhor Rômulo da Silva Pinheiro, dando seu nome ao logradouro em que está situado o posto de saúde, que é uma das grandes conquistas da comunidade. 
Diante disso, é que se apresenta este Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 19 de março de 2015.

VEREADOR ENGENHEIRO COMASSETTO

PROJETO DE LEI

Denomina Rua Rômulo da Silva Pinheiro o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 10007, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro.

Art. 1º  Fica denominado Rua Rômulo da Silva Pinheiro o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 10007, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Líder comunitário da Lomba do Pinheiro.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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