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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submeto à consideração dos nobres pares o presente Projeto de Lei, que denomina o logradouro não cadastrado conhecido como Rua R – Vila do Sargento –, localizado no Bairro Serraria, Rua Odila Bugança, de acordo com competência conferida pela Lei Orgânica do Município de Porto Alegre, em seu art. 56, inc. IX.

Odila Bugança, como não gostava de ser chamado, atendia pelo nome de Odil, forma como era conhecido por todos. Nasceu em 03 de agosto de 1958, filho de Aurélio Bugança e de Irma da Silva Bugança, pai de Ivonete de Fátima Soares Bugança e de Didiane de Cássia Soares Bugança.

No ano de 1981, iniciou seu trabalho comunitário junto à Paróquia Santa Rita de Cássia, localizada no Bairro Serraria, local que frequentava com seus familiares e para o qual oferecia os seus préstimos. Nesse ano, liderou uma comissão de moradores em reunião pela Operação Esperança, conseguindo uma doação para a construção do centro comunitário, obra em que atuou como mestre de obras. Tornou-se organizador de diversos eventos no centro comunitário, coordenava as festividades e era o churrasqueiro das quermesses. Era tão comprometido com as causas da comunidade que dormia no chão da cozinha para guarnecer os produtos das festas. Foi esse o lugar em que se casou, batizou as filhas e organizou o 24º Encontro de Casais em Cristo. No Bairro, lutava por melhorias no saneamento básico e no asfalto e por outras demandas pertinentes, buscando, com isso, qualidade de vida aos moradores.
Faleceu em 12 de maio de 2006, com apenas 47 anos. Suas filhas ainda residem no Bairro Serraria, além, é claro, de muitos amigos. Odil deixou saudade, tanto por sua força como pelas atividades sociais desempenhadas em prol de todos os moradores do Bairro.

Assim sendo, em mais essa oportunidade, o vereador que subscreve este Projeto de Lei com o apoio da comunidade local conta com a sensibilidade e o apoio de todos os vereadores desta Casa Legislativa para a sua aprovação.
Sala das Sessões, 24 de março de 2015.

VEREADOR PROFESSOR GARCIA

PROJETO DE LEI

Denomina Rua Odila Bugança o logradouro não cadastrado conhecido como Rua R – Vila do Sargento –, localizado no Bairro Serraria.

Art. 1º  Fica denominado Rua Odila Bugança o logradouro não cadastrado conhecido como Rua R – Vila do Sargento –, localizado no Bairro Serraria, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Odil – líder comunitário.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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