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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Em conformidade com o art. 30, inc. I, da Constituição Federal, que dispõe ser competência dos municípios “legislar sobre assuntos de interesse local”, bem como com o art. 9º, inc. II, da Lei Orgânica do Município de Porto Alegre, que determina que “Compete ao Município, no exercício de sua autonomia, prover a tudo quanto concerne ao interesse local, tendo como objetivo o pleno desenvolvimento de suas funções sociais, promovendo o bem-estar de seus habitantes”, submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que pretende incluir no Calendário de Eventos de Porto Alegre o Hanamatsuri e Festival da Paz. 
Celebrado em diversos lugares do mundo como Japão, Coréia, Índia, Nepal, Europa e Estados Unidos, o Hanamatsuri – ou Vesak – é um festival no qual se comemora o nascimento de Shakyamuni Buda, o fundador histórico do Budismo.

A finalidade desse evento é aproveitar a celebração do aniversário de Buda para promover uma série de atividades, visando à cultura da paz, do respeito à diversidade racial-        -étnico-cultural-religiosa, da não discriminação racial-étnico-cultural-religiosa, da não-violência e dos cuidados com o meio ambiente e os animais.

O aspecto central da comemoração do Hanamatsuri consiste no encontro entre o nascimento de Buda e o nosso próprio nascimento na condição humana, ou seja, trata-se de sentir e refletir, profundamente, a respeito da nossa condição como seres humanos e de como podemos viver em sociedade de uma forma mais justa e harmônica. 

No Brasil, o Hanamatsuri vem sendo celebrado pela colônia japonesa em São Paulo, há 47 anos, e já se transformou numa festa popular e tradicional dos paulistas, fazendo parte do calendário oficial de eventos da cidade. O festival é celebrado, também, em Curitiba, desde 2005, tendo o apoio dos governos estadual e municipal e da sociedade, e, em Florianópolis, acontece desde 2011. Em cada um dos lugares em que é celebrado, o Hanamatsuri incorpora aspectos das culturas local e regional e se configura com uma identidade própria.

O Hanamatsuri e Festival da Paz, que teve suas duas primeiras edições realizadas na Usina do Gasômetro, em 2012 e 2014, atraindo um público de quase 10 mil pessoas, tem caráter essencialmente sociocultural, com o objetivo de celebrar o nascimento de Shakyamuni Buda, de forma simbólica, para promover a cultura da paz e do respeito aos direitos humanos e ao meio-ambiente, bem como para incentivar ações que fortaleçam valores e atitudes associados ao respeito à vida e à diversidade étnica e cultural. 

Na sua abertura, o Hanamatsuri e Festival da Paz conta com a presença de autoridades políticas municipais e religiosas e de representantes das diferentes etnias, tendo, no seu desenvolvimento, exposições de artesanato e fotografia, mostra de cinema, apresentações de cantos e danças típicas de diferentes nacionalidades, música, teatro, realização de oficinas, artes marciais e palestras, visando a ações de cultura de paz, políticas sociais para convivência nas cidades e bem-estar (como práticas de meditação etc.), além de espaço com oficinas para crianças.

O evento é organizado pela Associação Comunidade Soto Zen do Sul – Jisui Zendô – e conta com a participação de grupos budistas de outras tradições, além do Grupo de Diálogo Inter-Religioso de Porto Alegre. O que se pretende, com sua realização, é celebrar o multiculturalismo e a pluralidade, por meio da interação entre as culturas japonesa, tibetana, chinesa, indígena, negra, gaúcha e latino-americana.

O Estado do Rio Grande do Sul já conquistou fama no País inteiro por ter excelentes centros de prática budista e por ter o maior número de praticantes de budismo per capta. Logo, incluir o Hanamatsuri e Festival da Paz no Calendário de Eventos de Porto Alegre é dar continuidade e aprofundar esse processo de incorporação à cultura brasileira, por meio do encontro criativo entre as culturas japonesas, tibetanas, chinesas e outras e sua interação com a cultura regional, fortalecendo e perpetuando essas tradições culturais. 

Isso posto e considerando que é um evento voltado à promoção da paz, unindo diferentes culturas e tradições, que, conforme a tradição japonesa, acontece, anualmente, no dia 08 de abril, em comemoração à data de nascimento de Buda, requer-se que o Hanamatsuri e Festival da Paz seja incluído no Calendário de Eventos de Porto Alegre, no segundo final de semana do mês de abril. 

Sala das Sessões, 06 de abril de 2015.

VEREADOR KEVIN KRIEGER

PROJETO DE LEI

Inclui o evento Hanamatsuri e Festival da Paz no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no segundo final de semana do mês de abril. 

Art. 1º  Fica incluído o evento Hanamatsuri e Festival da Paz no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme o Anexo desta Lei.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
ANEXO

	ABRIL

	PERÍODO
	EVENTO
	DESCRIÇÃO, LOCAL E HORÁRIO DO EVENTO

	No segundo final de semana do mês.
	HANAMATSURI E FESTIVAL DA PAZ
	Evento de caráter essencialmente sociocultural, tem o objetivo de celebrar o nascimento de Shakyamuni Buda, de forma simbólica, para promover a cultura da paz e do respeito aos direitos humanos e ao meio-ambiente, bem como para incentivar ações que fortaleçam valores e atitudes associados ao respeito à vida e à diversidade étnica e cultural.
Local: *
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