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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Este Projeto de Resolução visa a homenagear a passagem, em 26 de abril de 2015, dos 55 anos da Associação dos Delegados de Polícia do RGS – Asdep –, uma das mais importantes e atuantes entidades representativas de classe do nosso Estado.

É público e notório, a toda a sociedade gaúcha, o papel essencial da categoria dos delegados da Polícia Civil do Estado do Rio Grande do Sul em prol da segurança pública e em benefício da população, na proteção de seus direitos e de suas garantias individuais e coletivos, na preservação do patrimônio de cada um e na consolidação dos direitos sociais daqueles que necessitam do resguardo institucional do Estado.

O reconhecimento que este Projeto de Resolução fará é ao trabalho contínuo, árduo, sólido e respeitado que tem sido feito, ao longo desses 55 anos, pela instituição que congrega como seus associados os delegados da Polícia Civil gaúcha, tidos como os mais combativos e competentes de todas as forças policiais deste País.

Transcrevemos, na sequência, uma parte dessa história, retirada do sítio oficial da entidade na internet:

Um sonho que se transformou em realidade. Esta talvez seja a mais simples e ao mesmo tempo completa expressão que se possa criar sobre o meio século de história da Associação dos Delegados de Polícia do Rio Grande do Sul. Criada no dia 26 de abril de 1960 por um grupo de abnegados colegas que visualizaram o futuro, a Asdep é hoje uma entidade madura e consciente de sua importância entre os delegados de polícia e a sociedade gaúcha.

Conceituada e respeitada dentro e fora do Estado, a entidade orienta, de forma segura e profissional, não só os rumos da Polícia Civil, mas os melhores caminhos para a sociedade gaúcha e brasileira. Solidamente constituída sobre valores éticos e democráticos, a Asdep tem o respeito de toda a comunidade onde atua. Não foi, no entanto, uma história fácil. O crescimento da entidade acompanhou os momentos vividos pela categoria, sofrendo com a baixa remuneração e enfrentando dificuldades nos anos de ataque à classe. O começo, por isso, foi modesto, em uma pequena casa de madeira (justamente onde hoje está instalada a nova sede), passando depois pela aquisição de um terreno ao lado, onde foi construído um prédio maior, de alvenaria, e mais tarde, a ampliação com um galpão crioulo, até chegar à nova sede, hoje com 1.500 metros quadrados de área construída, onde estão instaladas a Administração da Associação, sala de estar, salão de jogos, restaurante, salão de festas, moderno auditório para 100 pessoas e um hotel de trânsito com 10 apartamentos para uso dos Associados e seus familiares.

Porém, mais do que possuir apenas excelentes instalações, a sede da ASDEP/RS é um símbolo moral da classe, desenvolve salutar espírito de corpo e sentimento de servir a comunidade; representa verdadeiro sustentáculo da esperança, onde pode e deve ser manifestada indignação frente às injustiças; facilita a qualificação e a especialização dos delegados de polícia através de atividades culturais, constituindo-se, em suma, no principal centro de discussões dos assuntos de interesse da classe.

Diante do exposto, rogamos aos nobres pares a aprovação deste Projeto de Resolução, que homenageará a história da Asdep e de seus guerreiros associados, verdadeiros heróis da causa da segurança pública em Porto Alegre e no Rio Grande do Sul.

Sala das Sessões, 16 de abril de 2015.

VEREADOR DELEGADO CLEITON
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Associação dos Delegados de Polícia do RGS – Asdep.

Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Associação dos Delegados de Polícia do RGS – Asdep –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

/TAM

� Fonte: <http://www.asdep.com.br/historia.php>.





