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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Peterson Ungaretti nasceu na cidade de Porto Alegre, em 06 de abril de 1979, filho de Sergio Ungaretti e Magda Adriana Ungaretti.
Mudou-se para Florianópolis, cidade em que se desenvolveu profissionalmente, tornando-se um dos sócios da Sepag Incorporadora e proprietário da SP Construtora e Incorporadora Ltda. Os lemas da empresa são solidez, confiança e credibilidade.
A Sepag Construtora nasceu em 2009 para atuar no Sul do Brasil e é formada por profissionais altamente capacitados e com experiência no setor. Isso garante a qualidade dos empreendimentos e mostra solidez e credibilidade que já nasceram com a Sepag. Com projetos modernos de excelente acabamento, segurança e garantia de entrega a empresa registra crescimento acelerado. A empresa aposta no desenvolvimento sustentável e garante o relacionamento aberto e personalizado com seus clientes.

A Sepag faz questão de ver todos os clientes contentes e satisfeitos com seus produtos. Para tanto, exerce um controle de qualidade extremamente rígido e minucioso. Além de prezar pelos interesses de seus clientes, a empresa respeita todas as exigências da Caixa Econômica Federal e órgãos competentes.

Ciente das exigências cada vez maiores do mercado competitivo brasileiro, a Sepag Construtora prima pela agilidade de todos os processos. Desde a compra do material de construção até o controle de qualidade do produto no momento de sua entrega, a empresa faz relatórios, estudos e treinamentos para otimizar cada etapa de seu processo construtivo. Visando a melhoria da qualidade nas obras, o desenvolvimento e treinamento dos recursos humanos são feitos para atuar sempre na busca da satisfação dos clientes.

A otimização do uso de recursos naturais passou a ser uma das nossas principais preocupações, e nossos projetos já são pensados para oferecer ao futuro morador um maior custo benefício nos gastos do condomínio, valorização e liquidez do imóvel adquirido.
Inserido neste contexto, a sustentabilidade e itens de segurança, lazer e entretenimento, proporcionam aos moradores um ambiente de conforto, segurança e integração entre as pessoas.

A estratégia deu certo e em pouco tempo a Sepag Construtora fixou seu nome no mercado catarinense. O segredo do sucesso é ter em cada empreendimento a certeza de estar construindo sonhos e realizando projetos de vida, oferecendo a seus clientes toda a segurança e solidez da marca.

A MISSÃO

Concretizar o sonho, oferecendo imóveis com a melhor relação custo/benefício para o cliente.

VISÃO

Ser a melhor empresa de incorporação, construção e venda de empreendimentos imobiliários econômicos em Santa Catarina.
VALORES

Ética e transparência
Respeitamos as leis e os princípios morais. Não mentimos, não burlamos leis nem regras. Nossos resultados e ações são transparentes, pois a relação com nossos clientes, colaboradores, investidores e fornecedores é honesta e de confiança. Somos íntegros na condução do nosso negócio.

Pensar como o cliente
Nós colocamos no lugar do cliente. Tratamos o cliente como gostamos de ser tratados. Ouvimos com atenção para melhorar nossos produtos e serviços. Erros acontecem, mas as soluções devem ser ágeis, definitivas e exemplares. No dia-adia, a prioridade é o cliente.

Time comprometido
Nossos colaboradores assumem seus desafios, compromissos e resultados pessoalmente. Sabemos que concretizar sonhos não é tarefa fácil, mas nos dedicamos a isso todos os dias. Nos unimos como um time e agimos como “donos”. Nossos resultados são conquistados, não são obtidos. Valorizamos, retemos e investimos nos colaboradores com desempenho diferenciado. Não toleramos acomodação.

Dividir o sucesso
Dividimos e celebramos nosso sucesso. Premiamos de forma diferenciada quem contribui com resultados diferenciados.

Sustentabilidade
Acreditamos que o desenvolvimento pessoal e profissional, resultados financeiros sólidos, investimento social e preservação do meio ambiente proporcionam felicidade às pessoas e ao mundo.
POLÍTICA DA QUALIDADE
Realizar a gestão e a construção de empreendimentos de construção civil, buscando a qualidade, a sustentabilidade e a melhoria contínua dos processos com foco na satisfação dos clientes.

Atualmente, Peterson Ungaretti, juntamente com o seu pai Sérgio Ungaretti, estão desenvolvendo um projeto habitacional que será construído em uma área de dezesseis hectares de terra na zona centro-oeste da cidade de Porto Alegre, no Bairro Campo Novo, área essa pertencente à SP Construtora e Incorporadora Ltda. O referido projeto ocorre em parceria com o Departamento Municipal de Habitação – Demhab –, o qual resultará na construção de aproximadamente duzentas moradias populares do programa Minha Casa, Minha Vida, do Governo Federal, por meio da Caixa Econômica Federal, visando a atender famílias com renda mensal de até três salários mínimos. O projeto habitacional atenderá à demanda reprimida de habitações apresentada constantemente nas reuniões do Orçamento Participativo dessa região da Cidade.
O empresário Peterson Ungaretti, além de ser sócio dessas renomadas empresas, também é muito conhecido e reconhecido na noite catarinense. Foi sócio do empresário Rico Grunfeld na Confraria e, atualmente, é sócio do The Roof Lounge Bar e Restaurante Japonês Black Sheep, localizados no Hotel Majestic, em um dos locais mais privilegiados da ilha de Florianópolis.
No dia 04 de outubro de 2012, na cobertura do Hotel Majestic, abriu o The Roof, um lugar exclusivo e reservado, idealizado pelos sócios Peterson e Rodrigo Daux, que foi inspirado nos rooftops dos melhores hotéis do mundo. O espaço traz conforto aliado ao melhor serviço da cidade. O local foi preparado para que as pessoas se sintam como se estivessem na sala de sua casa, proporcionando o máximo de conforto aos clientes, além do serviço e dos melhores produtos.
Diante desse breve relato do sucesso profissional do empresário Peterson Ungaretti, propomos esta justa homenagem de título de Cidadão Emérito de Porto Alegre.
Sala das Sessões, 06 de maio de 2015.

VEREADOR PAULO BRUM
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Peterson Ungaretti, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Peterson Ungaretti.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Peterson Ungaretti, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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� Fonte: <http://www.sepagconstrutora.com.br/site/?page_id=80>.





