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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O dia 13 de julho é conhecido como o Dia Mundial do Rock. Tudo começou em 1984, quando o músico irlandês Bob Geldof, que cantava nos Boontown Rats, ficou impressionado ao ver uma matéria na BBC sobre a crise humanitária pela qual passava a Etiópia. As imagens até hoje chocam. Eram milhares de homens, mulheres e crianças situadas em enormes campos e morrendo de fome.

Geldof reuniu grandes nomes da música para cantarem juntos. No dia 25 de novembro, uma verdadeira constelação do pop inglês estava reunida para gravar a canção “Band Aid”, que também era o nome da banda: Boy George, George Michael, Sting, membros do Duran Duran, Spandau Ballet, Bono, entre outros músicos ou conjuntos musicais. Três dias depois, foi lançado o single do Band Aid. O resultado foi o single mais vendido na história da Inglaterra.

Em seguida, os americanos se uniram à causa e lançaram We Are The World, pelo USA For Africa. A causa era nobre, e o movimento não parou.

Em 13 de julho de 1985, Bob Geldof organizou o Live Aid, um show simultâneo em Londres, na Inglaterra, e na Filadélfia, nos Estados Unidos. O objetivo principal era o fim da fome na Etiópia. O evento chamou a atenção por contar com a presença de muitos artistas como The Who, Status Quo, Led Zeppelin, Dire Straits, Madonna, Queen, Joan Baez, David Bowie, BB King, Mick Jagger, Sting, Scorpions, U2, Paul McCartney, Phil Collins, Eric Clapton e Black Sabbath. Transmitidos ao vivo pela BBC para diversos países, os shows abriram os olhos do mundo para a miséria no continente africano.

O resultado do evento foi a arrecadação de uma renda de 283 milhões de dólares. O dinheiro foi doado para a caridade. Durante o evento, Phil Collins sugeriu que a data fosse conhecida como o Dia Mundial do Rock.
Como se não bastasse, a data também coincide com o dia da formação do grupo The Rolling Stones, em 13 de julho de 1962.
Foi assim que o 13 de julho passou a ser considerado o Dia Mundial do Rock. Essa movimentação serviu para provar que é possível unir o mundo inteiro por uma causa, por meio do poder e da linguagem universal da música.
Apesar de ser chamada assim, a data só é comemorada no Brasil, e começou a ser celebrada em meados dos anos 90, quando duas rádios de São Paulo (89 FM e 97 FM) começaram a mencionar a data em suas programações.
Em Porto Alegre, a data também é comemorada há alguns anos, por meio de shows promovidos pelas rádios locais. Nas ondas das rádios da capital gaúcha, é possível acompanhar, durante o dia 13 de julho, uma programação especial dedicada ao rock.
Assim, contamos com o apoio de todos os vereadores desta Casa Legislativa para a aprovação desta Proposição, que inclui a efeméride Dia do Rock no Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre.
Sala das Sessões, 06 de maio de 2015.

VEREADOR PROFESSOR GARCIA 

PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Dia do Rock no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 13 de julho.

Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia do Rock no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 13 de julho.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

/TAM

� Fonte: <http://pt.wikipedia.org/wiki/Dia_mundial_do_rock>.





