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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

É fundamental que os animais tenham um dia do ano dedicado a eles, para que todo cidadão porto-alegrense pense neles, tomando consciência acerca dos problemas relacionados à causa animal e da importância da preservação desses na natureza.
É de conhecimento de todos que os animais sofrem maus-tratos, no entanto, por mais que sejam realizadas políticas públicas e que existam voluntários que se dedicam a cuidá-los e protegê-los, ainda são muitas as ações necessárias à melhoria de suas condições de vida.
Infelizmente, ainda há muitas pessoas que maltratam os animais, não respeitando seus direitos e não lhes dando a atenção e o carinho adequados, razão pela qual se propõe o presente Projeto de Lei.
O dia escolhido homenageia Palmira Gobbi, in memoriam, pioneira na defesa dos direitos dos animais no Rio Grande do Sul, que nasceu em 04 de abril de 1909 e deixou um legado de consciência e reconhecimento à causa animal.

Sala das Sessões, 19 de maio de 2015.
VEREADOR RODRIGO MARONI
PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Dia da Consciência Animal no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 4 de abril.
Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia da Consciência Animal no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 4 de abril.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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