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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Horacildo Albuquerque do Canto, nascido em 13-04-1929, sempre foi um pai presente e atencioso, exemplo de chefe de família.

Em meados do ano de 1966, foi morar no Beco Um, na Estrada Otaviano José Pinto, lugar em que construiu sua família, criou seus dois filhos e residiu sua vida inteira.

Era o morador mais antigo de sua Rua e trabalhava como servidor público no Departamento Municipal de Água e Esgotos – DMAE –, em Porto Alegre.

Diante do exposto, visando a homenagear Horacildo Albuquerque do Canto, proponho e espero a colaboração dos nobres pares para a aprovação deste Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 20 de maio de 2015.

VEREADORA LOURDES SPRENGER

PROJETO DE LEI

Denomina Rua Horacildo Albuquerque do Canto o logradouro não cadastrado conhecido como Beco Um – Estrada Otaviano José Pinto –, localizado no Bairro Lami.
Art. 1º  Fica denominado Rua Horacildo Albuquerque do Canto o logradouro não cadastrado conhecido como Beco Um – Estrada Otaviano José Pinto –, localizado no Bairro Lami, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Morador mais antigo deste logradouro.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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