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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Segundo institui a Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, a Comenda Porto do Sol é o prêmio a ser concedido a pessoas físicas ou jurídicas que, com atuação pública na área do conhecimento humano – em educação, comunicação, economia, saúde, esporte, ciência, meio ambiente, tecnologia, cultura, religião, trabalho comunitário ou direitos humanos –, tenham contribuído para o enriquecimento da cidade de Porto Alegre, sendo, portanto, uma alta honraria.

O primeiro clube de prestação de serviços do mundo, o Rotary Club de Chicago, foi formado por Paul P. Harris, um advogado que queria reproduzir em um grupo profissional o mesmo espírito de amizade que caracterizava as cidades pequenas de sua juventude.

O nome Rotary surgiu devido ao sistema inicial de rodízio das reuniões, que eram alternadas entre os escritórios dos integrantes do grupo.

Em 1921, o Rotary contava com clubes nos seis continentes e, um ano mais tarde, adotou o nome Rotary International. 

À medida que a organização crescia, sua missão expandiu-se além dos interesses profissionais e sociais de seus integrantes. Rotarianos começaram a angariar recursos e utilizar suas habilidades em benefício de comunidades necessitadas. O ideal da entidade está refletido em seu lema: “Dar de Si Antes de Pensar em Si”. 

Com a proximidade do século 21, o Rotary dedicou-se a atender às necessidades de uma sociedade em constante mudança, expandindo seus serviços de modo a enfocar tópicos de alta importância, como degradação do meio ambiente, analfabetismo, fome e crianças em situação de risco. 

A Fundação Rotária do Rotary International é a principal organização não governamental sem fins lucrativos do mundo, promovendo a paz e a compreensão mundial, por meio de programas internacionais humanitários, educacionais e de intercâmbio cultural. É patrocinada exclusivamente por doações de rotarianos e outros que compartilham a visão de um mundo melhor. Todos os seus subsídios são iniciados por clubes e distritos.

O Rotary Club de Porto Alegre Lindóia – Passo D’Areia foi fundado em 1º de junho de 1965. Portanto, em 2015, celebra o seu cinquentenário, mantendo-se extremamente atuante, com reuniões às terças-feiras, às vinte horas, sempre no Lindóia Tênis Clube.

Muitas são as ações desenvolvidas pelo Rotary Club de Porto Alegre Lindóia – Passo D’Areia, dentre as quais destacamos:

Humanitárias:

- Banco Cadeira de Rodas: cessão, em comodato, de cadeiras de rodas, bengalas, andadores, camas e colchões ortopédicos. Já foram beneficiadas mais de 1.600 pessoas.
- Campanha do Lacre: campanha de arrecadação de lacres de latinhas, que são vendidos, sendo os recursos revertidos para a aquisição de cadeiras de rodas.
- Banco de Óculos: fornecimento gratuito de armações e lentes para crianças em idade escolar da Zona Norte de Porto Alegre. Já foram doados mais de quatrocentos óculos.
- Cestas Básicas: doação mensal de doze cestas básicas ao Hospital da Criança Conceição, destinadas às crianças de 0 a 6 meses, filhas de pais portadores de HIV. A distribuição é coordenada pela Assistência Social do Hospital.
- Enxoval do Bebê: doação anual de trinta enxovais completos para recém-             -nascidos, filhos de pais com baixa renda familiar. A distribuição é coordenada pela Assistência Social do Hospital da Criança Conceição.
- Mutirão da Saúde: realizado anualmente, em parceria com o Rotary Club Sarandi e a Prefeitura Municipal de Porto Alegre, em colégios situados em comunidades carentes de necessidades materiais. Conta com o trabalho de rotarianos, de universidades, de empresas e de outros voluntários. Proporciona atendimento de médicos, dentistas, oftalmologistas, advogados, psicólogos, cabeleireiros e manicura. Também é prestada assessoria para obtenção e regularização de documentos. Realizam-se oficinas de conscientização ambiental para jovens e adolescentes e disponibilizam-se equipamentos para diversão das crianças.
- Creches: atendimento à creche Galpãozinho, na Vila Dique, e à creche Brincalhona, em Alvorada, por meio de visitas mensais com doações de alimentos, roupas, calçados, materiais didáticos e brinquedos pedagógicos. Nas visitas, as crianças recebem carinho e atenção especial das senhoras rotarianas.
- Cazon: contribuição para realização de almoço em prol de pessoas com necessidades especiais, atendidas pelo Centro Abrigado Zona Norte.
- Natal das Crianças: doação de presentes para crianças que enviam suas cartas ao Papai Noel via correio e participação em ação realizada pelo Lindóia Shopping, de distribuição de mais de trezentos brinquedos a crianças da Escola de Ensino Fundamental Aurélio Rei.
- Noite Feliz: programa desenvolvido no final do mês de novembro, junto aos moradores do Bairro Jardim Lindóia, na busca de doações de brinquedos e material escolar para serem distribuídos no Natal.
- Toca de Assis (idosos em estado de vulnerabilidade social) e Casa Lilás (mulheres em estado de vulnerabilidade social): realização de visitas e entrega de donativos.
Educacionais:

- Jovem Aprendiz: em parceria com indústrias, são promovidos cursos gratuitos de pintura, elétrica e hidráulica predial em comunidades de baixa renda. É fornecido todo o material didático, além de um kit básico para o trabalho. Ao final, em evento solene, é fornecido diploma aos participantes. Mais recentemente, também estão sendo desenvolvidos cursos de corte de cabelo.
- Projeto Saber Mais: realizado na Associação dos Moradores do Jardim Floresta, oferece alfabetização de adultos e estudos continuados, preparando jovens e adultos para prestar provas de capacitação escolar. São desenvolvidas oficinas de trabalhos manuais e artesanato, dando ênfase à preservação do meio ambiente, ao reaproveitamento de diversos materiais e à reciclagem de materiais à base de politereftalato de etileno (PET).
- Projeto Aguapé: realizado em parceria com a Fundação Rotária e com mais quatro Rotary do mesmo Distrito. É o maior projeto do Rotary Internacional hoje no Brasil. Visa à conscientização para a despoluição do Rio Gravataí, por meio do fornecimento de lanchas e motos à Brigada Militar para patrulhamento, do plantio de árvores, de palestras de conscientização a pais e alunos moradores nas margens do rio e de seus afluentes, de mutirões de limpeza e de oficinas de reciclagem, especialmente de garrafas à base de PET. Projeto já concluído.
- Crianças de Rua: dedicado a encontrar meios para evitar que crianças em condição social vulnerável deixem de frequentar a escola e acabem nas ruas. É um caminho para diminuir a evasão escolar, construindo quadras poliesportivas para a prática de futebol, vôlei, basquete, atletismo, salto a distância, barras e paralelas para ginástica, incentivando, por meio do esporte, que as crianças permaneçam e gostem de estar muito mais tempo na escola.
- Escola Aberta: nos fins de semana, alunos, pais e professores praticam esportes, têm tempo de lazer e se educam na Escola de Ensino Fundamental Aurélio Reis, no Bairro Jardim Floresta, em uma quadra poliesportiva, medindo quinze metros de largura e 25 metros de comprimento, inaugurada em dezembro de 2006, que merece destaque por ser um projeto pioneiro e uma iniciativa de grande sucesso.
- Copa Rotary de Vôlei: torneio de vôlei realizado nas dependências do Lindóia Tênis Clube, em parceria com o Rotary Club de Porto Alegre Sarandi, com a participação de colégios da região, visando à integração e ao congraçamento de alunos e professores. Além da premiação, é fornecida alimentação, bem como são distribuídos brindes, aos participantes.
Eventos:

- Jantar da Solidariedade: jantar dançante realizado há 27 anos no Lindóia Tênis Clube, cujo cardápio é preparado pela Confraria Lindóia Gourmet. Tem por objetivo a obtenção de recursos para o projeto Banco de Cadeira de Rodas;
- Jantar do Carinho: jantar dançante promovido pelas senhoras rotarianas e realizado há mais de treze anos no Lindóia Tênis Clube. Tem como atrativo o “Buffet de Sobremesas”, que é por elas preparado. Visa à obtenção de recursos para seus projetos no segmento de serviços à comunidade.
- Almoço Dia dos Pais: realizado em parceria com o Lindóia Tênis Clube, visa a obter recursos para o Banco de Óculos.
- Torneio da Solidariedade de Tênis: realizado nas quadras do Lindóia Tênis Clube, visa ao congraçamento dos tenistas de diversos clubes, além de angariar recursos para o Banco de Óculos.
- Semana Farroupilha: realizada em parceria e nas dependências do Lindóia Tênis Clube, com a montagem de um galpão para confraternização cívica e cultural. É aberta ao público e sem fins lucrativos.
- Costelão com Chopp: realizado no mês de março, em parceria com o Lindóia Tênis Clube, tem a finalidade de angariar recursos financeiros.
- Feijoada do Amigo: realizada no mês de julho, em parceria com o Lindóia Tênis Clube, também se destina a angariar recursos.

Todas as atividades mencionadas são de iniciativa dos próprios rotarianos, que, para que o sucesso dessas ações seja possível, contam com uma rede de parceiros e colaboradores como:
- Confraria Lindóia Gourmet: abrilhantamento dos eventos com pratos magníficos;
- Sicredi: patrocínio de eventos sociais e humanitários;
- Panam Imóveis: patrocínio de eventos sociais;
- Lindóia Shopping: patrocínio de eventos sociais e humanitários;
- Cyrela/Goldsztein: patrocínio de eventos sociais;
- Tumelero: patrocínio de eventos e doações para entidades;
- Maquimotor: patrocínio de eventos sociais e esportivos;
- Cia. Zaffari: fornecimento de suprimentos para eventos;
- Supermercados Nacional: fornecimento de suprimentos para eventos;
- Petrus Buffet: parceiros em todos os nossos eventos realizados no Lindóia Tênis Clube; e
- Brigada Militar: realizando segurança em nossos eventos sociais, educacionais, culturais e esportivos.
Assim, por entender que o trabalho desempenhado pelo Rotary Club de Porto Alegre Lindóia – Passo D’areia se reveste do mais lídimo interesse público e social, bem como para reconhecer sua efetiva contribuição ao desenvolvimento da sociedade porto-alegrense, em especial das pessoas mais necessitadas, tenho a firme convicção da aprovação deste Projeto de Resolução pelos meus nobres pares.

Sala das Sessões, 21 de maio de 2015.

VEREADOR IDENIR CECCHIM

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao Rotary Club de Porto Alegre Lindóia – Passo D’Areia.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Rotary Club de Porto Alegre Lindóia – Passo D’Areia, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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