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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A presente Proposição objetiva denominar Praça Antônio Augusto dos Santos o logradouro público cadastrado conhecido como Praça 5134 – Loteamento Cidade de Deus –, localizado nos Bairros Ipanema e Cavalhada.
Antônio Augusto dos Santos, o Totonho, o Plantão das Multidões, nascido em Marcelino Ramos, começou sua carreira na antiga Rádio Difusora, na qual criou o plantão esportivo, que tinha uma característica bem sua: quando o gol era marcado, dizia a hora em que tinha acontecido. 

Em 1964, foi para a Rádio Farroupilha e, em 1971, para a Rádio Guaíba, onde ficou até 1983. Continuando sua trajetória profissional, foi para a Rádio Gaúcha ainda em 1983, onde permaneceu por dois anos, para então voltar à Rádio Guaíba. Por meio dessa Rádio, foi para o México, cobrir a Copa do Mundo de 1986. Após a Copa, retornou para a Rádio Difusora, hoje denominada Rádio Bandeirantes, onde ficou até 1989, mesmo ano em que ingressou na Rádio Pampa. Em 1991, voltou, pela terceira vez, para a Rádio Guaíba, saindo algum tempo depois para trabalhar somente na TV Bandeirantes.

De 1999 a 2001, permaneceu na Rádio e na TV Pampa, fazendo o plantão nas jornadas esportivas. Acompanhou a vitória do seu Grêmio contra o Corinthians, por 3 a 1, em pleno estádio. Ali, despediu-se das jornadas esportivas. Ficou apresentando somente o programa Plantão das Multidões.
Pessoa ímpar, gremista ardoroso, faleceu em 05 de abril de 2015, aos 77 anos, vítima de um acidente vascular cerebral.
Diante do exposto, submeto à apreciação de vossas excelências o presente Projeto de Lei, que constitui justa homenagem àquele que soube tão bem dignificar sua atividade. 

Sala das Sessões, 21 de maio de 2015.

VEREADOR REGINALDO PUJOL

PROJETO DE LEI

Denomina Praça Antônio Augusto dos Santos o logradouro público cadastrado conhecido como Praça 5134 – Loteamento Cidade de Deus –, localizado nos Bairros Ipanema e Cavalhada.

Art. 1º  Fica denominado Praça Antônio Augusto dos Santos o logradouro público cadastrado conhecido como Praça 5134 – Loteamento Cidade de Deus –, localizado nos Bairros Ipanema e Cavalhada, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Criador do Plantão das Multidões e gremista ilustre.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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