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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A TV Bandeirantes de Porto Alegre, que faz parte da Rádio e TV Portovisão Ltda. – Grupo Bandeirantes de Comunicação,
Surgiu da semente da Rádio Difusora que havia sido inaugurada em 1934. A TV Difusora entrou no ar em 1969, quando foi conquistada a concessão do canal junto ao Ministério das Comunicações. A ideia era criar uma programação genuinamente local que permitisse fazer de Porto Alegre um centro de produção cultural. 

O Grupo Bandeirantes de Comunicação, no Rio Grande do Sul, é reconhecido como um importante veículo de comunicação e um prestador de serviços de utilidade pública. Prova desse engajamento foi que, em 2014, o Grupo Bandeirantes de Comunicação lançou a campanha “Chega de Violência”, movimento que traduzia a indignação da população com o aumento da criminalidade no Estado. O foco da campanha era o crescimento da violência urbana, fato esse que nos surpreende a cada dia. A crueldade dos criminosos e a perda de muitas vidas em assaltos e homicídios fazem parte do nosso cotidiano.
A iniciativa tinha como objetivo chamar a atenção das autoridades, da população e dos servidores da segurança para o caos em que se encontra a sociedade brasileira. Para isso, intensificou reportagens, realizou programas temáticos e entrevistas sobre o tema segurança, trazendo à tona a inoperância das autoridades em todas as esferas e a sensação de insegurança que continua em todo o País, especialmente em Porto Alegre e no Rio Grande do Sul.
O intuito do Grupo Bandeirantes de Comunicação não era mostrar apenas o problema, mas a voz do povo na campanha, e, ainda, ouvir propostas para levá-las diretamente ao Poder Público. Entende que é preciso que a comunidade participe e que os relatos da insegurança vivenciada pelos cidadãos e as soluções apontadas por esses irão transformar a situação atual. Vê necessidade de estarmos unidos nessa luta contra a impunidade e contra a violência que está nas ruas, no trânsito, nas escolas, nos lares, a fim de garantir o direito de ir e vir. E considera que todos somos responsáveis, independentemente do papel que exerçamos na sociedade como pais, educadores ou cidadãos. 
Anos antes, em 2013, esta vereadora, também preocupada com a crescente violência e com a falta de segurança, havia apresentado na Câmara Municipal de Porto Alegre uma Proposição incluindo no Calendário de Eventos de Porto Alegre, o dia 20 de setembro como o dia do “Chega! Movimento contra a Violência” com o desenvolvimento de atividades envolvendo o Legislativo, o Executivo Municipal e as entidades não-governamentais. O“Chega! Movimento contra a Violência”, transformou-se em Lei Municipal com vistas a coibir a violência e a criar mais uma medida de segurança para a população de Porto Alegre. 
Apesar dessas iniciativas, o problema ainda persiste. Por essa razão, a campanha do Grupo Bandeirantes de Comunicação “Chega de Violência” tornou-se permanente, uma vez que a necessidade de solução a respeito da violência deve ser reafirmada a cada dia. Entretanto, para mudar essa triste realidade, devemos exigir dos nossos governantes uma responsabilidade especial, pois a eles compete a segurança de toda a população do Município de Porto Alegre e do Estado do Rio Grande do Sul.
Sala das Sessões, 25 de maio de 2015.

VEREADORA MÔNICA LEAL

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à Rádio e TV Portovisão Ltda. – TV Bandeirantes Rádio Ban​deirantes AM Rádio Ipanema FM.

Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Rádio e TV Portovisão Ltda.– TV Bandeirantes Rádio Bandeirantes AM Rádio Ipanema FM, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores. 

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. 
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