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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
A Delta Red Marketing, Associação Interativa e Treinamento Ltda., com nome fantasia Dinastia Soluções Financeiras, situada na Rua Tibagi, 576, 12º andar, no centro de Curitiba, é uma legítima empresa de marketing multinível, que, há 20 anos, distribui serviços financeiros em todo o País e oportuniza, por meio desse sistema, que todos os brasileiros se tornem seus sócios, usufruam de seus benefícios e se tornem empreendedores nas suas horas vagas, fazendo uso de um poderoso sistema de treinamento que os capacita a alavancar grandes resultados financeiros, por meio de conceitos importantíssimos e fundamentais sobre educação financeira, segurança financeira e independência financeira.
O sistema de marketing multinível usado pela Dinastia Soluções Financeiras cresce a passos largos, diariamente, em mais de 120 países e hoje responde por grande parte do Produto Interno Bruto – PIB – de grandes potências financeiras como Estados Unidos, Brasil, Japão, China, entre outros.
Atualmente, de cada dez famílias americanas, seis vivem ou complementam suas rendas por meio deste sistema, que responde por, aproximadamente, 26% do PIB dos Estados Unidos, e tal conceito é lecionado na escola de administração da Universidade Harvard e também em algumas universidades brasileiras. Há vinte anos, milhares de porto-alegrenses se associam à Dinastia Soluções Financeiras, fazendo uso de seus ensinamentos voltados para a educação financeira, promovendo significativas mudanças nos padrões de suas vidas.

Seus treinamentos são realizados periodicamente em diversos locais de nossa Capital, tais como hotel Plaza São Rafael, Universidade Federal do Rio Grande do Sul, Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul, Colégio Rosário, e, a cada quatro meses, realiza-se o DTKS regional no centro de convenções da Federação das Indústrias do Rio Grande do Sul, que reúne, em média, 10 mil associados da Capital e arredores, com o objetivo de instruir e reconhecer os associados que estão se destacando no âmbito nacional.

A Dinastia Soluções Financeiras acredita que, se você trabalha duro, joga de acordo com as regras e é responsável por você e sua família, você merece todas as oportunidades que precisa para um futuro melhor. É o que a Dinastia Soluções Financeiras e seus associados ajudam a promover a cada dia, fortalecendo o País e a nossa economia, não somente por trabalhar pelo seu próprio sucesso, mas por oferecer uma oportunidade para os outros, ao fazer parte de um movimento global que promove o negócio próprio como uma iniciativa do indivíduo.

Acompanhamos um crescimento memorável tanto no mercado nacional quanto internacionalmente. A cada semana, 69 mil pessoas, em média, aderem a essa oportunidade e se associam a uma empresa de marketing multinível.

Pela sua trajetória de sucesso, competência e responsabilidade e pela nobre causa da educação financeira e segurança financeira, a Dinastia Soluções Financeiras recebeu diversos reconhecimentos no cenário nacional:
- Prêmio Top Qualidade Brasil 2010, pelo Centro de Integração Cultural e Empresarial de São Paulo (CICESP);
- Prêmio Top Qualidade Brasil 2011 e 2012, selo ouro, pelo CICESP; e
- Troféu Inspiração do Amanhã, pela Cia Brasileira de Honrarias ao Mérito no Estado do Rio de Janeiro.
Ainda, seu diretor-geral, Dilso J. Santos, foi reconhecido com o título honorífico de Cidadão do Pará, na Assembleia Legislativa do Estado do Pará. Por três vezes, a Dinastia Soluções Financeiras constou nas páginas da Revista IstoÉ pela sua preocupação com a educação e a segurança financeira e, em outubro de 2013, em sessão solene, foi condecorada no Senado Federal com o Mérito do Empreendedor Juscelino Kubitschek, em reconhecimento da sua contribuição no cenário nacional.

O trabalho e a defesa de sua justa e nobre causa, com ações voltadas para o planejamento e a educação financeira das pessoas, a colocam junto a grandes ícones do empreendedorismo nacional, os quais, com suas histórias de sucesso e exemplos a serem seguidos, são passadas de geração em geração.

Todos esses fatos reforçam seu compromisso de continuar nessa caminhada, propiciando o acesso a seus benefícios e ensinamentos a milhares de pessoas por todo o Brasil, por meio de um verdadeiro e justo sistema de marketing multinível.

A importância, a competência e a responsabilidade no setor em que atua fazem da Dinastia Soluções Financeiras a maior empresa brasileira de marketing multinível.
Por toda essa trajetória de sucesso, que, há duas décadas, vem mudando a vida de milhares de brasileiros e porto-alegrenses, a Dinastia Soluções Financeiras merece a indicação ao reconhecimento do Diploma Honra ao Mérito, com base na Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, e alterações posteriores, para cuja aprovação contamos com o apoio dos nobres pares desta Casa.

Sala das Sessões, 03 de junho de 2015.

VEREADOR DINHO DO GRÊMIO
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à empresa Delta Red Marketing, Associação Interativa e Treinamento Ltda. – Dinastia Soluções Financeiras.

Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à empresa Delta Red Marketing, Associação Interativa e Treinamento Ltda. – Dinastia Soluções Financeiras –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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