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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
José Osmar Machado nasceu em Cachoeira do Sul, em 07 de outubro de 1934, filho de Honório Machado e Maria Júlia Machado.

Aos 35 anos, mudou-se para Porto Alegre, fixando moradia na região hoje conhecida como Campo da Tuca. Tão logo chegou à Capital, devido a sua experiência na construção civil, começou a trabalhar como mestre de obras. Naquela mesma época, casou-se com Valdemarina Cassel Machado. Juntos, o casal iniciou uma bela história de luta por melhorias na comunidade em que morava.

Ao lado de sua esposa, José Osmar Machado foi um dos fundadores do Comitê de Desenvolvimento do Campo da Tuca e um dos representantes daquele Bairro nas reuniões para a execução do plano piloto da Metroplan, projeto que viabilizou a abertura de ruas e a regularização de moradias.

Também foi um dos fundadores da capela Nossa Senhora Aparecida, tendo-a construído pessoalmente com ajuda da comunidade. Da mesma forma, a rua onde está localizada a capela foi aberta graças a obras lideradas por ele.

Além de todas as benfeitorias, José Osmar Machado era um ativo participante nos assuntos relacionados ao Bairro, o que o tornou um morador admirado por toda a comunidade.

Por todos esses motivos, os atuais moradores do Campo da Tuca, por meio da associação comunitária, desejam homenagear José Osmar Machado, batizando com seu nome o logradouro em que morava, hoje conhecido como Travessa Quatro – Campo da Tuca. E tal desejo expressa-se em forma de abaixo-assinado, obtido em reunião da Associação dos Moradores do Campo da Tuca, cuja cópia está anexada neste Processo.

José Osmar Machado morreu em 29 de maio de 2013, aos 78 anos, de causas naturais.

Sala das Sessões, 05 de junho de 2015.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI

Denomina Rua José Osmar Machado o logradouro não cadastrado conhecido como Travessa Quatro – Campo da Tuca –, localizado no Bairro Vila João Pessoa.

Art. 1º  Fica denominado Rua José Osmar Machado o logradouro não cadastrado conhecido como Travessa Quatro – Campo da Tuca –, localizado no Bairro Vila João Pessoa, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Líder comunitário.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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