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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Associação de Pais, Amigos, Jovens e Adultos Especiais – SER E TER –, constituída em 2006, tem como objetivo promover a autonomia e a melhoria da qualidade de vida de pessoas com deficiência e seus familiares, desenvolvendo ações especializadas para a superação de situações e que diminuam a dependência. A entidade, com o auxílio de pais, familiares e professores, tem como foco principal o incentivo ao carinho e a comunicação.

A ONG desenvolve atividades que incentivam a autonomia e o bem-estar de jovens com necessidades especiais. Além de promover jogos, brincadeiras e oficinas de pintura e artesanato, através do Projeto ALPIS – Atividades Lúdicas e Pedagógicas e Integração Social, a organização ainda possui o projeto Pão da Alegria, onde os associados confeccionam produtos na padaria localizada na sua sede, na avenida Baltazar de Oliveira Garcia, 2132, bairro Rubem Berta. O processo estimula a socialização e ajuda os jovens a desenvolver suas potencialidades e a se expressar através do trabalho manual.

Por desenvolver um trabalho de suma importância para a população de Porto Alegre, buscando uma maior integração entre os membros da nossa comunidade, proponho declaração de utilidade pública à Associação de Pais, Amigos, Jovens e Adultos Especiais – Ser e Ter, contando com a colaboração dos nobres colegas para a aprovação deste Projeto de Lei. 
Sala das Sessões, 09 de junho de 2015.

VEREADOR ELIZANDRO SABINO
PROJETO DE LEI

Declara de utilidade pública a Associação de Pais, Amigos, Jovens e Adultos Especiais – Ser e Ter.

Art. 1º  Fica declarada de utilidade pública a Associação de Pais, Amigos, Jovens e Adultos Especiais – Ser e Ter, com sede e foro nesta Capital, com base na Lei nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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� Fonte: www. ong.portoweb.com.br/sereter/default.php?p_secao=3


� Fonte: www2.portoalegre.rs.gov.br/pwcidadao/default.php?reg=492&p_secao=119





