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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Associação Comunitária e Assistencial Ipanema – Ascai – surgiu nos anos 1960 e 1970, no Bairro Ipanema. Tinha como objetivo a congregação da comunidade, fortalecendo a convivência do Bairro com bairros vizinhos.
Fizeram parte da Ascai os senhores Flávio Ferlauto, Cleber de Castro, Paulo Leonardi, Júlio Iório e Américo Pereira, juntamente com amigos que não eram do bairro, como o ex-prefeito João Dib, entre outros tantos.

A primeira Festa da Primavera ocorreu em 1968, um pouco acanhada, ainda nas dependências da sua sede provisória, onde fica hoje a creche Nossa Senhora Aparecida. Era um prédio construído na época dos cassinos, que tinha por finalidade ser uma casa de jogos de nome Ambassador Club e que acabou sendo doada à comunidade.
Nessa festa, houve um encontro entre a Associação e a paróquia Nossa Senhora Aparecida. O cronograma começou com uma missa matinal, seguida de um almoço e, na parte da tarde, de atrações de artistas locais. Se não fosse a chuva que caiu, haveria uma demonstração de luta livre, que na época era sensação na televisão.

Nos anos seguintes, a Festa da Primavera foi comemorada anualmente, mas com um cronograma diferente. Iniciava com um chá para a escolha da corte, composta por rainha, princesas e garota brotinho, culminando com um baile na mesma noite, nas dependências da Associação. Nos anos 1970, a Festa da Primavera passou a ocorrer nas dependências do então Turis Club, atual Galeteria Giordanni, localizado na Rua Cidreira, cujo proprietário era o senhor Ferreira, um “padrinho” que sentia orgulho do Bairro que escolheu, Ipanema, para ter a maior casa de entretenimento noturno de Porto Alegre, na época, e que fazia questão de que fosse ali o início dessa festa. 
A Festa da Primavera, depois de 1972, passou a ser bienal, sendo no mês de outubro. Era promovido um desfile com entidades esportivas, colégios e associações, contando com bandas marciais de escolas do Exército ou da Brigada Militar, especialmente convidadas para o evento.
As escolas dos bairros vizinhos participavam também com seus alunos, suas bandas, seus atletas e seus jardins da infância. Carros alegóricos temáticos abrilhantavam o evento. Os clubes desfilavam com seus atletas e seus troféus, e as associações, como o Centro de Tradições Gaúchas, com danças e cavalariços, em um desfile já mais tradicionalista. A Festa da Primavera terminava com a apresentação de uma banda convidada que puxava o povo pela Avenida Tramandaí até a praça central, junto à igreja Nossa Senhora Aparecida. Nos dois primeiros anos, o desfile acontecia na orla entre as ruas Gávea e Osvaldo Cruz, mas o itinerário teve que ser mudado para a Avenida Tramandaí devido aos ventos fortes daquela região.
No período de realização da Festa da Primavera, havia várias atividades paralelas, como campeonato de futebol de salão, regatas e feira de artesanato com a participação dos clubes de mães das escolas e da paróquia. 
O encerramento da Festa da Primavera era no dia da procissão da imagem de Nossa Senhora Aparecida pelo Bairro, e, após a missa campal, havia um almoço com galeto nas dependências da Associação em que aconteciam várias atrações e feiras de artesanato, culminando com um chá às quinze horas, com atrações promovidas pelas senhoras da paróquia.

A Festa da Primavera deixou de acontecer após o falecimento de alguns componentes, assim como pela idade avançada dos seus realizadores e componentes. Assim, foi dissolvida a Ascai, e seu prédio foi entregue à comunidade e posteriormente doado à paróquia Nossa Senhora Aparecida, abrigando, hoje, a creche da comunidade.
Diante exposto, a Associação Ipanema Eu Moro Eu Cuido vem mobilizando-se para a retomada dessa tradicional manifestação da comunidade do Bairro. O propósito é promover o evento e mobilizar moradores e visitantes do local a participarem de uma festividade que se caracteriza pelo fortalecimento da convivência, pela congregação dos cidadãos, pelo resgate da memória afetiva e pela promoção dessa importante localidade da capital dos gaúchos. E tal propósito se traduz no presente Projeto de Lei.

Destarte, solicito o apoio dos nobres pares desta Casa para aprovação da presente Proposição, o que representará a constituição legal dessa manifestação popular de grande valia para o Município de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 17 de junho de 2015.

VEREADOR MÁRCIO BINS ELY

PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Semana da Primavera de Ipanema no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no mês de outubro.

Art. 1º  Fica incluída a efeméride Semana da Primavera de Ipanema no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no mês de outubro.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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