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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O pastor João Oliveira de Souza passou sua vida nos bancos da igreja Assembleia de Deus. Apresentado aos 12 dias de nascimento, veio a aceitar Jesus em seu coração, por sua própria vontade, aos 5 anos de idade, sendo batizado aos 11 anos de idade na igreja Matriz.
Aos 13 anos de idade, o pastor João Oliveira de Souza recebeu o chamado de Deus, para que entregasse sua vida a serviço do Senhor. Aos 17 anos, recebeu das mãos do pastor Edgar de Souza Machado sua primeira escala, quando passou a envolver-se mais com as atividades da igreja, dirigindo cultos, pregando e dando testemunhos.
Devido à sua grande vocação para o ministério, a ascensão do pastor João Oliveira de Souza deu-se de forma rápida. Aos 22 anos, foi separado para o diaconato, aos 25 anos, tornou-se presbítero e, com quase 29 anos, foi separado para evangelista, consagrando-se pastor aos 33 anos de idade.

Antes de completar 30 anos, o saudoso pastor Nils Taranger chamou-o para confidenciar uma conversa que havia tido com Deus e disse-lhe que estava na hora de João Oliveira deixar o serviço secular e dedicar-se exclusivamente à obra de Deus, designando-o para o litoral norte, no qual o pastor João Oliveira de Souza desempenhou brilhantemente suas funções, atendendo às igrejas litorâneas. Após dois anos, retornou à Capital, para atender a alguns distritos.

No ano de 1994, foi desafiado pelo presidente da convenção e abençoado pelo pastor Nils Taranger para assumir o trabalho em Viamão, e, a partir desse momento, iniciou-se um novo marco na vida do pastor João Oliveira de Souza, quando passou a presidir igrejas.

Presidiu a igreja de Viamão por dois anos, até que precisou substituir o pastor Germano Zuch na Igreja de Passo Fundo. Em 2008, assumiu uma igreja em Santa Maria, permanecendo até 07 de junho de 2015, quando, depois de 21 anos, retornou à sua igreja mãe, em Porto Alegre, para presidi-la.

O pastor João Oliveira de Souza é um homem humilde, que dedicou sua vida a semear a preciosa semente que é a palavra de Deus. Traz consigo os ensinamentos do seu sumo pastor e faz da obediência uma marca em seu ministério.

Diante do belíssimo trabalho que continua desempenhando, conto com a colaboração dos nobres colegas para a aprovação deste Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 26 de junho de 2015.

VEREADOR ELIZANDRO SABINO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor João Oliveira de Souza, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor João Oliveira de Souza.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor João Oliveira de Souza, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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