OF. n
 º     794/2015.                    Paço dos Açorianos,    29 de junho de 2015.

Senhor Presidente:

 Tenho a honra de submeter à apreciação dessa Colenda Câmara o Projeto de Lei que altera a denominação da efeméride “Dia do Procurador e Assessor Jurídico do Município de Porto Alegre” para “Dia do Procurador Municipal”, no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 4 de junho.
 O Dia do Procurador e do Assessor Jurídico do Município de Porto Alegre foi instituído pela Lei n° 9.630, de 1º de dezembro de 2004, que foi revogada pela Lei 10.904, de 2010, que criou o Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município, e organizou a legislação sobre o tema. Atualmente, o Dia do Procurador e do Assessor Jurídico do Município de Porto Alegre é comemorado no dia 04 de junho.
A Lei Complementar nº 701, de 18 de julho de 2012, que instituiu a Lei Orgânica da Procuradoria-Geral do Município (PGM), em seu artigo 119, unificou a carreira jurídica, dispondo que todos os cargos de provimento efetivo de Procurador e Assessor para Assuntos Jurídicos, da Administração Direta e Autárquica do Município sejam transformados e denominados de “Procurador Municipal”.
 

Diante dessa alteração legal, faz-se necessária a nova redação do anexo da Lei 10.904, de 2010, a fim de ajustar o texto da Lei Ordinária anterior aos preceitos da Lei Orgânica da Procuradoria-Geral do Município posterior.

 

São estas, Senhor Presidente, as considerações que faço, ao mesmo tempo em que submeto o Projeto de Lei à apreciação desta Casa, aguardando breve tramitação legislativa e a necessária aprovação da matéria.



Atenciosas saudações,

José Fortunati,


Prefeito.


A Sua Excelência, o Vereador Mauro Pinheiro,

Presidente da Câmara Municipal de Porto Alegre.

PROJETO DE LEI Nº 018/15.
Altera a denominação da efeméride “Dia do Procurador e Assessor Jurídico do Município de Porto Alegre” para “Dia do Procurador Municipal”, no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 4 de junho. 
 Art. 1º  Fica alterada a denominação da efeméride “Dia do Procurador e Assessor Jurídico do Município de Porto Alegre” para “Dia do Procurador Municipal”, no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010, e alterações posteriores, no dia 04 de junho.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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