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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
A função de condutor de ambulância é de grande importância para toda a sociedade, uma vez que é justamente nos momentos mais difíceis que as pessoas mais necessitam desse importante profissional.

Este Projeto de Lei visa a homenagear esse profissional tão importante para toda a sociedade, principalmente porque não é simples conduzir um veículo de socorro em um trânsito tão caótico como o que estamos experimentando nos centros urbanos, sendo a sua experiência e a sua perícia determinantes para que vidas sejam salvas.

Homenagear o condutor de ambulância é mais do que justo, por tantos e relevantes serviços prestados à sociedade porto-alegrense, especialmente porque se trata de uma profissão de alto risco, uma vez que tem de enfrentar as situações de mais alto risco em favor da vida de outrem.

São profissionais que, no cotidiano, têm a árdua missão de salvar vidas em condições de insalubridade e periculosidade, tendo em vista as condições dos ambientes que frequentam no exercício de suas funções, bem como os riscos inerentes ao ato de dirigir em condições extremas.

Diante da importância deste agente público que tanto contribui com a vida e a saúde de toda a sociedade, nada mais justo do que lhe render esta homenagem.

Diante do exposto, apresento o presente Projeto de Lei, na certeza de sua aprovação pelos meus pares.

Sala de Sessões, 06 de julho de 2015.
VEREADOR MAURO PINHEIRO
PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Dia do Condutor de Ambulância no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Ca​lendário de Datas Comemorativas e de Conscientiza​ção do Município de Porto Alegre –, e alterações poste​riores, no dia 10 de outubro.

Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia do Condutor de Ambulância no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 10 de outubro.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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