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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Leandro Oliveira da Luz nasceu em Porto Alegre, no ano de 1971. Filho de José Dilamar Vieira da Luz e Maria Aparecida Oliveira da Luz, casou-se com Rita Marchese, com quem teve três filhos, Ramon, Lorenzo e Vicenzo.
Ingressou na Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul em 28 de fevereiro de 1990. Realizou 23 cursos, inclusive na SWAT. Atuou em vários Batalhões da Polícia Militar (BPM) do Estado: 1º BPM, 6º BPM, 19º BPM, Academia de Polícia Militar, Batalhão de Policiamento Rodoviário, Comando de Policiamento da Capital, Departamento de Inteligência e Assuntos Estratégicos e Departamento de Relações Interinstitucionais. Foi chefe da Inteligência do Batalhão da Copa do Mundo – FIFA – Brasil 2014. Foi instrutor dos cursos de formação de soldados, de sargentos e de oficiais da Brigada Militar, bem como do Ministério da Justiça e da Quality Trainning da SWAT. Recebeu dez medalhas e condecorações da Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul.
Resumidamente, este é o histórico do homenageado, cidadão que honra e dedica sua vida à nossa gloriosa Brigada Militar.
Isso posto, sobejam razões para que o homenageado receba desta colenda Casa o Diploma Honra ao Mérito, motivo pelo qual aguardo a aprovação desta Resolução pelos nobres pares.
Sala das Sessões, 08 de julho de 2015.
VEREADOR RODRIGO MARONI

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao major Leandro Oliveira da Luz.

Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao major Leandro Oliveira da Luz, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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