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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A assessoria deste vereador foi procurada, nesta Casa Legislativa, no ano de 2003, pelo senhor José, morador do Beco Um – na Rua Chico Pedro, como então era conhecido aquele logradouro –, no sentido de que fosse concedido o nome de sua mãe, Maurícia de Matos, ao local. 

O morador apresentou abaixo-assinado dos moradores do Beco Um, certidão de óbito e comprovante do Departamento Municipal de Água e Esgotos e contou a trajetória de sua mãe. Após, foi solicitado o croqui do logradouro à Secretaria Municipal de Urbanismo, que respondeu disponibilizando as informações cadastrais de rotina, as quais davam conta da possibilidade de denominação da área. Assim, preenchidos todos os requisitos necessários, teve início a regular tramitação do Projeto de Lei.

Após o trâmite legal, sobreveio a aprovação da Proposição, e, em 11 de dezembro de 2014, foi publicada, no Diário Oficial Eletrônico de Porto Alegre, a Lei nº 11.733, de 8 de dezembro de 2014, que denomina Rua Maurícia de Matos o logradouro não cadastrado conhecido como Beco Um – Rua Chico Pedro –, localizado no Bairro Camaquã.

Contudo, no início do ano em curso, um outro morador do Beco Um, o senhor Gilberto, esteve no gabinete deste vereador e manifestou descontentamento com a nova denominação, pois preferia homenagear o seu pai, bombeiro de profissão, já falecido. Na sequência, colheu assinaturas em um novo abaixo-assinado, que contou, inclusive, com o assentimento de pessoas que originariamente já haviam concordado com a homenagem à senhora Maurícia de Matos, o que nos leva a crer que mudaram de ideia e não mais desejam que este nome passe a figurar no logradouro.

Assim, diante da falta de consenso entre os moradores e considerando que, após várias tentativas de escolher um novo nome para o Beco Um, não se chegou a esse consenso, resta encaminharmos a revogação da nomeação do logradouro, retirando o nome da senhora Maurícia de Matos, até que os moradores encontrem uma denominação que agrade, ao menos, a maior parte de seus moradores, razão pela qual solicito o voto dos nobres pares para a aprovação deste Projeto.
Sala das Sessões, 10 de julho de 2015.

Vereador Idenir Cecchim
PROJETO DE LEI

Revoga a Lei nº 11.733, de 8 de dezembro de 2014, que denomina Rua Maurícia de Matos o logradouro não cadastrado conhecido como Beco Um – Rua Chico Pedro –, localizado no Bairro Camaquã.
Art. 1º  Fica revogada a Lei nº 11.733, de 8 de dezembro de 2014. 

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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