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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Lei propõe que os corredores e as faixas exclusivas para ônibus fiquem livres para a circulação de veículos leves nos dias em que ocorrer greve do transporte público no Município de Porto Alegre.

A medida proposta visa a diminuir os congestionamentos decorrentes das paralisações e a facilitar a circulação dos automóveis no sistema viário, proporcionando agilidade durante o período de greve, em que pesem as dificuldades de fluidez no trânsito advindas dessa situação excepcional.

A mobilidade urbana é um tema que aparece de forma recorrente na pauta das capitais, sendo amplamente debatida na busca de melhorias por parte dos governantes. Nesse sentido, nos últimos anos, a Prefeitura Municipal de Porto Alegre tem envidado esforços para priorizar e qualificar o transporte público. Todavia, quando ocorrem manifestações e paralisações, toda a população sofre com o caos gerado pelo aumento exponencial do fluxo de veículos leves nas ruas e nas avenidas.

Sabedor de que as faixas e os corredores exclusivos para ônibus são vias expressas utilizadas também, em caráter de urgência, por veículos que prestam serviços essenciais para a população, como ambulâncias, viaturas policiais e de bombeiros, asseguro que tal medida não comprometerá a prestação eficaz desses serviços, tendo em vista que ainda garantirá o direito do cidadão de ir e vir, de forma segura e mais eficiente.

A liberação das referidas pistas de rolamento nos dias de greve do transporte público no Município de Porto Alegre, nos quais não estarão em uso, favorecerá a todos os porto-alegrenses, pois diminuirá o seu tempo de deslocamento e lhes proporcionará maior conforto e bem-estar, permitindo que atendam aos seus compromissos nos horários previstos.

Isso posto e pela importância da matéria em tela, conto com o apoio de meus pares para a aprovação do presente Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 23 de julho de 2015.

VEREADOR PABLO MENDES RIBEIRO
PROJETO DE LEI
Libera a circulação de veículos leves nas faixas e nos corredores exclusivos para ônibus, nos dias em que ocorrer greve do transporte público no Município de Porto Alegre com a efetiva paralização desse serviço.
Art. 1º  Fica liberada a circulação de veículos leves nas faixas e nos corredores exclusivos para ônibus, nos dias em que ocorrer greve do transporte público no Município de Porto Alegre com a efetiva paralização desse serviço.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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