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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A presente Proposição pretende denominar Rua Adaury Pinto Filippi o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 5114 – Loteamento Cidade de Deus –, localizado no Bairro Cavalhada.

Adaury Pinto Filippi nasceu no dia 07 de janeiro de 1926, em Santa Maria, Rio Grande do Sul, filho de João Celeste Filippi e Becestina Pinto Filippi. Seus irmãos são Newton, Júlio (ambos já falecidos), Anor e Paulo.
Foi casado com Rejane Brasil Filippi, com quem teve duas filhas, Adriana e Andréa. Posteriormente, em segundas núpcias, casou-se com Ubaldina Coutinho Paiva, com quem teve o filho Adaury Pinto Filippi Júnior. Seus netos são Ryan, Nicole e Antônio.
Realizou seus estudos iniciais no município de Jaguari, passando, a seguir, ao curso ginasial profissionalizante na extinta Escola de Artes e Ofícios, em Santa Maria.
O curso secundário foi realizado no Colégio Estadual Júlio de Castilhos, em Porto Alegre, oportunidade em que foi presidente da Assembleia do Grêmio Estudantil do Julinho e da União Gaúcha de Estudantes Secundaristas (UGES).
Em 1956, graduou-se na Faculdade de Direito da Universidade Federal do Rio Grande do Sul. Enquanto graduando, foi presidente do Conselho da Federação dos Estudantes Universitários do Rio Grande do Sul (FEURGS).
Vereador da cidade de Porto Alegre, foi presidente da Câmara Municipal de Porto Alegre no período compreendido entre 15-03-1957 e 14-05-1958.
Foi deputado estadual por duas legislaturas e, como membro do legislativo estadual, fez o primeiro relatório pertinente à construção da Refinaria Alberto Pasqualini, localizada no município de Canoas, no ano de 1961. Na ocasião, o presidente Juscelino Kubitschek pretendia instalar a mencionada refinaria no Estado de Minas Gerais. Entretanto, em razão do desmedido esforço do deputado estadual Adaury Pinto Filippi, a obra foi realizada em nosso Estado.
Ainda como deputado, juntamente com o então prefeito de Jaguari, senhor Emilio Mario Sesti, obteve, para aquela comunidade, a aprovação da construção de uma barragem, a hoje denominada Usina Hidrelétrica Furnas do Segredo.
Em nossa Capital, foi secretário do Governo, secretário da Indústria e Comércio e secretário da Educação.
Em nível estadual, ocupou os cargos de Agente da Companhia Nacional de Navegação Costeira e de Coordenador do Sistema Nacional de Emprego (Sine).
Além disso, foi procurador do Estado, professor no Curso Machado de Assis, consultor jurídico do Estado, presidente da Associação dos Consultores Jurídicos do Estado do Rio Grande do Sul e vice-presidente do Congresso Nacional de Procuradores do Estado.
Adaury Pinto Filippi faleceu em 16 de novembro de 2011, aos 85 anos de idade.
Diante do exposto, submeto à apreciação de vossas excelências o presente Projeto de Lei, que constitui justa homenagem àquele que, em vida, soube tão bem dignificar suas atividades.

Sala das Sessões, 24 de julho de 2015.

VEREADOR REGINALDO PUJOL

PROJETO DE LEI

Denomina Rua Adaury Pinto Filippi o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 5114 – Loteamento Cidade de Deus –, localizado no Bairro Cavalhada.

Art. 1º  Fica denominado Rua Adaury Pinto Filippi o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 5114 – Loteamento Cidade de Deus –, localizado no Bairro Cavalhada, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Vereador e deputado estadual.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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