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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Venho por meio desta Proposição apresentar uma homenagem à Igreja Batista Nova Vida, que se localiza no Bairro Restinga Nova, em nossa Capital, pelos inúmeros e relevantes serviços prestados à comunidade local e à cidade de Porto Alegre como um todo.

No ano de 1999, o missionário carioca pastor Paulo da Silva Lima chegou à comunidade restinguense, dando um novo rumo a Igreja Batista Nova Vida, especialmente no ano seguinte, conforme o próprio pastor registra: “Deus tocou no meu coração, para iniciar atividades de ações sociais no bairro”.

Assim, nasceu, nesse período, o Projeto Vida Nova da Restinga, que iniciou suas atividades sob uma lona de circo armada em um terreno, oferecendo a qualquer pessoa atendimento social, cultural, jurídico e de saúde.

Em 2001, a Igreja Batista Nova Vida iniciou a construção do prédio de sua sede, contando com a parceria de outras instituições religiosas, sendo que, no local, também foi erguida a Igreja Batista Monte Gerizim. A partir disso, vários programas socioeducativos foram implementados com adolescentes e com jovens das comunidades Vila Castelo, Rocinha, Núcleo Esperança, Restinga Velha e Primeira Unidade.

Em 2003, a igreja homenageada, por iniciativa do pastor Paulo da Silva Lima, criou o Programa Família Cidadã, uma parceria público-privada que contemplava 150 famílias, as quais recebiam atendimento assistencial e psicológico semanais, assim como cursos profissionalizantes que geravam renda às famílias e amenizavam a pobreza.

Com o crescimento do tráfico de drogas e da drogadição na comunidade, de 2006 a 2011, a Igreja Batista Nova Vida, por meio de outra iniciativa do pastor Paulo da Silva Lima, viu a necessidade de trabalhar com dependentes químicos, criando o Programa Esperança em Cristo – em modalidade de comunidade terapêutica –, que abrigava, inicialmente, homens no prédio do Programa e, posteriormente, mulheres, numa casa de madeira que se localizava nos fundos do terreno da igreja. 

Em 2012, foi inaugurada pela igreja homenageada a Escola de Educação Infantil Eduarda Pujol Zaniratti, localizada nos fundos do terreno da igreja, e, no prédio do Programa, foi iniciado o Programa Geração de Samuel, que atende a adolescentes no programa socioeducativo de informática no turno inverso ao da escola.

Nesses anos de trabalho missionário e social no Bairro Restinga, em Porto Alegre, a Igreja Batista Nova Vida, por meio de seus membros e especialmente representada pelo pastor Paulo da Silva Lima, tem desenvolvido potencialidades humanas e espirituais em auxílio às pessoas que a procuram, em especial aos mais necessitados. 

Além disso, a igreja homenageada participa ativamente de todas as programações culturais do Bairro Restinga, como a Semana da Restinga, o Dia da Bíblia, os fóruns de segurança, reuniões do Orçamento Participativo, dentre outras atividades.
Os planos para o futuro são grandiosos, visto que, já esse ano, se aguarda a inauguração da Escola de Educação Infantil Eduarda II, que consistirá na ampliação da Escola de Educação Infantil Eduarda Pujol Zaniratti, o que acarretará aumento das metas do Programa Geração de Samuel, bem como ensejará o início das oficinas no turno inverso ao da escola para crianças a partir de 7 anos.

Pelo exposto, por conhecer a sensibilidade desta Casa, proponho o presente Projeto de Resolução, contando com seu apoio, para homenagear essa valorosa instituição religiosa.
Sala de Sessões, 30 de julho de 2015.

VEREADOR WALDIR CANAL

PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede a Comenda Porto do Sol à Igreja Batista Nova Vida.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Igreja Batista Nova Vida, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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