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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Sociedade Recreativa Beneficente Tribo Carnavalesca Os Comanches é a mais antiga tribo carnavalesca que desfila no Carnaval de Porto Alegre. Fundada em 10 de outubro de 1959, seu presidente é o senhor Valdir de Souza Ribeiro, um de seus membros fundadores mais antigos. 
Com sede no bairro Partenon, mais propriamente no morro São José, berço de grandes artistas do Carnaval, a “Taba de Urupá”, localizada na Rua Borborema, número 979, é local onde sempre se houve boa música e se come bom churrasco, sendo os visitantes recebidos com fraternidade e alegria. É ali que se executam durante todo ano as atividades relativas aos desfiles, inclusive a confecção de alegorias e adereços. A “Taba” dos índios comanches mantém as suas portas abertas sempre com a finalidade de renovar-se, crescer e manter as tradições do nosso Carnaval.
Para o Bairro Partenon a quadra da tribo os comanches é mais do que reduto de “índios” do Carnaval, é local de reuniões, de encontros entre amigos, todos os dias. Cercada por habitações modestas, a sede representa para muitos da região, a única opção de lazer e diversão. Os comanches utilizam a cultura carnavalesca para se aproximar do povo da cidade, cumprindo sua função sociocultural.

Nessa mesma comunidade, o vereador Mauro Pinheiro nasceu e cresceu, tendo a oportunidade de ver de perto a evolução da Sociedade Recreativa Beneficente Tribo Carnavalesca Os Comanches no Carnaval de Porto Alegre, e hoje tem a honra de participar de seus ensaios e desfiles, sendo o padrinho de coração da Tribo.
“A Tribo tem como símbolo a face de um índio comanche e suas cores são amarela, vermelha e branca”
 e “é doutora em Carnaval, por ter obtido seis campeonatos consecutivos (1980-1985)”
. Por isso, é uma das duas únicas entidades a ter recebido o Troféu Ariovaldo Alves Paz.
Essa Sociedade já foi dezenove vezes campeã do Carnaval de Porto Alegre, e sua colocação nos desfiles “demonstra que a Direção da tribo reformulou seus objetivos, aboliu o improviso e passou a planejar e a executar para competir e ganhar”
.
Hoje em dia, é uma das duas tribos do Carnaval de Porto Alegre. Por isso, a sua importância está em preservar a cultura indígena e trazer de volta as raízes desse grande povo, contando-nos as suas lendas, os seus ensinamentos e enriquecendo a cultura dos dias atuais. A Tribo, mesmo com todas as dificuldades para se manter viva, a cada ano, traz de volta a sua tradição, com belos espetáculos para os porto-alegrenses.
Diante do exposto, a Sociedade Recreativa Beneficente Tribo Carnavalesca Os Comanches merece a presente indicação ao recebimento do Diploma Honra ao Mérito, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores, que visa ao reconhecimento do trabalho prestado, ao longo de 55 anos, à Cidade de Porto Alegre e aos seus cidadãos.
E, para tal, contamos com a aprovação dos nobres pares desta Casa.

Sala das Sessões, 31 de julho de 2015.

VEREADOR MAURO PINHEIRO

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Sociedade Recreativa Beneficente Tribo Carnavalesca Os Comanches.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Sociedade Recreativa Beneficente Tribo Carnavalesca Os Comanches, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
/TAM

� Fonte: <http://lproweb.procempa.com.br/pmpa/prefpoa/carnaval/usu_doc/historico_carnaval.pdf>.
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