Of. nº 929/GP.                                   Paço dos Açorianos, 30 de julho de 2015.

Senhor Presidente:

Tenho a honra de trazer à apreciação dessa Colenda Câmara o Projeto de Lei que Denomina Praça Harald Edelstam o logradouro público não cadastrado conhecido como Praça 3089, localizado no Bairro Jardim Botânico.

Nascido em Estocolmo, em 17 de março de 1913 e falecido em 16 de abril de 1989, o diplomata Gustav Harald Edelstam é reconhecido pelo trabalho na defesa dos direitos humanos. 

Atuou durante a Segunda Guerra Mundial na Noruega ocupada pelos nazistas, trabalhando pelo salvamento de vidas de centenas de judeus e membros da resistência norueguesa.
Nomeado embaixador da Suécia em Santiago do Chile em 1972, dedicou-se a proteger refugiados da perseguição durante o golpe militar liderado por Augusto Pinochet em 1973, salvando vidas de chilenos, brasileiros e uruguaios.
A Sua Excelência, o Vereador Mauro Pinheiro,

Presidente da Câmara Municipal de Porto Alegre.
A ditadura militar declarou-o Persona Non Grata, motivo pelo qual teve de deixar o Chile em dezembro de 1973.

Edelstam terminou sua carreira diplomática na Argélia, onde serviu como embaixador de 1974 a 1979.

A trajetória de Edelstam no Chile foi registrada no filme sueco “El clavel Negro”, lançado em 2007.
São estas, Senhor Presidente, as razões que me levam a propor o presente Projeto de Lei, esperando a análise criteriosa dessa Casa e, ao final, sua aprovação.
Atenciosas saudações,

José Fortunati,

Prefeito.

PROJETO LEI Nº 022/15.
Denomina Praça Harald Edelstam o logradouro público não cadastrado conhecido como Praça 3089, localizado no Bairro Jardim Botânico.
Art. 1º  Fica denominado Praça Harald Edelstam o logradouro público não cadastrado conhecido como Praça 3089, localizado no Bairro Jardim Botânico, nos termos da Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: diplomata e embaixador sueco, defensor dos direitos humanos.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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