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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Marco Túlio Kalil Ferreyro nasceu em Porto Alegre, em 06 de outubro de 1960, sendo o filho primogênito de Jorge Guimarães Ferreyro e Maria Adela Kalil Ferreyro (in memoriam).

Com 51 anos e lutando contra um câncer há mais de oito anos, faleceu no dia 14 de agosto de 2012, no Hospital Moinhos de Vento, em Porto Alegre. 

Economista formado pela UFRGS, dedicou boa parte de sua vida profissional a análises econômicas no cenário nacional e internacional e setorial para a construção civil, tendo ingressado no Sindicato das Indústrias da Construção Civil no Estado do Rio Grande do Sul, em 1993.

Exerceu a profissão por quase vinte anos, sendo diretor da MTKF Consultoria Econômica. 

Realizava palestras e publicava artigos em veículos especializados, com foco na análise macroeconômica e setorial da construção civil, tendo contribuído com muitos textos para o Instituto Millenium. 

Foi coautor do livro “A crise econômica internacional e os impactos no Rio Grande do Sul”, da Entremeios Editora, publicado em 2009.

Participou de entrevistas na TVCOM, no programa “Conversas Cruzadas”, com Lasier Martins, e na RBS TV, no programa “Jornal do Almoço”, com Cristina Ranzolin.

Natural de Porto Alegre, residiu, por mais de trinta anos, no Bairro Ipanema, onde fez um grande círculo de amigos.

Era casado com Daniela Praciano de Ferreyro e deixou dois filhos, Pedro e Rafael.

Segundo a família, tinha grande amor à vida, jogava tênis e apreciava comidas típicas, em especial a árabe.

Católico praticante e convicto, costumava recitar o Salmo 23: “O Senhor é meu pastor, nada me faltará”.

A familiares, amigos e colegas transmitiu, como valores, a coragem, a alegria e o amor ao trabalho e à família.

Sala das Sessões, 12 de agosto de 2015.
VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI

Denomina Rua Marco Túlio Kalil Ferreyro o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Cinco Mil e Dez, localizado no Bairro Hípica.
Art. 1º  Fica denominado Rua Marco Túlio Kalil Ferreyro o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Cinco Mil e Dez, localizado no Bairro Hípica, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Economista e escritor.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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