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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submeto à apreciação dos nobres pares o presente Projeto de Lei, que tem o objetivo de denominar Rua Doutor Osmar Pilla o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Cinco Mil e Quinze, localizado no Bairro Hípica.

Natural de Porto Alegre, doutor Osmar Pilla nasceu em 02 de março de 1912, filho de Benevenuto Luiz Pilla e Maria Clara Christofoleti Pilla, ambos naturais da Itália.

Ilustre figura em meio à comunidade porto-alegrense, doutor Osmar Pilla graduou-se em medicina na Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS –, em 1936, vindo a especializar-se em pediatria.
Concluiu seu doutorado em farmacologia na França, em 1950.

Retornou ao Estado, vindo a exercer a livre docência em pediatria e farmacologia durante 30 anos, na Faculdade de Medicina e na Faculdade de Farmácia da UFRGS, a partir de 1951.

Foi presidente, sócio-fundador e conselheiro fiscal da Sociedade de Pediatria do Rio Grande do Sul, bem como presidente da Associação Médica do Rio Grande do Sul.

Sua atuação como médico pediatra rendeu-lhe o título de Chairman, da American Academy of Pediatrics – Rio Grande do Sul.

Doutor Osmar Pilla foi chefe do berçário dos Hospitais Fêmina e Beneficência Portuguesa, assim como médico do patronal do Instituto Nacional de Assistência Médica da Previdência Social.
Presidiu, também, o Rotary Club Centro de Porto Alegre.

Na década de 1980, foi agraciado com a medalha Cidade de Porto Alegre, conforme Decreto Municipal nº 7.616, de 28 de novembro de 1980.

Foi casado com Maria Anna Tschiedel Pilla e teve quatro filhos, treze netos e dezessete bisnetos.

Doutor Osmar Pilla faleceu em 07 de outubro de 2002, deixando como legado à comunidade porto-alegrense seu pioneirismo no exercício da medicina pediátrica.
Sala das Sessões, 13 de agosto de 2015.

VEREADOR GUILHERME SOCIAS VILLELA
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Doutor Osmar Pilla o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Cinco Mil e Quinze, localizado no Bairro Hípica.
Art. 1º  Fica denominado Rua Doutor Osmar Pilla o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Cinco Mil e Quinze, localizado no Bairro Hípica, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Médico pediatra.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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