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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Werno Finkler nasceu em Nova Petrópolis, na Serra gaúcha, em 02 de julho de 1933, filho de Alfredo Finkler e Maria Alvina Finkler.

Concluiu o estudo primário na cidade de São Francisco do Sul, no Colégio Santo Inácio. Terminado o ensino fundamental, mudou-se para Porto Alegre e matriculou-se no Colégio Nossa Senhora do Rosário, em que fez o curso de técnico em contabilidade, área profissional em que mais tarde se destacou.

Despertada a paixão pela contabilidade, Werno optou por cursar a faculdade de ciências contábeis e atuariais na Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul, na qual se formou bacharel, em 17 de dezembro de 1960.

Desde então, iniciou constante busca por aperfeiçoamento na área, realizando vários cursos profissionais e funcionais, entre eles perícia e auditoria contábil, controle interno e externo de administração pública, formação de professores, além de participações em congressos de contabilidade no Brasil e no Exterior.

O amor pela contabilidade e a sua incessante busca por aprimoramento o transformaram em um destacado profissional, tendo atuado em diversos cargos públicos. 

No Tribunal de Contas, exerceu o cargo de Técnico em Contabilidade entre os anos de 1957 e 1962. Logo em seguida, ocupou o cargo de Fazendário da Contadoria e Auditoria Geral do Estado, no qual ficou até 1986, quando se aposentou por tempo de serviço. Durante este período, Werno foi colocado à disposição da Secretaria de Justiça, em que trabalhou na Coordenação do Departamento de Finanças entre os anos de 1975 e 1992.

Assumidamente apaixonado por sua profissão, exerceu diversas funções em entidades de classe, entre elas a de Diretor Financeiro do Sindicato dos Contadores de Porto Alegre, Conselheiro do Conselho Regional de Contabilidade e Membro do Conselho Superior do Instituto de Contadores e Atuários do Rio Grande do Sul. Também trabalhou na Associação Patrimonial do Clube dos Bacharéis em Ciências Contábeis, na Associação Patrimonial da Sociedade Ginástica de Porto Alegre e na Associação Brasileira de Orçamento Público.

Mesmo com uma vida de alto envolvimento profissional, Werno encontrou tempo para atividades assistenciais, como sócio do Rotary Club Porto Alegre – Centro. Foi também atuante em áreas da cultura e da economia, sendo membro do Conselho da Câmara Brasil-           -Alemanha.

Werno Finkler foi casado com Maria Antonieta Portilla Finkler, com quem teve os filhos Fernando Luiz e Virgínia. Morreu em 12 de junho de 2012, em Porto Alegre, aos 79 anos.

Sala das Sessões, 17 de agosto de 2015.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Werno Finkler o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Cinco Mil e Dezesseis, localizado no Bairro Hípica

Art. 1º  Fica denominado Rua Werno Finkler o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Cinco Mil e Dezesseis, localizado no Bairro Hípica, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Contador emérito.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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