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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A história do Lindóia Tênis Clube iniciou-se quando os primeiros moradores do loteamento Jardim Lindóia percebam a necessidade de ter um espaço onde pudessem reunir as famílias para confraternizar. Até então, os encontros aconteciam embaixo de uma figueira ou no armazém do Romeu, como recordam alguns dos fundadores. Numa dessas ocasiões, surgiu a ideia de criar um clube, concretizada com a fundação do Lindóia T.C., em 10 de novembro de 1955. A construção das dependências começou aos poucos e contou com a participação ativa da comunidade, que arrecadou verbas e auxiliou diretamente nas obras.

Porto Alegre expandia-se para o Norte, acompanhando o processo de industrialização dos municípios de Gravataí, Canoas e Viamão. Consciente do potencial da zona Norte, o corretor de imóveis Arno Friedrich comprou uma área de 77 hectares para construir um bairro residencial, com 1,5 mil terrenos e excelente infraestrutura. Em 1948, Arno associou-se a Armando Michelsen e Henrique Hunte e, com eles, criou uma construtora continental, que mais tarde passou a se chamar Construtora Lindóia.

Arno Friedrich e a esposa, Gládis, sugeriram o nome do bairro. A inspiração veio depois de uma viagem a São Paulo. Eles visitaram o balneário de águas termais Águas de Lindóia e chegaram a Porto Alegre com essa sugestão, que prontamente foi aceita pelos sócios.

O clube, localizado na Travessa Comandante Gustavo Cramer, 90, no Bairro Jardim Lindóia, em Porto Alegre, contém três piscinas, três quadras de tênis, uma quadra de bocha, equipada com churrasqueiras e eletrodomésticos, e ginásios para a realização de jogos, eventos e campeonatos. Há ainda espaços para a prática de atividades físicas e recreação.
Dentre as atividades realizadas no clube, podemos destacar academia, biodance, boxe, capoeira, dança do ventre, futsal, ginástica rítmica, hidroginástica, judô, karate-do, muay thai, música, natação, patinação, pilates, tênis, voleibol, yoga e o Projeto Brincando nas Férias.
O clube considera fundamental manter contatos com autoridades culturais do Estado e do Município, sinalizando-o como local de promoções culturais organizadas pelo Poder Público ou pela comunidade e aproveitando as legislações municipais, estaduais e federais vigentes para a captação de incentivos fiscais destinados ao desenvolvimento de projetos nas áreas cultural e artística.
Por esses e outros projetos, o Lindóia Tênis Clube merece a presente indicação ao recebimento da Comenda Porto do Sol, contando com a aprovação dos demais pares desta Casa.
Sala das Sessões, 17 de agosto de 2015.

VEREADOR MAURO PINHEIRO

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao Lindóia Tênis Clube.

Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Lindóia Tênis Clube, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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� Fonte: <www.lindoiatc.com.br/index.php/institucional/memoria>.





