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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A dependência química é, atualmente, um dos transtornos psiquiátricos mais prevalentes em nosso meio. Pesquisas recentes nesse campo mostram a importância do processo de aconselhamento ao dependente e à sua família. É fundamental a existência de profissionais com treinamento específico nessa área de atuação, para a adequada contribuição ao tratamento
.

Luiz Carlos Alves Chaves, natural de Cruz Alta, é consultor em dependência química há 28 anos. Em meados de 1980, devido a uma experiência pessoal, mudou o rumo de sua trajetória profissional, deixando o serviço público e passando a dedicar-se ao trabalho com a dependência química. Desde então, vem lutando, para que a atividade de consultor em dependência química seja reconhecida e regulamentada no Brasil, pois, até o momento, mesmo estando prevista na Classificação Brasileira de Ocupações, instituída pela Portaria Ministerial nº 397, de 09 de outubro de 2002 – que tem por finalidade a identificação das ocupações no mercado de trabalho, para fins classificatórios junto aos registros administrativos e domiciliares –, não é reconhecida como uma profissão regulamentada no Brasil.
Consultor Luiz Carlos, como é conhecido, é presidente da Associação Gaúcha de Consultores em Dependência Química, fundada em 27 de maio de 1995, e coordenador técnico de cursos de formação e capacitação na área de consultoria em dependência química, no Centro de Estudos da Família e do Indivíduo, em que também executa um trabalho de prevenção à recaída, destinado a dependentes que estão em recuperação. Por mais de vinte anos, exerceu atividades na Associação Encarnacion Blaya – Clínica Pinel –, em Porto Alegre, na unidade de tratamento para dependentes de múltiplas substâncias. Atualmente, presta supervisão e orientação às equipes de tratamento das unidades destinadas aos dependentes químicos, na Clínica São José, em Porto Alegre. Ainda, promove palestras de orientação e esclarecimentos a comunidades, empresas e instituições públicas e privadas sobre os danos causados pelas substâncias psicoativas.

Luiz Carlos Alves Chaves dedica sua vida ao tratamento de dependentes químicos, ajudando-os em sua reabilitação e reinserção social, bem como auxiliando suas famílias a terem o conhecimento necessário para superarem as dificuldades impostas pela dependência química. Assim, diante do belíssimo trabalho que vem desempenhando há quase trinta anos, prestando um serviço de extrema importância social, conto com a colaboração dos nobres colegas para a aprovação deste Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 21 de agosto de 2015.
VEREADOR ELIZANDRO SABINO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Luiz Carlos Alves Chaves, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Luiz Carlos Alves Chaves.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Luiz Carlos Alves Chaves, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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