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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Carlos Alberto Pacheco Fontoura nasceu em Porto Alegre, no dia 08 de setembro de 1946. Cursou o primário no Colégio Estadual Otávio Rocha, o curso ginasial no Colégio Estadual Inácio Montanha e o curso científico no Colégio Estadual Júlio de Castilhos.
Foi licenciado em química, bacharel em química e pós-graduado em metodologia e técnicas de ensino, todos pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS). Outrossim, foi pós-graduado em finanças pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS) e cursou master of business administration em marketing de serviços pela Escola Superior de Propaganda e Marketing (ESPM).
Lecionou química no Colégio Estadual XV de Novembro, em São Gabriel, e no Colégio Estadual Dr. Carlos Chagas, em Canoas. Em Porto alegre, atuou como professor na Escola Técnica Parobé, no Colégio Estadual Dom João Becker, na Academia de Polícia Militar, no Colégio Tiradentes, no Colégio Nossa Senhora das Dores, no Colégio Rosário, no Colégio Anchieta, no Colégio Concórdia, na Escola Municipal Emílio Meyer, na PUCRS, no curso pré-    -vestibular Mauá, no curso pré-vestibular Unificado, no Colégio Leonardo da Vinci e no Colégio Unificado.

Foi um dos fundadores do Grupo Educacional Unificado, no qual, atualmente, exerce a função de Professor de Química e de Diretor-Presidente.

O Grupo Educacional Unificado iniciou suas atividades no ano de 1978, em Porto Alegre, com o curso pré-vestibular, que reunia duzentos alunos na Avenida Alberto Bins.

Atualmente, a entidade conta com vinte unidades espalhadas pelo Rio Grande do Sul, quatro unidades do Colégio de Ensino Médio Unificado e duas unidades do Colégio de Ensino Fundamental e Médio Leonardo da Vinci, sendo que a unidade da Zona Sul conta com turno integral. Possui seis unidades de cursos preparatórios específicos para medicina no Estado, a unidade de ensino de jovens e adultos, a unidade de preparação para concursos, além de uma distribuidora de material didático. Toda essa estrutura atende a, aproximadamente, 10 mil alunos. O grupo também desenvolve trabalho na área social, por meio da ONG Unificado Sempre Amigo.

Por toda essa vida dedicada ao ensino e ao desenvolvimento educacional de milhares de porto-alegrenses, nada mais justo do que reconhecer a significativa dedicação e o trabalho realizado pelo senhor Carlos Alberto Pacheco Fontoura, na sua jornada como cidadão e professor da capital dos gaúchos, conferindo-lhe o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre. Nesse sentido, solicito o apoio dos nobres pares deste Legislativo Municipal para a aprovação da presente Proposição.
Sala das Sessões, 21 de agosto de 2015.

VEREADOR MÁRCIO BINS ELY
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Carlos Alberto Pacheco Fontoura, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Carlos Alberto Pacheco Fontoura.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Carlos Alberto Pacheco Fontoura, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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