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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Poder Público Municipal, especialmente o Legislativo, deve zelar pelo exercício da cidadania de sua população e garantir os direitos sociais e a dignidade da pessoa humana. 
Uma das ferramentas utilizadas para garantir esses direitos é a nomeação de logradouros, para que os residentes não encontrem problemas com o recebimento de suas correspondências e a ligação de água e energia elétrica, bem como tenham um comprovante de endereço.

Nesse sentido, o presente Projeto de Lei pretende contribuir para o desenvolvimento da cidadania dos moradores do logradouro cadastrado conhecido como Beco Dois – João Macedo de Freitas –, regularizando a sua situação e denominando esse logradouro Rua Cássia Eller. 

Diante do exposto, conto com a colaboração dos nobres pares para a aprovação deste Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 25 de agosto de 2015.

VEREADOR MENDES RIBEIRO
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Cássia Eller o logradouro público cadastrado conhecido como Beco Dois – João Macedo de Freitas –, localizado no Bairro Ponta Grossa.

Art. 1º  Fica denominado Rua Cássia Eller o logradouro público cadastrado conhecido como Beco Dois – João Macedo de Freitas –, localizado no Bairro Ponta Grossa, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Cantora e compositora. 
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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