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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Apresento este Projeto de Resolução, visando a homenagear o Instituto Cultural Estado de Direito, concedendo-lhe a Comenda Porto do Sol. Essa entidade nasceu para fortalecer e ampliar projetos e ações sociais desenvolvidas pelo jornal “Estado de Direito” desde o ano de 2005, com foco na proteção da identidade física, social e cultural do cidadão, jovem ou adulto, com recursos próprios ou advindos de convênios ou outras formas jurídicas.

Por meio da participação cidadã na gestão pública, integra os saberes da arte, das neurociências, da tecnologia e do direito para promover a defesa de bens e direitos sociais, coletivos e difusos relativos ao setor socioeducativo, ao patrimônio cultural e aos direitos humanos e dos povos, visando a colaborar no fortalecimento da assistência social, da segurança pública, da saúde, da educação, da qualificação profissional e da geração de trabalho e renda.

Pelo exposto, solicito o apoio de meus pares para a aprovação desta Resolução.

Sala das Sessões, 26 de agosto de 2015.

VEREADOR ALBERTO KOPITTKE
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao Instituto Cultural Estado de Direito.

Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Instituto Cultural Estado de Direito, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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