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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que concede ao senhor Nelcir Reimundo Tessaro o título de Cidadão de Porto Alegre.
Natural de Lages, Santa Catarina, Nelcir Reimundo Tessaro reside em Porto Alegre desde 1971, cidade em que se desenvolveu profissionalmente. 
Em 1979, graduou-se em administração de empresas e, em 1986, graduou-se em ciências jurídicas e sociais pela Pontifícia Universidade Católica – PUC. Na Universidade Luterana do Brasil – Ulbra –, realizou curso de extensão na área de ciências políticas.

Foi conselheiro da Ordem dos Advogados do Brasil e ocupou o cargo de vice-      -presidente da Caixa de Assistência dos Advogados do Brasil por duas gestões.

Assumiu cinco vezes a prefeitura de Porto Alegre, como prefeito interino, em um total de 32 dias.

Em gestões estaduais e municipais, foi diretor do Departamento do Trabalho da Secretaria do Trabalho de 1997 a 1998; foi coordenador do Sistema Nacional de Empregos – Sine – estadual e do Programa RS Emprego, com cursos de qualificação para 400 mil gaúchos; foi chefe de gabinete no Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul de 1999 a 2000; foi presidente do Partido Trabalhista Brasileiro – PTB – de Porto Alegre nos anos de 2000 a 2001; foi chefe de gabinete da presidência da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul e coordenador da bancada do PTB de 2001 a 2002; foi presidente da Fundação Gaúcha do Trabalho e Ação Social – FGTAS – e coordenador do Sine de 2003 a 2004; foi secretário de Habitação de Porto Alegre de 2005 a 2008; exerceu o mandato de vereador de Porto Alegre de 2008 a 2012, vindo a presidir esta Casa Legislativa no ano de 2010. Atualmente, preside o Partido Social Democrático – PSD – de Porto Alegre, bem como exerce o cargo de secretário-     -coordenador da Defesa Civil de Porto Alegre.

Por essa história de vida e pela sua importante contribuição nos cenários político, jurídico e social de Porto Alegre, consideramos justo homenagear o senhor Nelcir Reimundo Tessaro com o título de Cidadão de Porto Alegre.
Sala das Sessões, 31 de agosto de 2015.

VEREADOR TARCISO FLECHA NEGRA
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Nelcir Reimundo Tessaro, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Nelcir Reimundo Tessaro. 

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Nelcir Reimundo Tessaro, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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