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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004, apresentamos à consideração dos colegas o presente Projeto de Lei, com o qual pretendemos, com o apoio desta Casa, conceder o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Saúl de Mello Calvete, que, em sua vida, lutou pela evolução e pelas conquistas sociais no direito do trabalho em nossa Cidade e no Estado do Rio Grande do Sul. 

Saúl de Mello Calvete é gaúcho, natural de Santa Vitória do Palmar, nascido em 03-03-1935, filho de Saúl Oliveira Calvete e de Eliodina de Mello Calvete, casado com Lady da Silva Calvete e tem quatro filhos e seis netos. 

Sua primeira atividade profissional foi de propagandista de produtos farmacêuticos, enquanto estudava direito. 

Em março de 1964, formou-se bacharel em ciências jurídicas e sociais pela Faculdade de Direito da Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS. 

Em 1964, fez curso de Preparação à Judicatura, promovido pela Associação dos Juízes do Rio Grande do Sul – Ajuris.

Em 1973, participou do primeiro Curso de Advocacia Empresarial, realizado em Porto Alegre, promovido pelo Instituto dos Advogados do Rio Grande do Sul, com mandato da UFRGS.

Em dezembro de 1969, participou do II Congresso dos Advogados do Rio Grande do Sul, em Porto Alegre.

Em junho de 1973, participou do ciclo de conferências sobre “Direito Tributário Brasileiro e a Importância do Código Tributário”, promovido pela Associação dos Funcionários das Exatorias do Estado do Rio Grande do Sul e realizado em Porto Alegre. 

Em setembro de 1974, participou do 5º Congresso Ibero-Americano de Direito do Trabalho e Previdência Social, realizado na Cidade do México, promoção do Instituto Ibero-       -Americano de Direito do Trabalho e Previdência Social. No mesmo mês, participou da Jornada Latino-Americana de Derecho Del Trabajo, organizada pelo Programa Académico de Relaciones Industriales de la Universidad Particular de San Martin de Porres, pela Sección de Derecho Social Del Departamento Académico de Ciencias Jurídicas y Políticas e pelo Programa Académico de Derecho de la Universidade Nacional de Trujillo, em Lima, Peru.

Em outubro de 1974, participou do 1º Seminário Latino-Americano de Direito do Trabalho, realizado em Passo Fundo, Rio Grande do Sul, pelo Instituto Latino-Americano de Derecho Del Trabajo y de la Seguridad Social e pelo Instituto dos Advogados do Rio Grande do Sul. 

Em junho de 1975, participou do 1º Encontro Estadual de Advogados Trabalhistas, realizado em Porto Alegre e promovido pela Associação Gaúcha dos Advogados Especializados em Direito do Trabalho – Agetra.

Em setembro de 1976, participou do Congresso do Instituto Latino-Americano de Direito do Trabalho e Previdência Social, na cidade de São Paulo.

Em outubro de 1976, participou da 6ª Conferência Nacional da Ordem dos Advogados do Brasil, realizada em Salvador, Bahia, e promovida pelo Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil.

Em junho de 1977, participou do 3º Encontro Estadual dos Advogados Trabalhistas do Rio Grande do Sul, em Porto Alegre.

Em julho de 1979, participou do 2º Encontro Nacional dos Advogados Trabalhistas, realizado no Rio de Janeiro e promovido pela Associação Carioca de Advogados Trabalhistas – ACAT – e pela Associação Fluminense de Advogados Trabalhistas – AFAT.

Em junho de 1983, participou do 3º Encontro de Reciclagem em Direito do Trabalho, promovido pela Associação Brasileira de Advogados Trabalhistas – Abrat –, em Gramado, Rio Grande do Sul, e ministrado pelo professor José Martins Catharino.

Em maio de 1984, participou do 10º Congresso Estadual de Advogados Gaúchos, realizado em Porto Alegre.

Em novembro de 1984, participou do 7º Congresso Nacional de Advogados Trabalhistas, em Vitória, Espírito Santo, e do 1º Simpósio Nacional de Seguridade Social de Profissionais Liberais, realizado no Rio de Janeiro. 

Em novembro de 1986, participou do 1º Congresso Brasileiro de Direito Coletivo do Trabalho, realizado em São Paulo.

Em novembro de 1991, participou da Conferência Estadual dos Advogados Catarinenses, realizada em Criciúma, Santa Catarina.

Em setembro de 1992, participou da 14ª Conferência Nacional da Ordem dos Advogados do Brasil, em Vitória, Espírito Santo.

Em atividades profissionais, trabalhou:

- desde 1963, no Sindicato dos Trabalhadores na Indústria da Construção Civil, de Mármores e Granitos, Olaria, Cimento, Cal e Gesso, Ladrilhos Hidráulicos e Produtos de Cimento e Cerâmica para Construção Civil de Porto Alegre, em 1963, como solicitador;
- desde 1980, no Sindicato dos Trabalhadores na Indústria, Fabricação e Distribuição em Panificação e Confeitaria (padeiros e confeiteiros), Massas Alimentícias e Biscoitos, Produtos de Cacau e Balas, Laticínios e Produtos Derivados, Torrefação e Moagem de Café, Doces e Conservas Alimentícias e do Mate, de Porto Alegre, Alvorada, Cachoeirinha, Canoas, Eldorado do Sul, Esteio, Gravataí, Guaíba, Novo Hamburgo, Parobé, Porto Alegre, São Jerônimo, São Leopoldo, Sapucaia do Sul, Taquara e Viamão;
- desde 1979, no Sindicato dos Empregados em Empresas de Seguros Privados e Capitalização e de Agentes Autônomos de Seguros Privados e de Crédito no Estado do Rio Grande do Sul;
- desde 1988, no Sindicato dos Empregados em Empresas de Turismo de Porto Alegre;
- desde 2013, no Sindicato dos Empregados em Instituições Beneficentes, Religiosas, Assistenciais e Filantrópicas do Estado do Rio Grande do Sul – Sinbraf;
- de 1964 a 1966, na Associação dos Funcionários da Companhia Estadual de Energia Elétrica;
- de 1965 a 1992, no Sindicato dos Oficiais Marceneiros e Trabalhadores nas Indústrias de Serrarias e de Móveis de Madeira, Junco, Vime e de Vassouras, Escovas e Pincéis, Cortinados e Estofos de Porto Alegre;
- de 1968 a 1969, no Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias do Couro de São Leopoldo;
- de 1979 a 1983, no Sindicato dos Oficiais Eletricistas de Porto Alegre;
- de 1975 a 1985, no Sindicato dos Trabalhadores em Serviços Portuários de Porto Alegre;
- de 1969 a 2011, no Sindicato dos Propagandistas, Propagandistas-Vendedores e Vendedores de Produtos Farmacêuticos do Estado do Rio Grande do Sul;
- de 1985 a 1987, no Sindicato dos Empregados no Comércio Hoteleiro e Similares de Porto Alegre; e
- de 2001 a 2007, no Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da Purificação e Distribuição de Água e em Serviços de Esgoto do Rio Grande do Sul – Sindiágua.

Prestou assessoramentos a diversos congressos e encontros de sindicatos de trabalhadores, tanto em nível municipal como estadual, nacional e internacional, entre os quais se citam alguns de relevante importância, pelo tema ou pelo momento:
- em 1982, no Congresso Nacional dos Securitários, realizado no Rio de Janeiro;

- em 1982, no Congresso dos Trabalhadores nas Indústrias do Açúcar, realizado em Campos, no Rio de Janeiro;

- em 1985, no Congresso dos Trabalhadores nas Indústrias da Alimentação do Estado do Rio Grande do Sul, realizado em Porto Alegre;

- em 1993, no Encontro Nacional de Advogados Trabalhistas da Área Sindical, realizado em São Paulo;

- em 1997, no Congresso Sul-Americano de Visitadores Médicos, promovido pela Unión Latino-Americana de Vicitadores Médicos – Unavim –, realizado em Asunción, Paraguay; e
- em 1998, no Congresso da Confederação Nacional dos Trabalhadores do Comércio – CNTC –, a convite da Federação Nacional dos Empregados Vendedores e Viajantes do Comércio, Propagandistas, Propagandistas-Vendedores e Vendedores de Produtos Farmacêuticos – Fenavempro –, realizado em Brasília.
Atividades classistas:

- de 1971 a 1973, como secretário da Caixa de Assistência dos Advogados do Rio Grande do Sul;

- em 1971, como fundador e 1º presidente da Associação Gaúcha dos Advogados Especialistas em Direito do Trabalho, hoje Associação Gaúcha dos Advogados Trabalhistas do Rio Grande do Sul;

- de 1973 a 1975, como 2º vice-presidente da Caixa de Assistência dos Advogados do Rio Grande do Sul;

- em 1976, como fundador e conselheiro da Associação de Advogados Trabalhistas do Estado do Rio Grande do Sul – Atergs –;

- em 1980, como conselheiro convocado da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção do Rio Grande do Sul – OAB-RS –;

- de 1981 a 1982, como delegado da Atergs junto à Abrat;

- de 1981 a 1983, como 1º vice-presidente da Caixa de Assistência dos Advogados do Rio Grande do Sul, eleito pelo Conselho da OAB-RS;

- de 1983 a 1985, como 1º vice-presidente da Caixa de Assistência dos Advogados do Rio Grande do Sul, reeleito pelo Conselho da OAB-RS;

- de 1983 a 1985, como presidente da Atergs;

- de 1991 a 1992, como presidente da Caixa de Assistência dos Advogados do Rio Grande do Sul, eleito pelo Conselho da OAB-RS;

- em 1993, como membro representante da Ordem dos Advogados do Brasil na Comissão do Concurso para Provimento do cargo de Juiz do Trabalho do Tribunal Regional do Trabalho da 4ª Região;

- de 2001 a 2003, como presidente da Caixa de Assistência dos Advogados do Rio Grande do Sul, eleito por eleição direta dos advogados; e
- em 2001, como presidente do Sindicato dos Advogados do Estado do Rio Grande do Sul.
É membro do Centro Latino-Americano de Direito Processual do Trabalho.

Realizou os seguintes trabalhos e palestras: 

- em junho de 1975, “Solidariedade”, no 1º Encontro Estadual de Advogados Trabalhistas, realização da Associação dos Advogados Especialistas em Direito do Trabalho, em Porto Alegre;
- em outubro de 1979, “Sugestões para Reforma do Anexo XXIV do Anteprojeto sobre a Nova Legislação Trabalhista que trata dos Vendedores Viajantes e Pracistas”, apresentado no Congresso sobre o Anteprojeto da Consolidação das Leis do Trabalho, promovido pela OAB-RS, Centro Latino-Americano de Direito Processual do Trabalho, Universidade de Passo Fundo e Associação dos Advogados Trabalhistas do Rio Grande do Sul;

- em novembro de 1981, “Pluralidade Sindical”, trabalho apresentado no Congresso da Federação Internacional da Construção e da Madeira FITCM, realizado em Madrid, Espanha;

- em maio de 1984, “Possibilidade de Infiltração de Mandado de Segurança pelas Entidades Sindicais”, palestra proferida no 1º Fórum Brasileiro da Justiça do Trabalho, realizado em Gramado, Rio Grande do Sul; e
- em maio de 1984, “A Constituição e a Greve”, publicado no Suplemento Trabalhista da LTR.
Proferiu as seguintes palestras:

- em junho de 1979, teve participação como debatedor no painel “A Nova CLT”, realizado em Porto Alegre pela OAB-RS, em parceria com a Atergs;

- em maio de 1980, como participante no Painel “Direito Trabalhista”, no Instituto Flores da Cunha, em Porto Alegre;

- em maio de 1985, sobre legislação trabalhista, seminário promovido pelo Instituto dos Advogados do Rio Grande do Sul;

- em outubro de 1986, como debatedor no 1º Fórum de Debates dos Trabalhadores nas Indústrias da Alimentação;

- em maio de 1988, como painelista no III Fórum Brasileiro da Justiça do Trabalho, sobre o tema “Propostas para Agilização da Justiça do Trabalho”;

- em novembro de 1988, como debatedor no 1º Encontro Estadual de Juízes Classistas da Justiça do Trabalho da 4ª Região; e
- em maio de 1992, como debatedor no seminário sobre “Estabilidade no Emprego a Acidentados do Trabalho”, promovido pela Associação Brasileira de Recursos Humanos.

Participação, coordenação e organização de Congressos:

- em setembro de 1972, como secretário da III Comissão do IV Congresso Ibero-  -Americano de Direito do Trabalho e Previdência Social, realizado em São Paulo, com a promoção do Instituto Ibero-Americano de Direito do Trabalho e pela Universidade Mackenzie de São Paulo;

- em outubro de 1978, como um dos organizadores da 1ª Jornada Latino-America de Direito Processual do Trabalho;

- em outubro de 1979, participou, como organizador, do Congresso sobre o “Anteprojeto da Consolidação das Leis do Trabalho”, realizado em Passo Fundo;

- em outubro de 1979, foi Organizador do II Seminário Latino-Americano de Direito do Trabalho, realizado em Passo Fundo;

- em novembro de 1979, participou, como convidado especial, da II Conferência Latino-Americana dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção e da Madeira (FITCM) realizada em San José, Costa Rica;
- em agosto de 2000, foi organizador e coordenador do I Fórum Nacional da OAB-RS, realizado em Porto Alegre;

- em agosto de 1981, participou, como delegado representante, da Associação dos Advogados Trabalhistas, em Belém do Pará, promoção da Associação Brasileira dos Advogados Trabalhistas;

- em novembro de 1981, participou, como convidado especial, do XVI Congresso Internacional dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção e da Madeira (FITCM), realizado em Madrid, Espanha;
- em agosto de 1982, foi organizador e coordenador do Seminário de Direito do Trabalho, promovido pela Associação dos Advogados Trabalhistas do Estado do Rio Grande do Sul, em conjunto com a OAB-RS, e a Faculdade de Direito de Bagé, realizado em Bagé, Rio Grande do Sul;

- em setembro de 1982, foi organizador do “Ciclo de Debates sobre o Anteprojeto do Código de Processo do Trabalho”, promovido pela Associação dos Advogados Trabalhistas do Estado do Rio Grande do Sul, realizado em Porto Alegre; e
- em setembro de 1984, foi organizador do III Seminário de Direito Processual do Trabalho, realizado na cidade de Rio Grande, Rio Grande do Sul.
Atividades político-partidárias:

- em 1961, como fundador e primeiro presidente da Liga da Mocidade do Movimento Trabalhista Renovador – MTR –;

- em 1963, como membro da Executiva Estadual do MTR até sua extinção, em 1964; e
- em 1985, participou do núcleo (com Mário José Provensi, Walter Hahan e Jair Krishke) que, no primeiro semestre de 1985, iniciou as reuniões para a reorganização do Partido Socialista Brasileiro – PSB – no Rio Grande do Sul, sendo sua filiação registrada em 30-10-        -1985. Durante o ano de 1986, coordenou reuniões semanais de debates com vista à elaboração do estatuto do partido.
De 1970 a 1974, participou ativamente do Lions Club Passo D´Areia.

Obteve láureas e homenagens:

- em 2005, homenagem de reconhecimento prestada pelo Sindicato dos Propagandistas, Propagandistas-Vendedores e Vendedores de Produtos Farmacêuticos do Rio Grande do Sul;

- em 2006, a Comenda Osvaldo Vergara, outorgada pela OAB-RS, por serviços prestados à entidade e à classe dos advogados;

- em 2011, homenagem prestada pela Agetra, na condição de ex-presidente;

- em 2013, homenagem pelo Tribunal Regional do Trabalho da 4ª Região, pela participação na construção da história da Consolidação das Leis do Trabalho; e
- em 2014, homenagem pelo Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção Civil de Porto Alegre, pelos trabalhos desenvolvidos em benefício da categoria.

A lição desse homem ensina sobre liberdade e superação. No livro “O ser e o nada”, Jean-Paul Sartre tenta explicar por que todo homem está condenado a ser livre apesar das limitações de cada um. Todo ser humano está sujeito a condições de vida que não foi ele mesmo quem escolheu, como o fato de ter nascido como parte de uma família em uma classe social, em determinada região ou país e em uma época específica.

Saúl de Mello Calvete demonstra que não somos apenas um mero resultado dessas condições. Temos a capacidade de agir e de pensar para darmos um sentido a tudo o que vivemos. Essa capacidade é uma das dimensões do que se chama de liberdade, que também pode ser definida como poder fazer escolhas que definam os rumos das nossas próprias vidas. Alcançados ótimos resultados, temos a superação, estado grandioso alcançado por seres humanos heroicos, que é o verdadeiro sentido do livre-arbítrio.

Vencendo barreiras e conquistando resultados, o caso de Saúl de Mello Calvete é um exemplo de superação, pois todas as potencialidades que ele aproveitou demonstram uma capacidade de transcender e de viver, de cuidar de si mesmo e dos outros, superando todos os determinismos biológicos e temporais, na busca da evolução do direito do trabalho.

Diante do mérito da homenagem, com a qual desejamos prestigiar Saúl de Mello Calvete, referenciado por sua trajetória humanística solidária e social, com o título de Cidadão de Porto Alegre, esperamos a aprovação do presente Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 1º de setembro de 2015.

VEREADOR AIRTO FERRONATO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Saúl de Mello Calvete, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Saúl de Mello Calvete.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Saúl de Mello Calvete, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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