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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Comenda Porto do Sol, instituída pela Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, é uma das elevadas homenagens que a Câmara Municipal de Porto Alegre, por meio de seus vereadores, pode oferecer. 

Silvio Roberto Gugu Streit nasceu na cidade de Taquara, no Estado do Rio Grande do Sul, na data de 20 de setembro de 1965. Filho do senhor Almiro Alvicio Streit e da dona Lacy Puls Streit, imigrantes alemães, é casado com dona Rosângela Maria dos Santos Freitas, com quem teve um filho, o qual herdou o seu nome: Silvio Roberto Streit Júnior. 

Cedo, mudou-se para Novo Hamburgo, onde cursou o primeiro e o segundo graus, na Escola Estadual Dom Pedro II, concluídos em 1984. 

Sentindo sua vocação para a área da comunicação, escolheu estudar na Fundação Educacional e Cultural Padre Landell de Moura, na qual realizou o curso de formação de radialista nos anos de 1985 e 1986. A essa altura, sua vida já estava totalmente absorvida pelo gosto da “latinha”, eis que atuava como comunicador na Rádio Progresso de Novo Hamburgo, desde 1984.

Quando, no início de 1985, foi transferido para Porto Alegre, passou a integrar a equipe de comunicação da Rádio Capital, atividade que durou até o ano de 1987. 

Ainda no ano de 1987, recebeu convite do radialista Sérgio Zambiasi, para participar como coordenador de programação e comunicador da Rádio Farroupilha.

Com uma programação sempre voltada à população porto-alegrense, o senhor Silvio Roberto Gugu Streit atende, diariamente, a milhares de ouvintes com as mais diversas reclamações e necessidades. Sempre voltado para os problemas de nossa Porto Alegre, busca, por meio da rádio, resolvê-los da maneira mais sincera possível, prestando, sem dúvida, uma grande colaboração para o andamento de uma das maiores capitais do País. 

Leva sempre seu apoio e seu carinho aos mais necessitados, que, muitas vezes, o procuram apenas para que compareça a um chá beneficente destinado a arrecadar fundos para alguma creche, sendo sua presença suficiente para o sucesso do evento. 
Tornou-se merecedor do reconhecimento da Cidade, que lhe conferiu o Título Honorífico de Cidadão de Porto Alegre no ano de 1996. 

Diariamente, sua voz é ouvida por milhares de ouvintes de Porto Alegre e da Grande Porto Alegre, quiçá do Rio Grande do Sul. É possuidor de uma das maiores audiências dentre as rádios locais, desenvolveu, com seu trabalho e sua dedicação, junto com Sérgio Zambiasi, um trabalho capaz de colocar, todos os anos, a Rádio Farroupilha em 1º lugar em audiência, tornando-a a rádio mais popular do Rio Grande do Sul. 

Por todo o exposto, o cidadão Silvio Roberto Gugu Streit, personagem da rádio e do povo e comunicador muito importante para as pessoas de nossa Cidade, demonstrado por meio de sua audiência diária, merece ser coroado pela Câmara Municipal de Porto Alegre com a concessão da Comenda Porto do Sol, por meio desta Resolução, que se constitui em oportunidade de lhe agradecer por toda a sua paixão, que começou em Novo Hamburgo e, hoje, sem dúvida, tomou conta da capital gaúcha.
Sala das Sessões, 09 de setembro de 2015.
VEREADOR CÁSSIO TROGILDO
PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede a Comenda Porto do Sol ao senhor Silvio Roberto Gugu Streit.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao senhor Silvio Roberto Gugu Streit, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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