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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Dia do Garçom é comemorado anualmente em 11 de agosto, conforme a Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010, e alterações posteriores, e, com esta Proposição, pretende-se estabelecer a Semana Municipal do Garçom.
A data celebra um dos profissionais dos restaurantes: os garçons, que são os responsáveis pelo bom atendimento e pela agilidade no serviço de qualquer ponto comercial de alimentos. Uma peça fundamental, assim como os membros da cozinha, para tornar um estabelecimento famoso e com qualidade.
Muitas vezes com atendimentos personalizados, os garçons acabam transformando-se, praticamente, em personagens folclóricos da história de um bairro, de uma comunidade ou mesmo da cidade.
A Semana Municipal do Garçom proporcionará a realização de seminários, palestras, eventos relacionados ao desenvolvimento e à qualificação do garçom, com o escopo de aperfeiçoar a prestação de serviços para os frequentadores de bares, restaurantes, hotéis e similares.
Os ramos de gastronomia e turismo são dos poucos que vêm sobrevivendo às crises econômicas, portanto devem ser reconhecidos como setores de fomento à construção de novos postos de trabalho e à geração de renda e emprego. E a realização de uma semana voltada para o aprimoramento dos garçons contribuirá significativamente para o crescimento econômico da capital dos gaúchos.
Nesse sentido, solicito o apoio dos nobres pares deste Parlamento, com o intuito de promover esse importante segmento econômico. 
Sala das Sessões, 09 de setembro de 2015.
VEREADOR MÁRCIO BINS ELY

PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Semana Municipal do Garçom no Anexo de Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na semana que compreender o dia 11 de agosto.
Art. 1º  Fica incluída a efeméride Semana Municipal do Garçom no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na semana que compreender o dia 11 de agosto.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
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