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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Antônio Carlos Ribeiro nasceu em 13 de dezembro de 1934, no município de Horizontina, filho de Ernesto Ribeiro e de Carmilia Ribeiro.
Morou em Horizontina até os 18 anos, período em que se apresentou para o serviço militar na cidade de Santa Rosa. Foi recruta e, passado algum tempo, cursou a Escola Militar na cidade do Rio de Janeiro, fazendo o curso de sargento-enfermeiro. Nessa cidade, casou-se com Maria Tereza Streda Ribeiro, transferiu-se para Porto Alegre, indo servir no Quartel do 2º Regimento de Reconhecimento Mecanizado, localizado no Bairro Guarujá, lugar em que morou e onde seus três filhos, Sérgio, Celso e Elaine, nasceram e cresceram.

Durante um período, prestou serviços como enfermeiro à comunidade da Vila dos Sargentos, não medindo esforços para atender, a qualquer hora, a alguém que necessitasse de seu serviço.

Morou no Bairro Guarujá até a data de seu falecimento, no dia 28 de dezembro de 1974, em um acidente na BR 116, próximo à cidade da Barra do Ribeiro.

O sargento Antônio Carlos Ribeiro, até os dias de hoje, é reconhecido pela lealdade e pelo companheirismo que dedicou a todos que o conheceram. Foi um pai exemplar e um homem honrado, que cumpriu seu dever com a pátria, com a família e com a comunidade.
Diante do exposto, submeto à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a denominar Rua Antônio Carlos Ribeiro o logradouro conhecido como Rua 5108 e, por conseguinte, garantir cidadania aos moradores da localidade.

Sala das Sessões, 15 de setembro de 2015.

VEREADOR DR. THIAGO

PROJETO DE LEI

Denomina Rua Antônio Carlos Ribeiro o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 5108 – Loteamento Portal do Guarujá 2 –, localizado no Bairro Guarujá.
Art. 1º  Fica denominado Rua Antônio Carlos Ribeiro o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 5108 – Loteamento Portal do Guarujá 2 –, localizado no Bairro Guarujá, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Sargento-enfermeiro.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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