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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Lei visa a homenagear a memória de uma cidadã exemplar que lutou pelos direitos da comunidade da Vila Santa Helena.

Maria Luiza Menezes Vieira é natural de Rosário do Sul, filha de Trajano Luiz de Menezes e Anatália Flores de Menezes. Viúva de Frankilim Machado Vieira, era dona de casa, mãe de Leodovina, Albertina, Zilda, Jorge e Romário e avó de quatorze netos. 
Há décadas, Maria Luiza Menezes Vieira residia no Beco Dois – Avenida Antônio Carvalho –, na comunidade da Vila Santa Helena, Bairro Jardim Carvalho, sendo uma cidadã exemplar dessa comunidade.

Em sua comunidade, lutou durante anos, para ver realizado o sonho de ter a rua em que morava asfaltada. E, por ironia do destino, será agora homenageada dando seu nome a essa rua.

Diante do exposto, rogamos aos nobres pares a aprovação deste Projeto de Lei, que perpetuará a memória dessa líder comunitária tão importante para o Município de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 18 de setembro de 2015.

VEREADOR DELEGADO CLEITON
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Maria Luiza Menezes Vieira o logradouro não cadastrado conhecido como Beco Dois – Avenida Antônio Carvalho –, localizado no Bairro Jardim Carvalho.

Art. 1º  Fica denominado Rua Maria Luiza Menezes Vieira o logradouro não cadastrado conhecido como Beco Dois – Avenida Antônio Carvalho –, localizado no Bairro Jardim Carvalho, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Pioneira moradora da comunidade da Vila Santa Helena.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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