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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Estamos submetendo à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que concede ao senhor Milton Batista Cardoso o título de Cidadão de Porto Alegre. 

Nascido no Rio de Janeiro e criado em São Leopoldo, Milton Batista Cardoso destacou-se no meio jornalístico, recebendo diversas homenagens pelos serviços prestados nos meios de comunicação.

Milton Batista Cardoso carrega consigo mais de três décadas de profissão, tendo trabalhado em emissoras de televisão como SBT, TV Manchete e Globo e em jornais e revistas como “Folha de São Paulo”, “Rede Capital”, “Rádio Nacional”, “Jovem Pan” e “Jornal do Brasil”, além de ter participado de projetos de assessoria política, assessoria esportiva e marketing.

Desempenhou, por mais de uma década, a função de setorista no Congresso Nacional, no Palácio do Planalto e na esplanada dos ministérios e atuou como correspondente internacional.

Depois de atuar em diversos veículos no eixo Rio-São Paulo e em Brasília, Milton Batista Cardoso retornou ao Rio Grande do Sul, passando a desempenhar suas funções na Rádio Guaíba, na TV Assembleia e na Rede Bandeirantes, na qual exerce, de forma brilhante, suas funções até a presente data.

Acreditamos que um dos grandes momentos, no início de sua carreira, foi acompanhar o papa João Paulo II em visita ao Brasil. Com a credencial da rádio Jovem Pan, Milton Cardoso acompanhou o chefe da Igreja Católica pelas cidades de Brasília, Belo Horizonte, Manaus e Belém. Esse foi o primeiro contato do jornalista com o rádio, veículo de sua preferência.

Teve o reconhecimento de seus pares ao ser agraciado, em 2011 e 2012, com o prêmio Melhor Programa de Rádio do Ano Prêmio Press e, em 2013, foi escolhido Jornalista do Ano Prêmio Press.

Com essa brilhante trajetória, o homenageado engrandeceu o Município de Porto Alegre, trazendo ao debate assuntos ligados ao cotidiano da Capital e corroborando para o engrandecimento da população, ao levar ao conhecimento dos mais diversos cidadãos as notícias que afetam seu dia a dia.

Homem de caráter, Milton Batista Cardoso prima pela comunicação de qualidade, honesta e desprovida de vaidade, buscando a fidelidade da informação.

Pelo exposto, contamos com o apoio dos membros deste Legislativo para a aprovação do presente Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 24 de setembro de 2015.

VEREADOR DR. THIAGO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao jornalista Milton Batista Cardoso, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede ao jornalista Milton Batista Cardoso o título de Cidadão de Porto Alegre.
Art. 1º  Fica concedido ao jornalista Milton Batista Cardoso o título de Cidadão de Porto Alegre, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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