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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

João Francisco Dresch nasceu em 14 de setembro de 1942, em Cruzeiro do Sul. Viveu até os 13 anos em Lajeado e, aos 16 anos, deixou a casa dos pais para começar a trabalhar. Quando completou 18 anos, iniciou a carreira de caminhoneiro, profissão com a qual conheceu grande parte do Brasil.
Adorava contar as histórias de suas viagens, segundo os familiares, que afirmam que João foi um pai amigo e protetor, gostava de cozinhar e preparar comidas gostosas para a família. Era um bom vizinho – amigo e prestativo – e amava crianças e animais. 
Aposentado, era divorciado de Maria de Lourdes Inácio Dresch. 
João Francisco Dresch faleceu aos 70 anos, em 29 de fevereiro de 2012, no Hospital de Clínicas de Porto Alegre, vítima de septicemia não específica, neoplasia maligna do esôfago. Deixou os filhos André, Leandro, Gabriele e Juliano. Seu sepultamento foi no cemitério Belém Novo, nesta Capital. 

Isso posto, apresentamos esta Proposição, que visa a prestar homenagem mais do que justa a esse cidadão exemplar, honrado e destemido, pai amoroso, educador de seus filhos, um ser humano que sempre primou pela conduta exemplar e sempre ajudou todas as pessoas, dando o seu nome a um logradouro público da Cidade, que adotou como sua de coração.
Sala das Sessões, 29 de setembro de 2015.

VEREADOR PAULINHO MOTORISTA
PROJETO DE LEI

Denomina Rua João Francisco Dresch o logradouro não cadastrado conhecido como Beco 2100, localizado no Bairro Lageado. 

Art. 1º  Fica denominado Rua João Francisco Dresch o logradouro não cadastrado conhecido como Beco 2100, localizado no Bairro Lageado, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Pai amigo e protetor. 

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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