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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Localizada nos limites do Parque do Delta do Jacuí, a Ilha das Flores é uma das quatro mais habitadas do Bairro Arquipélago, formado por um total de quatorze ilhas.

Povoada basicamente por pescadores, a Ilha das Flores foi considerada área rural de Porto Alegre durante muitas décadas. De difícil acesso até a construção da Travessia Régis Bittencourt e longe da constante urbanização da parte continental da capital gaúcha, a Ilha das Flores manteve sua flora e sua fauna intocadas por muito tempo, fato que a tornou um dos locais mais belos e peculiares da Cidade.

Por sua história de isolamento do restante da Cidade, a ilha preservou suas características nativas durante mais tempo, as mesmas características vistas pelos primeiros habitantes do local, índios guaranis que, conforme indícios arqueológicos, ocupavam a área desde o século XVI.

Portanto, não é difícil imaginar que a paisagem florida que embelezava a ilha banhada pelo Lago Guaíba tenha sido a característica motivadora para denominá-la como uma ilha “das flores”.

Há também outra possibilidade a ser considerada: a denominação pode ter sido dada pelos primeiros colonizadores açorianos, em homenagem à Ilha das Flores existente nos Açores. Localizada no grupo ocidental do arquipélago, sobre a placa norte-americana, a homônima ilha açoriana é a maior das ilhas que compõem aquele grupo. Curiosamente, tais características assemelham-se muito às da Ilha das Flores porto-alegrense.

Seja a origem do nome provinda de sua paisagem campestre ou de uma homenagem dos açorianos à sua terra natal, a verdade é que hoje a Ilha das Flores é preenchida por casas, ruas, acessos, marinas e, consequentemente, é habitada por um número muito maior de pessoas, não lembrando em nada aquele ambiente isolado de outrora. 

Por esses motivos, os moradores da atual Rua Quatro – Ilha das Flores – desejam que o logradouro seja denominado Rua Ilha das Flores, como comprova o abaixo-assinado anexo a este Projeto de Lei. Assim, pretendem criar um vínculo definitivo de afeto e de homenagem à querida ilha em que vivem.

Sala das Sessões, 07 de outubro de 2015.  
VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Ilha das Flores o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Quatro – Ilha das Flores –, localizado no Bairro Arquipélago.
Art. 1º  Fica denominado Rua Ilha das Flores o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Quatro – Ilha das Flores –, localizado no Bairro Arquipélago, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Homenagem à Ilha das Flores.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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