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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Perseverança, liderança, humanidade e família: essas palavras resumem o nosso homenageado, não só na sua comunidade, mas também na sua região e até fora dela. Cesar Luiz Zerbieli é conhecido na Zona Norte da Capital, especialmente em atividades comerciais e comunitárias, filho de Ilário Antônio Zerbieli e Terezinha Gladis Zerbieli, nasceu no município de Boqueirão do Leão, Rio Grande do Sul, em 1965.

Filho mais velho de uma família humilde de cinco irmãos, Cesar Luiz Zerbieli ajudava a família no plantio de fumo, que se dava em apenas doze hectares de terra no interior do Estado, sendo que a maior parte do terreno não se aproveitava, por ser muito acidentado. Com a esperança de dias melhores, a família vendeu uma junta de bois para comprar uma fruteira quebrada na Capital, para que Cesar Luiz Zerbieli, aos seus 21 anos, pudesse buscar novas oportunidades de trabalho para trazer sustento à sua família.

Assim, em 1986, Cesar Luiz Zerbieli veio para Porto Alegre, residindo no Bairro Jardim Itu Sabará. Nos primeiros meses, trabalhava quinze horas por dia e dormia no chão da fruteira e, outras vezes, dormia de favor na residência de parentes. Depois de um ano trabalhando arduamente, pôde, enfim, trazer sua esposa e seus irmãos para ajudá-lo no negócio. Casado há 28 anos com Isolde Finatto Zerbieli, é pai de duas filhas: Camila Zerbieli e Jéssica Zerbieli, que, atualmente, moram fora do País.
Gradualmente, foi conquistando partes em outros negócios e hoje é proprietário de uma casa de carnes e uma padaria, tendo, aproximadamente, trinta funcionários. É importante ressaltar que, além de dar emprego para seus funcionários, Cesar Luiz Zerbieli consegue incentivá-los e dar-lhes apoio, para que cresçam e sejam empreendedores assim como ele, sendo prova disso o fato de que muitos deles já abriram seus próprios negócios na Capital ou na Região Metropolitana. 
Além disso, o homenageado sempre colaborou com a união dos pequenos comércios de Porto Alegre. Ajudou na fundação da Associação dos Minimercados de Porto Alegre – Rede Ammpa –, que daria força para os comerciantes de pequeno porte enfrentar a concorrência desleal com os maiores, sendo sua a primeira loja a entrar na Associação. Até hoje, Cesar Luiz Zerbieli colabora com os familiares na sua cidade natal e, aqui em Porto Alegre, ele sempre buscou ajudar projetos sociais diversos, na Igreja São Vicente de Paulo, no Jardim Itu Sabará, nas creches comunitárias do Bairro, no Clube de Mães Jardim Itu e no CTG Tiaraju – entidade que não visa a lucros e à qual se dedica uma vez por semana. 

Isso posto, pelo relevante trabalho desenvolvido tanto no ramo comercial como no apoio à comunidade, que proporciona oportunidade e melhores condições para funcionários, comunidade e amigos, e pelo trabalho social que auxilia as famílias mais carentes, entendo que Cesar Luiz Zerbieli é digno do reconhecimento desta Casa, em nome da cidade de Porto Alegre, motivo pelo qual apresentamos este Projeto de Lei e contamos com a sua aprovação pelos demais pares desta Casa. 

Sala das Sessões, 15 de outubro de 2015.

VEREADOR MAURO PINHEIRO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Cesar Luiz Zerbieli, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Cesar Luiz Zerbieli.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Cesar Luiz Zerbieli, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004. 

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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