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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Vivemos em uma sociedade que possui diversos problemas sociais oriundos de processos complexos que ocorreram por muitos anos. Dentro da nossa organização social, por exemplo, temos um profissional que, por diversos motivos, vem sendo desvalorizado e desqualificado, o professor.
Os professores são profissionais que têm a missão de formar os futuros cidadãos. Eles ensinam, quando transmitem conteúdo, e educam, quando orientam o que é certo e o que é errado para a convivência em sociedade. E, hoje em dia, percebemos problemas nessas duas vertentes.

Recentemente, aprovamos o Plano Municipal de Educação, que determina ações para os próximos dez anos e cuja eficiência será maior se seus personagens principais forem valorizados.
Precisamos iniciar, imediatamente, um processo de conscientização, para valorizar e qualificar esses profissionais, a fim de mudar o rumo de um ciclo de formação de novos educadores.

Isso posto, apresentamos este Projeto de Lei, que inclui a efeméride Dia da Reflexão para a Valorização e a Qualificação da Profissão de Professor no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 15 de cada mês do ano, visando à reflexão sobre o assunto e, principalmente, a incentivar o planejamento e a execução de ações para mudar esse quadro, e, em mais essa oportunidade, contamos com a sensibilidade e o apoio de todos os vereadores desta Casa Legislativa para a sua aprovação.

Sala das Sessões, 15 de outubro de 2015.

VEREADOR DR. RAUL FRAGA

PROJETO DE LEI 

Inclui a efeméride Dia da Reflexão para a Valori​zação e a Qualificação da Profissão de Professor no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 15 de cada mês ou, no caso de esse ocorrer em sábado ou domin​go, no dia útil que lhe for mais próximo, a critério de cada instituição.
Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia da Reflexão para a Valorização e a Qualificação da Profissão de Professor no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 15 de cada mês ou, no caso de esse ocorrer em sábado ou domingo, no dia útil que lhe for mais próximo, a critério de cada instituição.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

/FNI
