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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Antônio Pedro de Oliveira Costa nasceu no ano de 1942, em Porto Alegre, local em que residiu por toda a sua vida.

Na Capital, Antônio Pedro de Oliveira Costa construiu, ao longo de sua existência, um testemunho de vida que serviu como exemplo não só para seus familiares e amigos, mas também para a comunidade da qual participava.

Estudou no Colégio de Aplicação da Universidade Federal do Rio Grande do Sul e diplomou-se em administração de empresas pela Faculdade Porto-Alegrense, obtendo o melhor desempenho dentre os alunos de seu curso.

Fez carreira como comerciário. Por quase trinta anos, trabalhou na filial porto-          -alegrense de uma grande multinacional do ramo alimentício.
No mês de maio de 1973, casou-se com Juracema Maia Jardim Costa, com quem teve três filhos: Carlos Eduardo, Paulo Renato e César Henrique.
Antônio Pedro de Oliveira Costa sempre fez questão de destacar aos seus filhos a importância da união familiar como base para o fortalecimento da família, para a superação das dificuldades e para a manutenção dos equilíbrios emocional e espiritual. 
Ressaltou-lhes, também, a necessidade do estudo, não apenas para fins profissionais, mas também para a evolução cultural por meio do conhecimento.
Antônio Pedro de Oliveira Costa deixou muitos amigos e admiradores, que o citam como exemplo de cidadão íntegro e dedicado, cumpridor de seus deveres e conhecedor de seus direitos.
Os filhos lembram de Antônio Pedro de Oliveira Costa como um pai que exigia a conduta correta, porém carinhoso no tratamento e generoso quando sua ajuda se fazia necessária. 
Antônio Pedro de Oliveira Costa morreu em 2005, em Porto Alegre, após lutar bravamente, por dois anos, contra um câncer no pulmão.

Sala das Sessões, 22 de outubro de 2015.          

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI

Denomina Rua Antônio Pedro Costa o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Seis Mil e Quarenta e Cinco, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro.
Art. 1º  Fica denominado Rua Antônio Pedro Costa o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Seis Mil e Quarenta e Cinco, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Profissional exemplar e pai amoroso.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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