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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Resolução visa a homenagear uma escola que se tornou referência em educação no Município de Porto Alegre e, por consequência, se tornou uma das mais importantes escolas do nosso Estado, a Escola Estadual de Ensino Fundamental Paraíba – CIEP, que, no dia 09 de março de 2015, completou 50 anos. 

Transcrevemos, na sequência, uma parte de sua história:

No dia 9 de março de 1965, foi fundada, num prédio de madeira situado no Morro Alto, no Bairro Ipanema, uma escola que recebeu o nome de GRUPO ESCOLAR ESTRADA CAMPO NOVO, sendo seu primeiro diretor o prof. Severino Griza.

Em 25 de janeiro de 1967, a escola passou a chamar-se GRUPO ESCOLAR PARAÍBA, em homenagem ao estado nordestino.

Ainda foram diretoras da escola, as professoras Ana Maria Dornelles, em 1969 e Iara de Almeida Peres, de 1970 a setembro de 1975.

Em 16 de setembro de 1975, assumiu a direção a professora Tania Jussara Nunes de Oliveira, permanecendo até o dia 13 de janeiro de 1995.

Em abril de 1977, começou a funcionar o Jardim de Infância.

A Biblioteca Marechal Cândido Silva Rondon foi fundada em 16 de agosto de 1978, servindo como mais um apoio ao pedagógico.

Pelo Decreto n° 63.196, de 1981, a escola foi reorganizada e passou a chamar-se ESCOLA ESTADUAL DE 1° GRAU INCOMPLETO PARAÍBA.

Em 9 de outubro de 1985, a escola foi mudada para seu novo e atual endereço.

No ano de 1986, foram autorizadas a funcionar a 7ª e 8ª séries, passando a escola a denominação de E. E. 1° GRAU PARAÍBA.

Em 1991, a classe especial que atende alunos deficientes e, que já funcionava desde 1986, obteve sua portaria de funcionamento.

No mesmo ano foi aprovada a transformação da escola em CIEP. As obras iniciaram em dezembro de 1992 e a inauguração foi em março de 1994.

Em janeiro de 1995, a escola foi destelhada por um vendaval. No mesmo ano a direção da escola foi substituída por uma Comissão Temporária Especial, que reorganizou a escola. Em maio deste mesmo ano, em substituição à Comissão, assumiu a direção da Escola a professora Arminda Maria Spotorno da Silva, que tratou de acelerar as obras de telhamento da escola e iniciar os trabalhos de drenagem e pavimentação do pátio e a construção do banheiro do pavilhão administrativo. No final do ano, a primeira direção eleita tomou posse, sendo a professora Roseana de Oliveira Martina diretora e tendo as professoras Arminda Spotorno da Silva e Marcia Escobar como vice-diretoras.

Durante esta época, a escola recebeu muitas melhorias, como a drenagem do pátio e a construção de cancha de vôlei.

Esta direção foi reeleita em 1997 e as melhorias necessárias continuaram.

Em 1999 a professora Leisa Severo de Oliveira foi eleita para a direção da escola.

Em 2000, a direção iniciou o cercamento de todo o terreno da escola, com grades na parte da frente. 

Durante o ano letivo de 2001 foi realizado na escola o concurso para escolha do logotipo e do lema da escola, para uso em uniformes, documentos oficiais e outros. Com o logotipo escolhido foi confeccionada a primeira bandeira da escola e o painel identificador da frente da escola.

Ainda em 2002, a escola passou a se chamar ESCOLA ESTADUAL DE ENSINO FUNDAMENTAL PARAÍBA – CIEP.

Em 2004 a professora Leisa Severo de Oliveira foi eleita para sua terceira gestão (período 2005/2006).

Em 2005, todos os investimentos foram canalizados para a construção do auditório da escola. Foi iniciada a construção de uma peça com 150m² (cento e cinquenta metros quadrados), aproveitando o espaço existente no fundo do prédio e destinada a realização de atividades culturais como teatro, dança, ginástica, apresentação de coral, palestras, reuniões, para uso da comunidade escolar, facilitando o trabalho pedagógico-cultural.

Em julho, durante as férias, a escola proporcionou a todos os professores um passeio de integração e foram todos percorrer a Ferrovia do Vinho. A escola procura sempre proporcionar a seu corpo docente momentos de descontração, motivação, reconhecimento e agradecimento por tudo o que o grupo realiza durante o ano letivo. Um dentre os momentos marcantes oferecidos aos professores e funcionários foi o café colonial no Clube do Professor Gaúcho.

No segundo semestre a escola deu início à sua Escola de Patinação, com uma turma de 30 (trinta) alunos, em parceria com a ONG Moradia e Cidadania, da Caixa Federal e continuou com o pioneirismo do curso de Ginástica Rítmica Desportiva oferecido à comunidade, somente por nossa Escola.

Em novembro, o Paraíba classificou-se entre as melhores escolas do Rio Grande do Sul no Prêmio Nacional de Referência em Gestão Escolar, ano base 2004. A direção recebeu a placa de participação das mãos do então secretário Estadual de Educação, José Fortunati.

Na mesma época, a Escola foi convidada a apresentar no Santander Cultural o Projeto Miró realizado pela professora Eliza Dias e sua turma de Educação Infantil.

Durante o ano letivo de 2005, as turmas de 3ª e 4ª séries começaram a trabalhar com projetos diferenciados, sendo que a turma 43 da professora Vládis realizou um trabalho magnífico nos 100 (cem) anos de Érico Veríssimo.

Em março de 2006, a comunidade foi recebida na 1ª Reunião Comunitária com a apresentação de um DVD sobre o funcionamento da Escola.
Em junho, a Escola foi contemplada com um Laboratório de Informática de última geração, doado pelo Ministério da Educação, totalizando 10 (dez) microcomputadores e 1 (uma) impressora laser. Os antigos computadores que eram usados no laboratório foram doados para a EEEF Olinto de Oliveira que não possuía nenhum.

Em outubro de 2006, foi entregue à comunidade o Auditório João de Barro, espaço que comporta 200 (duzentas) pessoas sentadas e que atende atividades culturais, reuniões, atividades esportivas, atividades lúdicas e cursos de formação para professores e alunos. Neste ano a professora Leisa Severo de Oliveira foi eleita para sua quarta gestão (2007 – 2009).

Em 2007 o CPM da Escola foi reativado, visto ter cessado a causa trabalhista que causou o fechamento, e a nova diretoria foi eleita pela comunidade, tendo como presidente a mãe de alunas Luiza Mara Sulzback Brasil (2007 – 2008).

A Escola neste ano foi escolhida para participar do comercial sobre Educação, que foi divulgado por um mês em todo o estado do Rio Grande do Sul, visto ser uma escola referência no Estado.

Em 2009 a professora Leisa Severo de Oliveira foi eleita para a sua quinta gestão (2010 – 2012) totalizando ao final desta, 12 (doze) anos como gestora da maior escola exclusivamente de Ensino Fundamental do estado.

Neste ano o CPM da Escola foi reconduzido para a gestão 2009 – 2010 pelo bom trabalho realizado em parceria com a Escola.

Em outubro a Escola foi finalista do Prêmio Nacional de Referência em Gestão Escolar ficando classificada entre as três melhores escolas do Rio Grande do Sul, quando foi premiada no seminário realizado no auditório da FIERGS com a presença de diretores de escolas e coordenadores das diferentes regiões do Estado, tornando-se mais uma vez referência no Estado.

Em 2010 tivemos CPM – eleição; Prêmio SESI de Qualidade na Educação; Mostra Sustentável; Projetos Pedagógicos em parceria com a Fundação Maurício Sirotski Sobrinho (GIDE).
Em janeiro de 2013 assume a direção da Escola a professora Nara Regina Ferreira Pitta, tendo como suas vices, as professoras Rosibel Maria Bacelos Carneiro e Maria de Lurdes Martins de Soares.

Neste ano de 2013 foi feita eleição do Conselho Escolar para o biênio 2013 – 2014.

Em julho de 2014 a Escola recebeu a Secretaria Estadual de Esportes para a abertura dos Jogos Estudantis do Rio Grande do Sul – JERGS.

Em 2015, ano do cinquentenário da Escola, todas as atividades pedagógicas e sociais são em comemoração a esta data e culminarão com o Jantar Dançante do Ginásio.

A Escola hoje conta com cerca de 1,3 mil alunos.  
Diante dessa bela trajetória de lutas e conquistas, rogamos aos nobres pares pela aprovação deste Projeto de Resolução.

Sala das Sessões, 26 de outubro de 2015.

VEREADOR DELEGADO CLEITON

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à Escola Esta​dual de Ensino Fundamental Paraíba – CIEP.

Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Escola Estadual de Ensino Fundamental Paraíba – CIEP, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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