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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
A Vila Campo da Tuca surgiu nos anos 1950, fruto da migração das famílias pobres que sofreram a expulsão econômica das áreas da Cidade que começavam a ser valorizadas.

Assim, surgiu a “vilinha”, que inicialmente teve vários nomes e apelidos. Com o tempo e com a popularidade de uma moradora conhecida como Tuca, foi sendo chamada de “Vila Campo da Tuca”. A denominação “Campo” deve-se ao campo de futebol, e “Tuca”, à popular moradora. A boa fama da Vila consolidou-se em 1978, com a fundação da Associação Comunitária do Campo da Tuca, que, desde o início, se caracterizou como combativa defensora de seus moradores, participando inclusive de protestos contra o regime militar, que, na época, por meio da Prefeitura Municipal, não reconhecia o direito dos moradores e se negava a receber uma comissão inicial para reivindicar direitos.

A atual Rua D é a maior da comunidade e cruza toda a sua extensão, e, por isso, queremos homenageá-la com o nome Campo da Tuca.
Sala das Sessões, 18 de novembro de 2015.

VEREADOR ANTONIO MATOS
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Campo da Tuca o logradouro não cadastrado conhecido como Rua D – Campo da Tuca –, localizado no Bairro Vila João Pessoa.

Art. 1º  Fica denominado Rua Campo da Tuca o logradouro não cadastrado conhecido como Rua D – Campo da Tuca –, localizado no Bairro Vila João Pessoa, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Homenagem à comunidade moradora da Vila Campo da Tuca.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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