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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Encaminho à consideração dos nobres pares o presente Projeto de Resolução, que visa a conceder a Comenda Porto do Sol ao Petrópole Tênis Clube.
O Petrópole Tênis Clube, fundado em 07 de setembro de 1941 e reconhecido de utilidade pública pelo Decreto nº 773 de 14 de outubro de 1949, do Estado do Rio Grande do Sul, onde têm sede o foro com personalidade jurídica distinta de seus associados.

Tem por finalidade desenvolver a prática da educação física, do desporto amador e promover reuniões de caráter social, cultural, cívico, recreativo e desportivo. A prática desportiva do clube atende a uma formação humana e de comprometimento com o comportamento social e cívico, bem como pessoal.

Desde a sua fundação, o Petrópole Tênis Clube contribui para a área social de seu Bairro, de atuação primária com bailes e festividades de integração social, bem como encontros e torneios, não só esportivos, mas também em atividades não consideradas exatamente esportivas, tal como a sinuca e o xadrez.

Nos mais de 60 anos de atividade, o Petrópole Tênis Clube conseguiu arregimentar uma grande reputação como clube social da comunidade do bairro Petrópolis, como clube prestador de serviços na área do Tênis, seja como servidor de espaços, seja como espaço de treinamento de atletas.

Nos anos cinqüenta, o Petrópole mais uma vez escreveu seu nome na história do esporte, e juntamente com o G.N. Gaúcho, ACM, Americano, Flórida, Piratas, Nacional, SOGIPA, Grêmio Esportivo Sulbanco, fundou em 1956 a Federação Gaúcha de Futebol de Salão.

Na década de sessenta, o Petrópole Tênis Clube realizou diversos intercâmbios no âmbito do Tênis visando à troca de experiências e aprimoramento de seus atletas. Primeiramente com o Departamento de Tênis do Club Nacional de Futebol de Montevidéu, e posteriormente com o Cantegril Country Club de Punta de Leste, Uruguai, e o Gymnasio de Esgrima de Buenos Aires, Argentina.

Ainda na década de sessenta, foi no Petrópole Tênis Clube a primeira vez a se ouvir relatos a respeito do uso do “duas peças”, como era chamado o biquíni na época, no Estado do Rio Grande do Sul. A pioneira foi a alemã Astrid, que por volta de 1964 podia ser vista desfilando a novidade no perímetro da piscina do Petrópole Tênis Clube. 

Na década de setenta, o Petrópole Tênis Clube foi sede de mais uma edição da Copa Davis, afirmando, mais uma vez, a importância do clube no crescimento da prática do Tênis no Brasil. 
Deve-se celebrar também, os títulos estaduais conquistados pela equipe de Basquetebol masculino nos anos de 1966, 1979 e 1980.

Sala das Sessões, 18 de novembro de 2015.

VEREADOR DR. RAUL FRAGA
PROJETO DE RESOLUÇÃO  

Concede a Comenda Porto do Sol ao Petrópole Tênis Clube.

Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Petrópole Tênis Clube, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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