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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Bairro Anchieta surgiu de loteamento da Territorial Anchieta Ltda. No início da década de 1950, essa empreendedora loteou uma área de terras, sendo sua parte interna considerada estritamente residencial, e sua parte externa, comercial e industrial. Tal afirmação fica comprovada pelo que dispõe o parágrafo único da cláusula de nº 08 do Contrato de Promessa de Compra e Venda, de 22 de janeiro de 1954, firmado entre a loteadora e o senhor Amadeu Barin: “O compromissário poderá usar o terreno e nele fazer benfeitorias, desde que essas não ofendam as posturas municipais, nem possam prejudicar a segurança, o sossego e a saúde dos proprietários dos terrenos vizinhos, tais como indústrias químicas, de couros, de adubos e outros semelhantes”.

A referida exigência foi respeitada até o ano de 1974, quando, por omissão e conivência dos órgãos públicos municipais, a área residencial começou a ser descaracterizada devido à instalação e ao funcionamento de atividades comerciais e industriais, em total desacordo com o Plano Diretor vigente naquela época. 
Os moradores mobilizaram-se e fizeram reivindicações junto às autoridades públicas municipais, as quais alegaram que somente poderiam receber demandas de entidade constituída para representar os interesses dos moradores. 

Dessa forma, na reunião dos moradores realizada em 14 de setembro de 1980, foi fundada a Associação Comunitária dos Moradores do Bairro Anchieta – Acomba –, que, desde aquela época, vem lutando em defesa de melhor qualidade de vida para os moradores do Bairro e das demais regiões de Porto Alegre.
Isso posto, sugerimos que seja incluída a Semana do Bairro Anchieta no Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre, no mês de setembro de cada ano. 

Destarte, solicitamos o apoio dos nobres pares deste Parlamento Municipal para a aprovação da presente Proposição, o que representará o reconhecimento legal desse relevante e histórico Bairro da capital dos gaúchos.

Sala das Sessões, 20 de novembro de 2015.

VEREADOR MÁRCIO BINS ELY

PROJETO DE LEI
Inclui a efeméride Semana do Bairro Anchieta no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no mês de setembro.

Art. 1º  Fica incluída a efeméride Semana do Bairro Anchieta no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no mês de setembro.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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