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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Sociedade Recreativa Beneficente e Cultural Banda da Saldanha Marinho, conhecida como Banda Saldanha, é uma instituição de organização e mobilização popular histórica de Porto Alegre. Mais que apenas uma banda de samba, ela já faz parte do patrimônio sociocultural da Cidade. E, como toda mobilização popular, nasceu dentro de uma comunidade. Há 37 anos, desde sua criação, no Bairro Menino Deus, é fruto do que representa e promove até hoje: uma grande confraternização entre amigos.

Em 1975, no aniversário de Pedro Diogo, hoje presidente da banda, seu amigo César Antônio Garcia Unanuê resolveu presenteá-lo com um barril de chope. Isso, somado a muito samba e churrasco, resultou em uma festa completa.

No auge da alegria, o aniversariante e seus amigos resolveram sair em desfile pela Rua Saldanha Marinho, no Bairro Menino Deus, levando muita diversão e samba pelo caminho. Naquele momento, nascia a tradição. Nos anos seguintes, no mesmo bar da Rua Saldanha Marinho, a confraternização cresceu, e o desfile ganhou novos adeptos, passando a contagiar todo o Bairro.

No feriado de 12 de outubro de 1978, os amigos decidiram fundar oficialmente a Banda Saldanha. Na década de 1980, com o crescimento da mobilização em torno da banda, o desfile, que passara a acontecer na Avenida Getúlio Vargas, foi transferido para a Avenida Érico Veríssimo. A festa não atraía apenas a comunidade local, mas pessoas de toda a Cidade.

A partir de 2005, no dia 1º de maio, as mais de 10 mil pessoas envolvidas nas atividades da banda passaram a desfilar também pela Avenida Edvaldo Pereira Paiva, no trajeto entre a usina do Gasômetro e o anfiteatro Pôr do Sol. No mesmo ano, a sede da Banda Saldanha foi transferida do antigo bar para uma área localizada na Avenida Padre Cacique, cedida pela Prefeitura de Porto Alegre em regime de comodato, local em que permanece até hoje.

No entanto, a Banda Saldanha não somente trouxe a alegria do samba para as ruas, mas também adotou diversas ações sociais que nasceram por toda a cidade de Porto Alegre. Utilizando a paixão dos gaúchos, seus fundadores difundiram a solidariedade na Capital, por meio do samba e do churrasco.

Hoje, com cada vez mais notoriedade nas mobilizações em Porto Alegre, a Banda Saldanha tem levado seu samba, sua tradição e sua alegria para o interior do Rio Grande do Sul e também para fora do Estado. Desde 2007, em época de Carnaval, a banda apresenta o samba e o churrasco gaúcho na Praia de Copacabana, no Rio de Janeiro, desfilando junto a um público estimado em mais de 30 mil pessoas e mostrando que o RS também é terra fértil para esse ritmo tão brasileiro.

A possibilidade de participar do Carnaval carioca remonta a 1980, quando houve o convite da Banda da Bolívar, mas a oportunidade começou a se efetivar apenas em 2007. Na ocasião, a Associação de Blocos e Bandas da Zona Sul do Rio de Janeiro, juntamente com a Banda do Chopinho, convidou novamente a banda para as festividades carnavalescas. Na primeira participação, em 2008, a Banda da Saldanha desfilou em Copacabana. Em 2009, com o convite feito pela Banda Peru Pelado, da Rua República do Peru, mais uma vez a Saldanha contagiou a todos e fez um desfile para mais de 20 mil pessoas. No mesmo ano, veio a boa notícia: a partir de 2010, o desfile da Banda Saldanha passaria a integrar o Calendário Oficial de Eventos do Rio de Janeiro, por meio da Empresa de Turismo do Município do Rio de Janeiro S.A, uma consolidação do projeto Saldanha no Rio de Janeiro, um reconhecimento pelo trabalho realizado até então.

Em 2010, novamente a Banda Saldanha mobilizou mais de 30 mil pessoas, levando a alegria do samba gaúcho a cariocas e turistas. Em 2011, além do já tradicional desfile na terça-feira de Carnaval em Copacabana, ocorrido no dia 08 de março, a banda também desfilou nos dias 06 e 07 de março, na Lapa, constituindo um verdadeiro sucesso!

Pelo exposto, vê-se, na concessão desta Comenda, a oportunidade de agradecer à ilustre instituição pelas alegrias trazidas à Cidade, acentuando-se, assim, o caráter de patrimônio sociocultural de Porto Alegre da Banda Saldanha.
Sala das Sessões, 27 de novembro de 2015.

VEREADOR CASSIO TROGILDO
PROJETO DE RESOLUÇÃO  

Concede a Comenda Porto do Sol à Sociedade Recreativa Beneficente e Cultural Banda da Saldanha Marinho – Banda Saldanha.

Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Sociedade Recreativa Beneficente e Cultural Banda da Saldanha Marinho – Banda Saldanha –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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