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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Nícolas Costa de Souza era um menino encantador. Filho de Paulo Renato Machado de Souza e de Silvia Regina Costa de Souza, o garoto era amado por seu pais e motivo de orgulho para a família, que tinha grandes projetos para ele.

Não era apenas dentro da própria casa que a luz de Nícolas Costa de Souza brilhava. Na Rua Oito – Chácara da Fumaça –, localizada no Bairro Mário Quintana, onde morava, o encanto do menino era tanto que cativava todos os moradores. 

Com seu jeito brincalhão, espalhava alegria por onde passava. “Tínhamos adoração por ele”, é o que dizem, ainda hoje, seus vizinhos.

Aos 08 anos de idade, e tendo recém iniciado o ensino fundamental, Nícolas Costa de Souza dividia seu tempo entre os estudos e as brincadeiras na rua.

Porém, no dia 26 de setembro de 2009, uma tragédia se abateu sobre sua família e sobre toda a comunidade da Chácara da Fumaça: quando voltava da escola, o pequeno Nícolas Costa de Souza envolveu-se num acidente automobilístico, que ocasionou sua morte tão prematura.

Para lembrar sua passagem cativante entre a comunidade em que viveu e que tanto o amou, os moradores da Rua Oito – Chácara da Fumaça – desejam, como atesta o abaixo-          -assinado anexado a este Projeto de Lei, denominar esse logradouro como Rua Nícolas Costa de Souza, para que o encanto do menino seja para sempre lembrado por aqueles que o conheceram.
Sala das Sessões, 30 de novembro de 2015. 

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI
Denomina Rua Nícolas Costa de Souza o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Oito – Chácara da Fumaça –, localizado no Bairro Mário Quintana.
Art. 1º  Fica denominado Rua Nícolas Costa de Souza o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Oito – Chácara da Fumaça –, localizado no Bairro Mário Quintana, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Garoto adorado pela comunidade.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
/TAM
