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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A presente Proposição, originária de solicitação encaminhada a esta Mesa Diretora pela Associação de Técnicos Científicos Aposentados do Município de Porto Alegre – Asta –, pela Sociedade de Engenharia do Rio Grande do Sul e pela Associação dos Funcionários Municipais de Porto Alegre – AFM –, visa a homenagear o engenheiro Darwin Ribas, que, na condição de servidor público municipal, líder sindical e comunitário, muito fez em prol da nossa Cidade.

Em 1953, ainda como estudante do curso de engenharia na Universidade Federal do Rio Grande do Sul, ingressou na Prefeitura Municipal de Porto Alegre, passando, em 1957, já graduado, a atuar como engenheiro do seu quadro técnico na Divisão de Fiscalização dos Transportes e, posteriormente, na Divisão de Prédios Escolares da Secretaria de Educação. Após, trabalhou na Seção de Estudos e Projetos do Departamento Municipal de Habitação e, por último, na Secretaria Municipal de Obras e Viação, na qual se aposentou após profícua carreira.

Como diretor da Divisão de Prédios Escolares, participou ativamente de projetos e da construção de diversos unidades escolares na periferia da Cidade, oportunizando a muitos jovens o primeiro acesso à educação. Remonta a essa época um episódio que ilustra a preocupação do engenheiro Darwin Ribas para com os desfavorecidos. Na década de 1960, angustiado com a insuficiência das dotações orçamentárias para fazer frente à necessidade de obras, solicitou autorização do secretário de educação do Município para gestionar recursos públicos em Brasília. E, auxiliado pelo então senador Guido Mondin, obteve a liberação de recursos junto ao governo do presidente João Goulart, retornando a Porto Alegre com ofício autorizativo em mãos e concedendo as verbas pleiteadas para a construção de prédios escolares em Porto Alegre. Esse gesto, amplamente reconhecido pelas autoridades daquela época, demonstra o quanto Darwin Ribas priorizava a atitude como força para a obtenção de conquistas.

Na década de 1970, teve participação ativa na construção do Hospital Porto Alegre, de propriedade da AFM, que, sobretudo, acolhe funcionários carentes de assistência médica, especialmente considerando a crise por que passam os serviços de saúde no País.

Aposentado, Darwin Ribas não parou. Concorrendo nas eleições do Sindicato dos Municipários de Porto Alegre – SIMPA –, foi o seu primeiro presidente eleito, atuando decisivamente em prol da classe municipária, especialmente na conquista de reajustes significativos nos salários dos funcionários públicos de Porto Alegre.

Outra bandeira de lutas do SIMPA, defendida intransigentemente por Darwin Ribas, foi a incorporação, na Lei Orgânica do Município de Porto Alegre, de dispositivo prevendo a criação do Instituto de Assistência do Município de Porto Alegre, destinado a garantir a saúde dos municipários, que ainda aguarda a sua concretização.

Ainda, juntamente com outros técnicos científicos, Darwin Ribas foi fundador da Asta.

Pelo exposto, rogamos aos nobres vereadores a aprovação deste Projeto de Resolução.

Sala de Reuniões, 1º de dezembro de 2015.
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PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Darwin Ribas.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Darwin Ribas, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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