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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei pretende conceder o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Marcos Antônio Pereira, 43 anos, advogado e presidente nacional do Partido Republicano Brasileiro – PRB.
Nascido em Linhares, no interior do Espírito Santo, casou-se aos 19 anos com Margareth Pereira, seu grande amor do colégio. Marcos Antônio Pereira não conheceu sua mãe biológica. A empregada doméstica que engravidou do patrão em São Paulo voltou para o Espírito Santo e, em uma pensão às margens da BR-101, entregou seu filho assim que nasceu. Quem vê o líder forte, advogado internacional de sucesso, professor e escritor de hoje não imagina sua história comovente. Como se os problemas não bastassem, o casal que o adotara se separou quando ele tinha 5 anos. Foi criado pela avó paterna. Margareth sempre foi a inspiração de Marcos Pereira. Juntos lutaram, juntos cresceram e juntos estão até hoje, 24 anos depois do “sim”. E, conforme ele afirma, é para sempre.

Aos 17 anos, o homenageado abriu seu escritório de contabilidade em sociedade com dois colegas de trabalho. O começo não foi fácil. Profissionalmente, Marcos Antônio Pereira cresceu rápido. Em 1995, já era diretor administrativo e financeiro da TV Record do Rio de Janeiro, onde permaneceu até o final de 1999, quando assumiu a Rede Mulher de Televisão.

Em 2003, tornou-se vice-presidente da Rede Record de Televisão, a segunda maior emissora do Brasil. Marcos Antônio Pereira foi o responsável pelo redirecionamento da trajetória econômica da empresa. Concomitante a isso, tornou-se sócio da LM Consultoria, empresa de consultoria e auditoria nas áreas contábil e fiscal. Nesse período, que terminou em 2009, a Rede Record de Televisão registrou seu maior crescimento desde a sua fundação, na década de 1950. As transformações foram sentidas nas áreas financeira, jurídica, de recursos humanos e de tecnologia.

Em 2013, ele deixou a LM Consultoria e tornou-se sócio da Pereira, Moraes e Oliveira Sociedade de Advogados, hoje Marcos Pereira e Oliveira Advogados, na qual, atualmente, é responsável pelo planejamento e pela condução das atividades.

Marcos Antônio Pereira formou-se em direito pela Universidade Paulista, em 2005, e especializou-se em direito e processo penal pela Universidade Presbiteriana Mackenzie. É inscrito na OAB/SP nº 246.100, OAB/DF nº 38.830 e na Ordem dos Advogados de Portugal –OAP – nº 47167L.

É membro fundador da Comissão de Juristas de Língua Portuguesa, podendo exercer a advocacia em Portugal, e lecionou direito penal no Instituto Brasiliense de Direito Público – IDP –, entre 2010 e 2012, de onde se encontra licenciado.

Marcos Antônio Pereira é autor do livro “O uso da informação como notícia do crime ambiental”, com prefácio do ministro do Supremo Tribunal Federal Marco Aurélio Mello, lançado na Livraria Cultura, em São Paulo, e na OAB de Brasília. O livro propõe discutir como a informação de crimes ambientais produzida pelos meios de comunicação pode contribuir na investigação criminal e na instalação de inquérito policial.

Marcos Antônio Pereira também é autor do artigo “Segurança do Estado e Comunicação Social”, publicado no livro “Estudos Jurídicos”, em homenagem ao ministro Cesar Asfor Rocha, por 20 anos de trabalho no Supremo Tribunal de Justiça, pela Editora Migalhas.

O homenageado, em 09 de maio de 2011, por aclamação, assumiu o PRB, considerado por ele como o maior desafio da sua vida, sendo reeleito em 07 de maio de 2015 (2015-2019).

Assim, o executivo e advogado tornara-se também um líder político, seara nada fácil.

Em Porto Alegre, onde residiu cerca de uma década, o nosso homenageado destaca-se pela sua contribuição ao desenvolvimento social e econômico da cidade e do Estado, pois conduziu o processo de integração e ações administrativas do Banco Renner, inaugurado no ano de 1981, a partir do tradicional grupo A. J. Renner. Marcos Antônio Pereira exerceu a diretoria desse Banco, período em que laborou arduamente na reestruturação e no crescimento dessa instituição bancária, caracterizando sua gestão pela disseminação do crédito a pequenos empreendedores, estimulando o comércio local, bem como a criação de empregos.

O jornalista Affonso Ritter enfatizou a atuação destacada de nosso homenageado na condução do Banco Renner, conforme demonstra o trecho da reportagem:
Nova sede do Banco Renner

O Banco Renner inaugura na noite de 1 de dezembro sua nova sede, na Carlos Gomes, 300, em Porto Alegre, com mais espaço, conforto, inovações tecnológicas e novos produtos. Estarão presentes os diretores Mathias Renner, Felícitas Renner, Marcos Antônio Pereira, Igor Bücker e Vitor Hruby; os gerentes Fernando Brum Azeredo, Walter de Oliveira Filho, Edison Oliveira Dias e André Diehl Berquó. Além de Porto Alegre, o Banco Renner tem forte atuação em Caxias do Sul, Novo Hamburgo, Pelotas, Santa Maria, Santa Cruz e Passo Fundo. E, fora do Estado, em Santa Catarina, na cidade de Joinville.
 (Grifei e sublinhei)
Marcos Antônio Pereira também teve participação preponderante na história da comunicação do Rio Grande do Sul, uma vez que foi um dos idealizadores e responsáveis pela negociação e aquisição, pelo Grupo Record, do Sistema Rádio e TV Guaíba e Jornal Correio do Povo, no período em que a tradicional empresa de comunicação se encontrava em processo decadente e na iminência de encerrar suas atividades jornalísticas. Destaca-se que, devido à sua visão empreendedora e aos seus conhecimentos do mercado empresarial, contribuiu decisivamente para o crescimento e a modernização dos referidos veículos de comunicação, que orgulham a sociedade porto-alegrense e todo o povo gaúcho.

Em relação ao desenvolvimento do Grupo Record no Município de Porto Alegre e no Estado do Rio Grande do Sul, podemos destacar as seguintes informações:
A TV Record chegou ao Rio Grande do Sul em julho de 2007. Nesta época a emissora ocupava o quinto lugar em audiência e share no mercado gaúcho, mas o novo objetivo estava traçado: chegar ao segundo lugar em audiência.

Com um grande investimento em jornalismo, profissionais e equipamentos, a TV Record RS valorizou a programação do Rio Grande do Sul.

Em setembro de 2009, pouco mais de dois anos depois, a TV Record RS atingiu seu objetivo: chegou ao 2º lugar em audiência e share no Estado. A programação local foi ganhando espaço dia após dia na vida dos gaúchos e mantem esta posição até hoje.

A Record RS aumentou em 52% o share de mercado. Possui o maior conteúdo local diário: mais de cinco horas de programação local, e um alcance médio de 1.600.000 telespectadores.

A grade da Record está cheia de novidades e de talentos que compõe um quadro de programação incomparável. Desde reality shows, programas de auditório, jornalismo, esporte, filmes e minisséries, a emissora tem opção para toda a família.
 (Grifei e sublinhei)
Marcos Pereira coleciona títulos e honrarias recebidas em todo o Brasil. No entanto, ele ressalta “Sou apenas servo”.

Os principais títulos recebidos pelos serviços prestados são: Medalhe de Vermeil’ (Medalha Prata e Dourada), comenda oferecida pela Société d’Encouragement au Progrès’ (Sociedade do Encorajamento ao Progresso), Paris-França, 2015; Título de Cidadão Honorário de São Paulo, Câmara Municipal de São Paulo, São Paulo-SP, 2015; Comenda Café Filho, Confederação Nacional de Pescadores e Aquicultores – CNPA – e o Conselho Nacional de Pesca e Aquicultura – Conepe –, Brasília-DF, 2015; Título Amigo do Pescador, CNPA e Conepe, Brasília-DF, 2015; Título de Cidadão Honorário de Arujá, Câmara Municipal de Arujá, Arujá-    -SP, 2015; Comenda Tavares Bastos, Assembleia Legislativa de Alagoas, Maceió-AL, 2015; Comenda Pontes Miranda, Câmara Municipal de Maceió, Maceió-AL, 2015; Medalha Legislativa do Mérito Educativo e Cultural, Câmara Municipal de Diadema-SP, 2015; Título de Cidadão Honorário de Cotia, Câmara Municipal de Cotia, Cotia-SP, 2015; Título de Cidadão Honorário de Sorocaba, Câmara Municipal de Sorocaba, Sorocaba-SP, 2015; Título de Cidadão Honorário de Araraquara, Câmara Municipal de Araraquara, Araraquara-SP, 2015; Título de Cidadão Honorário de Campinas, Câmara Municipal de Campinas, Campinas-SP, 2015; Título de Cidadão Honorário de Taubaté, Câmara Municipal de Taubaté, Taubaté-SP, 2015; Título de Cidadão Honorário de Porto Velho, Câmara Municipal de Porto Velho, Porto Velho-RO, 2015; Título de Cidadão Honorário de Guarujá, Câmara Municipal de Guarujá, Guarujá-SP, 2014; Título de Cidadão Honorário de Brasília, Câmara Legislativa do Distrito Federal, Brasília-DF, 2014; Título de Cidadão Honorário de Curitiba, Câmara Municipal de Curitiba, Curitiba-PR, 2014; Comenda da Ordem do Mérito Judiciário da Justiça do Trabalho da 15ª Região, São Paulo--SP, 2014; Medalha de Mérito Pedro Ernesto, Câmara Municipal do Rio de Janeiro, Rio de Janeiro-RJ, 2013; Medalha Zumbi dos Palmares, Câmara Municipal de Salvador, Salvador-BA, 2013; Título de Cidadão Honorário de Recife, Câmara Municipal de Recife, Recife-PE, 2012; Medalha Tiradentes, Assembleia Legislativa do Rio de Janeiro, Rio de Janeiro-RJ, 2012; Medalha Mérito Legislativo da Câmara dos Deputados, Brasília-DF, 2011; Medalha Mérito Comendador Soares, Nova Iguaçu-RJ, 2011; Comenda Vereador Otacílio Holanda, Câmara Municipal de Alagoas, Maceió-AL, 2011; e Honraria Mérito Profissional da Academia Brasileira de Arte, Cultura e História, Brasília-DF, 2011.

Dessa forma, por todo o trabalho visionário, o empreendedorismo e a preocupação social e cultural desempenhados pelo nosso homenageado, resta incontroversa a importância de reconhecermos o advogado Marcos Antônio Pereira como cidadão deste Município.

É, conhecendo a sensibilidade desta Casa, que proponho o presente Projeto de Lei, contando com o apoio dos nobres pares para a sua aprovação.

Sala das Sessões, 07 de dezembro de 2015.

VEREADOR WALDIR CANAL
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Marcos Antônio Pereira, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Marcos Antônio Pereira.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Marcos Antônio Pereira, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

/TAM

� Fonte: <http://www.affonsoritter.com.br/Controle?Comando=VisualizarNoticia&ID=45534>.


� Fonte: <http://www.rederecordrs.com.br/conheca-a-record-rs-22072014>.





