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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei tem por objetivo declarar de utilidade pública a Associação dos Ferroviários Sul-Riograndenses (AFSR), nos termos que dispõe a Lei nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores. 

Fundada em 06 de junho de 1931, a AFSR é uma entidade com personalidade jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, com sede na cidade de Porto Alegre, localizada na Avenida Farrapos, 177, Bairro Centro Histórico. Foi considerada de utilidade pública federal pelo Decreto Federal nº 31.265, de 12 de agosto de 1952. 

MISSÃO

Proporcionar o bem-estar aos associados através de ações que visem a defesa e a garantia dos direitos sociais da categoria.

TRAJETÓRIA

Em 2016, a AFSR completará 85 anos, trabalhando para que os ferroviários e as pensionistas do Município de Porto Alegre e do Estado do Rio Grande do Sul, tenham seus direitos respeitados e sua história preservada.

VISÃO

Ser uma entidade referência na constante luta pela garantia dos direitos da categoria ferroviária atuando como instrumento de vanguarda para a eficiência dos serviços prestados aos associados.

FOCO DE ATUAÇÃO

Defesa e garantia dos direitos dos associados e pensionistas do Município de Porto Alegre e do Estado do Rio Grande do Sul.
HISTÓRICO DA AFSR

A Associação dos Ferroviários Sul-Riograndenses - AFSR foi criada em 06 de junho de 1931.

A ideia de criação da Entidade nasceu do trabalho de 16 ferroviários que acompanharam, naquela época, a organização da classe ferroviária nas cidades do Rio de Janeiro e São Paulo e constataram que embora constituíssem um núcleo com 12.000 obreiros, estavam isolados, não tinham normas, ficavam à deriva nas decisões que envolviam os destinos da categoria e impotentes para defender seus direitos.

Com a fundação da AFSR passaram a ter representação constitucional e atuante em suas lutas e passaram a ver que a organização era fundamental para que seus anseios fossem ouvidos junto a administração da então RFFSA.

Em 2016, a AFSR completará 85 anos de existência com um marcante histórico de serviços prestados à classe ferroviária porto-alegrense e gaúcha, procurando preservar a finalidade inicial de defender os interesses comuns de todos os servidores ferroviários e suas pensionistas, bem como representá-los jurídica e administrativamente perante todos os poderes e órgãos das esferas municipais, estaduais e federais
.
Além de assistência jurídica e social sem custos, a AFSR presta diversos outros serviços de forma gratuita aos associados e aos seus dependentes. Entre esses serviços, destacam-se os atendimentos odontológico, médico e fisioterápico, realizados por meio de convênios com clínicas, laboratórios, farmácias e óticas. A Associação também oferece diariamente aulas de informática na sede da entidade e realiza, às quartas-feiras, atividades com grupos de idosos.   

Diante do exposto, apresento esta Proposição, que visa a declarar de utilidade pública a AFSR, a fim de garantir a continuidade dos serviços prestados à comunidade porto-alegrense. 

Conhecendo a sensibilidade dessa Casa, conto com o apoio dos nobres pares para a aprovação deste Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 08 de dezembro de 2015.
VEREADOR WALDIR CANAL
PROJETO DE LEI

Declara de utilidade pública a Associação dos Ferroviários Sul-Riograndenses.
Art. 1º  Fica declarada de utilidade pública a Associação dos Ferroviários Sul-      -Riograndenses, com sede e foro nesta Capital, com base na Lei nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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� Fonte: http://www.afsr.com.br/about.html. 





