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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Lúpus Eritematoso Sistêmico é uma doença inflamatória crônica de causa desconhecida em que há uma participação do sistema imunológico com a formação de autoanticorpos, que podem “agredir” o organismo através de inflamação de múltiplos órgãos e sistemas.
 
Até o momento, o lúpus não tem cura, mesmo com todo o avanço tecnológico farmacêutico ocorrido nos últimos tempos. Mas a doença possui um tratamento bem definido e, quando em atividade, requer uso de alguns medicamentos. Seguindo essas normativas, a remissão da doença é atingida mais cedo, reduzindo sequelas e possibilitando ao paciente breve retorno às suas atividades normais. Vale ressaltar que o controle da doença deve ser feito de forma precoce e contínua para a garantia da convalescença do paciente em um tempo mais exíguo. 

O lúpus é frequentemente diagnosticado em mulheres durante a sua vida fértil, com uma estimativa de que noventa por cento dos casos são percebidos nesse período. As incidências da doença tendem a aproximar-se, em mulheres e homens, nos períodos da pré e da pós-menopausa.

Assim, com os objetivos de alertar a necessidade de um diagnóstico precoce da doença e de melhorar o atendimento, a assistência e a qualidade de vida dos doentes e de seus familiares, que, muitas vezes, se envolvem no auxílio às pessoas com lúpus, propomos a inclusão da efeméride Dia Municipal de Atenção à Pessoa com Lúpus no Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre 

A data escolhida está em conformidade com o Dia Mundial do Lúpus, comemorado desde 2004, no Reino Unido, por um grupo de representantes de organizações de treze países. Essa efeméride incentivará o debate sobre a melhor forma de conviver com o lúpus e novas ações, trazendo a devida atenção aos doentes, inclusive com esclarecimentos sobre sintomas, diagnósticos, causas, tratamentos e medicações, bem como ampliará o apoio.
Isso posto, conto com a colaboração dos nobres pares para a aprovação deste Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 10 de dezembro de 2015.

VEREADOR MENDES RIBEIRO

PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Dia Municipal de Atenção à Pessoa com Lúpus no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Co​memorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 10 de maio.

Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia Municipal de Atenção à Pessoa com Lúpus no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 10 de maio.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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