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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Para apreciação dos nobres pares, encaminho este Projeto de Lei, que tem o objetivo de denominar Praça Luís Cláudio Meyer o logradouro público cadastrado conhecido como Praça Cinco Mil, Cento e Cinquenta e Seis, localizado no Bairro Espírito Santo, com base na Lei Complementar nº 320, de 02 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Luís Cláudio Meyer, filho de José Cristiano Meyer e de Zeli da Silveira Meyer, foi um dos primeiros moradores a residir na comunidade e conhecia quase todos os moradores das Ruas Arachanes, Caiaguais e Guananas. 

Luís Cláudio Meyer teve um papel decisivo no processo de desenvolvimento local, de modo sustentável. Durante muitos anos, cuidou da Praça como se fosse o quintal de sua casa, plantando árvores, recolhendo o lixo, dentre outros afazeres. O líder comunitário entendia que cuidar de um bem público é cuidar do patrimônio próprio.

A iniciativa deste Projeto de Lei nasceu de forma espontânea, na própria comunidade do Bairro Espírito Santo, conforme o abaixo-assinado juntado a este Processo, que revela o clamor social e a consagração do interesse local na Proposição.

Luís Cláudio Meyer faleceu em 26 de dezembro de 2009, deixando um belíssimo exemplo de vida familiar e comunitária.
Sala das Sessões, 14 de dezembro de 2015.

VEREADOR CASSIO TROGILDO
PROJETO DE LEI

Denomina Praça Luís Cláudio Meyer o logradouro público cadastrado conhecido como Praça Cinco Mil, Cento e Cinquenta e Seis, localizado no Bairro Espírito Santo.

Art. 1º  Fica denominado Praça Luís Cláudio Meyer o logradouro público cadastrado conhecido como Praça Cinco Mil, Cento e Cinquenta e Seis, localizado no Bairro Espírito Santo, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Líder comunitário local.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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