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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Apresento aos nobres pares o presente Projeto de Resolução, que tem a finalidade de conceder o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Paróquia Nossa Senhora de Belém Novo. E, para fundamentar essa homenagem, segue, abaixo, uma breve trajetória dessa Paróquia.

Em 1º de agosto de 1876, o presidente da Província de São Pedro nomeou a comissão construtora da igreja de Belém Novo. Em 21 de agosto, em resposta ao presidente da Província, o engenheiro Manuel Correa da Silva Neto, da Repartição de Obras Públicas Provinciais, escreveu um ofício, anunciando que “já se acha demarcado o lugar para a capela da nova freguesia de Belém”.

Em 20 de agosto de 1876, o vigário de Belém Velho, Barnabé Correa da Câmara, pediu licença ao governador do bispado, para ministrar a bênção solene da pedra fundamental da igreja. A bênção foi dada pelo arcediago Vicente Zeferino Dias Lopes com toda a solenidade, em 25 de setembro de 1876, com a presença das mais altas autoridades da Província. 

A Paróquia Nossa Senhora de Belém Novo está situada na Avenida Heitor Vieira, 494, e completa 140 anos de existência. 
Diante do exposto, com o intuito de reconhecer os serviços prestados pela Paróquia Nossa Senhora de Belém Novo para o desenvolvimento humano e social da região, sobretudo na dimensão religiosa do ser humano, propomos que lhe seja concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre. 

Sala das Sessões, 14 de dezembro de 2015.

VEREADOR PAULINHO MOTORISTA
PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Paróquia Nossa Senhora de Belém Novo.

Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Paróquia Nossa Senhora de Belém Novo, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores. 

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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