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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Alice Maria Polacchini nasceu em Porto Alegre, no dia 03 de maio de 1936, filha de Olympio Antonio Demarchi e Lucia Vicentini Demarchi.

Iniciou sua formação educacional no tradicional Instituto Flores da Cunha, no qual, na década de 1950, formou-se professora.

Incomum naquela época, quando mulheres raramente prosseguiam seus estudos para além do chamado curso normal, Alice ingressou na Faculdade de Pedagogia da Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul, concluindo o curso na década de 1970.

Como pedagoga, trabalhou durante muitos anos como diretora da Escola Décio Martins Costa, em Porto Alegre.

Nos anos 1980, concluiu o curso de direito na Faculdade Ritter dos Reis, na qual, posteriormente, lecionou. Paralelamente à atividade de professora, seguiu a carreira de advogada.

Além da grande competência profissional, destacou-se por seu amor ao voluntariado. Como católica, tinha consciência da importância da prática da caridade. E, graças à sua consciência cristã, foi também uma pioneira no campo humanitário, tornando-se a primeira governadora do Rotary Internacional, Distrito 4680, Porto Alegre, no qual é lembrada por sua generosidade aos mais necessitados.

Mulher ativa, trabalhou até o seu falecimento, credenciando faculdades de direito no Rio Grande do Sul e voluntariando em ONGs como Via-Vida e Banco de Alimentos. Era sócia efetiva da Associação dos Dirigentes Cristãos de Empresa de Porto Alegre, da Associação Brasileira das Mulheres de Carreira Jurídica e da Associação Nacional dos Cursos de Graduação em Administração.

Foi casada com Sirley Luiz Polacchini, com o qual teve um único filho, Luiz Augusto Polacchini, que lhe deu os netos Bianca e Arthur e a bisneta Luísa.

Alice Maria Polacchini morreu em Porto Alegre, no dia 18 de abril de 2015, deixando como exemplo uma história de trabalho e amor ao próximo.
Sala das Sessões, 16 de dezembro de 2015.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Alice Polacchini o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Seis Mil e Quarenta e Quatro, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro. 

Art. 1º  Fica denominado Rua Alice Polacchini o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Seis Mil e Quarenta e Quatro, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Primeira governadora do Rotary, Distrito 4680. 

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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