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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Apresento aos nobres pares o presente Projeto de Resolução, que tem a finalidade de conceder o Diploma Honra ao Mérito ao 21º Batalhão de Polícia Militar (21º BPM), razão pela qual apresento, abaixo, sua breve trajetória.   
No ano de 1985, o Grupo Policial Militar (GPM) da 4ª Companhia do 1º BPM foi destacado no Bairro Restinga, sob o comando do cabo Roberto Rodrigues Esteves, que cedeu as dependências de sua residência, para sediar a fração.
No ano seguinte, o GPM teve seu efetivo ampliado e passou a constituir um Pelotão, com sede nas dependências da Escola Estadual Engenheiro Ildo Meneghetti. Mais tarde, a sede do Pelotão foi transferida para o Centro Administrativo do Departamento Municipal de Habitação, que se tornou a sede da 4ª Companhia do 1º BPM.
Finalmente, em 1988, iniciaram-se as obras para construção do prédio destinado à Companhia, na Rua Governador Peracchi Barcellos. Em 27 de abril do ano seguinte, ocorreu a inauguração do prédio, e, em 16 de dezembro de 1992, a Companhia recebeu a denominação de Destacamento Especial do 1º BPM.
Em 27 de junho de 1994, o Destacamento Especial do 1º BPM foi extinto, e seu efetivo, remanejado para a 3ª Companhia Policial Militar Independente, subordinada operacionalmente ao Comando de Policiamento da Capital, para emprego no policiamento ostensivo na Zona Sul da Capital do Estado. Seu primeiro comandante foi o major Olmiro Motta Baldissera, que coordenou todo o processo de estruturação da nova unidade operacional.
Em 02 de junho de 1998, a 3ª Companhia Independente passou a ser chamada de Destacamento Especial da Restinga e, no dia 20 de agosto de 2002, recebeu a denominação de 21º Batalhão de Polícia Militar, em decorrência da reestruturação da corporação.
Com uma área de atuação que compreende os Bairros Restinga, Lami, Belém Novo, Lajeado, Hípica, Chapéu do Sol, São Caetano, Pitinga, Aberta dos Morros e parte dos Bairros Ponta Grossa, Canta Galo e Lomba do Pinheiro, o 21º BPM é responsável por 43% do território de Porto Alegre.
Diante do exposto, rogamos aos nobres pares a aprovação deste Projeto de Resolução, que homenageará a história do 21º Batalhão de Polícia Militar e de seus guerreiros, verdadeiros heróis da causa da segurança pública de Porto Alegre e do Rio Grande do Sul. 
Sala das Sessões, 18 de dezembro de 2015.

VEREADOR PAULINHO MOTORISTA

PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Diploma Honra ao Mérito ao 21º Batalhão de Polícia Militar – 21º BPM.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao 21º Batalhão de Polícia Militar – 21º BPM –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores. 

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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