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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Eli Cardoso dos Santos nasceu em Taquari, Rio Grande do Sul, em 19 de abril de 1946. Casou-se com Maria Carmen Freitas dos Santos, com quem teve dois filhos, Adriana e Fabiano.
Morador do Bairro Restinga, foi líder comunitário de grande expressão e cumpriu seu papel com tenacidade e dedicação.

Permanentemente comprometido com as questões atinentes ao Bairro Restinga, no qual morou por várias décadas, trabalhou profundamente em prol de sua comunidade.
Diante do exposto, conto com a unanimidade dos votos dos nobres vereadores para a aprovação do presente Projeto de Lei, que visa a denominar Largo Eli Cardoso dos Santos o logradouro não cadastrado conhecido como Largo Sete Mil, Novecentos e Oito, localizado no Bairro Restinga.
Sala das Sessões, 18 de dezembro de 2015.

VEREADOR REGINALDO PUJOL
PROJETO DE LEI

Denomina Largo Eli Cardoso dos Santos o logradouro não cadastrado conhecido como Largo Sete Mil, Novecentos e Oito, localizado no Bairro Restinga.
Art. 1º  Fica denominado Largo Eli Cardoso dos Santos o logradouro não cadastrado conhecido como Largo Sete Mil, Novecentos e Oito, localizado no Bairro Restinga, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Líder comunitário.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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