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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Bairro Santa Rosa de Lima situa-se na Zona Norte do Município Porto Alegre. Não obstante ter sido recentemente criado, é importante ressaltar que seus moradores formaram, ao longo das últimas décadas, uma comunidade consolidada histórica e socialmente e que o reconhecimento da relevância do referido bairro veio a partir de sua oficialização nesta Capital.

No entanto, os moradores do Bairro Santa Rosa de Lima não querem parar por aí e defendem que seria relevante o Município de Porto Alegre estimular iniciativas de cidadania, de cultura, de economia e de integração social entre os munícipes, fortalecendo laços de estima com aquela região da Cidade.
Diante do exposto, proponho o presente Projeto de Lei, que objetiva incentivar festejos comemorativos, divulgando os aspectos históricos e culturais do Bairro Santa Rosa de Lima. 
Reconhecendo a sensibilidade desta Casa, conto com o apoio dos nobres pares para aprovação desta Proposição.

Sala das Sessões, 21 de dezembro de 2015.

VEREADOR WALDIR CANAL

PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Semana Municipal do Bairro Santa Rosa de Lima no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na semana que compreender o terceiro domingo de agosto.
Art. 1º  Fica incluída a efeméride Semana Municipal do Bairro Santa Rosa de Lima no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na semana que compreender o terceiro domingo de agosto.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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