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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Academia Rio-Grandense de Letras, fundada em 1º de dezembro de 1901, é uma entidade sem fins lucrativos que tem o objetivo de cultuar a letra e, permanentemente, estimular a cultura e o civismo, entre outros requisitos constantes no seu estatuto.

Desde sua criação, a Academia Rio-Grandense de Letras colabora para o crescimento intelectual e cultural dos cidadãos porto-alegrenses que buscam seu aprimoramento intelectual, prestando relevantes serviços ao Município de Porto Alegre, com um verdadeiro e inconteste trabalho de inclusão cultural.
Atualmente, a Academia Rio-Grandense de Letras conta com inúmeros e ilustres conhecedores da língua portuguesa em seu quadro, que têm a missão de repassar o conhecimento para diversas pessoas das mais variadas classes sociais e idades.

O Governo Federal, por meio do Decreto nº 32.992, de 09 de junho de 1963, declarou a Academia Rio-Grandense de Letras como de utilidade pública, em face dos relevantes serviços prestados.

Esse é um pequeno resumo das ações desenvolvidas ao longo dos anos pela Academia Rio-Grandense de Letras, promovendo o crescimento humano em nossa Cidade por meio da língua falada ou escrita.

Ressaltamos que, desde sua fundação, a Academia Rio-Grandense de Letras jamais deixou de atender aos seus objetivos e de somar esforços para continuar multiplicando o conhecimento não só para os cidadãos de Porto Alegre, mas também para os cidadãos de outros locais.

Sendo assim, pelo meritório serviço prestado pela Academia Rio-Grandense de Letras, rogo aos meus pares que votem favoravelmente ao presente Projeto de Lei. 

Sala das Sessões, 28 de dezembro 2015.
VEREADOR DR. THIAGO
PROJETO DE LEI

Declara de utilidade pública a Academia Rio‑Grandense de Letras.

Art. 1º  Fica declarada de utilidade pública a Academia Rio-Grandense de Letras, com sede e foro nesta Capital, com base na Lei nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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