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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Segundo institui a Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, o Diploma Hora ao Mérito é conferido a pessoas físicas ou jurídicas que, por suas ações, se tenham destacado meritoriamente junto à sociedade porto-alegrense, sendo, portanto, uma alta honraria
.

Principal Bairro da boêmia de Porto Alegre, a Cidade Baixa foi a região da Cidade escolhida para a criação do Polo Gastronômico, Cultural e de Entretenimento da Cidade, compreendendo o polígono formado pela Av. João Pessoa, pela Av. Loureiro da Silva, pela Av. Praia de Belas, pela Rua Barão do Gravataí, pela Av. Getúlio Vargas, pela Praça Garibaldi e pela Av. Venâncio Aires, conforme dispõe o Decreto nº 19.076, de 07 de julho de 2015, cuja “[...] finalidade precípua é promover e manter ações articuladas do Poder Executivo com organizações da sociedade civil, mediante parcerias, qualificando as intervenções na Cidade Baixa”, com base no parágrafo único do art. 1º do Decreto abaixo referido:
Os proprietários de estabelecimentos localizados no Polo acreditam que a medida proporcionará mais investimentos tanto do poder público quanto de iniciativas privadas, enquanto a Prefeitura acredita que o reconhecimento fará os comerciantes se preocuparem mais com o entorno de seus estabelecimentos
. 

Conforme o documento, os estabelecimentos integrantes do Polo, conjuntamente com o Poder Público e com os demais órgãos da iniciativa privada, promoverão ações coordenadas para melhorar os investimentos na Cidade Baixa. As entidades representativas dos grupos empresariais, dentre as quais se destaca a Associação dos Comerciantes da Cidade Baixa – ACCB –, também poderão propor e custear, com recursos privados, as obras ou as ações de melhoria para o bairro, desde que aprovadas pelo comitê de trabalho e devidamente licenciadas pelos órgãos competentes.

Assim, desde 2003, vem sendo desenvolvida pelos comerciantes do Bairro Cidade Baixa uma série de ações conjuntas que visam ao desenvolvimento ordenado do comércio local, contemporizando esse crescimento com o direito dos moradores ao sossego e à segurança, por exemplo.

Desse esforço conjunto nasceu a ACCB, constituída em 13 de outubro de 2003, uma associação sem fins lucrativos cujas principais finalidades são:

1. estimular o desenvolvimento e o aperfeiçoamento empresarial de seus associados;

2. colaborar com os poderes públicos no estudo e na solução dos problemas que afetam a atividade e as relações com a comunidade;

3. estimular a qualificação dos serviços prestados;

4. colaborar com a elevação do nível cultural, artístico, gastronômico e de lazer dos estabelecimentos associados, por meio da promoção de eventos, atividades salutares à entidade e à comunidade, ou outros empreendimentos julgados convenientes, a critério da diretoria; e

5. defender a conservação do patrimônio histórico, cultural e artístico, principalmente no Bairro Cidade Baixa.

Desde a sua formalização, a ACCB vem esforçando-se no sentido de promover a integração e o convívio salutar entre moradores e comerciantes, fortalecendo o desenvolvimento do comércio na região que hoje compõe o Polo Gastronômico, Cultural e de Entretenimento da Cidade Baixa, bem como participando de ações que estimulem a qualidade de vida no bairro.

A ACCB igualmente não se furta ao dever de orientar, de fiscalizar e até mesmo de reprimir comerciantes que exerçam suas atividades em desacordo com a legislação, os acordos e as normas que disciplinam as atividades no Bairro Cidade Baixa, sendo o principal parceiro do Poder Público – Prefeitura, Polícia Civil, Brigada Militar e Ministério Público, dentre outras instituições – no que se refere ao zelo, à limpeza, à conservação, à preservação arquitetônica, ao livre trânsito de veículos e de transeuntes e ao desenvolvimento econômico do bairro.

Por essas razões e porque a ACCB tem, inclusive, o reconhecimento de sua atuação pela Prefeitura Municipal, na medida em que foi indicada no art. 2º, inc. IV, do Decreto nº 19.076, de 2015, para compor o comitê gestor destinado a gerir o Polo Gastronômico, Cultural e de Entretenimento da Cidade Baixa, fato que demonstra o relevante trabalho educacional, social, econômico e cultural que vem sendo realizado ao longo dos anos.

Diante do exposto, fica justificado o recebimento da presente homenagem, razão pela qual tenho a firme convicção da aprovação deste Projeto de Resolução pelos meus nobres pares.

Sala das Sessões, 30 de dezembro de 2015.

VEREADOR IDENIR CECCHIM

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Associação dos Comerciantes da Cidade Baixa –ACCB.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Associação dos Comerciantes da Cidade Baixa – ACCB –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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� Fonte: § 3º do art. 1º da Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007.


� Fonte: <www.sul21.com.br/jornal/com-criacao-de-polo-gastronomico-comerciantes-esperam-mais-investimentos-na-cidade-baixa>. Acesso em: 29/12/2015.





