
CMPA – Fl. 03|__
PROC. Nº   0028/16
PLL     Nº     002/16

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Espiritismo é uma ciência que trata da natureza, origem e destino dos Espíritos, bem como de suas relações com o mundo corporal.

O Espiritismo realiza o que Jesus disse do Consolador prometido: conhecimento das coisas, fazendo que o homem saiba donde vem, para onde vai e por que está na Terra; atrai para os verdadeiros princípios da lei de Deus e consola pela fé e pela esperança.
A inclusão da efeméride Dia Municipal em Homenagem a Allan Kardec no Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre no dia 03 de outubro tem o objetivo de viabilizar a realização de ações efetivas de divulgação da doutrina espírita e do cristianismo na comunidade porto-alegrense, bem como de celebrar o espiritismo e o nascimento de seu líder espiritual. A data foi escolhida por ser a data do nascimento do homenageado, o senhor Hippolyte Léon Denizard Rivail, mais conhecido por seu pseudônimo, Allan Kardec.

Allan Kardec veio ao mundo no ano de 1804, em Lião, na França. Foi professor, influente educador, poliglota e tradutor de vários livros didáticos adotados pelo governo francês. Ao adotar o pseudônimo para organizar a codificação espírita, buscou diferenciar seus trabalhos pedagógicos anteriores de sua obra educativa resultante das informações colhidas pelos espíritos.

Codificador da doutrina espírita, Allan Kardec lançou as cinco obras básicas pilares do espiritismo, a saber: “O Livro dos Espíritos”, em 18 de abril de 1857; “O Livro dos Médiuns”, em janeiro de 1861; “O Evangelho segundo o Espiritismo”, em abril de 1864; “O Céu e o Inferno”, em agosto de 1865; e “A Gênese”, em janeiro de 1868. Além disso, lançou a “Revista Espírita”, publicada, mensalmente, de 1º de janeiro de 1858 a 1869, e o livro “O que é o Espiritismo”, em 1859.

Diante do exposto, conto com a colaboração dos nobres pares para a aprovação do presente Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 04 de janeiro de 2016.

VEREADOR MENDES RIBEIRO

PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Dia Municipal em Homena​gem a Allan Kardec no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Municí​pio de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 3 de outubro.

Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia Municipal em Homenagem a Allan Kardec no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 3 de outubro.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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