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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Esta iniciativa tem o propósito de esclarecer a finalidade da efeméride Julho Amarelo, incluída no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, pela Lei nº 11.952, de 17 de novembro de 2015.

Após contato com a VIA – Pró Doações e Transplantes, entidade declarada de utilidade pública pela Lei nº 9.458, de 05 de maio de 2004, que sugeriu a elaboração da Proposição que originou a referida efeméride, constatou-se que apenas a expressão “Julho Amarelo” deixa em dúvida a sua finalidade, e, para elucidá-la, foi sugerida a inclusão da expressão “Mês de Combate às Hepatites Virais”.
São essas as razões que originam a presente Proposição. Nesse sentido, peço o apoio dos nobres pares deste Parlamento Municipal para a aprovação do presente Projeto de Lei. 

Sala das Sessões, 20 de janeiro de 2016.
VEREADOR MÁRCIO BINS ELY
PROJETO DE LEI

Altera, no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre – e alterações posteriores, a denominação da efeméride Julho Amarelo para Julho Amarelo – Mês de Combate às Hepatites Virais.
Art. 1º  Fica alterada, no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre – e alterações posteriores, a denominação da efeméride Julho Amarelo para Julho Amarelo – Mês de Combate às Hepatites Virais.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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