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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Diones dos Santos Rosa era um garoto encantador. Filho de Donires Vaz Rosa e Clarete dos Santos, o menino era amado por seus pais e motivo de orgulho para toda a família, que, para ele, projetava um futuro brilhante.

Não era apenas pela própria família que Diones dos Santos Rosa era admirado. Na Rua do Cedro, na vila Vale do Salso, Bairro Restinga, onde morava, todos os moradores guardavam encanto pelo menino. Contagiava todos ao seu redor com seu jeito brincalhão. Ainda hoje é lembrado com carinho por todos os vizinhos.

Aos 15 anos de idade, Diones dos Santos Rosa estava firme no andamento de sua carreira escolar e vivia o auge da fase de idealização de sonhos, típica dos adolescentes de sua idade. 

Porém, no dia 13 de outubro de 2005, seus sonhos foram ceifados por uma fatalidade: acabou morrendo por afogamento em um açude chamado Pesqueiro, próximo à sua casa, enquanto se divertia com outros meninos de sua idade.

Para lembrar sua passagem cativante na comunidade em que viveu e que tanto alegrou, os moradores da Rua D – Vale do Salso – desejam denominá-la como Rua Diones dos Santos Rosa, para que o encanto do menino seja para sempre lembrado por aqueles que o conheceram.
Sala das Sessões, 04 de fevereiro de 2016.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Diones dos Santos Rosa o logradouro público cadastrado conhecido como Rua D – Vale do Salso –, localizado no Bairro Restinga.

Art. 1º  Fica denominado Rua Diones dos Santos Rosa o logradouro público cadastrado conhecido como Rua D – Vale do Salso –, localizado no Bairro Restinga, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Garoto admirado pela comunidade.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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