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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Natural de Porto Alegre, Antônio Sérgio Silva de Sales é motorista de ônibus há 37 anos e foi o idealizador do Grupo de Voluntariado Faça Alguém Feliz, da Viação Belém Novo Ltda. Engajado nessa atividade desde 2001, reúne-se mensalmente com outros colaboradores que, com o propósito de levar atenção, carinho, afeto e esperança, se dirigem ao Núcleo de Abrigos Residenciais da Fundação de Proteção Especial do Rio Grande do Sul – a antiga FEBEM –, no Bairro Belém Novo, para passar algumas horas com as crianças que ali residem.
Antônio Sérgio Silva de Sales ainda visita asilos e, durante o ano, compromete-se com o trabalho de juntar latinhas para venda, com a finalidade de arrecadar fundos para a compra de presentes de Natal, época em que se veste de Papai Noel e sai pelas ruas doando brinquedos a crianças carentes.
Diante do exposto, rogo aos nobres pares a aprovação deste Projeto de Lei, que homenageará a história de vida de Antônio Sérgio Silva de Sales, exemplo de cidadania.
Sala das Sessões, 11 de fevereiro de 2016.
VEREADOR PAULINHO MOTORISTA
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Antônio Sérgio Silva de Sales, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Antônio Sérgio Silva de Sales.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Antônio Sérgio Silva de Sales, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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