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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Celso Antonio Lopes exerce, desde 21-8-1995, o cargo de Inspetor de Polícia do Estado do Rio Grande do Sul.
Casado há trinta anos com Márcia Lopes, possui um casal de filhos. Iniciou sua trajetória profissional em meados de 1985, como mecânico de aeronaves da VARIG, período em que realizou diversos cursos nacionais e internacionais de especialização na área aeroviária. Após, transferiu-se para a Transportes Aéreos Marília – TAM –, exercendo, também, a função de mecânico e tendo trabalhado por diversos anos no exterior, nos Estados Unidos e na Europa.
Após a assunção ao cargo de Inspetor de Polícia, desligou-se de sua atividade privada, mas sua paixão pelas aeronaves permaneceu inalterada. Atualmente, é lotado na Divisão de Apoio Aéreo da Polícia Civil, sendo responsável pela manutenção do helicóptero (PR-HPC). Além disso, quando a corporação policial integrou veículos náuticos aos seus equipamentos de apoio, o homenageado realizou o curso de Arrais, capacitando-se a conduzir embarcações públicas e privadas.
A homenagem que pretendemos conceder a esse valoroso e capacitado profissional, pelo desempenho de seus quase vinte anos de atuação pública, encontra guarida na defesa intransigente da população porto-alegrense, arriscando diariamente sua vida, destacando- -se sua atuação nos resgates de pessoas e de animais abandonados durante as intempéries que assolaram nossa Capital nos últimos anos.
Cabe ainda informar aos nobres pares o fato de o homenageado haver trabalhado durante doze dias, ininterrupta e incansavelmente, em apoio à Defesa Civil durante a enchente de outubro de 2015, em Porto Alegre, realizando o resgate de inúmeras famílias e animais, principalmente da região do Bairro Arquipélago, atividade enaltecida por diversos veículos de comunicação e pela população atingida.
Além das atividades de resgate, durante as intempéries, o homenageado, com apoio da Defesa Civil, distribuiu alimentos, água e material de higiene nas residências afetadas pelas enchentes, bem como auxiliou na entrega de lonas em casas danificadas pelo granizo.
Dessa forma, pelo préstimo de bons serviços, por sua postura solidária e humanista, entendemos ser o momento de o Município de Porto Alegre parabenizar todo o trabalho prestado pelo homenageado, tendo a certeza que ele cumpre com excelência sua função e que continuará contribuindo com a nossa Cidade.
Diante do exposto, e conhecendo a sensibilidade desta Casa, proponho a presente Resolução, contando com o apoio dos nobres pares para sua aprovação.
Sala das Sessões, 17 de fevereiro de 2016.
VEREADOR WALDIR CANAL

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Celso Antonio Lopes.

Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Celso Antonio Lopes, nos termos da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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