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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A senhora Marilice Carrer nasceu no interior do município de Garibaldi, cidade da Serra Gaúcha, onde trabalhou como agricultora até os 17 anos de idade. 

Estudou e profissionalizou-se em Porto Alegre, onde formou-se em Administração de Empresas. Em seguida, cursou pós-graduação em Gestão de Processos e Pessoas. 
Atuou profissionalmente na antiga Companhia Riograndense de Telecomunicações por 23 anos, e, posteriormente, como executiva e superintendente comercial na Brasil Telecom, em Porto Alegre. 

Após, entrou com Pedido de Demissão Incentivada. Em seguida, iniciou o processo de capacitação como Modelo-Manequim da Maturidade e posteriormente como atriz (registro profissional DRT 9125/RS). 

Atualmente, dedica parte de seu tempo como rotariana e realiza ações voluntárias com entidades carentes. Em Porto Alegre, desenvolve atividades de melhoria de autoestima e qualidade de vida com senhoras da terceira idade, ministrando cursos de manequim e modelo, etiqueta social, moda, visual, automaquiagem e, principalmente, desenvoltura e passarela, tendo em suas turmas alunas de 60 a 87 anos de idade, mulheres que conseguem maravilhosos resultados e passam a viver mais felizes, soltas, charmosas e com mais vontade de viver.

Como atriz, divide suas atividades entre Porto Alegre e Rio de Janeiro para honrar compromissos sociais e de trabalho na televisão, em emissoras como Rede Globo e TV Record, sempre com destaque e participação em filmes e comerciais.

Recebeu as seguintes condecorações:
- título de Miss Maturidade Jacarepaguá RJ 2010, do produtor Eduardo Araújo;

- título de Miss do Clube das Celebridades de Copacabana RJ 2011, da produtora e idealizadora Hela Castro;

- título de Musa do Oscar da Maturidade RJ 2012, do produtor Eduardo Araújo;

- título A Mais Bela Senhora RJ 2012, faixa etária 50 a 60 anos, da produtora Nely Habbib;

- troféu Clube das Celebridades RJ 2012;

- capa da revista “Clube das Celebridades de Copacabana RJ”, em julho de 2012;
- título de Musa de Ipanema, alusivo aos 100 anos de Vinicius de Moraes, pelo projeto Senhoras do Calendário 2013 – RJ, do produtor Eduardo Araújo – trabalho beneficente, cuja renda é revertida para instituição de caridade –;
- título de Miss da Maturidade Oficial do RJ/2013, do produtor Eduardo Araújo, com reconhecimento da Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro, em março de 2013;
- faixa de Musa da Beleza de Minas Gerais e capa da revista “Novo Tempo – Bem-estar”, do mesmo estado, em julho de 2013;
- títulos de Miss Brasil da Maturidade e Miss Brasil da Maturidade Internacional 2013, reconhecida e agraciada durante a 9ª Edição do Troféu Sua Majestade a Qualidade, na Assembleia Legislativa de São Paulo, Salão Franco Montoro, em agosto de 2013;

- título de Primeira Miss Turismo da Maturidade RS 2014, em novembro de 2013;
- título de Diva do Brasil 2014;

- títulos de Rainha Turismo Del Universo 2014 e Rainha De Las Playas Del Universo 2014, no Festival Mundial de Las Playas 2014, representando as mulheres maduras do Brasil em Arequipa, Peru, conquistando seu primeiro concurso internacional, em janeiro de 2014; 
- faixa e título de Embaixadora da Maturidade 2014 no Concurso Miss e Mister das Américas 2014, em Passo Fundo, RS, em março de 2014;

- título de Miss Universe Maturidade Porto Alegre, RS, em abril de 2014;

- títulos de Mrs. Continentes Del Mundo 2014, representando o Brasil na cidade de Cuzco, Peru, no Festival Mundial Da Beleza Continental 2014, e de Miss Universe Maturidade RS/2014, edição estadual, em Santa Cruz do Sul, do diretor Paulo Moura, em maio de 2014, preparatória para as etapas nacional, de 27 a 30 de setembro de 2014, em São Paulo, e internacional, nos Estados Unidos, em 2015;
- título de Soberana Italiana 2014 RS, do produtor Edison Cortês Lopes, em julho de 2014;
- título de Miss Américas 2014, etapa Mercosul, no município de Treze Tílias, SC, em agosto de 2014;
- títulos de Miss Mesoamérica Universe Maturidade 2015 e Miss Brasil Universe da Maturidade 2015, etapa Brasil, São Paulo, em setembro de 2014;
- troféu Beleza Destaque Nacional 2014, em outubro de 2014; 
- capa do calendário do projeto social Senhoras do Calendário 2015 – RJ, em novembro de 2014;
- certificado de Embaixadora da Maturidade 2014, da Academia Brasileira de Letras da Suíça;

- títulos de Miss Itália Brasil 2015 – Maturidade e Rainha dos 140 anos da Colonização Italiana no RS, em Caxias do Sul, em março de 2015;

- título de Senhora Beleza Internacional 2015 no Concurso de Beleza Internacional em Santo Domingo, República Dominicana, em que participaram quinze países e, como reconhecimento por ser descendente de italianos e ter morado muitos anos na Região, representou o Brasil, em abril de 2015;

- título de Miss das Américas Internacional 2015, do produtor Edison Cortês Lopes;
- Moção de Congratulação e Louvor da Assembleia Legislativa do Rio de Janeiro;

- Medalha alusiva ao Prêmio Sua Majestade a Qualidade, outorgada pela Ordem Heráldica dos Parlamentares e Comendadores do Brasil, em São Paulo;

- certificado, medalha e pin do Mérito Cultural, da Ordem Federativa de Honrarias ao Mérito, em Minas Gerais; e
- certificado Prêmio a Qualidade da Arte e Cultura, em Minas Gerais.

Em outubro de 2012, foi protagonista no comercial do Ministério da Saúde destinado a alertar sobre a prevenção do câncer de mama. Representou todas as mulheres classe “A” do Brasil.
No mês de janeiro de 2015, participou da apresentação do Projeto Senhoras do Calendário 2015 no programa “Encontro” da TV Globo, sendo entrevistada pela apresentadora Fátima Bernardes. No carnaval de 2015 de Porto Alegre, foi destaque em carro alegórico da escola Imperadores do Samba, a qual conquistou seu bicampeonato e cujo tema do enredo foi “a Magia dos Opostos”.

Em junho de 2015, participou do pré-lançamento do filme “Sonho de Miss”, na cidade de Canela, RS, estreando como atriz protagonista, selecionada pela produtora de cinema Cia & Faces do Rio de Janeiro. 

Participou como madrinha do projeto social Senhoras do Calendário 2016 – RJ, cujo tema são as crianças e que realiza atividades em abrigos com crianças carentes no RJ, além de também ter participado ativamente da campanha de Natal para as crianças com câncer do Hospital de Clínicas, em dezembro 2015.

Anualmente, realiza brechó beneficente, cuja renda é destinada a entidades carentes de crianças ou idosos, e também se envolve em diversas outras ações com instituições que cuidam de idosos e crianças abandonadas, diretamente ou por meio do Rotary Club Porto Alegre – Partenon.

Por todas essas conquistas, nada mais justo que reconhecer que a vasta atuação de Marilice Carrer nas suas atividades e, também, de forma significativa, no campo social leva a cidade de Porto Alegre para o Brasil e para o mundo. Dessa forma, solicito o apoio dos nobres pares deste Parlamento Municipal para a aprovação da presente Proposição. 

Sala das Sessões, 19 de fevereiro de 2016
VEREADOR MÁRCIO BINS ELY
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à senhora Marilice Carrer.

Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à senhora Marilice Carrer, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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