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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Casa da Amizade das Senhoras dos Rotarianos de Porto Alegre foi fundada em 15 de outubro de 1962. 

Em 1969, foi reconhecida como de utilidade pública, em âmbito federal, pela Lei nº 5.575, de 17 de dezembro de 1969.

O Decreto nº 72.300, de 25 de maio de 1973, regulamentou a Lei nº 5.575, de 1969 e, trouxe, no parágrafo único do art. 1º, a definição de Casa da Amizade: instituição dedicada à prática de assistência aos desvalidos. 
A presente Proposição vem pleitear a utilidade pública municipal para a instituição, que tem por finalidade a congregação de suas sócias, visando a promover a aproximação e a fomentar a amizade entre as famílias dos Rotarys Clubs da Capital. Pela sua importância, a entidade pode caracterizar-se, também, como um lastro de sede e potencialização das atividades das demais Casas da Amizade do interior do Estado e de outras cidades do País.

A Casa da Amizade das Senhoras dos Rotarianos de Porto Alegre atende a entidades assistenciais e a projetos sociais que beneficiam crianças, jovens e idosos carentes. Também desenvolve programas que inspiram movimentos análogos em outras comunidades rotárias, sem distinção alguma quanto à raça, à cor, à condição social, à orientação política ou ao credo religioso. 

Outrossim, deve-se esclarecer que a instituição objeto da presente Proposição é diretamente ligada ao Rotary Club, que, atualmente, está presente em 210 países, com 932 distritos ao redor do mundo, sendo que 38 desses distritos estão localizados no Brasil. No Rio Grande do Sul, são cinco distritos: 4.660, 4.670, 4.680, 4.700 e 4.780. Os distritos-base da Casa da Amizade das Senhoras dos Rotarianos de Porto Alegre, de número 4.670 e 4.680, possuem, cada um deles, 68 clubes, sendo que 28 estão localizados na capital gaúcha. Cada clube, por sua vez, conta com aproximadamente 26 membros. Ao todo, no Estado, são aproximadamente dez mil vinculados (rotarianos, senhoras, Interact Clubs e Núcleos Rotary de Desenvolvimento Comunitário). Atualmente, o Rotary Club representa a maior organização não governamental do mundo, atuando há mais de 111 anos por todo o planeta, com mais de 34.000 clubes e 1.800.000 associados. 

O Rotary Club possui assento na Organização das Nações Unidas, ajudou a criar a Organização das Nações Unidas para a educação, a ciência e a cultura e desenvolve, há mais de trinta anos, significativo e efetivo projeto de combate a poliomielite, visando à erradicação da enfermidade. Por outro lado, realiza ações relevantes para a alfabetização e a profissionalização de pessoas e para a preservação do meio ambiente. 

Nesse sentido, a Casa da Amizade das Senhoras dos Rotarianos de Porto Alegre, por mais de 53 anos, vem atuando fortemente com medidas que priorizam servir ao próximo, difundir a integridade e promover a boa vontade, a paz e a compreensão entre as pessoas por meio da consolidação de boas relações entre líderes profissionais, empresariais e comunitários. 

Com esta primordial missão e visando a cumprir seus propósitos, a entidade já promoveu uma série de ações significativas, tais como:

- cedência de suas instalações, para que 28 Rotarys Clubs promovessem eventos com o objetivo de angariar fundos destinados a fins sociais;

- doação de vestimentas para o Instituto de Amparo ao excepcional;

- celebração de convênio com a Prefeitura Municipal de Porto Alegre para a promoção de ações de alfabetização de adultos;

- doação de máquina de costura para o Clube de Mães, destinada a auxiliar a Creche Galpãozinho;

- doação de livros e vestimentas para a Clínica Esperança;

- auxílio ao Hospital de Pronto Socorro de Porto Alegre para o tratamento de pacientes na sua ala de queimados;

- colaboração com o Educandário São João Batista para a implementação de novas mesas para o seu refeitório;

- colaboração com o Hospital Conceição no cuidado de pacientes internados na UTI Neonatal;

- doação de mamógrafo para o Instituto da Mama do Rio Grande do Sul;

- doação de mais de trinta computadores e de máquina de produção de fraldas para Associação Comunitária Belém Velho, em parceria com o Rotary Club da Itália;

- doação de ônibus para o transporte de cinquenta idosos e quinhentas crianças do Amparo Santa Cruz; e

- doação de aparelho para transplante de pele humana para Hospital de Pronto Socorro de Porto Alegre, no valor de US$ 80.000,00 (oitenta mil dólares), sendo o segundo equipamento desse porte instalado no Brasil. 

Atualmente, desenvolve projeto em parceria com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Porto Alegre para construção da nova sede da entidade e para a instalação de equipamentos com o objetivo de modernizar a instituição que hoje em dia acolhe mil pessoas que necessitam de atendimentos especiais. 
Outrossim, realiza atendimento de idosos e crianças no Amparo Santa Cruz, objetivo previsto no plano estratégico 2016/2017. 
A Casa da Amizade das Senhoras dos Rotarianos de Porto Alegre já está registrada no Conselho Municipal do Idoso, com quem pretende implementar ações conjuntas no período 2016/2017.

Pelas relevantes iniciativas, é justo reconhecer como de utilidade pública municipal, por meio de instrumento legal, essa importante instituição, que já vem realizando uma série de atividades geradoras de impactos sociais positivos e de grande magnitude por mais de meio século.

Dessa forma, solicito o apoio dos nobres pares deste Parlamento para a aprovação da presente Proposição, reconhecendo, assim, a relevância da Casa da Amizade das Senhoras dos Rotarianos de Porto Alegre para a comunidade da capital gaúcha, com cujo bem-estar e crescimento a instituição está determinada a continuar contribuindo.
Sala das Sessões, 25 de fevereiro de 2016.

VEREADOR MÁRCIO BINS ELY
PROJETO DE LEI

Declara de utilidade pública a Casa da Amizade das Senhoras dos Rotarianos de Porto Alegre.
Art. 1º  Fica declarada de utilidade pública a Casa da Amizade das Senhoras dos Rotarianos de Porto Alegre, com sede e foro nesta Capital, com base na Lei nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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