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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Estamos submetendo à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a denominar o logradouro não cadastrado conhecido como Beco Dois – Rua Chrispim Antônio Amado – e, por conseguinte, a garantir cidadania aos moradores da localidade que será conhecida como Beco João Fuhr.

Nascido no Estado do Rio Grande do Sul, na cidade de Lajeado, em 31 de outubro de 1960, filho de Bruno Helmuth Fuhr e Dalva Iva Fuhr, adotou a cidade de Porto alegre para ser sua moradia, estabelecendo-se no Bairro Lami.

Casou-se com a senhora Eneida da Silva Fuhr, tendo como fruto dessa união uma filha de nome Zíngara da Silva Fuhr.

Homem trabalhador, ao chegar em Porto Alegre iniciou suas funções na empresa Avipal S.A., exercendo o ofício na guarda externa do prédio.

Pai zeloso, sempre buscou ensinar à sua filha os valores do estudo e do trabalho, não somente para seu crescimento pessoal, mas também para o crescimento de toda a comunidade.

Amigo de todas as horas, jamais deixou de assistir os seus vizinhos e companheiros, sempre buscando realizar o bem comum.

Faleceu aos 40 anos de idade, com a certeza de ter semeado a esperança no coração dos seus amigos.

Pelo exposto, contamos com o apoio deste Legislativo para a aprovação deste Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 02 de março de 2017.

VEREADOR DR. THIAGO
PROJETO DE LEI
Denomina Beco João Fuhr o logradouro não cadastrado conhecido como Beco Dois – Rua Chrispim Antônio Amado –, localizado no Bairro Lami.
Art. 1º  Fica denominado Beco João Fuhr o logradouro não cadastrado conhecido como Beco Dois – Rua Chrispim Antônio Amado –, localizado no Bairro Lami, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominadas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Pioneiro da agricultura familiar sustentável na região.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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