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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Luiz Gonçalves Pinto nasceu em Uruguaiana, RS, no dia 23 de novembro de 1946, e escolheu Porto Alegre para viver. A capital dos gaúchos acolheu-o fraternalmente e conquistou-o a ponto de ele não conseguir mais viver longe da Cidade. Filho de João Rodrigues Pinto e Amyr Gonçalves Pinto, graduou-se em medicina pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS) em 1972.
Possui especialização em ortopedia e traumatologia pela UFRGS, título de especialista pela Sociedade Brasileira de Ortopedia e Traumatologia e mestrado em clínica médica pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS).

Atualmente é professor da Faculdade de Medicina da PUCRS. Também desempenha as atividades de médico ortopedista e traumatologista na clínica médica de reabilitação Vitória Ltda., sendo médico credenciado do Hospital Moinhos de Vento e sócio de entidades médicas no País e no exterior.

A vida do Doutor Pinto, como é conhecido no meio acadêmico, social e profissional, sempre foi pautada pelo estudo e pelo trabalho, e os reveses que sofreu sempre foram alavancas para o seu sucesso.

Em julho de 1983, enfrentou o maior desafio de sua vida: após uma queda, começou a apresentar dores e diminuição de força nas pernas. Apesar das diversas avaliações e exames realizados, a definição do quadro médico só ocorreu em 1985, quando foi diagnosticado com câncer linfático. Então, foi submetido a tratamento de quimioterapia e radioterapia. Desde 1986, está livre da doença, mas restou-lhe a sequela funcional nos membros inferiores, o que lhe obrigou a usar cadeira de rodas.
A doença e o posterior uso da cadeira de rodas foram marcantes em sua vida pessoal e profissional, fazendo-o lutar com mais dedicação em favor das pessoas com deficiência e contra sua exclusão social.
No ano de 2004, concorreu a vereador na cidade de Porto Alegre e, devido ao reconhecido trabalho, conquistou 3.615 votos pelo PSDB, ficando na segunda suplência do partido.
Assim, com este breve relato da vida de Luiz Gonçalves Pinto, propomos a justa homenagem de concessão do título de Cidadão de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 07 de março de 2016.
VEREADOR PAULO BRUM
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Luiz Gonçalves Pinto, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Luiz Gonçalves Pinto.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Luiz Gonçalves Pinto, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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