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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A presente Proposição visa a denominar Rua Abílio Pozzobon o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Cinco Mil e Dois, localizado no Bairro Campo Novo.

O senhor Abílio Pozzobon nasceu no dia 06 de maio de 1930, em Lajeado, no Rio Grande do Sul. Filho de Stefano Pozzobon e de Verginia Danieli, foi casado com Maria Helena Dreyer de Avila Pozzobon, com quem teve dois filhos, Fabrício e Felipe. Faleceu em 15 de março de 1994.

Iniciou seus estudos ainda em Lajeado, tendo cursado o ensino ginasial e clássico no Colégio Seráfico, em Taquari. Além do bacharelado e da licenciatura plena em geografia e história pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul, em 1961, o homenageado também graduou-se em filosofia e em teologia.

A vida profissional dedicada ao magistério iniciou-se em 1961, tendo lecionado nos colégios La Salle Dores, Júlio de Castilhos, Anchieta, Marista Rosário e Bom Jesus Sevigné, na Escola Municipal de Ensino Fundamental Alberto Pasqualini e na Escola Técnica José César de Mesquita.
Foi aprovado em concurso público estadual para ingresso na carreira do magistério em 1974 e classificou-se em primeiro lugar no certame público do Colégio Militar de Porto Alegre, em 1983, para lecionar a disciplina de história. 

Além do magistério, Abílio Pozzobon exerceu as funções de Escrevente no cartório distrital do Bairro Tristeza, em Porto Alegre, de Diretor na Escola Municipal de Ensino Fundamental Alberto Pasqualini e de Primeiro Secretário e Assistente da Direção no Colégio Anchieta.

O homenageado realizou diversos cursos de extensão e de aprimoramento profissional, principalmente, nos temas relacionados à história americana, à justiça social, à metodologia de geografia e a técnicas de ensino, e também participou de concurso promovido pela Casa de Portugal de São Paulo, em 1960, com a apresentação da monografia intitulada “A Figura do Infante Dom Henrique”.

Durante sua carreira no magistério, Abílio Pozzobon destacou-se nas funções de Professor e de Diretor de escola, caracterizando sua atuação como um parceiro de visão e de experiência na construção do conhecimento. Atuando como promotor, orientador, mediador, motivador e gestor da aprendizagem, buscava ser fonte de motivação para alunos e colegas. Com essas ações, facilitou o acesso a dados, a informações e ao conhecimento acumulado pela sociedade, orientando, executando e avaliando eventos, experiências e projetos, visando sempre à construção do conhecimento. 

Conhecendo a sensibilidade desta Casa, proponho o presente Projeto de Lei, contando com o apoio dos nobres pares para homenagearmos o senhor Abílio Pozzobon, por todo o trabalho desenvolvido a favor da sociedade porto-alegrense como professor e por ter sido um cidadão extraordinário que amava Porto Alegre.

Sala das Sessões, 17 de março de 2016.

VEREADOR WALDIR CANAL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Abílio Pozzobon o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Cinco Mil e Dois, localizado no Bairro Campo Novo.
Art. 1º  Fica denominado Rua Abílio Pozzobon o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Cinco Mil e Dois, localizado no Bairro Campo Novo, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, o seguinte dizer: Professor.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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