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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A presente Proposição visa a conceder o Diploma Honra ao Mérito ao Clube Social Pertence Ltda.

Conforme dispõe a Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, e alterações posteriores, o Diploma Honra ao Mérito é conferido a pessoas físicas ou jurídicas que, por suas ações, tenham se destacado meritoriamente junto à sociedade porto-alegrense, sendo, portanto, uma honraria.

O trabalho surgiu a partir da experiência dos educadores Sarita Zinger e Victor Daniel Freiberg, que identificaram nos jovens com deficiência uma limitação de convívio social, bastante reduzido no núcleo familiar. A partir disso, começaram a reunir estes jovens em pequenos grupos e programaram saídas para jantarem, irem ao shopping e outras atividades de lazer comuns para a faixa etária. Esse trabalho foi tão exitoso que os pais e os próprios jovens solicitaram que isso se tornasse uma rotina. Foi então que, em agosto de 2011, surgiu o Clube Social Pertence. Com a criação do Pertence, foi possível aumentar o número de participantes e diversificar as atividades oferecidas, possibilitando a criação de um círculo de amizades e proporcionando o sentimento de pertencimento, em igualdade de condições, com os grupos de sua faixa etária.

As atividades do Clube Social Pertence Ltda. demonstram o relevante trabalho social e cultural que vem sendo realizado nos últimos quatro anos.

Diante do exposto, justifica-se a concessão da presente homenagem, razão pela qual peço aos nobres pares a aprovação deste Projeto de Resolução.

Sala das Sessões, 21 de março de 2016.
VEREADORA SÉFORA GOMES MOTA
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao Clube Social Pertence Ltda.

Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao Clube Social Pertence Ltda., com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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� Fonte: <www.clubesocialpertence.com.br/#!page2/cjg9>.





