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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Estrada Gedeon Leite, prevista no Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano Ambiental – PDDUA –, com gabarito de trinta metros, constitui um importante eixo de ligação dos bairros localizados ao sul do Município com a área central da Cidade, estabelecendo essa conexão por meio da Avenida Edgar Pires de Castro, bem como, transversalmente, por meio da Estrada Costa Gama.

Segundo preconiza o PDDUA, a função e o desempenho exercidos pelos eixos viários são fatores determinantes às atividades que se estabelecem ao longo desses. Isso significa dizer que o ordenamento de uso e ocupação do solo deve ser adequado à hierarquia viária prevista, ou mesmo ajustado, conforme a dinâmica local.

Nesse cenário, vimos, nas últimas décadas, vários loteamentos sendo implantados ao longo da Avenida Edgar Pires de Castro, provocando alterações significativas no uso do solo e no desenvolvimento daquela região. Atraídas pela presença de moradias, várias atividades complementares ao uso habitacional e mesmo mais especializadas foram-se instalando nas imediações, inclusive atividades de porte mais significativo, dispensando, com sua implantação, a população local de, sistematicamente, se deslocar para a região central da Cidade.

Situação semelhante à da Avenida Edgar Pires de Castro ocorre com a Estrada Gedeon Leite, já que alguns empreendimentos implantados no local entestam com ambas as vias, as quais se unem fisicamente, no interior do Loteamento Lagos de Nova Ipanema III, por meio da Rua Jean Vardaramatos, que vem a se constituir em um prolongamento natural da Estrada Jorge Pereira Nunes. Essa integração física, aliada às condições favoráveis de infraestrutura e trafegabilidade, oferece condições para que as atividades comerciais originalmente concentradas na Avenida Edgar Pires de Castro se disseminem nos lotes com testada para a Estrada Gedeon Leite.

O Grupamento de Atividades 01, cujas Zonas de Uso são Áreas Predominantemente Residenciais, conforme conceituado no art. 32 do PDDUA, corresponde a zonas da Cidade onde se estimula a vida de bairro, voltado para vias de caráter local, ao passo que o Grupamento de Atividades 03, cujas Zonas de Uso são Áreas Miscigenadas da categoria Mista 01, compatível com vias coletoras e arteriais, corresponde a zonas cuja ocupação é estimulada igualmente para atividades comerciais, residenciais ou de serviços, com maior permissividade quanto ao porte e maior variedade no rol de atividades permitidas em relação ao Grupamento de Atividades 01.

Atualmente, a Estrada Gedeon Leite apresenta Grupamento de Atividades 01, correspondendo a Zonas de Uso em Áreas Predominantemente Residenciais, cujo porte das atividades comerciais deve restringir-se a duzentos metros quadrados.
A Avenida Edgar Pires de Castro apresenta Grupamento de Atividades 03, correspondendo à Área Miscigenada da categoria Mista 01, cujo porte de atividades comerciais alcança 1.500m².

Em face da argumentação aqui exposta, concluímos que o Grupamento de Atividades 01 referente à Estrada Gedeon Leite, nesse trecho, se encontra defasado com relação às características atuais da via e sua previsão futura.

Por esses motivos, sugere-se, por meio deste Projeto de Lei Complementar, alteração do Grupamento de Atividades 01 (Área Predominantemente Residencial, Centro Histórico) para 03 (Área Miscigenada da categoria Mista 01) na Estrada Gedeon Leite, lado ímpar, no trecho compreendido entre a Avenida Edgar Pires de Castro e a Rua Ivo Walter Kern.
Sala das Sessões, 21 de março de 2016.
VEREADOR REGINALDO PUJOL

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR
Altera o código de Grupamento de Atividades de 01 – Área Predominantemente Residencial, Centro Histórico – para 03 – Área Miscigenada da categoria Mista 01– na face ímpar da Estrada Gedeon Leite, no trecho compreendido entre a Avenida Edgar Pires de Castro e a Rua Ivo Walter Kern, na profundidade de 60m (sessenta metros) perpendiculares a esse trecho, localizado na Unidade de Estruturação Urbana – UEU – 08 da Macrozona – MZ – 07.
Art. 1o  Fica alterado o código de Grupamento de Atividades de 01 – Área Predominantemente Residencial, Centro Histórico – para 03 – Área Miscigenada da categoria Mista 01 – na face ímpar da Estrada Gedeon Leite, no trecho compreendido entre a Avenida Edgar Pires de Castro e a Rua Ivo Walter Kern, na profundidade de 60m (sessenta metros) perpendiculares a esse trecho, localizado na Unidade de Estruturação Urbana – UEU – 08 da Macrozona – MZ – 07.
Art. 2º  Esta Lei Complementar entra em vigor na data de sua publicação.
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