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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

José Natal Baron nasceu no Município de Veranópolis, em 13 de março de 1925, filho de Natal Baron e Paulina Anzanello, imigrantes italianos.

Desde cedo aprendeu os valores cristãos, ensinados por seus pais, tornando-se um católico devoto.

Veio a Porto Alegre, para cursar Ciências Contábeis na Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul. 

Servidor Público concursado do Ministério da Fazenda, trabalhou na área de finanças da Controladoria-Geral da União, como especialista na análise de imposto de renda.

Concomitantemente ao trabalho profissional, José Natal Baron participava ativamente de ações em paróquia que frequentava na Capital, por meio de encontros de casais e estudos religiosos. Também foi atuante em serviços voluntários de assistência à comunidade de sua terra natal.

Mantinha um carinho especial por crianças e jovens, a quem sempre estimulava o apreço pelo conhecimento mediante o estudo como ferramenta para o sucesso pessoal e coletivo.

Baseava sua conduta de vida nos ensinamentos cristãos, estendendo a mão aos necessitados e ajudando o próximo naquilo que era possível. Foi, dessa maneira, um exemplo de vida para muitas pessoas que seguiram seus conselhos.

José Natal Baron faleceu em 17 de novembro de 2014, aos 89 anos, deixando a esposa Ludy Baron, com quem foi casado durante 61 anos, e as filhas Rosane e Roseli.

Por sua história de vida baseada no amor ao próximo e à família, sugiro que a Rua Três Mil e Quatro, localizada no Loteamento Verdes Campos, Bairro Mário Quintana, seja denominada Rua José Natal Baron.
Sala das Sessões, 30 de março de 2016.
VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua José Natal Baron o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Três Mil e Quatro, localizado no Bairro Mário Quintana.
Art. 1º  Fica denominado Rua José Natal Baron o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Três Mil e Quatro, localizado no Bairro Mário Quintana, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Contador e servidor público.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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