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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Dietmar Fernando Albrecht, mais conhecido como Fernando Albrecht, nasceu em 12 de abril de 1943, em São Vendelino, à época distrito do Município de Montenegro. Filho de Felicita Avelina Selbach Albrecht e de Francisco José Albrecht, comerciante, nascido na Alemanha em 1897 e que chegou ao Brasil em 1920.

Aos 10 anos de idade, Fernando Albrecht mudou-se para Montenegro, onde completou o ginásio no antigo Colégio e Escola Normal Jacó Renner. Estudou também no antigo colégio São Jacó, em Novo Hamburgo, no Colégio Marista Rosário, em Porto Alegre, e graduou- -se em jornalismo pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul. 

Além da carreira como jornalista, teve outras experiências profissionais. Trabalhou como contínuo (office boy) no Banco da Província, tendo alcançado o cargo de Assistente de Gerência. Trabalhou também em agências de publicidade e propaganda, tais como Inter, Mercur, Quadrant, SGB e Publivar. 

Na Empresa Jornalística Caldas Júnior, foi editor do jornal Folha da Manhã. Em 1973, na TV Difusora, atual Band, foi produtor do programa A Grande Noite. Por treze anos, foi comentarista do Jornal Gente, na rádio Bandeirantes, e desde 1996 é titular da página três do Jornal do Comércio.
Em 1975, foi o primeiro produtor e coordenador do programa Campo e Lavoura, da antiga TV Gaúcha, hoje RBS TV. No Grupo RBS, foi repórter policial do jornal Zero Hora (ZH) e redator do programa O Pregão, da TV Gaúcha – espaço pioneiro sobre mercado de ações e bolsa de valores. Também foi editor de economia da ZH e titular da seção Informe Especial, do mesmo jornal, entre 1982 e 1989.
Apesar de nunca haver se inscrito para premiações, recebeu diversas distinções por sua atuação jornalística. Foi o primeiro agraciado com o prêmio Press de Jornalista do Ano e, por seis anos, recebeu também o prêmio Press de Melhor Colunista de Jornal e Revista, ambos concedidos pela revista Press. Tal sequência fez com que a publicação criasse o prêmio Colunista de Jornal-Revista do Ano – Troféu Fernando Albrecht.

Para nós, que representamos em mandato a população da Cidade, é uma alegria poder conceder o título de Cidadão de Porto Alegre a alguém com a estatura cultural e histórica de Fernando Albrecht. Na verdade, homenageamos alguém que, com sua vida extraordinária, presta recorrentes homenagens à Cidade que adotou como sua.

Sala das Sessões, 04 de abril de 2016.
VEREADOR BERNARDINO VENDRUSCOLO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Dietmar Fernando Albrecht, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Dietmar Fernando Albrecht.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Dietmar Fernando Albrecht, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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