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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Resolução visa a homenagear a Associação Negra de Cultura – ANdC –, pela criação e pela promoção do Sopapo Poético – Ponto Negro da Poesia, evento cultural de uma das mais importantes e atuantes entidades da cultura do povo negro do nosso Estado.
Abaixo, transcrevemos parte de um texto de autoria de Airan Albino, que relata a trajetória desse relevante evento cultural criado pela ANdC:
O sarau Sopapo Poético teve início em março de 2012 com o propósito de ser um lugar onde negras e negros pudessem, através de poesia e da música, expressar seus sentimentos. A ideia de criar um evento que primasse pela negritude surgiu da necessidade de dar visibilidade a nossa cultura literária tendo nós, negros, como protagonistas. Apesar de Porto Alegre ter iniciativas culturais como saraus, na época não existia uma atividade voltada para essa causa. Então, os membros da Associação Negra de Cultura (ANdC) resolveram botar em prática tudo isso que lhes fazia falta. 

São fundadores do Sopapo Poético: Vladimir Rodrigues, Vera Lopes, Pâmela Amaro, Maria Cristina Santos, Evandoir Santos, Kyzzy Barcelos, Eliane Gonçalves, Naiara Silveira, Antônia Marisa Carolino, Horácio Lopes, Lilsi Roza, Mãe Norinha de Oxalá, Jorge Onifade, Renato Borba, Leandro Machado e Sidnei Borges. 

A primeira casa a acolher o Sopapo foi a Associação das Entidades Carnavalescas de Porto Alegre e do Rio Grande do Sul (AECPARS). Um local com alguns problemas, como água e luz cortada, mas que correspondia à proposta do Sopapo. 

Após alguns ajustes feitos pela equipe da ANdC, a associação dos carnavalescos ganhou força e passou a realizar outras atividades. Entretanto, a última terça-feira do mês era sagrada. Dia de poesia negra.

Foi assim até setembro de 2014, quando a Prefeitura de Porto Alegre fez uma vistoria e interditou a associação. A partir daí, o Sopapo adotou uma rotina itinerante, passando por outros pontos de cultura negra da cidade – o Boteco do Caninha e o Acadêmicos da Orgia são alguns exemplos. 

Nas últimas edições, o Sindicato dos Municipários de Porto Alegre (Simpa), também abrigou a atividade. 

O Sarau é o alicerce do Sopapo Poético. 

Uma roda de poesias, conversas e performances com duração de, aproximadamente, duas horas. Começa com a leitura das poesias. Cada interessado em se expressar pega o microfone e declama o texto em suas mãos. Essa é a hora de soltar o tambor do peito. Falar, por meio de palavras já consagradas ou próprias, a verdade, aquilo que lhe representa ou não, denunciando o racismo. São enunciados versos conhecidos como os de Oliveira Silveira e Nelson Mandela. Para os que arriscam interpretações, monólogos e versos de sua própria autoria, a atenção é ainda maior. O silêncio que se forma no sarau quando uma nova pessoa se aproxima do microfone é alto. Um sinal de respeito. A única exigência para ler ou falar algo é que tenha como protagonista o negro. 

Mas o Sarau também traz outros componentes, como o SOPAPINHO, onde as crianças com o auxilio das educadoras (psicólogas e pedagogas) produzem música, poesias, histórias e desenhos com a temática trazida pelo sarau. 

Além do Sopapinho o SOPAPO POÉTICO traz também a Feira de Empreendedor@s Negr@s, com o objetivo de fomentar o afro-empreendedorismo na cidade. 

O Sarau está sempre visando o fortalecimento da identidade étnica e da autoestima dos afrodescendentes. (Airan Albino)

Diante do exposto, rogamos aos nobres pares que aprovem este Projeto de Resolução, que, por meio da ANdC, homenageará a história do Sopapo Poético e de seus guerreiros associados, verdadeiros heróis da causa da cultura do povo negro em Porto Alegre e no Rio Grande do Sul.
Sala das Sessões, 06 de abril de 2016.

VEREADOR DELEGADO CLEITON
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Associação Negra de Cultura – ANdC –, pela criação e pela promoção do evento cultural Sopapo Poético – Ponto Negro da Poesia.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Associação Negra de Cultura – ANdC –, pela criação e pela promoção do evento cultural Sopapo Poético – Ponto Negro da Poesia, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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