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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A presente Proposição tem por objetivo reconhecer a contribuição à saúde e a importância da prática de exercícios físicos, em especial da corrida de rua. Considerando o crescimento dessa modalidade esportiva e o fato de ela ser praticada coletivamente na maior parte das vezes, proporcionando principalmente a socialização e a interação de grupos sociais distintos, entende-se que essa atividade é relevante tanto à saúde quanto ao lazer.
Com o reconhecimento do dia 24 de abril como Dia Municipal em Homenagem à Corrida de Rua, espera-se incentivar, ainda mais, essa prática, viabilizando a existência de novas competições, fomentando o desenvolvimento de hábitos saudáveis aos praticantes e ajudando a conscientizar as pessoas sobre a prevenção de doenças decorrentes da falta de exercícios físicos. Pretende-se, pois, exaltar a prática esportiva, atividade importante à manutenção da saúde e à garantia desse direito social constitucionalmente reconhecido.

Pelo exposto e considerando a alta relevância social da matéria, conto com a consideração e a aquiescência dos nobres pares para a aprovação desse Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 07 de abril de 2016.

VEREADOR MENDES RIBEIRO

PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Dia Municipal em Homenagem à Corrida de Rua no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 24 de abril.

Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia Municipal em Homenagem à Corrida de Rua no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 24 de abril.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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