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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Sérgio Afonso Manica nasceu em 04 de maio de 1947, no município de Nova Bréscia, Rio Grande do Sul.
É Tabelião de Notas na Comarca de Porto Alegre (RS) desde junho de 1995. Iniciou sua carreira profissional em 1971, como Tabelião de Notas no Município de Estrela (RS), durante 24 anos, aprovado em 1.º lugar no Concurso Público, aos 23 anos de idade. Graduado em Direito pela Universidade do Vale do Rio dos Sinos (UNISINOS), fez pós-graduação em Direito Notarial pela mesma universidade, além de pós-graduação em Gestão de Cooperativismo (FACCAT/OCERGS). Exerceu na vida estudantil atividade política nas Escolas Secundária e Universitária, participou da criação do Instituto Gaúcho de Folclore, foi presidente de entidades sociais, esportivas e recreativas, como Sociedade Ginástica Estrela, Sociedade Italiana Fiore dei Campi (sócio fundador e primeiro presidente), Rotary Club de Estrela, nos períodos de 1979/80 e 1980/81, Rotary Club de Porto Alegre, como 2.º vice-presidente da gestão 1999/2000 e presidente da gestão 2005/2006. Foi membro da Diretoria do Colégio Notarial do Brasil - Seção do Rio Grande do Sul desde 1996 até 2014; do Comitê Notarial do MERCOSUL; da Comissão de Assuntos Americanos e da Comissão de Seguridade Social da União Internacional do Notariado Latino (UINL). Exerceu a presidência do Sindicato dos Notários do Estado do Rio Grande do Sul (Gestões 2001-2004); do Colégio Notarial do Brasil - Seção do Rio Grande do Sul (Gestão 2004-2006); e da Associação de Notários e Registradores do Rio Grande do Sul - ANOREG/RS (Gestão 2004-2006). Foi idealizador do Selo Digital Notarial e Registral de Fiscalização Eletrônica, criando-se o Fundo Notarial e Registral - FUNORE, com a finalidade de tornar-se mantenedor da estrutura do TJ/RS (CGJ) da fiscalização notarial e de registro, do ressarcimento da gratuidade dos atos notariais e de registro e do pagamento de renda mínima complementar aos ofícios de notas e de registro deficitários no Rio Grande do Sul. Foi idealizador e sócio fundador da Cooperativa de Economia e Crédito Mútuo dos Profissionais da Área Notarial e Registral do Estado do Rio Grande do Sul, instalada em 18/11/2005, exercendo, desde sua criação até esta data, a presidência de seu Conselho de Administração e da Diretoria Executiva, com atuação também no Estado de Santa Catarina (Gestões 2005-2017). Foi Diretor do Conselho Federal do Colégio Notarial do Brasil (Gestão 2005-2008), Diretor Institucional da Associação de Notários e Registradores do Brasil - ANOREG/BR (2007-2009); e de Cooperativismo da Associação de Notários e Registradores do Brasil - ANOREG/BR (2010-2013). Exerce atualmente os cargos de Diretor e Presidente do Conselho de Ética (2013-2016) e de Cooperativismo (2014-2016) da Associação de Notários e Registradores do Brasil - ANOREG/BR e de Diretor de Assuntos Estratégicos da Confederação dos Sindicatos dos Notários e Registradores do Brasil - FEBRANOR. Foi professor convidado, palestrante e conferencista na área do Direito Notarial e de Cooperativismo em cursos, simpósios e congressos por todo o país. É autor das seguintes obras: Direito Notarial: Ato e Função Notarial, Unisinos, 2000; Aspectos Críticos Relativos ao Ensino e Aplicação do Direito, Unisinos, 2001; Aspectos Peculiares do Instituto Jurídico da Adoção, Unisinos, 2001; A Escritura Pública à Luz do Art. 1.137 do Código Civil, Unisinos, 2001; Estrutura Orgânica do Mercosul, Speed Press, 1999. É autor, ainda, de inúmeros artigos sobre Direito Notarial e de matérias adjuntas e com repercussão jurídica na área
.
Pela significativa trajetória de vida dedicada ao serviço notarial, atividade de grande relevância exercida principalmente na Capital gaúcha, é justo reconhecer a dedicação e o trabalho do senhor Sérgio Afonso Manica concedendo-lhe o título de Cidadão de Porto Alegre. Nesse sentido, solicito o apoio dos nobres pares deste Legislativo Municipal para a aprovação da presente Proposição.
Sala das Sessões, 12 de abril de 2016.
VEREADOR MÁRCIO BINS ELY
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Sérgio Afonso Manica, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Sérgio Afonso Manica.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Sérgio Afonso Manica, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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