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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Natural de Três Passos, cidade localizada na região noroeste do Rio Grande do Sul, Elci Leonilda Marcondes nasceu no dia 05 de dezembro de 1956, filha de Fernando Léo Granich e Hilda Granich.

Aos 30 anos, mudou-se para Porto Alegre, onde fixou residência no Bairro Mário Quintana. Foi uma das fundadoras da Vila Chácara da Fumaça I.

Mulher de grande senso comunitário, logo iniciou uma série de trabalhos em prol dos moradores da região.

Em conjunto com outros membros da comunidade, foi ativa colaboradora do Clube de Mães Novo Mundo e do Clube de Mães Renovação 19 de Fevereiro, instituições em que ajudava na elaboração e na distribuição do chamado sopão, refeição fundamental para diversos moradores carentes do bairro.

A enorme consciência solidária de Elci Leonilda Marcondes fez despertar a profunda admiração dos moradores da Chácara da Fumaça.

Conhecida por ser uma mulher guerreira, foi casada com Vanderlei Pinheiro Marcondes, com quem teve três filhos: Ademar, Debora Cristina e Kelly Simone.

Pelo carisma, pelo envolvimento comunitário e pelo espírito de coletividade de Elci Leonilda Marcondes, os moradores da Vila Chácara da Fumaça I quiseram homenageá-la, como atesta o abaixo-assinado em anexo, denominando com seu nome o logradouro conhecido como Rua Um – Chácara da Fumaça I.

Sala das Sessões, 14 de abril de 2016.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Elci Leonilda Marcondes o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Um – Chácara da Fumaça I –, localizado no Bairro Mário Quintana.
Art. 1º  Fica denominado Rua Elci Leonilda Marcondes o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Um – Chácara da Fumaça I –, localizado no Bairro Mário Quintana, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Líder comunitária do Bairro.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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