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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Fernando Ritter nasceu em 21 de dezembro de 1976, em Cerro Largo, no Rio Grande do Sul, mas cresceu no Município de Santa Rosa, onde viveu até 1993. Filho de Solange Mari Allegrini Ritter e Dirceu Brenner Ritter (in memoriam), teve em Alberto Walter Arend seu segundo pai. Possui dois irmãos: o engenheiro mecânico Marco Aurélio Ritter e o fisioterapeuta Adalberto Walter Arend. Ao mudar-se para Porto Alegre, iniciou a faculdade de letras na Universidade Federal do Rio Grande do Sul, curso que trocou pelo de odontologia em 1998, na mesma universidade. Durante sua formação, interessou-se pela saúde coletiva como linha de trabalho.

Em 2002, conheceu Dulce Maria Bedin, então estudante de psicologia, com quem iniciou um relacionamento. Cursaram juntos a especialização em residência integrada em saúde coletiva pelo Centro de Saúde Escola Murialdo, aperfeiçoando-se na mesma área pela Escola de Saúde Pública do Rio Grande do Sul (ESP-RS). Na ocasião, tiveram a oportunidade de iniciar um trabalho em unidades básicas de saúde, percebendo que a atenção primária forte e qualificada resolveria muitas das situações de problemas de saúde das pessoas. Em 2005, Fernando Ritter realizou curso de sanitarista promovido pela ESP-RS em parceria com a Fundação Oswaldo Cruz, do Rio de Janeiro.
Casou-se com Dulce em janeiro de 2006, e juntos iniciaram um trabalho na gestão da saúde bucal do Serviço Social do Comércio – Sesc –, em que desenvolveram ações nas unidades móveis OdontoSesc e no projeto “Sorrindo para o futuro”. Aprovado em concurso público em Santa Maria, exerceu atividades em unidades de saúde da família daquele Município entre 2006 e 2008. Na metade de 2008, novamente em razão de aprovação em concurso público, retornou a Porto Alegre, para trabalhar junto à Estratégia de Saúde da Família (ESF), desenvolvendo atividades no programa de saúde da família Alto Erechim, região Sul/Centro-Sul de Porto Alegre, até o ano de 2011. Durante esse período, teve a oportunidade de representar a classe odontológica, o Conselho Regional de Odontologia do Rio Grande do Sul e o Sindicato dos Odontologistas no Estado do Rio Grande do Sul nos conselhos estadual e municipal de saúde.

Em 2011, convidado a assumir a coordenação de saúde bucal do Município Porto Alegre, deu início, juntamente com este vereador, ao processo de mudança e de expansão da odontologia no Município, aumentando de doze para 158 as equipes de saúde bucal, bem como passando de três para seis o número de Centros de Especialidades Odontológicas, além de diversas outras atividades. Em seguida, assumiu a vice-presidência do Instituto Municipal de Estratégia de Saúde da Família (IMESF), em que participou da expansão da ESF em Porto Alegre, aumentando de 94 para 206, até dezembro de 2015, o número de equipes, e adicionando mais quatorze equipes em 2016. Posteriormente, assumiu como Coordenador-Geral da Atenção Básica da Secretaria Municipal de Saúde. Atualmente, é Secretário Municipal de Saúde de Porto Alegre.

O ano de 2015 reservou alegrias a Fernando Ritter. O nascimento de sua filha, Fernanda Bedin Ritter, uma das mais novas cidadãs de Porto Alegre, coroou a trajetória do homenageado na cidade que escolheu para viver. Além disso, no mesmo ano, recebeu o prêmio Honra ao Mérito da Odontologia – Mérito político, a maior honraria da classe odontológica no Estado do Rio Grande do Sul.
Sala das Sessões, 18 de abril de 2016.
VEREADOR MARIO MANFRO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Fernando Ritter, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Fernando Ritter.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Fernando Ritter, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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