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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A presente Proposição objetiva denominar Rótula Alfredo Ferreira de Oliveira o logradouro não cadastrado conhecido como Rótula Dois Mil, Cento e Vinte e Nove, localizado no Bairro Humaitá, próximo à Arena do Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense.

Alfredo Ferreira de Oliveira nasceu em 03 de março de 1943, no Hospital Beneficência Portuguesa, em Porto Alegre. Filho de Alfredo Brodt de Oliveira e de Maria da Conceição Ferreira de Oliveira.

Alfredo Ferreira de Oliveira era conhecido como Carioca, apelido adquirido quando garoto, devido ao seu amor ao Rio de Janeiro, às suas idas e vindas àquela cidade e ao sotaque característico daquela região que apresentava a cada retorno. 
Na época em que Alfredo Ferreira de Oliveira tinha 11 anos de idade, sua mãe, já viúva, casou-se com José da Silva Martins, que fora presidente do Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense no período compreendido entre 1937 e 1938, e, do convívio com o padrasto, nasceu seu interesse pelo futebol e uma especial paixão pelo time de futebol do Grêmio.

Da constante presença no estádio do Grêmio, Carioca iniciou uma profunda amizade com Oswaldo Rolla, o Foguinho, seu grande mestre do futebol. Também, muito jovem, passou a frequentar a residência de Fernando Kroeff, que, mais tarde, se tornou patrono do clube, estabelecendo com esse uma amizade e uma admiração, considerando-o o melhor dirigente do Grêmio de todos os tempos.

Durante alguns anos, dedicou-se aos cavalos de corrida, com os quais obteve várias vitórias e granjeou outro segmento de amigos.

Além do Grêmio, o automobilismo foi outra de suas paixões. 
Na década de 60, corria em carros de passeio e carreteiras, carros com chassis reforçados. Algumas vezes, corria com José Azmus, eleito, anos mais tarde, presidente do Sport Clube Internacional.
Nos anos 70, participou de provas de Fórmula Ford, em Tarumã, ao lado do narrador esportivo Pedro Carneiro Pereira, seu grande amigo. E, em 1973, quando esse morreu em um acidente em Tarumã, pisou pela última vez em um autódromo.

Carioca seguiu dedicando-se ao Grêmio, sendo um dos responsáveis pela entrada de Fábio Koff no clube, em 1975.

Em 1982, Carioca formou uma parceria, que perdurou por toda a sua vida, com Paulo Odone Araújo Ribeiro, época em que esse passou a atuar no Departamento de Futebol do Grêmio. Um exemplo da força dessa amizade aconteceu em 2004, quando Paulo Odone, por insistência de Carioca, que temia pelo futuro do Grêmio, rebaixado para a série B, aceitou concorrer novamente à presidência do clube.

De 2005 a 2008, assessorou Paulo Odone, inclusive sofrendo junto, em Recife, na famosa “Batalha dos Aflitos”.

Na verdade, sua paixão inconteste foi o Grêmio, para o qual deu sua colaboração em diversas oportunidades. Em 2010, por ironia da vida, foi eleito na chapa de Paulo Odone para integrar o próximo Conselho de Administração do Grêmio, mas não chegou a assumir o cargo.

Empresário do ramo gráfico desde finais da década de 60, manteve parceria com diversas empresas de propaganda, entre as quais a MPM e a Standard Propaganda. Na década de 80, Carioca criou a sua própria empresa, a Gráfica Litocromart Ltda., na qual exerceu a sua atividade até 2010, quando, no dia 20 de novembro, por problemas de saúde, faleceu.

Diante do exposto, submeto à apreciação de vossas excelências o presente Projeto de Lei, que constitui uma justa homenagem àquele que soube tão bem dignificar suas atividades profissionais e pessoais. 

Sala das Sessões, 26 de abril de 2016.

VEREADOR REGINALDO PUJOL

PROJETO DE LEI

Denomina Rótula Alfredo Ferreira de Oliveira o logradouro não cadastrado conhecido como Rótula Dois Mil, Cento e Vinte e Nove, localizado no Bairro Humaitá.

Art. 1º  Fica denominado Rótula Alfredo Ferreira de Oliveira o logradouro não cadastrado conhecido como Rótula Dois Mil, Cento e Vinte e Nove, localizado no Bairro Humaitá, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Ilustre “Eminência Parda” do Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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