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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Sociedade Brasileira dos Cirurgiões-Dentistas (Sobracid), fundada em 06 de maio de 1968, é uma associação cultural, educacional e beneficente. Originou-se da fusão da Sociedade dos Cirurgiões-Dentistas da Zona Norte de Porto Alegre (Sozono) com a Sociedade dos Cirurgiões-Dentistas da Zona Sul de Porto Alegre (Sozonosul) em 1968.

Desde sua fundação, desenvolve, promove e executa diversas ações beneficentes como a “Criança na Avenida” – educação e promoção da saúde bucal, realizada na Av. Cristóvão Colombo, em outubro dos anos 1998 a 2003 –, o “Maio Vermelho” – atividades voltadas para a prevenção do câncer bucal – e o atendimento gratuito na área de Estomatologia – recebendo pacientes encaminhados pelas prefeituras dos diversos municípios do Rio Grande do Sul durante os anos de 2012 a 2015.

Ainda, como integrante do Comitê de Entidades da Classe Odontológica (CECO), a Sobracid participa integralmente de todas as atividades beneficentes do programa anual.

Também, por meio de seu Departamento Comunitário, a Sobracid presta atendimento gratuito a entidades carentes como o Lar Santo Antônio dos Excepcionais e a Creche Esperança – crianças com HIV, à espera de adoção.
Sala das Sessões, 27 de abril de 2016.

VEREADOR MARIO MANFRO
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à Sociedade Brasileira dos Cirurgiões-Dentistas (Sobracid).
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Sociedade Brasileira dos Cirurgiões-Dentistas (Sobracid), com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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