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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei pretende incluir a efeméride Semana Municipal de Conscientização sobre a Doença de Parkinson no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na semana que incluir o dia 11 de abril. 
O Dia Mundial de Conscientização da Doença de Parkinson em 11 de abril, foi estabelecido pela Organização Mundial de Saúde em 1998, e tem como objetivo esclarecer a doença e as possibilidades de tratamento para que o paciente e sua família tenham uma melhor qualidade de vida. 

O quadro foi identificado pela primeira vez, em 1871, por James Parkinson, que descreveu os principais sintomas da doença publicados no Ensaio sobre a Paralisia Agitante.

A Doença de Parkinson (DP) é caracterizada, basicamente, por tremor de repouso, tremor nas extremidades, instabilidade postural, rigidez nas articulações e lentidão de movimentos. Há também outros sintomas não motores, como a diminuição de olfato, distúrbios do sono, alteração do ritmo intestinal e depressão. Dados da Organização Mundial de Saúde (OMS) mostram que aproximadamente 1% da população mundial, com idade superior a 65 anos tem a doença. No Brasil estima-se que 200 mil pessoas sofram com o problema
.
Essa efeméride visa a esclarecer à população de nossa Cidade sobre a Doença de Parkinson (DP), promovendo eventos e atividades que busquem a integração dos portadores da doença em todos os segmentos sociais, esclarecendo a comunidade sobre as causas da DP, divulgando os sintomas, os tratamentos e a necessidade do apoio familiar e comunitário, propiciando o conhecimento da doença e auxiliando as pessoas a procurarem um diagnóstico precoce da DP. Além disso, pretende incentivar a realização de outros tipos de eventos que contem com a participação de portadores da DP, familiares, cuidadores e médicos especializados no tratamento da doença, tais como seminários, palestras e workshops, proporcionando a troca de experiências e de informações sobre essa enfermidade. 
Finalmente, a efeméride servirá para a promoção de campanhas educativas, visando à conscientização e à divulgação da importância do diagnóstico precoce e do tratamento da DP, além de abordar os diversos problemas vividos por seus portadores.
A aprovação do presente Projeto de Lei propiciará a execução de ações do Poder Público Municipal no sentido de promover parcerias com entidades da sociedade civil ou de órgãos públicos de diferentes esferas para a realização e a promoção das atividades mencionadas.

Pelo exposto, entendemos relevante a proposta ora apresentada e solicitamos aos nobres pares dessa colenda Casa que deliberem pela sua aprovação.
Sala das Sessões, 03 de maio de 2016.

VEREADOR DR. GOULART
PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Semana Municipal de Conscientização sobre a Doença de Parkinson no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na semana que incluir o dia 11 de abril.

Art. 1º  Fica incluída a efeméride Semana Municipal de Conscientização sobre a Doença de Parkinson no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na semana que incluir o dia 11 de abril.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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� Fonte: www.blog.saude.gov.br/35403-dia-mundial-de-conscientizacao-da-doenca-de-parkinson.html.





