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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei visa a conceder a Comenda Porto do Sol à UniSuper – Rede União Gaúcha de Supermercados Atacados e Distribuição Ltda., cuja sede está localizada à Rua Frederico Mentz, 367, Bairro Navegantes, em Porto Alegre.
História
A Rede UniSuper nasceu em 2000, na cidade de Porto Alegre, da união de supermercadistas gaúchos. Foi em 2010, com a entrada de novos sócios e a expertise desta nova gestão, que a Rede Unisuper buscou crescer no setor varejista, construindo um Centro de Distribuição com logística própria; reformulando seu plano de negócios e reestruturando suas lojas licenciadas para este novo formato de Rede.

Atualmente a Rede é considerada uma das maiores e mais tradicionais redes de compras do Estado, conta com 44 lojas no Rio Grande do Sul e atua com um mix de produtos de mais de 10.000 itens para oferecer o melhor ao cliente de acordo com cada região. Apostando no trabalho, no relacionamento com o cliente e no espírito de equipe para crescer e se desenvolver, a Rede hoje possui mais de 2500 funcionários engajados no crescimento e desenvolvimento de seus serviços.
Visando A Expansão
Com objetivos audaciosos, a Rede trabalha para ampliar o número de lojas e fortalecer as atuais para um desenvolvimento saudável e sustentável. Conquistando novos mercados e se fortalecendo nos que já atua, a UniSuper consolida-se como marca inovadora no mercado gaúcho, oferecendo bons preços a um público fiel e exigente.
Missão
Oferecer aos nossos clientes produtos e serviços com qualidade, através da constante renovação e do comprometimento dos nossos colaboradores para exceder as expectativas dos clientes.
Visão
Ser reconhecido como referência no setor em qualidade, atendimento, produtos e serviços.
Valores
- Honestidade;

- Transparência;

- União;

- Ética;

- Humildade;

- Comprometimento;

- Respeito;

- Responsabilidade socioambiental. 
Pelo exposto, a concessão da Comenda Porto do Sol à UniSuper – Rede União Gaúcha de Supermercados Atacados e Distribuição Ltda, que fortalece o desenvolvimento do comércio gaúcho e gera inúmeras oportunidades de emprego em todo o Estado, constitui-se em uma oportunidade de homenageá-la.

Sala das Sessões, 09 de maio de 2016.

VEREADOR MAURO PINHEIRO
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à UniSuper –
Rede União Gaúcha de Supermercados Atacados e Distribuição Ltda.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à UniSuper – Rede União Gaúcha de Supermercados Atacados e Distribuição Ltda., com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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