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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Eliseu Lemos Padilha, mais conhecido como Eliseu Padilha, nasceu em 23 de dezembro de 1945, em Canela, Rio Grande do Sul. É morador de Porto Alegre. Filho de Solon Padilha e Olinda Padilha, é casado com a advogada Simone Camargo e tem seis filhos.

Natural da cidade de Canela, Eliseu Padilha nasceu em 23 de dezembro de 1945, em uma família humilde e trabalhadora. Filho de Solon e Olinda, Eliseu Padilha dedicou-se de corpo e alma a realizar os seus sonhos e dos seus familiares. Desde cedo, teve que trabalhar para ajudar no sustento da família, devido aos poucos recursos financeiros que tinham, porém sempre dedicou-se com afinco aos estudos.
Formou-se em Direito pela Unisinos, em 1973. Iniciou seus trabalhos na advocacia na cidade de Osório, em 1974. Em 1982, fez pós-graduação em Direitos Reais, também pela Unisinos e, em 1984, pós-graduação em Direito Político na mesma universidade. Em 1986, ingressou no mestrado em Filosofia pela PUC, em Porto Alegre.

 

Tendo começado a carreira política na adolescência, em 1960, com 15 anos, foi líder estudantil (inclusive presidente da União de Estudantes), em Canela. Em 1966, foi um dos fundadores do MDB, sendo eleito secretário-geral do partido, ainda em Canela. Já no PMDB, elegeu-se prefeito de Tramandaí, em 1988. Em 1992, foi eleito presidente da Federação dos Municípios do Rio Grande do Sul (Famurs), destacando-se nacionalmente pelo trabalho em defesa da bandeira do municipalismo. Elegeu-se deputado federal por três vezes: 1994, 2002 (o mais votado do Estado) e 2006. Em 2010, ficou na primeira suplência, logo assumindo o mandato de deputado pela licença de Mendes Ribeiro, guindado ao cargo de Ministro da Agricultura.
No poder Executivo, em 1995, assumiu o cargo de secretário de Estado do Trabalho, Cidadania e Assistência Social do governo do RS. Mais adiante, foi escolhido pelo presidente Fernando Henrique Cardoso para ser Ministro dos Transportes, entre 1997 e 2001, quando ganhou projeção nacional. Em 1º janeiro de 2015, Padilha foi Ministro-Chefe da Secretaria de Aviação Civil da Presidência da República, e atualmente é Ministro-Chefe da Casa Civil.
Pelo exposto, peço a aprovação deste Projeto de Lei, que visa à concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Eliseu Lemos Padilha.

Sala das Sessões, 13 de maio de 2016.

VEREADOR MENDES RIBEIRO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Eliseu Lemos Padilha, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Eliseu Lemos Padilha.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Eliseu Lemos Padilha, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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