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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
O Sistema Uniodonto oferece excelência em planos odontológicos, empresariais e familiares, a mais de três milhões de beneficiários. 

O Sistema Uniodonto possui uma estrutura composta de 130 singulares; de 22 milhões de cirurgiões-dentistas distribuídos por todo o País, sendo que desses, 1.200 se encontram em nosso Estado; e de clínicas radiológicas credenciadas para a realização de exames com avançada tecnologia e com profissionais qualificados e especializados que estabelecem um padrão de qualidade e de capilaridade.

O atendimento odontológico é realizado por cirurgiões-dentistas com alta qualificação profissional. Dentre os cirurgiões-dentistas da Uniodonto Porto Alegre Cooperativa Odontológica Ltda., sessenta por cento são especialistas, mestres ou doutores.

Os cirurgiões-dentistas cooperados realizam os atendimentos em seus consultórios, mas a Uniodonto Porto Alegre Cooperativa Odontológica Ltda. dispõe de unidades de pronto atendimento odontológico para casos de urgência nas cidades de Porto Alegre, Pelotas e Guaíba.

A Uniodonto Porto Alegre Cooperativa Odontológica Ltda. disponibiliza também um atendimento personalizado às empresas clientes, para auxiliar nas operações diárias que eventualmente possam ocorrer, gerando resultados mais eficazes. Além disso, o Portal Empresarial garante agilidade e segurança para efetuar serviços on-line como movimentações cadastrais, extratos financeiros, etc.

A Uniodonto Porto Alegre Cooperativa Odontológica Ltda. também realiza trabalhos sociais:

Por meio de palestras, materiais educacionais, participações em eventos e Semanas Internas de Prevenção de Acidentes no Trabalho (SIPATs), a Uniodonto Porto Alegre Cooperativa Odontológica Ltda. busca orientar as pessoas quanto à saúde bucal.

Em 2008, acolheu a Casa do Excepcional Santa Rita de Cássia, localizada em Porto Alegre. A Casa abriga em média quarenta crianças e jovens com deficiências múltiplas e, em sua maioria, abandonadas por suas famílias.

Em agosto de 2015, deu início a um projeto de saúde bucal na Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Guaíba, em que serão realizados atendimentos odontológicos em todos os jovens da Associação, além do desenvolvimento de atividades educativas para os alunos.

Após quarenta anos de atuação no mercado, a Uniodonto Porto Alegre Cooperativa Odontológica Ltda. consolida-se como uma das mais qualificadas e confiáveis prestadoras desse benefício no sul do País, representando a credibilidade e a qualidade do Sistema Uniodonto. 

Diante do exposto, com o intuito de reconhecermos o mérito da Uniodonto Porto Alegre Cooperativa Odontológica Ltda., submeto este Projeto de Resolução à apreciação dos nobres colegas desta Casa Legislativa.
Sala das Sessões, 18 de maio de 2016.

VEREADOR MARIO MANFRO

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Uniodonto Porto Alegre Cooperativa Odontológica Ltda.

Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Uniodonto Porto Alegre Cooperativa Odontológica Ltda., com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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