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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O título de Cidadão de Porto Alegre, instituído pela Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004, é uma das mais elevadas homenagens que a Câmara Municipal de Porto Alegre pode oferecer. É destinado a agraciar pessoas que se tenham distinguido em qualquer ramo do saber humano ou que, por sua ação, tenham-se tornado merecedoras do reconhecimento da Cidade.
Evandro José da Silva, conhecido como Evandro Hazzy, nasceu em 05 de julho de 1970, em Santa Maria, Rio Grande do Sul, filho de Clécio de Azevedo Silva e Zirlei Maria da Silva.
Realizou, por quinze anos, o concurso de beleza Miss Porto Alegre, elegendo as soberanas máximas da beleza na Capital, posteriormente candidatas ao concurso Miss Rio Grande do Sul. Pelo mesmo tempo, atuou como diretor do concurso Rainha do Carnaval de Porto Alegre pela Liga Independente das Escolas de Samba de Porto Alegre (LIESPA), cargo que atualmente mantém.
O gaúcho teve na avó materna sua maior incentivadora para ingressar na indústria da beleza. Acompanhando os bastidores nos eventos gaúchos, Hazzy notou que fazia falta a presença de um profissional que orientasse e direcionasse corretamente as candidatas a miss.
Dicas sobre cabelo e maquiagem, passando pela postura corporal e o posicionamento perante o público, ele acreditava que tudo isso poderia ser incorporado à preparação da futura miss. Foi então que o gaúcho teve a ideia de lançar-se como missólogo ou preparador de misses.
Hazzy estudou moda na Faculdade Burgo, Itália, com especialização em beleza feminina na Venezuela --acompanhando de perto o trabalho do maior preparador de misses do mundo, Osmel Souza, diretor da Academia de Beleza Venezuelana, tida como a fábrica de misses, justamente por ter o maior número de vencedoras no Miss Universo.
A primeira miss a alcançar o título nacional sob a preparação de Hazzy foi a atual apresentadora da Band Renata Fan, no ano de 1999. Depois disso vieram Juliana Borges, em 2001; a ex-BBB Josiane Oliveira, 2002; Fabiane Niclotti, 2004; Rafaela Zanella, 2006; Natalia Anderle, 2008; Priscila Machado, 2011, e a recente Miss Brasil 2012 Gabriela Markus.
Das beldades gaúchas preparadas por ele, oito venceram o Miss Brasil Universo, um recorde que lhe rendeu o convite para ser o coordenador técnico do certame desde 2013.

Além de títulos, o missólogo também acumula polêmicas na carreira. Frases de efeito como "Não existe beleza natural" e "Essa é linda, mas eu demolia e transformava num monumento", e o caso de Juliana Borges, que na época ficou conhecida como "a miss das 19 plásticas", aumentam ainda mais a curiosidade sobre os bastidores de seu trabalho.

Diante do mérito da homenagem que desejamos prestar a esse bem-sucedido preparador de misses, referenciado por suas atividades sociais e por seu conhecimento humano, esperamos a aprovação de forma unânime do presente Projeto de Lei pelos nobres vereadores.
Sala das Sessões, 18 de maio de 2016.

VEREADOR CASSIO TROGILDO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Evandro José da Silva – Evandro Hazzy –, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Evandro José da Silva – Evandro Hazzy.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Evandro José da Silva – Evandro Hazzy –, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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