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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Nascido em Porto Alegre, em 04 de maio de 1948, Fernando Derivi Vieira também foi criado na Capital. Cursou o ensino primário no grupo escolar Rio Branco e o secundário no Instituto Porto Alegre. Estudou na Escola Técnica Estadual Parobé e ainda na Escola Técnica Senai. É casado com Antonela Vargas Vieira, com quem teve um casal de filhos, Manoela Vargas Vieira e Fernando Vargas Vieira.
Sua carreira profissional iniciou em 1968, na então TV Difusora (hoje TV Bandeirantes). Foi cinegrafista, trabalhou no departamento de promoções e foi responsável pela programação na inauguração da televisão em 10 de outubro de 1969. Trabalhou dezessete anos na TV Bandeirantes e outros dezessete anos na TV Guaíba.
Produziu e apresentou diversos programas de televisão, como o programa Difusora Gente, exibido nas tardes de domingo, em 1972, e o programa diário chamado Agenda, que tratava de assuntos ligados à sociedade, ao cotidiano e à música.
A experiência adquirida o credenciou a integrar a mais famosa equipe da televisão gaúcha, o emblemático programa Portovisão. A atração contava com astros como Clóvis Duarte, José Fogaça, Renato Pereira, José Antônio Daudt, Tania Carvalho, Sérgio Jockymann, Cascalho e Lauro Quadros. Na TV Difusora, trabalhou até 1978.
De 1978 a 2005, apresentou o programa Fernando Vieira, na TV Guaíba. Após, passou a integrar a atração Guaíba ao Vivo, da Rádio Guaíba, que tinha a participação de Adroaldo Streck e Rogério Mendelski, entre outros nomes da televisão gaúcha.
Responsável pela concepção e direção da Festa Nacional da Música, o jornalista e radialista Fernando Derivi Vieira traz em sua bagagem mais de 40 anos dedicados à música e à televisão no Rio Grande do Sul.

Em 1981, lançou a Festa Nacional do Disco, que durante 15 anos representou um marco no encontro de músicos e gravadoras. Sintonizada com as velozes mudanças do mercado fonográfico, em maio de 2005 o evento passou a se chamar Festa Nacional da Música. Foram 11 edições em Canela, na Serra Gaúcha, e três em Porto Alegre, para onde retorna este ano.

Nesse período, criou o Le Clube, que marcou a noite na capital gaúcha e foi considerado, naquela época, uma das mais belas casas de espetáculos do Brasil. Pelo Le Clube, passaram os mais importantes nomes da música brasileira.

Em maio de 2005, transferiu-se para a TV Pampa, na qual produziu e apresentou o Programa Zoom, dedicado à música brasileira. 
Como empresário criou, em parceria com o sócio e amigo Jorge Salim Allem, a Emprol, empresa especializada em realização de shows e conjuntos musicais. A empresa foi responsável por comercializar dezenas de conjuntos musicais, na era do auge das festas e dos bailes nos clubes de Porto Alegre. Ao longo desse tempo, realizou centenas de shows nacionais e internacionais. Nessa época, criou os badalados bailes de carnaval Verde e Amarelo, realizados no Teresópolis Tênis Clube, e o baile Vermelho e Branco, realizado no Ginásio Gigantinho, em parceria com o Sport Club Internacional.
Com visão empreendedora, também foi o criador da Multifeira, a maior feira de divertimentos e utilidades domésticas já realizada no Estado, que reunia milhares de pessoas no Parque Assis Brasil, em Esteio.
Criou no Estádio Beira-Rio a mais tradicional casa de chope do Rio Grande do Sul, a Chopão, especializada em comida alemã, ao som de bandas típicas e cujo atendimento era feito por mulheres vestidas com trajes típicos alemães.
Posteriormente, com o fim da Emprol, criou a VF Promoções Ltda. e a VF Editora Ltda. A VF Promoções é a empresa responsável pela realização da Festa Nacional da Música, o mais importante encontro da música brasileira, que reúne, no Rio Grande do Sul, toda a representatividade de nossa indústria fonográfica.
Diante do exposto, submetemos à consideração e à aprovação dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que pretende conceder ao senhor Fernando Derivi Vieira o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre, que constitui uma justa homenagem. “À Fernando Derivi Vieira, o nosso muito obrigado!”
Sala das Sessões, 19 de maio de 2016.

VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Fernando Derivi Vieira, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Fernando Derivi Vieira.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Fernando Derivi Vieira, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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