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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Elpídio Silvério da Silva nasceu na cidade de Charqueadas, Rio Grande do Sul. Filho de Isidro Silvério da Silva e Maria Laura da Silva, exerceu a profissão de mineiro até a sua aposentadoria.

O senhor Elpídio Silvério da Silva era um morador muito querido por todos da Rua Quatro – Vila do Barracão –, Bairro Santa Teresa, nesta Capital. Atualmente, os filhos, também moradores e amigos dos demais moradores da rua, são referências daquele cidadão tão prestativo e cativante.

Elpídio Silvério da Silva faleceu em 14 de dezembro de 2001, em Porto Alegre. Deixou os filhos Izidro Lauro, Jair Augusto, Juarez, Oscar Antônio, Iolanda, Isabel e Daniel.
A comunidade, em sua maioria, deseja homenagear o querido ex-morador conferindo seu nome à Rua Quatro – Vila do Barracão.

Pelo exposto, sendo a vontade da maioria dos moradores da Rua Quatro – Vila do Barracão –, solicito aos nobres pares a aprovação deste Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 31 de maio de 2016.

VEREADOR KEVIN KRIEGER
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Elpídio Silvério da Silva o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Quatro – Vila do Barracão –, localizado no Bairro Santa Tereza.
Art. 1º  Fica denominado Rua Elpídio Silvério da Silva o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Quatro – Vila do Barracão –, localizado no Bairro Santa Tereza, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Morador muito querido pela comunidade.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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