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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Pedro José Polidori nasceu em 02 de janeiro de 1930, em Porto Alegre. Oriundo de uma família religiosa, foi aluno interno do Colégio Marista Rosário, onde se formou. Foi por meio dos ensinamentos dos irmãos maristas que Pedro José Polidori aprendeu a ser solidário com as pessoas mais necessitadas, uma das suas mais marcantes características. A educação marista lhe foi tão importante que se tornou, mais tarde, um dos grandes entusiastas da Associação dos Ex-Alunos Maristas de Porto Alegre (AAMPA).
Um dos seus mais lembrados trabalhos junto à AAMPA foi em favor da Escola Irmão Weibert, instituição que é mantida pela própria Associação, dedicando grande parte dos seus períodos de folga, tirados da atividade de representante comercial, para o trabalho de reestruturação da escola, realizando, inclusive, serviços de manutenção, pessoalmente.
Pedro José Polidori, ao lado da esposa Nádia Barbosa Polidori, e das filhas Inara e Thaís, participava de forma efetiva das obras e demais atividades da paróquia da Igreja Sagrado Coração de Jesus, na qual também era conhecido como um querido e fiel paroquiano.
Pedro José Polidori era um altruísta por vocação, e essa virtude era reconhecida por todos os seus familiares e amigos e pelos demais membros de sua comunidade. Faleceu em 25 de abril de 1986, com apenas 58 anos.
Por seu predicado voluntário, sempre disposto a ajudar as pessoas mais necessitadas, proponho denominar Pedro José Polidori o logradouro público cadastrado conhecido atualmente como Rua Dois Mil e Sessenta e Três, no Loteamento Irmãos Maristas, localizado no Bairro Mário Quintana.
Sala das Sessões, 09 de junho de 2016.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Pedro José Polidori o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Dois Mil e Sessenta e Três, localizado no Bairro Mário Quintana.
Art. 1º  Fica denominado Rua Pedro José Polidori o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Dois Mil e Sessenta e Três, localizado no Bairro Mário Quintana, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Entusiasta da educação marista.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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