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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
Conforme dispõe a Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre é o prêmio a ser concedido a pessoas físicas ou jurídicas que, em um período mínimo de cinco anos, tenham se destacado publicamente e contribuído para o desenvolvimento social, econômico ou humano da cidade de Porto Alegre, por suas ações em quaisquer áreas do conhecimento humano.

Paulo Roberto Diehl Kruse nasceu em São Sebastião do Caí, Rio Grande do Sul, e atua há mais de vinte anos como representante comercial no ramo da produção e do comércio de confecções. Iniciou suas atividades comerciais na venda dos produtos Malwee Malhas Ltda. no Estado.

Em 1992, ao lado de sua esposa, senhora Ivana Schaeffmacher, desenvolveu uma fábrica de confecções e uma rede de lojas com a marca Patchwork. Sediada na capital gaúcha, a marca tornou-se muito conhecida pelas roupas de qualidade e hoje possui lojas instaladas em vários dos principais shopping centers do Estado.

Em 2014, Paulo Roberto Diehl Kruse tornou-se presidente do Sindicato dos Lojistas do Comércio de Porto Alegre (Sindilojas Porto Alegre), fundado em 18 de outubro de 1937. Na ocasião, 22 comerciantes organizados somavam esforços para a criação de uma entidade de trabalho pela classe lojista.

O Sindilojas atua no fortalecimento da categoria e na defesa dos comerciantes junto aos Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário, em nível institucional, jurídico e econômico. Também cabe à entidade a negociação das convenções coletivas com o Sindicato dos Empregados no Comércio de Porto Alegre (SINDEC)
.

As principais metas de Kruse na presidência são a melhoria na qualificação e treinamento profissional oferecidos aos lojistas pelo Sindilojas, o fortalecimento do Programa Geração Varejo e a continuação do esforço para transformar a Feira Brasileira de Varejo numa referência nacional para lojistas e fornecedores.
 

De acordo com o empresário, o objetivo da entidade é gerar possibilidades para o desenvolvimento e para o crescimento constante do comércio varejista, de maneira justa, ética e com oportunidades para todos os empresários da categoria, independentemente do porte da loja. 

No comando do Sindilojas Porto Alegre, a palavra do presidente Paulo Roberto Diehl Kruse realça toda a sua experiência como empreendedor pautada em louros tempos, mas também de quem vivenciou graves crises econômicas:
Os desafios para empreender no Brasil, especialmente no varejo, são inúmeros e precisamos estar prontos e fortalecidos para nos reinventarmos a cada novo dia e gerenciar nossos negócios com sustentabilidade e viabilidade financeira. E é a união da categoria que nos dá força para inovar a gestão dos novos negócios, buscar melhores condições de trabalho para as nossas equipes e continuar arrecadando e movimentando a economia. 

Para isso, trabalhamos com o firme propósito de garantir as condições de trabalho necessárias nas negociações com o Sindec Porto Alegre; acompanharmos e defendermos os interesses dos lojistas em relação as questões tributárias; oferecemos gratuitamente cursos e workshops de qualificação profissional para os comerciantes e seus funcionários, e exigimos dos órgãos públicos medidas de segurança, iluminação das vias e combate do comércio informal. 

Afinal, o nosso Sindicato é pensado por lojistas para lojistas. Nossa diretoria é formada por empresários voluntários que trazem para dentro do Sindilojas Porto Alegre as necessidades do comércio, como inovações tecnológicas, serviços, capacitações e segurança, para juntos pensarmos nas soluções. [...]

No último ano, Paulo Roberto Diehl Kruse foi um dos 32 homenageados pela Associação SoftwareLivre.org (ASL) e, por indicação da Secretaria Municipal da Produção, Indústria e Comércio (Smic), recebeu a medalha Cidade de Porto Alegre, que marcou os 243 anos da nossa Cidade e reconheceu o trabalho de pessoas ou entidades que ajudaram e ajudam a fazer a história de Porto Alegre. A condecoração foi instituída pelo Decreto Municipal nº 6.202, de 25 de novembro de 1977, e já homenageou importantes personalidades.

Cabe ressaltar, também, a participação do empresário em outras discussões importantes da nossa sociedade, como o tema da segurança pública. Em audiência pública realizada neste Legislativo, destacou a necessidade de discutirmos os problemas da nossa Cidade de maneira plural e pensar no melhor para todos os munícipes.

O presente Projeto de Resolução tem por objetivo reconhecer o cidadão, o empresário e o presidente do Sindilojas, Paulo Roberto Diehl Kruse, que atua com foco no desenvolvimento e no dinamismo do pequeno e do médio lojista frente aos obstáculos econômicos, bem como no apoio às grandes redes, primando pela promoção e qualificação do setor varejista e pela criação de oportunidades que fomentem a circulação de riquezas e, acima de tudo, a geração de emprego.

Sala das Sessões, 10 de junho de 2016.

VEREADOR IDENIR CECCHIM
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao senhor Paulo Roberto Diehl Kruse.

Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao senhor Paulo Roberto Diehl Kruse, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

/JEN
� Fonte:  www.sindilojaspoa.com.br/sobre-o-sindilojas


� Fonte:  www.fatonovo.com.br/o-caiense-paulo-kruse-assume-a-presidencia-do-sindilojas,-de-porto-alegre-not-2946.php


� Fonte:  www.sindilojaspoa.com.br/diretoria





