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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores, estabelece que o Diploma Honra ao Mérito será conferido a pessoas físicas ou jurídicas que, por suas ações, tenham-se destacado meritoriamente junto à sociedade porto-alegrense, que é exatamente o que verificamos com os serviços prestados pela Escola Especial Doutor João Alfredo de Azevedo.
A instituição foi fundada em 12 de setembro de 1984 e está localizada no Bairro Vila Nova. Seu objetivo é facilitar o atendimento àquelas pessoas com deficiência que residem em bairros mais afastados da Cidade.
Atua nas áreas de prevenção, atendimento especializado, educação, apoio à família e profissionalização, visando à qualidade de vida das pessoas com deficiência intelectual e múltipla. 

Hoje a escola atende 135 alunos a partir dos 6 anos de idade, contemplando atividades pedagógicas em turmas de ensino fundamental e de educação de jovens e adultos, em trabalho educativo, além de contar com programas pedagógicos específicos (para alunos a partir de 15 anos) e programa diferenciado de integração (para alunos a partir de 35 anos).

Pelo exposto, propomos a concessão do Diploma Honra ao Mérito à Escola Especial Doutor João Alfredo de Azevedo, que, pelos relevantes serviços prestados às pessoas com deficiência, principalmente crianças, é merecedora dessa homenagem.
Sala das Sessões, 13 de junho de 2016.

VEREADOR PAULO BRUM
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Escola Especial Doutor João Alfredo de Azevedo.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Escola Especial Doutor João Alfredo de Azevedo, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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