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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submeto à consideração dos nobres pares o presente Projeto de Resolução, que tem o objetivo de conceder o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Mor Ndiaye.

O Diploma Honra ao Mérito é disciplinado pela Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, e alterações posteriores, que estabelece que tal honraria será conferida a pessoas físicas ou jurídicas que, por suas ações, tenham se destacado meritoriamente junto à sociedade porto-alegrense. 

Mor Ndiaye é senegalês e chegou há oito anos no Rio Grande do Sul para trabalhar em uma empresa do ramo alimentício, fugindo das graves violações dos direitos humanos e dos conflitos em sua terra natal. Atua como auxiliar administrativo e casou-se com uma brasileira.
É o atual presidente da Associação dos Senegaleses de Porto Alegre, trabalhando para prestar auxílio aos imigrantes senegaleses e para manter as tradições e a coesão entre essa comunidade. A associação realiza encontros entre os imigrantes duas vezes por mês, momentos em que são abordados, por exemplo, os casos de homens e de mulheres que passam por dificuldades. As reuniões também servem para produzir festas, abertas ao público, com a finalidade de aproximar os brasileiros da cultura senegalesa.

Mor Ndiaye também acompanha a situação da dura espera por visto relatada pelos mais de 270 senegaleses que vivem na Capital e participam das ações da associação.

Os senegaleses integram, atualmente, o maior contingente de solicitantes de refúgio no Estado. Nesses casos, estão cobertos pela Lei do Refúgio e, ao fazerem o pedido junto à Polícia Federal, saem com um protocolo que lhes dá o direito de fazer a carteira de trabalho, para que possam ter acesso ao sistema trabalhista nacional.

Nesse sentido, a concessão do Diploma Honra ao Mérito representará o reconhecimento desta Casa Legislativa na defesa dos direitos humanos. 
Sala das Sessões, 14 de junho de 2016.

VEREADOR LUCIANO MARCANTÔNIO
PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Mor Ndiaye.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Mor Ndiaye, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores. 

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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