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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei inclui a efeméride Dia Municipal em Memória dos Desaparecidos Políticos no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, no dia 30 de agosto, para homenagear aquelas pessoas definidas na Lei Federal nº 9.140, de 04 de dezembro de 1995, e alterações posteriores, que reconhece como mortas pessoas desaparecidas em razão de participação, ou acusação de participação, em atividades políticas, no período de 02 de setembro de 1961 a 15 de agosto de 1979.
Este Projeto de Lei trata-se de uma recomendação das entidades de direitos humanos, das quais se destaca o Comitê Internacional da Cruz Vermelha. Inúmeros estados e municípios brasileiros já adotaram a data de 30 de agosto como sendo o Dia dos Desaparecidos Políticos. Essa data foi escolhida por ser o Dia Internacional das Vítimas de Desaparecimentos Forçados, estabelecido pela Assembleia Geral das Nações Unidas, em 2010.

O assassinato, a tortura, o exílio e o banimento são crimes terríveis, mas o desaparecimento forçado talvez seja o lado mais perverso da maldade humana. Encontra-se erigida na memória mais remota da história das civilizações o direito legal, moral, ético, religioso e humano de cultuar, reverenciar e enterrar os seus mortos. É inimaginável o sofrimento de uma família que não teve o direito de enterrar os seus mortos. É nessa oportunidade que se encerra por definitivo o ciclo da vida. Os desaparecidos políticos são mortos sem sepultura e suas lembranças permanecem presentes nas vidas dos seus amigos, familiares e sobreviventes por toda sua existência.

Este Projeto de Lei também tem uma outra razão, além do acima exposto, que é de ordem pedagógica, para manter viva a memória dos desaparecidos políticos e como advertência para que nunca mais venha a ocorrer tais práticas abomináveis em nosso País.
Sala das Sessões, 14 de junho de 2016.

VEREADORA SOFIA CAVEDON
PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Dia Municipal em Memória dos Desaparecidos Políticos no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 30 de agosto.
Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia Municipal em Memória dos Desaparecidos Políticos no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 30 de agosto.

Parágrafo único.  Para os fins desta Lei, desaparecidos políticos são aqueles definidos na Lei Federal nº 9.140 de 4 de dezembro de 1995, e alterações posteriores, que reconhece como mortas pessoas desaparecidas em razão de participação, ou acusação de participação, em atividades políticas, no período de 2 de setembro de 1961 a 15 de agosto de 1979.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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