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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Sociedade Libanesa de Porto Alegre foi fundada em 1º de setembro de 1936. Teve sua primeira diretoria composta por Jorge Helou, como presidente honorário, Haguel Botomé, como presidente, Miguel André, como vice-presidente, Jorge Elias Kalil, como primeiro secretário, Oscar Allem, como segundo secretário, Abílio Allem, como primeiro tesoureiro, Espiridião J. Simão, como segundo tesoureiro, Alberto André, como orador, Francisco Temes, como primeiro diretor beneficente, Eduardo Cafruni, como segundo diretor beneficente, e Melbem Jacob, como terceiro diretor beneficente. Sua primeira comissão de sindicância foi formada por Jorge Nicolau, Melbem Jorge, Miguel Issa, Elias Buchabqui e Luis Satt.
A criação da Sociedade Libanesa de Porto Alegre deu-se com a finalidade de promover atividades sociais, esportivas, culturais e beneficentes, sem a distinção da nacionalidade ou do credo político.
Uma de suas primeiras missões foi a aquisição da área necessária para a construção da sua sede social, na qual a colônia libanesa confraternizaria e desenvolveria suas atividades. Essa foi, também, a primeira de várias conquistas que surgiram ao longo do tempo e que engrandeceram a Sociedade Libanesa de Porto Alegre, a qual, acima de tudo, contribuiu para o desenvolvimento da Cidade.
Com uma trajetória promissora, a Sociedade Libanesa de Porto Alegre, nessas sete décadas de existência, conseguiu cumprir, com maestria, a finalidade para qual foi criada, bem como outras tantas atividades que surgiram ao longo de sua existência.
Em 1937, a beneficência passou a ser uma das grandes preocupações da presidência, pois inúmeras pessoas se apresentavam em busca de auxílio financeiro ou material.
Como medida inclusiva, a Sociedade Libanesa de Porto Alegre realizava a arrecadação de bens para posterior venda, bem como permitia o ingresso das pessoas à sociedade sem o pagamento da joia, o que corroborou para a união da colônia libanesa.
Na Segunda Guerra Mundial, a Sociedade Libanesa de Porto Alegre, unindo-se com outras sociedades no Brasil, colaborou na aquisição da frota de aviões da Força Aérea Brasileira.

Com o crescimento do número de associados, a sede tornou-se pequena, fato determinante para que a diretoria decidisse pela sua ampliação.
Os compromissos esportivos proporcionaram o comparecimento da Sociedade Libanesa de Porto Alegre em campeonatos dos mais variados tipos, percorrendo o Estado e enaltecendo o seu nome e o da Cidade.
Devido à sua importância, a Sociedade Libanesa de Porto Alegre estreitou os relacionamentos com o consulado francês, promovendo eventos com a participação de autoridades francesas no Município de Porto Alegre.

Também promoveu o entretenimento, realizando diversos bailes em Porto Alegre que movimentaram a vida social da Cidade.
O ensino da língua árabe, em parceria com a Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS), e a promoção de eventos sociais, como bailes e recepções de gala, abrilhantam o Município para o Estado e para o País.
A sociedade também é responsável pela nomeação do cônsul do Líbano no Rio Grande do Sul, cargo atualmente ocupado por Ricardo Malcon. 
Diversas foram as atividades meritórias que a Sociedade Libanesa de Porto Alegre realizou no Município nesses setenta anos de existência, devendo a valorosa entidade ser reconhecida por esta Casa Legislativa.

Pelo exposto, submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Resolução, que concede à Sociedade Libanesa de Porto Alegre o Diploma Honra ao Mérito, e contamos com o apoio deste Legislativo para a sua aprovação.
Sala das Sessões, 16 de junho de 2016.

VEREADOR DR. THIAGO
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Sociedade Libanesa de Porto Alegre.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Sociedade Libanesa de Porto Alegre, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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