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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a denominar Rua Manoel Coelho dos Santos os logradouros públicos cadastrados conhecidos como Rua 3086 – Loteamento Vila Juliano Moreira – e Rua 3087 – Loteamento Vila Juliano Moreira –, ambos localizados no Bairro Jardim Botânico.
Manoel Coelho dos Santos nasceu em 17 de junho 1918 e foi o primeiro morador da Vila Juliano Moreira, localizada no Bairro Jardim Botânico.
Trabalhou no Hospital São Pedro como eletricista, sendo considerado um servidor exemplar no exercício das funções. 

Manoel Coelho dos Santos morreu no dia 11 de julho de 1989, deixando a esposa, Erotilde de Almeida Santos, e os filhos Marisa Santos de Oliveira, Manoel Coelho dos Santos, Maria Beatriz de Almeida Santos e Mariles de Almeida Santos.

Pelo exposto, conto com a unanimidade de meus pares para a aprovação do presente Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 17 de junho de 2016.
VEREADOR REGINALDO PUJOL 
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Manoel Coelho dos Santos os logradouros públicos cadastrados conhecidos como Rua 3086 – Loteamento Vila Juliano Moreira – e Rua 3087 – Loteamento Vila Juliano Moreira –, localizados no Bairro Jardim Botânico.

Art. 1º  Ficam denominados Rua Manoel Coelho dos Santos os logradouros públicos cadastrados conhecidos como Rua 3086 – Loteamento Vila Juliano Moreira – e Rua 3087 – Loteamento Vila Juliano Moreira –, localizados no Bairro Jardim Botânico, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Morador mais antigo da Vila Juliano Moreira.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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