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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Luiz Sidnei dos Santos Ogando nasceu em 21 de junho de 1945, em Porto Alegre, filho de Adolfo Ogando e Celina dos Santos Ogando.
Iniciou sua vida de forma humilde no Bairro Serraria, Zona Sul da Capital. Cresceu e morou parte de sua vida na cidade de Viamão, Rio Grande do Sul, onde teve a felicidade de conhecer Antônia Santos Ogando, com quem se casou, e, do amor desse casal, nasceram dois filhos, Edmilson e Telmo.
Teve como profissão o trabalho com o granito e a construção civil, até que chegou a tão esperada vida pública nos anos 1970, da qual gostava e à qual dedicava a maior parte de seu tempo, buscando sempre melhorar as condições de vida da comunidade.
Foi presidente comunitário e, devido ao seu caráter e à sua luta pela comunidade, foi convidado a assumir um cargo na Subprefeitura Municipal de Viamão, no período de 1994 a 1997, realizando uma verdadeira transformação social na vida dos moradores. Em 1998, mudou‑se para o Bairro Lami, extremo sul da Capital, onde residiu até os últimos dias de sua vida.
No Município de Porto Alegre, dedicou-se ao comércio, sem esquecer as lutas sociais perante o centro comunitário e as famílias da localidade, sempre priorizando o bem-estar e a permanência da comunidade no Bairro Lami, corroborando para o progresso da região.
Foi o primeiro morador a construir e a residir no Beco C – Estrada Otaviano José Pinto –, no numeral 1600, inaugurando o loteamento denominado parada 21, que hoje conta com centenas de famílias.
Certo de ter cumprido sua missão, o senhor Luiz Sidnei dos Santos Ogando faleceu em 15 de maio de 2010, deixando plantada a semente da solidariedade nos locais pelos quais passou.
Submetemos à consideração e à aprovação dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a denominar Beco Luiz Sidnei dos Santos Ogando o logradouro não cadastrado conhecido como Beco C – Estrada Otaviano José Pinto –, localizado no Bairro Lami, com intuito de homenagear esse querido cidadão porto-alegrense, garantindo assim a cidadania dos moradores da localidade.
Sala das Sessões, 17 de junho de 2016.

VEREADOR DR. THIAGO
PROJETO DE LEI

Denomina Beco Luiz Sidnei dos Santos Ogando o logradouro não cadastrado conhecido como Beco C – Estrada Otaviano José Pinto –, localizado no Bairro Lami.
Art. 1º  Fica denominado Beco Luiz Sidnei dos Santos Ogando o logradouro não cadastrado conhecido como Beco C – Estrada Otaviano José Pinto –, localizado no Bairro Lami, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Cidadão de bem.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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