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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Pia União das Irmãs da Copiosa Redenção – Comunidade Terapêutica Casa Marta e Maria – é uma organização não governamental, sem fins lucrativos, fundada em 15 de maio de 1995.

Pioneira como comunidade feminina no Município de Porto Alegre, a Comunidade Terapêutica Casa Marta e Maria tem o intuito de atender mulheres de 13 a 59 anos de idade, em situação de vulnerabilidade social, com transtornos decorrentes do uso e abuso de substâncias psicoativas.
O programa de recuperação proposto pela Comunidade Terapêutica Casa Marta e Maria compreende um conjunto de ferramentas que, relacionadas entre si, visam à modificação do comportamento do indivíduo, a partir da sua vontade de não ser mais um usuário de substâncias psicoativas, em conformidade com seu projeto de vida e reestruturação de sua identidade pessoal. É um espaço de constantes reflexões, que resulta na reinserção e na ressocialização das mulheres jovens e adultas que passam pelo programa.

Além do atendimento às residentes, são desenvolvidas atividades com seus familiares ou responsáveis. Atualmente, a capacidade total da casa para atendimento é de trinta residentes.

A Comunidade Terapêutica Casa Marta e Maria tem como objetivos gerais a prevenção, a recuperação e a reinserção social das residentes, a fim de que essas busquem a sua autonomia e sejam protagonistas de si mesmas. Como objetivos específicos, a casa busca:

- promover a reestruturação da identidade pessoal, por meio das diversas fases do programa terapêutico de adaptação, interiorização e reinserção social adotado para o tratamento da dependência química das residentes;

- proporcionar à residente a conscientização de sua dependência química, por meio da participação de atividades terapêuticas;

- oferecer à residente, durante o período de tratamento, a oportunidade de capacitação em cursos, o incentivo para o mercado de trabalho, o fortalecimento do vínculo familiar e o estímulo para voltar à vida escolar;

- acompanhar a família da residente no fortalecimento, na conscientização do tratamento e no apoio aos familiares, durante o processo de revisão dos mecanismos internos da relação da residente com a dependência química; e
- dar aos familiares suporte e informações sobre direitos sociais, auxiliando a residente em sua reintegração social.

O programa da Comunidade Terapêutica Casa Marta e Maria está baseado na metodologia do doutor George De Leon, fundamentada por três fases: adaptação, interiorização e reinserção social, que se constituem em alternativas de trabalho para o autoconhecimento.
O programa é usado para transmitir ensinamentos e promover a agregação de bons valores e a automudança, e, com o ingresso e a adesão das residentes, espera-se que elas se beneficiem com as diversas atividades oferecidas e criadas, a fim de potencializar as suas habilidades latentes.
Na Comunidade Terapêutica Casa Marta e Maria, as mães, para as quais há três vagas, permanecem com seus bebês recém-nascidos até o final do tratamento.
Está sendo idealizado, na Comunidade Terapêutica Casa Marta e Maria, um projeto de geração de renda, em parceria com a Associação Mundial de Amor e Respeito à Vida (A.M.A.R. a Vida), para o aumento da autonomia da ressocialização, que contará com insumos do Instituto Duda e Adelina, das confecções Dudalina e dos demais parceiros.
Seguindo os atendimentos dispensados ao público alvo, a Comunidade Terapêutica Casa Marta e Maria propõe o constante aperfeiçoamento do tratamento às residentes nas suas particularidades.
Diante do exposto, entendemos que a Comunidade Terapêutica Casa Marta e Maria realiza um trabalho altamente meritório, de larga repercussão social, com fundamentação cristã, o que a torna merecedora da homenagem de concessão do Diploma Honra ao Mérito, conforme a presente Proposição, que esperamos ser aprovada pela unanimidade dos votos dos nobres vereadores de Porto Alegre.
Sala das Sessões, 23 de junho de 2016.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Pia União das Irmãs da Copiosa Redenção – Comunidade Terapêutica Casa Marta e Maria.

Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Pia União das Irmãs da Copiosa Redenção – Comunidade Terapêutica Casa Marta e Maria –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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