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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O câncer do colo do útero é uma doença grave e pode ser uma ameaça à vida das mulheres. Por isso, aquelas mulheres que têm ou já tiveram atividade sexual devem fazer o exame preventivo Papanicolau regularmente.
Geórgios Papanicolau, nascido em 13 de maio de 1883 e falecido em 19 de fevereiro de 1962, foi um médico grego pioneiro no estudo da citologia e na detecção precoce de câncer. Foi o criador do chamado teste de Papanicolau, exame realizado para detectar, precocemente, tumores cancerosas na vagina e no colo do útero.

Se diagnosticado precocemente, principalmente nas lesões iniciais ou pré-cancerosas (intraepiteliais) pode ser curado em 100% dos casos.

É um tumor que se desenvolve a partir das alterações no colo do útero, que se localiza no fundo da vagina. Essas alterações são chamadas de lesões precursoras, são totalmente curáveis na maioria das vezes e, se não tratadas, podem após alguns anos, se transformar em câncer.

O câncer do colo do útero é um grave problema de saúde pública, sendo o quarto tipo de câncer de maior incidência nas mulheres de Porto Alegre.

O presente Projeto de Lei, que inclui a efeméride Semana Municipal de Conscientização e de Prevenção ao Câncer do Colo do Útero no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na semana que incluir o dia 13 de maio, dia do nascimento de Geórgios Papanicolau, tem a finalidade de divulgar à população feminina de nossa Cidade a necessidade premente de efetuar, regularmente, o exame preventivo denominado Papanicolau.

A intenção da proposta é que, nessa semana, sejam promovidas atividades, palestras, seminários e workshops com portadoras do câncer do colo do útero, e também sejam realizadas caminhadas com o intuito de divulgar amplamente o principal método de prevenção à doença, informando, ainda, que o teste Papanicolau é efetuado pelo Sistema Único de Saúde (SUS). Objetiva também esclarecer à população feminina que a doença, quando em seu estágio inicial, tem cem por cento de chances de cura e, por isso, seu diagnóstico precoce é essencial.

O Projeto também tem por base a premissa que, atualmente, as mulheres da nossa Cidade ainda não estão cientes da importância de realizar, regularmente, o exame Papanicolau. Sendo assim, existe a necessidade de ações mais eficientes de divulgação da prevenção à doença.

Diante do exposto, entendemos ser relevante este Projeto, apresentado para incluir a Semana Municipal de Conscientização e de Prevenção ao Câncer do Colo do Útero no Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre, e solicitamos aos nobres pares desta colenda Casa que deliberem pela sua aprovação.
Sala das Sessões, 05 de julho de 2016.

VEREADOR DR. GOULART
PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Semana Municipal de Conscientização e de Prevenção ao Câncer do Colo do Útero no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na semana que incluir o dia 13 de maio.
Art. 1º  Fica incluída a efeméride Semana Municipal de Conscientização e de Prevenção ao Câncer do Colo do Útero no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na semana que incluir o dia 13 de maio.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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� Fonte: <http://mensagensvirtuais.xpg.uol.com.br/aniversariantes/Georgios_Papanicolau>.


� Fonte: <http://www.gazetaonline.com.br/_conteudo/2015/03/entretenimento/vida/3891073-cancer-de-colo-de-utero-e-o-terceiro-mais-comum-no-brasil.html>.


� Fonte: <http://www.paulacarturan.com.br/duvidas/cancer-de-colo-utero.php>.





