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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Resolução pretende conceder o Diploma Honra ao Mérito à senhora Sônia Kalkmann Pizzio por sua atuação na área do transporte escolar de Porto Alegre.

Nascida em 1968, em Porto Alegre, filha de Yvo e Erenita Pizzio, Sônia trabalha na área do transporte escolar há dezenove anos. Ao longo desse tempo, tem-se destacado pelo comprometimento e pelo carinho com que trata as crianças e os adolescentes do Instituto Santa Luzia, no Bairro Cavalhada, única escola em que atua desde o início de sua atividade, em 1997.
A decisão de migrar de atividade veio a partir do seu desligamento da empresa Termolar, em que atuou até os 28 anos. Com o valor obtido em sua rescisão, definiu o transporte escolar como novo rumo e escolheu o Instituto Santa Luzia como objetivo. Assim, assumiu um dos veículos que lá realizavam esse serviço para alunos com necessidades especiais.
A paixão pela direção e por crianças foi a motivação para escolher essa carreira, da qual se orgulha. De certa forma, Sônia seguiu os passos do pai, motorista de ônibus. E não se arrepende de ter deixado a área administrativa e o que aprendeu no curso técnico de secretariado para dirigir e conduzir jovens para o seu local de aprendizado.
No Instituto Santa Luzia, Sônia conheceu o então monitor da instituição, Edemar Sarnagotto, hoje conselheiro tutelar da Microrregião 6, com quem é casada há 2 anos. Nesse período, fixou residência no Bairro Campo Novo, não muito longe da casa dos pais, localizada no Bairro Cavalhada, também na Zona Sul. Nessa região, ainda tem tempo de dedicar-se ao trabalho voluntário em creche e igreja da comunidade.
Apesar de não ter filhos biológicos, Sônia é reconhecida por todos – dirigentes da escola, professores e pais – por seu afeto materno com os alunos que transporta. Esse fato, inclusive, fez com que fosse indicada, em maio de 2016, para ser protagonista de uma homenagem prestada pelo Grupo Zaffari ao Dia das Mães, vídeo que viralizou na internet.
Sala das Sessões, 13 de julho de 2016.

VEREADOR MAURO ZACHER
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à senhora Sônia Kalkmann Pizzio.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à senhora Sônia Kalkmann Pizzio, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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