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  EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Resolução pretende conceder a Comenda Porto do Sol à senhora Delta Borges Henriques por sua atuação comunitária no desenvolvimento do Bairro Tristeza e das Vilas Pedra Redonda e Assunção.

Delta Borges Henriques nasceu no dia 27 de agosto de 1927, em Porto Alegre. Filha de Orlando Borges, carpinteiro naval, e de dona Afonsina Soares Borges, florista.
Delta Borges Henriques tornou-se um exemplo de trabalho, eficiência e simplicidade. Desde criança “encarou de frente a vida”, ajudando nas tarefas domésticas. Quando tinha 15 anos, a família mudou-se para a Zona Sul da Capital, no Bairro Tristeza, onde se integrou totalmente à nova comunidade. E o espírito irrequieto de Delta Borges Henriques a fez procurar trabalho, iniciando, aos 17 anos, a função de secretária do Clube dos Jangadeiros.
Casou-se aos 21 anos, com Luiz Henriques, que trabalhava nas Indústrias Micheletto S/A. Dessa união, que durou 37 anos, nasceram duas filhas, Eleonora e Eliete, que lhes deram quatro netos, os gêmeos Gabriel e Rafael, e as netas, Juliana e Nicole, além dos bisnetos, David Antônio e Anita.
Profissionalmente, Delta Borges Henriques manteve destacada atuação na Mecânica Industrial Delta Ltda., de propriedade do esposo e do cunhado, e que funcionou por décadas na Rua Landel de Moura, em Porto Alegre. Lá, sempre se preocupou em proporcionar condições melhores de trabalho e convivência social aos empregados.
A valorização e a integração comunitária sempre foram metas dessa mulher franzina de corpo, mas forte de caráter, e sua preocupação com o próximo tem sido uma realidade presente no seu dia a dia. 
Foi por seu espírito de liderança, simpatia e companheirismo para com as pessoas e pela formação de vínculos sociais com muitos amigos que Delta Borges Henriques foi convidada para participar do Centro Comunitário de Desenvolvimento da Tristeza (CCD Tristeza) e das Vilas Pedra Redonda e Assunção, tendo sido, por diversas vezes, convidada para participar como membro do Conselho Deliberativo do CCD Tristeza, por seu empenho, e pela sua busca por soluções para os problemas do Bairro Tristeza e Zona Sul.
Foi responsável pela organização de várias promoções e benfeitorias à comunidade do Bairro Tristeza. Em 1968, seu empenho resultou na construção do Colégio Padre Reus. 
Recebeu o Troféu Pedra Redonda, sendo um reconhecimento ao trabalho desenvolvido naquela comunidade.
Delta Borges Henriques demonstrou um espírito de liderança quando ingressou no Clube de Mães Nossa Senhora das Graças, há 48 anos, no qual foi presidente nos anos de 1969 e 1974, além de ter sido escolhida mãe do ano pelo clube, pela Cidade e pelo Rio Grande do Sul, em 1980.
Em 1969, Delta Borges Henriques fundou o jornal Conquista, o primeiro periódico do Bairro Tristeza, meio de divulgação do Clube de Mães Nossa Senhora das Graças, considerado, até hoje, seu projeto mais relevante. Engajou-se na construção do Centro de Atendimento Infantojuvenil (Caiju), por meio de matérias jornalísticas permutadas por fundos, os quais viabilizaram a edificação desse projeto.
Delta Borges Henriques é uma pessoa singular, admirável e sempre ativa, além de visionária. Atualmente, com quase 90 anos de idade, continua com a mesma vitalidade de quando ingressou no Clube de Mães Nossa Senhora das Graças. Ao longo desse período, deu personalidade jurídica à entidade, permitindo assim, que angariasse verbas comunitárias.
Sempre integrada com a comunidade, há seis anos, juntamente com os parceiros do CCD Tristeza, luta pela revitalização do Parque Tristezense, que, no dia 30 de abril passado, virou uma realidade para os usuários do local.
Atualmente, com suas companheiras do Clube de Mães Nossa Senhora das Graças, participa da elaboração do livro que irá marcar o cinquentenário de suas atividades.
Por tudo o que Delta Borges Henriques realizou e segue realizando, sempre com o mesmo entusiasmo, perseverança e coragem para enfrentar novos desafios, entendemos que ela merece a homenagem proposta neste Projeto de Lei, razão pela qual solicitamos aos nobres pares a sua aprovação.
Sala das Sessões, 13 de julho de 2016.

VEREADOR MAURO ZACHER
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à senhora Delta Borges Henriques.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à senhora Delta Borges Henriques, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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