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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Guaíba confere à Porto Alegre vocação às atividades aquáticas, mas a história do desenvolvimento da Cidade, bem como as condições ambientais impróprias, levou os cidadãos porto-alegrenses a se afastarem da orla e do contato com o Guaíba. 
Atualmente, fala-se na despoluição e no desenvolvimento de ações que proporcionem uma maior interação entre a população e o Guaíba. Indo nesse caminho, a Federação Gaúcha de Desportos Aquáticos, responsável pela promoção e pela execução de competições, como a natação em águas abertas – a qual se tornou esporte Olímpico recentemente e modalidade que o Brasil contará com três representantes nos Jogos Olímpicos do Rio de Janeiro deste ano –, considera de fundamental importância a realização, na Capital, de uma prova de maratona aquática e de jogos que enalteçam a relação da comunidade com o Guaíba.
A natação é uma atividade que teve, no início da sua história em Porto Alegre, o Guaíba como palco. Antigamente, o aprendizado da natação era desenvolvido na orla do Guaíba, em pequenos píeres, com os alunos amarrados a cordas que funcionavam como guias e que eram seguradas pelos professores. Geralmente, essa prática acontecia junto aos clubes de remo. Com o passar do tempo, muitos clubes construíram piscinas apropriadas à prática da natação, esporte no qual Porto Alegre possui muita relevância nos cenários gaúcho, nacional e internacional.
Clubes como o Grêmio Náutico União, o Grêmio Náutico Gaúcho e o Clube dos Caixeiros Viajantes possuem larga história e tradição na natação. Especificamente nas maratonas aquáticas, o Grêmio Náutico União, que é o clube brasileiro mais vitorioso, revelou campeões como Guilherme Bento Bier, várias vezes campeão nacional e uma vez campeão sul americano; Carlos Pavão, algumas vezes campeão brasileiro, com muitas passagens pela seleção nacional; Marcelo Romaneli Soares, campeão nacional; Samuel de Bona, que, além de campeão nacional, foi o primeiro brasileiro a vencer uma etapa da copa do mundo de maratonas aquáticas de dez quilômetros; Betina Lorscheitter, atleta destacada e integrante frequente da seleção nacional desde há muito tempo e atualmente; Gabriela Ferreira, sempre presente nos pódios nacionais; e Viviane Jungblut integrante do selecionado brasileiro e grande revelação também nas piscinas, tendo quebrado o recorde brasileiro absoluto na prova de oitocentos metros estilo livre, até então pertencente à Poliana Okimoto, nadadora olímpica, no Rio, na prova de maratonas aquáticas.
Acreditamos que a iniciativa da realização do evento Maratona Aquática Cidade de Porto Alegre valorizará o esporte, aproximará porto-alegrenses e visitantes da orla e dará grande visibilidade à nossa Cidade. Servirá para consolidarmos alguns valores sociais inseridos no esporte, como a integração, o respeito às regras e a interação saudável com o meio ambiente.
Sendo assim, solicito o apoio dos nobres pares desta Casa Legislativa para a aprovação desta Proposição, que trará significativa contribuição e valorização para o desenvolvimento dessa importante modalidade esportiva, como forma de integração social, promoção do turismo esportivo e valorização do patrimônio ambiental de Porto Alegre. 
Sala das Sessões, 14 de julho de 2016.
VEREADOR MÁRCIO BINS ELY
PROJETO DE LEI

Inclui o evento Maratona Aquática Cidade de Porto Alegre no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na primeira quinzena do mês de dezembro.
Art. 1º  Fica incluído o evento Maratona Aquática Cidade de Porto Alegre no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme o Anexo desta Lei. 
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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	Primeira quinzena do mês

	MARATONA AQUÁTICA CIDADE DE PORTO ALEGRE 
	O evento reunirá competidores de natação de águas abertas de âmbito regional, nacional e internacional.
Local: Orla balneável do Guaíba.


