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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

É crescente a preocupação da sociedade e do Município de Porto Alegre com os animais domésticos e silvestres, uma vez que estatísticas demonstram que boa parte desses animais se encontram em estado de vulnerabilidade e de necessidade.

Conscientes do trabalho realizado pelos protetores de animais, da necessidade premente desse tipo de cuidado e do custo de tais atividades, propomos este Projeto de Lei visando a instituir a destinação de trinta por cento dos subsídios mensais dos vereadores de Porto Alegre à causa animal.

O trabalho exercido pelos protetores dos animais é de grande relevância, mas, muitas vezes, não há dinheiro suficiente para o custeio de suas atividades.

Em virtude disso, o percentual proposto neste Projeto de Lei visa a minimizar o valor desse custeio por parte dos protetores, evitando doações que possam ser desvirtuadas da finalidade real de auxílio aos animais.

Portanto, a medida proposta beneficia os animais e estimula o trabalho dos vereadores do Município com a causa animal, servindo também como exemplo e incentivo à população de Porto Alegre, para que pratiquem o trabalho voluntário e exerçam o altruísmo em relação aos animais, seres que merecem cuidados especiais. 
Pelos motivos expostos, solicitamos o apoio dos nobres pares para a aprovação desta Proposição.
Sala das Sessões, 15 de julho de 2016.
VEREADOR RODRIGO MARONI
PROJETO DE LEI

Obriga os vereadores a destinar 30% (trinta por cento) de seus subsídios mensais ao custeio de atividades de auxílio e de proteção aos animais no Município de Porto Alegre.
Art. 1º  Ficam os vereadores obrigados a destinar 30% (trinta por cento) de seus subsídios mensais ao custeio de atividades de auxílio e de proteção aos animais no Município de Porto Alegre.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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