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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a denominar Rótula Amaury Colares Osório o logradouro não cadastrado conhecido como Rótula Cinco Mil, Cento e Sessenta e Seis, localizado no Bairro Hípica.

Amaury Colares Osório nasceu em São José do Norte, em 14 de agosto de 1922, e mudou-se para Porto Alegre ainda jovem. Na Capital, completou seus estudos e iniciou sua vida profissional como auxiliar de escritório na empresa Osório e Filho & Cia, em 1941.

Após trabalhar cerca de dez anos nessa empresa, ingressou no serviço público municipal em setembro de 1952, sendo lotado no extinto Departamento de Casa Popular, atualmente Departamento Municipal de Habitação (Demhab).

No Demhab, trabalhou até 1979, quando então alcançou sua justa aposentadoria em 20 de julho.

Mesmo aposentado, foi reincorporado ao serviço público municipal em 1982, tendo ocupado as funções de Diretor da Divisão Administrativa do Demhab e, em 1985, de Subdiretor Administrativo.

Em 1986 e 1987, foi assessor na Superintendência da Fundação Metropolitana de Planejamento (Metroplan), a qual, naquela época, era dirigida pelo arquiteto Oscar Trindade.

Em sua vida profissional, Amaury Colares Osório sempre foi modelo de uma verdadeira liderança comunitária. Sua atuação é reconhecida e proclamada por inúmeras comunidades, entre elas: Nova Gleba, São Borja, Santo Agostinho, Santa Rosa, Sarandi, Batista Xavier, Mapa, São Gabriel, São José, Santa Anita, Restinga, Belém Novo e Lami.

Era casado com Velcy da Costa Osório, pai de dois filhos, Ada e Adair, e avô de cinco netos: Fabiane, Michel, Caroline, Karen e Alessandra. Faleceu em 19 de maio de 2016, em Porto Alegre. 
Diante do exposto, conto com a unanimidade de meus nobres pares para a aprovação do presente Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 20 de julho de 2016.
VEREADOR REGINALDO PUJOL
PROJETO DE LEI

Denomina Rótula Amaury Colares Osório o logradouro não cadastrado conhecido como Rótula Cinco Mil, Cento e Sessenta e Seis, localizado no Bairro Hípica.

Art. 1º  Fica denominado Rótula Amaury Colares Osório o logradouro não cadastrado conhecido como Rótula Cinco Mil, Cento e Sessenta e Seis, localizado no Bairro Hípica, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Líder comunitário.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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