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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Cada vez mais cresce a preocupação da sociedade e do Município de Porto Alegre com a vulnerabilidade de animais domésticos e silvestres.

Hoje em dia, os animais domésticos têm status de ente familiar, sejam eles adotados, cuidados, comprados, etc., e os sentimentos por esses são nobres e cultivados e preservados no seio familiar de quem os possui.

Assim, para protegê-los de qualquer infortúnio relacionado a dor e sofrimento, até mesmo de eventual morte ou estupro, proponho este Projeto de Lei.

Criminalizar para prevenir, evitar e reprimir tal conduta e, por conseguinte, salvaguardar dos malfeitores os animaizinhos.

Em virtude disso, solicito aos meus nobres pares a aprovação deste nobilíssimo Projeto de Lei deste respeitável Legislativo.
Sala das Sessões, 27 de julho de 2016.
VEREADOR RODRIGO MARONI
PROJETO DE LEI

Determina a pena de prisão perpétua em clínica psiquiátrica a quem for sarcástico com animais, estuprá-los e enterrá-los vivos no Município de Porto Alegre.
Art. 1º  Fica determinada a pena de prisão perpétua em clínica psiquiátrica a quem for sarcástico com animais, estuprá-los e enterrá-los vivos no Município de Porto Alegre.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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