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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Felipe Garcia Vieira sempre quis trabalhar em rádio, e guarda na ponta da língua a data em que soltou a voz pela primeira vez em 15 de janeiro de 1979, na única emissora de Butiá, a Radio Sobral. Tinha 13 anos de idade na época. Seis anos depois, era gerente da rádio, e a admiração pelo veículo se mantém inabalada. Profissional multimídia, Felipe hoje tem espaços na rádio (das 9h às 10h30 de segunda a sexta, apresenta o programa Agora na Rádio Guaíba), e na internet (editando o site de notícias focado nos interesses dos porto-alegrenses que leva seu nome).

Participou da inauguração da Rádio Charqueadas FM. Entre 1989 e 1999 atuou nas Rádios Gaúcha, CBN e Itapema FM e também na RBS TV, TVCOM (Grupo RBS). Em 1999 foi contratado pela Band RS onde permaneceu até 2010. Ancorando programas nas Rádios Band AM e Band News FM e também Band TV. Desde 2011 está no Grupo Record/RS, onde apresentou os programas A Cidade é Sua e o programa de entrevistas Poder RS, na TV Record, atualmente apresenta o AGORA.

Por seu trabalho como jornalista, conquistou 10 troféus do Prêmio Press, promovido pela editora Press & Advertising, nas categorias de melhor apresentador de rádio, TV e programa de rádio. Duas vezes foi reconhecido pela premiação como jornalista do ano no Rio Grande do Sul. Recebeu ainda premiações da Associação Rio-Grandense de Imprensa (ARI), Troféu ARI/Farsul como jornalista destaque no setor primário, Amigo do Livro concedido pela Câmara Rio-grandense do Livro, destaque jornalismo Cultural da Secretaria Municipal da Cultura de Porto Alegre e Jornalista Qualidade, do Programa Gaúcho de Qualidade e Produtividade.

O currículo de Felipe Garcia Viera, parcialmente transcrito aqui, credencia esse excepcional profissional a receber a Comenda Porto do Sol, com base na Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, e alterações posteriores, por sua destacada atuação como jornalista na Cidade de Porto Alegre e pela sua dedicação e contribuição na área da comunicação.

Diante do exposto, conto com a colaboração dos meus nobres pares para aprovação deste Projeto de Resolução.
Sala das Sessões, 27 de julho de 2016.

VEREADOR REGINALDO PUJOL
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao senhor Felipe Garcia Vieira.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao senhor Felipe Garcia Viera, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
/JGF
� Fonte: <http://felipevieira.com.br/site/right-sidebar/>.





