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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Osvaldo Carvalho de Oliveira nasceu na localidade de Santa Cristina dos Pinhais, distrito de Taquara, em 08 de maio de 1911, fruto do casamento de Fausto Carvalho de Oliveira e Julia Garcez de Oliveira.

Na infância, vivida nos campos ao pé da serra gaúcha, estudou apenas até o segundo ano do ensino fundamental, em razão da necessidade de trabalhar para ajudar no sustento da família. Aos 16 anos de idade, Osvaldo Carvalho de Oliveira fez sua primeira Carteira de Inscrição Pessoal na Marinha Mercante, sob o número 15.359.

Iniciou sua carreira como “Moço”, passando logo em seguida ao posto de Marinheiro e, em 1933, ao cargo de Prático de Navegação, trabalhando para várias companhias marítimas.

No mesmo ano, casou-se com Maria Edelvira de Oliveira, e dessa união surgiu uma linda família de seis filhos, vinte netos, 21 bisnetos e quatro tataranetos.

Após dezenove anos, em Porto Alegre, onde residiu de 1928 a 1947, Osvaldo Carvalho de Oliveira mudou-se para Triunfo, indo trabalhar na empresa Cerâmica Renner.

Em janeiro de 1960, passou a exercer a atividade de torneiro mecânico na Prefeitura Municipal de Triunfo, onde trabalhou até sua aposentadoria, em 1975.

Sua justa aposentadoria, no entanto, não o impediu de seguir trabalhando. Pela experiência adquirida na Marinha Mercante, Osvaldo Carvalho de Oliveira foi convidado a participar da construção de dois rebocadores no Município de Itapiranga, em Santa Catarina. As embarcações foram usadas, posteriormente, como transporte entre os estados do Rio Grande do Sul e Santa Catarina, em travessias do Rio Uruguai, e entre as cidades de Triunfo e de São Jerônimo.

Homem ativo e trabalhador, Osvaldo Carvalho de Oliveira jamais acomodou-se. O avanço da idade nunca foi motivo para a estagnação. Aos 96 anos, realizou seu último trabalho, construindo o sacrário de uma capela no interior do Município de Triunfo.

Sua história e sua contribuição para aquele Município não passaram despercebidas. Em 26 de dezembro de 2000, a Câmara de Vereadores de Triunfo concedeu-lhe diploma de reconhecimento pelos relevantes serviços prestados à comunidade triunfense.

Osvaldo Carvalho de Oliveira faleceu em 06 de novembro de 2009, aos 98 anos.
Sala das Sessões, 1º de agosto de 2016.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Osvaldo Carvalho de Oliveira o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Dois Mil e Quarenta, localizado no Bairro Mário Quintana.
Art. 1º  Fica denominado Rua Osvaldo Carvalho de Oliveira o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Dois Mil e Quarenta, localizado no Bairro Mário Quintana, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Marinheiro e dedicado patriarca.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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