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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Edson Leal Pujol nasceu em Dom Pedrito, em 02 de janeiro de 1955, filho de Péricles Correa Pujol e Maria Lina Leal Pujol. Casado com Arlete Regina Moreira Pujol com quem tem uma filha, Marcelle Moreira Pujol.
É comandante militar do sul. Formado oficial pela Academia Militar das Agulhas Negras em 1977, com vários cursos militares, como: paraquedismo, no Centro de Instrução Paraquedista General Penha Brasil; operação de informações, na Escola Nacional de Informações; aperfeiçoamento de oficiais, na Escola de Aperfeiçoamento de Oficiais; avançado de blindados, no Centro de Blindados, em Fort Knox, em Kentucky (Estados Unidos); Comando e Estado-Maior, na Escola de Comando e Estado-Maior do Exército; operações na selva, no Centro de Instrução de Guerra na Selva; estágio de operações na caatinga, no Centro de Instrução de Operações na Caatinga do 72º Batalhão de Infantaria Motorizada; operações de aeromóveis, no Centro de Instrução de Aviação de Exército; básico de combatente de montanha; política, estratégia e alta administração do Exército; gestão estratégica das informações, do Estado-Maior do Exército; e segurança das informações, no Centro de Análises de Sistemas Navais da Marinha do Brasil.
Cursos civis no Brasil: 

- planejamento estratégico e análise prospectiva da Brain Storming Consulting; excelência em gestão pública e auto-avaliação continuada da gestão pública e programa Nacional de Gestão e Desburocratização do Governo Federal; administração estratégica e de gestão de projetos do Grupo Catho; planejamento estratégico, elaboração e gerenciamento de projetos indicadores de desempenho, análise e melhoria de processos, todos na Escola Nacional de Administração Pública, em Brasília; MBA Executivo: administração de negócios – Nível de Especialização, na Fundação Getúlio Vargas do Rio de Janeiro; Pós Graduação – Nível de Especialização em gerenciamento de projetos na Fundação Getúlio Vargas de Brasília.

Cursos civis no exterior: 
- intensivo de orientação para comandante das Forças Militares de Missões de Paz, no Departamento de Operações de Paz da ONU – UN Departament Of Peace Keeping Operations; introdução ao Sistema das Nações Unidas – orientação para servir em uma Missão de Paz da ONU; Equipe Gestora de Segurança do Departamento de Proteção e Segurança da ONU; básico de segurança em campo II – Departamento de Proteção e Segurança da ONU; avançado de segurança em campo – Departamento de Proteção e Segurança da ONU; iniciativas de conscientização de integridade – Escritório de Combates a Drogas e Crimes da ONU; prevenção a perseguição, assédio sexual e abuso de autoridade no local de trabalho nas Nações Unidas da ONU.
Condecorações nacionais:
- Medalha da Ordem do Mérito Militar – Grau Grã-Cruz; Medalha da Ordem do Mérito Naval – Grau de Grande Oficial; Medalha da Ordem do Mérito Aeronáutico – Grau de Grande Oficial; Medalha da Ordem do Mérito do Ministério da Defesa – Grau de Grande Oficial; Medalha da Ordem do Mérito do Ministério Público Militar – Grau de Grande Oficial; Medalha da Ordem do Mérito Judiciário Militar – Grau Alta Distinção; Medalha da Ordem de Rio Branco – Grau de Cavaleiro; Medalha Militar de Ouro – com Passador de Platina; Medalha do Pacificador e do Mérito Tamandaré; Medalha Marechal Hermes – de Prata Dourada com Três Coroas; Medalha de Serviço Amazônico – Passador de Bronze; Medalha da Vitória; Medalha do Mérito Desportivo Militar; Medalha Marechal Osório – O Legendário; Medalha Marechal Trompowsky; Medalha Marechal Mascarenhas de Moraes; Medalha Marechal João Propício; Medalha Brigadeiro Andrade Neves – Barão do Triunfo; Medalha Brigadeiro João Manoel; Medalha do Bicentenário dos Dragões de Independência; Medalha comemorativa “Sexagenário de Criação da Política do Exército”; Medalha do Mérito Marechal Castello Branco – Categoria Ouro da Associação Campineira de Oficiais da Reserva; Medalha do Mérito Marechal Osório – Categoria Ouro da Associação Brasileira de Oficiais da Reserva do Exército; Colar O Patriarca da Independência José Bonifácio de Andrade e Silva – Grau Comendador; Medalha do Mérito Histórico Militar Terrestre no Grau de Comendador da Academia de História Militar Terrestre do Brasil; Medalha do Mérito Farroupilha, do Instituto de História e Tradições do Rio Grande do Sul; Medalha da Ordem do Mérito Monteiro Lobato da Associação Nacional Monteiro Lobato; Colar General de Divisão Domingos Ventura Pinto Júnior – O PE Número Um; Colar do Jubileu de Brilhante da Revolução Constitucionalista de 1932 do Estado de São Paulo; Medalha Constitucionalista, da Associação Veteranos de 1932, São Paulo; Medalha Coronel Átilo Cavalheiro Escobar – Grau Grande Cavaleiro Oficial, da Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul; Medalha do 1º Centenário do Regimento de Polícia Montada 9 de Julho, São Paulo; Medalha da Ordem do Mérito Alferes Joaquim José da Silva Xavier – Grau Grã-Cruz do Distrito Federal; Medalha da Ordem dos Cavaleiros Honorários da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro; Medalha Major Portugal comemorativa aos duzentos anos da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro; Medalha da Ordem do Mérito Policial Militar do Rio de Janeiro – Grau Grande Oficial e Distintivo de Comando Dourado.

Condecorações estrangeiras: 
- Medalha da Ordem do Mérito Aeronáutico – Bolívia; Medalha Francisco José de Caldas – Mérito – Colômbia; Medalha Ordem do Mérito Estrela de Carabobo – Venezuela; Medalha de Mérito à Excelência – Venezuela; Medalha das Forças Armadas – Itália; Medalha Militar para Méritos Especiais – Suriname; Medalha do Exército – Peru; Medalha do Mérito à Confraternidade Militar do Exército Argentino; Medalha da Missão de Observadores das Nações Unidas para El Salvador, da ONU; e Medalha da Missão das Nações Unidas para a Estabilização do Haiti da ONU.

Cargos que exerceu: 
- instrutor na Academia Militar das Agulhas Negras e na Escola de Aperfeiçoamento de Oficiais; analista da área internacional; chefe de divisão e subchefe – todas no Centro de Inteligência do Exército em Brasília –; oficial do Gabinete Militar da Presidência da República; no exterior, exerceu as funções de observador militar da ONU em El Salvador e adido de defesa, naval e do exército junto à embaixada brasileira no Suriname; como coronel comandou a Escola de Administração do Exército e Colégio Militar de Salvador; como general de brigada, comandou a 1ª Brigada de Cavalaria Mecanizada em Santiago (RS) e a Academia Militar das Agulhas Negras em Resende (RJ); como general de divisão, foi chefe de inteligência do Exército em Brasília; comandante das Forças de Paz da MINUSTAH no Haiti e secretário executivo do Gabinete de Segurança Institucional da Presidência da República em Brasília; e como general do exército, foi secretário de economia e finanças em Brasília. 

Sala das Sessões, 03 de agosto de 2016.

VEREADOR PAULINHO RUBEN BERTA

Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Edson Leal Pujol, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Edson Leal Pujol.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Edson Leal Pujol, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004. 

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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