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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Resolução visa a homenagear os cruzeiristas do clube Veleiros do Sul Associação Náutica Desportiva, concedendo ao clube o Diploma Honra ao Mérito, com base na Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, e alterações posteriores, que confere tal honraria a pessoas físicas e jurídicas que, por suas ações, tenham se destacado meritoriamente junto à sociedade porto-alegrense.
No começo do século XX surgiram os primeiros “veleiros avulsos”, os quais nos finais de semana navegavam em torno das ilhas do Delta do Rio Jacuí e, nas quartas-feiras, faziam reuniões regadas a chope, no bar Liliput, no centro de Porto Alegre, para “assuntar” sobre barcos à vela.

Desde cedo, os “veleiros avulsos” buscaram novos horizontes, inicialmente, transpondo a temível Ponta da Cadeia na busca pelas águas do lago Guaíba. A conquista seguinte foi o estreito junto ao Farol de Itapuã, com o objetivo de singrar as águas da Lagoa dos Patos. Por fim, passaram a desafiar o Oceano Atlântico. 
Esses mesmos marinheiros, em 13 de dezembro de 1934, fundaram o Veleiros do Sul Associação Náutica Desportiva, que, até o ano de 1977, foi o único clube náutico, em Porto Alegre, capaz de abrigar com segurança barcos de cruzeiro.

Diante da história de grandes navegadas pela Lagoa dos Patos; das regatas da Copa Brisa para a classe Guanabara, em 1945; do fato de o barco Orion, de Egon Barth, ter navegado em águas uruguaias, em 1948; e da disputa de duas regatas na cidade de Rio Grande, em 1954 e 1956; o grupo dos “veleiros avulsos” amadureceu a ideia da institucionalização do Grupo de Cruzeiristas, congregando os comandantes, os tripulantes e os barcos de cruzeiro e regatas.

Assim, no mês de junho de 1956, foi fundado o Grupo de Cruzeiristas, quando foi proclamado o seguinte manifesto constante em sua primeira ata:
“Um grupo de desportistas do Veleiros do Sul, desejosos de incentivar o seu esporte predileto, o de velejar em longo curso, cogita de reunir todos os velejadores de cruzeiro em uma organização autônoma, porém enquadrada na vida social do Veleiros do Sul, propondo-se a realizar o seguinte programa em atividade espontânea:

1. Cultivo da tradição marinheira e costumes marinheiros tradicionais;

2. Organizar cruzeiros pela e encontros em cruzeiros na Lagoa;

3. Regatas de longo curso;

4. Intercâmbio de experiências pessoais e de novidades de interesse geral;

5. Cursos de instrução de marinharia e assuntos correlatos;

6. Instrução para elementos novos ou jovens no esporte;

7. Representar os interesses dos cruzeiristas perante os orgãos diretivos do Veleiros do Sul;

8. Cooperar nos trabalhos de projeto e construção da nova sede no setor específico que diz respeito aos cruzeiristas;

9. Cultivar ligação constantes para com as autoridades navais, visando uma cooperação em tudo que se refere à navegação;

10. Realizar reuniões sociais internas do grupo, sem que se verifique qualquer interferência na vida social do Clube;

11. Intensificar a freqüência da sede em benefício de um impulso geral da vida interna do Veleiros do Sul.

Por um escrúpulo dos elementos fundadores que não conseguiram isentar-se do complexo de organização que os dias modernos impõem a qualquer congregação, exigindo-lhe dirigentes ou responsáveis, dois dos mesmos tiveram a infelicidade de serem considerados pelos demais algo extra. São eles: Helge Mondt – a mãe da ideia, e Erwin Bier destacado o primeiro Comandante da tribo.”

Inicialmente os cruzeiristas tinham “pai” e “mãe”, conforme consta na citada ata, mas, com o tempo, a função de comandante da tribo passou a não ser preenchida, e coube à “mãe” assumir esse posto. 
Diante do exposto, submeto à consideração de meus pares o presente Projeto de Resolução, que tem o objetivo de outorgar o Diploma de Honra ao Mérito ao clube Veleiros do Sul Associação Náutica Desportiva, estendendo a referida homenagem aos cruzeiristas do clube, pelo cultivo à tradição marinheira.
Sala das Sessões, 04 de agosto de 2016.
VEREADOR CASSIO TROGILDO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Diploma Honra ao Mérito ao Veleiros do Sul Associação Náutica Desportiva, com ênfase aos cruzeiristas pelo cultivo da tradição marinheira.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao Veleiros do Sul Associação Náutica Desportiva, com ênfase aos cruzeiristas pelo cultivo da tradição marinheira, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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