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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Nascido na Grécia, o empresário foi pioneiro na produção de telhas de fibrocimento no Estado, negócio que resultou na fundação do Grupo Isdra, na década de 1950, em Porto Alegre.

Ao lado do pai e dos irmãos Leonidas e Isaak (in memoriam), Abraham, também conhecido como Alberto Isdra, iniciou uma trajetória empreendedora quando fundou a primeira empresa da família – a “Funilaria Arte Grega”, em 1951.
Anos mais tarde, mais especificamente em 1979, as empresas Isdralit, Astir Construtora, Rede Master de Hotéis, Rua da Praia Shopping e Fibraplac, foram criadas e consolidaram o “Grupo Isdra” como um dos mais importantes grupos empresariais do Brasil.

Atualmente, o Grupo, em franca expansão, conta com um complexo industrial dividido em unidades fabris nas cidades de Sapucaia do Sul, Glorinha, Novo Hamburgo e Curitiba (PR).

Homem visionário que, assim como seus irmãos, apostava em um futuro repleto de oportunidades, Abraham Isdra trabalhou até os seus últimos dias.
Com mais de oito décadas de vida somadas aos anos de trabalho árduo e de histórias, o empresário ainda acompanhava as atividades do Grupo Isdra, junto do irmão Leonidas.

Aos 19 dias do mês de janeiro, em 2016, faleceu o sócio-fundador do Grupo Isdra, Abraham Isdra, aos 85 anos de idade, deixando, à frente dos negócios da família, os seus netos e o sócio de uma vida inteira, o irmão Leônidas.

Recentemente, no município de Glorinha, foi inaugurada a Escola Municipal de Educação Infantil Isdra Abraham Isdra, em homenagem ao homem que doou o terreno, a estrutura, o mobiliário e os equipamentos para a humilde comunidade local. A construção em alvenaria mede 697m² e tem a capacidade para atender até cem crianças.

Abraham Isdra deixou também muitos ensinamentos como homem de negócios, sendo lembrado por seus amigos, familiares, funcionários, colaboradores e clientes como um trabalhador com garra e um brilhante empresário, cuja visão empreendedora perpassava a fama de qualquer astuto.
Abraham Isdra foi um homem generoso, talentoso, exemplo de luta com vitória e um propagador de oportunidades aos cidadãos.
O presente Projeto de Lei, que ora submeto à apreciação dos meus nobres pares, tem por escopo homenagear o empresário Abraham Isdra pelo seu empreendedorismo nato e cordialidade admirável, sempre dispensada a todo cidadão, independentemente de esse pertencer ao seu quadro de funcionários ou à sua carteira de clientes.
Diante do exposto, acreditamos ser justa a homenagem que estamos propondo.
Sala das Sessões, 04 de agosto de 2016.

VEREADOR IDENIR CECCHIM
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Abraham Isdra o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 2085 – Loteamento Parque Empresarial Condor –, localizado no Bairro São João.
Art. 1º  Fica denominado Rua Abraham Isdra o logradouro público cadastrado conhecido como Rua 2085 – Loteamento Parque Empresarial Condor –, localizado no Bairro São João, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Destacado líder empresarial.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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� Fonte:  http://wp.clicrbs.com.br/obituariozh/2016/01/page/2/?topo=13%2C1%2C1%2C%2C1%2C13.





