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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Resolução tem a finalidade de homenagear o senhor Paulo de Argollo Mendes, concedendo-lhe a Comenda Porto do Sol, que se baseia na Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, e alterações posteriores. Tal honraria é conferida a pessoas físicas ou jurídicas que, por sua atuação pública em áreas do conhecimento humano como educação, comunicação, economia, saúde, esportes, ciência, meio ambiente, tecnologia, cultura, religião, trabalho comunitário e direitos humanos, tenham contribuído para o enriquecimento de Porto Alegre.

Natural de Porto Alegre, Paulo de Argollo Mendes nasceu em 07 de fevereiro de 1949. Filho do médico Clemente Dutra de Argollo Mendes e de Elvira de Argollo Mendes.

Na vida profissional, Paulo de Argollo Mendes seguiu os passos do pai ao ingressar na Faculdade de Medicina da Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS. Foi o feliz início de uma trajetória de esforço e distinção profissional crescentes. 
A formatura ocorreu em 1974, sendo seguida pela especialização em medicina interna e gastroenterologia, que ocorreu por um período de dois anos e, de acordo com o exigente currículo da época, pelo terceiro ano de residência – formação opcional alcançada apenas por meio de um disputado concurso público.

Desde o início de sua carreira, o Dr. Paulo Argollo interessou-se pelos movimentos sindicais e associativos, com a visão de agregar a categoria e de lutar pela qualificação da saúde pública de Porto Alegre e do Estado do Rio Grande do Sul.

O marco na trajetória profissional e classista do Dr. Paulo Argollo foi seu ingresso no Grupo Hospitalar Conceição. Ali, em uma das primeiras eleições diretas de representantes dos médicos, na década de 80, iniciou a trajetória que o credenciou como um líder destacado. Primeiro, tornou-se chefe do Serviço de Emergência e, em seguida, tornou-se presidente da Associação dos Médicos do Hospital Conceição, novamente por eleição direta. Foi conselheiro da Associação Médica do Rio Grande do Sul, membro do Conselho de Administração da Unimed Porto Alegre, conselheiro titular do Conselho Regional de Medicina do Rio Grande do Sul, presidente da Confederação Médica Brasileira e secretário de Relações Internacionais. Posteriormente, tornou-se presidente da Federação Nacional dos Médicos.

O poder de liderança, que se tornou uma identidade do Dr. Paulo Argollo, consolidou-se a partir de três pilares.

O primeiro pilar foi a qualificação de suas equipes, com cursos na Emergência do Grupo Hospitalar Conceição organizados sob a sua gestão e com palestras profissionais de referência, que acabaram por mudar a percepção do valor dos serviços médicos de emergência.

O segundo pilar foi o da organização contábil e administrativa que apresentou na gestão da Associação dos Médicos do Grupo Hospitalar Conceição e que acabou por consolidar a influência recebida no curso de Gestão de Sistemas de Saúde da UFRGS. Ali descobriu uma paixão pela administração, que se transformou em compromisso de vida, anos mais tarde, quando cursou pós-graduação em Gestão Empresarial na Faculdade de Administração da Universidade de São Paulo – USP.

O terceiro pilar foi o da comunicação, expressa por meio de pequenos jornais combativos lançados no início da Associação dos Médicos do Grupo Hospitalar Conceição e de crônicas faladas na Rádio da UFRGS. Por esse trabalho, já era possível antever a que ponto chegaria a sua gestão na consolidação do Sindicato Médico do Rio Grande do Sul – Simers – como a maior fonte formadora de opinião sobre assuntos de saúde pública do Estado do Rio Grande do Sul.

O líder Paulo de Argollo Mendes conserva a vida pessoal longe da exposição midiática, exceto em momentos especiais como as cerimônias de concessão da Medalha do Mérito Farroupilha e de título de Cidadão Emérito de Porto Alegre, bem como a posse como membro honorário da Academia Sul-Rio-Grandense de Medicina, entre outras honrarias recebidas.

Apesar da biografia altamente qualificada, alguns traços como a simplicidade, o desapego e a radicalidade parecem balizar, indelevelmente, a trajetória do homem Paulo de Argollo Mendes. O medo não faz parte desses traços, uma vez que ele o domesticou para exercer a mais refinada das nobrezas, aquela que nenhum rei pode conceder, a nobreza de colocar-se ao lado dos mais pobres e dos mais necessitados.

O homem discreto, concentrado e grave, há 18 anos, é capaz de cumprir jornadas extenuantes liderando o Simers e não mede esforços pessoais para estancar as feridas abertas na saúde pública da nossa Porto Alegre e do nosso Estado. Aos 67 anos, Dr. Paulo Argollo prefere singrar outros mares com seu pequeno e aguerrido exército sindical, abrindo caminhos em vilas populares conflagradas, onde o tráfico promove tiroteios dramáticos nas cercanias de postos de saúde pública, e em hospitais carentes de recursos em periferias miseráveis. É esse o tipo de território que o Dr. Paulo Argollo escolheu para exercer o seu sentido pessoal de nobreza, lutando com a força e a ferocidade necessárias para exigir segurança aos colegas médicos, condições de trabalho para as equipes de atendimento e respeito à saúde pública para a população de Porto Alegre e do Estado do Rio Grande do Sul.

Por sua grande contribuição à sociedade porto-alegrense e gaúcha, em sinal de reconhecimento ao trabalho realizado em prol da saúde pública, submeto o presente Projeto de Resolução à apreciação dos nobres pares desta Colenda Casa, solicitando que deliberem pela sua aprovação

Sala das Sessões, 04 de agosto de 2016.

 

 

 

VEREADOR DR. GOULART
PROJETO DE RESOLUÇÃO
 
Concede a Comenda Porto do Sol ao senhor Paulo de Argollo Mendes – médico e presidente do Sindicato Médico do Rio Grande do Sul.

Art.1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao senhor Paulo de Argollo Mendes – médico e presidente do Sindicato Médico do Rio Grande do Sul –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
 
Art. 2º  Esta Resolução entra vigor na data de sua publicação.
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