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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
A Escola Waldorf Querência, localizada no Bairro Jardim Isabel, nesta Capital, nasceu como um projeto piloto, no ano de 2005, oriundo da vontade de pais e pedagogos que acreditavam na pedagogia de Rudolf Steiner como forma de construir um mundo menos fragmentado, de seres humanos saudáveis e livres para oferecer seus dons e talentos para a sociedade em que atuam.
Mantida pela Associação Micael de Pedagogia Waldorf no Rio Grande do Sul, a Escola Waldorf Querência foi credenciada em 2009 pelo Conselho Estadual de Educação e funciona em parceria com a Escola de Educação Infantil Arco-Íris. Ambas representam iniciativas pioneiras em pedagogia Waldorf no Estado do Rio Grande do Sul.
A educação Waldorf chegou aos pagos gaúchos para oferecer o entusiasmo aos professores que a praticam e aos alunos que a recebem! 
A nossa tão desejada Querência está sendo acalentada e nutrida com muito carinho, e sua consolidação, dia após dia, transforma um grande sonho em realidade. 
Pelo exposto, solicito aos nobres pares a aprovação da presente Proposição
Sala das Sessões, 05 de agosto de 2016.

VEREADOR ENGº COMASSETTO
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Associação Micael de Pedagogia Waldorf no Rio Grande do Sul – Escola Waldorf Querência.

Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Associação Micael de Pedagogia Waldorf no Rio Grande do Sul – Escola Waldorf Querência –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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