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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Resolução tem a finalidade de homenagear o Conselho Geral de Clubes de Mães – CGM –, concedendo-lhe a Comenda Porto do Sol, com base na Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, e alterações posteriores. Tal honraria é conferida a pessoas físicas ou jurídicas que, por sua atuação pública em áreas do conhecimento humano como educação, comunicação, economia, saúde, esportes, ciência, meio ambiente, tecnologia, cultura, religião, trabalho comunitário e direitos humanos, tenham contribuído para o enriquecimento de Porto Alegre.

O CGM foi fundado em 22 de março de 1966. Desde então, são muitas as atividades promovidas pelo CGM que visam à qualidade de vida, à saúde, à educação, à geração de renda e à formação profissional de jovens e adultos.

Fortemente compromissado com o exercício da plena cidadania, o CGM chegou aos 50 anos com o compromisso de reconstruir a sua sede, localizada na Avenida Bento Gonçalves, Zona Leste da Capital, que foi destruída por um ataque de vândalos. Com esse infortúnio, a entidade teve seu importante trabalho reduzido, tanto em Porto Alegre como no interior do Estado do Rio Grande do Sul. O vandalismo, seguido de roubo de móveis e máquinas, comprometeu a continuidade das práticas assistenciais e dos projetos comunitários. 
Élida Martinez Coimbra Galarça, à frente da presidência da entidade, conta com o apoio de sua diretoria para avançar no encaminhamento e na aplicação das atividades, que têm como foco a prestação de serviços junto às comunidades em que atuam, desenvolvendo um trabalho voluntário, que esteve esse longo período solidificando a capacidade e a sagacidade da figura feminina, seja por meio de ações recreativas, seja por dinâmicas sociais e culturais. O CGM está formatado para práticas que resultem na incidência de mulheres, diretamente nas comunidades onde atuam, desenvolvendo um projeto de promoção integral da mulher. Aqui, podemos destacar as efetivas qualificações de jovens e adultos.

A atual direção do CGM tem o desafio de retomar as atividades e os eventos que, nesse cinquentenário, conquistaram o respeito e o reconhecimento de toda a sociedade gaúcha. Afinal, o CGM também se estabeleceu pelo interior do Estado do Rio Grande do Sul, oxigenando e qualificando as gestões de 67 Clubes de Mães, sendo que, desses, doze estão em Porto Alegre. 
Dados de 2015 dão conta de que seiscentos adolescentes e 350 adultos participaram das oficinas de qualificação profissional.

Na nova sede, em virtude da destruição da antiga, abnegadas e voluntárias mulheres estão cumprindo e reforçando a atuação de seu calendário anual com os eventos: Olimpíadas Mãe do Ano, Associada Destaque e Troféu Conquista.

Com esse reconhecimento a cidadãos e cidadãs de Porto Alegre e do interior do Estado, o CGM se fortalece para vencer mais esta jornada, com a certeza de que o maior e melhor troféu vem por meio da solidariedade e do respeito ao ser humano.

Por sua grande contribuição para a sociedade porto-alegrense e gaúcha, como forma de resgatar a importância e a resolutividade das ações realizadas pelo Conselho Geral de Clubes de Mães, e com o intuito de reconhecer o trabalho que vem sendo desenvolvido por essa entidade, submeto este Projeto de Resolução à apreciação dos nobres colegas desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, 05 de agosto de 2016.

VEREADOR DR. GOULART
PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede a Comenda Porto do Sol ao Conselho Geral de Clubes de Mães.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Conselho Geral de Clubes de Mães, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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