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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Eva Marques Neubert nasceu na cidade de Osório, litoral norte do Rio Grande do Sul, em 27 de setembro de 1944, filha de Adelino Marques da Silveira e Brandina Marques de Oliveira.
Em seus últimos 25 cinco anos de vida, residiu na Rua Três – Vila Chácara da Fumaça I –, Bairro Mário Quintana, vivendo com o marido Ademar Neubert, criando seus seis filhos e colecionando um grande número de amizades entre os moradores da região.
Lembrada com muito carinho pela comunidade, Dona Eva era conhecida como uma mulher batalhadora, que encarava as adversidades da vida com um abnegado e esperançoso sorriso.
Era admirada pelos moradores da rua devido ao otimismo que emanava, estando sempre disposta a doar uma palavra de conforto aos que a procuravam em busca de conselhos.
Quando, aos finais de tarde, sentava na varanda de sua casa para sorver seu chimarrão, era comum observar Dona Eva de braço erguido, retribuindo os carinhosos acenos dos vizinhos.
Mesmo com a saúde abalada pela diabetes, doença que a obrigou a realizar sessões diárias de hemodiálise durante cinco anos, nunca esmoreceu, mantendo, durante todo o tratamento, uma inabalável fé em Deus e na vida.
Eva Marques Neubert faleceu em 27 de julho de 2015, aos 70 anos de idade.
Pela afeição e pelo apreço guardados à Dona Eva, os moradores da Rua Três – Vila Chácara da Fumaça I –, Bairro Mário Quintana, solicitam que aquele logradouro passe a ser chamado de Rua Eva Marques Neubert, conforme abaixo-assinado anexo a esta Proposição.
Sala das Sessões, 05 de agosto de 2016.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Eva Marques Neubert o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Três – Chácara da Fumaça I –, localizado no Bairro Mário Quintana.
Art. 1º  Fica denominado Rua Eva Marques Neubert o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Três – Chácara da Fumaça I –, localizado no Bairro Mário Quintana, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Antiga e admirada moradora.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
/JGF
