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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Resolução visa a homenagear o Rotary Club de Porto Alegre São João, concedendo-lhe o Diploma Honra ao Mérito, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores, que confere tal honraria a pessoas físicas e jurídicas que, por suas ações, tenham se destacado meritoriamente junto à sociedade porto‑alegrense.

O Rotary Club de Porto Alegre São João foi fundado em 02 de janeiro de 1967 por um grupo de abnegados profissionais e empresários, seguindo os preceitos da associação Rotary Internacional.

Tem por objetivo estimular e fomentar o ideal de servir, como base de todo o empreendimento digno, promovendo e apoiando o desenvolvimento do companheirismo, como elemento capaz de proporcionar oportunidade de servir;
Promovendo o reconhecimento do mérito de toda ocupação útil e a difusão das normas de ética profissional; visando a melhoria da Comunidade pela conduta exemplar de cada um na vida pública e privada, e buscando a aproximação dos profissionais de todo o mundo, visando a consolidação das boas relações, da cooperação e da paz entre as nações.

O Rotary Club de Porto Alegre São João tem como missão trabalhar com as crianças e os adolescentes carentes, buscando sua inserção na sociedade, e tem como visão vir a ser reconhecido como referência na inserção social das crianças e dos adolescentes carentes.

Desde a sua fundação, o Rotary Club de Porto Alegre São João tem se voltado, prioritariamente, ao atendimento da comunidade do Bairro São João, contribuindo de forma significativa com o Centro de Recuperação de Porto Alegre (Cerepal), realizando obras civis e entregando inúmeros equipamentos. Construiu a S.O.S – Casas de Acolhida e vem colaborando, mediante obras assistenciais, com o Colégio Estadual Benjamin Constant. Estendeu, também, sua atuação à comunidade do Bairro Morro Santana, por meio da Sociedade Madre Teresa de Jesus.
O verdadeiro rotariano é aquela pessoa capaz de contribuir, com dedicação e esforço próprio, à causa do atendimento aos abandonados, aos desabrigados e aos jovens carentes e de lutar por melhores condições de sobrevivência para o seu semelhante.

Nesse sentido, a concessão do Diploma de Honra ao Mérito representa o reconhecimento desta Casa ao trabalho de extrema relevância realizado pelo Rotary Club de Porto Alegre São João, que, em janeiro de 2017, completará cinquenta anos de atividades em prol das comunidades carentes de nossa Porto Alegre.

Diante do exposto, submeto o presente Projeto de Resolução à apreciação dos nobres pares desta colenda Casa, solicitando que deliberem pela sua aprovação.
Sala das Sessões, 11 de agosto de 2016.

VEREADOR DR. GOULART
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao Rotary Club de Porto Alegre São João.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao Rotary Club de Porto Alegre São João, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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