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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A fiscalização das velocidades desenvolvidas pelos veículos automotores realizada pela Empresa Pública de Transporte e Circulação (EPTC) por meio de controladores eletrônicos de velocidade – pardais – e radares móveis sempre foi alvo de críticas. 
Os munícipes alegam que essa fiscalização possui caráter arrecadatório e que o sistema os impossibilita de verificar a velocidade desenvolvida pelo veículo no momento em que passa pelo pardal ou radar móvel. 
Diante do exposto, existe um clamor popular para que ocorra a extinção dos referidos equipamentos. No entanto, o Poder Público não pode se eximir da obrigação de fiscalizar as velocidades desenvolvidas pelos veículos automotores nas vias públicas. 
Assim, atendendo ao clamor popular dos munícipes e com o intuito de evitar tantas críticas e o desgaste do Poder Público, bem como de dar transparência à fiscalização, este Projeto de Lei propõe que a EPTC substitua os pardais por redutores eletrônicos de velocidade – lombadas eletrônicas –, que possibilitarão a visualização da velocidade dos veículos.
Sala das Sessões, 15 de agosto de 2016.

VEREADOR CLÀUDIO JANTA
PROJETO DE LEI

Determina a substituição dos controladores eletrônicos de velocidade – pardais – instalados nas vias públicas do Município de Porto Alegre por redutores eletrônicos de velocidade – lombadas eletrônicas.
Art. 1º  Fica determinada a substituição dos controladores eletrônicos de velocidade – pardais – instalados nas vias públicas do Município de Porto Alegre por redutores eletrônicos de velocidade – lombadas eletrônicas.
Parágrafo único.  A substituição referida no caput deste artigo deverá ser realizada pelo órgão de trânsito competente, no prazo de 1 (um) ano, contado da data de publicação desta Lei.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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