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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

As blitze realizadas pela Empresa Pública de Transporte e Circulação – EPTC – em Porto Alegre sempre são alvo de crítica pelos munícipes, os quais alegam que essas têm caráter arrecadatório. Diante disso, há um amplo clamor popular para que ocorra a sua extinção.
Porto Alegre e Gravataí têm blitze de combate à inadimplência do IPVA 2016 

Neste ano, um em cada cinco proprietários deixou de pagar o imposto dentro do prazo
Porto Alegre Gravataí serão os primeiros municípios a receberem, nesta segunda-feira, as blitze de combate à inadimplência do Imposto sobre Propriedade de Veículo Automotor (IPVA) 2016. A Secretaria Estadual da Fazenda estima que R$ 342 milhões deixaram de entrar nos cofres públicos em função do atraso nos pagamentos, o que representa 20% da arrecadação total. Na Capital, o número de proprietários inadimplentes chega a 21%. Em Gravataí, esse índice é de 27%.

Neste ano, o prazo para o pagamento do IPVA encerrou em abril, mas o calendário de licenciamento do Detran segue até julho. Por este motivo, apenas os proprietários de veículos com placas final 1,2 e 3 correm risco de serem guinchados durante a operação. Os demais motoristas serão alertados do atraso e perderão os descontos de Bom Motorista, Bom Cidadão e terão multa de 0,33% ao dia sobre o valor do imposto.

Quase 719 mil veículos trafegam com imposto atrasado no RS

Com a expectativa de arrecadar R$ 2,45 milhões com o imposto, o Estado recolheu somente R$ 2,1 milhões até o momento. Na prática, isso mostra que, de uma frota superior a 3,6 milhões de veículos, 718.962 estão em atraso, o que representa um em cada cinco condutores.

Basta olhar os comentários nessas reportagens para ver o amplo descontentamento da população com esse tipo de ação, devendo o Poder Público buscar a sua mitigação, sem, contudo, se eximir de realizar a referida fiscalização.

Assim, para evitar tantas críticas ao Poder Público e o seu desgaste, bem como para atender ao clamor popular, propomos que a EPTC informe aos munícipes os locais em que serão realizadas tais blitze.
Sala das Sessões, 15 de agosto de 2016.
VEREADOR CLÀUDIO JANTA

PROJETO DE LEI

Determina a divulgação dos locais em que será realizada blitz pela Empresa Pública de Transporte e Circulação – EPTC – com antecedência de 24h (vinte e quatro horas) em seu site institucional.
Art. 1º  Fica determinada a divulgação dos locais em que será realizada blitz pela Empresa Pública de Transporte e Circulação – EPTC – com antecedência de 24h (vinte e quatro horas) em seu site institucional.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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