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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a denominar Rua Clóvis Flores Aldaves o logradouro não cadastrado conhecido como Rua C – Vila do Sargento –, localizado no Bairro Serraria.

Clóvis Flores Aldaves nasceu em 21 de julho de 1942 e morou na chamada Vila dos Sargentos, no Bairro Serraria, por mais de cinquenta anos. Casado com a senhora Aida Terezinha Flores, teve cinco filhos, catorze netos e cinco bisnetos.
Trabalhou na empresa Transportes Coletivos Trevo por mais de 38 anos. Começou como cobrador, função que exerceu por sete anos, passando, em seguida, à área de manutenção por mais doze anos. Posteriormente, tornou-se motorista.

Quando jovem, trabalhava cortando pedras de granito e, em um acidente, perdeu um dedo da mão esquerda. Mesmo assim, nunca deixou de trabalhar para o sustento dos seus filhos.

Sempre com muita alegria e disposição para ajudar o próximo, era conhecido pelos moradores do Bairro Serraria como Motora e Paizinho.

Foi diagnosticado com câncer na medula e passou por um tratamento, mas faleceu em 20 de junho de 2014, deixando saudade aos familiares e vizinhos.
Pelo exposto, conto com a unanimidade de meus pares para a aprovação do presente Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 18 de agosto de 2016.

VEREADOR REGINALDO PUJOL

PROJETO DE LEI

Denomina Rua Clóvis Flores Aldaves o logradouro não cadastrado conhecido como Rua C – Vila do Sargento –, localizado no Bairro Serraria.

Art. 1º  Fica denominado Rua Clóvis Flores Aldaves o logradouro não cadastrado conhecido como Rua C – Vila do Sargento –, localizado no Bairro Serraria, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Motora paizinho.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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