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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a denominar Rótula Manfred Flöricke o logradouro não cadastrado conhecido como Rótula Quatro Mil e Noventa e Três, localizado no Bairro Cristal.

Manfred Flöricke nasceu em 9 de agosto de 1940, na cidade de Bremen, Alemanha, e morreu em 16 de maio de 2010, aos 69 anos.

Em 1952, aos 12 anos de idade, veio para o Brasil com seus pais, que tinham o objetivo de permanecer por três anos. No entanto, escolheu o País como sua pátria e residiu em Porto Alegre por 58 anos. O pai, Friedrich Richard Flöricke, atuava na PAM Costura, empresa importadora de máquinas de costura. Manfred Flöricke começou a trabalhar na companhia aos 17 anos de idade.

Walkiria Regina Mór Flöricke, sua esposa, conta que Manfred era um apaixonado pela vela. Além de vencer os campeonatos brasileiros da categoria sharpie nos anos de 1961, 1963, 1964 e 1965, foi comodoro do clube Veleiros do Sul entre 2000 e 2006. Recebeu, entre outras honrarias, o título honorífico de líder esportivo, em 2005, e o de Cidadão de Porto Alegre, em 2004, ambos concedidos pela Câmara Municipal de Porto Alegre, além da Ordem do Mérito Naval, concedida pelo Presidente da República, em 2008. A paixão pela vela se estendia à divulgação do esporte e à coleção de miniaturas que possuía desse tipo de embarcação.

Além da esposa Walkiria, Manfred Flöricke deixou os filhos Manfredo, Claudia e Paulo Roberto, e os netos Philipp, Thomas Manfred e Bettina.

Diante do exposto, conto com a unanimidade de meus nobres pares para a aprovação do presente Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 18 de agosto de 2016.
VEREADOR REGINALDO PUJOL
PROJETO DE LEI

Denomina Rótula Manfred Flöricke o logradouro não cadastrado conhecido como Rótula Quatro Mil e Noventa e Três, localizado no Bairro Cristal.

Art. 1º  Fica denominado Rótula Manfred Flöricke o logradouro não cadastrado conhecido como Rótula Quatro Mil e Noventa e Três, localizado no Bairro Cristal, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Ex-comodoro do clube Veleiros do Sul e multicampeão de vela.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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