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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Resolução tem como finalidade homenagear a ONG Doutorzinhos com o Diploma Honra ao Mérito, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores, que confere tal honraria a pessoas físicas e jurídicas que, por suas ações, tenham-se destacado meritoriamente junto à sociedade porto-alegrense.

A ONG Doutorzinhos iniciou suas atividades em 2006, pelo seu fundador e atual coordenador Maurício Bagarollo. A inspiração foi o filme Patch Adams – O amor é contagioso, de 1998, que retrata o hospital como um local onde o riso não é permitido. Desde então, Maurício Bagarollo participa e ministra cursos voltados à arte do palhaço e ao teatro.

Este trabalho de doutores-palhaços é pioneiro em Porto Alegre e tem como objetivo levar a arte cênica aos hospitais, trabalhando em conjunto com a equipe hospitalar no processo de recuperação terapêutica dos pacientes.

A missão da ONG Doutorzinhos é contagiar pacientes, acompanhantes e equipe multidisciplinar com doses de amor, carinho e alegria, por meio da figura do palhaço, transformando o ambiente hospitalar em um lugar mais alegre, contribuindo positivamente para a humanização dos hospitais e bem-estar de todos os envolvidos. Trata-se de uma atividade de qualidade em humanização, com o intuito de inspirar o profissional da saúde a investir na qualidade do encontro com o paciente e a valorizar o seu lado saudável, agregando valor ao seu exercício profissional.

A ONG Doutorzinhos conta, atualmente, com 54 voluntários, que, em duplas, visitam semanalmente, pelo período de três horas, uma das instituições atendidas. As duplas têm dias, horários e hospitais fixos em sua programação.

O processo para se tornar um voluntário é um dos mais rigorosos do terceiro setor. Os selecionados participam de um treinamento de sessenta horas com presença obrigatória em todas as etapas. São ministradas oficinas de desinibição, iniciação teatral, jogos de palhaço e improviso, criação e nascimento do palhaço.

Os doutorzinhos atuam no Hospital da Criança Santo Antônio e no Hospital Santa Rita (ambos no complexo da Santa Casa de Porto Alegre), no Hospital São Lucas da PUCRS, no Hospital de Pronto Socorro, no Hospital de Clínicas de Porto Alegre, no Instituto do Câncer Infantil, no Hospital Moinhos de Vento e na Kinder. Os doutorzinhos deixam como herança, a cada visita, as cores do amor, a alegria do sorriso, o exemplo de sua dedicação e lágrimas de emoção. Deixam também a sua graça, pois sabem que, sem ela, não há palhaço e nem palhaçada, provocam um redimensionamento da realidade, gerando sensação de liberdade, expectativa e objetivo de vida.

Os profissionais da saúde relatam a diminuição do estresse e da ansiedade no ambiente de trabalho, uma melhora significativa na imagem deles frente aos pacientes e o estado colaborativo dos doutores-palhaços na parceria feita nas rotinas hospitalares.

Diante do exposto, propomos a concessão do Diploma Honra ao Mérito à ONG Doutorzinhos, que, pelos relevantes serviços prestados às pessoas hospitalizadas, principalmente às crianças, é merecedora dessa homenagem.

Nesse sentido, submeto o presente Projeto de Resolução à apreciação dos nobres pares desta colenda Casa, solicitando que deliberem pela sua aprovação.

Sala das Sessões, 22 de agosto de 2016.

VEREADOR DR. GOULART
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à ONG Doutorzinhos.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à ONG Doutorzinhos, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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