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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Elisabeth Faedrich Dri nasceu em Porto Alegre, no dia 10 de fevereiro de 1940, fruto do casamento entre Evaldo Artur Faedrich e Ercilia Merg Faedrich.
Sua infância foi vivida em uma Capital ainda em formação, que mantinha um jeito de cidade pequena. Naquela época, Porto Alegre contava com aproximadamente quatrocentos mil habitantes, e seus índices de crescimento eram positivos. Era uma fase de franca expansão para a indústria, a construção civil, a educação, a saúde, a eletrificação, o saneamento, o movimento portuário, os transportes e as obras de urbanização.
Já na adolescência, Elisabeth teve a oportunidade de viver os chamados “anos dourados” da Capital. A Cidade efervescia culturalmente com os famosos bailes da Reitoria da Universidade Federal do Rio Grande do Sul, bem como com os cafés e as lojas da Rua da Praia, que se consolidou como a coluna vertebral e a principal artéria de circulação de ideias e tendências de Porto Alegre.
No alvorecer da década de 1960, casou-se com Milton Sonza Dri, iniciando uma linda história de companheirismo e cumplicidade.
Desde o momento do casamento, Elisabeth decidiu que se dedicaria exclusivamente à família, promessa que cumpriu com dedicação e amor.
Artesã talentosa, dispensava seus momentos de folga à sua arte. Muitos dos seus bordados foram doados para angariar recursos para as comunidades carentes assistidas pela Casa da Amizade das Senhoras Rotaryanas, instituição de promoção social e filantropia da qual Elisabeth era integrante ativa, inclusive tendo presidido a unidade da cidade de Alegrete, quando lá morou por sete anos.
O casamento de 55 anos com Milton deu-lhe os filhos Niura, Nêmora, Newton e Norton, além dos netos Lucas, Lauren, Thiago e Felipe.
Acometida por um câncer, Elisabeth faleceu em 22 de maio de 2016, aos 76 anos. Por seu desejo, suas cinzas mortuárias foram jogadas ao mar.
Por seu exemplo de amor e dedicação familiar, e seus trabalhos voluntários em favor dos carentes, sugiro denominar Elisabeth Dri o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Três Mil e Um, localizado no Bairro Mário Quintana.
Sala das Sessões, 24 de agosto de 2016.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI

Denomina Rua Elisabeth Dri o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Três Mil e Um, localizado no Bairro Mário Quintana.
Art. 1º  Fica denominado Rua Elisabeth Dri o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Três Mil e Um, localizado no Bairro Mário Quintana, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Mãe e esposa amorosa.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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