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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a denominar Rótula Luiz Waldemar de Barcelos Dexheimer o logradouro não cadastrado conhecido como Rótula Cinco Mil, Cento e Sessenta e Dois, localizado nos Bairros Cavalhada e Ipanema.

Luiz Waldemar de Barcelos Dexheimer nasceu em Belo Horizonte, Minas Gerais, em 27 de abril de 1946, e faleceu em Porto Alegre, em 12 de maio de 2014. Filho de Leopoldo Dexheimer Filho e Lila de Barcelos Dexheimer, casou-se com Irena Gut Dexheimer.

Era graduado em Ciências Jurídicas e Sociais e teve uma vida profissional bastante diversificada. Trabalhou como coordenador de relações institucionais na Câmara Municipal de Porto Alegre e como assessor no Instituto Gaúcho de Tradição e Folclore. Desempenhou atividades também na Fundação Estadual de Planejamento Metropolitano e Regional – Metroplan –, na Secretaria Municipal da Produção, Indústria e Comércio – SMIC –, no Departamento Municipal de Habitação – Demhab –, no Palácio Piratini e na Rádio Guaíba.

Atuou também como secretário-geral e conselheiro do Jockey Club do Rio Grande do Sul, conselheiro do Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense, secretário de imprensa e secretário-geral da União Metropolitana dos Estudantes Secundaristas de Porto Alegre – UMESPA – e presidente do Grêmio Estudantil Piratini.

Diante do exposto, conto com a unanimidade de meus nobres pares para a aprovação do presente Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 30 de agosto de 2016.
VEREADOR REGINALDO PUJOL
PROJETO DE LEI

Denomina Rótula Luiz Waldemar de Barcelos Dexheimer o logradouro não cadastrado conhecido como Rótula Cinco Mil, Cento e Sessenta e Dois, localizado nos Bairros Cavalhada e Ipanema.

Art. 1º  Fica denominado Rótula Luiz Waldemar de Barcelos Dexheimer o logradouro não cadastrado conhecido como Rótula Cinco Mil, Cento e Sessenta e Dois, localizado nos Bairros Cavalhada e Ipanema, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Advogado e tradicionalista.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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