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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Paróquia de Nossa Senhora do Rosário de Fátima foi fundada em 23 de fevereiro de 1956.

Em 15 de setembro de 1989, foi elevada à condição de Santuário Nossa Senhora do Rosário de Fátima, sendo inaugurado em 15 de julho de 1990.

A criação da primeira Paróquia Estudantil do Brasil no Santuário ocorreu em 24 de março de 2002, a que se seguiram a inauguração da Gruta de Nossa Senhora do Rosário de Fátima, em 29 de setembro de 2002, e a inauguração da Capela dos Pastorinhos, em 25 de dezembro de 2007.

O lançamento da pedra fundamental do novo santuário veio a acontecer em 18 de dezembro de 2011.

Anualmente, o Santuário atende milhares de peregrinos que depositam suas preces aos pés da Mãe de Fátima. O atendimento é feito por três sacerdotes da Arquidiocese de Porto Alegre, com missas diárias, de domingo a segunda-feira, bênção da saúde e objetos, além do atendimento aos sacramentos. 

No terceiro domingo do mês de maio acontece a grande Romaria de Fátima.

A criação da Paróquia Estudantil surgiu no momento em que a Paróquia Nossa Senhora do Rosário de Fátima foi multiplicada em cinco novas Paróquias, em outubro de 2000, sendo elas: Paróquia Divina Misericórdia, Paróquia Divino Pai Eterno, Paróquia Madre Teresa de Calcutá e Paróquia Jesus de Nazaré.

O Santuário é ladeado de escolas de médio e grande porte, atendendo a várias modalidades de ensino. 

O grande número de estudantes, pais, professores e funcionários envolvidos tornam fecunda a ação da Igreja, contribuindo para que a proposta educacional case com uma pedagogia evangelizadora. 

Hoje são 27 Escolas da rede estadual, municipal e particular que são atendidas pela Paróquia Estudantil, somando 23 mil alunos do ensino fundamental e médio.

É a Paróquia estudantil indo ao encontro de milhares de crianças e jovens. E são milhares de crianças e jovens que vêm ao encontro do Santuário e ali depositam suas orações nas mãos da Mãe Maria! 

Com o passar do tempo, em 2008, tendo as estruturas do Santuário mostrado sinais de comprometimento, as missas começaram a ser celebradas no Salão de Eventos, surgindo a necessidade de reforma ou construção de um novo espaço. 

Em razão disso, em 2010 a Sociedade Beneficente e Educacional São Cristóvão, Mantenedora da Rede de Escolas São Francisco, adquiriu o terreno na esquina da Rua Nossa Senhora de Fátima com a Av. Baltazar de Oliveira Garcia, doando esse terreno para a construção do Novo Santuário. 

Então, no dia 24 de outubro de 2010, foi lançada a campanha dos Carnês para a construção da Nova Casa da Mãe de Fátima, com a colaboração de aproximadamente 1.000 peregrinos. As obras iniciaram no ano de 2011 e a inauguração desse novo Templo será realizada no dia 13 de maio de 2017, data em que será celebrado o centenário das aparições de Fátima em Portugal.

Sala das Sessões, 13 de setembro de 2016.
VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI

Inclui o evento Festa de Nossa Senhora de Fátima no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no terceiro domingo do mês de maio.
Art. 1º  Fica incluído o evento Festa de Nossa Senhora de Fátima no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme o Anexo desta Lei.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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ANEXO

	MAIO

	PERÍODO
	EVENTO
	DESCRIÇÃO E LOCAL DO EVENTO

	Terceiro domingo
(exceto no ano de 2017, quando será realizado no dia 13 de maio)

	FESTA DE NOSSA SENHORA DE FÁTIMA 
	A Festa de Nossa Senhora de Fátima tornou-se uma tradição na Capital, atraindo sempre milhares de pessoas, devotos de Nossa Senhora do Rosário de Fátima, que participam com fé e devoção de cada um dos momentos dessa grande celebração religiosa. Nessas oportunidades, são realizadas missas, procissões, shows de música religiosa e, como magno acontecimento, a Romaria de Fátima. A Romaria de Fátima ocorre no terceiro domingo do mês de maio, sendo o ponto culminante da grande Festa de Nossa Senhora de Fátima, oportunidade em que acorrem ao Santuário milhares de peregrinos, que ali depositam suas preces junto aos pés da Mãe de Fátima.
Local: Santuário de Nossa Senhora de Fátima (Rua Nossa Senhora de Fátima, 74, Rubem Berta)


� Fonte:  www.santuariodefatimars.com.br/site/index.php?option=com_content&view=article&id=9&Itemid=7





