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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei tem o escopo de incluir o Dia do Aniversário de Oxalá Mocochel no Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre.

Oxalá é um orixá masculino associado à criação do mundo e da espécie humana, que tem como símbolos uma idá – espada –, um escudo e uma espécie de cajado em metal, chamado opaxorô.
No sincretismo religioso, Oxalá representa Jesus Cristo e é considerado e cultuado como o maior e mais respeitado de todos os orixás do panteão africano. Simbolizando a paz, é o pai maior nas nações das religiões de tradição africana. É calmo, sereno, pacificador, criador, sendo, portanto, respeitado por todos os orixás e todas as nações das religiões de tradição africana. Oxalá representa os olhos que veem tudo.
Sendo assim, conclamo os nobres vereadores desta Casa a aprovarem a presente Proposição.
Sala das Sessões, 14 de setembro de 2016.

VEREADOR CLÀUDIO JANTA
PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Dia do Aniversário de Oxalá Mocochel no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 4 de dezembro.
Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia do Aniversário de Oxalá Mocochel no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 4 de dezembro.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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