
CMPA – Fl. 04|__
PROC. Nº   2299/16
PR        Nº     050/16

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A homenagem aqui exposta é dedicada ao escritor, tradutor, jornalista e professor Juremir Machado da Silva, que é um intelectual de trajetória brilhante e vive e trabalha em Porto Alegre, Cidade de sua adoção.
Nasceu em Santana do Livramento, em 29 de janeiro de 1962. Possui graduação em jornalismo e em história, pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS). Concluiu o mestrado em sociologia da cultura em 1992 e o doutorado em sociologia da cultura em 1995, pela Universidade Paris Descartes. Juremir Machado da Silva é professor titular na PUCRS, onde coordenou, de 2003 a 2014, o Programa de Pós-Graduação em Comunicação.
Publicou uma coluna no jornal Zero Hora, do qual foi correspondente em Paris entre 1993 e 1995. Foi repórter na revista Isto É, na editoria de assuntos internacionais, e trabalhou ou colaborou em veículos de comunicação no Brasil e no exterior.
Atualmente, Juremir Machado da Silva publica uma coluna diária no jornal Correio do Povo, no qual também coordena o caderno de cultura que circula aos sábados e mantém um blog na página do jornal na internet. Apresenta, ainda, o programa Esfera Pública, na Rádio Guaíba, além de participar diariamente de outros programas da emissora.
Entre as três dezenas de livros que publicou constam “Anjos da perdidão, futuro e presente na cultura brasileira” (Sulina, 1996), “Getúlio” (Record, 2004), “História regional da infâmia - o destino dos negros farrapos e outras iniquidades brasileiras” (L&PM, 2010), “1930, águas da revolução” (Record, 2010), “Vozes da Legalidade, política e imaginário na era do rádio” (Sulina, 2011), “A sociedade ‘midíocre’, passagem ao hiperespetacular - o fim do direito autoral, do livro e da escrita” (Sulina, 2012), “Jango, a vida e a morte no exílio” (L&PM, 2013) e “1964 - Golpe midiático-civil-militar” (Sulina, 2014).

Nos espaços de que dispõe na imprensa, especialmente na coluna em que escreve no jornal Correio do Povo, Juremir Machado da Silva defende com firmeza a democracia, a qual é aviltada em pleno século 21, denunciando os golpes de estado que mancharam a história brasileira. Neste momento em que a mídia brasileira oligopolizada torna hegemônico o pensamento conservador, levando ao fanatismo parcelas da população, mais do que nunca é necessário discernimento.

Com inteligência e independência, Juremir Machado da Silva desmonta os sofismas de doutrinas arcaicas que tentam apresentar-se como uma nova ideia.
Sua maior contribuição, atualmente, é garantir uma opinião crítica na imprensa e na mídia. Não é isento e não se isenta de fazer um debate necessário sobre a transformação do papel da mídia na sociedade.
Cada vez mais, Porto Alegre precisa de jornalistas que debatam uma mídia que não manipule a informação e que pode ter lado, seja ele qual for, porém com a devida explicação de que se trata de uma opinião, e não de uma informação.
Sala das Sessões, 14 de outubro de 2014.

VEREADOR ENGº COMASSETTO
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Juremir Machado da Silva.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Juremir Machado da Silva, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
/JGF
� Fonte: < http://www.ihuonline.unisinos.br/index.php?option=com_content&view=article&id=5421&secao=439>.





