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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Troféu Câmara Municipal foi instituído pela Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, tendo o objetivo de ser concedido a pessoas físicas ou jurídicas que, em um período mínimo de cinco anos, tenham se destacado publicamente e contribuído para o desenvolvimento social, econômico ou humano da cidade de Porto Alegre, por suas ações em quaisquer áreas do conhecimento humano.
O Projeto de Resolução que ora apresentamos visa a outorgar o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao Hospital Cristo Redentor, prestando uma homenagem aos sessenta anos em que esse hospital cuidou da saúde dos porto-alegrenses, que serão comemorados em 15 de novembro de 2016. 
A seguir, reproduzimos um pouco da história do Hospital Cristo Redentor.

O Hospital Cristo Redentor foi idealizado no final da década de 1950.

Jahyr Boeira de Almeida, com formação de ensino médio, após fazer um curso prático de enfermagem, abriu a primeira farmácia 24 horas da cidade, na zona norte da Capital. Algo inédito para os idos tempos dos anos 1950. Visibilizando a expansão da cidade, naquela direção, em área de bairro operário, com a industrialização em franco desenvolvimento, aliou-se a um médico – Dr. Telmo Kruse, e a um industrial bem sucedido – Eliziário Goulart da Silva, fabricante de carrocerias, situado no bairro, para juntos empreenderem a criação do primeiro hospital da zona norte de Porto Alegre.

Em 1956 foi fundado o primeiro hospital da Zona Norte de Porto Alegre, capital do Rio Grande do Sul, o Estado mais extremo do Brasil Meridional. O Hospital Cristo Redentor, que leva o nome do bairro, foi situado no bairro operário da cidade, à época em franca expansão industrial, cuja população carecia de assistência médico-hospitalar. Com sua instalação o bairro se expandiu e passou a se confundir com a área metropolitana da Grande Porto Alegre, de onde vem atualmente a grande maioria dos seus pacientes. 

O Hospital Cristo Redentor na época inicial era muito pequeno, porque tinha se programado para atender uma pequena comunidade emergente. Seguramente o Prof. Telmo Kruse, juntamente com o Dr. Raul Seibel, que tinham consultórios naquela zona, sabiam que ali haveria oportunidade de crescimento. Era uma zona industrial com grande número de indústrias, maiores ou menores e com um grande número de operários. Aquelas pessoas precisariam de atendimento médico, mais cedo ou mais tarde. Haveria ali uma demanda importante por assistência médica

Hoje, conhecido como Pronto-Socorro da Zona Norte, o Hospital Cristo Redentor é referência no atendimento a pessoas acidentadas, estando entre os três existentes no Rio Grande do Sul.

Com 264 leitos, é especializado em traumato-ortopedia, neurocirurgia, bucomaxilofacial, cirurgia plástica e queimados, cirurgia do trauma em geral, entre outros. A neurocirurgia é um serviço consultor do Ministério da Saúde. Outro destaque é o Serviço de Reabilitação e a Fisioterapia.

Em 2009, a emergência e a UTI do hospital foram ampliados e qualificados, melhorando a assistência à população e as condições de trabalho dos funcionários. A emergência do hospital, que atende a 500 pacientes por dia, teve a área mais do que duplicada. O setor ganhou também mais leitos, totalizando 22, distribuídos por meio da classificação de risco.

A nova UTI, especializada em trauma, ampliou a oferta de atendimento, passando de 20 para 29 leitos. O local passou a contar com novos respiradores, monitores multiparamétricos, central de substituição renal e sistema de monitoramento completo.
 

Por sua história, por suas potencialidades e por fazer parte do patrimônio histórico e cultural de nossa Cidade, submeto o presente Projeto de Resolução à apreciação dos pares desta Casa Legislativa. 

Sala das Sessões, 20 de outubro de 2016.

VEREADOR MENDES RIBEIRO

PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao Hospital Cristo Redentor.
Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao Hospital Cristo Redentor, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

/FNI
� Fonte: http://anais.anpuh.org/wp-content/uploads/mp/pdf/ANPUH.S25.0121.pdf





