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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre, instituído por meio da Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, e alterações posteriores, é uma das elevadas homenagens que a Câmara Municipal de Porto Alegre, por meio de seus vereadores, pode oferecer.

Germano Mostardeiro Bonow nasceu na cidade de Porto Alegre, em 05 de abril de 1942, filho de Germano Bonow Filho e Dora Mostardeiro Bonow. É casado com Beatriz Paiva Bonow, com quem tem duas filhas, Laura Paiva Bonow e Fernanda Paiva Bonow.

Formado pela Faculdade Católica de Medicina de Porto Alegre, atual Universidade de Ciências da Saúde de Porto Alegre, em 1968. Realizou pós-graduação na Faculdade de Saúde da Universidade São Paulo, em 1971 e na escola Interamericana de Administração Pública da Fundação Getúlio Vargas, no Rio de Janeiro, em 1974. Em 1979, concluiu mestrado na Faculdade de Saúde Pública da Universidade de São Paulo, apresentando defesa de Tese: “Indicadores de Saúde no Rio Grande do Sul - Aspectos Históricos 1900/1977”; obtendo, da Comissão de Avaliação, o grau máximo, 10 (dez).

Nas suas atividades como médico trabalhou como Médico Chefe da Unidade Mista de Benjamim Constant/Am (Hospital/Posto de Saúde); Unidade de Parintins/AM; Professor de Saúde Pública da Universidade do Vale dos Sinos – UNISINOS – São Leopoldo/RS; Medico Chefe da Unidade Sanitária de Sapucaia do Sul. Entre outros.

Através de sua intensa carreira política, dedicou-se às causas da saúde pública. Foi eleito por quatro vezes consecutivas deputado, entre os anos de 1987 a 2002. Em 2007 foi eleito Deputado Federal pelo Rio Grande do Sul.

Em sua vida política exerceu inúmeras funções, como: Secretário na Secretaria da Saúde e do Meio Ambiente do Rio Grande do Sul (1979-1986 e 1995-1998), Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Líder de Bancada; Secretário de Mesa. Participou também de Comissões – Comissão de Constituição e Justiça, Comissão de Ética Parlamentar, Comissão de Seguridade Social e Família, Comissão Mista do Mercosul; entre outras.

Participou de missões oficiais nos Estados Unidos da América, na Suíça, no Uruguai, no Paraguai, na Argentina, no Japão, em Portugal, na Holanda, na Itália e na Turquia.

Recebeu vários títulos e condecorações, como, por exemplo, a Medalha Cidade de Porto Alegre, o Diploma de Benemérito (Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Porto Alegre), a Medalha Mérito Farroupilha (Assembleia Legislativa) e a Medalha Mérito Institucional (Universidade Federal Ciências da Saúde de Porto Alegre).

Atualmente, exerce a atividade de Diretor do Sindicato Médico do Rio Grande do Sul, de Diretor do Museu de História da Medicina do Rio Grande do Sul, de Conselheiro do Conselho de Representantes da Associação Médica do Rio Grande do Sul – Amrigs – e de Membro da Academia Sul-Rio-Grandense de Medicina.

Diante do exposto, este Legislativo tem a oportunidade de agradecer ao cidadão, médico e político Germano Mostardeiro Bonow, concedendo-lhe o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre.
Sala das Sessões, 24 de outubro de 2016.

VEREADOR REGINALDO PUJOL
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao senhor Germano Mostardeiro Bonow.
Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao senhor Germano Mostardeiro Bonow, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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