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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei tem o escopo de formalizar a denominação do logradouro Rua Oraci Rodrigues, localizado no Bairro Campo Novo.
Trata-se de uma demanda da comunidade local, que solicitou a legalização do nome da rua, tendo em vista que Oraci Rodrigues foi um morador que contribuiu muito para essa comunidade, razão pela qual foi escolhido para receber essa legítima homenagem. 

Oraci Rodrigues nasceu no município de Santiago, Estado do Rio Grande do Sul. Aos 18 anos, serviu ao Exército Brasileiro nessa cidade. Foi casado duas vezes. No primeiro matrimônio, gerou um casal de filhos. 

Atuou como motorista do Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária – INCRA –, contribuindo sobremaneira para a instalação de diversos assentamentos que possibilitaram o desenvolvimento de muitas famílias no campo. 

Oraci Rodrigues aposentou-se aos 65 anos, após um longo período de atuação na função pública, na qual prestou sua contribuição de forma ilibada e abnegada, o que gerou grandes frutos para a sociedade. 

Infelizmente, Oraci Rodrigues faleceu no dia 22 de novembro de 2002, deixando muita saudade nos familiares e na vizinhança, razão pela qual foi solicitado que o seu nome denomine o logradouro objeto desta Proposição. 

Cabe ressaltar que se trata de um logradouro público cadastrado. Nesse sentido, solicito o apoio dos nobres pares deste Parlamento Municipal para a aprovação deste Projeto de Lei, que representa a vontade da comunidade. 

Sala das Sessões, 31 de outubro de 2016.
VEREADOR MÁRCIO BINS ELY

PROJETO DE LEI

Denomina Rua Oraci Rodrigues o logradouro público cadastrado conhecido como Beco D – Estrada Cristiano Kraemer –, localizado no Bairro Campo Novo.

Art. 1º  Fica denominado Rua Oraci Rodrigues o logradouro público cadastrado conhecido como Beco D – Estrada Cristiano Kraemer –, localizado no Bairro Campo Novo, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores. 

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Funcionário público. 

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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