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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Em 2009, foi criado o Festival Internacional de Teatro de Rua de Porto Alegre, tendo, já em sua primeira edição, alcançado grande sucesso de público e de crítica. É um evento anual que acontece no mês de abril, reunindo aproximadamente noventa mil pessoas e oferecendo ao público a maior diversidade possível de linguagens teatrais de rua. O festival possibilita aos grupos cênicos a oportunidade necessária para ocuparem o cotidiano urbano com suas respectivas culturas teatrais.

O Festival Internacional de Teatro de Rua de Porto Alegre foi fruto de uma ação de revalorização artística e social do teatro de rua, sendo realizado por iniciativa do ator, diretor, produtor, gestor e empreendedor cultural Alexandre Vargas, que também é fundador e coordenador do Centro de Pesquisa Teatral do Ator (CPTA), uma referência na produção artística de Porto Alegre, com mais de 26 anos de atuação.

A representação jurídica do Festival Internacional de Teatro de Rua de Porto Alegre é da Associação Rede do Circo das Artes (ARCA), pessoa jurídica de direito privado, com caráter comunitário, educativo, artístico, cultural, assistencial, filantrópico, beneficente e sem fins lucrativos ou econômicos, que foi criada em 2004, com o objetivo institucional de promover o intercâmbio cultural entre crianças, jovens e adultos, com manifestações culturais de outras regiões do País e de outros países, por meio de organizações e participações em eventos como seminários, festivais, encontros, oficinas e apresentações artísticas e culturais.

Quanto aos aspectos culturais, o Festival Internacional de Teatro de Rua de Porto Alegre fomenta a inserção desse segmento artístico na agenda política, privada e pública da Cidade, do Estado e do Brasil, democratizando a cultura e a informação, bem como promovendo a diversidade cultural e artística do nosso País.

É uma ação de difusão de conhecimentos, sublinhando tendências, valorizando a experimentação, rompendo paradigmas, promovendo para a sociedade o desenvolvimento do conhecimento crítico e estimulando os campos de significação da arte como a cognição, a percepção, a capacidade criadora e a noção de pertencimento à sociedade.

O Festival Internacional de Teatro de Rua de Porto Alegre se posiciona com o intuito de criar oportunidades para a nova geração de artistas e oferecer a diversidade artística ao público, criando um elo entre a cultura e a Cidade e reinventando as relações entre a arte e a vida.
Sala das Sessões, 31 de outubro de 2016.

VEREADORA SOFIA CAVEDON
PROJETO DE LEI

Inclui o evento Festival Internacional de Teatro de Rua de Porto Alegre no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no mês de abril.
Art. 1º  Fica incluído o evento Festival Internacional de Teatro de Rua de Porto Alegre no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme o Anexo desta Lei.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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ANEXO

	ABRIL

	PERÍODO
	EVENTO
	DESCRIÇÃO E LOCAL DO EVENTO

	No mês
	FESTIVAL INTERNACIONAL DE TEATRO DE RUA DE PORTO ALEGRE
	Apresentação de grupos de teatro.
Local: Ruas, praças e parques de mais de trinta bairros, em dezessete regiões de Porto Alegre.


