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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O nanismo é uma patologia genética que resulta em um indivíduo com estatura muito menor que a média da população, não possuindo cura ou método preventivo.
Pela característica específica do nanismo, muitas vezes as pessoas com essa patologia são discriminadas na convivência diária com a sociedade, não dispondo das mesmas chances de emprego, sendo tratadas de forma desrespeitosa, enfrentando dificuldades de locomoção diariamente, dentre outras dificuldades.
Um fator negativo que se destaca na nossa Cidade é a falta de acessibilidade em locais públicos ou privados, como no transporte público, nos banheiros públicos e nos bancos, que não são planejados para receberem pessoas com nanismo.
É necessário que esse assunto seja tratado em todos os níveis da sociedade, prioritariamente nas casas legislativas, para que o debate gere esclarecimento, possibilitando, assim, que as pessoas com nanismo tenham uma vida normal e uma convivência sadia, sem nenhum tipo de preconceito formado pela falta de informação.
E a inclusão do Dia Municipal de Combate ao Preconceito contra as Pessoas com Nanismo no Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre proposta neste Projeto de Lei busca conscientizar a população gaúcha da necessidade de combater a discriminação, tendo como objetivo divulgar as informações corretas sobre as condições específicas das pessoas com nanismo e auxiliar na melhoria de sua qualidade de vida.
Pelos motivos expostos, conto com o apoio dos nobres colegas parlamentares para a aprovação do presente Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 08 de novembro de 2016.

VEREADOR PAULINHO MOTORISTA
PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Dia Municipal de Combate ao Preconceito contra as Pessoas com Nanismo no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 25 de outubro.
Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia Municipal de Combate ao Preconceito contra as Pessoas com Nanismo no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 25 de outubro.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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