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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Itacir Amauri Flores nasceu em 19 de maio de 1957, em Santiago, Rio Grande do Sul. Filho de Salomão Flores e Lacy Flores, é casado com dona Ivana Genro Flores.

Em 10 de fevereiro de 1978, mudou-se de Santiago para Porto Alegre para cursar a Academia de Polícia Militar – APM.

Residiu em Novo Hamburgo, Guaíba, Jaguari, Santiago e São Borja e depois retornou para Porto Alegre.

É jornalista de formação, inscrito no Ministério do Trabalho e Emprego no Rio Grande Sul sob o nº 11.239/03. É sócio efetivo da Associação Riograndense de Imprensa – ARI. 

Também é bacharel em direito, com profícua e destacada atuação em prol dos bacharéis em direito em todo o território nacional. É debatedor incansável da questão sobre a obrigatoriedade do Exame de Ordem da Ordem dos Advogados do Brasil.

Fez carreira na Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul, chegando a oficial superior. Na qualidade de integrante da Brigada Militar, prestou relevantes serviços ao Estado e à cidade de Porto Alegre. Serviu também na Polícia do Exército.

Ainda, em busca de qualificação pessoal e profissional, fez pós-graduação em direito comercial e está aprovado na seleção de doutorado em direito constitucional na Universidade de Buenos Aires – UBA.

O homenageado, preocupado com a segurança dos cidadãos e visando a qualificar-se ainda mais, tornou-se bacharel em segurança pública pela Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul.

Foi diretor na Coordenadoria Estadual de Proteção e Defesa Civil do Rio Grande do Sul no Governo do doutor Alceu Collares. Também foi chefe do Setor de Fiscalização dos repasses de verbas aos municípios do Rio Grande do Sul, quando atuou na Defesa Civil.

Foi vogal da Junta Comercial do Estado do Rio Grande do Sul e, atualmente, é seu vice-presidente.

É o idealizador do Projeto de Lei Complementar nº 106/14 que se encontra em pauta para ser votado no Senado Federal, cujo objetivo é regulamentar a profissão de investigação privada no Brasil.

Destaca-se também sua participação ativa em clubes de serviços Lyons Club e Rotary Club.

Foi idealizador e fundador dos grupos de escoteiros Jaguar Feroz, em Jaguari, e Guardiões da Fronteira, em São Borja. 

Atuou como coordenador do gabinete do vereador Haroldo de Souza, do PMDB, na Câmara Municipal de Porto Alegre – CMPA. Foi supervisor de bancada do PMDB e também coordenador da mesa legislativa da Bancada do PMDB neste Legislativo.

Também foi diretor de atividades complementares da CMPA.
Pela sua atuação séria e comprometida com a cidade de Porto Alegre, foi convidado pelo proponente para coordenar seu gabinete, levando sua experiência para contribuir com a atuação parlamentar desse vereador.

Para nós, que representamos em mandato a população da Cidade, é uma alegria poder conceder o título de Cidadão de Porto Alegre a alguém de estatura moral e política tão elevadas. 

Pelas razões expostas e pela justeza da Proposição, contamos com o apoio dos colegas vereadores para sua aprovação.
Sala das Sessões, 16 de novembro de 2016.

VEREADOR BERNARDINO VENDRUSCOLO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Itacir Amauri Flores, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Itacir Amauri Flores.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Itacir Amauri Flores, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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