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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A pedido da família Cláudio Rodrigues Nunes, nascido em Porto Alegre, no Bairro Campo Novo, em 1º de março de 1954, apresento este Projeto de Lei, que visa a homenageá-lo com a denominação de um logradouro de nossa cidade.

Cláudio Rodrigues Nunes e seus familiares eram reconhecidos na região rural da Vila Nova pelo trabalho comunitário que realizavam e pela dedicação ao trabalho e ao desenvolvimento da produção primária, incentivando o comércio. Prova disso são seus familiares, que já foram contemplados com a homenagem que se pretende, agora, lhe outorgar.

Cláudio Rodrigues Nunes era neto paterno de Jorge Pereira Nunes, que foi o primeiro morador do Campo Novo e quem dá nome a uma das principais vias do Bairro, e filho de Antonio Avila Nunes, que dá nome à antiga Rua A, cuja transversal é o logradouro que aqui se pretende denominar. Sua mãe, Celanira Barbosa Nunes, também foi homenageada com a denominação de uma das ruas do Bairro.

Pai de Claudio Antônio Nunes, nascido em 1978, Cláudio Rodrigues Nunes foi casado com Ana Maria Noal por dezenove anos. Faleceu aos 40 anos de idade, em 06 de fevereiro de 1994, vítima de um acidente vascular-cerebral.

As pessoas o descreviam como um homem extrovertido, muito trabalhador, de bom coração, que se preocupava com o próximo, ajudando a todos, e muito devoto à Padre Réus. Em sua propriedade, mantinha uma capela ecumênica aberta à comunidade, onde acolhia as pessoas em caridade, doando-se espiritualmente e materialmente, com o que fosse necessário.

Empreendedor, sempre foi autônomo. Produtor de laranja da região, tinha o dom de negociar. Comprava e vendia frutas, inclusive para fora do Estado. Foi vendedor de imóveis, de máquinas e de implementos agrícolas.

Não era considerado por seus quarenta funcionários um patrão ou chefe, mas um líder, com quem eles tiveram o orgulho e a honra de trabalhar.

A área que abrigava a produção de laranjas e a capela de Padre Réus foi loteada quando Ana Maria Noal ficou viúva, passou por todos os trâmites legais, inclusive pela regulamentação fundiária do projeto More Legal, e, atualmente, está perfeitamente inserida no planejamento urbanístico e viário da Capital. E a Rua A – Rua Antonio Avila Nunes –, local da homenagem, é uma das vias limítrofes de seu perímetro.
Sala das Sessões, 23 de novembro de 2016.
VEREADOR VALTER NAGELSTEIN
PROJETO DE LEI

Denomina Rua Cláudio Rodrigues Nunes o logradouro não cadastrado conhecido como Rua A – Rua Antonio Avila Nunes –, localizado no Bairro Campo Novo.
Art. 1º  Fica denominado Rua Cláudio Rodrigues Nunes o logradouro não cadastrado conhecido como Rua A – Rua Antonio Avila Nunes –, localizado no Bairro Campo Novo, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Comerciante e produtor rural da região.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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