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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Jadyr Lopes Fettermann nasceu na cidade de Santo Antônio da Patrulha, interior do Estado Rio Grande do Sul, no dia 07 de fevereiro de 1923.
Em 1939, após passar a infância em sua terra natal, mudou-se para Porto Alegre, levado por seu pai, com o objetivo de estudar e trabalhar.
Instalado na famosa Pensão Vitória, na Rua da Praia, Jadyr Lopes Fettermann iniciou sua luta por emprego. Não demorou muito para conseguir ser empregado por uma farmácia. Não sabia ele que aquela ocupação seria o início de uma longa e bem-sucedida carreira profissional no ramo farmacêutico.
Totalmente adaptado ao segmento comercial de venda de medicamentos, abriu sua própria farmácia em 1950. Envolveu-se tanto com seu ofício que foi escolhido, mais tarde, como presidente da Associação dos Profissionais de Farmácia.
Católico convicto, aliou profissão e fé ao presidir a Pastoral da Saúde.
Como um ativista das causas cristãs, participou dos Encontros de Casais com Cristo e das festas da Igreja Nossa Senhora do Trabalho. Homem religioso e devoto cristão, comungava e fazia questão de ajudar a comunidade.
Jadyr Lopes Fettermann acreditava na família como a base da sociedade.
Foi casado com Maria Luiza Mayer Fettermann por 44 anos, uma união baseada em amor, carinho e respeito. O casal tinha como lema de vida “um olhar pelo outro e ambos a Deus”. Tiverem os filhos Geraldo Luiz, Oscar, José Carlos, Maria Eugênia e Jadyr Filho, além de netos e bisnetos.
Marido, pai, avô e bisavô amoroso, mantinha uma relação de carinho com a família, estava sempre disposto a aconselhar e orientar sua parentela, para que ela permanecesse com o espírito em paz. Gostava de reunir familiares e amigos. 
Amante da música, Jadyr Lopes Fettermann era apreciador dos clássicos e das melodias do tango.
Jadyr Lopes Fettermann morreu em Porto Alegre, no dia 13 de agosto de 2013, aos 90 anos, deixando uma história de amor ao próximo e de perseverança na família.

Sala das Sessões, 28 de novembro de 2016.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI
Denomina Rua Jadyr Lopes Fettermann o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Três Mil Cento e Quarenta e Três, localizado no Bairro Sarandi e em zona indefinida.
Art. 1º  Fica denominado Rua Jadyr Lopes Fettermann o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Três Mil Cento e Quarenta e Três, localizado no Bairro Sarandi e em zona indefinida, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Farmacêutico e líder familiar. 

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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