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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Porto Alegre, no exercício de suas atribuições legais e em conformidade com o disposto no art. 79 da Lei Orgânica do Município de Porto Alegre, e nos arts. 15, 16 e 90 da Resolução nº 1.178, de 16 de julho de 1992 – Regimento deste Legislativo –, e alterações posteriores, apresenta este Projeto de Resolução que visa à concessão do Diploma Honra ao Mérito aos integrantes da Brigada Militar deste Estado que atuaram em defesa da sociedade, no caso ocorrido no dia 22 de abril do corrente ano, cuja culminância deu-se em frente ao Hospital Cristo Redentor.

Na data referida, os policiais militares soldado Ivan Ceschini Biscaglia, soldado Marcelo Costa e Silva, terceiro-sargento Luís Carlos Oliveira da Rocha e primeiro-sargento Alexsandro Jacobowski, todos com lotação no 11º Batalhão da Polícia Militar, em defesa e garantia da ordem da sociedade porto-alegrense, entraram em confronto e perseguição com suspeitos fortemente armados, em um ato de bravura que resultou na morte destes. Ato heroico de uma ação exitosa, conduzida com muita técnica policial, agilidade e coragem, que garantiu a integridade física de terceiros e a própria vida dos policiais envolvidos. Tal ação foi amplamente divulgada na mídia, nas redes sociais, tendo inclusive, repercussão internacional.  

Ao ingressar na Brigada Militar do Estado, os policiais militares fazem o seguinte juramento, estabelecido no art. 31 do Estatuto dos Servidores Militares da Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul:
Ao ingressar na Brigada Militar do Estado, prometo regular a minha conduta pelos preceitos da moral, cumprir rigorosamente as ordens das autoridades a que estiver subordinado e dedicar-me inteiramente ao serviço policial-militar, à manutenção da ordem pública e à segurança da comunidade, mesmo com o risco da própria vida.

Os homens que se pretende homenagear com este ato singelo receberam milhares de mensagens de apoio e agradecimentos por meio das redes sociais, sendo justo que os representantes dos cidadãos de Porto Alegre deixem registrado na memória de nossa Cidade, por meio de ato normativo, fazendo justiça ao seu lema de “mui leal e valorosa”, os atos de bravura, coragem e esforço pessoal dos policiais em apreço, que estão muito além do seu dever.

Há de se referir que este ato de homenagem e reconhecimento aos referidos policiais carrega um profundo e inestimável agradecimento dos cidadãos da capital gaúcha à sua corporação, cuja história se confunde com o próprio espírito de resistência porto-alegrense, e às famílias de nossos heróis pelo seu sacrifício diário e muitas vezes solitário, quando os entregam para um destino violento e inexorável.

Os porto-alegrenses estão, como nunca estiveram, a mercê de um quadro caótico de violência sem precedentes, cuja generalização impõe aos quadros da segurança pública a exigência do sacrifício pessoal de seus homens e suas mulheres.

Os homenageados de hoje não serão esquecidos, assim como não devem ser todos aqueles policiais militares e civis que retornam aos seus lares todos os dias e aqueles que infeliz e desgraçadamente tombaram no exercício da nossa proteção com a indelével sensação e certeza do dever cumprido.

Sala de Reuniões, 28 de novembro de 2016.
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PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Diploma Honra ao Mérito ao soldado Ivan Ceschini Biscaglia, ao soldado Marcelo Costa e Silva, ao terceiro-sargento Luís Carlos Oliveira da Rocha e ao primeiro-sargento Alexsandro Jacobowski.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao soldado Ivan Ceschini Biscaglia, ao soldado Marcelo Costa e Silva, ao terceiro-sargento Luís Carlos Oliveira da Rocha e ao primeiro-sargento Alexsandro Jacobowski, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data da sua publicação.
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