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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Jussara Reis Prá nasceu em Porto Alegre, filha de Renato de Souza Reis e de Norma Reis. Graduou-se em Ciências Sociais pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS) em 1978. Em 1983, tornou-se Mestre em Ciências Políticas pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS). Em 1992, obteve o título de Doutora em Ciência Política pela Universidade de São Paulo (USP).

A professora Jussara Prá construiu sua carreira acadêmica no Departamento de Ciências Sociais do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas (IFCH) da UFRGS, nas áreas de metodologia de pesquisa, métodos quantitativos, políticas públicas, estudos feministas e de gênero. Foi Coordenadora da Comissão de Pesquisa de Filosofia e Ciências Humanas da UFRGS. Participou do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Porto Alegre (Condim) e do Conselho Nacional dos Direitos da Mulher (CNDM), com mandato de conselheira na gestão 1999-2003. Integrou o Conselho Diretor da Rede Brasileira de Estudos e Pesquisas Feministas (Redefem). 

Atualmente é líder do grupo de pesquisa “Gênero, Feminismo, Cultura Política e Políticas Públicas”, do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq). Coordena o Núcleo Interdisciplinar de Estudos sobre Mulher e Gênero (NIEM/UFRGS). Faz parte do conselho consultivo da organização feminista não governamental Coletivo Feminino Plural. É integrante do Observatório da Lei Maria da Penha e consultora em metodologias de monitoramento. Representa a UFRGS no Comitê de Gênero da Associação de Universidades Grupo Montevidéu (AUGM).

Jussara Prá atua nas linhas de pesquisa “Produção cultural e lógica de gênero: o impacto do feminismo nas atitudes e no comportamento político de homens e mulheres” e “Cidadania, Gênero e Cultura Política na América Latina”, no IFCH/UFRGS. Possui inúmeros trabalhos científicos publicados, entre livros, artigos e pôsteres. Orientou trabalhos acadêmicos de graduação, dissertações de mestrado e teses de doutorado, tendo participados de várias bancas de avaliação.

Em sua carreira acadêmica e atuação como cidadã, Jussara Prá construiu um sólido compromisso com as questões de gênero e do feminismo, contribuindo de forma teórica e prática para a defesa dos direitos da mulher.

Pelo exposto, peço a aprovação deste Projeto de Lei, que visa à concessão do título de Cidadã Emérita de Porto Alegre a senhora Jussara Reis Prá. 
Sala das Sessões, 07 de dezembro de 2016.
VEREADORA SOFIA CAVEDON
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadã de Porto Alegre à senhora Jussara Reis Prá, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Jussara Reis Prá.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Jussara Reis Prá, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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