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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

João Augusto Ribeiro Nardes nasceu em 13 de outubro de 1952, em Santo Ângelo.
Único gaúcho a exercer o cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União (TCU), o ex-deputado federal iniciou a vida política aos 19 anos de idade como vereador de Santo Ângelo. É considerado o parlamentar mais votado da sua cidade natal.
A experiência de vereador o fez alçar voos mais altos. Anos mais tarde, concorreu a deputado estadual, mas não foi eleito. Esse tempo, no entanto, foi necessário para que aprimorasse seus conhecimentos fora do país.
Augusto Nardes é graduado em administração de empresas pela Fundames (atual Universidade Regional Integrada do Alto Uruguai e das Missões), em Santo Ângelo, pós-graduado em política do desenvolvimento e mestre em estudos de desenvolvimento, pelo Institut Université d’ Études em Genebra, na Suíça.

Depois de um período na Suíça e no Japão, não desistiu do sonho político e retornou ao Brasil para concorrer, novamente, a deputado estadual. Desde então, na Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul e na Câmara dos Deputados, deixou grande conquistas para a sociedade gaúcha e brasileira, ao levantar discussões sobre temas como as obras públicas inacabadas, a Lei do Simples Nacional e o crédito educativo.
Assim, por sua intensa vida dedicada à carreira política desde muito jovem, por ter sido o único gaúcho a ocupar o cargo de ministro do TCU e por estar sempre a serviço do Município de Porto Alegre, apresento este Projeto de Lei, contando com a aprovação dos nobres pares.
Sala das Sessões, 07 de dezembro de 2016.
VEREADOR RODRIGO MARONI
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao ministro do Tribunal de Contas da União João Augusto Ribeiro Nardes, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao ministro do Tribunal de Contas da União João Augusto Ribeiro Nardes.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao ministro do Tribunal de Contas da União João Augusto Ribeiro Nardes, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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