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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Adalberto dos Santos Dutra nasceu no dia 25 de abril de 1965, na cidade de Tucunduva. Aos vinte anos, converteu-se ao Evangelho, sendo batizado em 1º de janeiro de 1966. Casou-se com Lucena Silveira Dutra em março de 1967, batizada no mesmo ano.

No dia 15 de junho de 1968 foi separado a diácono, e em outubro do ano seguinte foi separado a presbítero, mesmo ano em que se transferiu para a cidade de Horizontina, onde começou a trabalhar na empresa SLC como ferreiro. Mesmo sendo funileiro de profissão, buscou se aperfeiçoar por meio de cursos técnicos, tendo seu trabalho reconhecido com crescimento profissional dentro da empresa, chegando à equipe técnica, e permanecendo até o ano de 1983.

Sempre envolvido com trabalhos sociais, no ano de 1970, foi sócio fundador da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Porto Alegre – APAE – de Horizontina. Em 1972, foi sócio fundador do Sindicato Mecânico e Material Elétrico da Cidade de Horizontina, e no mesmo ano fundou o Lar Bom Pastor e a Escola Profissionalizante da cidade de Boa Vista do Buricá, chegando a presidi-la.

Em novembro de 1976, foi separado ao Sagrado Ministério Pastoral, e sete anos após, em junho de 1983, era empossado pastor presidente da Igreja Assembleia de Deus em Porto Lucena, onde ficou até maio de 1984, quando foi empossado, também como Pastor Presidente, na Igreja Assembleia de Deus de Palmeira das Missões, onde permaneceu por 14 anos. 

Durante sua passagem por Palmeira das Missões, construiu 58 novos templos, além da Escola Municipal Assembleia de Deus. Vivenciou o crescimento dos trabalhos na obra do Senhor e realizou um grandioso trabalho social, atendendo aos menos favorecidos.

Foi um dos fundadores da União dos Ministros das Assembleias de Deus dos Estados do Sul – Umadersul.
Em março de 1998, foi empossado Pastor Presidente da Igreja Assembleia de Deus na cidade de São Leopoldo, onde implantou diversos projetos de assistência social, comprou o centro de eventos onde estão segregados e fundou a Rádio Comunitária Alegria. Nessa época realizou um trabalho de mobilização da igreja, gerando impacto na evangelização urbana e o crescimento da Igreja e da obra missionária em mais de 10 países. 

Para aperfeiçoar seu trabalho no Ministério Pastoral, tornou-se acadêmico de psicologia, se formou bacharel em teologia e pós-graduado na docência do ensino superior.

Na Convenção das Igrejas Evangélicas e Pastores da Assembleia de Deus do Estado do Rio Grande do Sul – CIEPADERGS – , sua trajetória iniciou no ano de 1985, quando assumiu como assessor. No biênio de 1986-1987, foi 1º Secretário da CIEPADERGS. No biênio seguinte, foi eleito, pela primeira vez, Pastor Presidente, quando realizou a reforma estatutária da CIEPADERGS, criando a diretoria completa. Eleito Presidente da CIEPADERGS pela segunda vez, no ano de 1996, comprou a atual sede da convenção e registrou a Igreja na Secretaria da Educação. 

No ano de 2016, Adalberto foi eleito, pela terceira vez, pastor Presidente da CEPADERGS No entanto, em menos de cem dias, foi reeleito em plenária convencional, sendo o seu atual mandato de 2 anos ampliado para 4 anos, tornando-se o primeiro pastor da história a receber este honroso desafio no Estado.

Sala das Sessões, 9 de dezembro de 2016.
VEREADOR ELIZANDRO SABINO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao pastor Adalberto dos Santos Dutra, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao pastor Adalberto dos Santos Dutra.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao pastor Adalberto dos Santos Dutra, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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