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José Paulo Lopes da Costa nasceu em Porto Alegre, em 26 de julho de 1948, filho de Sebastião Lopes da Costa e Adalina Lopes da Costa, teve três filhas, com sua companheira Silvana Ferreira: Andreia, Arini e Dalvana (in memoriam), e quatro netos. Faleceu em 21 de janeiro de 2011.

Foi servidor público com mais de quinze anos de carreira na Secretaria Municipal de Obras e Viação (Smov). José Paulo Lopes da Costa trabalhou, anteriormente, no Departamento Municipal de Limpeza Urbana (DMLU) e na empresa de transporte coletivo Belém Novo, sempre na profissão de motorista.

Residiu no Bairro Belém Novo até o ano de 2000, quando se mudou para a Rua Nelson Boeira Faedrich, 651, no Bairro Lageado, onde viveu onze anos até o seu falecimento.

Além de ser uma pessoa solícita e bem quista pela comunidade, “amigo dos vizinhos”, José Paulo Lopes da Costa foi um dos moradores que sempre se engajou na luta por melhorias de tráfego para a Rua F – Estrada Francisca de Oliveira Vieira –, e na busca da qualidade de vida aos moradores, beneficiando centenas de pessoas.

Por esses motivos, os moradores solicitam que seja denominado Rua José Paulo Lopes da Costa o logradouro não cadastrado conhecido como Rua F – Estrada Francisca de Oliveira Vieira –, localizado no Bairro Lageado.

Sala das Sessões, 27 de dezembro de 2016.





VEREADORA LOURDES SPRENGER

PROJETO DE LEI



Denomina Rua José Paulo Lopes da Costa o logradouro público não cadastrado conhecido como Rua F – Estrada Francisca de Oliveira Vieira –, localizado no Bairro Lageado.


Art. 1º  Fica denominado Rua José Paulo Lopes da Costa o logradouro público não cadastrado conhecido como Rua F – Estrada Francisca de Oliveira Vieira –, localizado no Bairro Lageado, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Líder comunitário.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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