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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Corrida e Caminhada Beneficente Vai Totó começou em 2016, com o apoio de instituições importantes, como a Sociedade de Ginástica de Porto Alegre – Sogipa –, Kennel Clube do Rio Grande do Sul, Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, Prefeitura de Porto Alegre, Grupo Record de Televisão e Canil do Batalhão de Operações Especiais – BOE – da Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul, além de apresentar diversas atividades voltadas para a família. O evento aconteceu no dia 03 de abril de 2016, dentro das comemorações de aniversário da Cidade, no Parque Farroupilha.
Por tratar-se de um evento beneficente, não houve e não haverá cobrança de inscrição. Desse modo, mais de quatrocentas pessoas aproveitaram uma manhã ativa com a promoção e a prática do novo canicross, apresentação de cães do BOE e diversas outras atividades voltadas para a família. O resultado benéfico da Corrida e Caminhada Beneficente Vai Totó foi a doação de dois mil quilos de ração às protetoras cadastradas na Secretaria Especial dos Direitos Animais – SEDA.
É importante salientar que o evento Corrida e Caminhada Beneficente Vai Totó não visa ao lucro ou a benefício próprio para uma pessoa ou entidade. Trata-se de uma ação da iniciativa privada, mas em nome dos animais desprotegidos de Porto Alegre.
Também vale ressaltar que, por não ser exclusivamente pet, o evento contribui para a promoção da qualidade de vida dos cidadãos e, com a promoção do esporte, reduz gastos com tratamento de doenças dos porto-alegrense.
Outro benefício proporcionado pelo evento à Capital é na área do turismo. Por ter apoio de um grande grupo de comunicação, a Corrida e Caminhada Beneficente Vai Totó tem participantes de várias cidades do interior. Isso promove movimentação e incremento do turismo, gerando receitas à Prefeitura de Porto Alegre.
Por todos esses motivos, colocar o evento Corrida e Caminhada Beneficente Vai Totó no Calendário de Eventos de Porto Alegre, além de não trazer nenhum prejuízo financeiro à Prefeitura de Porto Alegre, promove a qualidade de vida e o turismo, gerando vastas receitas.
Ante as razões supramencionadas, requeremos o apoio dos nobres pares para aprovar a presente Proposição.
Sala das Sessões, 19 de janeiro de 2017.

VEREADOR RODRIGO MARONI
PROJETO DE LEI
Inclui o evento Corrida e Caminhada Beneficente Vai Totó no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na última semana do mês de março.
Art. 1º  Fica incluído o evento Corrida e Caminhada Beneficente Vai Totó no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme o Anexo desta Lei.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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