
CMPA – Fl. 04|__
PROC. Nº   0520/17
PLL      Nº     040/17

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que propõe a revogação da Lei nº 12.193, de 5 de janeiro de 2017, que proíbe a concessão de Alvará de Localização e Funcionamento e de Autorização para o Funcionamento de Atividade Econômica, bem como de qualquer outra modalidade de licença municipal, para estabelecimentos que fabriquem ou comercializem fogos de artifício no Município de Porto Alegre.

Os fogos de artifício são utilizados nas festas populares ou nas celebrações para criar um efeito colorido ao acontecimento e como meio de aviso de que algum acontecimento está iniciando ou terminando.

Ao Exército Brasileiro cabe regulamentar a produção, o armazenamento, o transporte e o comércio de fogos de artifício. A fiscalização, no entanto, acaba a cargo dos fiscais municipais e da secretaria de segurança pública de cada estado brasileiro.

A Lei a ser revogada somente tem o condão de impedir a comercialização no Município de Porto Alegre, não proibindo a utilização dos fogos. Porém, essa medida acaba impedindo a criação de empregos, gerando, assim, desemprego e impossibilitando mais arrecadação de impostos pelo Poder Público Municipal.

Pelo exposto, contamos com o apoio deste Legislativo para a aprovação deste Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 07 de fevereiro de 2017.
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PROJETO DE LEI
Revoga a Lei nº 12.193, de 5 de janeiro de 2017, que proíbe a concessão de Alvará de Localização e Funcionamento e de Autorização para o Funcionamento de Atividade Econômica, bem como de qualquer outra modalidade de licença municipal, para estabelecimentos que fabriquem ou comercializem fogos de artifício no Município de Porto Alegre.
Art. 1º  Fica revogada a Lei nº 12.193, de 5 de janeiro de 2017.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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