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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A bancada do PSOL na Câmara Municipal de Porto Alegre busca com este Projeto de Lei resguardar na lista de patrimônio histórico e cultural do nosso Município a Escola Estadual de Ensino Fundamental Maria Thereza da Silveira.

A escola foi fundada no ano de 1963, pelo governador Leonel de Moura Brizola, fazendo parte de um projeto educacional que implantou um total de 6.302 escolas no Estado do Rio Grande do Sul. Foi durante o seu governo que esse terreno foi destinado à construção de três pavilhões de madeira, visto que havia enorme demanda de atendimento na região, ou seja, a história da escola é marcada pelo ensino aos estudantes dos bairros adjacentes mais populosos. Essa foi a última escola construída naquele período das escolas chamadas “brizoletas”, ou seja, a escola é o resultado de uma política educacional do governador Leonel de Moura Brizola, que marcou várias gerações no nosso Estado.

Essa política de ampliação da rede estadual e de garantia do atendimento na educação foi um dos grandes feitos do governo, com reconhecimento, inclusive, internacional.  Dessa forma, a preservação dessa história como patrimônio material em Porto Alegre é de extrema importância.

Nesses 54 anos de história, a escola já formou, no Ensino Fundamental, milhares de crianças. Atualmente, conta com aproximadamente 154 estudantes entre o 1º e o 9º ano do Ensino Fundamental, sendo que cerca de noventa por cento de seus estudantes são oriundos do Bairro Bom Jesus. O índice de repetência na escola é mínimo, conforme as declarações de sua diretora Maria Emília Provenzano, justamente pelo comprometimento da comunidade escolar com o projeto político-pedagógico da escola.

A rede de infraestrutura da escola é exemplar e deve servir de modelo administrativo para os governantes e para as outras escolas da rede estadual, pois tem ar‑condicionado em todas as salas, além de contar com área para recreação, para alimentação e para espaços lúdicos, que contribuem para o processo de ensino-aprendizagem. Sabe-se que um dos grandes desafios atuais é a melhoria e o avanço da rede de ensino. Por isso, bons exemplos marcados ainda pela história da construção das “brizoletas” devem ser valorizados e, mais que tudo, preservados.
Sala das Sessões, 17 de fevereiro de 2017.
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PROJETO DE LEI
Tomba o imóvel localizado na Rua Furriel Luiz Antônio Vargas, 135, sede da Escola Estadual de Ensino Fundamental Professora Maria Thereza da Silveira.
Art. 1º  Fica tombado o imóvel localizado na Rua Furriel Luiz Antônio Vargas, 135, Bairro Mont’Serrat, sede da Escola Estadual de Ensino Fundamental Professora Maria Thereza da Silveira, com base nos incs. III e IV do caput do art. 23 da Constituição Federal, passando a integrar o Patrimônio Histórico e Cultural do Município de Porto Alegre.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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