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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Flávio Barcelos Oliveira nasceu no dia 07 de dezembro de 1954, no Município de Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul. Filho de agricultores de Itapuã, o senhor Gonçalves da Silva Oliveira e a senhora Maria de Jesus Barcelos Oliveira, moradores do município de Viamão, no qual residiu em seus primeiros dias de vida.

Estudou o primário no Grupo Escolar Waldemar Ripoll, na própria Vila de Itapuã. Logo após, cursou o Ginásio Agrícola Senador Pinheiro Machado, em Porto Alegre (Agronomia), mesmo escola ginasial de Leonel de Moura Brizola.

De 1972 a 1974, cursou a Escola Técnica de Agricultura Doutor João Simplício Alves de Carvalho, na qual formou-se técnico agrícola.

Em 1975, Flávio Barcelos Oliveira ingressou, por concurso público, na Prefeitura Municipal de Porto Alegre, como técnico agrícola na antiga Divisão de Praças e Jardins da Secretaria Municipal de Obras e Viação – SMOV. Nesse mesmo ano, coordenou o plantio de mais de vinte mil árvores na arborização pública, na gestão do prefeito Guilherme Socias Villela.

Em maio de 1977, toda a estrutura da Divisão de Praças e Jardins da SMOV foi transferida para a então criada Secretaria Municipal do Meio Ambiente – Smam –, primeira secretaria de meio ambiente criada no país. 

Na Smam, Flávio Barcelos Oliveira continuou a coordenar e a responder pela chefia do setor de arborização.

Nos quatro anos subsequentes, de 1977 a 1980, Flávio Barcelos Oliveira cumpriu a meta de plantio de vinte mil árvores nas vias públicas.

Casou-se em 1979, em Itapuã, com a dona Vera Regina Giambastiani Oliveira. Dessa união tiveram três filhos: Guilherme, Silvia e Felipe.

Em 1988, Flávio Barcelos Oliveira foi designado gerente técnico da Zona Norte da Smam.

Em 1989, foi designado diretor da Divisão de Administração, Parques, Praças e Jardins – DAPPJ – e, em 1993, assumiu a Supervisão de Parques, Praças e Jardins – Suppj –, além de ter exercido, por algumas vezes, o cargo de Secretário, em substituição.
De 1995 até setembro de 2008, Flávio Barcelos Oliveira retorna à chefia da Gerência Técnica da Zona Norte da Smam. Em outubro de 2008, com a criação da Gerência Técnica da Zonal Extremo Sul da Smam, assume a sua chefia.

Em julho de 2011, por meio de concurso público, foi nomeado biólogo da Smam.

Ao longo de sua trajetória profissional, Flávio Barcelos Oliveira participou de importantes contribuições para a cidade de Porto Alegre, como a elaboração do Atlas Ambiental de Porto Alegre e do Plano Diretor de Arborização Urbana – PDAU.

Também teve papel fundamental no protocolo firmado entre a Smam e a Companhia Estadual de Energia Elétrica, que estabeleceu, entre outras recomendações, a implantação dos cabos ecológicos em substituição às redes elétricas convencionais, permitindo, assim, o convívio mais harmonioso entre as redes elétricas e a arborização pública urbana.
Flávio Barcelos Oliveira ainda participou das implantações dos Parques Moinhos de Vento, Marinha do Brasil, Harmonia (Parque Maurício Sirotsky Sobrinho) e Mascarenhas de Moraes. 

Paralelo aos estudos e às implantações de Planos de Arborização nos municípios do Brasil, Flávio Barcelos Oliveira participou da fundação da Sociedade Brasileira de Arborização Urbana – SBAU –, em Vitória, Espírito Santo, em 1992, durante o I Encontro nacional de Arborização Urbana.

Nos períodos de 2001 a 2003, Flávio Barcelos Oliveira teve a honra de presidir a SBAU. Além disso, também foi seu delegado regional no Rio Grande do Sul, Santa Catarina e Paraná.

Nesse momento, completando 41 anos e 6 meses dedicados à arborização pública urbana no Município de Porto Alegre, Flávio Barcelos Oliveira ingressará em uma nova fase de sua vida e se aposentará do serviço público. 

Pelas contribuições feitas na área ambiental de nossa Cidade e retribuindo a sua dedicação à arborização urbana de Porto Alegre, estamos propondo o presente Projeto de Lei, que concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre a Flávio Barcelos Oliveira.

Trata-se de pequena e singela homenagem ao servidor que se dedicou a melhorar a qualidade de vida dos cidadãos, com a implantação de parques e o plantio de milhares de árvores nas ruas de nosso Município.

Assim, diante do exposto, conto com o apoio dos nobres pares para a sua aprovação.
Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2017.
VEREADOR ADELI SELL
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Flávio Barcelos Oliveira, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Flávio Barcelos Oliveira.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Flávio Barcelos Oliveira, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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