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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O vereador que subscreve esta Proposição, no exercício de suas atribuições legais e em conformidade com o disposto na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores, apresenta este Projeto de Resolução, que visa à concessão do Diploma Honra ao Mérito ao Departamento Estadual de Investigações do Narcotráfico (Denarc) da Polícia Civil do Estado do Rio Grande do Sul, pela atuação de seus integrantes na ação denominada Operação Santo, descobrindo, em 22 de fevereiro de 2017, um túnel que estava sendo escavado em direção ao Presídio Central de Porto Alegre, o que proporcionaria a fuga em grande escala de presos durante os festejos momescos.

De acordo com o relatório da Polícia Civil, a investigação do Denarc havia começado há cerca de quatro meses quando os policiais descobriram um plano de fuga dos presos e que um túnel seria construído nos arredores da cadeia pública. Após realizarem diversas diligências, descobriram onde ficava a construção da passagem que levava ao presídio, ou seja, um túnel de aproximadamente cinquenta metros que estava sendo construído e que, segundo informações dos delegados Rafael Pereira e Mário Souza: “no local havia diversas ferramentas e o túnel apresentava sinais de conhecimento técnico de engenharia, com estrutura de iluminação, ventilação e escoras permitindo o trânsito pelo interior do local”.

Vale aqui reproduzir o depoimento do delegado Rafael Pereira, que disse: “o túnel era muito bem estruturado e bem projetado. Quando chegamos nos deparamos com os homens trabalhando, com sistema de iluminação e ventilação, inclusive com ar condicionado portável para amenizar o calor no interior da obra”.

Ressaltando, o chefe de polícia, delegado Emerson Wendt, falou da “importância da inteligência policial que evitou uma possível fuga em massa de proporções sem precedentes no Rio Grande do Sul”.

Os homens que se pretende homenagear com este ato singelo são os policiais que compõem o corpo da Polícia Civil atuante na Capital e integrantes do Denarc, que atuaram na ação denominada Operação Santo, em defesa não só da sociedade porto-alegrense, mas também do Estado do Rio Grande do Sul, que pode contar, e conta, com atos de bravura, coragem e esforço pessoal dos nossos policiais, que estão muito além do seu dever.

Há de se referir que este ato de homenagem e reconhecimento aos referidos policiais civis carrega um profundo e inestimável agradecimento dos cidadãos da capital gaúcha.
Sala das Sessões, 1º de março de 2017.

VEREADOR CLÁUDIO CONCEIÇÃO
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao Departamento Estadual de Investigações do Narcotráfico (Denarc) da Polícia Civil do Estado do Rio Grande do Sul, pelo trabalho realizado por seus policiais na ação denominada Operação Santo.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao Departamento Estadual de Investigações do Narcotráfico (Denarc) da Polícia Civil do Estado do Rio Grande do Sul, pelo trabalho realizado por seus policiais na ação denominada Operação Santo, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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