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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A concessão dos títulos honoríficos de Cidadão de Porto Alegre e de Cidadão Emérito de Porto Alegre está consolidada pela Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Pela Lei, o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre será conferido a pessoas nascidas nesse Município que se tenham distinguido em qualquer ramo do saber humano ou então que, por sua ação, tornaram-se merecedoras de reconhecimento.

Com base nesse dispositivo legal, estamos propondo a concessão desse título à Rafael Corrêa Gobbato, natural de Porto Alegre, onde nasceu em 02 de janeiro de 1983.

Rafael Corrêa Gobbato graduou-se em fisioterapia pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS) em 2006 e, logo após, em 2007, especializou-se em fisioterapia musculoesquelética pela Universidade São Marcos, em São Paulo.

Entre 2008 e 2010, Rafael Corrêa Gobbato fez mestrado em cirurgia plástica na Universidade Federal de São Paulo.

Após ter-se dedicado com afinco aos estudos, começou sua vida profissional em clubes de futebol, esporte que tanto amava. Foi um grande fisioterapeuta, recebendo reconhecimento com louvor nos locais em que trabalhou, deixando lembranças nos atletas não apenas como um excelente profissional, mas como um ser humano idôneo, responsável, amigo e leal.

Também foi sócio de um centro integrado de reabilitação em Santa Maria, trabalho que realizava com muito amor. Em seus últimos anos, Rafael Corrêa Gobbato foi docente do curso de fisioterapia da Universidade do Oeste de Santa Catarina, em Chapecó, e também fisioterapeuta do clube da cidade ​ a Associação Chapecoense de Futebol –, que, de forma trágica, perdeu seus profissionais em novembro de 2016, entre eles, o homenageado.

Infelizmente, não houve tempo, em vida, para prestarmos a homenagem que merecia. Por isso queremos homenageá-lo, in memoriam, diante de seus familiares, em agradecimento à sua dedicação à vida das pessoas.
Sala das Sessões, 06 de março de 2017.
VEREADOR CASSIÁ CARPES
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre, in memoriam, ao fisioterapeuta Rafael Corrêa Gobbato, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre, in memoriam, ao fisioterapeuta Rafael Corrêa Gobbato.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre, in memoriam, ao fisioterapeuta Rafael Corrêa Gobbato, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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