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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Há dezoito anos, moradores e empresários do Bairro Sarandi unem-se com o intuito de promover o evento Natal Luz, Paz e Solidariedade. Essa mobilização conjunta acontece com o objetivo de coibir a criminalidade local.

Nessa celebração, são presenteadas cerca de duas mil crianças carentes, de famílias com pouco ou nenhum recurso. Além disso, são disponibilizados brinquedos móveis, realizados shows e encenações teatrais alusivas ao Natal, e há também alimentação – como cachorro-quente e refrigerantes –, elaborada com alimentos oriundos de doações, sendo tudo de forma totalmente gratuita às famílias.

Reforçando essa união, engajam-se igrejas católica e evangélica.

A oficialização desse evento é valiosa para estimular ainda mais as atividades artísticas e culturais, fortalecendo cada vez mais o interesse e a participação da comunidade. 

Assim, diante de tão importante iniciativa, solicitamos aos nobres vereadores a aprovação deste Projeto de Lei. 
Sala das Sessões, 07 de março de 2016.
VEREADOR CLÁUDIO CONCEIÇÃO
PROJETO DE LEI

Inclui o evento Natal Luz, Paz e Solidariedade no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no terceiro final de semana do mês de dezembro.
Art. 1º  Fica incluído o evento Natal Luz, Paz e Solidariedade no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme o Anexo desta Lei. 
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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	DESCRIÇÃO E LOCAL DO EVENTO

	Terceiro final de semana

	NATAL LUZ, PAZ E SOLIDARIEDADE 
	Organizado por moradores e empresários do Bairro Sarandi, no evento ocorrem distribuição de brinquedos e alimentos para famílias carentes e realização de atividades de recreação, shows e encenações teatrais alusivas ao Natal.
Local: Bairro Sarandi.


