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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Resolução tem como finalidade homenagear a Associação Brasileira em Defesa dos Usuários de Sistemas de Saúde – Abrasus – com o Diploma Honra ao Mérito, nos termos da Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores, que confere tal honraria a pessoas físicas e jurídicas que, por suas ações, tenham-se destacado meritoriamente junto à sociedade porto-alegrense e de nosso Estado. 

A Abrasus foi fundada em 21 de abril de 2007, é uma associação civil, de Direito Privado, constituída por tempo indeterminado, sem fins lucrativos, de caráter filantrópico, promocional, assistencial e educacional, sem cunho político ou partidário.

A Abrasus tem como missão “buscar a garantia do direito à saúde, através de ações articuladas com a sociedade, em prol do fortalecimento do conceito de cidadania e da promoção do bem-estar social.”

A principal frente de ação da Abrasus é a luta para assegurar direitos previstos na Constituição Federal, a entidade oferece apoio técnico e jurídico para pacientes buscarem medicamentos, cirurgias, consultas e exames que devem ser fornecidos pelo Sistema Único de Saúde-SUS
.

Seus objetivos são: 
auxiliar os usuários de sistemas de saúde, bem como servidores da rede pública hospitalar, por meios técnicos, jurídicos, intelectuais, organizacionais, ou outras formas permitidas em lei, a exigir e alcançar o pleno atendimento de saúde previsto  no art. 196 da Constituição Federal, bem como exigir dos gestores de saúde o integral cumprimento do referido artigo da Carta Magna.
[...]
Para o desenvolvimento de sua missão e como característica de sua forma de funcionamento a ABRASUS desenvolve, permanentemente, parcerias com diferentes instituições com propostas que vão ao encontro de sua missão, como sindicatos, associações de portadores de doenças, organizações não governamentais que lutam em defesa de pacientes específicos. A ABRASUS não limita suas lutas à saúde, mas as estende ao campo da segurança pública e dos direitos. 

A Abrasus tem como entidades parceiras a Associação dos Servidores do Grupo Hospital Conceição – Aserghc –; a Câmara Técnica Hospital Parque Belém; o Conselho Municipal do Idoso – Comui –; o Conselho Regional de Administração do RS – CRA/RS; a Federação das Associações de Moradores – Fracab; a Federação das Santas Casas e Hospitais Beneficentes, Religiosos e Filantrópicos do Rio Grande do Sul; o Grupo da Mama do Hospital Conceição; o Movimento das Donas de Casa e Consumidores do Rio Grande do Sul; a Sociedade Amigos dos Doentes Mentais – Sadom –; o Sindicato dos Empregados do Comércio – Sindec –; o Sindicato Médico do Rio Grande do Sul – Simers – e o Sindicato Nacional dos Aposentados – Sindinap.

Atualmente, a Abrasus é dirigida por Terezinha Alves Borges, presidente, Eleine Gonçalves Ruiz, vice-presidnete, Marly Teresinha Zucatti Buttner, secretária, e Neci Cardoso Bastos, tesoureira, e tem como diretores beneméritos Manoel Hipólito Rolim Filho, Carmen Lia Silveira Marino e Sérgio Roberto Santos Meirelles.

A Abrasus tem como lema “a luta para que o usuário do SUS tenha um atendimento mais digno e humano no que diz respeito à saúde”, e tem como visão “tornar-se referência nacional pela atuação em prol da saúde da população”.

Pelo exposto, propomos a concessão do Diploma Honra ao Mérito à Associação Brasileira em Defesa dos Usuários de Sistemas de Saúde, que, pelos relevantes serviços prestados nestes dez anos de atuação em prol da saúde de nossa população, é merecedora desta homenagem.

Isso posto, submeto o presente Projeto de Resolução à apreciação dos nobres pares desta colenda Casa, solicitando que deliberem pela sua aprovação.
Sala das Sessões, 14 de março de 2017.

VEREADOR DR. GOULART
PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede o Diploma Honra ao Mérito à Associação Brasileira em Defesa dos Usuários de Sistemas de Saúde – Abrasus.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Associação Brasileira em Defesa dos Usuários de Sistemas de Saúde – Abrasus –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores. 

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

/TAM
� Fonte: <https://www.facebook.com/pg/abrasusrs/about/?ref=page_internal>.


� Idem.


� Idem.





