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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei visa a conceder a Comenda Porto do Sol à Sociedade de Ginástica Porto Alegre – Sogipa –, cuja sede está localizada na Rua Barão do Cotegipe, 400, Bairro São João, em Porto Alegre.

Em agosto de 1867, surgiu uma sociedade voltada tanto para a prática esportiva quanto para a formação educacional, complementada com o canto, o aprendizado de instrumentos musicais e o teatro. Esse tipo de atividade trazido para o Brasil pelos imigrantes fortificava os laços com sua pátria de origem, preservando e recriando na diáspora uma nova cultura genuinamente brasileira.

As primeiras reuniões de sogipanos aconteceram na Rua do Rosário, no centro de Porto Alegre, próximo ao Lago Guaíba. Já no segundo ano de sua existência, a Deutscher Turnverein abriu espaço para o tiro ao alvo e, um pouco mais tarde, para a natação. Em 1885, a incipiente sociedade construiu a primeira piscina da capital gaúcha, situada no final da Rua da Conceição, às margens do Guaíba.

No decorrer dos anos, o clube foi crescendo. Houve muitas separações, divisões e criações de sociedades paralelas, mas o objetivo primordial – proporcionar saúde, atividades físicas, momentos de lazer e diversão por meio do esporte – jamais foi abandonado.

O crescimento da Sogipa sempre esteve calcado na sua forte relação com o esporte do Rio Grande do Sul e do Brasil. Essa relação já revelou dezenas de atletas das mais diversas modalidades, do atletismo ao judô, tendo representado o Brasil em Jogos Olímpicos, Pan-Americanos, Sul-Americanos e centenas de outras competições internacionais.

Entre os atletas, destacam-se:
· Fernando Meligeni, do tênis, em Atlanta (1996);

· Alexandre Garcia, do judô, em Atlanta (1996);

· Douglas Veronez, da esgrima, em Seul (1988);

· Régis Ávila, da esgrima, em Seul (1988);

· Jorge Teixeira, do atletismo, em Seul (1988) e em Barcelona (1992);

· Mariana Martins, do judô, em Sydney, 2000;

· Gustavo Trainini, do tiro com arco, em Pequim (2008);

· João Derly, do judô, em Pequim (2008);

· Tiago Camilo, do judô, em Pequim (2008), tendo conquistado a medalha de bronze;

· Mayra Aguiar, do judô, em Pequim (2008), Londres (2012) e Rio de Janeiro (2016), tendo conquistado medalhas de bronze nas duas últimas participações;

· Felipe Kitadai, do judô, em Londres (2012), tendo conquistado medalha de bronze, e Rio de Janeiro (2016);

· Maria Portela, do judô, em Londres (2012) e Rio de Janeiro (2016);

· Pedro Burmann, do atletismo, no Rio de Janeiro (2016);

· Alex Pires, do atletismo paralímpico, no Rio de Janeiro (2016).

Diversos outros atletas formados na Sogipa também participaram de Olimpíadas representando o próprio clube ou outros coirmãos. Destacam-se Rogério Klafke (basquete), Kid (vôlei), Janélson Silva (vôlei), Gisele de Oliveira (atletismo), Renan Dal’Zotto (vôlei), Marcus Vinícius (vôlei), Fernando Roese (vôlei), Paulo Zilkos (vôlei), Gerson Gnoato (ginástica artística), Mosiah Rodrigues (ginástica artística), entre muitos outros.

Atualmente, a Sogipa é uma família com milhares de integrantes. São pessoas que utilizam o clube, instalado em dez hectares de generosa área verde e gigante infraestrutura, para viver, no sentido mais amplo da palavra. Viver o esporte, a atividade física recreativa, o convívio com os amigos, o lazer, os eventos sociais, a educação, a cultura. Afinal, é assim há 150 anos e foi exatamente para isso que a Sogipa foi fundada. 

Pelo exposto, a concessão da Comenda Porto do Sol à Sogipa pela passagem de seus 150 anos constitui-se uma excelente oportunidade de homenagear essa instituição, que fortalece o crescimento do ser humano por meio do amor ao esporte e da geração de oportunidades de emprego.
Sala das Sessões, 23 de março de 2017.

VEREADOR MAURO PINHEIRO
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à Sociedade de Ginástica Porto Alegre – Sogipa.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Sociedade de Ginástica Porto Alegre – Sogipa –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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