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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Na busca pelo estabelecimento de uma sociedade sustentável, é importante compreender as funções dos limitados recursos naturais disponíveis e, assim, garantir seu uso com eficácia. Para atingir esse objetivo, várias medidas baseadas em novas tecnologias e ferramentas devem ser utilizadas.

É importante que se fale também no incentivo à educação e à pesquisa sobre o desenvolvimento e a gestão de novas técnicas de geração, sistemas de informação ambiental e materiais funcionais ambientais, bem como avaliação, preservação e restauração de ecossistemas nas áreas circundantes, nas bacias hidrográficas e no solo.

A fim de resolver os problemas ambientais e garantir o desenvolvimento sustentável e a estabilidade do desenvolvimento urbano, é necessário adquirir uma compreensão sistemática da estrutura do ambiente material, colocando ênfase na harmonia com a natureza e no desenvolvimento urbano como um componente da Terra. Também é importante considerar as mudanças e dinâmicas temporais e espaciais que ocorrem no ambiente. É necessário realizar pesquisas e educação com base nas ciências ambientais, estudando geologia (água e solo), ecologia (bio-comportamento) e química (material), para investigar, analisar e resolver problemas relacionados à estrutura, à natureza e ao impacto ambiental dos materiais, em níveis nano, micro e macro.

As atividades humanas que ocorrem em várias escalas espaciais e temporais (como cidades, países e a Terra como um todo) são a causa de uma enorme circulação de recursos e energias, os quais sabemos que são finitos.

A homenagem hoje prestada tem muito a ver com os anseios de sustentabilidade e preservação ambiental. 

Instalada no início do ano de 2016, a Ecobarreira Arroio Dilúvio, em pouco tempo, superou as expectativas nela depositadas, revelando-se um efetivo sucesso.

Desse modo, a Safeweb, empresa responsável pela sua instalação e manutenção, por meio de seus diretores e funcionários, compôs com a Administração Municipal a demonstração cabal de que é possível e viável o empenho de esforços para preservação dos recursos naturais.

Os números apresentados pela operação da Ecobarreira Arroio Dilúvio falam por si: 130 toneladas de resíduos flutuantes recolhidos em dez meses de operação, sendo 350 quilos semanalmente.

Iniciativas como essa que se está homenageando merecem o reconhecimento da comunidade porto-alegrense, para que outras mais possam surgir e colaborar no esforço do resgate à segurança ambiental, que afeta, diretamente, cada um dos cidadãos da capital gaúcha.
Sala das Sessões, 27 de março de 2017.

VEREADOR VALTER NAGELSTEIN
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Safeweb, pela implementação do projeto Ecobarreira Arroio Dilúvio.
Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Safeweb, pela implementação do projeto Ecobarreira Arroio Dilúvio, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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