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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Sindicato dos Empregados em Empresas de Transporte Rodoviário de Carga Seca do Rio Grande do Sul – Sinecarga – é uma entidade sindical de primeiro grau, devidamente inscrita no Ministério do Trabalho e Emprego – MTE –, representando a categoria dos trabalhadores em empresas de transporte de cargas. Foi fundada em 15 de abril de 1993 e completará 24 anos de luta em 2017.

Nesses 24 anos, o Sinecarga, que representa nove mil empregados, obteve expressivas conquistas, sempre defendendo a categoria que representa.

Uma de suas atuações se dá por meio da participação, na Câmara Municipal de Porto Alegre – CMPA – e na Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul – ALERGS –, em debates para a melhoria de condições de trabalho e para obter o estacionamento exclusivo para carga e descarga na Capital e Grande Porto Alegre.

O Sinecarga atua também na área social e na área de lazer, possuindo uma sede campestre em Gravataí, com piscina adulta e infantil, dois galpões para festas e ampla estrutura de churrasqueiras e mesas ao ar livre, e uma colônia de férias em Cidreira, que dispõe de 25 apartamentos de veraneio para os associados e suas famílias desfrutarem o ano inteiro.

Ao longo de todos esses anos, tem atuado na prestação de serviços, fazendo trabalho social e comunitário nas comunidades carentes de Porto Alegre e da Região Metropolitana, atuando nas áreas de maior necessidade, com campanhas como:

– Campanha do Leite: com doação para creches que atendem crianças em vulnerabilidade social;
– Campanha do Agasalho;
– Campanha de material escolar;
– Recolhimento permanente de tampinhas e lacres de bebidas para trocar com o Rotary Club por cadeiras de rodas; e
– Proteção ao meio ambiente.

Seguem as principais atividades desenvolvidas para a categoria rodoviária de carga:

– Torneio de futebol;
– Jantar baile anual;
– Seminários de orientação trabalhista para diretores;
– Parceria com o Serviço Social do Transporte (Sest) e o Serviço Nacional de Aprendizagem do Transporte (Senat) para requalificação de mão obra; e
– Banco de vagas para emprego.
Diante do exposto, julgo que o Sinecarga é merecedor desta homenagem, razão pela qual conto com o apoio dos nobres pares para lhe conceder a Comenda Porto do Sol.
Sala das Sessões, 27 de março de 2017.

VEREADOR TARCISO FLECHA NEGRA
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao Sindicato dos Empregados em Empresas de Transporte Rodoviário de Carga Seca do Rio Grande do Sul – Sinecarga.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Sindicato dos Empregados em Empresas de Transporte Rodoviário de Carga Seca do Rio Grande do Sul – Sinecarga –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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