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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Natural de Porto Alegre, Aristides Germani Filho foi colunista do Jornal do Comércio e da Folha da Tarde, assessor do cerimonial nos governos Peracchi Barcelos, Euclides Triches, Synval Guazzelli e Amaral de Souza, assessor do cerimonial do Ministério da Justiça entre 1975 e 1980, nas gestões dos ministros Armando Falcão e Petrônio Portela, chefe do cerimonial da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul – ALERGS – nas presidências de Cezar Schirmer, Renan Kurtz, José Otávio Germano, João Luiz Vargas, José Ivo Sartori, Paulo Odone e Otomar Vivian, e do cerimonial da Câmara Municipal de Porto Alegre na presidência dos vereadores Luiz Fernando Zachia e José Fortunati.
Bacharel em jornalismo e bacharel e licenciado pleno em história, respectivamente nas faculdades de Comunicação Social e Ciências Humanas da Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul – PUCRS. 
Integrou a assessoria e chefia do Cerimonial do Palácio Piratini desde 1967, bem como a assessoria ao Cerimonial da Presidência da República e do Itamaraty em visitas presidenciais ao Rio Grande do Sul e a assessoria para assuntos do Cerimonial do Ministério da Justiça de 1980 a 1985. 
Foi chefe do Cerimonial da ALERGS no período de 1990 a 2001.
Exerceu a chefia do Cerimonial da Câmara Municipal de Porto Alegre, foi consultor para assuntos de Cerimonial e membro fundador do Comitê Nacional de Cerimonial Público. Atualmente, exerce o cargo de Chefe do Cerimonial do Governador do Estado do Rio Grande do Sul.
Diante do mérito desta homenagem, com a qual queremos prestigiar esse bem-     -sucedido cerimonialista por cinco décadas de trabalho na vida pública, esperamos a aprovação do presente Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 30 de março de 2017.
VEREADOR CASSIO TROGILDO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Aristides Germani Filho, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Aristides Germani Filho.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Aristides Germani Filho, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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