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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submeto à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Resolução, que tem o objetivo de outorgar o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Alcebides Adil Santini, administrador de empresas com especialização em agroindústria, comercialização, terceiro setor e economia agrícola. 
Alcebides Adil Santini atuou durante nove anos em Brasília como servidor público federal no Ministério da Justiça e exerceu várias funções executivas nos seguintes órgãos federais: Empresa Brasileira dos Transportes Urbanos (EBTU), Escola Nacional de Administração Pública (ENAP), Ministério da Educação, Ministério do Trabalho, Ministério da Cultura e Ministério da Justiça. Foi presidente da Fundação para o Desenvolvimento de Recursos Humanos (FDRH). Aposentou-se como inspetor da Região Sul da Secretaria de Direito Econômico do Ministério da Justiça.

Alcebides Adil Santini é fundador e atual presidente do Fórum de Defesa do Consumidor no Estado, fundador e conselheiro da Associação Brasileira dos Consumidores do Rio Grande do Sul (ABC), fundador e ex-presidente da Associação Brasileira de Recursos Humanos de Brasília, Distrito Federal, fundador e ex-presidente do Fórum Nacional dos Dirigentes de Recursos Humanos da Administração Pública Federal, presidente do conselho deliberativo e vice-presidente financeiro da Associação Brasileira de Recursos Humanos (ABRH – Brasil), professor universitário, integrante do programa semanal Consumidor em Pauta, da TVE do Rio Grande do Sul, e consultor em terceiro setor, defesa do consumidor e distribuição gratuita de prêmios em sorteios, concursos e vale-brindes.
Diante do exposto, vê-se na concessão desse diploma, a oportunidade de homenagear o excelente trabalho desenvolvido em prol da defesa do consumidor.
Sala de Reuniões, 30 de março de 2017.
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PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Alcebides Adil Santini.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Alcebides Adil Santini, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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