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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

É do conhecimento de todos que o avanço tecnológico contribui para o desenvolvimento de sociedades mais democráticas e inclusivas. No entanto, a tecnologia não pode, de forma alguma, acabar com os empregos e tornar mais caro os serviços públicos essenciais à população.
Dessa forma, o Projeto de Lei em questão tem relevância porque pretende proteger o emprego de todos os cobradores de ônibus de Porto Alegre e garantir o sustento de suas famílias. Na Capital, temos, atualmente, 3.600 cobradores de ônibus empregados, sendo necessário dar segurança a essa classe.
Além disso, a possível extinção do cargo de cobrador de ônibus aumentaria ainda mais o valor da passagem, tendo em vista o alto custo da tecnologia para produção do equipamento que passaria a operar nos coletivos, bem como a sua manutenção, sendo dever do Município garantir um transporte coletivo acessível, financeiramente, para todos.
Diante dos motivos expostos, contamos com a colaboração de todos os vereadores para a aprovação desta importante Propositura.
Sala das Sessões, 05 de abril de 2017.

VEREADOR PAULINHO MOTORISTA
PROJETO DE LEI
Proíbe as empresas concessionárias do serviço de transporte coletivo por ônibus de extinguir o cargo de cobrador de ônibus no Município de Porto Alegre.
Art. 1º  Ficam as empresas concessionárias do serviço de transporte coletivo por ônibus proibidas de extinguir o cargo de cobrador de ônibus no Município de Porto Alegre.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
/JGF
