
CMPA – Fl. 02|__
PROC. Nº   1243/17
PR        Nº     021/17

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Segundo institui a Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, e alterações posteriores, a Comenda Porto do Sol é o prêmio a ser concedido a pessoas físicas ou jurídicas que, com atuação pública em áreas do conhecimento humano como educação, comunicação, economia, saúde, esportes, ciência, meio ambiente, tecnologia, cultura, religião, trabalho comunitário ou direitos humanos, tenham contribuído para o enriquecimento de Porto Alegre. É, portanto, uma alta honraria.
Assim, propomos a concessão desse prêmio à senhora Jaqueline Moll, que, atualmente, é professora na Faculdade de Educação da Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS –, tendo sido relacionada, no começo deste ano, pelo Centro de Referência em Educação Integral como um dos sete educadores brasileiros fundamentais para compreender a educação integral.
Jaqueline Moll nasceu em Campinas do Sul, em 31 de março de 1965. Em 1966, mudou-se com a família para o município de Erechim, no qual recebeu o título de Cidadã Honorária em dezembro de 2016.
Destaca-se o trabalho realizado com as mulheres do galpão de reciclagem do Bairro Rubem Berta com o professor Nilton Bueno Fischer, local no qual organizou, em 1999, uma ação para alfabetização e letramento dos membros da cooperativa de reciclagem, em parceria com a obra marista existente na comunidade, ação que foi muito importante para a reformulação e implementação do Programa Nacional de Integração da Educação Profissional com a Educação Básica na Modalidade de Educação de Jovens e Adultos – PROEJA –, o qual visa à escolarização e à profissionalização.
Jaqueline Moll fez o ensino fundamental no Centro Educacional São José (1971-1979), o Curso Normal na Escola Estadual José Bonifácio de 1980-1982 e a Graduação em Pedagogia pelo Centro de Ensino Superior de Erechim em 1983 a 1986.  Em 1987 cursou Especialização em Alfabetização pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul, também cursou Especialização em Educação Popular pela Universidade do Vale do Rio dos Sinos (1987-1988), Mestrado em Educação pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (1988-1991) e Doutorado em Educação pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul (1994-1998) tendo sido orientada pelo grande professor Dr. Nilton Bueno Fischer.

A professora Jaqueline fez parte dos estudos de doutoramento, sobretudo nos campos da política e da sociologia, na Universidade de Barcelona em 1997. Sistematicamente volta a cidade de Barcelona para colaboração com grupos de pesquisa e formação de professores. Realizou seu pós-doutoramento no Programa de Pós-Graduação em Educação da Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro (agosto de 2015 a julho de 2016).

Iniciou seu trabalho como professora dos anos iniciais do ensino fundamental na cidade de Erechim.
Em Porto Alegre foi professora do Colégio Pão dos Pobres (1986) tendo sido convidada, enquanto realizava sua formação lato senso para ser professora dos cursos de graduação da PUCRS e da UNISINOS. Em 1989 fez concurso para professora auxiliar da Universidade Federal de Pelotas, onde foi classificada em primeiro lugar. Trabalhou naquela Universidade por dois anos, tendo sido convidada para ocupar uma vaga de professora Assistente na Faculdade de Educação da Universidade Federal do Rio Grande do Sul. Foi professora colaboradora da Universidade de Brasília no período de 2007 a 2013.
Tanto na UFPEL como na UFRGS trabalhou na implementação e na gestão de programas de alfabetização e escolarização de jovens e adultos, dando prosseguimento aos trabalhos de pesquisa e extensão nos campos da alfabetização, do fracasso escolar, da organização escolar na perspectiva das aprendizagens e permanência dos estudantes oriundos das camadas pobres da sociedade brasileira.

É Professora Titular da Faculdade de Educação da Universidade Federal do Rio Grande do Sul. Está vinculada ao Núcleo de Políticas e Gestão da Educação e atua na formação de professores das diferentes licenciaturas da Universidade. Está vinculada, como, professora-orientadora de mestrado e doutorado, ao Programa de Pós-Graduação Educação em Ciências: bioquímica da vida e saúde da Universidade Federal do Rio Grande do Sul.

Em setembro de 2014, assumiu, uma vaga como Conselheira do Conselho Estadual de Educação do Rio Grande do Sul, por indicação do governo Tarso Genro, onde preside a Comissão de Ensino Médio e Superior e compõe a Comissão de Legislação e Normas.
Por dois períodos, nos anos de 1993 e 2001, colaborou com a gestão das políticas educacionais na Secretaria Municipal de Educação de Porto Alegre. No período de 2007 a 2013, exerceu diferentes funções no Ministério da Educação, em Brasília: Diretora de Políticas e Articulação Institucional da Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica (2005-2007), Diretora de Educação Integral, Direitos Humanos e Cidadania da Secretaria de Educação Permanente, Alfabetização e Diversidade (2008-2011) e Diretora de Currículos e Educação Integral da Secretaria de Educação Básica (2012-2013). Coordenou no Ministério da Educação a implantação do PROEJA (Programa de Educação de Jovens e Adultos Integrado a Educação Profissional) e ajudou a desenhar a expansão da rede federal de educação professional e tecnológica, no período de 2005 a 2007 e a implantação do Programa Mais Educação, no período de 2008 a 2013, como estratégia para a indução da política de educação integral em tempo integral no Brasil que atingiu 60 mil escolas públicas do país e mais de 5 milhões de estudantes.

Também coordenou os Programas Escola Aberta (abertura das escolas nos finais de semana) e Saúde na Escola (intersecções entre as ações de educação e saúde).

Seu campo de trabalho e pesquisa educacional tem ênfase na área de políticas públicas e práticas pedagógicas, dialogando e construindo formas de intervenção nos temas da alfabetização, educação de jovens e adultos, fracasso escolar, pedagogias urbanas e relações entre escola e cidade, e, educação integral.

A professora Jaqueline Moll recebeu, ao longo de sua trajetória como educadora, inúmeros prêmios e títulos. Dentre eles, destacamos:
- Prêmio Cora Coralina, da Associação Nacional de Pesquisa e Pós-Graduação em Educação, pela contribuição à educação como inclusão social;
- Moção de Aplausos, Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Lazer de São Felipe, na Bahia;
- Prêmio Mariazinha Fusari de Educomunicação – categoria Ação Profissional, Associação Brasileira de Pesquisadores e Profissionais da EDUCOM e Núcleo de Comunicação e Educação da USP;
- Medalha de Honra Anísio Teixeira da Fundação Anísio Texeira pela valiosa contribuição e defesa da educação integral na escola pública brasileira;
- Muito Mais Educação Escola Dom Emmanoel, Escola Municipal Dom Emmanoel Gomes de Oliveira de Pirenópolis, em Goiás;
- Troféu Amigos do Mais Educação, Secretaria de Educação do estado de Sergipe;
- homenagem do povo de Araras, São Paulo, aos personagens que construíram essa história, Prefeitura Municipal de Araras;
- agradecimento das crianças do Programa Mais Educação pela oferta da educação integral nas escolas do município de Macapá, Prefeitura de Macapá;
- homenagem a Jaqueline Moll: Sonho Pequenino da Escola Municipal Padre Pedro de Nossa Senhora do Socorro em Sergipe;
- homenagem do Programa Forças no Esporte pelo inestimável apoio do Ministério da Defesa;
- Honra ao Mérito Erechim 92 anos da Polícia Militar de Erechim em reconhecimento ao trabalho realizado em prol do desenvolvimento da educação no município;
- Cidadã Honorária da cidade de Sertão, Rio Grande do Sul;
- Mérito CONDAF do Conselho de Diretores das Escolas Agrotécnicas Federais;
- Medalha Juscelino Kubitschek, Reunião de Dirigentes das Instituições Federais de Educação Tecnológica;
- Cidadã Honorária do município de Canoas, Rio Grande do Sul; e

- Cidadã Honorária do município de Erechim, Rio Grande do Sul.
A professora Jaqueline Moll contribui com inúmeras associações, institutos e escolas internacionais, tais como:
- Instituto Rosa Sensat de Formación de Maestros, em Barcelona;
- Asociación Internacional de Ciudades Educadoras, em Barcelona;

- Asociación Latinoamericana de Ciudades Educadoras, em Rosário, Argentina;
- Asociación Portuguesa de Ciudades Educadoras, em Almada, Portugal;
- Ministério da Educação da Província de Santa Fé, na Argentina; e
- Organização dos Estados Íbero-Americanos, na República Dominicana.
Anexas a este Processo, seguem outras informações relevantes sobre a professora Jaqueline Moll, bem como detalhes de seu curriculum.
Devido à sua grande contribuição à educação do país, por ter reconhecimento do seu papel no Programa Mais Educação, por ter sua trajetória de mais de trinta anos como educadora e agente da esfera pública e por ter contribuído para o enriquecimento da sociedade porto-alegrense, bem como por ser referência na educação integral no Brasil, solicitamos a aprovação deste Projeto de Resolução pelos nobres pares.
Sala das Sessões, 20 de abril de 2017.

VEREADOR ADELI SELL
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à senhora Jaqueline Moll.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à senhora Jaqueline Moll, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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� Fonte: <http://afolharegional-afolharegional.blogspot.com.br/2016/12/professora-jaqueline-moll-recebe-titulo.html>.





