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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei propõe um melhor reconhecimento da atual Estação Anchieta, da Empresa de Trens Urbanos de Porto Alegre S.A. – Trensurb –, localizada no Bairro Anchieta, pela população que frequenta o Estádio do Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense, assim como pelos visitantes de nossa Cidade.
A troca de nome vai permitir maior facilidade para a identificação pelos usuários da Trensurb que frequentam os jogos na Arena do Grêmio.

Essa denominação vai ao encontro do que já é praticado em outros estados que dispõem de linha férrea, como São Paulo, Rio de Janeiro e outros.

A referida alteração não gera despesas para o orçamento público nem compromete o layout das demais estações da Trensurb.

Passamos, portanto, à apreciação dos senhores vereadores este Projeto de Lei, por meio do qual pretendemos denominar Estação Anchieta – Arena do Grêmio a estação localizada nas proximidades do Aeroporto Salgado Filho.

Sala das Sessões, 26 de abril de 2017.

VEREADOR AIRTO FERRONATO
PROJETO DE LEI
Denomina Estação Anchieta – Arena do Grêmio o equipamento público conhecido como Estação Anchieta, da Empresa de Trens Urbanos de Porto Alegre S.A. – Trensurb –, localizado no Bairro Anchieta.
Art. 1º  Fica denominado Estação Anchieta – Arena do Grêmio o equipamento público conhecido como Estação Anchieta, da Empresa de Trens Urbanos de Porto Alegre S.A. – Trensurb –, localizado no Bairro Anchieta, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do equipamento público, os seguintes dizeres: Estádio do Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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