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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, em seu art. 1º, § 1º, estabelece que o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre será conferido a pessoas físicas ou jurídicas que, em um período mínimo de cinco anos, tenham se destacado publicamente e contribuído para o desenvolvimento social, econômico ou humano da cidade de Porto Alegre, por suas ações em quaisquer áreas do conhecimento humano.
A Companhia Estadual de Distribuição de Energia Elétrica – CEEE-D – é uma empresa de economia mista pertencente ao Grupo CEEE, concessionária dos serviços de distribuição de energia elétrica na região sul-sudeste do Estado do Rio Grande do Sul.

Com área de concessão que compreende a região metropolitana, sul, litoral e campanha gaúcha, a CEEE Distribuição atende a 72 municípios, abrangendo 73.627 km², o que corresponde aproximadamente a 34% do mercado consumidor do Rio Grande do Sul, espalhado por 72.138 km de redes urbanas e rurais.

Dentre os acionistas da CEEE Distribuição, destacam-se as posições da CEEE Participações (65,92%), como holding controladora, e da Eletrobrás (32,59%).

A CEEE Distribuição atende 1,6 milhão de unidades consumidoras, o que equivale a cerca de 4,8 milhões de pessoas ou um terço da população gaúcha.

Geração

As usinas hidrelétricas da CEEE-GT, localizadas em dois principais sistemas, Jacuí e Salto, totalizam uma potência própria instalada de 909,9 MW.

Com uma política de expansão através de parcerias, a CEEE Geração e Transmissão, ampliou sua capacidade de geração através da participação em projetos, destacando-se os projetos MACHADINHO - 1140 MW (participação CEEE-GT 63 MW), CERAN (UHE Monte Claro - 130 MW, UHE Castro Alves-130 MW e UHE 14 de Julho-100 MW, com participação da CEEE-GT de 39 MW, 39 MW e 30 MW, respectivamente), UHE Foz do Chapecó-855 MW (participação CEEE-GT 77 MW), UHE Dona Francisca-125 MW (participação CEEE-GT: hoje 12,5 MW e, a partir de 2021, aproximadamente 58 MW e UHE Campos Novos-880 MW (participação CEEE-GT 57,3 MW), esta última no estado de Santa Catarina. A empresa tem a participação na pequena central hidrelétrica Furnas do Segredo com 9,8 MW (participação CEEE-GT 1,029 MW) e na Usina Termelétrica Piratini de 10 MW (participação CEEE-GT 1 MW).

A CEEE-GT atua na geração da energia elétrica produzindo cerca de 18 %1 da energia hidrelétrica gerada no Rio Grande do Sul.

Transmissão

A CEEE Geração e Transmissão é a responsável pela maioria das instalações que compõem a Rede Básica de Transmissão do Estado, viabilizando o transporte e suprimento de energia às Concessionárias de Distribuição que atuam no RS: CEEE Distribuição, AES Sul, RGE, Concessionárias Municipais, Cooperativas de Eletrificação Rural e também a potenciais Consumidores Livres e Produtores Independentes.

O seu Sistema de Transmissão interliga usinas geradoras e o Sistema Interligado Nacional aos pontos de suprimento e centros de consumo em todo o Estado, cumprindo um papel estratégico.

As instalações de propriedade da CEEE e aquelas sob a sua responsabilidade, disponibilizadas para o Estado, são compostas por 66 Subestações (54 próprias, 2 com cessão de uso, 8 compartilhadas e 2 com contrato de O&M), as quais, juntas, totalizam uma potência de 9.131,7  MVA (MegaVolt-Ampéres).

Em Linhas de Transmissão a CEEE possui 6.055,61 km de extensão de linhas de transmissão que são suportadas por 15.058 estruturas e operam nas tensões de 230, 138 e 69 kV (quiloVolts).

Desde 2001, a empresa detém a certificação ISO 9001/2000, referente ao processo de Coordenação, Supervisão e Controle da Operação de Sistemas Elétricos de Potência, abrangendo os processos de Pré-Operação, Operação em Tempo Real, Pós-Operação e Normatização.

Política de Excelência em Gestão
 

O Grupo CEEE, através de suas empresas concessionarias dos serviços públicos e de Geração, Transmissão e Distribuição de Energia, estabelecer sua Política de Excelência em Gestão.

Focadas no atendimento às expectativas das partes interessadas (clientes, colaboradores, fornecedores, acionistas sociedade e órgãos públicos e privados) e nos compromissos com a gestão da qualidade, ambiental, saúde e segurança no trabalho e responsabilidade social, as empresas do Grupo CEEE fundamentam a sua Política nos seguintes princípios:

Respeito à sociedade:

Assumir o compromisso público de defesa e proteção aos Direitos Humanos, Direitos da Criança, Direitos Fundamentais do Trabalho, preservação do meio ambiente e prevenção à poluição, combate à corrupção e promoção de boas práticas de governança corporativa, promovendo a integração desses compromissos às suas estratégias organizacionais.

Respeito às estratégias corporativas de gestão:

Atotar as melhorias praticas no planejamento e na gestão de seus processos de negócio, de apoio e gerencias, comprometidos sempre com a melhoria continua e a eficácia do sistema de gestão, garantindo o alinhamento dessas práticas aos objetivos estratégicos da organização.

Respeito aos colaboradores:

Assumir o compromisso de atuar no aperfeiçoamento de seu capital humano, promovendo uma administração de gestão de pessoas orientada para o desempenho, considerando o ambiente contributivo como vetor principal para o desenvolvimento dos indivíduos, atendendo aos instrumentos internacionais relacionados as práticas trabalhistas e a prevenção de acidentes e doenças ocupacionais, por entender que seus colaboradores são parceiros estratégicos e, portanto, fundamentais para suas conquistas.

Respeito à ética:

Atuar com ética na relação com todos os públicos com os quais se relaciona – acionistas, colaboradores, fornecedores, clientes e a sociedade em que se insere – buscando a sustentabilidade dos negócios.
Prêmios e Reconhecimentos

Prêmio Índice Aneel de Satisfação do Consumidor 2006(IASC)

 Pelo segundo ano consecutivo, a CEEE recebeu o prêmio IASC Brasil 2005, por ser considerada pelos seus consumidores a melhor distribuidora do Rio Grande do Sul e a 2º na Região Sul. O prêmio é resultado da pesquisa realizada entre as 64 empresas distribuidoras de energia do Brasil e mede o grau de satisfação dos consumidores de energia elétrica.

Prêmio Esarh-30 anos

A CEEE foi uma das três empresas vencedoras do Prêmio Esarh-30 anos, idealizado pelo 30º Encontro Sul-Americano de Recursos Humanos, que ocorreu em Gramado, de 16 a 19 de maio de 2006. O evento premiou projetos nacionais e internacionais em duas modalidades: Gestão de Pessoas e Responsabilidade Social, contemplando várias categorias. A Companhia concorreu na modalidade Responsabilidade Social, através do trabalho Programa de Responsabilidade Social e Ambiental em Redes da CEEE - Resar+CEEE, subdividido nos programas de Reflorestamento e Produção de Postes de Madeira, Kits de Madeira Reflorestada para Casas Indígenas Kaingang e Guarani, Oficinas Pedagógicas de Eco-Arte e Produção de Kits de Madeira Reflorestada para Lazer Comunitário nas Escolas Públicas.

Prêmio Índice Aneel de Satisfação do Consumidor 2005 (IASC)

A CEEE recebeu o prêmio IASC Brasil 2005, pela conquista do 1º lugar no Rio Grande do Sul e 2º na Região Sul. O prêmio é resultado de uma pesquisa encomendada pela Agência, realizada na área de abrangência das 64 empresas distribuidoras de energia do Brasil. A pesquisa mede o grau de satisfação dos consumidores de energia elétrica. A solenidade de premiação ocorreu dia 7 de junho de 2006, na sede da Aneel, em Brasília.

Prêmio Responsabilidade Social 2005

A Companhia recebeu o Troféu Responsabilidade Social Destaque RS 2005, na categoria Entidades Governamentais. A premiação da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Sul é concedida à empresa ou entidade que apresentar o melhor nível de desempenho em termos de Responsabilidade Social, em avaliação procedida a partir do Balanço Social e do Relatório de Responsabilidade Social apresentado à comissão julgadora do Prêmio , instituído há cinco anos, a partir da Lei 11.140. O Diretor-Presidente, ao receber o troféu, evidenciou as ações inclusas no balanço social da Empresa. "A lista de iniciativas é extensa e vai desde medidas para evitar desperdícios de energia elétrica em escolas e prédios públicos, com o projeto Eficiência Energética, até atuação com responsabilidade na educação dos funcionários, com a alfabetização adotada pelo projeto Usina das Letras. O prêmio é para todos os colaboradores da Companhia", frisou.

TOP Ecologia ADVB 2005

Quando o Rio de Janeiro sediava a ECO, em 1992, representantes de quase todos os países do mundo pararam por alguns dias para refletir sobre a relação crescimento econômico/preservação do meio ambiente. Foi um momento marcante para a vida no planeta. Com o mesmo espírito da ECO 92, a ADVB (Associação dos Dirigentes de Vendas e Marketing do Brasil) resolveu criar, em 1993, o Top de Ecologia, para valorizar empresas que apresentam soluções em favor da preservação do meio ambiente. Concorreram ao prêmio projetos de empresas privadas e estatais. Entre os requisitos para a escolha das ganhadoras, destaque para o compromisso permanente com a preservação ambiental, através da utilização de tecnologias limpas e inovadoras, otimização do uso de recursos disponíveis e/ou reutilizáveis, reciclagem e utilização racional de energia e matérias-primas, além de procedimentos que proporcionam o desenvolvimento sustentável.

Na premiação de 2005 a CEEE recebeu o Top de Ecologia apresentando o caso: Reflorestamento de Eucalipto como berçário de mata nativa: os muitos valores ecológicos no uso de postes de madeira para a energização no Rio Grande do Sul.

Além da CEEE, apenas mais três empresas mereceram o destaque, em todo o Brasil. 

Premio Expressão de Ecologia 2005

A CEEE recebeu o 13 º Prêmio Expressão de Ecologia 2005 – Categoria Produto Verde, com o case "Reflorestamento de Eucalipto como berçário de mata nativa: os muitos valores ecológicos no uso de postes de madeira para energização no RS". Nesta décima terceira edição, houve 101 inscrições de empresas, instituições públicas e organizações não-governamentais, das quais 29 foram escolhidas pela comissão julgadora para receber o Prêmio Expressão de Ecologia, nas diversas categorias. O Prêmio Expressão de Ecologia é reconhecido pelo Ministério do Meio Ambiente como o maior premio ambiental do Sul para a área empresarial.

Balanço da CEEE é o mais transparente do Brasil

Durante o XXI Encontro Nacional de Contadores do Setor Elétrico,  a Companhia recebeu o Certificado de 1º Lugar, na categoria de companhia de capital aberto, pela melhor apresentação das Demonstrações Financeiras do exercício de 2004. A premiação, conferida pela Associação Brasileira dos Contadores do Setor de Energia Elétrica (ABRACONEE), resulta da avaliação do balanço das empresas sobre requisitos como clareza e transparência. A comissão julgadora da entidade avalia 103 itens da política contábil das empresas, ponderando-os por sua importância. Na edição anterior, relativA ao Balanço 2003, a CEEE havia recebido a segunda melhor avaliação.

Premio CIER de Calidad - Satisfacción de Clientes 2004

A CEEE recebeu o Prêmio CIER de Qualidade e Satisfação de Clientes 2004 – Categoria Prata, destacando-se entre as 32 empresas latino-americanas associadas ao CIER – Comisión de Integración Energética Regional, ao obter o segundo mais alto valor para o Índice de Satisfação do Cliente de Qualidade Percebida (ISCAL) na Pesquisa Regional CIER de Satisfação de Clientes 2004.
Reconhecimento Público através da Pesquisa ABRADEE

O reconhecimento público dos consumidores da CEEE caracteriza a empresa como uma das melhores distribuidoras brasileiras de grande porte, conforme demonstram os resultados da Pesquisa 2004 da ABRADEE – Associação Brasileira de Distribuidores de Energia Elétrica:

Veja o posicionamento da CEEE entre as distribuidoras brasileiras com mais de 400.000 consumidores, em alguns dos itens pesquisados, entre outros:

· O melhor índice de aprovação do Cliente – IAC.

· O melhor índice em facilidade para fazer contato para solicitação de informações ou serviços (benchmark nacional).

· O melhor índice em prazo de realização de serviços.

· O melhor índice em solução definitiva dos problemas.

Certificado de Responsabilidade Social Empresarial

 A Empresa obteve da Assembléia Legislativa o Certificado de Responsabilidade Social RS - 2004, em função do seu Balanço Social.

Selo de Compensação Ambiental

A CEEE recebeu no ano de 2004, do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, por meio da Secretaria Estadual do Meio Ambiente, o Selo de Compensação Ambiental, instituído pelo Decreto Nº. 43.339/2004, conferido às empresas que aplicaram recursos em unidades de conservação, oriundos de medidas compensatórias pelo licenciamento ambiental de empreendimentos no Rio Grande do Sul.
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Conselho de Consumidores da CEEE Distribuição

Sobre o Conselho:
O Conselho de Consumidores de Energia Elétrica é um órgão sem personalidade jurídica, de caráter consultivo, formado por representantes não remunerados das principais classes de unidades consumidoras. As condições gerais para sua criação, organização e funcionamento estão estabelecidas na Resolução Normativa nº 451, de 27 de setembro de 2011, da ANEEL - Agência Nacional de Energia Elétrica.

Compete ao Conselho opinar sobre assuntos relacionados à prestação do serviço público de energia elétrica, bem como analisar, debater e propor soluções para assuntos que envolvam a coletividade de uma ou mais classes de unidades consumidoras.
Em face do exposto, propomos a concessão do Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Companhia Estadual de Distribuição de Energia Elétrica – CEEE-D – pelos relevantes serviços prestados à comunidade porto-alegrense e rio-grandense. Assim, requeiro o apoio dos nobres pares para a aprovação desta Proposição.
Sala das Sessões, 27 de abril de 2017.

VEREADOR PAULO BRUM
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Companhia Estadual de Distribuição de Energia Elétrica – CEEE-D.
Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Companhia Estadual de Distribuição de Energia Elétrica – CEEE-D –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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