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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Associação de Cegos do Rio Grande do Sul – Acergs – foi criada em 20 de outubro de 1967 por um grupo de 99 pessoas com deficiência visual, com o propósito inicial de tratar as questões referentes a vendedores com deficiência visual no Bairro Centro Histórico de Porto Alegre e ex-alunos do Instituto Santa Luzia, o qual, naquela época, era referência no ensino do Sistema Braille, na orientação e na mobilidade, bem como em atividades cotidianas do Rio Grande do Sul. Atualmente, dos 99 participantes na criação da Acergs, apenas 33 exercem algum tipo de atividade ou de participação na associação, sendo os demais já falecidos.
A Acergs atua na busca da inclusão de seus usuários na vida comunitária e no mercado de trabalho por meio da promoção de oficinas de reabilitação, de qualificação profissional, de geração de renda, de empregabilidade, de prática paradesportiva e de atividades socioculturais.
Todas as ações desenvolvidas pela Acergs visam à autonomia e à independência das pessoas com deficiência visual, e, assim, geram melhorias na autoestima, na autoconfiança e na segurança do ir e vir dessas pessoas. Por outro lado, essas ações contribuem para que as famílias tenham uma melhor compreensão do seu papel em relação às pessoas com deficiência visual.
No Centro de Reabilitação e Qualificação Profissional da Acergs (Rua Vigário José Inácio, 433, 6º andar, Bairro Centro Histórico), são desenvolvidas as oficinas de Tecnologia Assistiva –TA –, de Sistema Braille, de orientação e de mobilidade, bem como são oferecidos atendimentos com psicólogos e com assistentes sociais, além de atividades oferecidas por voluntários, sendo a dança um exemplo. Nesse local, também encontramos o setor de esportes, sendo ofertados atletismo, goabal, futebol de 5, futebol B2 e B3, judô e xadrez, sendo os treinos realizados externamente em parceria com as demais entidades.
A Acergs atende pessoas associadas ou não, caracterizando-se, assim, por ser uma entidade assistencial, fazendo em média oitocentos atendimentos por mês.
Dessa forma, nada mais justo do que reconhecer o fundamental trabalho da Acers com a concessão do Diploma Honra ao Mérito pelos valorosos serviços prestados à capital dos gaúchos.
Sala das Sessões, 31 de maio de 2017.

VEREADOR MÁRCIO BINS ELY
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Associação de Cegos do Rio Grande do Sul – Acergs.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Associação de Cegos do Rio Grande do Sul – Acergs –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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