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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Apresento aos nobres pares o presente Projeto de Lei, que tem como finalidade conceder o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Vital Moacir da Silveira.

Nascido em Santo Antônio da Patrulha, Vital Moacir da Silveira adotou Porto Alegre como sua cidade há mais de quarenta anos. Formado em direito pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS), também é técnico contábil formado pela Faculdade São Judas Tadeu.

Atualmente, é o advogado responsável pelo Escritório Vital Advogados, tendo como ramos de atuação o direito constitucional, cível, de família, trabalhista, previdenciário e administrativo. Continua prestando assessoria jurídica a diversos sindicatos e associações de classe, entre os quais o Sindicato dos Professores do Rio Grande do Sul – CPERS – (desde 1975), a Associação dos Motoristas Servidores Públicos do Estado do Rio Grande do Sul – Amemose – (de 1977 a 1985) e a Associação dos Comissários de Polícia – ACP.

Entre os anos de 1989 e 1991, figurou como membro da Comissão de Direitos Humanos Sobral Pinto, da Ordem dos Advogados do Brasil seccional do Rio Grande do Sul (OAB-RS).

Por sua vez, entre os anos de 2001 a 2003, foi vice-presidente da OAB-RS, tornando-se o presidente em exercício entre outubro e dezembro de 2003.

Teve papel de suma importância na criação dos juizados especiais, quando, perante o conselho do OAB-RS, foi relator da Lei Federal nº 9.099, de 26 de setembro de 1995, que regulamentou tal rito jurídico.

Vital Moacir da Silveira é, sem sombra de dúvidas, um dos juristas mais influentes do Estado do Rio Grande do Sul, e está entre os profissionais do direito mais conceituados do país, sendo, constantemente, convidado a palestrar em conferências e seminários jurídicos.

Pelo exposto, consideramos justo conceder o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Vital Moacir da Silveira, por sua dedicação à área jurídica, buscando sempre fortalecer um dos principais pilares que sustenta o estado democrático de direito, qual seja, a advocacia, prestando significativa contribuição para a construção das atividades jurídicas de nossa Cidade e nosso Estado.

Sala das Sessões, 07 de junho de 2017.
VEREADOR AIRTO FERRONATO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Vital Moacir da Silveira, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Vital Moacir da Silveira.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Vital Moacir da Silveira, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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