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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Resolução tem por objetivo a concessão da Comenda Porto do Sol ao senhor Ricardo Finn Salomão, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores, por sua destacada atuação como empresário da área cultural na cidade de Porto Alegre.
Nascido em 20 de agosto de 1979, em Porto Alegre, onde reside atualmente, Ricardo Finn Salomão frequentou a Escola Estadual Gonçalves Dias, na qual completou o primeiro grau, e o Colégio Estadual Dom João Becker.

Ingressou na faculdade de direito e depois trocou para engenharia elétrica. Em ambas não passou do primeiro semestre, visto que não tinha como administrar a sua carreira com os estudos. Escolheu, então, seguir a carreira de empresário.

Em fevereiro de 1996, com 16 anos de idade, montou sua primeira loja de jogos na Avenida Assis Brasil, com o nome de Maninho Tabacaria. Em março de 1998, já com 18 anos de idade, foi eleito presidente da Escola de Samba Real Academia, que tinha como sede o Bairro Humaitá, em Porto Alegre. Ficou três anos à frente da escola, período em que se classificou entre as quatro primeiras escolas do extinto Grupo 1-A do Carnaval de Porto Alegre.

Em agosto de 1998, fundou uns dos primeiros clubes da terceira idade de Porto Alegre, o Charm Club, na Zona Norte da Capital, onde, atualmente, mantém os bailes às tardes. E, em 1999, fundou a empresa Impacto Produtora, exclusivamente para fazer grandes shows em Porto Alegre, a qual estreou com o show de Dudu Nobre, na quadra da Império da Zona Norte.

Em meados de 2000, a empresa Impacto Produtora já se destacava na Capital como empresa parceira de grandes eventos, como a Corrida para Vencer o Diabetes, o Dia das Crianças, o Shows Parque Eduardo Mascarenhas, o Dia das Mães na Igreja Nossa dos Navegantes, as Muambas Comunitárias IAPI, Muambas Comunitárias Humaitá, entre outros.

Por volta de 2004, já com a percepção de que o mercado de eventos estava com uma deficiência muito grande de materiais, Ricardo Finn Salomão investiu pesado com a compra de muitos equipamentos de iluminação que pertenciam a uma empresa que estava fechando as portas e, assim, passou a não apenas fazer sonorização, mas também a iluminação para os eventos para os quais era contratado.

Com equipamentos de iluminação e sonorização, em 2009, o empresário começou a atuar na sonorização do Carnaval de rua da Capital, no qual implantou algumas mudanças que, atualmente, fazem a diferença, como o primeiro Carnaval do Brasil a usar a transmissão de áudio somente com o uso de fibra ótica, sendo a primeira vez que o Carnaval de Porto Alegre teve sonorização ativa das baterias, dois caminhões de som, entre outros.

Ricardo Finn Salomão, em 2012, já com uma grande fatia do mercado gaúcho, acabou por fazer uma fusão com a empresa mais tradicional de sonorização de Porto Alegre, adotando o nome de Impacto Vento Norte, passando a atuar com eventos como o Planeta Atlântida e o Natal Luz de Gramado.
Em 2017, a empresa Impacto Produtora se destaca no mercado nacional fazendo grandes eventos, entre os quais se destacam o Rock in Rio, a Virada Cultural Paulista, a Villamix Goiânia, a Fan Fest Brasília, o Rodeio Jaguariúna, o João Rock de Ribeirão Preto, entre outros.

No início de 2017, o empresário Ricardo Finn Salomão fez toda a estrutura da Festa dos Navegantes sem cobrar nada, uma vez que esse evento não teve patrocínio, e, como a empresa Impacto Vento Norte, nos seus 18 anos de existência, sempre executou o evento, não deixou de ceder os serviços gratuitamente.

O currículo desse empresário gaúcho, aqui transcrito parcialmente, tenho certeza, o credencia a receber a titulação proposta.

Por sua destacada trajetória, dedicação e contribuição na área da cultura, proponho e espero a colaboração dos nobres pares para a aprovação deste Projeto de Resolução.
Sala das Sessões, 09 de junho de 2017.

VEREADOR REGINALDO PUJOL
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao senhor Ricardo Finn Salomão.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao senhor Ricardo Finn Salomão, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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