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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei tem como objetivo possibilitar às pessoas que não possuam cartão de crédito, e sim o cartão do Sistema de Transporte Integrado (TRI), a utilização do sistema de compartilhamento de bicicletas públicas do Município de Porto Alegre, chamado de BikePoa.
Os principais fundamentos para a aprovação deste Projeto de Lei são a possibilidade de introduzir a bicicleta como meio de transporte público saudável e não poluente, o combate ao sedentarismo da população e a redução dos engarrafamentos e da poluição ambiental nas áreas centrais da Cidade, além da promoção da humanização do ambiente urbano e da responsabilidade social das pessoas.
Ocorre que, atualmente, somente as pessoas que possuem cartão de crédito são beneficiadas com esse sistema, excluindo a população menos favorecida, que possui apenas o cartão do TRI como meio de locomoção na Cidade.
A opção de utilizar o cartão do TRI auxilia na mobilidade urbana do Município, integrando o transporte público com a complementação da possibilidade de utilização de bicicletas para os usuários do transporte público completarem seus trajetos.
Assim, para que o sistema BikePoa atenda toda a população, é necessária a facilitação do seu acesso, com a inclusão do cartão do TRI como forma de pagamento.
Sala das Sessões, 20 de junho de 2017.

VEREADOR MAURO PINHEIRO
PROJETO DE LEI
Permite a utilização do cartão do Sistema de Transporte Integrado – TRI – para o pagamento de passe do sistema de bicicletas compartilhadas – BikePoa.
Art. 1º  Fica permitida a utilização do cartão do Sistema de Transporte Integrado – TRI – para o pagamento de passe do sistema de bicicletas compartilhadas – BikePoa.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
/JGF
