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Fonte: IBGE, a partir de projecoes populacionais revisadas de 2013
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Este Projeto de Resolução tem como finalidade homenagear a Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul – PUCRS –, pelo trabalho realizado por seu Instituto de Geriatria e Gerontologia – IGG –, com o Diploma Honra ao Mérito, nos termos da Resolução nº 2.083, de 07 de novembro de 2007, e alterações posteriores, que confere tal honraria a pessoas físicas e jurídicas que, por suas ações, tenham-se destacado meritoriamente junto à sociedade porto-alegrense e de nosso Estado.

Pesquisa divulgada pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) aponta para um aumento na expectativa de vida da população. A tendência de envelhecimento ganhou força nos últimos anos, e o Brasil caminha para se tornar um país de população majoritariamente idosa. Por isso é importante valorizar instituições de ensino e pesquisa nas áreas da geriatria e da gerontologia, como o Instituto de Geriatria e Gerontologia da PUCRS.
O Instituto de Geriatria e Gerontologia (IGG) foi criado em 27 de novembro de 1973, através de um protocolo firmado entre os governos do Japão e do Brasil, para intercâmbio médico-científico e, no dia 1º de dezembro de 1975, foi inaugurado oficialmente. Este foi o primeiro projeto de cooperação estabelecido pela Japan International Cooperation Agency (JICA) para a América Latina. Instituição pioneira na América Latina, o IGG é uma unidade acadêmica da PUCRS, ligado à Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação da Universidade, que se dedica a diferentes ações interdisciplinares relacionadas à pesquisa, ao ensino de pós-graduação (residência, especialização, mestrado e doutorado), à extensão na área do envelhecimento e à assistência. Para tanto, possui um corpo docente altamente qualificado, laboratório de pesquisa básica e clínica, salas de aula e de estudos. Em parceria com o Hospital São Lucas da PUCRS, mantém o Serviço de Geriatria que presta assistência ambulatorial e hospitalar à população idosa (Centro de Referência do Ministério da Saúde). Também mantém parcerias com instituições nacionais e internacionais. Através das suas ações e infraestrutura, proporciona a formação de recursos humanos qualificados e contribui para o envelhecimento ativo e bem-sucedido.

O IGG é fruto de uma longa caminhada, que teve seu início marcado pelo feliz encontro de duas personalidades singulares, de formações bastante distintas, que foram os principais responsáveis pela realidade de hoje: o irmão José Otão, já falecido, e o mestre professor Yukio Moriguchi, considerado o “pai” da geriatria no Rio Grande do Sul, uma mente brilhante que trouxe de Tóquio a tradição da rigidez na educação sem perder a humanidade. 

Dois homens notáveis uniram seus ideais e fundaram o IGG, que, ao longo de sua trajetória, já formou mais de mil geriatras e gerontólogos e mais de trezentos mestres e doutores, que hoje exercem suas atividades em diversos pontos do país e no exterior. 

O programa educacional do IGG procura atender a todos os níveis de pós-               -graduação, extensão e capacitação pessoal, para atuar na prática geriátrica, no ensino universitário e na pesquisa básica aplicada. 

Em seus anos de existência, o instituto realizou mais de 10.000 internações e mais de 100.000 consultas no serviço de ambulatório. São mais de oitocentas pesquisas originais e aproximadamente 3.000 publicações. 

Executa o projeto Atenção Multiprofissional ao Longevo – Ampal –, em parceria com o Conselho Municipal do Idoso de Porto Alegre, que assiste os longevos da cidade de Porto Alegre, e o Programa de Envelhecimento Cerebral – Pence –, em parceria com a Secretaria Municipal da Saúde, que colabora para o diagnóstico e o tratamento da depressão e de demências em indivíduos em processo de envelhecimento no Município. 

Nos últimos anos, iniciou relações com a Faculdade de Medicina da Universidade do Porto, o Instituto do Envelhecimento da Universidade de Lisboa, o Instituto de Ciências Farmacológicas da Universidade de Milão, o Instituto Superior de Ciências Educativas de Lisboa, a Universidade Frederico II de Nápoles, a Universidade de Évora e a Universidade de Lausanne, na Suíça, com o objetivo de consolidar a sua internacionalização. 

Por meio de suas ações e da sua infraestrutura, proporciona a formação de recursos humanos qualificados e contribui para o envelhecimento ativo e bem-sucedido com a combinação de ciência, humanismo e espiritualidade na formação de geriatras e gerontólogos, que enxergam o ser humano como uma pessoa livre, investidas de dignidade e responsabilidade.

Nos últimos anos, o IGG aumentou sua participação social e comunitária, promovendo anualmente eventos, como a corrida pelos idosos. Tem promovido cursos de formação de recursos humanos de forma continuada, além de palestras, seminários e cursos de treinamento para cuidadores de idosos, e atividades científicas envolvendo também estudantes em projetos de pesquisa. Além disso, realiza eventos musicais, culturais e esportivos para a comunidade idosa de Porto Alegre.
Apresenta uma trajetória literária com mais de trinta livros de geriatria e gerontologia com temas diversos, publicações científicas e projetos de pesquisas.

Pelo exposto, propomos a concessão desse prêmio pelos relevantes serviços prestados em prol da saúde de nossa população idosa.

Assim, submeto o presente Projeto de Resolução à apreciação dos nobres pares, solicitando que deliberem pela sua aprovação.

Sala das Sessões, 21 de junho de 2017.

VEREADOR ALDACIR OLIBONI
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul – PUCRS –, pelo trabalho realizado por seu Instituto de Geriatria e Gerontologia.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul – PUCRS –, pelo trabalho realizado por seu Instituto de Geriatria e Gerontologia, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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� Fonte: http://www3.pucrs.br/portal/page/portal/igg/Capa/





