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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Fundado em 1947 por sargentos radiotelegrafistas do Exército Brasileiro, o inicialmente batizado Grêmio Esportivo S.T.R nasceu para congregar seus fundadores e familiares nos momentos de lazer. Mais tarde, a Casa dos Sargentos do Rio Grande do Sul fundiu-se ao Grêmio Sargento Expedicionário Geraldo Santana, atendendo, assim, também esse segmento.

No dia 11 de janeiro de 1948, uma assembleia geral dos associados, após intensos debates sobre a proposta do associado Luiz Ernesto Kapp, deliberou sobre a união de duas entidades para a criação do Grêmio Sargento Expedicionário Geraldo Santana. Nascia ali um dos maiores clubes do Rio Grande do Sul, referência entre as entidades do mesmo porte, com um importante quadro associativo, que, atualmente, atende militares das três Forças Armadas do Brasil e, também, associados civis.

No ano de 1952, o Grêmio Sargento Expedicionário Geraldo Santana recebeu em doação da prefeitura de Osório um terreno situado em Tramandaí. Foi esse o primeiro passo para a construção da Colônia da Avenida da Igreja, que se iniciou no ano seguinte. Em 1961, a instituição adquiriu um terreno na Rua Luis de Camões, na Capital, onde, em 1962, começaram as obras de construção da sede. Quase dez anos depois, era inaugurado o Hotel de Trânsito em um evento que contou com a presença do presidente da república, Emílio Garrastazu Médici.

Em 1973, encantados com a colônia de férias de Tramandaí, o casal Antônio Fagundes e Auta Moreira Fagundes doou ao Grêmio Sargento Expedicionário Geraldo Santana uma ampla área de terras às margens da Lagoa dos Patos, para que lá fosse construído o camping que recebeu o nome do seu ex-presidente Orlando Nogueira Ramos.

No final do século passado e início do novo milênio, grandes obras foram realizadas e entregues aos associados. O prédio, onde estão localizados a cancha de bocha, a piscina térmica e o salão panorâmico, e a aquisição da área do Camping da Custódia e da Colônia da Plataforma são exemplos do crescimento do Grêmio Sargento Expedicionário Geraldo Santana nesse período.

Além da infraestrutura, o clube oferece ao seu quadro associativo inúmeras atividades. No social, grandes eventos marcaram esses setenta anos de história do Grêmio Sargento Expedicionário Geraldo Santana. Já são trinta edições do Baile da Comenda do Amor Perfeito, além das Sextas Nobres Temáticas, do Baile das Mulheres Superpoderosas, do Jantar das Armas, do Carnaval na sede e nas colônias, dos bailes do Centro de Tradições Gaúchas Glaucus Saraiva, dos chás, dos eventos do Clube de Mães e muito mais.
No departamento esportivo, o ginásio de esportes polivalente recebe as escolinhas de vôlei, de ginástica rítmica, de basquete, de judô e de futsal, além dos atletas da natação, que desfrutam do alto padrão da piscina. Tudo isso com acompanhamento de professores altamente capacitados. Com uma ampla e completa infraestrutura, o Grêmio Sargento Expedicionário Geraldo Santana precisa investir em obras e melhorias. Entre os anos de 2010 e 2017, inúmeras melhorias, reformas e ampliações foram implementadas. Nesses setenta anos, construiu, com muito esforço, dedicação e empenho de suas diretorias, uma história sólida sempre comprometida com seu bem mais valioso: o associado.
Pelo exposto, e considerando que o Grêmio Sargento Expedicionário Geraldo Santana atende, atualmente, uma demanda crescente de pessoas, não só das três Forças Armadas do Brasil, como também os interessados sem nenhum tipo de vínculo militar, julgo-o merecedor de ser homenageado com a concessão da Comenda Porto do Sol.
Sala das Sessões, 21 de junho de 2017.

VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao Grêmio Sargento Expedicionário Geraldo Santana.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Grêmio Sargento Expedicionário Geraldo Santana, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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