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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

No dia 17 de julho de 2007, o Brasil registrava uma das piores tragédias aéreas de todos os tempos: o acidente ocorrido com o voo de número 3054, da empresa TAM Linhas Aéreas. O Airbus partiu do Aeroporto Salgado Filho, em Porto Alegre, com destino ao Aeroporto de Congonhas, em São Paulo, no qual não conseguiu frear durante o procedimento de pouso, excedendo o limite da pista e colidindo com um prédio da companhia e um posto de gasolina.
O acidente deixou 199 vítimas fatais, consternando, profundamente, a população de Porto Alegre, origem do voo e de muitos dos passageiros e familiares, que, naquele dia, tiveram suas vidas marcadas para sempre. Desde então, homenagens em memória das vítimas do acidente são realizadas no Largo da Vida – como foi batizada a rótula na Avenida Severo Dullius, em frente ao Aeroporto Salgado Filho, onde está situada a placa que homenageia as vítimas.
Neste ano, em que a data marca o decênio da tragédia, parentes, amigos e entidades desenvolvem uma campanha beneficente, com arrecadação de donativos para o Instituto do Câncer Infantil, além da realização de um culto ecumênico. 
Assim, proponho que esse dia, marcante e significativo para os porto-alegrenses, passe a constar no Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre, no dia 17 de julho, como Dia em Memória das Vítimas do Voo JJ3054 da empresa TAM Linhas Aéreas.
Dessa forma, conclamo os nobres vereadores desta Casa a aprovarem a presente Proposição Legislativa.
Sala das Sessões, 27 de junho de 2017.

VEREADOR CLÀUDIO JANTA
PROJETO DE LEI
Inclui a efeméride Dia em Memória das Vítimas do Voo JJ3054 da empresa TAM Linhas Aéreas no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 17 de julho.
Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia em Memória das Vítimas do Voo JJ3054 da empresa TAM Linhas Aéreas no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 17 de julho.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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