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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O porto-alegrense Gelson Santana enfrentou grandes dificuldades durante boa parte da sua vida, assim como a maioria dos brasileiros. Gelson cresceu em uma vila entre as avenidas Ipiranga e Érico Veríssimo. Na década de 1960, quando tinha apenas 10 anos, viu os moradores sendo retirados do local pelo Exército. Gelson, o segundo mais velho de sete irmãos, foi morar em Viamão com toda a família, permanecendo lá por algum tempo.

Retornou mais tarde à Capital, indo morar no chamado Campo da Tuca, onde presenciou o crescimento da criminalidade, a falta de saneamento básico, o desrespeito com o ser humano e a pobreza no sentido literal. No entanto, lá fez amigos e descobriu que a maioria da população daquela região só precisava de uma chance, assim como ele.  

Enquanto morou no Campo da Tuca, foi carroceiro, vendedor de jornal, engraxate, vendedor de bilhete de loteria, ajudante de serviços gerais no Estaleiro Só, entre outros. Em certa oportunidade, disse que fez “de tudo um pouco para sobreviver e ajudar meus irmãos e minha mãe”. 

Em 1995, entrou na diretoria do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção Civil (STICC). Em 2010, já era secretário-geral da entidade e, em 2015, seu presidente. Desde 2011, juntamente com o grupo diretor do Sindicato, Gelson Santana criou diversas atividades em prol do trabalhador e da sociedade em que a entidade está inserida, como a promoção do Jantar do Lar Santo Antônio dos Excepcionais, a organização de partidas de futebol entre os trabalhadores, a realização da Festa de Natal dos Migrantes, a disponibilização de aulas de português para haitianos, a promoção de melhores condições para o trabalhador da construção civil e a realização de seminários com assuntos atuais, entre outros.

Sendo assim, Gelson Santana foi reconhecido nacional e internacionalmente no meio sindical. Atendendo a convites, visitou vários países do mundo para mostrar as ações realizadas e os modelos a serem seguidos nesse sindicalismo mais humano e inserido na vida do trabalhador, e não apenas para os trabalhadores da categoria. 

Além de presidente do STICC, Gelson Santana é o secretário dos trabalhadores na indústria da construção civil da União Geral dos Trabalhadores (UGT), a segunda maior central sindical do Brasil, e coordenador para a América Latina e o Caribe da temática migrantes da Internacional de Trabalhadores da Construção e Madeira (ICM), entidade internacional que reúne mais de 120 entidades sindicais do setor no mundo.

Diante disso, sugerimos a concessão do Diploma Honra ao Mérito ao senhor Gelson Santana, pelos relevantes serviços prestados ao sindicalismo.
Sala das Sessões, 04 de julho de 2017.

VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Gelson Santana – presidente do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção Civil.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Gelson Santana – presidente do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção Civil –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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