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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Valmir Coelho Mendonça, sócio-proprietário do Centro de Formação de Condutores Centauro, nasceu em 20 de dezembro de 1967, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul.

Teve o privilégio de estudar no Colégio Tiradentes no período de 1982 a 1985, tendo uma base sólida para iniciar o curso de engenharia mecânica e de ciências contábeis na Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul, colando o grau de bacharel em ciências contábeis no ano de 1998.

Nesse ínterim, aderiu ao Projeto Novo Detran, dando, assim, início ao Centro de Formação de Condutores Centauro no ano de 1997, perfazendo vinte longos anos de trajetória na formação de condutores de Porto Alegre.

Iniciou o curso de direito e colou grau no ano de 2005 no Centro Universitário Ritter dos Reis, devido à necessidade do conhecimento das leis que envolviam o trânsito de Porto Alegre.

Cursou especialização em segurança no trânsito pela Universidade Luterana do Brasil no ano de 2002.

Nessa trajetória, trabalhou em prol do sistema atual, participando da diretoria do Sindicato do Centro de Formação de Condutores nas gestões de 1998 a 2004 e atuando efetivamente na formação de condutores.

Nessa jornada de vinte anos, formou mais de dois mil condutores na cidade de Porto Alegre.

Pelo exposto, e considerando que o presente Projeto de Resolução se coaduna com os preceitos insculpidos no ordenamento jurídico, conto com o imprescindível apoio dos nobres pares para sua aprovação.
Sala das Sessões, 7 de agosto de 2017.

VEREADOR RODRIGO MARONI
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Valmir Coelho Mendonça – sócio-proprietário do Centro de Formação de Condutores Centauro.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Valmir Coelho Mendonça – sócio-proprietário do Centro de Formação de Condutores Centauro –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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