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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

No dia 08 de setembro de 1925, na cidade de Santa Maria, durante o evento que reuniu as caixas rurais de Santo Ângelo, São José do Herval, Santa Maria, Arroio do Meio, São José do Maratá, Santa Cruz, Picada Café, Porto Alegre, Cerro Azul, Taquara, Bom Princípio, Colônia Selbach, General Osório, Venâncio Aires, Boa Vista, Rolante, Roca Sales e Novo Hamburgo, foi deliberada a fundação da Cooperativa Central das Caixas Rurais da União Popular do Estado do Rio Grande do Sul – Coopersul –, a qual teria sua sede estabelecida em Porto Alegre.

Em 19 de agosto de 1967, impulsionada por inúmeros fatores, entre eles a reforma bancária de 1964, em assembleia geral, foi aprovada a mudança de nome e a transformação da tradicional Coopersul para Cooperativa de Crédito Sul-Rio-Grandense Ltda., tendo a administração à moda Luzzatti, que tem como principal característica a livre adesão de associados.

A modificação ocorreu em função das novas disposições legais que impediam o funcionamento das cooperativas de crédito de segundo grau que exerciam atividades financeiras.

Enquadrada na Lei Bancária e nas disposições financeiras em vigor, a Cooperativa de Crédito Sul-Rio-Grandense Ltda. obteve do Banco Central do Brasil a autorização de funcionamento. A nova entidade assumiu o ativo e o passivo da Coopersul e se propôs a dar continuidade às operações de crédito solicitadas por seus associados.
No ano de 1997, buscando ganhos de escala, a Cooperativa de Crédito Sul‑Rio‑Grandense Ltda. filiou-se ao sistema Sicredi, passando a denominar-se Cooperativa de Crédito Sul-Rio-Grandense – Sicredi Metrópolis RS.

No ano de 2007, passou a integrar a Superintendência Regional de Porto Alegre, juntamente com a Cooperativa de Crédito de Pequenas e Microempresas e Empreendedores das Regiões Metropolitana, do Vale do Sinos e Paranhana – Sicredi Empreendedores RS.
Em uma iniciativa que valorizou a organização cooperativa como ferramenta social e econômica, foram geradas soluções financeiras adequadas às demandas das microempresas, surgindo a Sicredi Empreendedores RS como fruto de articulações e esforço de entidades, como o Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas – Sebrae –, a Associação dos Comerciantes de Materiais de Construção – Acomac –, o Centro das Indústrias do Rio Grande do Sul – Ciergs –, a Federação das Indústrias do Rio Grande do Sul – Fiergs –, o Sindicato das Indústrias de Panificação e Confeitaria e de Massas Alimentícias e Biscoitos do Rio Grande do Sul – Sindipan –, a Associação Brasileira de Empresas de Componentes para Couro, Calçados e Artefatos – Assintecal –, a Federação das Associações de Jovens Empreendedores do Rio Grande do Sul – Fajers –, a Associação dos Jovens Empresários – AJE –, a Federação de Entidades Empresariais do Rio Grande do Sul – Federasul – e a Associação Brasileira de Agências de Viagens – ABAV –, e de núcleos setoriais, especialmente, de panificação, construção civil, turismo, informática, alimentação, coureiro-calçadista, confecções e outros.

A primeira reunião aconteceu em 06 de junho de 2003, contando com a presença de representantes do Sebrae, da Acomac, da CDL Porto Alegre, da AJE Porto Alegre, da Assintecal, da Federasul e do Sicredi, na qual foi procurado difundir de forma ampla a intenção de criar a Sicredi Empreendedores RS entre todos os segmentos empresariais da nossa região.

Em dezembro de 2003, o Banco Central do Brasil aprovou a abertura dessa que foi a primeira cooperativa autorizada a operar no segmento da micro e pequena empresa, e, já em 26 de janeiro de 2004, deu-se a efetiva constituição da cooperativa em uma assembleia geral realizada na Universidade Sebrae de Negócios – Usen. Com a presença de empresários e representantes de entidades empresariais gaúchas, sendo unânime a decisão dos presentes em participar da cooperativa na condição de sócios-fundadores.

A gama de associados da Sicredi Empreendedores RS abrangia representantes dos setores de comércio, de serviços e da indústria, além de pessoas físicas.

A Sicredi Empreendedores RS iniciou as suas atividades no dia 28 de junho de 2004, com 35 associados e um volume de recursos de R$ 44.800,00.

No ano de 2007, passou a integrar a Superintendência Regional de Porto Alegre, juntamente com a Cooperativa de Crédito Sul-Rio-Grandense – Sicredi Metrópolis RS.

O projeto de expansão da Sicredi tem como objetivo consolidar a imagem do sistema Sicredi na capital do Rio Grande do Sul e ampliar a sinergia entre o interior do Estado e a região metropolitana, bem como consolidar as cooperativas existentes e aumentar os ganhos de escala devido ao aumento relevante do Produto Interno Bruto – PIB – da região.

Contando com o apoio de todas as cooperativas filiadas à Sicredi RS e à Sicredi SC, o projeto de expansão da Sicredi na região metropolitana de Porto Alegre foi encaminhado para apreciação dos conselhos de administração das cooperativas envolvidas e, posteriormente, aprovado durante a assembleia geral extraordinária da Central Sicredi RS, no dia 19 de setembro de 2006.

Em 22 de novembro, em assembleia geral extraordinária, a Sicredi Empreendedores RS recebeu aprovação unânime dos seus associados para aderir ao processo de expansão. Da mesma forma, no dia 25 de novembro, os associados da Sicredi Metrópolis RS aprovaram a participação da cooperativa.

Como principal órgão de representação das cooperativas apoiadoras, foi constituído o Comitê Diretivo, composto por representantes de todas as unidades administrativas e representantes da Central Sicredi RS, bem como por representantes das cooperativas e da Sureg Porto Alegre.

Em 26 de fevereiro de 2007, foi inaugurada na Avenida Alberto Bins, 600, 4º andar, a sede da Superintendência Regional de Porto Alegre, as cooperativas Sicredi Empreendedores RS e Sicredi Metrópolis RS. A integração das duas cooperativas em uma superintendência possibilitou muitas conquistas como a unificação das políticas de crédito, políticas de tarifas, ferramentas gerenciais, análise de crédito, comunicação e programas sociais.

Além da padronização das cooperativas nos seus processos internos, houve um alinhamento também na organização do quadro social com o início da implementação dos programas sociais Programa Pertencer e Programa Crescer lançados em novembro de 2008.
O Programa Pertencer tem por objetivo aprimorar o processo de participação dos associados na gestão e no desenvolvimento das cooperativas da Sicredi.
Já o Programa Crescer é focado na qualificação do associado com formações cooperativistas.

O Programa a União Faz a Vida incentiva a prática cooperativista nas escolas com crianças entre seis e dezesseis anos, despertando o espírito de cooperação e de cidadania nos jovens envolvidos.

O dia 1º de dezembro foi histórico para as cooperativas Sicredi Metrópolis RS e Sicredi Empreendedores RS. Durante assembleia geral extraordinária conjunta realizada no Clube Farrapos da Brigada Militar, em Porto Alegre, associados, autoridades e convidados presenciaram a união das duas cooperativas de crédito e o início de uma nova fase para a Sicredi na região metropolitana. 

Unidas desde 2007 em prol de um objetivo comum, a expansão da Sicredi no principal centro urbano do Rio Grande do Sul, as duas cooperativas puderam comemorar a efetiva união de seus esforços com a deliberação e a aprovação dos seus associados.

A cooperativa oriunda da incorporação ganhou um novo nome: Sicredi União Metropolitana RS, e passa a congregar nove municípios em sua área de atuação e dezesseis agências de atendimento, somando 48 mil associados.

Dessa forma, nada mais justo do que reconhecer a significativa relevância dessa instituição financeira para o Município de Porto Alegre, por meio da outorga da Comenda Porto do Sol, em especial, no ano de 2017, no qual a instituição comemora cinquenta anos de existência. Nesse sentido, solicito o apoio dos nobres pares deste Legislativo Municipal para a aprovação da presente Proposição.
Sala das Sessões, 07 de agosto de 2017.

VEREADOR MÁRCIO BINS ELY
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à cooperativa Sicredi União Metropolitana RS.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à cooperativa Sicredi União Metropolitana RS, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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