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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Resolução tem a finalidade de homenagear o senhor Cláudio Pires Ferreira, concedendo-lhe a Comenda Porto do Sol, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores. Tal honraria é conferida a pessoas físicas ou jurídicas que, por sua atuação pública em áreas do conhecimento humano como educação, comunicação, economia, saúde, esportes, ciência, meio ambiente, tecnologia, cultura, religião, trabalho comunitário e direitos humanos, tenham contribuído para o enriquecimento de Porto Alegre.
Natural de Porto Alegre, Cláudio Pires Ferreira é filho de Eloah Pires Ferreira e Aldo Leão Ferreira. É neto paterno do doutor Arnaldo da Silva Ferreira, fundador do Instituto dos Advogados do Rio Grande do Sul (IARGS). Formou-se em direito em 15 de agosto de 1998, na Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS), com um longo currículo de cursos em extensão em diversas áreas jurídicas.

Cláudio Pires Ferreira prestou consultoria jurídica ao Movimento das Donas de Casa e Consumidores do Rio Grande do Sul entre os anos de 2000 e 2013 e à Federação Rio‑Grandense das Associações de Aposentados e Pensionistas entre os anos de 2000 e 2003. É membro efetivo da Associação Americana de Juristas e sócio efetivo do Instituto dos Advogados do Rio Grande do Sul. Especializou-se em direito do consumidor e direitos fundamentais na Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS) em 2014.

Na vida profissional, Cláudio Pires Ferreira tem uma ampla e fundamental atuação na defesa do consumidor, sendo presidente do Conselho Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor (Condecon) em Porto Alegre, conselheiro do Conselho Estadual de Defesa do Consumidor (Cedecon) no Rio Grande do Sul, membro do Sistema Nacional de Defesa do Consumidor (SNDC), presidente do Movimento Edy Mussoi de Defesa do Consumidor, membro do Conselho Diretor do Fórum Nacional das Entidades Civis de Defesa do Consumidor (FNECDC), diretor jurídico do FNECDC, secretário regional sul do FNECDC e conselheiro do Conselho de Usuário da Oi entre os anos de 2013 e 2016.

Por sua destacada trajetória, dedicação e contribuição na defesa do consumidor da sociedade porto-alegrense e gaúcha, e em sinal de reconhecimento a esse trabalho, submeto o presente Projeto de Resolução à apreciação dos nobres pares desta colenda Casa, solicitando que deliberem pela sua aprovação.
Sala das Sessões, 21 de agosto de 2017.

VEREADOR DR. GOULART
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao senhor Cláudio Pires Ferreira.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao senhor Cláudio Pires Ferreira, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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