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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Comando de Policiamento da Capital (CPC) da Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul foi criado pelos Decretos Estaduais nos 23.245 e 23.246, de 13 de agosto de 1974, sendo a sua instalação em 16 de setembro de 1974, em Porto Alegre, com a missão, à época, de responsabilidade pelo planejamento, pela supervisão e pela execução das missões constitucionais da Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul na área metropolitana de Porto Alegre, de acordo com as diretrizes e as ordens do Comando Geral da Corporação.

Seu primeiro comandante foi o coronel João Aldo Danesi, sendo a primeira instalação física, no quartel do Comando Geral da BM, Rua dos Andradas, 522, no Bairro Centro Histórico, em Porto Alegre. À época, contava com as seguintes Unidades Operacionais subordinadas: Centro de Operações Policiais Militares (Copom), 1º BPM, 3º BPM, 5º BPM, 8º BPM, 9º BPM, 11º BPM, 4º RPMon e Cia. Pol. Choque – atual Batalhão de Operações Operacionais (BOE) –, atuando não só na Capital, mas em toda a Região Metropolitana.

Foi instalado em decorrência de um fato criminal que vitimara um profissional taxista na ocorrência de um roubo, o que determinou a primeira atuação desse CPC, em conjugação de esforços com os taxistas e forças da comunidade, na coordenação da ação de polícia ostensiva em operações de barreiras e fiscalização a veículos de aluguel, especialmente táxis, e particulares.

Em 1978, desvincularam-se de suas Unidades Subordinadas os 3º, 5º e 8º BPM, deixando assim de atuar na Região Metropolitana e passando a atuar exclusivamente na área do Município de Porto Alegre. Em novembro de 1984, foram inauguradas as novas instalações do Copom, com novos equipamentos, dando início aos serviços do Subsistema de Despacho de Patrulhas (SDP).

No ano de 1990, o CPC recebeu adições em suas Unidades Operacionais subordinadas: Grupamento Aéreo (GPMA), o Grupamento de Ações Táticas Especiais (GATE), subordinado ao BPChq (atual BOE).

No ano de 1993, em decorrência da Portaria nº 05/PM1/93, passa a integrar o CPC, a Companhia PM Feminina (Cia. PM Fem.), que, posteriormente, se desvinculou deste e passou a integrar o 1º BPM, na área do CPC.

No ano de 1998, fortes mudanças aconteceram: em 29 de janeiro é alterada sua denominação para Comando de Policiamento Metropolitano (CPM), em decorrência da política de descentralização da Secretaria da Justiça e da Segurança à época, voltando à responsabilidade do planejamento, da coordenação, da supervisão e da execução do policiamento ostensivo em toda a Região Metropolitana de Porto Alegre; em 3 de fevereiro de 1998, o CPM muda-se para o 3º andar do prédio anexo ao quartel do Comando Geral da BM, juntamente, com o Copom; em 8 de junho de 1998, em consequência da descentralização empreendida, surgem o Destacamento Especial do Centro (DEC) – oriundo do 9º BPM –, o Destacamento Especial do Partenon (DEP) e o Destacamento Especial da Tristeza (DET) – oriundos do 1º BPM –, e o Destacamento Especial do Sarandi (DES) – oriundo do 11º BPM –; em 30 de junho de 1998, passaram à subordinação do CPM o Destacamento Especial de Viamão (DEV), o Destacamento Especial de Cachoeirinha (DEC), o 17º BPM, a Cia de Guaíba, o Pel. de Eldorado do Sul e o Destacamento Especial de Alvorada (DEA).
Ainda em 1998, em virtude do Decreto Estadual nº 39.050, de 20 de novembro de 1998, o CPM altera sua denominação para Comando Regional de Polícia Ostensiva – Área Metropolitana (CRPO/AM).

Em 1º de julho de 2002, o CPC muda-se para a sede localizada no prédio da Secretaria de Estado da Segurança Pública, sito à Rua Voluntários da Pátria, 1358, 5º Andar, Ala Sul, no Bairro Centro Histórico de Porto Alegre.

Apesar de continuar a ser conhecido por CPC, diante das mudanças de denominações, foi em 4 de fevereiro de 2004, com o Decreto Estadual nº 42.871, que regulamentou a Lei de Organização Básica da BM, que o Comando passou a denominar-se, novamente, Comando de Policiamento da Capital. 

Atualmente, o CPC está localizado na Avenida Aparício Borges, 2351, Bairro Partenon, Porto Alegre, e é composto por oito Unidades Operacionais Subordinadas: 1º BPM, 9º BPM, 11º BPM, 19º BPM, 20º BPM, 21º BPM, 4º RPMON E 1º BOE. O atual comandante do CPC é o coronel QOEM Jefferson de Barros Jacques.

Ao CPC cumpre papel fundamental na segurança pública da nossa Cidade, tendo por missão proteger as pessoas, fazer cumprir as leis, combater o crime e preservar a ordem pública.

Valores como a hierarquia, a disciplina, a ética, a coragem, a resistência, a responsabilidade e o aprimoramento técnico-profissional garantem à sociedade profissionais qualificados e comprometidos, objetivando o fortalecimento na sociedade do conceito de corresponsabilidade na construção, no fomento e na execução de medidas preventivas.

Pelo exposto, e considerando que o CPC presta um serviço exemplar para a sociedade gaúcha, garantido a manutenção da ordem pública, julgo-o merecedor de ser homenageado com a Comenda Porto do Sol.
Sala das Sessões, 23 de agosto de 2017.

VEREADORA COMANDANTE NÁDIA
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao Comando de Policiamento da Capital (CPC) da Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Comando de Policiamento da Capital (CPC) da Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
/TAM
