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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Torneio Aberto de Golfe Município de Porto Alegre, realizado na primeira quinzena do mês de dezembro, sempre na sede do Belém Novo Golf Club, foi incluído no Calendário de Eventos Oficiais de Porto Alegre por meio da Lei nº 8.340, de 17 de setembro de 1999. Contudo, a Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010, em que pese ter consolidado a legislação existente sobre o Calendário de Eventos de Porto Alegre e o Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre e disposto sobre a gestão desses Calendários, revogou toda a legislação sobre o tema, inclusive a supracitada Lei nº 8.340.

Todavia, por lapso ou equívoco, o Torneio Aberto de Golfe Município de Porto Alegre não foi incluído do Anexo II da Lei nº 10.903 que passou a tratar da matéria.
Embora tenha deixado de ser um evento do calendário oficial da nossa Capital, o Torneio Aberto de Golfe Município de Porto Alegre continuou a ser realizado anualmente, mas é indubitável que o prestígio e, por via de consequência, o crescimento do evento e do esporte em si seriam maior se tal competição voltasse a ser reconhecida oficialmente pelo Município.

Calha dizer que o golfe se encontra, novamente, em destaque nos cenários nacional e internacional, especialmente porque a modalidade voltou a ser esporte olímpico nas Olimpíadas do Rio de Janeiro de 2016, depois de mais de um século de ausência nos jogos.

Nesse sentido, é importante que o torneio objeto desta Proposição retorne ao calendário de eventos oficiais, para que tenha uma maior divulgação. Ademais, deve-se dizer que, atualmente, o Belém Novo Golf Club está representado por três atletas em competições regionais, nacionais e internacionais, sendo que figuram entre os dez melhores atletas amadores no ranking nacional.

Dessa forma, os promotores e os organizadores do evento, em especial a Federação Rio-Grandense de Golfe, o Belém Novo Golf Club, por meio dos seus presidentes, Ricardo Ilha Moreira e Luiz Azevedo Cunha, e os praticantes dessa tradicional modalidade esportiva desejam o seu retorno ao Calendário de Eventos e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre, uma vez que não houve razão aceitável para que tenha sido excluído.

Por conhecer a sensibilidade desta Casa, proponho o presente Projeto de Lei, para incluir o Torneio Aberto de Golfe Município de Porto Alegre novamente no Calendário de Eventos de Porto Alegre.
Sala das Sessões, 31 de agosto de 2017.

VEREADOR MENDES RIBEIRO
PROJETO DE LEI
Inclui o evento Torneio Aberto de Golfe Município de Porto Alegre no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na primeira quinzena de dezembro.

Art. 1º  Fica incluído o evento Torneio Aberto de Golfe Município de Porto Alegre no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme o Anexo desta Lei.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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ANEXO

	DEZEMBRO

	PERÍODO
	EVENTO
	DESCRIÇÃO E LOCAL DO EVENTO

	Primeira quinzena
	TORNEIO ABERTO DE GOLFE MUNICÍPIO DE PORTO ALEGRE 
	Torneio que faz parte do Tour Gaúcho da Federação Rio-Grandense de Golfe.
Local: Belém Novo Golf Club


