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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Rotechild dos Santos Prestes nasceu em 6 de dezembro de 1964, em Porto Alegre. Aos 2 anos de idade, foi morar no Morro da Cruz, onde concluiu o primário na Escola Estadual de Ensino Fundamental Araújo Viana, e, depois, formou-se no Colégio São José de Murialdo.

Participou de movimentos da juventude na Paróquia São José do Murialdo, em que conheceu sua esposa Angelita Cardoso, com quem se casou em 1995.

Em 1980, entrou para o Grupo de Escoteiro Cristóvão de Mendonza, ao lado da igreja São José do Murialdo, em que teve a oportunidade de conhecer o mundo, acampando no Uruguai, Paraguai, Chile, Estados Unidos da América, Bolívia e Brasil afora. Desde então, sempre esteve envolvido em movimentos comunitários no Bairro Partenon, trabalhando na educação não formal de escoteiros, sendo voluntário e chefe escoteiro por mais de trinta anos.

Iniciou a graduação em geografia, formando-se em Gestão de Turismo e Lazer no Centro Universitário Leonardo da Vinci – Uniasselvi –, sendo, atualmente, turismólogo habilitado e guia de turismo. Em 2001, recebeu a habilitação do Conselho Regional de Educação Física do Rio Grande do Sul.

Em 2002, fundou a Associação dos Caminhadores do Rio Grande do Sul – ONG Caminhadores –, cujo objetivo é realizar ações de turismo e lazer para as pessoas com deficiência, sendo pioneiro na realização de trilhas para cadeirantes. Foi o pioneiro na fabricação da cadeira de rodas Joulet, tendo realizado trekking para cadeirantes no Morro do Osso, em Porto Alegre, além de criar a primeira praia acessível, com o uso de cadeiras de rodas “anfíbias”.
Sempre envolvido com as causas em prol das pessoas com deficiência em nosso Estado, viajou por todo o Brasil e o Uruguai realizando palestras e organizando e capacitando gestores e técnicos nas temáticas da pessoa com deficiência.

Em 2010, foi agraciado com a Medalha da Cidade de Porto Alegre pelos serviços prestados às pessoas com deficiência na área do turismo e lazer no Município.

Atualmente, é funcionário de carreira no Serviço Social da Indústria – Sesi – e participa de oito organizações voluntárias em prol das pessoas com deficiência.

Pelo seu histórico, Rotechild dos Santos Preste é identificado com a Capital Gaúcha, na qual fez sua vida e vive há 53 anos.
Sala das Sessões, 6 de setembro de 2017.

VEREADOR CLÀUDIO JANTA
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Rotechild dos Santos Prestes, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI
Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Rotechild dos Santos Prestes.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Rotechild dos Santos Prestes, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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