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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Em 1984, a empresária Carmem Ferrão teve a ideia de criar uma associação de jovens empresários para Porto Alegre. Em 21 de setembro do mesmo ano, a Associação de Jovens Empresários de Porto Alegre – AJE – teve seu início, contando com jovens influentes da época, como Flavia Araújo dos Santos, Ebert Guerrer, Sergio Sirotsky e Joel Luchno. 

O primeiro presidente da AJE foi Alexandre Lander, pois Carmem Ferrão estava impossibilitada de assumir o cargo em razão de sua gravidez.

A AJE é uma entidade sem fins lucrativos que tem o objetivo de desenvolver e representar as jovens lideranças da Capital Gaúcha. A associação foi pioneira no movimento, sendo a primeira criada no Brasil. Atualmente, essas associações estão espalhadas pelo mundo, em uma demonstração de que o movimento está consolidado e se fortalece a cada dia. 

Nas décadas de 1980 e 1990, o movimento de jovens empresários foi muito representativo dentro da classe empresarial de Porto Alegre e desenvolveu programas como a Carreta Cidadania sobre Rodas.

Nesse programa, os membros da associação visitavam as comunidades mais carentes para dar auxílio aos empreendedores locais que não tinham acesso à informação e sobreviviam de seus pequenos negócios. A ação foi de grande valia e deu suporte para muitos empreendedores da época. Posteriormente, realizaram-se outras ações, sempre com o intuito de fomentar e capacitar o ramo empresarial.

A AJE chegou a ter 347 sócios nessa época, o que mostra a representatividade do movimento.

Entre 2006 e 2008, o movimento começou a perder forças e paralisou suas atividades, retomando-as logo em seguida. Atualmente, a AJE conta com 247 sócios e está em expansão.

O atual presidente é Willian Assis, que, desde 2012, vem trabalhando com a diretoria para reestruturar a AJE, visando a ampliar o conceito de empreendedorismo, despertar o espírito empreendedor, favorecer a capacitação técnica e desenvolver experiências diferenciadas, além de estimular a formação de jovens líderes em nossa Capital.

Além disso, a associação busca criar um ambiente propício para que empreendedores e empresários possam ampliar suas redes de contatos, favorecendo a troca de experiências e networking, de maneira a oportunizar a geração de novos negócios, empregos, e, fundamentalmente, para proporcionar a sustentabilidade dos empreendimentos.

Dentre os eventos gratuitos que a AJE promoveu, ou colaborou diretamente na organização, podemos citar, em 2017, o Happy Hour Empreendedor (evento mensal), diversas palestras e workshops durante a Semana do Jovem Empreendedor de Porto Alegre, o Congresso de Empreendedorismo Digital – Conedi –, ocorrido em julho, na cidade de Gramado e a AJE Conecta – Modelos de Negócios –, entre outros.

Proponho o presente Projeto de Resolução para homenagear essa valorosa instituição conhecendo a sensibilidade desta Casa, e, por consequência, conto com o apoio dos nobres vereadores para sua aprovação.
Sala das Sessões, 15 de setembro de 2017.

VEREADOR MENDES RIBEIRO
PROJETO DE RESOLUÇÃO

Concede a Comenda Porto do Sol à Associação de Jovens Empresários de Porto Alegre – AJE.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Associação de Jovens Empresários de Porto Alegre – AJE –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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