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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


A Instituição Beneficente Coronel Massot (IBCM), inscrita com o número 92.827.666.0001/36 no Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica (CNPJ), foi idealizada pelo coronel Claudino Nunes Pereira, comandante-geral da Brigada Militar do Rio Grande do Sul (BM/RS), que, por sua sensibilidade e perfil humanitário, vislumbrou a necessidade de sua criação.

Se é atribuída ao coronel Afonso Emílio Massot a glória de ter organizado e permitido a qualificação do trabalho da BM/RS e de seus integrantes, criando a estrutura e as condições necessárias, é também indissociável da imagem do coronel Claudino Nunes Pereira a honra e a inspiração da criação da IBCM, criada em 18 de setembro de 1928.

Inicialmente, a instituição era denominada Instituto, mas com o passar dos anos, na razão social passou a ser chamada de Instituição.

Para garantir um serviço de excelência aos seus associados, a IBCM possui unidades de atendimento nos Bairros Menino Deus e Partenon, no Município de Porto Alegre, e no interior do Estado do Rio Grande do Sul, nos municípios de Passo Fundo e Santa Maria.

O exemplo de honra, de bravura e de capacidade de empreendedorismo desses dois coronéis foi decisivo, tanto na inspiração como na ação prática, para que a “família brigadiana” pudesse ter uma mão amiga estendida nos momentos de maior dificuldade quando a saúde cobrasse atenção.

A ideia era simples, porém genial e carregada de justiça, consistindo em uma espécie de contribuição mensal entre integrantes da tropa, sobretudo dos que tinham um saldo financeiro mais elevado, para custear gastos com saúde dos brigadianos e suas famílias, além de assistência social.

Passados quase noventa anos das iniciativas pioneiras das caixas de auxílio, o resultado do bem-aventurado encontro dos dois destinos é motivo de orgulho para beneficiários, funcionários e dirigentes, que têm à sua disposição uma entidade estruturalmente qualificada e preparada para enfrentar os desafios contemporâneos.

Daquela semente plantada no final da década de 1920, resultou o que vislumbramos atualmente: um plano de saúde que busca seguir sendo uma respeitada instituição de saúde privada no Rio Grande do Sul, aberta a todo o funcionalismo público do Estado e dos municípios com o IPE Saúde do Instituto de Previdência do Estado do Rio Grande do Sul (IPERGS). Atualmente, a IBCM atende mais de quarenta mil vidas no Estado do Rio Grande do Sul.

A IBCM oferece diversas especialidades médicas e odontológicas, laboratório de análises clínicas, laboratório de imagens, terapias e fisioterapia em unidades próprias e também em rede de atendimento presente em diversos municípios do Rio Grande do Sul. Além disso, o beneficiário do IBCM conta com programas de promoção à saúde exclusivos e gratuitos, sendo um serviço diferenciado para quem está em busca de bem-estar e orientações sobre os cuidados com a saúde.
A IBCM, com 89 anos dedicados à saúde de milhares de famílias gaúchas, tem uma trajetória entrelaçada com a promoção do bem-estar, focada nas pessoas, por meio do cuidado humanizado.

Nesse sentido, é notório que a IBCM presta um serviço exemplar para o funcionalismo gaúcho, assegurando saúde, respeito e dignidade aos usuários desse serviço, sendo merecedora desta justa homenagem, com a concessão do Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 27 de setembro de 2017.





VEREADORA COMANDANTE NÁDIA

PROJETO DE RESOLUÇÃO
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Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Instituição Beneficente Coronel Massot – IBCM.


Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Instituição Beneficente Coronel Massot – IBCM –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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