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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


O Festeja Criança é um evento totalmente gratuito, que tem, em sua programação, cantores mirins, coreografias, mímica, mágicas, brincadeiras, fantoches, bonecos, teatro, bandas, sorteio de brindes recebidos por doações de diversos segmentos de nossa sociedade, entre outros.

Isso tudo em uma tarde, que reúne famílias dos mais variados locais da Cidade. A divulgação vem sendo feita com a parceria da Prefeitura Municipal de Porto Alegre por meio da Secretaria Municipal de Educação (SMED), que envia cartazes para todas as escolas, da Empresa Pública de Transporte e Circulação (EPTC), que libera trezentos veículos, entre ônibus e lotações, para circularem com cartazes, e da Secretaria Municipal de Saúde (SMS), que envia cartazes para todos os postos de saúde de nossa Cidade, entre outras entidades públicas que contribuem, significativamente, para a divulgação do evento.

O Festeja Criança é realizado pelo Serviço Social Mary Taranger (Sesomatr), entidade filantrópica, fundada em 10 de outubro de 1997, que atua em “defesa e garantia de direitos” e tem como presidente a professora senhora Maria Jandira Rabelini de Fraga. A entidade é inscrita nos órgãos competentes e possui declaração de utilidade pública municipal, por meio da Lei nº 12.282, de 19 de julho de 2017.

A partir do ano de 2005, vem sendo realizado, ininterruptamente, próximo ao dia 12 de outubro, alusivo ao Dia das Crianças, o evento denominado Festeja Criança, que, nos primeiros oito anos de existência, foi realizado nas dependências do Ginásio de Esportes Tesourinha, cedido, gentilmente, pela Prefeitura Municipal de Porto Alegre, representada pelo prefeito José Fogaça.

No ano de 2012, devido ao sinistro da boate Kiss, considerando as normas técnicas estabelecidas, o Ginásio de Esportes Tesourinha tornou-se inadequado para receber as crianças, e, por essa razão, o prefeito José Fortunati agraciou o Festeja Criança e seu público com a liberação do Auditório Araújo Vianna, espaço de eventos que tem recebido nossas comunidades desde o ano de 2013, cumprindo o Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) – Lei Federal nº 8.069, de 13 de julho de 1990 –, que traduz os direitos e os deveres das crianças e dos adolescentes.

Para que o evento ocorra, conta-se com voluntários engajados no trabalho. Pelos anos que esse grupo de trabalho vem atuando, esse evento cumpre um papel de suma importância e de total relevância para o complemento de atendimento das famílias de nossa sociedade, que se divide em classes sociais, sabidamente, em desníveis gritantes.

Sendo assim, os organizadores do evento acreditam que “fazer uma criança feliz hoje, formará um adulto fortalecido amanhã”, bem como se disponibilizam a cada ano para trabalhar, rotineiramente, e realizar a festa para crianças e adolescentes, e receber o público em geral. Contam com o apoio, nesse dia, da Brigada Militar do Rio Grande do Sul, da EPTC, da Guarda Municipal de Porto Alegre, do Departamento Municipal de Limpeza Urbana (DMLU) e do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU).

Assim, nada mais justo do que incluir o Festeja Criança no calendário de eventos da Cidade de Porto Alegre, o que se propõe por meio do presente Projeto de Lei.

Por fim, solicito o apoio dos nobres pares deste Legislativo Municipal para sua aprovação e a confirmação dessa significativa atividade na Lei que divulga os eventos realizados na Capital dos Gaúchos.

Sala das Sessões, 27 de setembro de 2017.





VEREADOR MÁRCIO BINS ELY

PROJETO DE LEI



Inclui o evento Festeja Criança no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no mês de outubro.


Art. 1º  Fica incluído o evento Festeja Criança no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme o Anexo desta Lei.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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ANEXO

	OUTUBRO

	PERÍODO
	EVENTO
	DESCRIÇÃO E LOCAL DO EVENTO

	No mês.

	FESTEJA CRIANÇA 
	[bookmark: _GoBack]O evento, que é totalmente gratuito, tem, em sua programação, cantores mirins, coreografias, mímica, mágicas, brincadeiras, fantoches, bonecos, teatro, bandas, sorteio de brindes recebidos por doações de diversos segmentos de nossa sociedade, entre outros.

Local: Auditório Araújo Vianna.




