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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Segundo a Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores, a Comenda Porto do Sol é o prêmio a ser concedido a pessoas físicas ou jurídicas que, com atuação pública em áreas do conhecimento humano como educação, comunicação, economia, saúde, esportes, ciência, meio ambiente, tecnologia, cultura, religião, trabalho comunitário ou direitos humanos, tenham contribuído para o enriquecimento de Porto Alegre. É, portanto, uma alta honraria.

Assim, propomos a concessão desse prêmio ao senhor Otelmo Albino Drebes, presidente das Lojas Lebes, que conduz a empresa fundada pela sua família, atualmente com mais de 140 unidades, quase três mil funcionários e um milhão de clientes ativos.

As Lojas Lebes nasceram do sonho dos pais do homenageado, Otélio Drebes e Delia Fritscher Drebes, com a abertura de um mercado de gêneros alimentícios em São Jerônimo. Em 1987, iniciavam um processo de expansão por todo o Estado do Rio Grande do Sul com a inauguração de novas unidades a cada ano. A empresa cresceu, e se consolidou como uma das principais lojas do varejo no Estado.

Na Capital já são sete lojas instaladas há mais de uma década, sendo que a mais nova unidade foi inaugurada em agosto deste ano, apresentando aos cidadãos de Porto Alegre o icônico prédio da Guaspari, no Largo Glênio Peres, totalmente restaurado com as feições de sua inauguração na década de 1930. O prédio forma um harmonioso conjunto que valoriza o Bairro Centro Histórico da Capital, com a melhoria de sua aparência e sua valorização por meio do comércio.

Em face do exposto, propomos a concessão da Comenda Porto do Sol ao senhor Otelmo Albino Drebes, presidente das Lojas Lebes, pelos relevantes serviços prestados à comunidade porto-alegrense e rio-grandense. Assim, requeiro o apoio dos nobres pares para a aprovação desta Proposição.
Sala das Sessões, 29 de setembro de 2017.

VEREADOR MOISÉS MALUCO DO BEM
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao senhor Otelmo Albino Drebes – presidente das Lojas Lebes.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao senhor Otelmo Albino Drebes – presidente das Lojas Lebes –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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