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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Getúlio Felipe Fernandes da Silva, conhecido como Getulinho, nasceu no dia 13 de julho de 2004, em Porto Alegre. Tem paralisia cerebral, o que ocasionou espasticidade dos membros inferiores, impossibilitando-o de fazer todos os movimentos das pernas com naturalidade.
Desde cedo, demonstrou grande personalidade e determinação, buscando superar suas limitações impostas pela paralisia.
Apesar da indicação do uso da cadeira de rodas, Getulinho afirmou: “Não quero, vou andar!”. A partir desse momento, o grau de sua determinação começou a superar todos os diagnósticos.
Iniciou seu tratamento na Associação de Assistência à Criança Deficiente (AACD) em Porto Alegre em 2007, no momento em que ele não conseguia manter o seu tronco ereto e nem firmar as suas pernas, assim como foram constatadas dificuldades motoras (dificuldades sensoriais) no seu braço direito.
Aos 4 anos de idade, iniciou na escola, para onde ele ia com andador. Aos 6 anos de idade fez uma cirurgia em Caxias do Sul, que possibilitou uma melhora considerável no seu estado clínico. Ele e a família possuem imensa gratidão ao doutor Rodrigo Montavani, à sua equipe e também ao Hospital Círculo Operário, que cedeu as dependências para que fosse feita a cirurgia.
Getulinho sempre se mostrou interessado em aprender música e esportes, bem como tantas outras atividades. “Com simpatia e educação conquista todos de todas as gerações!”
Aos 6 anos de idade, começou a dar seus primeiros passos sem a ajuda das muletas ou do andador, o que motivava muito os pais e outras crianças a fazerem a fisioterapia determinada pelas terapeutas da AACD.
As dificuldades se seguiam, entretanto Getulinho ultrapassava todas elas com naturalidade e dedicação. Determinado a ser goleiro e cantor, começou a treinar no gol da escola, e seus colegas, sem entenderem muito da sua necessidade, solicitavam que ele não participasse dos jogos.
Determinado, o pequeno Getulinho começou a treinar em casa, muitas vezes com o pai, ou solitário no pátio, local no qual o pai criou e adaptou um campo de futebol com corrimão e goleira adaptados. Getulinho treinou tanto que começou a erguer-se do solo sem o apoio de ninguém. Com todo esse autotreinamento, foi aceito para jogar no time da escola.
Aconteceu uma “peneirinha” de futebol em Porto Alegre, lá estava Getulinho para participar. Eram mais de mil participantes, correndo atrás do sonho de ser goleiro. Getulinho não foi selecionado, assim como outros 999 atletas. Ficou triste sim, porém com garra para treinar mais.
Veio a Copa do Mundo de 2014, e Getulinho foi o vencedor da promoção Sonho de Craque promovida pela patrocinadora oficial do evento, em que crianças acompanhariam os jogadores na entrada de campo antes do início da partida.
Getulinho foi convidado a dar uma entrevista para um programa de televisão acompanhado de mais quatro crianças. Esse bate-papo foi muito especial, e, com seu encantamento, sua história, seu conhecimento, sua determinação e sua superação, chamou a atenção da repórter, que fez um convite para ele fazer uma participação ao vivo no programa para falar sobre futebol, participando desse e de vários outros de diferentes canais de televisão, rádio e jornais simultaneamente, antes de entrar em campo com seu ídolo na Copa, Manuel Neuer.
[bookmark: _GoBack]Getulinho ainda:
– foi reconhecido no Brasil inteiro, devido à sua simpatia determinação e ao seu conhecimento;
– foi chamado a vários programas de televisão em rede nacional e regional após a sua entrada em campo no grande jogo entre Argélia e Alemanha;
– mesmo sendo colorado, foi convidado pelo Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense a frequentar as escolinhas do clube com treinos específicos para goleiro;
– foi a criança-símbolo do programa de televisão Teleton em 2015;
– foi goleiro oficial da empresa Smile Flame;
– criou um programa de rádio na internet chamado Getúlio e Cia.;
– foi representante honorário do Instituto Neymar Jr.;
– foi palestrante no evento TEDxUnisinos (sonho que transforma);
– foi palestrante no evento MGT – O Encontro (sonho sempre);
– entrevistou o goleiro Manuel Neuer em Munique;
– é remador do Grêmio Náutico União; e
– foi orador em várias aulas iniciais de jornalismo e comunicação na Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS), na Universidade do Vale do Rio dos Sinos (Unisinos), na Escola Superior de Propaganda e Marketing (ESPM) e no Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (Senac).
Getulinho se destaca, ainda, fazendo palestras nas comunidades escolares e motivando as crianças a sonharem e realizarem seus sonhos.
Atualmente, seu sonho é entrevistar o Neymar Júnior em Paris, sempre tendo como ideia principal inspirar as pessoas a projetarem e a realizarem seus sonhos
Sala das Sessões, 10 de outubro de 2017.





VEREADOR CLÀUDIO JANTA


Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre a Getúlio Felipe Fernandes da Silva, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:


PROJETO DE LEI



Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre a Getúlio Felipe Fernandes da Silva.


Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre a Getúlio Felipe Fernandes da Silva, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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