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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


[bookmark: _GoBack]Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a denominar Rua Maestro Eliézer de Flor Félix o logradouro público cadastrado conhecido como Rua de Pedestre A Um – Vila Santa Rosa –, localizado no Bairro Santa Rosa de Lima.

Eliézer de Flor Félix nasceu em 24 de dezembro de 1989, casado com Jennifer Carneiro Félix, é pai de Isaque Carneiro Félix e Estêvão Carneiro Félix.

Já na infância demonstrava o seu talento, um dom de Deus. Negro, com uma infância muito pobre, nunca perdeu a motivação e o amor pela vida e pela música. Estudava com a partitura em uma réplica de um teclado, em madeira, até que ganhou seu primeiro teclado de um admirador.

Já na sua adolescência, ao tocar em festas e auditórios, todos ficavam impressionados com o talento do menino. Jovem, com um profundo conhecimento teórico e com um método próprio, era convidado para concertos da prefeitura e para acompanhar nomes importantes da música popular brasileira. Mas encontrava seu êxtase quando liderava o departamento de música da sua igreja, e tocava o mais puro soul music gospel.

Considerado um dos melhores músicos do Rio Grande do Sul, Eliézer de Flor Félix nunca perdeu a simplicidade do menino do teclado de madeira.

Sala das Sessões, 25 de outubro de 2017.





VEREADOR CLÁUDIO CONCEIÇÃO

PROJETO DE LEI



Denomina Rua Maestro Eliézer de Flor Félix o logradouro público cadastrado conhecido como Rua de Pedestre A Um – Vila Santa Rosa –, localizado no Bairro Santa Rosa de Lima.


Art. 1º  Fica denominado Rua Maestro Eliézer de Flor Félix o logradouro público cadastrado conhecido como Rua de Pedestre A Um – Vila Santa Rosa ––, localizado no Bairro Santa Rosa de Lima, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Professor de técnicas musicais para crianças carentes.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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