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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

“Quatro rodas carregam o corpo, duas rodas movem a alma”. Andar de moto é uma filosofia, um estilo de vida e, há quem diga, uma terapia.

Liberdade é a palavra que não sai da cabeça de quem anda de moto. Ir e vir para qualquer lado e a qualquer hora é um dos sentimentos mais compartilhados pelos motociclistas e, para a maioria, é o mais próximo do que se pode chegar de ser livre.

Há muito tempo, o uso de motocicletas vem se revelando um viés alternativo no transporte, no lazer e no trabalho. Dezenas de milhões de motocicletas estão todos os dias a atravessar ruas e estradas desse País nas mais diferentes atividades; afinal, nada como a agilidade das duas rodas para escapar do trânsito assoberbado das grandes cidades, com custo baixo de manutenção comparado a outros meios de transporte.

Por essas razões, não se pode negar que o uso da motocicleta passou a representar, no ambiente urbano, um fator relevante da organização das grandes cidades, seja em função do trânsito propriamente dito, seja pelo fator econômico que representa. 

Pelos dados da Associação Brasileira de Fabricantes de Motocicletas, Ciclomotores, Motonetas e Similares – Abraciclo –, no Rio Grande do Sul, por exemplo, entre 1998 e 2017, o número de motocicletas circulantes saltou de 244.071 para 1.236.778, sendo que cem mil circulam em Porto Alegre e cerca de trezentas mil na região metropolitana, segundo dados do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE.

Nessa senda, nada mais apropriado que o Município de Porto Alegre, dada a relevância desse importante e representativo segmento, faça o reconhecimento devido dessas atividades, introduzindo em seu calendário de eventos uma semana própria para que se realizem toda espécie de atividades – institucionais, comerciais, turísticas e educativas – que um evento dessas proporções merece.

Um grande evento, do porte desse que ora se propõe, traz grandes benefícios à cidade, fomenta a economia local, servindo como um indutor das atividades hoteleiras, restaurantes, agências de viagens e demais equipamentos turísticos. 

Com esse intuito, encaminhamos o presente Projeto de Lei, para que seja inserido no calendário de eventos de Porto Alegre a Semana Internacional do Motociclismo de Porto Alegre, a ser promovida anualmente na primeira quinzena do mês de maio. 
Sala das Sessões, 1º de novembro de 2017.
VEREADOR VALTER NAGELSTEIN
PROJETO DE LEI
Inclui a efeméride Semana Internacional do Motociclismo de Porto Alegre no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na segunda quinzena do mês de maio.

Art. 1º  Fica incluída a efeméride Semana Internacional do Motociclismo de Porto Alegre no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, na segunda quinzena do mês de maio.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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