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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Resolução, que visa a conceder ao senhor Guillermo Zanon o Diploma Honra ao Mérito. 

Nascido em Porto Alegre em 22 de janeiro de 1991, cursou o ensino fundamental e médio no Colégio Farroupilha, graduou-se pela Faculdade de Administração de Empresas na Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul em 1979 e realizou pós-graduação em Finanças e Governança Corporativa na ESPM.

Teve um grande histórico de atuação na empresa Dufrio, na qual trabalhou por muitos anos. Acompanhou a empresa, que sempre esteve presente em sua vida, desde sua fundação, em 1997, quando ele tinha 6 anos.

Ia à empresa depois da aula e se envolvia com o seu dia a dia. Aos 16 anos, iniciou sua jornada de trabalho, estudando de manhã e trabalhando à tarde. Aos 17 anos, formou-se no colégio e passou a estudar à noite, trabalhando durante o dia. Assim, passaram-se dez anos da vida de Guillermo, na Dufrio.

Grande apoiador e defensor do Projeto Sport Vida na comunidade da Nova Vila Nova, sempre esteve preocupado com o próximo e com a visão e o pensamento nas crianças e nos adolescentes. 

Tem atuação direta na busca pela permanência do referido Projeto na comunidade, com foco e objetivo no resgate de vidas, atendendo os jovens para sua alfabetização na idade correta e para sua formação cultural e profissional, evitando que entrem no mundo do tráfico. 

Por ter dedicado sua vida a serviço do interesse público, esse filho de Porto Alegre merece receber o Diploma Honra ao Mérito.

Pelo exposto, contamos com o apoio dos membros deste Legislativo para a aprovação do presente Projeto de Resolução.

Sala das Sessões, 1º de novembro de 2017.




VEREADOR PROFESSOR WAMBERT


PROJETO DE RESOLUÇÃO


[bookmark: _GoBack]
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Guillermo Zanon.


Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Guillermo Zanon, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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