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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O título honorífico de Cidadão de Porto Alegre, instituído por meio da Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004, é uma das elevadas homenagens que a Câmara Municipal de Porto Alegre, por meio de seus vereadores, pode oferecer. É destinado a agraciar pessoas que, sem serem naturais de Porto Alegre, tenham se distinguido em qualquer ramo do saber humano ou que, por sua ação, tenham se tornado merecedoras do reconhecimento dessa Cidade.

Com base nesse dispositivo legal, estamos propondo a concessão desse título a Nilton Claudio Carvalho Belsarena, nascido no Saladeiro, em Quaraí, Rio Grande do Sul, em 30 de novembro de 1958, filho de Zulma Belsarena e Cláudio Belsarena, casado com Maria Eunice Ribas. Empresário fundador da primeira empresa nacional do ramo de serviços de assistência 24 horas, em 1996, empreendedor e comunicador, a coragem é sua marca registrada. 

Apresentou ao Banrisul um projeto inédito: o empréstimo consignado para servidores públicos estaduais e pensionistas do Rio Grande do Sul, em 1996, época em que o banco enfrentava sérias dificuldades. Nilton Belsarena orgulha-se, pois hoje é o produto mais rentável da carteira do Banco do Estado do Rio Grande do Sul.

Vale ressaltar que Nilton foi o idealizador do projeto do crédito consignado em folha de pagamento no sistema bancário brasileiro, que hoje é um dos maiores e mais rentáveis negócios do sistema financeiro global.

Empreendedor, Nilton Belsarena nunca parou. Há nove anos, criou o projeto da Associação Nacional dos Aposentados e Pensionistas da Previdência Social (ANAPPS), reconhecido nacionalmente como o melhor e maior projeto para a terceira idade, pois oferece aos associados qualidade de vida e o resgate da autoestima, sem utilizar nenhuma verba pública. Já com a ANAPPS consagrada, Nilton inovou e criou o programa de televisão Pensando em Você, direcionado à terceira idade, cujo lema é “Saia do sofá e venha para cá!”.
Todo esse trabalho mereceu reconhecimentos, e Nilton então foi agraciado com diversos prêmios e homenagens. Entre eles, em 2009, como destaque e por unanimidade, recebeu dois reconhecimentos dos Poderes Legislativo e Executivo de sua terra natal, Quaraí, quebrando paradigmas que diz “santo de casa não faz milagre”’.

Em 2010, Nilton Belsarena foi agraciado com a Medalha Mérito Farroupilha, a maior honraria concedida pela Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul.

O empresário orgulha-se de sua trajetória e relembra sua vida em Quaraí, quando também exerceu o trabalho de padeiro e parteiro, ajudando sua mãe e sua avó a trazer ao mundo muitas vidas.
Diante do exposto, submetemos à consideração e à aprovação dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que pretende conceder ao senhor Nilton Claudio Carvalho Belsarena o título de Cidadão de Porto Alegre, que constitui uma justa homenagem. 

Sala das Sessões, 14 de novembro de 2017.

VEREADOR ALVONI MEDINA

Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Nilton Claudio Carvalho Belsarena, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Nilton Claudio Carvalho Belsarena.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Nilton Claudio Carvalho Belsarena, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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