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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


A Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores, estabelece que o Diploma Honra ao Mérito será conferido a pessoas físicas ou jurídicas que, por suas ações, tenham-se destacado meritoriamente na sociedade porto-alegrense, que é exatamente o que verificamos com os serviços prestados pela organização não governamental (ONG) Movimento de União, Solidariedade, Paz e Justiça Social (USPS).
A instituição foi fundada em 10 de maio de 2003 e está localizada no Bairro Santa Teresa. Atualmente possui a Escola de Educação Infantil Mundo da Imaginação, conveniada com a prefeitura, que atende, gratuitamente, cem crianças na faixa etária de 6 meses na creche e de 11 meses a 5 anos, em turno integral.
Ainda, a ONG presta o Serviço de Proteção e Fortalecimento de Vínculos, no qual as crianças de 6 a 15 anos realizam atividades como oficinais culturais e práticas esportivas no turno inverso ao da escola.
É de se destacar que as crianças que estudam pela manhã recebem almoço, realizam atividades no período vespertino e tomam café ao final do dia e as que estudam à tarde tomam café pela manhã, realizam atividades matinais e almoçam antes da aula.
Ainda, a ONG tem hoje o projeto INTERSASE, que prevê a integração das regiões Glória, Cristal e Cruzeiro com o atendimento de crianças de 6 a 15 anos, totalmente gratuito, na mesma seara de oficinas culturais e formadoras de cidadania juntamente com atividades esportivas.
Nesse sentido, é de se destacar o trabalho social realizado pela ONG, voltado para as comunidades vulneráveis, preocupando-se com o desenvolvimento das pessoas e atingindo não só as crianças e os adolescentes, mas também suas respectivas famílias, na medida em que promove eventos direcionados para todos os membros dessas comunidades, como oficinas de qualificação e cidadania, a fim de promover a inserção e o desenvolvimento social de seus moradores.
Para se ter uma ideia do seu propósito social, por anos a ONG realizou projetos com moradores de rua, atendendo semanalmente cerca de 45 pessoas, disponibilizando lanches, almoço, corte de cabelo, banho e encaminhamento para emissão de documentos, além de outras atividades, fato que só robustece a afirmação de que sua preocupação e seu foco é o desenvolvimento social das pessoas em situações vulneráveis.
Na palavra do seu dirigente, o senhor Jorge Pereira de Lima – que já foi por três vezes conselheiro do Orçamento Participativo da região Cruzeiro, bem como por duas vezes conselheiro do Plano Diretor da região –, “a ONG ainda não alcançou o seu objetivo, pois o sonho é que a ONG labore com crianças desde os 6 meses, ficando na Escola de Educação Infantil até os 6 anos e após, passe, para o setor de convivência até os 14 anos, adquirindo conhecimento técnico profissional e que a ONG possa já encaminhar para o mercado de trabalho, através de parcerias com empresas privadas, efetivando assim, a inserção social destas pessoas”. 

Pelo exposto, propomos a concessão do Diploma Honra ao Mérito ao Movimento de União, Solidariedade, Paz e Justiça Social, que, pelos relevantes serviços prestados às pessoas com deficiência, principalmente às crianças, é merecedora dessa homenagem.

Sala das Sessões, 16 de novembro de 2017.
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PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Diploma Honra ao Mérito ao Movimento de União, Solidariedade, Paz e Justiça Social (USPS).

	
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao Movimento de União, Solidariedade, Paz e Justiça Social (USPS), com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação
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