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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Fundado em 15 de setembro de 1903, o Grêmio Football Porto-Alegrense é um dos grandes clubes do futebol brasileiro e coleciona títulos em seus 114 anos de história. A história do tricolor gaúcho é rica e grandiosa, com jogadores de destaque no cenário futebolístico nacional e mundial como protagonistas.

Sendo bicampeão brasileiro e pentacampeão da Copa do Brasil, o clube gaúcho conquistou, no final do mês de novembro de 2017, o tricampeonato da Copa Libertadores da América, a maior competição futebolística da América do Sul. Com o feito, o Grêmio junta-se aos times de futebol Santos e São Paulo como os maiores vencedores desse torneio no país.

O trabalho para a formação de jovens jogadores no Grêmio também é de grande destaque e bastante conhecido pela população da Capital Gaúcha. Pelo exposto, a concessão da Comenda Porto do Sol ao Grêmio Football Porto-Alegrense constitui-se em um reconhecimento da Câmara Municipal de Porto Alegre ao competente trabalho que vem sendo feito pela instituição.

Ante o descrito, apresentamos o presente Projeto de Resolução, para que esta Casa Legislativa conceda ao ilustre clube o louvor reservado àqueles que se destacaram no cenário esportivo gaúcho.

Sala das Sessões, 5 de dezembro de 2017.





VEREADOR TARCISO FLECHA NEGRA

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede a Comenda Porto do Sol ao Grêmio Football Porto-Alegrense, pela conquista do tricampeonato da Copa Libertadores da América.


[bookmark: _GoBack]Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Grêmio Football Porto‑Alegrense, pela conquista do Tricampeonato da Copa Libertadores da América, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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