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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Renato Portaluppi.

Nascido na cidade de Guaporé, no interior do Rio Grande do Sul, no dia 9 de setembro de 1962, Renato Portaluppi é considerado o maior jogador da história do Grêmio Foot‑Ball Porto Alegrense de todos os tempos, tendo sido campeão brasileiro em 1981, da América e do mundo em 1983 pelo tricolor gaúcho. Atualmente, exerce a função de técnico do time gremista, em que foi campeão da Copa do Brasil em 2016, e, em 2017, sagrou-se tricampeão da América com o clube gaúcho. Com o feito, tornou-se o primeiro brasileiro a conquistar o maior título do futebol sul-americano como jogador e também como treinador.

Renato Portaluppi fez história vestindo a camiseta número 7 do Grêmio. Teve participação fundamental no primeiro título da Copa Libertadores pelo clube, em 1983, sendo o responsável pelo cruzamento que resultou no gol que deu a vitória aos gaúchos sobre os uruguaios do Peñarol. Na disputa do Mundial Interclubes, em Tóquio, no Japão, Renato Portaluppi fez os dois gols do título gremista, se consolidando como o ídolo maior do clube.

Antes de ser vendido ao Flamengo, em 1987, Renato Portaluppi ainda ganhou dois títulos do Campeonato Gaúcho pelo Grêmio. Além do rubro-negro carioca, passou por Botafogo, Fluminense, Roma, da Itália, Cruzeiro e Atlético-MG, conquistando títulos em quase todos os lugares que passou. Em 1991, voltou ao tricolor gaúcho por empréstimo, onde atuou por mais seis meses.

Em 2016, depois de já ter trabalhado no cargo de treinador, dirigindo a equipe do Grêmio em duas oportunidades, acertou seu retorno ao time de Porto Alegre, novamente como treinador. Foi pentacampeão da Copa do Brasil com o Grêmio após vencer o Atlético Mineiro por 3x1 no primeiro jogo, e no segundo empatar em 1x1. Na ocasião, ficou marcado como o técnico que conseguiu dar fim ao jejum de quinze anos sem títulos de expressão nacional do Grêmio. Em 2017, sagrou-se tricampeão da Copa Libertadores da América, colocando mais uma vez o time gremista na disputa do Mundial Interclubes.

Por essa história de vida e pela sua importante contribuição no cenário esportivo de Porto Alegre, consideramos justo e merecido homenagear o senhor Renato Portaluppi com o título de Cidadão de Porto Alegre. 
Sala das Sessões, 7 de dezembro de 2017.

VEREADOR TARCISO FLECHA NEGRA
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Renato Portaluppi, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Renato Portaluppi.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Renato Portaluppi, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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