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No oriente, a flor de lótus significa pureza espiritual. O lótus, (padma), também conhecido como lótus-egípcio, lótus-sagrado ou lótus-da-índia, é uma planta aquática que floresce sobre a água.

No simbolismo budista, o significado mais importante da flor de lótus é pureza do corpo e da mente. A água lodosa que acolhe a planta é associada ao apego e aos desejos carnais, e a flor imaculada, que desabrocha sobre a água em busca de luz, é a promessa de pureza e elevação espiritual.

É simbolicamente associada à figura de Buda e aos seus ensinamentos, o que dá a ela status de sagrada para os povos do oriente, tanto para budistas quanto para hinduístas. Diz a lenda que, quando o menino Buda deu os primeiros passos, em todos os lugares que pisou, flores de lótus desabrocharam.

É tamanho o significado da planta para as religiões asiáticas, que quase a totalidade das divindades retratadas em imagens costumam estar sentadas sobre uma flor de lótus durante o ato de meditação. A própria posição para a prática meditativa é chamada de Posição de Flor de Lótus (padmásana), que é a postura tradicional de meditação, em que a pessoa, sentada, entrelaça as pernas e pousa as mãos sobre os joelhos.[footnoteRef:1] [1:  Fonte: <https://aulux.blogspot.com.br/2015/04/padmaa-pureza-espiritual.html>.] 


Na literatura clássica de muitas culturas asiáticas, como no épico milenar indiano Mahabharata e no budista Dhammapada, a flor de lótus simboliza a elegância, a beleza, a perfeição, a pureza e a graça, sendo, também, frequentemente associada aos atributos femininos ideais.

E as propriedades místicas da planta são comprovadas pela ciência moderna, apesar de nenhum estudo, até o momento, ter conseguido explicar a característica própria que a flor de lótus possui de repelir micro-organismos e partículas de pó.

Por sua beleza estética e simbolismo religioso para os povos do oriente, sugiro denominar Rua Flor de Lótus o logradouro não cadastrado, conhecido como Rua A – Altos da Agronomia –, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro, conforme solicitação dos próprios moradores por meio do abaixo-assinado anexo a este processo.

Sala das Sessões, 13 de dezembro de 2017.





VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI



Denomina Rua Flor de Lótus o logradouro não cadastrado conhecido como Rua A – Altos da Agronomia –, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro.


Art. 1º  Fica denominado Rua Flor de Lótus o logradouro não cadastrado conhecido como Rua A – Altos da Agronomia –, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Símbolo oriental de pureza.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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