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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Por meio da presente Proposição, pretende-se denominar Praça Benta Curuja o logradouro público não cadastrado conhecido como Praça Quatro Mil, Novecentos e Cinco, localizado no Bairro Morro Santana.

O intuito de formalizar a denominação visa a atender à vontade popular, uma demanda local para que seja feita a legalização do nome do referido logradouro como Benta Curuja, o que, além de ser uma homenagem a uma cidadã da comunidade, vai facilitar a localização da praça e os pedidos de manutenção. 

A senhora Benta Coruja e seu esposo, moradores por mais de quarenta anos do Bairro, estiveram engajados para a conservação da praça. Benta, mãe dedicada e moradora na região, foi uma personalidade conhecida na comunidade e respeitada por todos.

Nesse sentido, solicito o apoio dos nobres pares deste Parlamento para que a vontade popular venha a se tornar lei.
Sala das Sessões, 18 de dezembro de 2017.

VEREADOR PROF. ALEX FRAGA
PROJETO DE LEI
Denomina Praça Benta Curuja o logradouro não cadastrado conhecido como Praça Quatro Mil, Novecentos e Cinco, localizado no Bairro Morro Santana.
Art. 1º  Fica denominado Praça Benta Curuja o logradouro não cadastrado conhecido como Praça Quatro Mil, Novecentos e Cinco, localizado no Bairro Morro Santana, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Honrosa mãe de família e líder comunitária.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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