
CMPA – Fl. 05|__
PROC. Nº 3204/17
PLL      Nº   376/17

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Odir Otto Fetzer é um cidadão bastante conhecido na nossa Capital, especialmente em atividades comerciais e comunitárias. Dedicação, liderança, humildade e família são palavras que resumem o homenageado, não só na sua comunidade, mas também na sua região e mesmo fora dela. Filho de Otto Fetzer e Elsa Laux Fetzer Odir, é natural de São Sebastião do Caí, tendo nascido no distrito de Arroio Bonito em 1948. Vindo de uma família humilde e sendo o mais velho dos cinco irmãos – dois homens e três mulheres –, Odir ajudava a família desde muito novo nos serviços da roça. Da terra, tiravam o sustento da família. No entanto, a maior parte do terreno não era aproveitada por ser muito acidentada. 

Com a esperança de dias melhores, aos 21 anos mudou-se para Porto Alegre, fixando residência na Rua Barão do Amazonas, no Bairro Jardim Botânico. Para iniciar a vida na Capital, morou com um tio que tinha um minimercado. Ali, aprendeu os princípios básicos de ser um comerciante, resumidos na frase “atenda bem o cliente, cliente feliz volta sempre”. Seu empenho e dedicação eram tão evidentes que seu tio, observando-os e vendo que logo iria perder sua principal mão de obra – pois Odir sonhava em ter o seu próprio negócio –. fez uma proposta de sociedade. 

Dessa forma, em 1973, Odir comprou uma parte do minimercado. Na época, eram três sócios e, aos poucos, ele foi comprando a parte dos outros dois sócios. Gradualmente, foi investindo em outros negócios, e em 1985 comprou o restante dos sócios do minimercado, gerando, assim, um negócio de família.

O homenageado sempre colaborou com a união dos pequenos comércios de Porto Alegre. No ano de 1995, com o Plano Real, teve a iniciativa de unir os pequenos minimercados, fundando com os demais mercadistas, em 31 de março de 2003, a Rede AMMPA (Associação dos Minimercados de Porto Alegre). O mercado do senhor Odir foi a primeira loja a entrar na Associação. O principal objetivo da Rede AMMPA é unir as forças dos demais comerciantes de pequeno porte para, juntos, enfrentarem a concorrência desleal dos hipermercados. Assim, Odir Fetzer foi o primeiro presidente da Rede AMMPA, ficando no cargo por dois anos. Entre idas e vindas, foi escolhido presidente no biênio 2017-2018. Mesmo com dificuldades, mas salientando um trabalho sério, a Rede AMMPA vem crescendo e hoje conta com vinte empresas supermercadistas associadas. Até hoje, Odir Fetzer colabora com projetos sociais diversos na igreja, nas creches comunitárias do Bairro, no Clube de Mães e nas demais entidades sem fins lucrativos.

Por todos esses motivos, entendo que o senhor Odir Otto Fetzer é digno do reconhecimento desta Casa, em nome da Cidade de Porto Alegre, pelo relevante trabalho desenvolvido tanto no ramo comercial quanto no apoio à comunidade, proporcionando oportunidades e melhores condições de trabalho para funcionários, para a comunidade e para os amigos, bem como pelo trabalho social que auxilia as famílias mais carentes. Sendo assim, conto com a aprovação deste Projeto de Lei pelos demais pares desta Casa.
Sala das Sessões, 22 de dezembro de 2017.
VEREADOR MAURO PINHEIRO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Odir Otto Fetzer, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Odir Otto Fetzer.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Odir Otto Fetzer, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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