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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O título de Cidadão Emérito de Porto Alegre é uma das mais elevadas homenagens que a Câmara Municipal de Porto Alegre pode oferecer. É destinado a agraciar pessoas que se tenham distinguido em qualquer ramo do saber humano ou que, por sua ação, tenham se tornado merecedoras de reconhecimento da Cidade.

Com base nos requisitos para concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre, e com profundo reconhecimento ao importante trabalho realizado em prol da saúde e do bem social, apresentamos o presente Projeto para que o Legislativo Municipal, a partir das suas atribuições, conceda tal honraria ao admirável médico Eduardo Neubarth Trindade.

Nascido, em Porto Alegre, no dia 1º de outubro de 1982, é filho de Manoel Roberto Maciel Trindade e de Suzana Carolina Neubarth Trindade e irmão de Manoel Gustavo Neubarth Trindade. Estudou no Colégio Anchieta e no Colégio Leonardo da Vinci, em Porto Alegre.

Eduardo Neubarth Trindade é médico, formado pela Faculdade de Medicina da Universidade Federal do Rio Grande do Sul em 2007. Fez residência médica em cirurgia geral na Santa Casa de Porto Alegre e em cirurgia do aparelho digestivo no Hospital de Clínicas de Porto Alegre, com especialização em cirurgia minimamente invasiva, também no Hospital de Clínicas de Porto Alegre. 

É doutor em cirurgia pelo programa de Pós-Graduação em Ciências Cirúrgicas da Universidade Federal do Rio Grande do Sul com a tese intitulada: “Avaliação de preditores de perda de peso e sucesso da gastroplastia com derivação intestinal para o tratamento da obesidade mórbida em um hospital universitário pelo Sistema Único de Saúde”.

Possui mais de 30 artigos publicados em revistas nacionais, tais como Revista da Associação Médica Brasileira, Revista da Associação Médica do Rio Grande do Sul, Colégio Brasileiro de Cirurgiões, assim como internacionais, sendo um deles realizado em conjunto com instituições da Europa e dos Estados Unidos da América (Universidade John Hopkins, Universidade Emory e Universidade da Virgínia, dos Estados Unidos; Universidade de Essen, da Alemanha e Instituto do Câncer Candiolo, da Itália) com mais de 97 citações, versando sobre câncer de vesícula biliar, Incidence of finding residual disease for incidental gallbladder carcinoma: implications for re-resection, publicado numa das principais revistas científicas de Cirurgia, Journal of Gastrointestinal Surgery. Escreveu também diversos capítulos de livros versando sobre temas de medicina e cirurgia. Participou de bancas de mestrado e de doutorado tanto na Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul como na Universidade Federal do Rio Grande do Sul. Recebeu como coautor o Prêmio Brant Paes Leme conferido pelo Colégio Brasileiro de Cirurgiões ao melhor trabalho em Clínica Cirúrgica de 2008, intitulado “Colágeno na fáscia transversal de pacientes com hérnia inguinal indireta”. Além disso, é revisor de revistas científicas tais como da Acta Médica Portuguesa de Portugal, do World Journal of Clinical Cases, da Revista da Associação Médica Brasileira e do Journal surgical laparoscopy, Endoscopy & Percutaneous Techniques.  Realizou, ainda, diversas palestras e aulas em congressos no Brasil e no exterior, e participou de bancas examinadoras para médicos na Universidade Federal de Ciências da Saúde de Porto Alegre e no Hospital de Clínicas de Porto Alegre.

Como Responsável Técnico e Gerente de Unidades de Internação do Hospital Fêmina de Porto Alegre, Eduardo Neubarth Trindade conquistou a certificação Ouro em Grau Máximo do Banco de Leite Humano, Certificado de Proficiência do Laboratório de Análises Clínicas e a Menção Honrosa do Prêmio Dr. Pinotti, conferido ao Hospital Fêmina pela Câmara dos Deputados, além do título de Hospital Amigo da Criança. Organizou mutirões de cirurgia para laqueaduras tubárias, estimulando o planejamento familiar, bem como a qualificação do hospital para o tratamento e amparo das vítimas de violência sexual, com fluxo de atendimentos próprios. Realizou a habilitação do hospital em referência ao tratamento do câncer de colo uterino e do câncer de mama. Instituiu a realização do Dia da Prematuridade com palestras abertas para a população sobre o tema, sendo que o Hospital Fêmina realizou, só no ano de 2017, mais de cinco mil cirurgias, 3.900 partos e mais de 77.000 consultas ambulatórias.

O doutor Eduardo também foi homenageado pela turma de médicos da Associação de Doutorandos de 2010 da Universidade Federal de Ciências da Saúde de Porto Alegre. É membro da Câmara Técnica de Segurança do Paciente do Conselho Regional de Medicina do Rio Grande do Sul e membro do Conselho Gestor do Hospital Fêmina, do Grupo Hospitalar Conceição. 

Diante do mérito da homenagem que desejamos prestar a esse bem-sucedido profissional, referenciado por seu trabalho e conhecimentos na área da saúde, assim como pelo ser humano ético, determinado e empenhado em suas atividades, esperamos a aprovação de forma unânime do presente Projeto de Lei, que objetiva a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao doutor Eduardo Neubarth Trindade, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 21 de março de 2018.

VEREADOR DR. GOULART
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Eduardo Neubarth Trindade, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Eduardo Neubarth Trindade.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Eduardo Neubarth Trindade, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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