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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Cada vez mais cresce a preocupação da sociedade e do Município de Porto Alegre com a vulnerabilidade dos animais domésticos e silvestres.
Estatísticas demonstram que animais de estimação e silvestres encontram-se, em boa parte, em estado de vulnerabilidade e de necessidade.
O trabalho exercido pelos protetores de animais é de grande relevância. Porém, muitas vezes, não há dinheiro suficiente para o custeio dessa tutela e muitos animais sem donos vivem ao relento, sem condições de sobrevivência digna, sofrendo abusos e violências por parte do ser humano mais cruel e desprovido de amor e compaixão para com os peludos.
Em virtude disso, este Projeto de Lei visa a estimular o tratamento da saúde física e mental dos animais que sofreram, recuperando-os.
Portanto, a medida proposta beneficia os animais, com tratamento para a recuperação de suas condições plenas de saúde.
Pelos motivos expostos, solicitamos o apoio dos nobres pares para a aprovação deste Projeto.
Sala das Sessões, 4 de abril de 2018.

VEREADOR RODRIGO MARONI
PROJETO DE LEI
Determina que o Município de Porto Alegre prestará atendimento psiquiátrico, veterinário e de adestramento para animais vítimas de maus-tratos e de violência.
Art. 1º  Fica determinado que o Município de Porto Alegre prestará atendimento psiquiátrico, veterinário e de adestramento para animais vítimas de maus-tratos e de violência.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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