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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Estatísticas demonstram que animais silvestres e de estimação encontram-se, em boa parte, em estado de vulnerabilidade e necessidade, sem muito abrigo da lei.

O trabalho exercido pelos protetores é de grande relevância. Porém, muitas vezes, não há dinheiro suficiente para o custeio dessa tutela, e muitos animais sem donos vivem ao relento sem condições de sobrevivência digna, sofrendo, assim, violência desmedida e maus‑tratos, sem nenhuma consequência para quem os comete.

O Poder Público Municipal, na sua função institucional de defensor do meio ambiente ecologicamente equilibrado, não pode ficar indiferente ao exacerbado número da população de animais que cresce, indiscriminadamente, nos centros urbanos e, por consequência, sofrem os dissabores de não terem uma vara especializada nos casos em que estão diretamente envolvidos, como proteção à sua dignidade e saúde, bem como aos cuidados de um modo geral com bons tratos, alimentos, moradia, entre outros.
Em virtude disso, este Projeto de Lei visa a estimular, a incentivar o amor à causa animal e a promover a defesa institucional em uma vara especializada no Poder Judiciário Estadual, objetivando melhorar as condições de vida dos munícipes e seus pets.

Faz-se necessária a criação de uma vara especializada para ações que envolvam animais sujeitos de direitos a serem preservados bem como a julgamento penalizando o autor dos maus-tratos, violência e o que o valha contra os mesmos.

A criação dessa vara especializada visa, também, a auxiliar os trabalhos em que o Ministério Público age como custos legis na espécie, dirimindo de modo mais personalizado o atendimento judicial desta causa especializada.
Portanto, a medida proposta beneficia aos animais e a todos como um todo.

Pelos motivos expostos, solicitamos o apoio dos nobres pares para a aprovação deste Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 4 de abril de 2018.

VEREADOR RODRIGO MARONI
PROJETO DE LEI
Cria a Vara de Justiça especializada da causa animal no Município de Porto Alegre.
Art. 1º  Fica criada a Vara de Justiça especializada na causa animal no Município de Porto Alegre.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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