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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

É grande a quantidade de animais vítimas de maus-tratos, de crueldade, por parte do ser “humano”. Realmente é muito triste, saber que atrocidades com animais ocorrem a todo momento.

Muitos não têm a dimensão do impacto de qualquer criador de fundo de quintal cruzar animais, para alcançar uma raça que não seja definida como conveniente, provocando mutações em seus genes, má formação, etc.

A crueldade é praticada abertamente, contra centenas de animais, a maioria sem o devido registro e fiscalização que requer o procedimento.

Pela estatística, mais de um milhão morrem anualmente, já que não resistem ao cruzamento indiscriminado e sem fiscalização.

Se desejamos que os animais não sofram crueldades, devemos começar a erradicar esse tipo de prática inclusive para comércio de animais.

É mesquinharia da raça humana sacrificar animais e raças.

Em anexo a esta Exposição de Motivos, junto várias fotos e comprovo o quão mal os animais estão sujeitos, e até chegam a óbito quando sujeitados a este processo de “humanos”.

Diante destes problemas de maus-tratos que nos deparamos diariamente na sociedade, e sua impunidade é que é destinado este Projeto de Lei, para que seja a mesma combatida e debelada.

Ante o exposto, considerando que a aprovação do presente Projeto de Lei se coaduna com os preceitos insculpidos no ordenamento jurídico, espero contar com o imprescindível apoio dos nobres pares na aprovação do mesmo.
Sala das Sessões, 4 de abril de 2018.

VEREADOR RODRIGO MARONI
PROJETO DE LEI
Proíbe a criação  de animais para procriação no Município de Porto Alegre sem o registro no Kennel Clube do Rio Grande do Sul.
Art. 1º  Fica proibida a criação  de animais para procriação no Município de Porto Alegre sem o registro no Kennel Clube do Rio Grande do Sul.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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