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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Cada vez mais cresce a preocupação da sociedade e do Município de Porto Alegre com a relação homem-animal.
O escopo deste Projeto de Lei está baseado na Lei concedida em prol das detentas no Canadá. Pensando em tirá-las do ócio e prepará-las para uma vida mais digna e uma profissão quando estiverem livres da prisão, o país está oferecendo um curso de banho e tosa em animais para mulheres que se encontram reclusas em uma de suas penitenciárias.

O objetivo do projeto, que já formou sua primeira turma de tosadoras em 2017 e tem mais cursos sendo planejados até 2020, é aumentar a preparação e a qualificação das detentas.

O trabalho e o aprendizado exercido é de grande relevância. Muitas vezes as ex-   -detentas não têm oportunidades e este curso pode ajudar essas mulheres de várias formas e fazer uma grande diferença no seu processo de reabilitação, com condições de sobrevivência digna.

Em virtude disso, este Projeto de Lei visa a estimular e a incentivar o amor à causa animal, e ao mesmo tempo a ressocializar e a dar condições de emprego às detentas quando colocadas em liberdade. Este Legislativo poderá dar exemplo com essa iniciativa, estimulado pelo que ocorre no Canadá.

Portanto, a medida proposta beneficia os animais, estimula e capacita para o trabalho as detentas no Município e serve de exemplo a ser dado nessa causa tão urgente e que merece cuidados especiais que é a dos animais.

Pelos motivos expostos, solicitamos o apoio dos nobres pares para a aprovação deste Projeto.
Sala das Sessões, 16 de abril de 2018.

VEREADOR RODRIGO MARONI
PROJETO DE LEI
Determina que o sistema prisional deverá oferecer às detentas curso de tosa em cães.
Art. 1º  Fica determinado que o sistema prisional deverá oferecer às detentas curso de tosa em cães.
Parágrafo único.  O curso de tosa deverá incluir treinamento prático e fornecer certificado de conclusão e autorização para o trabalho como tosadoras de animais.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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