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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Fundada em 4 de outubro de 1960, a Banda Marcial do Colégio La Salle São João é a banda de origem colegial mais antiga em atividade no Brasil, e se constitui em patrimônio cultural da Ordem dos Irmãos Lassalistas.
É a Banda de Ouro do Rio Grande do Sul, bicampeã nacional de bandas, em São Paulo, banda multicampeã estadual e metropolitana, o que lhe rendeu o título, em 2006, de Banda Marcial Hors Concours do Estado, e é a primeira colocada no ranking de bandas da Federação de Bandas e Fanfarras do Rio Grande do Sul – Febargs.
A Banda Marcial do Colégio La Salle São João já representou o Brasil em festivais realizados no Uruguai e na Argentina, abrindo as fronteiras culturais do Mercosul, sempre mostrando seu garbo e sua musicalidade. As apresentações em Buenos Aires, Montevidéu e Maldonado foram memoráveis. Também já se apresentou em municípios de Santa Catarina, Mato Grosso e São Paulo.
Seu repertório é rico e variado, com marchas, clássicos, música popular brasileira, jazz, bossa, samba, etc. A Banda Marcial do Colégio La Salle São João possui a sua própria Escola de Música, uma homenagem ao grande educador e maestro Manoel Luiz Mota Dias, a qual forma, em bases sólidas, suas futuras gerações. Tem como meta formar cidadãos, mas, por força da qualidade musical desenvolvida, também formar profissionais para a música. Muitos músicos profissionais e até mesmo maestros foram iniciados na Escola de Música da Banda Marcial do Colégio La Salle São João, que está aberta à comunidade e é gratuita.
A Banda Marcial do Colégio La Salle São João apresenta-se em festivais de bandas realizados no interior do Estado do Rio Grande do Sul, e participa de concertos e apresentações para órgãos públicos e privados. É parceira do Instituto do Câncer Infantil, sendo comum, nos concertos, a arrecadação de alimentos e agasalhos para doação.
A Banda Marcial do Colégio La Salle São João é mantida pelo Colégio La Salle São João, com o apoio da Associação dos Componentes da Banda Marcial São João – Acoban, que é uma entidade cultural reconhecida como de utilidade pública pela Lei nº 11.777, de 7 de janeiro de 2015.
Em 2001, a Acoban reativou a Banda Mirim, que havia sido fundada em 1983, e que permaneceu em atividade até meados dos anos 1990. Nesse ano de 2001, todo o instrumental e os uniformes foram adquiridos pela Acoban.
Em 2012, houve a transformação da Banda Mirim em Escola de Música, passando a direção técnica ao professor Renã Covolan.
Esse objetivo foi alcançado graças ao apoio recebido da Província Lassalista e da direção do Colégio São João. Foram investidos recursos na aquisição de instrumentos, contando, também, com as parcerias da Associação de Pais e Mestres e da Acoban.

Em 2017, os primeiros instrumentistas formados pela Escola de Música Maestro Mota passaram a integrar a Banda Marcial São João e sua Orquestra de Metais, ao mesmo tempo em que uma nova turma de alunos iniciava o processo de aprendizagem, previsto para durar três anos.

Por sua grande contribuição cultural e social para o Município de Porto Alegre, submeto este Projeto de Resolução à apreciação dos nobres colegas desta Casa Legislativa.
Sala das Sessões, 23 de abril de 2018.

VEREADOR ELIZANDRO SABINO
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Associação dos Componentes da Banda Marcial São João – Acoban –, tendo em vista os serviços prestados pela Banda Marcial do Colégio La Salle São João.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Associação dos Componentes da Banda Marcial São João – Acoban –, tendo em vista os serviços prestados pela Banda Marcial do Colégio La Salle São João, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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