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Luiz Carlos Pires de Oliveira nasceu no dia 12 de novembro de 1941, em Porto Alegre. Casado com Juçara Gomes de Oliveira, teve dois filhos, Sabrina Gomes de Oliveira, 36 anos, e Daniel Gomes de Oliveira, 43 anos. Faleceu aos 73 anos de idade no dia 20 de fevereiro de 2015.
Jornalista e policial civil, começou a trabalhar no rádio com quinze anos de idade. Integrou um projeto na Rádio Metrópole, com sede localizada na Avenida Presidente Roosevelt, em Porto Alegre, em que atuava trazendo informações do futebol paulista. Também trabalhou na Rádio Continental em um projeto da Rádio Globo, atuando na área de esportes e jornalismo geral.
Após completar o serviço militar, foi trabalhar na Rádio Farroupilha desempenhando as funções de redator e narrador esportivo. Com o fechamento da equipe de esportes, apresentou um programa musical, saindo um ano depois para atuar como repórter e redator na Rádio Difusora.
Convidado por Antônio Augusto, foi para a Rádio Guaíba, e também era setorista do Sport Club Internacional na Folha da Tarde. 
Na década de 1990, no início do plano Collor, retornou à Companhia Jornalística Caldas Júnior. Tornou-se chefe do departamento de esportes, sendo responsável pela realização das transmissões da emissora, e atuou como plantão esportivo. No mesmo período, integrou a equipe do Correio do Povo. Foi responsável pela contratação de diversos profissionais que ainda hoje trabalham no rádio esportivo do Rio Grande do Sul. Após deixar a emissora, teve uma rápida passagem pela TV Bandeirantes, como redator.
Apaixonado por futebol, no começo dos anos 2000 iniciou um projeto que veio a se consolidar no ambiente do esporte amador. Criou um jornal dando atenção ao futebol de várzea de Porto Alegre. O jornalista desempenhou todas as funções. Era redator, repórter, fotógrafo e diagramador. 
Conhecido no ambiente do esporte amador gaúcho, criou ao final de cada ano o evento Mérito Esportivo Jornal a Voz do Amador, em que homenageava figuras de destaque no esporte amador gaúcho. Com o sucesso da publicação impressa, iniciou uma versão digital do jornal, que seguiu até próximo do seu falecimento.
Por essas e outras razões, concedemos essa justa homenagem, semelhante à proposta pelo vereador Professor Garcia e sancionada, em setembro de 1995, pelo então prefeito Tarso Genro, denominando o ginásio do Parque Ararigbóia como Ginásio de Esportes Arino Bernardino da Silva.
Sala das Sessões, 21 de maio de 2018. 




VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ




PROJETO DE LEI



Denomina Campo de Futebol Luiz Carlos Oliveira (Bolinha) o próprio municipal existente dentro do Parque Ararigbóia.


Art. 1º  Fica denominado Campo de Futebol Luiz Carlos Oliveira (Bolinha) o próprio municipal existente dentro do Parque Ararigbóia, localizado no Bairro Jardim Botânico e delimitado pelas ruas Saicã, Felizardo Furtado, Mariz e Barros e Lavradio. 

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do próprio municipal, os seguintes dizeres: Exemplo de trabalho e dedicação ao esporte amador.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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