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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Sidnei Zolim Boccudo é servidor notarial, nascido nesta capital, em 21 de setembro de 1944, neto de avós e bisavós vindos da Itália, e casado com Carmem Jane Ramos Boccudo, de cuja união resultou os filhos, Everson Ramos Boccudo, Suziane RamosBoccudo, Rosana Ramos Boccudo e os netos Willian Boccudo Pinto e Sofia Boccudo Pinto. 

É morador da Zona Sul da capital há aproximadamente 70 anos, tendo cursado o primário no Grupo Escolar Três de Outubro e posteriormente o ginásio na Escola Estadual Padre Réus. 

Apaixonado por esportes, principalmente futebol, foi um dos fundadores do Juventus Futebol Clube, no qual foi atleta por vários anos. Como atleta, também defendeu as cores do Esporte Clube Bandeirantes, nos anos de 1959 e 1960, sendo consagrado campeão da Terceira Divisão Amador em 1960, quando tinha apenas 16 anos. 

Em meados de 1961, jogou no infanto-juvenil do Sport Clube Internacional, no qual permaneceu pelo período de um ano e seis meses, transferindo-se em seguida para o Esporte Clube Cruzeiro desta capital, em que atuou no juvenil pelo período de dois anos. 

Posteriormente, foi transferido para o Tristezense Futebol Clube, localizado no Bairro Tristeza, no qual permaneceu pelo período de oito anos, sendo consagrado campeão em seis oportunidades. Ainda nesse Clube, anos mais tarde, foi eleito por duas ocasiões vice-presidente e também diretor do Setor de Esportes, durante seis anos. 

Profissionalmente, Sidnei iniciou suas atividades no Ministério da Agricultura, dos anos de 1964 a 1968, ocupando a função de responsável pelo Setor Pessoal. Anos mais tarde, ingressou no Ofício Distrital da Tristeza, atualmente 11º Tabelionato de Notas desta capital, onde exerceu a atividade de escrevente pelo período de 26 anos. Após, a convite do titular do 1º Tabelionato de Notas da Capital, doutor Ayrton Bernardes Carvalho, ingressou naquela serventia como Tabelião Substituto, função que ocupa há 21 anos. 

Sempre preocupado em ajudar o próximo, em 1990, reunido com vários amigos, que também compartilhavam o desejo de ajudar entidades filantrópicas, Sidnei criou o grupo Amigos para Sempre, que anualmente realiza bailes festivos, com a finalidade de reunir amigos e arrecadar fundos para entidades beneficentes. 

Inicialmente as arrecadações se davam para auxiliar a Associação Hospitalar Vila Nova, situada nesta capital, o que ocorreu por vários anos. Atualmente, os eventos têm sido realizados em prol do Educandário São João Batista, entidade que auxilia diariamente duzentas crianças com necessidades especiais. 

O próximo baile festivo já está agendado para 18 de agosto do corrente ano, sendo o 25º do grupo Amigos para Sempre, e cuja renda apurada em sua totalidade novamente será revertida em favor do Educandário.

Dessa forma, mister se faz reconhecer a trajetória de Sidnei Zolim Boccudo com o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre por seus feitos e pela diuturna dedicação ao desenvolvimento do Município, em especial pelo trabalho social que realiza no auxílio a entidades que prestam relevantes serviços na capital dos gaúchos. Por fim, solicito o apoio dos nobres pares deste Legislativo Municipal para a aprovação da presente Proposição.
Sala das Sessões, 23 de maio de 2018.

VEREADOR MÁRCIO BINS ELY
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Sidnei Zolim Boccudo, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Sidnei Zolim Boccudo.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Sidnei Zolim Boccudo, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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