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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Natural de Santo Ângelo, Nairioli Antunes Callegaro nasceu em 5 de março de 1965, filho de Nairi Antônio Callegaro e Maria Edite Antunes Ferreira Callegaro e pai de Nairhiani e João Pedro.

[bookmark: _GoBack]Nairioli Antunes Callegaro é engenheiro civil por formação, vice-presidente da Associação dos Comerciantes de Materiais de Construção (ACOMAC) e conselheiro fiscal da cooperativa Sicredi Metrópolis.

Atuante no tradicionalismo gaúcho, fundou, aos 18 anos de idade, o CTG Chimangos, na Capital, sendo o primeiro patrão. Fez dele sua entidade e uma convicção familiar.

Com 20 anos de idade, na gestão do presidente Domingos Albea, foi convidado para ser secretário geral do Movimento Tradicionalista Gaúcho (MTG), do qual é presidente na atual gestão. Foi também vice-presidente no período de 2014 a 2015.

Foi vice-coordenador da Primeira Região Tradicionalista por 4 gestões, coordenador em 2011 e 2012, período da aquisição da sede da Região Tradicionalista, tesoureiro da Associação dos Amigos da Tradição e Folclore (AATF) em 2007 e 2008 e presidente em 2009 e 2010.

Sala das Sessões, 22 de agosto de 2018.





VEREADOR REGINALDO PUJOL

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Prêmio Tradicionalista Glaucus Saraiva ao senhor Nairioli Antunes Callegaro.


Art. 1º  Fica concedido o Prêmio Tradicionalista Glaucus Saraiva ao senhor Nairioli Antunes Callegaro, com base na Resolução nº 2.408, de 6 de julho de 2016.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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