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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Fundada em 4 de outubro de 1960, a Banda Marcial do Colégio La Salle São João é a banda de origem colegial mais antiga em atividade no Brasil e patrimônio cultural da Ordem dos Irmãos Lassalistas.
Venho apresentar o presente Projeto de Resolução, a fim de homenagear o advogado, músico e professor de música da Orquestra Sinfônica de Porto Alegre (OSPA), senhor Mauro Luiz Gaspary Rech.

 
Natural de Santa Cruz do Sul, o nosso homenageado é casado com Cléa Regina Rech, com quem tem quatro filhos: Rafael, cardiologista, Maurício, advogado, Marcus Vinícius e Gustavo, corretores de imóveis.

Iniciou seus estudos de violino com seu pai, Lindolfo Rech, e, posteriormente, foi aluno de Marcello Guerchfeld, professor do Instituto de Artes da Universidade Federal do Rio Grande do Sul. Também estudou sob a orientação dos professores Juan Carlo Figares, Uruguai, Humberto Carfi, Argentina, e Saschko Gawriloff, Alemanha.

Em 1973, ingressou na OSPA, que é a orquestra mais antiga do país em atividades ininterruptas, na qual integra o naipe dos primeiros violinos. Aos 23 anos de idade, foi vencedor do primeiro Concurso Nacional de Música de Câmara de Piracicaba, em São Paulo, executando obras de Paganini e Kreutzer.

Desde 1982, é professor da classe de violino da Escola de Música da OSPA – Conservatório Pablo Komlós –, a qual, diga-se, cumpre a função fundamental para o fomento cultural no Estado, visto que formou, gratuitamente, muitos instrumentistas que, atualmente, integram o quadro de músicos da OSPA ou atuam em outras orquestras, bem como em outras diferentes áreas da música. Isto porque a escola é gratuita e tem como público alvo as crianças e os jovens com idade de 8 a 25 anos. Trata-se da única instituição de ensino voltada para a formação de músicos de orquestra no Estado, oferecendo a estudantes de baixa renda a oportunidade de profissionalização na área. Suas ações educativas também interferem na formação de ouvintes, cumprindo um papel importante na democratização da educação e cultura no Rio Grande do Sul.

Além do nosso homenageado, as aulas são ministradas pelos próprios músicos da OSPA, nas seguintes modalidades: violino, viola, violoncelo, contrabaixo, flauta transversal, oboé, clarinete, fagote, trompa, trompete, trombone, tuba e percussão.

Aliás, como músico e professor, o senhor Mauro Luiz Gaspary Rech participa da programação da OSPA, que é constituída, entre outras, pelas séries Teatro São Pedro, Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS), Igrejas, Araújo Vianna, Interior, Música no Museu, Didáticos e concertos especiais, bem como participou como músico convidado das orquestras de câmara da OSPA, Orquestra Sesi/Fundarte, projeto do Serviço Social da Indústria  e da Fundação Municipal de Artes de Montenegro, sinfônica do Serviço Social do Comércio (Sesc) e sinfônica da Universidade de Caxias do Sul (UCS) e da Universidade do Vale do Rio dos Sinos (Unisinos). Foi, ainda, integrante da Orquestra Filarmônica da Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS), onde atuou também como spalla, e com a qual participou da gravação de vários CDs.
Cabe salientar que neste ano de 2018, mais precisamente no dia 10 de setembro, o senhor Mauro Luiz Gaspary Rech completará 45 anos de serviços prestados à OSPA, sendo o músico mais antigo em atividade nessa importante e valorosa instituição.

Além dos estudos e da carreira voltados à música, o nosso homenageado é advogado atuante, graduado no curso de Ciências Jurídicas e Sociais da PUCRS, em 1983.

Dessa forma, entendemos ser o momento do Município de Porto Alegre parabenizar todo o trabalho prestado pelo homenageado, tendo certeza que ele cumpre com excelência a sua função, e que continuará contribuindo com a nosso Município. Como narrado pelos parentes e amigos, é um excelente marido e pai, com grande apreço pelos valores familiares.

Diante do acima esposado, e conhecendo a sensibilidade desta Casa, proponho o presente Projeto de Resolução para a concessão do Diploma Honra ao Mérito ao senhor Mauro Luiz Gaspary Rech, bem como conto com o apoio dos nobres pares para sua aprovação.

Sala das Sessões, 31 de agosto de 2018.

VEREADOR MENDES RIBEIRO
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Mauro Luiz Gaspary Rech.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Mauro Luiz Gaspary Rech, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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