
CMPA – Fl. 03|__

PROC. Nº   1271/18
PLL     Nº     120/18




EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Rui Larrossa nasceu em Pelotas em 09 de dezembro de 1941. Com treze anos, veio morar em Porto Alegre com a sua família. Foi casado com Vera e era pai de Adriano, Rose, Cristiane e Luciane. Faleceu em 23 de novembro de 2006, aos 64 anos.

Apaixonado por futebol e grande incentivador do esporte, organizou e promoveu diversas competições esportivas ao longo da sua vida, tendo contribuído para a promoção e o desenvolvimento do futebol amador da Capital e Região Metropolitana.

[bookmark: _GoBack]Coordenou dezesseis edições da Copa Paquetá de futebol amador, o maior torneio da modalidade no Estado, que, no período de 1990 a 2000, chegou a reunir mais de 100 equipes representativas de diversos municípios do Rio Grande do Sul.

No ano de 2001, recebeu da Câmara Municipal de Porto Alegre, mediante proposição deste vereador, o Diploma Honra ao Mérito Atlético.

Em 2002, foi condecorado pelo governador Olívio Dutra com a medalha João Saldanha, distinção mais honrosa do Governo do Estado do Rio Grande do Sul na área do desporto.

Por essas e outras razões, concedemos essa justa homenagem.

Sala das Sessões, 11 de setembro de 2018.
 




VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ




PROJETO DE LEI



Denomina Campo de Futebol Rui Larrossa o próprio municipal existente dentro do Parque Ramiro Souto. 


Art. 1º  Fica denominado Campo de Futebol Rui Larrossa o próprio municipal existente dentro do Parque Ramiro Souto, localizado no Bairro Bom Fim e delimitado pelas avenidas Setembrina, Osvaldo Aranha, José Bonifácio e o Parque Redenção. 

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do próprio municipal, os seguintes dizeres: Exemplo de trabalho e dedicação ao esporte amador.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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