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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Associação Cristã de Moços (ACM) é uma instituição educacional, assistencial e filantrópica, sem fins lucrativos. É ecumênica e as suas práticas seguem orientação cristã.

Atualmente a ACM está presente em 125 países. Fundada em 1844, na Inglaterra, por George Williams que, preocupado com o bem-estar e o futuro de sua geração, instituiu como objetivos primordiais da instituição a busca pela cooperação dos jovens cristãos, a difusão do Reino de Deus entre os outros jovens e a promoção de reuniões espirituais entre os demais estabelecimentos de Londres. Com esse propósito, o fundador almejava a melhoria da qualidade de vida das pessoas, pois, à época, quando eclodia a revolução industrial, as jornadas de trabalho eram extensas e as opções de lazer praticamente inexistentes.

Os encontros dos primeiros acemistas privilegiavam a leitura de textos bíblicos e visavam a proporcionar integração e mensagens positivas aos jovens que se aglomeravam na cidade em busca de trabalho. Paulatinamente, passou a incentivar também as práticas esportivas. Aliás, o esporte teve positiva importância no difícil século XIX, no qual a população urbana enfrentava excessiva carga horária de trabalho, sem condições mínimas de salubridade. Com efeito, a prática desportiva diminui a distância entre as pessoas e propicia uma melhor qualidade de vida.

A ACM, sempre pautada nos interesses da pessoa humana, expandiu seus princípios pelo mundo, cumprindo relevante papel no desenvolvimento do ser humano.

Iniciou as suas atividades na América Latina em 1893, mais precisamente na cidade do Rio de Janeiro, sendo que, em 1901, instalou-se no Estado do Rio Grande do Sul, mantendo-se sempre estreitamente ligada ao esporte, sendo responsável pela criação de diversas modalidades esportivas, algumas incluídas no rol dos Jogos Olímpicos modernos. 

Entre as modalidades esportivas criadas nas unidades acemistas, se destacam: a natação (1885), o basquete (1891), o pentatlo atlético moderno (1892) e o vôlei (1895) – todas nos Estados Unidos da América. Além desses, o futebol de salão, criado na capital do Uruguai, no ano de 1930, que, sublinhe-se, tornou-se um dos principais esportes praticados no Brasil.

O mais novo projeto difundido pela ACM foi apresentado no II Encuentro Sudamericano de Fútbol Callejero, no Paraguai, modalidade largamente praticada na Unidade ACM Vila Restinga Olímpica, que conta com a chancela da FIFA, por meio do programa Football For Hope. 

As ações sociais na ACM Rio Grande do Sul estão alicerçadas na formação de cidadãos por meio de uma atuação global que envolve, na totalidade de seus projetos, os valores de educação, lazer, atividades físicas, alimentação, segurança e desenvolvimento da família e da comunidade, além de preconizar valores de voluntariado e liderança.

Em Porto Alegre, especificamente, a ACM mantém as unidades Morro Santana, Fundação Cazemiro Bruno Kurtz, Vila Restinga Olímpica, Centro Social João XXIII e, na região metropolitana, Centro Refap Cidadão e Projeto Borboleta.

A visão de tais projetos sociais está fundamentada no universo da criança e do adolescente, possibilitando o discernimento dos jovens e a criação de cidadãos mais humanizados e comprometidos com o seu meio através da ética, da autoestima, do autoconhecimento, do autoconceito, do respeito, da proteção e da valorização das raízes e heranças culturais, do meio ambiente e do saber social, com vistas a tornar o indivíduo mais proativo e detentor de uma visão mais ampla, crítica e comprometida frente à sociedade e ao seu lugar nesse mundo. Quer o seu aluno transformado em um adulto comprometido com valores éticos e morais e, em especial, multiplicador dos valores acemistas transmitidos, consequentemente, por meio da disciplina incutida no esporte em suas diversas modalidades.

 

Os exemplares profissionais integrantes das ACMs, como os educadores, assistentes sociais, psicólogos, nutricionais, entre outros, possibilitam a excelência da qualidade do trabalho realizado pela instituição e garantem aos seus programas assistenciais um resultado de inegável sucesso e merecido reconhecimento.

 

Por outro lado, além de escolas de alto padrão de ensino, a ACM mantém dois cemitérios: o Ecumênico João XXIII, em nossa Capital, e o Ecumênico Parque das Araucárias, na cidade de Canela. A receita excedente obtida com esses serviços é direcionada a obras assistenciais, como por exemplo a concessão de bolsas de estudo e auxílio a diversas entidades, entre as quais a Sociedade União Pelotense, mais conhecida como “enterro do pobre”, que doa parte das urnas funerárias aos munícipes carentes de nossa Capital.

 

Por toda a contribuição que a ACM tem prestado à nossa população é que a presente proposta de reconhecimento é trazida a esta Casa Legislativa. Constitui uma justa homenagem a tão aguerrida instituição que, com 174 anos de atuação, jamais se afastou dos valiosos objetivos instituídos por seu fundador.
Sala das Sessões, 28 de setembro de 2018.

VEREADOR DR. THIAGO
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à Associação Cristã de Moços – ACM.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Associação Cristã de Moços – ACM –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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