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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a conceder, ao senhor Erni Wiethaeuper, o título de Cidadão de Porto Alegre.

Natural de Estrela, nasceu em 2 de agosto de 1941. Casado com Ingrid Wiethaeuper, é pai de três filhos e avô de seis netos. Atua profissionalmente no ramo empresarial de alimentos. Possui formação em direito, pela Universidade de São Luís do Maranhão, e é pós-graduado em administração empresarial, pela Universidade do Ceará; em gestão financeira, cursada em Turim, na Itália; e marketing, pela Escola Superior de Propaganda e Marketing, em São Paulo.

Casou-se na religião protestante. Em 1968, fez Cursilho de Cristandade em Teresina, no Piauí, e ajudou a implantá-lo em São Luís do Maranhão. Voltou de mudança para Porto Alegre e, em 1975, por meio do grupo de cursilho, soube que havia uma nova espiritualidade emergindo no meio católico, qual seja, a Renovação Carismática Católica – RCC. Fez, com sua esposa Ingrid, o retiro no Alto da Boa Vista, no Rio de Janeiro, com o Padre Haroldo Rahm, em agosto de 1975.

Com mais dois casais, Bety e Arturo e Demoli e sua esposa, se separaram do Cursilho e iniciaram um Grupo de Oração. Descobriram que algumas religiosas tinham passado pela mesma experiência e começaram a se reunir em assembleia mensalmente. Em 1976, fizeram o primeiro encontro da RCC em Porto Alegre, com o Frei Filipinho e Padre Francisco, de Curitiba.

Erni Wiethaeuper tem participação ativa na RCC Brasil. Convidado pelo Padre Eduardo Dougherty, fez parte do seu Conselho Inicial. Foi Presidente em três mandatos (um sequencial e o último alternado), por nove anos. Também, foi membro do Conselho Internacional da RCC, com sede em Roma, por nove anos.

É membro do Serviço Internacional da Renovação Carismática Católica – ICCRS –, instituição, aprovada pela Santa Sé, que trabalha para a manutenção da comunhão da RCC, no nível internacional, com a Igreja Católica. Em 2017, o movimento completou 50 anos de atuação eclesial e também de ajuda caritativa a diversas pessoas, nas mais variadas situações. Inclusive, Erni esteve presente na cerimônia do jubileu de 50 anos da Renovação, com o Papa Francisco.

Erni Wiethaeuper é fundador e presidente da Rádio Aliança, a Fundação Pastoral Inter Mirífica, uma das maiores rádios de Porto Alegre. Funciona de modo similar a uma rádio comunitária, que há anos contribui com a transmissão de conteúdo, missas, orações, informações e notícias, da comunidade católica, divulgadas pelas ondas de rádio, em Porto Alegre.

Em 1985, numa reunião do Conselho Nacional da RCC Brasil, em Belo Horizonte, este discerniu que a RCC deveria investir seu carisma nos meios das Comunicação: rádio, TV e impressos. Trouxe a idéia para Porto Alegre junto com Mons. Avelino Dellavechia e Mons. Augusto Dalvit. A proposta foi aceita e se iniciaram os trabalhos para constituírem uma rádio. Na época, a inflação era de 2.000%, e levou-se cinco anos para colocá-la no ar, o que ocorreu na data de 22 dezembro de 1990.
Erni Wiethaeuper é um grande empresário, com participação em 14 empresas, com as quais também desempenha atividades solidárias. Destaca-se no setor alimentício.

Digníssimo membro da Associação de Dirigentes Cristãos de Empresas – ADCE   –, em 1993, foi agraciado com o prêmio Dirigente Cristão do Ano. Na época, dirigia a marca Pena Branca.

O sr. Erni é um grande expoente empresarial porto-alegrense, com elevado destaque nos ramos alimentícios e de comunicações.

Por ter dedicado uma vida a serviço do interesse público, merece receber o título de Cidadão de Porto Alegre.

Pelo exposto, contamos com o apoio dos membros deste Legislativo para a aprovação do presente Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 15 de outubro de 2018.





VEREADOR PROFESSOR WAMBERT

Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Erni Wiethaeuper, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI



[bookmark: _GoBack]Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Erni Wiethaeuper.


Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Erni Wiethaeuper, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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