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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Fazer do sonho realidade era o desejo da adolescente “Belinha”, décadas atrás, na longínqua região missioneira, precisamente na cidade de São Luiz Gonzaga, quando sonhava um dia ter dezenas, talvez centenas, de crianças à sua volta, crianças carentes de cuidados e afetos. 
O sonho permaneceu e concretizou-se na Capital gaúcha, nas elevadas da Rua P, nos campos da Vila Mapa. Apesar de outros já terem pensado em cuidar e proteger crianças, a menina, hoje Vó Belinha, ergueu seu império e há mais de 20 anos dedica-se ao acolhimento de crianças e ao socorro a mães e pais que necessitam de um lugar para deixar seus filhos enquanto buscam conforto por meio do trabalho. Esses pais entregam seus filhos com a confiança e a certeza de que, à noite, os levarão de volta para casa da forma que os deixaram e, às vezes, até em melhores condições que quando ali chegaram. 
A associação, criada e batizada como Vó Belinha, tornou-se realidade, e é uma entidade voltada para o conforto e bem-estar de uma coletividade carente que precisa do apoio de pessoas que têm visão de futuro e com espírito humanitário, como diz a história da Vó Belinha “Quem disse que os anjos são crianças?”. Pela garra e força de vontade de uma mulher inigualável, a Associação Comunitária Vó Belinha foi fundada em 1º de agosto de 1996, com sede na Rua Miguel Olvicto dos Santos, 71, Vila Mapa, Bairro Lomba do Pinheiro, em Porto Alegre. É uma entidade sem fins lucrativos, de duração indeterminada, de caráter representativo, reivindicatório, educativo, beneficente, assistencial, cultural, esportivo e recreativo, formador, de defesa da inclusão das mulheres e juventude, de defesa da liberdade de expressão, orientação sexual, de defesa do meio ambiente. 

A história desse sonho e dessa agremiação, porém, não começa somente em 1996. Tem início bem antes, em meados de 1965, quando pessoas oriundas de outros locais de Porto Alegre, em razão do flagelo de uma grande enchente, chegaram ao Vale da Mapa e ali se instalaram, iniciando uma grande família. O ponto de convergência deu-se ao redor da casa do Sr. Nabor da Silva Lima, à época Rua P, hoje Rua Pedro Golombiewski, local de origem da Vila Mapa. As pessoas viviam ali sem infraestrutura nenhuma e, com o esforço da coletividade, ergueram creches, escolas. Mais tarde, também construíram um posto policial, um posto do DMAE e uma caixa d’água, contando com a ajuda, entre outras pessoas, da Sra. Shirley, na época diretora da Escola Municipal de Ensino Fundamental Heitor Villa Lobos, e do Dr. Jorge de Andrade Motta, dentista, que se dedicaram a auxiliar para o desenvolvimento do local. Hoje, a grande Vila Mapa é realidade graças à união e ao esforço de muitas pessoas guerreiras, que lutaram e também receberam auxílio de outras localidades.

Por sua grande contribuição cultural e social para o Município de Porto Alegre, submeto este Projeto de Resolução à apreciação dos nobres colegas desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, 25 de outubro de 2018.
VEREADOR JOSÉ FREITAS
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Associação Comunitária Vó Belinha. 
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Associação Comunitária Vó Belinha, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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