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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

 

O título honorífico de Cidadão de Porto Alegre, instituído por meio da Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004, é uma das elevadas homenagens que a Câmara Municipal de Porto Alegre, por meio de seus vereadores, pode oferecer. É destinado a agraciar pessoas que, sem serem naturais de Porto Alegre, tenham se distinguido em qualquer ramo do saber humano ou que, por sua ação, se tenham tornado merecedoras do reconhecimento desta Cidade.

Jefferson Luis Braga da Silva é natural de Santa Maria, médico-cirurgião por profissão, professor e administrador universitário, pesquisador, revisor de publicações científicas periódicas, nacionais e estrangeiras, membro do CNPq, membro emérito de entidades nacionais e internacionais voltadas à área cultural e profissional da medicina, autor de rica bibliografia de artigos, capítulos, trabalhos e livros técnico-científicos de medicina, palestrante e conferencista em simpósios, palestras e conferências no Brasil e no exterior, orientador de trabalhos acadêmicos de graduação, pós-graduação, iniciação científica, especialização, doutorado e pós-doutorado, detentor de registro de patente.

O breve relato acima não tem o condão de demonstrar, com a justiça necessária, a proficiência de uma vida profissional dedicada ao exercício da Medicina em plenitude invejável, cuja magnitude só pode ser motivo de orgulho a seus conterrâneos, amigos, colegas, alunos, leitores e familiares.

Seu trabalho, levado a efeito nas pesquisas relativas a utilização de células-tronco, dão a dimensão da importância contemporânea de seu esforço para o desenvolvimento de terapias voltadas a regeneração nervosa, engenharia tecidual, entre outras igualmente importantes.

A visão leiga, porém seletiva, sabe reconhecer a relevância e a excelência de uma dedicação profícua na busca e disseminação do conhecimento científico em prol da humanidade.

O reconhecimento que a Câmara Municipal de Porto Alegre ora se predispõe a fazer, apenas enaltece um filho que escolheu este Município para estabelecer-se profissional e socialmente, encantar com seu conhecimento a todos que com ele tiveram a oportunidade de recebê-lo, seja pessoalmente, seja através da profusão imensa de trabalhos do ora homenageado.

Reconhecimento que se faz, igualmente, quando a ciência do homenageado, também por ultrapassar as fronteiras geográficas da capital gaúcha, do Estado do Rio Grande do Sul e do Brasil, eleva o nome de Porto Alegre para o além-mar, em terras estrangeiras, por onde divulga sua obra literária, com sua requisitada presença nas mais variadas atividades que são inerentes aos pesquisadores e profissionais de medicina de seu escol.

Por todas essas razões, calcadas nos atributos impressionantes do homenageado, a Câmara Municipal de Porto Alegre deve homenagear Jefferson Luis Braga da Silva pelo seu bravo histórico acadêmico, profissional e social, pela relevância de seu trabalho em prol do desenvolvimento da ciência médica e pelo reiterado reconhecimento nacional e estrangeiro de uma vida profissional ligada ao Município de Porto Alegre.
Sala das Sessões, 5 de novembro de 2018.
 VEREADOR VALTER NAGELSTEIN
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Jefferson Luis Braga da Silva, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Jefferson Luis Braga da Silva.
 

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Jefferson Luis Braga da Silva, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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