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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

 A Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004, ao estabelecer as condições necessárias para a concessão do Título de Cidadão de Porto Alegre, define que seja ele conferido a pessoas não nascidas em Porto Alegre e que se tenham distinguido em qualquer ramo do saber humano ou que, por sua ação, tornaram-se merecedoras do reconhecimento da Cidade.
A primeira condição – não ser nascido em Porto Alegre – é sempre fácil de ser comprovada e não apresenta qualquer dificuldade em seu cumprimento.
As duas outras condições, entretanto, exigem a existência de uma história de vida que demonstre ou a distinção em um ramo do saber humano ou a prática de uma ação com mérito capaz de provocar o reconhecimento da Cidade. Com tais exigências, reforça-se o valor da distinção e torna-se seleto e qualificado o grupo de pessoas a merecê-la.
João Henrique Sommer Pereira, cidadão para quem estamos propondo a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre, satisfaz integralmente os termos e o propósito da Lei nº 9.659, de 2004.
Primeiro, ponto pacífico, por ser natural da cidade de Santo Ângelo, no Rio Grande do Sul.
 E, a seguir, por sua história de vida pessoal e profissional, marcada por sua devoção à prática da medicina, em especial da pediatria.
Ainda em Santo Ângelo, destacou-se como esportista e como líder estudantil, demonstrando, desde cedo, o gosto por atividades que envolviam a comunidade. E esta integração social associada à preocupação com o outro já apontava aquela que seria sua escolha profissional: a medicina.
A escolha da especialidade também seguiu os mesmos valores, pois a pediatria nos permite confundir trabalho não apenas com gente, mas com vida. Assim foi que, no ano de 1966, cursou a Faculdade de Medicina da Universidade Federal de Santa Maria e, no ano seguinte, realizou a residência em pediatria no Hospital Infantil do Morumbi, em São Paulo.
Este anseio de servir às pessoas teve seu início na cidade de São Luiz Gonzaga, logo após sua formatura, onde permaneceu até 1968. Ainda naquele ano, passou a exercer seu trabalho em Santo Ângelo, onde permaneceu até o final do ano seguinte.
Veio a Porto Alegre em 1970, e, logo a seguir, estava trabalhando no posto de saúde Belém Novo, que chefiou por dois anos. Em seguida, foi para Gravataí, chefiando a equipe médica do posto daquela cidade de 1974 a 1977, retornando neste ano para trabalhar no Hospital Materno Infantil Presidente Vargas (HMIPV).
Iniciou trabalhando como médico no ambulatório de pediatria e como instrutor de residência desta especialidade e, a seguir, passou a chefiar o serviço de pediatria e a assessorar a direção do hospital.
Sua capacidade de liderança volta a despontar e permitiu o exercício, durante a década de 1980, de cargos de direção do HMIPV, inclusive o de diretor-geral da instituição. Neste período, podemos destacar, entre inúmeros trabalhos, a criação do banco de leite materno e do banco de sangue, a implantação de estatísticas hospitalares, a administração por metas, a auditoria médica e a formação das políticas organizacionais.
Sommer foi também presidente da Unimed Porto Alegre de 1992 a 1996, em que já havia atuado como conselheiro, primeiro no conselho fiscal, de 1982 a 1988, e depois no conselho de administração, de 1988 a 1992.
Foi também um dos fundadores da Unicred Porto Alegre, que é um conjunto de financeiras cooperativas, sem fins lucrativos, que abriga principalmente profissionais da área de saúde.
O médico é aquele que pode levar algum conforto às pessoas, desde que seja sensível à condição do outro, e assim ele atua na Casa do Menino Jesus de Praga em Porto Alegre e na Casa de Crianças da Comunidade Rosa Mística, em Alvorada, na condição de pediatra colaborador.
Por sua abnegada dedicação profissional, por seu trabalho voluntário e pelo reconhecimento público como homem de extrema relevância na sociedade porto-alegrense, sugiro homenagear o doutor João Henrique Sommer Pereira com o Título de Cidadão Honorário de Porto Alegre.
Sala das Sessões, 26 de novembro de 2018
 

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
 

Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor João Henrique Sommer Pereira, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor João Henrique Sommer Pereira.
 

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor João Henrique Sommer Pereira, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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