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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Associação Brasileira dos Usuários de Rodovias – ABUR Brasil é uma entidade sem fins lucrativos, composta por voluntários, e que atua na defesa dos usuários de ruas, estradas e rodovias.

A entidade tem sede em Porto Alegre, foi criada há cerca de um ano e já tem coordenação nas principais cidades do estado como Santa Maria, Santa Cruz do Sul, Santana do Livramento, São Gabriel, Butiá, Passo Fundo, Carazinho, Santo Ângelo, Sarandi, Capão da Canoa, Viamão, Alvorada, Cachoeirinha, entre outras.

Dentre as atividades e ações desempenhadas pela ABUR Brasil, destacamos:

- Campanha pela duplicação da BR 290, entre Eldorado do Sul e Uruguaiana;

- Ações pela duplicação da BR 116, entre Guaíba e Pelotas;

- Ações pela duplicação da RS 287, entre Tabaí e São Borja;

- Ações pela construção de viaduto no entroncamento entre RS 040 e RS 116, em Viamão;

- Movimento pela duplicação da Estrada Caminho do Meio, entre Porto Alegre, Alvorada e Viamão;

- Ações pela criação de uma faixa exclusiva para ônibus na RS 040, em Viamão;

- Monitoramento e pressão nos governos federais e estaduais pela continuidade das obras de duplicação do contorno de Santa Maria;

- Duplicação da faixa nova de Camobi, em Santa Maria;

- Conclusão das obras do Viaduto Fritz e Frida, em Santa Cruz do Sul;

- Cobrança efetiva e permanente pela solução da gestão da Freway;

- Participação ativa na grande imprensa estadual em temas de relevância como duplicação de rodovias, má qualidade das estradas, redução de acidentes, preços dos combustíveis, Free Way, novas concessões, mobilidade urbana e trânsito na Capital Gaúcha;

- Ações de educação para o trânsito; e
- Orientação jurídica sobre os direitos dos usuários de ruas, estradas e rodovias.

A ABUR Brasil realizou, ainda, no último dia 11 de novembro, em parcerias com lideranças, empreendedores, empresários, associações de bairros, clubes de automóveis e motos, associações de carros antigos, entidades sociais, sindicais e cidadãos, o evento denominado Rally Capital dos Buracos, no qual carros, táxis, carros antigos, carros de aplicativos, jeeps, camionetes, veículos off road, motos, motos antigas, bicicletas, lambretas etc. percorreram as ruas esburacadas das principais regiões da cidade de Porto Alegre. 

A atividade tinha objetivo de demonstrar a insatisfação com a atual condição da malha rodoviária, a falta de manutenção nas ruas e calçadas, a sinalização precária e ineficiente, o trânsito sobrecarregado, a falta de planejamento para resolver os problemas de transporte da capital, além de chamar a atenção para a falta de uma política de mobilidade urbana e pedindo mais segurança para os usuários das ruas.

O Rally Capital dos Buracos foi uma atividade diferente, inusitada e criativa de protestar contra os buracos, mas também de chamar a atenção para a falta de planejamento e de investimentos em trânsito, mobilidade urbana e na infraestrutura urbana.

Por ser uma entidade sem fins lucrativos, visando, de forma educativa e colaborativa, a auxiliar os governos municipais a planejarem e implementarem políticas públicas de mobilidade urbana, infraestrutura e segurança, proponho a concessão do Diploma Honra ao Mérito, que representará o reconhecimento desta Casa Legislativa à defesa dos usuários de ruas, estradas e rodovias.

Sala das Sessões, 29 de novembro de 2018.

VEREADOR ADELI SELL
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito à Associação Brasileira dos Usuários de Rodovias – ABUR Brasil.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Associação Brasileira dos Usuários de Rodovias – ABUR Brasil, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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