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A Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, em seu art. 1º, § 3º, estabelece que o Diploma Honra ao Mérito será conferido a pessoas físicas ou jurídicas que, por suas ações, tenham se destacado meritoriamente junto à sociedade porto-alegrense, que é, exatamente, o que verificamos com as atividades desenvolvidas pelo CTG Pousada da Figueira.

O CTG Pousada da Figueira é uma entidade cultural sem fins lucrativos. Fundada em 29 de junho de 1988, a partir da reunião de empreendedores da comunidade do Bairro Lomba do Pinheiro, em Porto Alegre. Com o lema “a qualquer hora, em qualquer lugar, a tradição hei de honrar”, o CTG Pousada da Figueira desenvolve atividades relacionadas à preservação da cultura gaúcha, oferecendo suas instalações às necessidades da comunidade e desenvolvendo atividades sociais e recreativas.

O CTG Pousada da Figueira desponta como referência no âmbito da acessibilidade universal, da inclusão social e da sustentabilidade. Esses projetos vêm sendo implantados de forma gradual desde 2010. Inicialmente, houve a adaptação dos sanitários, depois a instalação de vagas de estacionamento exclusivas para pessoas com deficiência e rampas de acesso, prosseguindo com a retirada do mobiliário que impedia ou dificultava a mobilidade interna no galpão.

A origem dessa preocupação se deve ao fato de que o jovem Samuel Kunrath Ferraz, que era uma pessoa com deficiência e cadeirante, começou a frequentar o CTG Pousada da Figueira em 2010. Sensibilizados com o esforço e a força de vontade que Samuel Kunrath Ferraz fazia para participar das mais diversas atividades do CTG Pousada da Figueira, na função de patrão, iniciou-se a adaptação dos espaços para que ele pudesse se sentir “em casa” e tivesse acesso facilitado a todas as dependências do galpão. Assim, passo a passo, conforme a disponibilidade de caixa, as adaptações foram sendo executadas e o galpão, como um todo, foi sendo modificado. Foi construído um sanitário exclusivo e apropriado para pessoas com dificuldade de locomoção.

Em 2016, com a instalação de uma rampa especial para acesso ao salão de jogos e à cancha de bocha e o rebaixamento de todos os degraus, completou-se o primeiro ciclo. A cancha de bocha foi totalmente reformada. Nela foram instalados um novo carpete especial, para atender às necessidades dos cadeirantes que fossem jogar, e portas adequadas, para completar a sua adaptação, o que permitiu seus acessos ao local na condição de jogadores e não apenas como assistentes. Essas adaptações colocaram as instalações do CTG Pousada da Figueira no calendário estadual do Campeonato de Bocha Adaptada em Cadeira de Rodas, sediando etapas intermediárias e também a etapa final do campeonato.

Então, em 2016, o CTG Pousada da Figueira obteve a distinção da Prefeitura Municipal de Porto Alegre, sendo agraciado com o Selo de Acessibilidade, por ter alcançado mais de noventa por cento de acessibilidade.

Merece menção, que, em 2018, a Federação Estadual de Bocha aceitou a indicação dos atletas e incluiu o nome do jovem Samuel Kunrath Ferraz no Troféu de Campeão de Bocha Adaptada, passando a denominá-lo de Troféu Rotativo Samuel Kunrath Ferraz.
No ano de 2017, houve a complementação da acessibilidade com a instalação de piso táctil, desde os pontos de parada obrigatórios (paradas de ônibus) próximos até as dependências do galpão e a instalação de rampa para acesso ao palco.

Dessa forma, o CTG Pousada da Figueira passou a disponibilizar aos associados, à comunidade, aos amigos e a visitantes suas dependências plenamente adaptadas às pessoas com deficiência.

Na área de sustentabilidade e respeito ao meio ambiente, em meados de 2014, o CTG Pousada da Figueira passou a coletar a água da chuva para uso nas descargas dos sanitários, deixando de usar água tratada para essa finalidade. Com um sistema próprio de encanamento que permite o descarte da água inicial, que é suja de poeira e folhas, a água da chuva é coletada e levada até um reservatório de dezessete mil litros. Desse reservatório, a água é bombeada para a caixa que alimenta as descargas dos sanitários.

Conscientes de que o respeito ao meio ambiente é dever e responsabilidade de todos, em 2017, a diretoria do CTG Pousada da Figueira buscou uma solução para a geração da energia elétrica que consome, satisfazendo o requisito de ser de origem renovável, contribuindo para a diminuição do consumo de combustível fóssil e da preservação da camada de ozônio. Assim, em parceria com cooperativa Sicredi e a empresa Yes – Young Energy Solar –, o CTG Pousada da Figueira instalou sessenta painéis solares, permitindo a geração de toda a energia necessária no galpão. Instalou também três painéis solares específicos para o aquecimento de água, diminuindo o consumo de gás na cozinha do galpão.

Essas ações do CTG Pousada da Figueira são pioneiras tanto no Bairro Lomba do Pinheiro como no âmbito do tradicionalismo gaúcho. Reconhecidamente, é o primeiro centro de tradições gaúchas (CTG) com acessibilidade e energia solar. Foi por esse motivo que a RBS TV efetuou a gravação do programa Desafio Farroupilha 2018 no galpão do CTG Pousada da Figueira e promoveu o Baile da Inclusão, no dia 3 outubro de 2018, o qual é realizado desde 2011. Nessa oportunidade, o CTG Pousada da Figueira inaugurou mais uma ação em prol da inclusão social: a instalação do mapa do galpão em braile e de painéis de identificação na cozinha, nos sanitários e nas portas de saída, também em braile.

A preocupação com a inclusão social e o respeito com o meio ambiente perpassa a simples economia financeira que as ações trazem para o CTG Pousada da Figueira, pois a energia produzida pelos painéis fotovoltaicos e térmicos é limpa. Ao consumir essa energia ao invés da energia produzida pelas geradoras tradicionais, o CTG Pousada da Figueira está contribuindo para a diminuição da produção de gases tóxicos e do efeito estufa, evitando que seja jogada na atmosfera em torno de meia tonelada de carbono por mês.

A diretoria (patronagem) do CTG Pousada da Figueira, em 2018, é integrada por: João Carlos Barcelos Guterres, patrão, Silvio Alves Palmira, primeiro capataz, Haroldo José Teixeira, primeiro sota-capataz, Leandro Kehl, segundo sota-capataz e Angelo Luiz Pramio, capataz da campeira.

O Conselho de Vaqueanos do CTG Pousada da Figueira em 2018, é formado por : Luiz Alexandre Splendor, Márcio Cardoso do Nascimento, Willi Zanela, Jesus Maria Collin e Roberto Oliveira.

Em face do exposto, propomos a concessão do Diploma Honra ao Mérito ao CTG Pousada da Figueira que, pelas relevantes atividades exercidas junto às pessoas com deficiência, é merecedora desta homenagem.

Sala das Sessões, 20 de dezembro de 2018.





VEREADOR PAULO BRUM

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Diploma Honra ao Mérito à entidade CTG Pousada da Figueira.


Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à entidade CTG Pousada da Figueira, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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