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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei tem por objetivo a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre a Emerson Wendt, nos termos da Lei n° 9.659, de 22 de dezembro de 2004, por sua destacada atuação como delegado e chefe de polícia no Estado do Rio Grande do Sul.

Natural do Município de Dona Francisca, Estado do Rio Grande do Sul, Emerson Wendt nasceu em 20 de junho de 1973. Filho do Sr. Nilo Egon Wendt e da Sra. Neli Santi Wendt, iniciou sua formação escolar na Escola Estadual Ana Loebler, que leva o nome de sua bisavó, localizada no distrito de Caemborá, interior do Município de Nova Palma -RS.

Delegado da Polícia Civil do Estado, Emerson Wendt é formado em direito pela Faculdade de Direito da Universidade Federal de Santa Maria (UFMS) e pós-graduado em direito pela Universidade Regional Integrada do Alto Uruguai e das Missões (URI) do Município de Frederico Westphalen. O homenageado é mestre em direito pela Universidade La Salle do Município de Canoas-RS e foi diretor do Departamento Estadual de Investigações do Narcotráfico (Denarc), do Gabinete de Inteligência e Assuntos Estratégicos (GIE) e membro do Conselho Superior de Polícia da Polícia Civil do Estado. Foi professor da Academia de Polícia Civil, nas disciplinas de Inteligência Policial e de Investigação Criminal e, atualmente, exerce a chefia de polícia junto ao Governo do Estado.
Também, é professor dos cursos de pós-graduação e extensão da Universidade do Rio dos Sinos (UNISINOS), em São Leopoldo-RS, da Faculdade Senac de Passo Fundo, do Instituto de Desenvolvimento Cultural (IDC), do Verbo Jurídico, da UniRitter, em Porto Alegre e Canoas – RS, da Escola Paulista de Direito (EPD), em São Paulo – SP, do IMED de Passo Fundo – RS, do Centro Universitário Toledo (UniToledo), em Araçatuba – SP, da Escola Superior da Magistratura Federal no Rio Grande do Sul (ESMAFE/RS), do Centro Universitário Uninorte, em Rio Branco – AC, e da Universidade Salvador (Unifacs), em Salvador – BA. 
O homenageado integra a Associação Internacional de Investigação de Crimes de Alta Tecnologia (HTCIA), o Projeto Pessoas Organizadas Almejando Segurança, Ética e Cultura (POASEC) e a Associação Internacional para Estudos de Segurança e Inteligência (INASIS). Também integrou o Comitê Gestor de Tecnologia da Informação da Secretaria de Segurança Pública do Estado – RS. 
Foi professor nas Academias das Polícia Civis de Pernambuco, de Goiás, do Paraná, do Acre, de Alagoas, de Sergipe, de Rondônia e do Piauí. Também, é tutor dos cursos, nas modalidades de ensino à distância (EAD) e presenciais, da Secretaria Nacional de Segurança Pública, especialmente na atividade de Inteligência de Segurança Pública. Autor do livro Inteligência Cibernética, publicado pela Editora Delfos, e coautor dos livros “Crimes Cibernéticos: ameaças e procedimentos de investigação”, em coautoria com Higor Vinícius Nogueira Jorge, e “Inteligência Digital”, em coautoria com Alessandro Gonçalves Barreto. É autor e organizador dos livros “Investigação Criminal: ensaios sobre a arte de investigar crimes” e “Investigação Criminal: Provas”, juntamente com o Fábio Motta Lopes. 
Assim, tenho certeza de que o currículo desse brilhante delegado, aqui parcialmente transcrito, o credencia a receber a titulação proposta.

Pela destacada trajetória de Emerson Wendt, proponho e espero a colaboração dos nobres pares para a aprovação deste Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 2 de janeiro de 2019.
VEREADOR CLÁUDIO CONCEIÇÃO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Emerson Wendt, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Emerson Wendt.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Emerson Wendt, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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