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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Segundo institui a Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores, a Comenda Porto do Sol é o prêmio a ser concedido a pessoas físicas ou jurídicas que, com atuação pública em áreas do conhecimento humano como educação, comunicação, economia, saúde, esportes, ciência, meio ambiente, tecnologia, cultura, religião, trabalho comunitário ou direitos humanos, tenham contribuído para o enriquecimento de Porto Alegre. É, portanto, uma alta honraria.

Assim, estamos propondo conceder a Comenda Porto do Sol ao senhor Benedito Tadeu César, que é professor graduado em ciências sociais, mestre em antropologia social e doutor em ciências sociais com ênfase em estrutura social brasileira.

Benedito Tadeu César dedicou-se à vida acadêmica na área de ciências sociais, inicial mente especializado em antropologia e logo depois em ciência política, mantendo sempre a preocupação em colocar à disposição da sociedade o conhecimento científico sistematizado e gerado na universidade.

Durante a vida universitária, além da docência, da pesquisa e da participação na administração da instituição, valorizou as atividades de extensão, por meio das quais a universidade disponibiliza o conhecimento científico sobre diferentes temas à população.

Benedito Tadeu César nasceu em Rio Claro, São Paulo, no dia 11 de maio de 1953, segundo filho de Antônio César e Maria Letícia Pezzotti César, ambos os pais descendentes de imigrantes italianos. Saiu de sua cidade natal para fazer pós-graduação em Campinas, com 23 anos de idade, e, com 24 anos de idade, em 1977, já casado e com um filho, Pablo, mudou-se para a cidade de Vitória, para trabalhar como professor na Universidade Federal do Espírito Santo (UFES). Nesta cidade nasceu seu segundo filho, Tiago.

Ainda em Vitória, Benedito Tadeu César separou-se, e, posteriormente, teve seu segundo casamento, no qual teve dois filhos: Naiara e Yuriê. No início de 1988, separado pela segunda vez, foi para São Paulo, para fazer o doutorado na Universidade Estadual de Campinas (Unicamp), e também cursou algumas disciplinas na Universidade de São Paulo (USP), onde conheceu sua companheira e colega de universidade, Maria da Graça Pinto Bulhões.

Em 1992, Benedito Tadeu César chegou a Porto Alegre, onde fixou residência com sua família, e, em 2004, nasceu Mateus, seu quinto filho.

Após ter iniciado sua atividade acadêmica na UFES, em 1977, durante o período de 1993 a 2010, foi professor da Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS), na área de ciências política. Foi ainda coordenador do Laboratório de Observação Social (LABORS) do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas (IFCH) no período de 1999 a 2010. Cabe ainda dizer que Benedito Tadeu César foi chefe do Departamento de Ciências Política da UFRGS no período de 1998 a 2000, coordenador geral do curso de capacitação de gerentes sociais que atuam na proteção social não contributiva e coordenador do programa de pós-graduação em ciências política na UFRGS.
O professor Benedito Tadeu César, ao longo de sua vida acadêmica, publicou inúmeros artigos e reflexões em diferentes livros e revistas. Convém lembrar o artigo Reflexões sobre a Violência Político-Institucional no Brasil Contemporâneo, na Revista Crítica, em Coimbra, Portugal, em 2000, e O panorama da Política Brasileira Pós-Eleicões Municipais de 2000 visto do Rio Grande do Sul, na revista Conjuntura Política, de Belo Horizonte, em 2000.

Destaca-se o trabalho realizado do professor Benedito Tadeu César em pesquisas sobre desempenho de governos, intenção de voto e comportamento político. Além de inúmeras pesquisas sobre políticas públicas.

O professor Benedito Tadeu César também atuou, junto à Administração Pública, como assessor da Secretaria do Conselho de Desenvolvimento Econômico e Social (SEDES) do Governo Federal, no período de 2004 a 2005. Foi ainda assessor da subchefia de assuntos institucionais da Casa Civil da Presidência da República em 2005.

Cabe ainda lembrar sua atuação sindical e política, quando atuou na Comissão de Anistia, em Vitória, estando na presidência da Associação dos Docentes da UFES. Participou na equipe de direção do jornal Posição, um jornal de resistência à ditatura. Em Porto Alegre, atuou na fundação e coordenação de dois comitês: o Comitê em Defesa da Democracia e do Estado Democrático de Direito e o Movimento Democracia, Dialogo e Diversidade (M3D).

Após a aposentadoria da UFRGS, o professor Benedito Tadeu César continuou levando seus estudos e suas análises à sociedade por meio, principalmente, dos meios de comunicação social. Já atuou como membro do Conselho do Leitor do Jornal Zero Hora, no período de 2006 a 2007.  Foi editorialista do jornal eletrônico Sul 21 no período de agosto de 2010 a junho de 2012, se tornando diretor executivo no período de maio de 2011 a junho de 2012.

Professor Benedito Tadeu César é frequentemente convidado a participar de inúmeros programas de rádio e televisão, sendo entrevistado e tendo seus artigos publicados em diferentes jornais impressos e eletrônicos, levando à comunidade suas análises políticas e sociais.

Devido a sua grande contribuição às ciências sociais e às políticas públicas do nosso País, Estado e Município e por sua trajetória de mais de quarenta anos dedicados à educação, bem como por ter contribuído para o enriquecimento cultural da sociedade porto-alegrense, solicitamos a aprovação deste Projeto de Resolução pelos nobres pares.

Sala das Sessões, 8 de janeiro de 2019.





VEREADOR ADELI SELL

PROJETO DE RESOLUÇÃO



[bookmark: _GoBack]Concede a Comenda Porto do Sol ao senhor Benedito Tadeu César.


Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao senhor Benedito Tadeu César, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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