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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Apresento aos nobres pares o presente Projeto de Lei, que tem como finalidade conceder o título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Iara Regina Garcia de Souza Pereira. Segue abaixo uma breve trajetória dessa grande e valorosa cidadã.
Iara Regina Garcia de Souza Pereira, 57 anos de idade, nascida em 13 de julho de 1961, no Hospital Santa Casa de Misericórdia, em Porto Alegre, é mãe de seis filhos e casada há vinte anos. Estudou na Escola Estadual Professor Langendonck até a 4ª série do ensino primário, pois, aos 9 anos de idade, teve de trabalhar para ajudar com as despesas em casa. Tornou-se comerciante aos 27 anos de idade, sendo, atualmente, dona de um supermercado no Bairro Boa Vista do Sul, Zona Sul da Capital.

Iara Regina Garcia de Souza Pereira é a idealizadora e a coordenadora da Procissão de Nossa Senhora Aparecida, que acontece no dia 12 de outubro, desde o ano de 2004. Ela realiza esse evento junto aos seus colaboradores no intuito de tornar o Dia das Crianças mais feliz junto às famílias da comunidade, que participam ativamente. Há quatorze anos realiza a procissão e nunca se licenciou para efetivar as comemorações dessa data, pois todos respeitam seu trabalho e entendem o verdadeiro significado desse maravilhoso evento.

Diante do mérito da homenagem, submeto à consideração dos nobres pares este Projeto de Lei, com o objetivo de homenagear e valorizar a importante trajetória de vida da senhora Iara Regina Garcia de Souza Pereira.

Sala das Sessões, 24 de janeiro de 2019.

VEREADOR PAULINHO MOTORISTA

Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Iara Regina Garcia de Souza Pereira, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Iara Regina Garcia de Souza Pereira.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Iara Regina Garcia de Souza Pereira, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

/DBF

