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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Esporte Clube São José é um time de futebol gaúcho sediado na Zona Norte de Porto Alegre. Os torcedores e admiradores costumam chamá-lo de “Zequinha” e “o mais simpático do RS”. É atualmente um dos três principais clubes de Porto Alegre e, em importância, está atrás apenas da dupla Grenal, estando há mais de dez anos na primeira divisão do campeonato estadual. O Estádio Passo D’Areia foi modernizado e recebeu grama sintética vistoriada e aprovada pela FIFA em 2011.

O São José foi fundado no dia 24 de maio de 1913 por um grupo de alunos católicos do Colégio São José de Porto Alegre, derivando daí o nome da agremiação. O primeiro campo do clube foi num local chamado “Montanha”, onde hoje se localiza o Hospital Militar, na Avenida Cristóvão Colombo, Bairro Floresta. O primeiro presidente foi Leo De La Rue, tendo exercido sua gestão entre os anos de 1913 e 1914.

O clube mudou várias vezes o local da sua sede, até que, em 1939, foi comprado o terreno do atual estádio. O Estádio Passo D’Areia foi inaugurado em 24 de maio de 1940. Atualmente o estádio já não possui mais nenhuma arquibancada da época, que era de madeira. No lugar, existem três arquibancadas: duas nas laterais e uma atrás do gol, esta em direção à Avenida Assis Brasil, todas totalmente cobertas, e que somadas comportam cerca de dez mil espectadores. A sede do clube possui, ainda, salão de festas, churrascaria, ginásio, piscina e quadras sintéticas de futebol para aluguel, estrutura com a qual muitos clubes do interior não contam.

No final dos anos 1960, houve uma fusão do Esporte Clube São José com o Clube de Regatas Almirante Barroso. A agremiação chegou a ser apelidada “Zé Barroso”. O uniforme apresentava camiseta com listras largas azuis e brancas. Nessa época, o Zequinha conquistou um dos maiores títulos da sua história, a Copa Governador do Estado, em 1971.

Em 1981, treinado por Vasques, o Esporte Clube São José foi campeão da “Segundona”, conquistando o direito de disputar a Divisão Especial em 1982.

Em 1998, num lance de marketing ousado, o Esporte Clube São José contratou o centroavante Careca, ex-São Paulo e Napoli, para atuar em alguns jogos do Gauchão.

O time da Zona Norte tem como principais façanhas os títulos de vice-campeão do Citadino de Porto Alegre, em 1937 e em 1948, de campeão da Copa Governador do Estado, em 1971, de campeão do torneio de acesso, em 1963, e de campeão da segunda divisão do Campeonato Gaúcho, em 1981. Está na elite do futebol gaúcho desde 1999. Sua melhor colocação na primeira divisão foi um 4º lugar em 2010.

Em âmbito nacional, o Esporte Clube São José disputou o Campeonato Brasileiro da série C, nos anos de 1997, 1998, 2001 e 2003, e o Campeonato Brasileiro da série D, em 2009, 2010, 2016, 2017 e 2018. Disputou também a Copa São Paulo de Futebol Juniores, em 2007 e 2008.

No ano de 2006, fez boa campanha no Campeonato Gaúcho, alcançando a classificação para a segunda fase com uma rodada de antecedência. No andamento do Campeonato Gaúcho de 2007, o clube ousou e fez a contratação mais impactante de sua história, ao trazer o experiente e renomado goleiro Danrlei, ex-jogador do Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense. Para a temporada 2008, outro grande nome do futebol estadual foi contratado, o atacante Fabiano, ex-jogador do Sport Club Internacional. E isso, somado a outros bons jogadores, rendeu novamente ao Esporte Clube São José o 7º lugar, repetindo a boa campanha de 2006.

O ano de 2010 foi especial para o Esporte Clube São José, que conseguiu sua melhor campanha no Campeonato Estadual, com a quarta colocação, conquistando a vaga para a série D do Campeonato Brasileiro de Futebol, e ainda emplacou o melhor artilheiro do Gauchão 2010. Neste mesmo ano, o São José conseguiu de forma inédita uma vaga para disputar a sua primeira Copa do Brasil, em 2011.

Em 2018, conquista o acesso à série C do Campeonato Brasileiro, vencendo o Clube Atlético Linense – SP, por 2x0, no Passo D'Areia.

Ante o descrito, apresentamos o presente Projeto de Resolução para que esta Casa conceda ao ilustre Clube a homenagem pela campanha de acesso à série C e por toda a sua história no esporte desta Capital.
Sala das Sessões, 21 de fevereiro de 2019.
VEREADOR PAULINHO MOTORISTA
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao Esporte Clube São José.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Esporte Clube São José, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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