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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Regina Beatris Rigatti Ramires Barcellos, que nasceu em Porto Alegre no dia 25 de janeiro de 1954, filha de Reginaldo Belmonte Ramires e Geraci Candida Rigatti Ramires, foi uma mulher prolífica.

Artista talentosa, socióloga, servidora pública, amorosa esposa, generosa mãe e mulher elegante, Regina Beatris Rigatti Ramires Barcellos guardava em si muitos dons que marcaram sua passagem entre aqueles que tiveram o deleite de compartilhar da sua companhia.

Como artista, realizava pinturas artesanais em cerâmica que encantavam pela sensibilidade artística, criatividade e estética.

Mulher ativa e apaixonada pela vida, é lembrada por seus amigos como uma pessoa ímpar, que emanava uma energia contagiante nos ambientes que frequentava. Esbanjava otimismo, alegria, poder, vontade e beleza.

Usando de discursos muito bem articulados, sua eloquência, aliada ao trabalho, permitiram a ela produzir muitos frutos durante os mais de 20 anos em que atuou no gabinete deste vereador e em diversas secretarias municipais.

Sem nunca esquecer sua responsabilidade social, Regina Beatris Rigatti Ramires Barcellos fez parte do Rotary Club Porto Alegre-São João, onde atuou em diversas frentes de ajuda e apoio a comunidades e população carente.

Foi casada com Sérgio Iglesias Barcellos, com quem teve os filhos Taís, Miriam, Letícia e Guilherme, que lhe deram os netos Vítor, Carolina, Manuela, Anahí e Arthur.

No dia 7 de setembro de 2018, Regina Beatris Rigatti Ramires Barcellos veio a falecer, aos 64 anos de idade.

Pelo seu exemplo de vida, que inspirou familiares, amigos e colegas, pelos trabalhos exercidos no setor público municipal e pelo seu engajamento solidário em causas sociais, sugiro denominar Rua Regina Rigatti Barcellos o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Seis Mil, Setecentos e Vinte e Quatro, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro.

Sala das Sessões, 13 de março de 2019.





VEREADOR DR. GOULART

PROJETO DE LEI



Denomina Rua Regina Rigatti Barcellos o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Seis Mil, Setecentos e Vinte e Quatro, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro.


Art. 1º  Fica denominado Rua Regina Rigatti Barcellos o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Seis Mil, Setecentos e Vinte e Quatro, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Artista, socióloga e servidora pública.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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