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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Norberto Jacques Guimarães possui a idade de 47 anos, é casado há 21 anos com Elisângela da Silva Guimarães e pai de Fábio Andrés da Silva Guimarães. Atua como contador, e realizou o curso de pós-graduação em gestão empresarial, controladoria, planejamento tributário e contabilidade pública. É sócio da empresa Accounta Assessoria Empresarial, a qual é uma instituição com mais de 20 anos no mercado, fundada em 1998, com clientes em toda região metropolitana.

Em Porto Alegre, desenvolveu suas atividades profissionais na área contábil com atuação em empresas de porte da capital gaúcha, tais como Serviço Social do Comércio (Sesc), Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (Senac), Creci, Digimer, Uniagro e Arquisul.

No Sport Club Internacional, possui papel relevante por sua profícua atuação, tais como: assessor administrativo (2002 a 2003), diretor de relacionamento social (2009 a 2010), diretor da central de atendimento aos sócios (2011 a 2012), vice-presidente de relacionamento social (2013 a 2014 e 2017 a 2020) e tesoureiro da Fundação do Internacional (2011 a 2016).

Durante esse período, desenvolveu diversas ações sociais no Sport Club Internacional, com arrecadação de alimentos e agasalhos para distribuição. Outrossim, realizou eventos de integração com comunidades carentes de Porto Alegre, com visitas do ônibus do clube e de ex-atletas, sendo realizada a distribuição de brindes e materiais. Ademais, organizou diversos eventos de cunho regional e nacional, elevando o nome de Porto Alegre e região. Nessa senda, também realizou eventos anuais de ações sociais do Sport Club Internacional (Natal Colorado, Dia da Criança Colorada, Campanha do Agasalho, Campanha de Páscoa e Campanha do Alimento).

Como tesoureiro da Fundação de Educação e Cultura do Sport Club Internacional (FECI), participou, ativamente, do trabalho que essa entidade faz com a Fundação de Assistência Social e Cidadania (FASC) e a Secretaria Municipal de Educação (SMED), atendendo crianças de escolas particulares no turno inverso, bem como de atividades sociais da FECI, como a escola de lutas, instrumentos e futebol gratuitos. Com a sua participação na diretoria do Sport Club Internacional, elevou o nome da Capital em diversos eventos ocorridos fora de Porto Alegre, tendo em vista que esta é a Cidade sede do clube.

Dessa forma, nada mais justo do que outorgar o Diploma Honra ao Mérito para um cidadão que desenvolve um trabalho social de significativa relevância e contribui sobremaneira para a difusão do esporte por meio de práticas sociais, causando enorme impacto positivo nas comunidades.

Sala das Sessões, 15 de março de 2019.





VEREADOR MÁRCIO BINS ELY

PROJETO DE RESOLUÇÃO



[bookmark: _GoBack]Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Norberto Jacques Guimarães.


Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Norberto Jacques Guimarães, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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