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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


O Restaurante Chopp Stübel foi fundado pela família Lenhart, descendentes de imigrantes alemães, que iniciou a sua atuação na área da gastronomia em março de 1969. Arnildo e Vera Lenhart, juntamente com seu filho Norton Luiz Lenhart, abriram o restaurante inicialmente na Av. Assis Brasil, 295, no Bairro Passo da Areia[footnoteRef:1]. [1:  Fonte: <http://www.choppstubel.com.br/historia>] 

[bookmark: _GoBack]No começo, a proposta era de um pequeno restaurante, com quatorze mesas, típico da cozinha alemã que servisse um bom chopp, petiscos e pratos da culinária germânica. O empreendimento foi muito bem-sucedido e permaneceu naquele local por 20 anos.
Em 1989, o restaurante trocou de endereço, indo instalar-se na Rua Quintino Bocaiuva, 940, no Bairro Moinhos de Vento. Neste período, o empreendimento já estava sob o comando de Norton Luiz Lenhart e de sua esposa Susana Maria Lenhart, uma vez que o patriarca da família já havia falecido. A proposta inicial do restaurante foi ampliada, seu cardápio foi remodelado, mas a tradição germânica e o clássico chopp – dois componentes da alma do local – foram mantidos. Em fevereiro de 2018, mudou novamente de endereço. Após grande reforma, o restaurante se instalou na Av. Mariland, 431, de onde continua a homenagear a culinária alemã e a receber sua fiel clientela.  
No decorrer desses 50 anos, o Chopp Stübel ocupou três endereços de nossa cidade, sempre sendo um local de destaque em meio à sua vizinhança. O restaurante é não apenas uma opção para beber o clássico chopp, mas também uma referência para a conservação da tradição alemã, seja pela culinária, seja pela música e cultura.
Um negócio que dura 50 anos é também uma ode à resiliência e ao empreendedorismo brasileiro e porto-alegrense. O Restaurante Chopp Stübel sobreviveu a 7 moedas, a 8 planos econômicos, ao sequestro das poupanças, ao congelamento de preços. Durante a era do congelamento, para alterar o preço do sanduíche aberto era necessário enfrentar filas para pedir autorização ao Ministério da Economia.
Poucos restaurantes de nossa cidade podem orgulhar-se por funcionar há mais de 50 anos. Entregar ao restaurante Chopp Stübel o Troféu Câmara de Porto Alegre é homenagear a cultura alemã na cidade, a tradição culinária de Porto Alegre e, acima de tudo, é homenagear o empreendedorismo, a dedicação, o zelo pela qualidade e a interminável cordialidade da família Lenhart, com o já famoso Norton à frente.
Sala das Sessões, 11 de abril de 2019.





VEREADOR RICARDO GOMES

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao restaurante Chopp Stübel, em homenagem aos seus 50 anos.


Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao restaurante Chopp Stübel, em homenagem aos seus 50 anos, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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