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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Natural de Morano Calabro, Itália, Gennarino Rocco Laitano nasceu em 15 de agosto de 1933, fruto do casamento entre Luciano Laitano e Carmena Rimolo Laitano.
Ainda jovem, e acompanhado dos pais, mudou-se para Porto Alegre em busca de novas oportunidades de trabalho. Assim como muitos outros italianos oriundos na região da Calábria, Gennarino Rocco Laitano e sua família decidiram partir de uma Europa em crise devido às guerras que devastaram o continente europeu na primeira metade do século XX.
Em 1957, Gennarino Rocco Laitano naturalizou-se brasileiro. No mesmo ano, formou-se em odontologia na Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC).
Exerceu a profissão em Porto Alegre até herdar do pai a Agência Fortuna, tradicional casa lotérica que, mais tarde, viria a se tornar a agência com mais tempo de atividade do Brasil.
Apegado à origem moranesa, Gennarino Rocco Laitano foi fundador e presidente do Centro Calabrese do Rio Grande do Sul, criado e mantido em Porto Alegre para preservar a tradição e a história de Morano Calabro.
Sempre muito alegre, Gennarino Rocco Laitano fez inúmeros amigos, e, seguidamente, declarava que sua maior riqueza era a sua família. Viajante inveterado, sempre que possível reunia os irmãos e demais familiares para viagens em grupo.
Gennarino Rocco Laitano veio a falecer no dia 26 de fevereiro de 2019, em Porto Alegre, de causas naturais, deixando os filhos Gino, Luciane e Aline.
Por sua representatividade junto à numerosa comunidade moranesa em Porto Alegre, cujos imigrantes tanto ajudaram na construção da própria identidade cultural, social e econômica da Capital, sugiro denominar Rua Gennarino Laitano o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Sete Mil e Treze – Loteamento Parque do Salso –, localizado no Bairro Restinga.
Sala das Sessões, 5 de abril de 2019.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL
PROJETO DE LEI
Denomina Rua Gennarino Laitano o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Sete Mil e Treze – Loteamento Parque do Salso –, localizado no Bairro Restinga.
Art. 1º  Fica denominado Rua Gennarino Laitano o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Sete Mil e Treze – Loteamento Parque do Salso –, localizado no Bairro Restinga, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Líder empresarial moranês.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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