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A Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, em seu art. 1º, § 3º, estabelece que o Diploma Honra ao Mérito será conferido a pessoas físicas ou jurídicas que, por suas ações, tenham-se destacado meritoriamente junto à sociedade porto-alegrense, que é exatamente o que verificamos com as atividades desenvolvidas pela AFAD Associação dos Familiares e Amigos do Down.

A AFAD é uma Organização da Sociedade Civil sem fins lucrativos. A Associação se mantém ativa por meio do trabalho voluntário das famílias e dos jovens e adultos com Síndrome de Down que formam o grupo Geração 21. Suas ações buscam promover a autonomia, oferecer conforto e informações a diversas famílias, congregando-as e compartilhando experiências para que essas famílias sejam o suporte no caminho rumo à autoria de suas histórias.

Também dissemina informações referentes às potencialidades das pessoas com Síndrome de Down, objetivando sua plena cidadania. Cada vez mais, as pessoas com síndrome de Down participam da Associação tanto como membros da diretoria quanto nos eventos que são desenvolvidos. Esses jovens e adultos nos mostram diariamente que só precisam de oportunidades como essas para que possam conhecer seus limites e desenvolver suas potencialidades.

A intenção de criar a AFAD Porto Alegre surgiu de um grupo de mães e pais que buscavam algo diferente do que era oferecido na época. Desejosos de um espaço onde pudessem compartilhar suas experiências, com esperança num mundo mais inclusivo, fundaram uma Associação de Familiares e Amigos. Em assembleia, após convocação em um jornal local, em 14 de novembro de 1992 nascia a Associação dos Familiares e Amigos do Down, no salão de reuniões da Associação Cristã de Moços (Rua Washington Luiz, 1050), com a presença de 22 pais que assinaram a primeira ata da Assembleia de Constituição. Com a diretoria eleita, foi criado o Estatuto da AFAD Porto Alegre. Para oficializar a instituição e os membros foram a busca de um espaço que pudesse abrigar a sede, alugando uma sala na Rua Moura Azevedo.

A Associação é filiada à Federação Brasileira das Associações de Síndrome de Down (FBASD) e tem representação no Conselho Estadual dos Direitos das Pessoas com Deficiência (COEPEDE), conforme edital no DIÁRIO OFICIAL 2 – Porto Alegre, segunda-feira, 15 de junho de 2015, atuando junto a Comissão das políticas Públicas deste Conselho. Ainda, integra o Conselho Deliberativo da Fundação de Articulação e Desenvolvimento de Políticas Públicas para Pessoas com Deficiência e com Altas Habilidades no Rio Grande do Sul (FADERS) pelo edital no DIÁRIO OFICIAL 5 – Porto Alegre, terça-feira, 05 de janeiro de 2016.[footnoteRef:1] [1:  Fonte: <http://afadportoalegre.org.br/quem-somos/>] 


COMO ATUA A AFAD:

-CONSCIENTIZAÇÃO DA SOCIEDADE: Dissemina por meio de palestras, de panfletos, de cartilhas e da internet (site, newsletter e Facebook) informações referentes às pessoas com síndrome de Down e suas potencialidades. As palestras que abordam temas do campo da saúde são realizadas pelo Comitê de Saúde da AFAD Porto Alegre, com o intuito de convidar profissionais da área para informar e compartilhar suas experiências com outros profissionais e estudantes, pessoas com síndrome de Down e seus familiares.
-PROMOÇÃO DE AUTONOMIA: As crianças da Associação e o Grupo Geração 21, de jovens e adultos, participam de oficinas e encontros que promovem a interação entre os membros da AFAD Porto Alegre, assim como a inclusão, no momento em que pessoas com e sem a síndrome participam de diversas atividades. Sabe-se que a pessoa com síndrome de Down tem opiniões e o direito de expressá-las, da mesma forma que qualquer outro indivíduo. Principalmente, sobre assuntos que lhe dizem respeito.

-DEFESA DE DIREITOS: O trabalho conjunto entre Organizações da Sociedade Civil e entidades governamentais é fundamental para o reconhecimento da pessoa com síndrome de Down como cidadã. A AFAD participa de audiências públicas no Estado e no Brasil, contando com representação no Conselho Estadual dos Direitos da Pessoa com Deficiência (COEPEDE/RS) e FADERS. Também mantém diálogo com o Conselho Municipal das Pessoas com Deficiência de Porto Alegre (COMDEPA), SESI e outras entidades.

-APOIO ÀS FAMILIAS: A AFAD organiza acolhimentos em sua sede para que as famílias não-associadas possam conhecer melhor a AFAD Porto Alegre, e vice-versa. Eventos como o Jantar Beneficente são abertos ao público a fim de que toda a comunidade possa confraternizar com as famílias que fazem parte da AFAD Porto Alegre. Mas algumas reuniões são exclusivas a essas famílias para que elas possam se divertir juntas e fortalecer os laços que são a base da Associação.[footnoteRef:2] [2:  Fonte: <http://afadportoalegre.org.br/como-atuamos/] 


Em face do exposto, propomos a concessão do Diploma Honra ao Mérito à AFAD Associação dos Familiares e Amigos do Down, que, pelas relevantes atividades exercidas junto às pessoas com deficiência, é merecedora desta homenagem.

Sala das Sessões, 30 de abril de 2019.





VEREADOR PAULO BRUM

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Diploma Honra ao Mérito à AFAD Associação dos Familiares e Amigos do Down.


Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à AFAD Associação dos Familiares e Amigos do Down, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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