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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Segundo institui a Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores, o Diploma Hora ao Mérito é conferido a pessoas físicas ou jurídicas que, por suas ações, tenham se destacado meritoriamente junto à sociedade porto-alegrense, sendo, portanto, uma alta honraria.

 

A Proposição que apresento é para homenagear o Departamento de Tradições Gaúchas (DTG) Galpão Missioneiro, que, desde o ano de 2002, reúne pessoas que cultivam o tradicionalismo por meio dos costumes, da culinária e das demais atividades gaudérias no Bairro Restinga, na região do extremo sul da capital gaúcha. Ao longo do ano, o DTG realiza uma série de eventos no galpão, como oficinas tradicionalistas, jantares e bailes, atraindo a presença de até 700 pessoas em um único dia de confraternização.

 

O DTG Galpão Missioneiro surgiu em 2002, já no Bairro Restinga. O acordeonista e cantor de música nativista Jauri dos Santos Tavares de Oliveira, hoje com 59 anos de idade, e a sua esposa Ilena Veiga de Oliveira, atualmente também com 59 anos, vieram de São Luiz Gonzaga para a Capital e logo começaram a cultivar a tradições do nosso Estado na Zona Sul do Município de Porto Alegre.

 

Com a ajuda de voluntários da comunidade, Jauri e Ilena desenvolvem um trabalho junto à comunidade no DTG Galpão Missioneiro, hoje localizado na Avenida Macedônia, no Bairro Restinga. No local, são oferecidos cursos de fandango, almoços campeiros e, aos finais de semana, muitas pessoas comparecem à sede do DTG para conversar e tomar um chimarrão, aproximando tradicionalistas de diferentes idades e estabelecendo a real transmissão das tradições gaúchas de geração a geração.

 

O galpão crioulo do DTG é cedido, sempre que solicitado, para festas de creches e eventos da comunidade de baixa renda da região, mediante o pagamento de uma pequena taxa para a limpeza. São iniciativas de extrema importância para que ocorra o reforço da cidadania e a inclusão social.

 

Diante disso, encaminhamos o presente Projeto de Resolução para a concessão do Diploma Honra ao Mérito ao Departamento de Tradições Gaúchas Galpão Missioneiro, sendo, na verdade dos fatos, o reconhecimento desta Câmara Municipal de Porto Alegre, de forma singela, do trabalho realizado por essa instituição em uma das regiões mais carentes da nossa Cidade.

Sala das Sessões, 9 de maio de 2019.
VEREADOR NELCIR TESSARO
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao Departamento de Tradições Gaúchas Galpão Missioneiro.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao Departamento de Tradições Gaúchas Galpão Missioneiro, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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