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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei visa a tornar obrigatória a afixação, em local visível ao público, do comprovante de capacitação profissional de tosador e banhista nos estabelecimentos que prestem serviços de higiene e estética para animais domésticos no Município de Porto Alegre.

O objetivo é garantir respeito e bons tratos aos animais domésticos, bem como proteger sua higidez quando submetidos a serviços especializados de banho ou tosa. Para que isso ocorra, o profissional que irá prestar esses serviços precisa ter frequentado rigoroso treinamento específico, aspirando à sua capacitação. Somente um profissional qualificado saberá escolher e aplicar, por exemplo, os melhores produtos ou dominar os procedimentos necessários caso a caso ou, ainda, atender animais agressivos e resolver os problemas costumeiros da profissão.

Um profissional sem a necessária qualificação poderá ocasionar acidentes no banho ou na tosa, que, dependendo da sua gravidade, poderão trazer sérios riscos ao animal ou até mesmo levá-lo a óbito.

Por esses motivos, conto com o apoio dos meus nobres colegas para a aprovação deste Projeto de Lei, que entendo ser de grande valia para o Município de Porto Alegre.
Sala das Sessões, 10 de maio de 2019.
VEREADOR ALVONI MEDINA
PROJETO DE LEI
Determina a afixação, pelos estabelecimentos que prestem serviços de higiene e estética para animais domésticos no Município de Porto Alegre, de comprovante de capacitação técnica dos profissionais tosadores e banhistas, em local visível ao público.
Art. 1º  Fica determinada a afixação, pelos estabelecimentos que prestem serviços de higiene e estética para animais domésticos no âmbito do Município de Porto Alegre, de comprovante de capacitação técnica dos profissionais tosadores e banhistas, em local visível ao público.
Parágrafo único.  Para os fins desta Lei, consideram-se tosador e banhista os profissionais qualificados em cursos técnicos ou profissionalizantes específicos de tosa e banho de animais domésticos.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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