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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Entre as atribuições de vereador, segundo o Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre, está a de poder agraciar com a Comenda Porto do Sol aqueles que, de uma forma ou de outra e com suas ações, elevaram o Município de Porto Alegre em direção ao progresso comunitário, social e humano.

A instituição homenageada fala por si só, desde a relevância técnico-científica de nível internacional até a histórica e profícua formação de milhares de acadêmicos que, de suas portas, abraçam uma profissão.

A Universidade do Vale do Rio dos Sinos – Unisinos – está concebida, desde sua origem, como um polo de investigação científica e tecnológica e de educação contínua (por toda a vida), orientada por uma perspectiva transdisciplinar, de promoção da cultura e de participação e contribuição para o desenvolvimento regional, com responsabilidade socioambiental e compromisso com a sustentabilidade econômico-financeira.

A Companhia de Jesus (Ordem dos Jesuítas) segue, com o Campus de Porto Alegre, iniciativa coerente com o seu papel histórico: a educação como valor fundamental da sociedade.

O Campus Unisinos Porto Alegre é um empreendimento que reafirma o comprometimento jesuíta com a educação e a cultura no Brasil e no Rio Grande do Sul. É um espaço educacional inovador, com visão de abrigar 8 mil alunos nos níveis de graduação, mestrado e doutorado, possui 55 mil metros quadrados, constituídos de torre educacional, teatro, Espaço Unisinos e estacionamentos, e representa um investimento de aproximadamente R$ 200 milhões, A torre educacional tem 8 andares. O teatro tem capacidade de 474 lugares para realização de atividades acadêmicas e culturais. O Espaço Unisinos é um centro de convivência e conveniência, com oferta de serviços para o público acadêmico e externo. Esse complexo também conta com o prédio de laboratórios, e interligação entre estes dois espaços pela passarela instalada pela Unisinos sobre a Avenida Nilo Peçanha.

A atuação da Unisinos em Porto Alegre é marcada pela diversidade de seu portfólio de cursos presenciais e a distância e, também, por sua participação na aliança pela inovação de Porto Alegre, constituída pelas universidades Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS), Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS) e Unisinos, no Pacto para a Inovação da cidade de Porto Alegre, que representa um projeto dos gaúchos do presente para os gaúchos do futuro.

Nas palavras da homenageada: 

A criação da Escola de Design, na cidade de Porto Alegre em 2006, foi o primeiro movimento da universidade na capital gaúcha. A Unisinos se instalou de forma definitiva em 2010, mas foi em 2013 que a Escola de Design deu lugar ao movimento que organiza os seus campos do conhecimento em escolas de Humanidades, Saúde, Indústria Criativa: Comunicação, Design e Linguagens, Direito, Gestão e Negócios e Politécnica. As instalações do campus na região norte da cidade representam um ponto de destaque, próximo ao tradicional Colégio Anchieta e às Avenidas Nilo Peçanha e Carlos Gomes.
Porto Alegre sente-se honrada com a deferência recebida de tão nobre instituição de ensino, privilegiando com suas magníficas instalações o espaço urbano da Capital gaúcha, tornando-o belo e aprazível, somando-se às contrapartidas em benefício da localidade.

Gostaríamos que o exemplo perpetrado pela homenageada permeasse empresas e instituições, renovando a paisagem urbana em locais que podem ser aproveitados para mesclar o contemporâneo com o histórico, o tecnológico com o artesanal, o futuro com o ancestral.

Em vista de todo o exposto, impõe-se, no ano de seu cinquentenário, a concessão desta homenagem, como singelo reconhecimento deste parlamento municipal à obra memorável da homenageada, cuja profusão é parte indelével do sentimento de orgulho que graceja nos corações e mentes do povo porto-alegrense.
Sala das Sessões, 13 de maio de 2019.
VEREADOR VALTER NAGELSTEIN
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à Associação Antônio Vieira, conhecida como Universidade do Vale do Rio dos Sinos – Unisinos –, pela implantação do Campus Porto Alegre.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Associação Antônio Vieira, conhecida como Universidade do Vale do Rio dos Sinos – Unisinos –, pela implantação do Campus Porto Alegre, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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