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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Empreendedor serial, engenheiro e mestre em design estratégico, já trabalhou com estratégia digital para as principais marcas do mercado brasileiro incluindo Bradesco, Toyota, GM, Natura, Nestlé, Rio2016, Vale, Embraer, C&A, entre outras.

É um dos fundadores do movimento coletivo “Porto Alegre Inquieta”.

Foi também fundador da AG2 Publicis, fundador e ex-presidente nacional da ABRADi (Associação Brasileira de Agentes Digitais).

Sócio e mentor das seguintes empresas: Alright, Eyxo, Zeeng, DEx01, Mosh e Delta. Foi curador do Festival de Interatividade e Comunicação nos anos de 2016, 2017 e 2018. Como palestrante já falou em diversos eventos incluindo TEDx e SXSW.

Foi eleito pela plataforma Proxxima um dos 10 profissionais mais inovadores do mercado brasileiro. Por fim, é também colunista da radio Band News e professor da Unisinos.[footnoteRef:1] [1:  Fonte: <https://eventos.institutodatransformacao.com.br/porto-alegre/palestrantes/cesar-paz>.] 


Com essa importante trajetória e contribuição social aos porto-alegrenses, propomos a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Cesar Fernando da Silva Paz, para o qual contamos com o apoio dos nobres pares desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, 15 de maio de 2019.





VEREADOR MOISÉS BARBOZA


Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Cesar Fernando da Silva Paz, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:


PROJETO DE LEI



[bookmark: _GoBack]Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Cesar Fernando da Silva Paz.


Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Cesar Fernando da Silva Paz, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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