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A partir do ano de 2015, o Brasil acendeu em meio ao clamor popular movido pela luta contra a corrupção. Os erros na política econômica, a volta da inflação e do desemprego, bem como a ingerência do Estado brasileiro, acentuadas nesse período, fizeram a indignação atingir nível nacional, permeando todas as camadas da sociedade. Foram mais de 3 milhões de pessoas presentes nas ruas de norte a sul do Brasil, com atos em todos os 26 Estados e no Distrito Federal, somando 239 cidades – as maiores manifestações da história do país.

Em Porto Alegre, o palco dessas manifestações foi o Parque Moinhos de Vento, o Parcão, especialmente na sua esquina na intersecção da Rua Mostardeiro e da Avenida Goethe. Ali, mais de 100 mil pessoas reuniram-se no dia 13 de março de 2016, marcando a maior manifestação popular da história da nossa Capital.

Longe de vieses partidários, mas sim com o intuito de relembrar e de marcar em nossa Cidade esse intenso exercício da democracia e de cidadania, o presente Projeto visa a nomear a esquina da Rua Mostardeiro com a Avenida Goethe “Esquina da Liberdade”, em alusão ao princípio que guiava todas as demandas daquelas manifestações. Nesse sentido, peço aos nobres colegas vossa colaboração para a aprovação.

Sala das Sessões, 24 de maio de 2019.





VEREADOR RICARDO GOMES                                      VEREADOR FELIPE CAMOZZATO

PROJETO DE LEI



Denomina Esquina da Liberdade o cruzamento da Rua Mostardeiro com a Avenida Goethe.


Art. 1º  Fica denominado Esquina da Liberdade o cruzamento da Rua Mostardeiro com a Avenida Goethe.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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