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Odete Baum Machado nasceu em Porto Alegre, em 7 de dezembro de 1949, filha de Clementino Baum e Rosa Paulina Baum.

Até os 7 anos de idade, a pequena Odete Baum Machado vivia com seus pais e irmãos. Porém, com o falecimento da mãe, foi enviada a um orfanato, onde ficou até os 13 anos de idade, quando saiu para trabalhar em casas de família.

Como doméstica e auxiliar de serviços gerais, trabalhou até obter a aposentadoria por motivo de doença.

Foi casada com Geraldo Rodrigues Machado e, com ele, teve as filhas Rosângela, Adriana, Luciana, Fabiana e Maria Simone.

Por 20 anos, foi moradora da Vila Mário Quintana, no Bairro Farrapos, e naquela comunidade conquistou a simpatia de todos.

Veio a falecer no dia 16 de novembro de 2009 de neoplasia de mama, aos 59 anos de idade.

Pelo carinho e pelo respeito que despertava nos vizinhos e nas pessoas que com ela conviveram, os moradores desejam denominar Rua Odete Baum Machado o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Três – Loteamento Liberdade Mário Quintana –, localizado no Bairro Farrapos

Sala das Sessões, 10 de junho de 2019.





VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI



Denomina Rua Odete Baum Machado o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Três – Loteamento Liberdade Mário Quintana –, localizado no Bairro Farrapos.


Art. 1º  Fica denominado Odete Baum Machado o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Três – Loteamento Liberdade Mário Quintana –, localizado no Bairro Farrapos, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Antiga moradora do bairro.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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