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O grupo Alma Lusitana iniciou suas atividades em 2005, e é o único grupo de fado do sul do País. É formado por quatro músicos:

– Jéferson Luz toca a guitarra portuguesa, carro chefe do fado. Jéferson é filho de portuguesa, e a influência da música e da cultura portuguesa veio desde muito cedo dentro de casa, pois seu bisavô, antes de vir para o Brasil, cantava e tocava guitarra nos fados vadios em Portugal. Por toda essa influência e amor foi criado o Alma Lusitana, que tem levado o que há de melhor nos fados, do mais tradicional ao mais moderno.

– Júlia Machado é a voz do grupo. Esteve em Portugal, em março de 2018, para fazer aulas no Museu do Fado, em busca de conhecimento e para aprimorar sua apresentação.

– Pedro Rodrigues, no violão, e Maurício Montardo, no teclado, completam o grupo.

O grupo Alma Lusitana encanta o público com canções que estão presentes na memória de portugueses e brasileiros, como Nem às Paredes Confesso e Coimbra, imortalizadas na interpretação da fadista Amália Rodrigues. Também apresenta canções mais contemporâneas, como Haja o que Houver, conhecida pela interpretação do grupo Madredeus, e Chuva, da fadista Mariza. E faz o público cantar as conhecidas Cheira Bem, Cheira a Lisboa e Casa Portuguesa.[footnoteRef:1] [1:  Fonte: < https://www.facebook.com/pg/almalusitanabr/about/?ref=page_internal>] 


Em Porto Alegre, destacam-se as seguintes atuações:

– no espetáculo Melodias que Uniram a História de Dois Continentes, no Museu Júlio de Castilhos (2017);

– na inauguração da doceria portuguesa Amo.te Lisboa (2016), e no evento mensal Amo.te Segundas de Lisboa, na Galeria Moinhos de Vento (de agosto de 2016 a março de 2019);

– no 27º Encontro das Comunidades Portuguesas e Luso-descendentes do Cone Sul, na Casa de Portugal (2015);

– no Jantar dos Cozinheiros de Porto Alegre, na Casa de Portugal (2009 e 2017);

– no evento 10 de Junho – Dia de Camões, Portugal e das Comunidades Portuguesas, na Casa de Portugal (2006, 2009, 2016, 2017 e 2018);

– no evento mensal Fado na Cidade Baixa, desde abril de 2018;

– no espetáculo O Guaíba vai Virar o Tejo – Alma Lusitana no Cisne Branco, no Barco Cisne Branco (2018 e 2019);
– na Romaria Portuguesa – Portugal e Suas Festas Populares –, na Escadaria da Igreja das Dores (2017 e 2018);

– no Jantar em Homenagem ao Embaixador de Portugal no Brasil, Jorge Dias Cabral, e ao Secretário de Estado das Comunidades Portuguesas, José Luís Carneiro, na Casa de Portugal (2017).

O grupo atuou ainda em eventos como a Marejada – Festa Portuguesa e do Pescado –, em Itajaí, Santa Catarina (2005, 2006, 2009 e 2010) e a inauguração do Restaurante Casa Aveiro (2018), bem como nas suas Noites de Fados, evento quinzenal em Gramado, Rio Grande do Sul (de julho a outubro de 2018).

Sala das Sessões, 13 de junho de 2019.





VEREADOR MAURO PINHEIRO

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede a Comenda Porto do Sol ao Grupo Alma Lusitana – Fado e Música Portuguesa.


Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Grupo Alma Lusitana – Fado e Música Portuguesa –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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