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Fabiano Dutra nasceu no dia 10 de março de 1977, em Porto Alegre. Filho de Amaro Dutra e de Maria Conceição Lopes Dutra, viveu toda a sua vida no Bairro Farrapos, na antiga Quadra 23, casa 4, e faleceu em 1º de dezembro de 2009.

Desde criança, Fabiano Dutra participou das atividades artísticas e campeiras do CTG Vaqueanos da Tradição, em Porto Alegre. Por essa entidade de tradição gaúcha, competiu por vários anos na atividade campeira, concorrendo nas modalidades de prova de rédea, laços, tambor e estafeta.

Em seus 32 anos de idade, conquistou mais de 120 troféus, participando de diversos rodeios tradicionalistas em Porto Alegre e no Estado do Rio Grande do Sul, defendendo sempre as cores do CTG Vaqueanos da Tradição e a cultura tradicionalista do Rio Grande do Sul. Dentre tantos outros troféus, para efeito de apresentar seu currículo, citamos:

– em 1999, primeiro lugar na prova de rédeas, no 30º Rodeio Crioulo e 2º Rodeio Internacional do Mercosul, no Parque de Eventos Tio Manduca, na Estância do Montenegro;

– em 2001, primeiro lugar na prova de rédeas, no 7º Rodeio Internacional do Mercosul, em Gravataí, no CTG Aldeia dos Anjos;

– em 1994, primeiro lugar na prova de rédeas, na lº Festa Campeira Piquete Potreiro de Guacho;

– em 1994, primeiro lugar na prova de rédea adulta, no III Rodeio Artístico, Cultural e Campeiro, no CTG Coxilha Aberta, em Porto Alegre;

– em 2005, primeiro lugar na prova de rédea peão, no XX Rodeio Crioulo e XI Rodeio Escolar Nativista, no CTG Gomes Jardim, em Guaíba;

– primeiro lugar na prova de tambor adulto realizado pela Associação dos Piquetes do Estado do Rio Grande do Sul, com apoios da Prefeitura Municipal de Porto Alegre e do Governo do Estado do Rio Grande do Sul;

– em 2001, primeiro lugar na prova de estafeta, no 17º Rodeio Crioulo Nacional de Santo Antônio da Patrulha, no CTG Chico Borges;

– primeiro lugar na prova de rédeas, no 3º Festival Internacional de Folclore, promovido pelo Grupo de Danças e Músicas Populares Andanças, em Porto Alegre;

– em 1995, primeiro lugar, na prova de rédeas, na 2ª Festa Campeira Piquete Rincão do Junco;

– em 2001, primeiro lugar na prova de rédeas, na Semana Farroupilha, promovido pelo Movimento Tradicionalista Gaúcho, Troféu Almir Azeredo Ramos, em Porto Alegre;
– em 2006, primeiro lugar na campeira prova de rédeas, na XVII Festa Artística, Cultural e Campeira, promovida pelo CTG Chaleira Preta e apoio da Prefeitura Municipal de Gravataí;

– em 2001, primeiro lugar na prova de laços, no 25º aniversário do Grupo de Chirus Pelados, promovido pelo CTG Vaqueanos da Tradição em Porto Alegre;

– em 1995, primeiro lugar na prova de rédeas, na XII Festa Campeira CTG Chilena de Prata; e

– em 1998, primeiro Lugar na prova de rédeas, no Rodeio Internacional de Osório.

A comunidade de Porto Alegre, essencialmente os moradores da Vila Farrapos, espera a aprovação deste Projeto de Lei em homenagem ao campeiro Fabiano Dutra, que representou com excelência seu bairro, nossa Cidade e o Estado do Rio Grande do Sul, bem como o conceituado o CTG Vaqueanos da Tradição. 

Diante do exposto, peço o apoio dos senhores vereadores para aprovar este Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 19 de junho de 2019.





VEREADOR AIRTO FERRONATO

PROJETO DE LEI



Denomina Praça Fabiano Dutra o logradouro público não cadastrado conhecido como Praça Dois Mil, Cento e Trinta e Quatro, localizado no Bairro Farrapos.


Art. 1º  Fica denominado Praça Fabiano Dutra o logradouro público não cadastrado conhecido como Praça Dois Mil, Cento e Trinta e Quatro, localizado no Bairro Farrapos, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Tradicionalista e peão campeiro.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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