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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


O presente Projeto de Resolução tem o objetivo de conceder o Diploma Honra ao Mérito à Associação dos Moradores das Vilas Elizabeth e Parque – AMVEP –, pelo trabalho social e assistencial realizado em prol dos moradores das Vilas Elizabeth e Parque, no Município de Porto Alegre.
[bookmark: _GoBack]
A associação foi criada em 1957 por um grupo de moradores das Vilas Elizabeth e Parque, com o intuito de ajudar a comunidade. Está sediada no Município de Porto Alegre, à Avenida Vinte e Um de Abril, 792, Bairro Sarandi.

A instituição sem fins lucrativos, considerada uma das maiores da América Latina, busca oferecer à comunidade local acesso à inclusão e ao desenvolvimento social, por meio de atividades recreativas, grupos de apoio, de acordo com as necessidades da região.

Atualmente, os moradores da região se beneficiam da ampla estrutura (salões de festas e quadras esportivas) e do acesso gratuito aos programas criados pela associação, tais como: Grupo Amor Exigente (grupo de autoajuda aos dependentes químicos e seus familiares); Grupo de Prevenção à Dependência (promove a prevenção à dependência química através da informação, da troca de experiências e da prática esportiva, com atenção especial às crianças e aos jovens); Grupos de Terceira Idade Renascer (ginástica para a terceira idade); Grupo de Jogadores de Bocha (Atividade realizada na quadra de bocha diariamente pelo grupo da terceira idade da comunidade); e Escolinha de Futsal e Vôlei da AMVEP.

Além dessas, a associação oferece diversas outras atividades.

Em virtude do trabalho desempenhado no ano de 2014, a AMVEP foi considerada de utilidade pública pelo Município de Porto Alegre.

Diante do exposto, com o intuito de reconhecermos o mérito da continuidade dos serviços prestados, sempre com qualidade e comprometimento no atendimento à comunidade, submeto este Projeto de Resolução à apreciação dos nobres colegas desta Casa Legislativa.


Sala das Sessões, 23 de julho de 2019.





VEREADOR ALVONI MEDINA

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Diploma Honra ao Mérito à Associação dos Moradores das Vilas Elizabeth e Parque – AMVEP.


Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Associação dos Moradores das Vilas Elizabeth e Parque – AMVEP –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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