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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Resolução tem o objetivo de conceder a Comenda Porto do Sol ao jornal Correio do Povo pelo trabalho jornalístico realizado em prol da sociedade gaúcha.
O Correio do Povo surgiu dois meses após o término da Revolução Federalista, em 1895. Também conhecido como O Róseo, por trazer em suas páginas a cor que misturava o branco chimango e o vermelho maragato, provava ser, conforme o desejo de seu fundador Caldas Júnior, um jornal imparcial, atingindo assim todas as massas.
Procurando firmar uma posição de alheamento partidário, em seu primeiro número, o jornal declarava-se “independente, nobre e forte” e prometia não se deixar escravizar por “cogitações de ordem subalterna”.
O Correio do Povo é um marco na história do jornalismo moderno, uma vez que, ao acompanhar tendências internacionais, se posicionou jornalisticamente ao lado da informação e não dos partidarismos, tão arraigados na imprensa da era de seu surgimento.
Sempre primando pela inovação, em 1910, trouxe a primeira impressora rotativa do Rio Grande do Sul e foi um dos primeiros jornais brasileiros a trabalhar com o jornalismo literário em seus artigos. Em 1915, surgiu o Almanaque do Correio do Povo, anuário distribuído gratuitamente aos assinantes, aproveitando os recursos de uma rotativa Marinoni, adquirida na Europa, que possibilitava a impressão de 48 páginas, em cores.
Desde 1946, tem a sua redação instalada no Edifício Hudson, um dos gigantes históricos do Centro de Porto Alegre. Em 1952, ano em que surgiu o curso de jornalismo da Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS), o Correio do Povo era o jornal de maior tiragem e mais influente no Estado do Rio Grande do Sul desde o final do século XIX. Sobreviveu a uma crise que chegou a paralisar suas atividades entre 1984 e 1986, quando ressurgiu repaginado e fortalecido pelo clamor popular.
Em março de 2007, o Correio do Povo passou a fazer parte do Grupo Record, juntamente com outras empresas do grupo, a TV Guaíba e as rádios Guaíba AM e FM.
Em outubro de 2009, estreou o seu novo site e, com ele, passou a ter a atualização do noticiário em tempo real e a edição digital do mesmo com acesso livre e gratuito a todos os internautas. Já no ano seguinte, o Jornal Correio do Povo passou a ser impresso totalmente em cores, com rotativas modernas vindas da Alemanha, juntamente do seu novo projeto gráfico moderno. Em outubro de 2015, na ocasião dos seus 120 anos, o Correio modernizou e renovou seu projeto gráfico, mantendo o mesmo compromisso da época de sua fundação.
Em 4 de junho de 2016, o jornal passou a ter edições de fim de semana, sendo publicadas apenas aos sábados. A edição dominical (+Domingo) passou a ser disponibilizada primeiro aos assinantes do jornal impresso (vindo junto com o exemplar de sábado) e da versão digital do mesmo (disponibilizada para leitura e download nos dispositivos digitais), sendo vendida no dia seguinte para o público em geral.
Tecnologicamente atento, em 2016, foi o primeiro jornal brasileiro a utilizar-se de recursos de realidade aumentada na geração de seu conteúdo. Hoje, acompanha o seu leitor no tradicional formato impresso ou no moderno formato digital, por meio da sua edição flip, e nas plataformas digitais com o seu portal e o seu aplicativo de notícias.
Diante do exposto, no ano do seu centésimo vigésimo quarto aniversário, com o intuito de reconhecermos o mérito e a continuidade dos serviços prestados ao povo gaúcho, sempre com qualidade, imparcialidade e comprometimento, submeto este Projeto de Resolução à apreciação dos nobres colegas desta Casa Legislativa. 
Sala das Sessões, 1º de agosto de 2019.
VEREADOR ALVONI MEDINA
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao jornal Correio do Povo.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao jornal Correio do Povo, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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