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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei tem por objetivo estabelecer oficialmente o período em que se realiza costumeiramente a Festa de Rua “Criança na Avenida”, realizada pela Associação Cristóvão Colombo no terceiro domingo do mês de outubro de cada ano.

Em 2019, será realizada a 39ª edição do evento, que ocorre na Avenida Cristóvão Colombo, no trecho entre as ruas Câncio Gomes e Dr. Vale, no Bairro Floresta, conforme mapa anexo a este Processo. 

A Festa de Rua “Criança na Avenida” é um evento importante e desperta nos pequenos o senso de responsabilidade com o meio ambiente e o zelo pela Cidade. A festa conta com banho de espuma, área de alimentação, artesanato e diversas outras atrações.

A expectativa de público, projetada de acordo com edições anteriores, é de entre 15 e 20 mil pessoas. Participam do evento escolas de comunidades em vulnerabilidade social, como da comunidade Santa Teresinha, com aproximadamente 600 crianças participantes.

Dessa forma, oficializar essa data é de extrema relevância, pois tende a engrandecer a cultura da cidade de Porto Alegre em prol das crianças das comunidades envolvidas.
Sala das Sessões, 23 de agosto de 2019.
VEREADORA LOURDES SPRENGER
PROJETO DE LEI

Inclui o evento Festa de Rua Criança na Avenida no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no terceiro domingo do mês de outubro.
Art. 1º  Fica incluído o evento Festa de Rua Criança na Avenida no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no terceiro domingo do mês de outubro, conforme o Anexo desta Lei. 
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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	DESCRIÇÃO E LOCAL DO EVENTO

	Terceiro domingo

	FESTA DE RUA CRIANÇA NA AVENIDA
	O evento é voltado à recreação infantil, objetivando a integração social e cultural de crianças e da comunidade local, e conta com atividades educativas, brinquedos e brincadeiras, jogos, shows, exposições, feira de artesanato, food trucks e distribuição de guloseimas, bem como com um tradicional banho de espuma.
Local: Av. Cristóvão Colombo, entre as ruas Câncio Gomes e Dr. Vale, das 11h às 18h.


