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O comissário Paulo Pires foi o primeiro morador do então Beco Cinco – Estrada Retiro da Ponta Grossa –, localizado no Bairro Ponta Grossa. Por melhorias na Rua e no Bairro, comissário Paulo Pires não mediu esforços junto aos órgãos municipais e estaduais para dar condições de moradia aos que chegavam.

Foi esposo de Márcia Rocha, pai de Silvia Maria e Adriana, e faleceu em 1º de novembro de 1997.

Era natural de Bom Retiro, Estado do Rio Grande do Sul, nascido em 27 de julho de 1936. Dos seus 61 anos de vida, 36 anos foram dedicados à Polícia Civil do Estado do Rio Grande do Sul. Foi nomeado com o cargo de Comissário, em 1986.

O atual Beco Cinco – Estrada Retiro da Ponta Grossa –, localizado no Bairro Ponta Grossa, é uma das principais ruas do Bairro.

Por sua relevância na comunidade, conforme demonstrado por meio do abaixo assinado anexo a este Processo, sugiro denominar Rua Comissário Paulo Pires o logradouro público cadastrado conhecido como Beco Cinco – Estrada Retiro da Ponta Grossa –, localizado no Bairro Ponta Grossa.

Sala das Sessões, 30 de agosto de 2019.





VEREADOR PROFESSOR WAMBERT

PROJETO DE LEI



Denomina Rua Comissário Paulo Pires o logradouro público cadastrado conhecido como Beco Cinco – Estrada Retiro da Ponta Grossa –, localizado no Bairro Ponta Grossa.


Art. 1º  Fica denominado Rua Comissário Paulo Pires o logradouro público cadastrado conhecido como Beco Cinco – Estrada Retiro da Ponta Grossa –, localizado no Bairro Ponta Grossa, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Primeiro morador da rua.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.



























/JGF
