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O Conselho Regional de Medicina Veterinária do Estado do Rio Grande do Sul (CRMV-RS), entidade representativa dos médicos veterinários do nosso Estado, que completa 50 anos de atividade no dia 12 de setembro de 2019, é um dos pilares do esforço coletivo pela saúde animal e humana.

Em um Estado como o nosso, que tem na pecuária um dos alicerces econômicos, o trabalho fundamental dos veterinários já seria, por si só, digno de homenagem e reconhecimento pelo seu papel no funcionamento e no dinamismo de uma importante matriz produtiva, mas a relevância desses profissionais é ainda mais ampla.

Veterinários e veterinárias também são parte indispensável do sistema de saúde pública, atuando no combate e na prevenção de pragas e doenças, auxiliando no controle de qualidade de alimentos que consumimos e atuando pelo bem-estar de animais domésticos.

Pelo zelo e pela proatividade que sempre tem dedicado para garantir o correto e salutar exercício dessa atividade tão importante para o conjunto da sociedade, o CRMV-RS merece ser saudado e homenageado pelo povo de Porto Alegre, por meio dos seus representantes eleitos à Câmara Municipal de Porto Alegre. Com agradecimentos pelo seu empenho, fazemos votos de que esse importante trabalho siga sendo conduzido em benefício do nosso Estado.

Sala das Sessões, 12 de setembro de 2019.





VEREADOR PROF. ALEX FRAGA

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede a Comenda Porto do Sol ao Conselho Regional de Medicina Veterinária do Estado do Rio Grande do Sul.


Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Conselho Regional de Medicina Veterinária do Estado do Rio Grande do Sul, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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