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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Resolução tem o objetivo de conceder a Comenda Porto do Sol ao pastor Samuel Dietrich Espindola pelos seus relevantes serviços prestados à sociedade gaúcha por meio de seu trabalho religioso e humanístico, com destaque às ações sociais, trazendo conforto religioso e auxilio material aos necessitados, e da realização de eventos e atividades beneficentes, tendo como fundamento a vida evangélica-cristã.

Samuel Dietrich Espindola nasceu em 14 de junho de 1932, em Porto Alegre, em um lar cristão, com a sua rotina inspirada em Deus. Seu pai, Claudio Espindola, deixou um legado: “eu e minha casa serviremos ao Senhor”, o qual norteou a sua trajetória.

Samuel Dietrich Espindola iniciou sua carreira profissional aos 12 anos de idade, em 2 de janeiro de 1944, na camisaria Thaunauser. Em meados dos anos 1960, abriu um escritório em sociedade com seus irmãos para exercer a profissão de auditor fiscal. Após uma década, em 1970, formou-se em ciências contábeis. 

Em 12 de dezembro de 1964, casou-se com Helena e, nos 54 anos de vida matrimonial, geraram cinco filhos: Filipe, Rosane, Débora, Andréa e Josué.

Por muitos anos, participou de programa de rádio com o objetivo de levar a palavra de Deus aos porto-alegrenses. Ministrou diversos eventos: cruzadas, casamentos e batismos. Liderou muitas caminhadas pela paz em Porto Alegre, palestrou em conferências internacionais, realizou diversas consagrações de crianças, de diáconos, mentorias e ordenações de pastores.

Fundador dos “120 irmãos” da Igreja Batista Filadélfia, que, em janeiro de 1981, foi reinaugurada em um novo templo, criou o Conselho Interdenominacional de Pastores (Cimep), em 2004, com o objetivo de unificar os pastores de todas as denominações de igrejas, integrando-os no ministério em Porto Alegre.

Atualmente, com 86 anos de idade, o pastor Samuel Dietrich Espindola se dedica totalmente ao ministério pastoral, cuidando de vidas e levando a palavra de Deus.

Diante do exposto, reconhecemos o mérito dos serviços prestados por esse ministro do evangelho à sociedade, sempre com amor, fé e perseverança, sendo um pastor de notório destaque nos meios cristãos. Assim, submeto este Projeto de Resolução à apreciação dos nobres colegas desta Casa Legislativa.
Sala das Sessões, 16 de setembro de 2019.
VEREADOR HAMILTON SOSSMEIER

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao pastor Samuel Dietrich Espindola.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao pastor Samuel Dietrich Espindola, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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