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Estamos submetendo à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Resolução, que concede ao Grupo Epavi – Empresa Porto Alegrense de Vigilância Ltda. – o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre.

O Grupo Epavi foi fundado em 4 de agosto de 1969, completando 50 anos de atividades ininterruptas, em 2019. Ao longo desses 50 anos, construiu uma reputação sólida no segmento de segurança privada e fornecimento de serviços, chegando à liderança no mercado da vigilância no Estado do Rio Grande do Sul. Os escritórios regionais do Grupo Epavi estão localizados em Alegrete, Caxias do Sul, Ijuí, Novo Hamburgo, Passo Fundo, Pelotas, Santa Maria e Xangrilá. A matriz é em Porto Alegre, na Avenida Amazonas, 1193, Bairro São Geraldo.

Com o passar dos anos, o Grupo Epavi se expandiu e, atualmente, se faz presente em todo nosso Estado e também nos Estados de Santa Catarina e do Paraná. O caminho trilhado nesses 50 anos de atividades ininterruptas, em especial a partir do final dos anos 1990, mostra que, com responsabilidade, confiança e visão de futuro, os inevitáveis cenários difíceis podem ser atravessados e superados. Nos contextos de crise, muitas empresas do segmento acabaram contingenciando investimentos pela incerteza em relação ao futuro. O Grupo Epavi, por outro lado, entende que as crises são justamente os momentos de investir para promover um melhor serviço, atender a demandas cada vez mais sofisticadas e diversificar o seu portfólio.

O Grupo Epavi conta com dois sócios, Silvio Renato Medeiros Pires e Wagner Luciano dos Santos Machado, possui mais de oito mil colaboradores e tem 15% de todo o efetivo de vigilantes na área da segurança gaúcha, auxiliando na prestação de serviço para um grupo seleto de empresas. Possui, aproximadamente, 800 contratos com as mais variadas empresas de grande parte do setor financeiro, com instituições como bancos e corretoras de valores. Os funcionários são formados pela Epavi – Escola para Vigilantes – e pelos cursos de reciclagem de vigilantes.

O Grupo Epavi se originou da antiga e cinquentenária Empresa Porto-Alegrense de Vigilância Ltda., a qual, por dificuldades financeiras, vendeu sua parte ao Grupo Epavi. Dessa maneira, a empresa foi evoluindo e foi adequando-se às demandas do mercado. Vieram então a Epavi Sis – Sistemas de Segurança Ltda. –, que atende às demandas de tecnologia de segurança, a Uniserv, que atua na área de facilities, a Epavi locadora de veículos, a Epavi corretora de seguros, a Epavi Segurança e a Matrix Segurança, que atua em segurança presencial.

O Grupo Epavi conquistou, em julho de 2019, o selo Great Place to Work, sendo a única empresa de segurança no Estado do Rio Grande do Sul a conquistar esse certificado, indicando que o Grupo Epavi é um “ótimo lugar para se trabalhar”. A certificação de nível internacional comprova a percepção positiva dos colaboradores sobre a empresa: o prêmio foi alcançado com 91% de indicadores de confiança dos colaboradores no Grupo Epavi, o que o coloca na liderança do segmento de segurança no Estado do Rio Grande do Sul, com 7% acima dos indicadores nacionais das empresas de grande porte.

Grupo Epavi, viver bem é viver com segurança.
Pelo exposto, contamos com o apoio desse Legislativo Municipal para a aprovação deste Projeto de Resolução.

Sala das Sessões, 16 de setembro de 2019.





VEREADOR MAURO PINHEIRO

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao Grupo Epavi – Empresa Porto Alegrense de Vigilância Ltda.


Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao Grupo Epavi – Empresa Porto Alegrense de Vigilância Ltda., com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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