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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


O objetivo desta Propositura é homenagear o senhor Milton Hernandez Burci, que, em 1961, mudou-se de Montevidéu para Porto Alegre para trabalhar com seu tio, que na época vendia cachorro-quente, pipoca e o famoso Churros del Uruguay em um trailer no Parque Farroupilha (Redenção). No verão, a família mantinha um ponto em Tramandaí, onde o churro também era famoso, e, até hoje, é lembrado na cidade.

No ano de 1972, sua esposa Blanca Azecena Bazán Gonzáles de Hernández, sua filha Roxana, na época com 1 ano de idade, e sua sogra Azucena, que residiam no Uruguai, mudam‑se para Porto Alegre. Milton e Blanca tiveram mais dois filhos, Alexandra e Ricardo, além dos netos Katryn, Gabriel e Vitória. Os filhos do casal também trabalhavam com o pai nos pontos de venda da Redenção e em frente ao Colégio Rosário, na Avenida Independência.

Ao longo dos anos, o casal visitou sua terra natal, mas foi aqui, em Porto Alegre, que construíram sua vida e escolheram morar. A proximidade cultural dos gaúchos com o Uruguai sempre foi um fator de familiaridade para Milton, que sempre se sentiu em casa no Estado do Rio Grande do Sul. E, como um apaixonado pelo futebol, Milton logo elegeu um clube do coração: virou torcedor do Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense pela semelhança com o seu outro time, o Nacional do Uruguai.

Após 58 anos vendendo seu tradicional churro uruguaio na Redenção, Milton aposentou-se. No entanto, uma matéria publicada no jornal Zero Hora, que questionava o paradeiro do uruguaio dos churros, e a vontade de fazer o que mais ama fizeram com que Milton retomasse as atividades. Dessa vez, em um novo ponto na Avenida Cristóvão Colombo, no Bairro Floresta, onde é morador. Nos primeiros dias do novo ponto, as filas dobravam a esquina da Rua Dr. Timóteo, os antigos clientes e os novos clientes queriam provar os churros quentinhos feitos com o tradicional doce de leite.

O Churros del Uruguay voltou a ser tema de matérias do jornal Zero Hora e de alguns canais online que recordavam o tempo em que Milton trabalhou na Redenção e nas imediações do Colégio Rosário. Diante do sucesso dos churros, sua neta identificou a necessidade de auxiliar o avô, criando a página do Facebook Churros Del Uruguay. Atualmente com 78 anos de idade, Milton Hernandez Burci permanece fazendo o que mais gosta na Cidade que escolheu para ser o seu lar e o de sua família.

Sala das Sessões, 18 de setembro de 2019.





VEREADOR AIRTO FERRONATO

PROJETO DE RESOLUÇÃO



[bookmark: _GoBack]Concede o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Milton Hernandez Burci.


Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao senhor Milton Hernandez Burci, com base na Resolução nº 2083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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