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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Apresento este Projeto de Lei atendendo à solicitação dos moradores que residem nas proximidades do logradouro público cadastrado conhecido como Rua Quatro – Loteamento dos Ferroviários –, localizado no Bairro Humaitá, para denominá-lo Rua Regina Flores de Souza.

Esta Proposição visa a facilitar a identificação e a localização das suas residências para que, a partir da denominação do logradouro, possam utilizar com mais facilidade os variados serviços de correspondências e cadastros públicos e privados.

Regina Flores de Souza atuou, desde 1997 até o ano de 2010, junto à Associação de Moradores e Cooperativa Habitacional no Núcleo Ferroviário, no movimento para regularização das casas da Vila Ferroviária, no Bairro Humaitá.

Participou, também, como membro titular, do Comathab, o Conselho Municipal de Acesso à Terra e Habitação. Foi bastante atuante como representante dos moradores da região em fóruns de cooperativas e demais encontros que tratavam desse tema. Após se afastar da Associação por motivos de saúde em 2010, faleceu no ano de 2011. Durante toda a sua vida, de entrega e doação à comunidade, adotou muitos amigos e admiradores na Cidade.

Desde então, a sua história de luta, de perseverança e de políticas públicas voltadas para a comunidade tem sido mencionada por todos os moradores da região do Bairro Humaitá.

Por essas razões, apresento esse Projeto de Lei, para apreciação e aprovação dos nobres colegas vereadores.
Sala das Sessões, 19 de setembro de 2019.

VEREADOR ALVONI MEDINA
PROJETO DE LEI
Denomina Rua Regina Flores de Souza o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Quatro – Loteamento dos Ferroviários –, localizado no Bairro Humaitá.
Art. 1º  Fica denominado Rua Regina Flores de Souza o logradouro público cadastrado conhecido como Rua Quatro – Loteamento dos Ferroviários –, localizado no Bairro Humaitá, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Líder comunitária.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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