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O presente Projeto de Resolução tem o objetivo de conceder o Diploma Honra ao Mérito à Igreja do Evangelho Quadrangular (IEQ), pelo trabalho realizado em prol da sociedade do Município de Porto Alegre.

A IEQ é uma denominação cristã evangélica pentecostal, fundada nos Estados Unidos da América, no ano de 1923. A partir do ano 2000, teve uma adesão de mais de 7.000.000 pessoas, com 68.000 igrejas em 136 países.

A visão dessa Igreja é apresentar Jesus Cristo, por isso, desde a sua fundação, em 1923, essa visão foi praticada por meio da evangelização e das assembleias locais, nos Estados Unidos da América e no exterior. Isso consolidou a formação de líderes cristãos para o aprendizado e o conhecimento bíblico.

Em mais de 60 anos de fundação, a IEQ possui mais de dezessete mil templos e obras abertas e estruturadas em todo o País. São 35.159 ministérios ativos no Brasil. Ao todo, são mais de nove mil igrejas cadastradas e cerca de duas mil congregações, totalizando mais de onze mil igrejas em todo o país.

É fundamental destacar as atividades realizadas pela IEQ com diversas ações sociais, culturais, educacionais, esportivas e de saúde, com enormes benefícios à população.

A IEQ possui trabalho desde a formação da índole e do caráter sob os preceitos bíblicos de se viver em sociedade, que começa na formação dos jovens que agem e se doam em amor ao próximo. Essa é a prática do “amai uns aos outros”. É viver o evangelho verdadeiro que vai além das palavras, mas com atitudes que fazem a diferença e levam a luz e o amor de Jesus Cristo a quem ainda não o conhece.

Na capital gaúcha, destacamos o projeto Dia D, no Bairro Restinga, na Região Sul. São atividades diversas de manutenção, conservação, limpeza e restauração de áreas públicas nesse bairro, doação de alimentos e roupas para pessoas em vulnerabilidade social, higiene pessoal, corte de cabelo e doação de material de higiene para moradores de rua. Essa iniciativa está vinculada à Cooperativa dos Pastores e é feita há mais de dois anos.

Cumpre destacar também a ação com voluntários da área da saúde que atendem em ônibus equipados com consultório médico e odontológico, prestando cuidados clínicos, gratuitamente, à população. Entre os diversos serviços estão: aferição de pressão, teste de glicemia, exames de mamografia, exame de eletrocardiograma e distribuição de medicamentos, além de atendimento odontológico para crianças, adultos e idosos.

Diante do exposto, reconhecemos o mérito da continuidade dos serviços prestados pela IEQ, que, por meio da evangelização e no intuito social, trabalha em todas as frentes na busca da recuperação das pessoas. Por toda sua história e por todo o seu trabalho, por suas potencialidades e por ter estendido seus braços aqui em Porto Alegre, protegendo, educando e dando alento àqueles que mais necessitam, é justa essa homenagem a esse segmento religioso da nossa Capital. Isso posto, submeto o presente Projeto de Resolução à apreciação dos pares desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, 19 de setembro de 2019.





VEREADOR HAMILTON SOSSMEIER

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Diploma Honra ao Mérito à Igreja do Evangelho Quadrangular (IEQ).


Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Igreja do Evangelho Quadrangular (IEQ), com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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