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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


O Instituto Cavaleiros Farroupilhas (ICF), sediado em Eldorado do Sul, é uma entidade de caráter cívico, cultural, educacional, social e de utilidade pública, tradicional em realizações de eventos ligados ao regionalismo. Possui convênios e apoios técnicos com várias instituições, como o Ministério Público Federal do Estado do Rio Grande do Sul (MP/RS), a Associação do Ministério Público Estadual (AMP/RS), a Associação dos Juízes do Estado do Rio Grande do Sul (Ajuris), a Universidade Luterana do Brasil (Ulbra), o Instituto Histórico Geográfico do Rio Grande do Sul, a Maçonaria Gaúcha, o Rotary Internacional, o Governo do Estado do RS e as secretarias estaduais, além de diversas prefeituras, incluindo a de Porto Alegre. Conta, ainda, com apoios da imprensa e de patrocinadores do setor privado, como as empresas Celulose Riograndense e o Sistema de Crédito Cooperativo (Sicredi).

O ICF, que, por força de lei, compõe a Comissão Organizadora da Semana Farroupilha de Porto Alegre, quer fazer a sociedade refletir e alastrar o conhecimento relativo à importância do fomento cultural regional do Brasil, por meio de intercâmbios estadual, nacional e internacional, criando programas de utilidade pública, turísticos, culturais, ecológicos e de desenvolvimento econômico, baseado na ideia de que a Nação se faz com duas premissas fundamentais: cultura própria e economia fortes! Por meio de seu estatuto, o ICF tem essa missão. Assim, promove anualmente vários eventos, sempre acompanhados pela mídia, focado nas 8 milhões de pessoas ligadas ao regionalismo gaúcho no Brasil, das quais 4 milhões no Estado do Rio Grande do Sul.

Dentre os eventos de fundamento cívico-cultural, o ICF realiza, desde o ano de 1993, a Cavalgada Farroupilha, evento para cultuar heróis do passado e do presente, e para abrir as festividades em memória da Revolução Farroupilha por onde passa, promovendo a imagem social, turística e cultural gaúcha. Instruiu e integrou a Cavalgada 200 Anos de Osório do Exército Nacional. Criou e promoveu duas edições da Cavalgada de Invasão Farroupilha e Resistência Imperial de São José do Norte. Participa das Cavalgadas do Mar e José Cláudio Machado, pois são eventos de fundamento turístico, sócio, econômico e educacional, por explorar a geografia histórica gaúcha, criando rotas de turismo histórico no Estado, filmes e documentários sobre a vida dos heróis homenageados, alimentando o Projeto Uma Aula de História no Cinema, que é distribuído a escolas gaúchas.

Ainda no campo educacional, é promotor do Projeto Esta Terra é Minha, ciclo de palestra musicadas sobre regionalismo e ecologia, que defende a importância do regionalismo na formação de cidadania e a ocupação do ecossistema pelo homem de forma responsável. Edita e promove lançamentos de livros de escritores gaúchos no Brasil e no Exterior, a exemplo de João Simões Lopes Neto, em espanhol no Uruguai e em português, espanhol, francês e alemão na Europa. Ainda, apoia e pauta os seguintes projetos: o livro Agenda Gaúcha, veículo de mídia impressa anual que se renova, com mais de meio milhão de unidades distribuídas, promovendo o Estado do RS; o programa de rádio Gauchesco & Brasileiro, do STC, para 60 emissoras nos estados do RS, SC e PR e na Argentina; o Programa Raízes, da Rede Mais Nova, de Caxias do Sul, com 11 rádios FM; e o programa Terra, da Bitcom TV.

No campo social, é braço do Ministério Público Federal no RS, pelo seu Comitê de Cidadania, na distribuição de material apreendido pela Polícia e pela Receita Federal, colocando-os no caminho do bem, a entidades carentes.

No campo ecológico, realiza de forma itinerante, desde 2009, o Acampamento  Farroupilha de Carnaval, para integrar homem e natureza. Desde 2010, realiza o Acampamento Farroupilha de Páscoa, sempre nas encostas de rios, lagoas e barragens, para cultuar as águas, conscientizando sobre os cuidados com o meio ambiente, criando soluções práticas para a preservação da vida humana, sugerindo programas aos governos – municipal, estadual e federal –, como, por exemplo, a campanha de conscientização ecológica alinhada com a Organização das Nações Unidas (ONU), Não Deixem Morrer meu Rio, lançada em 2018 e premiada em Paris.

Nos campos social, econômico, cultural e de saúde pública, apoia e promove, cooperativamente com entidades públicas e ou privadas, campanhas, festivais, feiras, exposições, rodeios e semanas municipais, motivando a conscientização e o turismo por meio da mídia.

No campo cultural das relações internacionais, realiza anualmente várias missões de intercâmbio cultural, tais como: 

– nos anos de 1994, 2009, 2010 e 2018, no Uruguai, o lançamento de obras literárias gaúchas, em espanhol, e o fortalecimento do turismo; e

– nos anos de 1998 e 2008, nos Estados Unidos da América, apresentação de show no Estado da Florida. 

Também liderou a volta do Brasil no Desfile das Nações, em Nova Iorque, e participou do 4ª Encontro Internacional da Tradição Gaúcha em Nova Jersey. No ano de 2004, na Argentina, realizou show no Festival de Cosquin; em 2010, o encontro para debate sobre lazer ecológico na pesca do dourado em Ita-Ibaté, Corrientes. No ano de 2006, na Europa, fundou o Centro de Tradições Gaúchas (CTG) União dos Ideais na França, em Paris. Em 2012, promoveu a cultura gaúcha na Festa Nacional do Cavalo Lusitano em Golegã, Portugal. E, em 2017, na Oceania, apoiou o Acampamento Farroupilha em Sidney, Austrália.

Essas ações comprovam o interesse mundial pela paz na terra e pelo desenvolvimento humano harmonioso. Os Cavaleiros Farroupilhas protagonizam esse sentimento por onde passam, como representantes legítimos da nossa “gauchividade” e brasilidade.

Assim, o ICF, há 25 anos, vem cumprindo exemplarmente suas funções estatutárias, na luz de seu lema “fazendo pátria, semeando cultura” e da sua lei, que determina ao cavaleiro e cavaleira farroupilha ser:

01. Fiel a Deus e às leis da pátria;
02. De culto à verdade;
03. Disciplinado e de coragem;
04. Defensor da vida e da liberdade;
05. Amigo dos animais e das plantas;
06. Guardião das crianças e dos mais velhos;
07. Zelador das culturas regionais do mundo;
08. Respeitador do bem alheio;
09. Fraterno, agradecido e voluntário; e
[bookmark: _GoBack]10. Obediente ao lema e programas do ICF.

Isso posto, submeto o presente Projeto de Resolução à apreciação dos pares desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, 1º de outubro de 2019.




VEREADOR JOSÉ FREITAS

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede a Comenda Porto do Sol ao Instituto Cavaleiros Farroupilhas.


Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Instituto Cavaleiros Farroupilhas, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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