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O primeiro missionário anglicano a pisar em solo brasileiro foi Henry Martin, em 1805, que aportou em Salvador quando seu navio seguia viagem para a Índia.

A partir de 1810, a Igreja Anglicana celebra sua liturgia no Brasil, por meio de várias capelanias espalhadas pelo País e subordinadas à igreja da Inglaterra. Essas foram as primeiras igrejas não-romanas estabelecidas nessas terras.

Mas a igreja voltada especialmente para os brasileiros começou em 1890. Foi nesse ano que dois missionários americanos, Lucien Lee Kinsolving e James Watson Morris, organizaram a missão em Porto Alegre. O primeiro culto foi realizado em uma tarde de junho de 1890, Domingo da Trindade, na Rua Voluntários da Pátria, 387, em uma ampla casa alugada, que ficou conhecida como Casa da Missão.

A Diocese Meridional, que passou a ser chamada assim a partir de 1950, quando o então distrito missionário do Brasil foi dividido em três dioceses, é o berço do anglicanismo no Brasil.
Quando Lucien Lee Kinsolving e James Watson Morris começaram o processo de implantação do anglicanismo no Brasil, Porto Alegre tinha, aproximadamente, 60 mil habitantes. No ano seguinte, chegaram os missionários William Cabell Brown, John Gaw Meem e a professora Mary Packard. Esses cinco missionários podem ser considerados como os verdadeiros fundadores da Igreja Episcopal Anglicana do Brasil (IEAB) em solo brasileiro. Em seguida, estabeleceram missões em Santa Rita do Rio dos Sinos (atualmente Nova Santa Rita), Rio Grande e Pelotas. Essas três cidades e Porto Alegre logo se transformaram em importantes pontos estratégicos e centros irradiadores da expansão e do desenvolvimento da nascente igreja. Na época, os missionários contaram com a imprescindível participação de muitos brasileiros, entre eles Vicente Brande, que foi o primeiro a acolher os missionários em Porto Alegre.

Em 1985, as mulheres começaram a ser ordenadas, após a decisão favorável à ordenação feminina do sínodo de 1984. Atualmente, cerca de 30% do clero é composto por mulheres.

Em 20 de janeiro de 2018, a reverenda Marinez Bassotto foi eleita a primeira bispa da história da IEAB, tendo servido, antes de sua ordenação, por 17 anos como deão (dirigente responsável) na Catedral da Santíssima Trindade, em Porto Alegre. Além de progressista, a IEAB é uma igreja inclusiva, oferecendo acolhimento e apoio a grupos historicamente marginalizados, como LGBTs, mulheres, negros, indígenas e sem-terra, destacando-se por seu compromisso em combater problemas que afetam a sociedade brasileira, como a desigualdade social, a concentração fundiária, a violência doméstica, o racismo, a homofobia e a xenofobia.

Atualmente, a Igreja Episcopal Anglicana do Brasil – Diocese Meridional – está presente em mais de 150 localidades do País, sendo composta por nove dioceses e um distrito.

Dom Humberto Eugênio Maiztegui Gonçalves, casado com a reverenda Taís Soares Feldens, é o atual bispo diocesano, estando à frente da diocese da capital gaúcha desde 2013.
A Catedral Nacional da Santíssima Trindade, situada na Rua dos Andradas, 880, é o terceiro templo mais antigo (não católico-romano) de Porto Alegre, reconhecido pelo patrimônio histórico. Atualmente trabalha com vários projetos que vão desde os estímulos ao consumo de produtos orgânicos, até o atendimento à terceira idade, o incentivo à economia solidaria, as terapias alternativas e o atendimento a pessoas em situação de rua.

No Bairro Cidade Baixa, está a Paróquia do Redentor, onde está em andamento o projeto “abraço negro”, em defesa da dignidade do povo negro e no combate a todas as formas de racismo, bem como o apoio às atividades do Movimento de Trabalhadores por Direitos (MTD) e o curso de libras.

A autorização do matrimônio entre pessoas do mesmo sexo reforça uma marca vanguardista da Igreja Anglicana. Embora mantenha tradições nas cerimônias e na liturgia, a instituição é conhecida pelo progressismo em temas como direitos individuais e igualdade entre gêneros. Além da abolição da obrigatoriedade do celibato, a instituição já permite o divórcio e a ordenação de mulheres e de pessoas LGBT.

A Igreja Anglicana tem como vocação viver o princípio de “inclusividade”, que consiste em fazer da vida cristã um exercício de acolhimento a todas as pessoas sem distinção, de diálogo inter‑religioso e do respeito à diversidade de fé, à defesa da democracia, à diversidade e aos direitos com o compromisso da paz com justiça e da dignidade para todos.

Pelo exposto, rogamos aos nobres pares a acolhida da presente Proposição.

Sala das Sessões, 15 de outubro de 2019.





VEREADOR ALDACIR OLIBONI

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Igreja Episcopal Anglicana do Brasil – Diocese Meridional.


Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre à Igreja Episcopal Anglicana do Brasil – Diocese Meridional –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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