
CMPA – Fl. 05|__

PROC. Nº   0541/19
PLL     Nº     237/19




EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Roger Machado Marques nasceu em Porto Alegre no dia 25 de abril de 1975.

É formado em Educação Física pela Faculdade Sogipa e foi considerado um dos melhores laterais-esquerdos do futebol brasileiro nos anos 1990.

Roger foi revelado pelo Grêmio em 1994, clube pelo qual atuou até 2003, e foi lançado no time profissional por Luiz Felipe Scolari, sob cujo comando foi multicampeão.

No Grêmio, teve sua maior e melhor época, onde jogou de 1994 até 2003, tendo conquistado 3 Copas do Brasil (1994, 1997 e 2001), 4 Campeonatos Gaúchos (1995, 1996, 1999 e 2001), a Copa Libertadores de 1995, uma Recopa Sul-Americana, o Campeonato Brasileiro de 1996, e a Copa Sul de 1999. Sua principal característica era a forte marcação e a disciplina dentro de campo. Depois de virar ídolo no Grêmio, atuou no futebol japonês de 2004 a 2005.

Entre 2006 e 2008 jogou no Fluminense, tendo feito o gol da vitória de 1 a 0 do Tricolor Carioca sobre o Figueirense, em Florianópolis, que deu o título de campeão da Copa do Brasil de 2007 ao Fluminense, o quarto título de Roger nesta competição, jogador com o maior número de conquistas na história deste torneio.

Em 2009, assinou contrato com o clube estado-unidense D.C. United, onde pretendia encerrar sua carreira. Entretanto, Roger acabou deixando o time uma semana após a sua apresentação, porque teve um problema na região lombar. Desse modo, ele acabou retornando ao Brasil para se recuperar.

A partir de 2011, iniciou trabalho como auxiliar-técnico no Grêmio. Nessa função, comandou a equipe em duas oportunidades, justamente contra o maior rival do clube, o Internacional. Em ambas, o Grêmio venceu pelo placar de 2 a 1.

Em 19 de fevereiro de 2014, foi anunciado como novo técnico do Juventude para a disputa do Campeonato Gaúcho e da Série C do Brasileirão. Foi demitido após duas derrotas em casa, no dia 28 de julho de 2014.

Foi anunciado como treinador do Grêmio no dia 26 de maio de 2015.

Como treinador do Grêmio, Roger venceu o histórico Gre-Nal 407, em um domingo de comemoração do Dia dos Pais, válido pela 17° rodada do Campeonato Brasileiro de 2015 - Série A, realizado na Arena do Grêmio, com o histórico resultado de 5 a 0 para o Tricolor Gaúcho e casa cheia. Foi um resultado que ficou para a história dos Gre-Nais, para a história do Grêmio e de Roger.

Ao final do Campeonato Brasileiro de 2015, após uma boa campanha e a afirmação de convicções táticas de Roger, o Grêmio garantiu a terceira colocação do campeonato, assegurando uma vaga para a Copa Libertadores da América do ano seguinte.

Em 30 de novembro de 2016, acertou com o Atlético Mineiro para 2017.

No primeiro semestre conquistou o Campeonato Mineiro.

No dia 22 de novembro de 2017, foi anunciado como novo técnico do Palmeiras para a temporada 2018.[footnoteRef:1] [1:  Fonte: <https://www.wikiwand.com/pt/Roger_Machado>.] 


Em abril de 2019, acertou com o Esporte Clube Bahia, no qual atua como técnico, sendo campeão baiano no mesmo ano.

Roger teve sua vida marcada por muitas vitórias e, atualmente, rompe uma barreira no futebol brasileiro, pois é um dos dois únicos técnicos negros, juntamente com o técnico do Fluminense Football Club, e possui o “plus” da consciência social, o que gera ações inclusivas, a favor da liberdade e contra preconceitos enraizados no País.

[bookmark: _GoBack]Diante desse breve relato, propomos esta justa homenagem, com a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 21 de outubro de 2019.





VEREADOR ENGº COMASSETTO

Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Roger Machado Marques, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI



Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Roger Machado Marques.


Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Roger Machado Marques, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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