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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O Instituto de Pesquisa da Brigada Militar (IPBM) surgiu da proposta de criação do Instituto de Pesquisa para Desenvolvimento da Segurança Pública (Ipdesp/BM), apresentada pelo então Capitão Vanderlei Martins Pinheiro, no mês de novembro de 1987. Em 16 de novembro, foram inauguradas as instalações na Avenida Aparício Borges, 2.400, no Bairro Partenon, em Porto Alegre. A missão do IPBM é fomentar e promover o conhecimento por meio da pesquisa científica, visando à discussão, ao aprimoramento e ao desenvolvimento das temáticas de segurança pública, essencialmente na área de polícia ostensiva e de bombeiros.

O IPBM foi oficialmente criado pelo Decreto Estadual nº 32.996, de 12 de outubro de 1988, e em 10 de dezembro teve como patrono o Major Miguel José Pereira, em homenagem à sua profunda consciência técnica e intelectual de oficial consagrado como autor do esboço histórico da Brigada Militar no Estado do Rio Grande do Sul.

 De 1988 a 2015, o IPBM realizou projetos autorais, controle, atualização e manutenção das obras do acervo da Brigada Militar, mediação de convênios e parcerias na realização de cursos e pesquisas com outras instituições, atualizações das normas internas de pesquisa científica, reuniões técnicas, bem como recepcionou visitantes de outras forças, avaliou obras e produções científicas, controlou processos de autorização para pesquisa científica de militares e de civis, realizou e participou de seminários e congressos, bancas examinadoras, e esteve em diversas representações por meio da participação de seu efetivo.
Dentre suas atribuições, estão a manutenção do cadastro de pesquisadores, pesquisas e entidades afins; o acompanhamento e avaliação dos projetos de pesquisa, estudos técnicos e obras científicas; a elaboração de projetos autorais e de pesquisas encomendadas pelo escalão superior da BM; estimular e desenvolver o comportamento investigativo e de produção científica na BM, nos eixos de pesquisa institucional: gestão organizacional, educação, saúde e policia ostensiva. Em 2016, passou por um período de estagnação em razão da redução do efetivo qualificado, permanecendo apenas com a manutenção de suas atividades de rotina.
 O IPBM é órgão coordenador e executor, subordinado ao Departamento de Ensino, cuja responsabilidade, em assessoramento à corporação, cumpre as finalidades de “estabelecer as normas sobre a produção e avaliação de trabalhos científicos, acadêmicos, didáticos, pedagógicos e de pesquisa, referente a temas institucionais, no âmbito da Brigada Militar, no Estado do Rio Grande do Sul”.

São objetivos propostos na norma interna de pesquisa científica: 
a) definir normas e procedimentos, no âmbito da Brigada Militar, referentes à coordenação, ao desenvolvimento e à elaboração de trabalhos científicos, trabalhos de conclusão de cursos, dissertações, teses e pesquisas e ao acompanhamento institucional dos trabalhos e convênios estabelecidos com outras instituições e à divulgação da pesquisa, à avaliação dos trabalhos e à composição das bancas examinadoras, bem como trabalhos didáticos;
b) coordenar e executar a orientação metodológica em todos os processos de produção científica institucional, promovendo a inserção e a representatividade da Brigada Militar no cenário científico;
c) desenvolver critérios objetivos para o desenvolvimento de pesquisa na Brigada Militar;
d) desenvolver uma consciência crítica no aprendizado e no ensino, por meio da cientificidade;
e) elaborar um banco de dados com pesquisadores vinculados à Brigada Militar, fomentando programas e intercâmbio com outras instituições, conforme os avanços do conhecimento científico e tecnológico das atividades de segurança pública e defesa civil;

f) otimizar os recursos direcionados ao cumprimento dos objetivos da pesquisa, pelo provimento de efetivo e da melhoria das condições de trabalho;
g) estimular a criação de grupos de pesquisa para atuar nas áreas de interesse institucional, conforme planejamento estratégico a ser desenvolvido; e
h) estabelecer convênios com organizações nacionais e internacionais de fomento e amparo à pesquisa.
No início do segundo semestre de 2017, a sede do instituto foi transferida para o complexo do Departamento de Ensino, na avenida Aparício Borges, 2.001, no Bairro Partenon. Com a inclusão de efetivo – dois oficiais e um soldado – ao quadro de efetivo do IPBM, ações se fortaleceram no cumprimento das missões do Instituto, com participação em eventos externos, realização de bancas examinadoras, atualização da nota de instrução de pesquisa científica na BM – aprovada em 2019 –, execução da disciplina de metodologia científica em todos os cursos, avaliação de projetos de pesquisa e obras e produção científica do público interno e externo, além do aumento expressivo do quadro de pesquisadores e orientadores metodológicos voluntários (mestres e doutores). 
No dia 17 de outubro de 2018, foi realizado o evento comemorativo aos trinta anos do IPBM, com o seminário em formato de “roda de conversa” com antigos chefes e colaboradores, o que propiciou o início do resgate da memória e da identidade histórica do instituto, que continua em manutenção por meio de encontros do grupo de apoiadores voluntários do IPBM.
Em 2019, o IPBM assumiu a função de execução do ensino à distância, sob supervisão do Departamento de Ensino, participando da formação de dois mil novos soldados, e demais cursos realizados no mesmo ano.
O IPBM considera como seu patrimônio histórico de maior valor o capital humano que o constituiu no passado e que hoje colabora com sua história e sua manutenção para o futuro, na promoção da cultura de produção científica na corporação, em prol da segurança pública.

É importante reconhecer o trabalho e agradecer a algumas pessoas que se destacaram na história do IPBM, dentre as quais estão o Ten. Cel. Pinheiro, por sua idealização e contínuo incentivo; o Cel. Santos Rocha, como primeiro chefe, que praticou efetivamente as ações determinadas na missão do instituto; e o Cel. Jerônimo, o comandante-geral que inseriu em seu plano estratégico de comando a criação de um instituto de pesquisa na Brigada Militar
Pelo exposto, queremos, por meio desta Casa Legislativa, homenagear a todos aqueles que, de alguma forma, têm no IPBM o lugar do qual saem suas pesquisas e seus aprimoramentos para que possamos ter uma melhor segurança em nosso Estado. 
Sala das Sessões, 5 de novembro de 2019.
VEREADOR CASSIÁ CARPES
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol ao Instituto de Pesquisa da Brigada Militar (IPBM).
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao Instituto de Pesquisa da Brigada Militar (IPBM), com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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