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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

 A presente Proposição tem o objetivo de homenagear a Rádio Guaíba de Porto Alegre, um dos principais veículos de comunicação do País, que vem, ao longo dos anos, oferecendo informação de credibilidade para milhares de gaúchos e gaúchas.
Em 30 de abril de 1957, a rádio foi inaugurada, já com a premissa de levar informação de qualidade, priorizando o respeito com o seu público – características atribuídas pelo primeiro diretor da emissora, Arlindo Pasqualini.
Assim como a história da imprensa mundial, a trajetória da Rádio Guaíba se mescla também com os acontecimentos históricos. Em 1958, a emissora firmou sua consolidação no mercado, divulgando o nome do Estado do Rio Grande do Sul por ser a primeira rádio a transmitir uma Copa do Mundo, realizada na Suécia. 
Obstinada em contribuir para o desenvolvimento social e para a defesa da democracia, a Rádio Guaíba também foi pioneira, em 1960, durante as eleições presidenciais. Com cobertura especial, a emissora comandou uma série de reportagens que divulgaram a contagem dos votos, por meio de contatos com outras rádios de diversas capitais. Mesmo quando a comunicação ainda não era realizada em tempo real, a emissora se antecipou à comunicação contemporânea, produzindo conteúdo com qualidade e rapidez, algo que hoje é muito comum, mas que naquela década foi conquistado com muita ousadia e técnica.
No ano seguinte, 1961, a Rádio Guaíba transmitiu o discurso de Leonel Brizola durante a Campanha da Legalidade, dando origem à “Rede da Legalidade”, um embrião do que seria a atual Rede Guaíba SAT.
Já no século XX, em 2007, a emissora foi adquirida pela rede de comunicação Record e, desde então, vem mantendo a tradição jornalística, ao mesmo tempo em que se moderniza, atendendo às demandas de uma sociedade que busca por informação de credibilidade, de forma rápida e por plataformas cada vez mais diversificadas em consequência do “boom” das redes sociais.
Além dos meios tradicionais, atualmente, a Rádio Guaíba fornece conteúdo por meio de aplicativos para smartphones, e, em sua última modernização, realizada em 2018, também passou a transmitir sua programação pelo PlayPlus, a plataforma on demand do grupo Record.
Sendo assim, esta homenagem visa a agraciar uma emissora criada e consolidada dentro das tradições gaúchas, que produz conteúdo e informa milhares de gaúchos, residentes ou não no Estado do Rio Grande do Sul. Ao longo do tempo, mesmo incorporando as tecnologias e as peculiaridades que o mercado impõe, a emissora conserva aspectos culturais regionais que a tornam um “símbolo” do Estado, tanto que, ainda hoje, mais de 60 anos após sua fundação, mantém ouvintes fieis, os conhecidos “guaibeiros”, fãs que diariamente se atualizam apenas por meio da emissora, hoje dirigida por Claudinei Girot.
Pelo exposto, com o intuito de reconhecermos o mérito e a continuidade dos serviços prestados ao povo gaúcho, de forma independente, apartidária, em defesa da democracia e da mais absoluta correção, encaminho este Projeto de Resolução à apreciação dos nobres colegas desta Casa Legislativa. 
Sala das Sessões, 7 de novembro de 2019.
VEREADOR JOSÉ FREITAS
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à Rádio Guaíba Ltda.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Rádio Guaíba Ltda., com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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