
CMPA – Fl. 03|__

PROC. Nº   0589/19
PLL     Nº     251/19




EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


O presente Projeto de Lei tem por objetivo reconhecer o desenvolvimento da valorização local dos estabelecimentos comerciais especializados na exploração da culinária urbana, que é promovido pelo concurso “Comida di Buteco”, criado no ano 2000.
 
O concurso teve origem na cidade de Belo Horizonte e hoje tornou-se um grande movimento nacional de valorização da cultura de boteco e da cozinha de raiz, estando presente em 21 cidades. Desde o ano de 2016, o concurso elege também o “Melhor Buteco do Brasil”, sendo realizado simultaneamente em todas as cidades nos meses de abril e maio.
 
Para Porto Alegre, sediar uma das etapas classificatórias da avaliação é um reconhecimento de seu potencial nesse mercado gastronômico, cultural e turístico, apresentando para todo o Brasil estabelecimentos, produtos e pessoas que desenvolvem essa culinária artística pela Cidade.
 
Pelo exposto, motivação e defesa da presente Proposição, justificada na medida em que visa ao fortalecimento da cultura e do comércio local, solicito o apoio e o voto dos nobres pares para a aprovação deste Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 21 de novembro de 2019.





VEREADOR MOISÉS BARBOZA

PROJETO DE LEI



[bookmark: _GoBack]Inclui o evento Comida di Buteco – Etapa Porto Alegre – no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, entre os meses de abril e maio.


Art. 1º  Fica incluído o evento Comida di Buteco – Etapa Porto Alegre – no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, entre os meses de abril e maio.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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ANEXO

	ABRIL

	PERÍODO
	EVENTO
	DESCRIÇÃO E LOCAL DO EVENTO

	Entre os meses de abril e maio.
	COMIDA DI BUTECO – ETAPA PORTO ALEGRE
	Evento de nível nacional, com uma das etapas sediadas em Porto Alegre, que avalia a melhor comida de boteco, com o objetivo de valorizar a culinária, a cultura e os serviços oferecidos aos turistas e aos cidadãos locais. Acontece em toda a Cidade e seleciona o vencedor para participar da eleição nacional da melhor comida “di buteco” do Brasil.

Local: definido pelos organizadores.






