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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Associação Psicanalítica de Porto Alegre (APPOA), fundada em 17 de dezembro de 1989, tem como objetivo permitir a formação de analistas, garantir a qualidade analítica dos seus membros e sustentar a produção e a difusão do discurso psicanalítico em todas as situações que não comprometem as condições de sua enunciação ou de seus efeitos.

O exercício da psicanálise provém também de um estudo de produção psicanalítica desde a fundação da sua prática. Nesse quadro, a referência da associação é aos ensinos de S. Freud e J. Lacan. Também a formação de um analista é imprescindível do interesse pelas disciplinas todas que ocupam o campo da kultur – no sentido freudiano.

No acesso a um ensino psicanalítico, o sujeito deve ser ao mesmo tempo “informado e posto em causa” (Lacan). Por isso, é que a transferência que sustenta uma instituição psicanalítica é uma transferência de trabalho. A transferência de trabalho que a associação pretende sustentar excede os limites da sua consistência: ela pretende participar da transferência que anima o campo psicanalítico no País e no mundo.

A APPOA, nesses trinta anos de existência, vem responder à necessidade de criação de um espaço institucional que propicie inscrição formal ao estudo, ao exercício e à invenção de práticas dirigidas pelo discurso e pela ética analítica, mas que ainda não estão sustentadas pelas proposições da psicanálise stricto sensu. A APPOA, por meio de suas atividades de ensino, promoção de eventos e inserção de seus membros em diferentes espaços de expressão pública, notadamente a mídia televisiva e escrita, dá mostra do cuidado da instituição, não só de promover a transmissão da psicanálise àqueles que se pretende formar, mas também de intervir positivamente em questões concernentes ao espaço público e à polis.

É com um desdobramento de nossa vivência institucional que foi criada a APPOA. Seu objetivo é reunir e dar sustentação a práticas de intervenção social fundamentadas na psicanálise, que já se realizam, e propiciar as condições para a invenção de novas articulações entre pesquisa, clínica e intervenção no campo analítico.

Nesse sentido, é uma associação de pessoas interessadas em sustentar e constituir práticas orientadas pela ética psicanalítica, que assumam uma função política, ampliando os efeitos do discurso psicanalítico. Essas atividades estarão voltadas à produção de uma tensão com os outros discursos que organizam o laço social, exercitando a transmissão da ética psicanalítica no próprio contexto dos campos de intervenção.
Sala das Sessões, 22 de novembro de 2019.

VEREADORA MARGARETE MORAES
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede o Diploma Honra ao Mérito ao Instituto APPOA – Clínica, Intervenção e Pesquisa em Psicanálise.
Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito ao Instituto APPOA – Clínica, Intervenção e Pesquisa em Psicanálise, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

