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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Plínio Carlos Baú nasceu na cidade de Carazinho, Estado do Rio Grande do Sul, no dia 1º de janeiro de 1953, sendo filho de Luiz João Baú, comerciante, e Etelvina Dileta Bozzetto Baú, dona de casa.

É casado com Marilei Lacerda Menna, com quem tem três filhos: Patrícia Baú, Plínio Carlos Baú Filho e Renata Baú.

Plínio Carlos Baú cursou o ensino básico e o secundário no Colégio La Salle Carazinho. Em 1971, veio a Porto Alegre para prestar vestibular de medicina, tendo iniciado o curso no mesmo ano na Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS). Formou‑se em 1976, especializou-se em cirurgia geral e do aparelho digestivo, até 1978. No início da carreira, foi trabalhar na cidade de Não-Me-Toque, a convite do então reitor Irmão José Otão, que atendia ao pedido das religiosas que administravam o hospital local. Passados cinco anos, foi convidado pelo diretor da Faculdade de Medicina da PUCRS para assumir a disciplina de Cirurgia do Aparelho Digestivo no cargo de Professor Assistente. Cursou mestrado em Educação, 1990, e doutorado em Cirurgia, 2005. Atualmente, exerce o cargo de Professor Titular do Departamento de Cirurgia da Escola de Medicina da PUCRS. É membro titular do Colégio Brasileiro de Cirurgiões.

A partir de 1985, por 24 anos, exerceu a função de Perito em Cirurgia Geral no Departamento Médico Judiciário do Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul.

Em 1991, foi um dos pioneiros na introdução do método da cirurgia videolaparoscópica no Brasil. Coordenou a primeira reforma curricular, que fez com que a PUCRS se tornasse a primeira universidade brasileira a ter incorporada no currículo da escola médica o ensino da cirurgia videolaparoscópica, tanto na graduação como na pós-graduação.

No seu currículo, há 84 publicações de trabalhos científicos em periódicos médicos nacionais e internacionais, além de dois capítulos de livros de cirurgia.

Realizou 108 conferências em congressos de cirurgias no Brasil e no exterior, envolvendo temas de cirurgia digestiva e videolaparoscopia. Apresentou 81 trabalhos científicos, que foram aprovados em congressos.

Foi convidado e participou de seis bancas de mestrado e doutorado.

É sócio titular da Sociedade Brasileira de Cirurgia Laparoscópica, da qual já foi presidente regional, membro da Associação Latinoamericana de Cirurgia Endoscópica, membro titular da European Hernia Society, membro do Conselho Regional do Colégio Brasileiro de Cirurgiões e membro correspondente Estrangeiro de La Sociedad Argentina de Cirurgia, Buenos Aires.

Foi primeiro lugar no tema livre do Congresso Sul-Americano de Cirurgia, em 2007. Ganhou o Prêmio Análise Médica, apontado pela classe médica como um dos mais admirados da medicina.

Em 2016, recebeu o Diploma de Reconhecimento pela contribuição à cultura da Capital.

Assim, com esse breve relato da trajetória do doutor Plínio Carlos Baú, propomos essa justa homenagem, com a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 3 de dezembro de 2019.





VEREADOR PAULO BRUM


Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao doutor Plínio Carlos Baú, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI



[bookmark: _GoBack]Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao doutor Plínio Carlos Baú.


Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao doutor Plínio Carlos Baú, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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