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Lindolfo Pinto de Carvalho nasceu no ano de 1937, fruto do casamento entre Salustiano Pinto de Carvalho e Judith Pinto de Carvalho. 

Motorista por profissão e líder comunitário por vocação, Lindolfo foi um dos mais atuantes porta-vozes da comunidade da Vila São Carlos, localizada no Bairro Lomba do Pinheiro, onde viveu por 39 anos.

Lembrado pelos moradores como uma pessoa cativante, Lindolfo também é apontado como o fundador da Vila São Carlos.

Sua proatividade trouxe muitas mudanças àquela vila. Uma delas foi a remoção da antiga vila, na época, localizada no terminal da avenida Antônio de Carvalho, feito que foi considerado o marco fundamental da Vila São Carlos.

Além do seu ativismo, por meio do qual resultaram melhorias estruturais para a comunidade, Lindolfo caracterizava-se pelo seu caráter altruísta em relação aos moradores. Na memória dos vizinhos, está a imagem de uma pessoa preocupada com o povo e solidário com os necessitados.

Pelos motivos acima descritos, os residentes da Vila São Carlos desejam homenagear o senhor Lindolfo Pinto de Carvalho, dando o seu nome para o logradouro atualmente conhecido com Rua B – Vila São Carlos.

Sala das Sessões, 11 de dezembro de 2019.





VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI



Denomina Rua Lindolfo Pinto de Carvalho o logradouro público cadastrado conhecido como Rua B – Vila São Carlos –, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro.


Art. 1º  Fica denominado Rua Lindolfo Pinto de Carvalho o logradouro público cadastrado conhecido como Rua B – Vila São Carlos –, localizado no Bairro Lomba do Pinheiro, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Líder comunitário local.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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