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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Estamos submetendo à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que concede ao médico doutor Newton Luiz Terra o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004

Nascido em Porto Alegre em 1950, graduou-se em medicina pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS) em 1977, concluiu mestrado em educação pela PUCRS em 1993 e doutorado em gerontologia biomédica pela PUCRS em 2003.

Atualmente, é professor da Escola de Medicina e diretor do Instituto de Geriatria e Gerontologia da PUCRS. Conselheiro da Editora da PUCRS (EdiPUCRS) e membro da Comissão Científica do Instituto de Geriatria e Gerontologia da PUCRS, coordena o Grupo de Estudos em Geriatria Preventiva (Geriprev). 
É coordenador, no Brasil, do Curso Internacional de Geriatria Clínica, em parceria com a Faculdade de Medicina da Universidade do Porto, e atua, principalmente, nos seguintes temas: idoso, envelhecimento e geriatria preventiva.
Tem dedicado a sua vida a estudar e a formar cidadãos que atuam, diretamente, com a população idosa. Dentre os seus trabalhos, podemos destacar a corrida pelo idoso, evento que procura sensibilizar a sociedade para os graves problemas enfrentados pelos idosos.
É criador do MusicalIDADE, evento musical que homenageia o idoso pela passagem do seu dia, fundador e colaborador da Universidade Aberta para Terceira Idade da PUCRS, incentivador do Programa de Incentivo à Atividade Física para Idosos (PIAFI), que, por meio de propositura do vereador Aldacir Oliboni e aprovação dos demais vereadores, transformou-se na Lei nº 12.443, de 27 de julho de 2018, e criador de jogo de futebol de campo adaptado para idosos.
A mobilidade segura no envelhecimento é outro tema que tem pautado a sua trajetória em defesa dos idosos no Município de Porto Alegre. É colaborador responsável do Instituto de Geriatria e Gerontologia da PUCRS no Programa Prevenção de Atropelamentos de Idosos desenvolvido junto à Empresa Pública de Transporte e Circulação (EPTC), ao Departamento Estadual de Trânsito (Detran/RS) e à Secretaria Municipal da Saúde (SMS) de Porto Alegre.
Em 2009, recebeu a Medalha Cidade de Porto Alegre. Instituída em 1977, essa honraria homenageia, todos os anos, pessoas e entidades que, com seu trabalho, ajudaram a construir a história da Capital. Também recebeu, por duas oportunidades, homenagem da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul pelos serviços prestados à população idosa.
Autor e organizador de mais de trinta livros da área de geriatria e gerontologia, de diversos trabalhos científicos publicados em revistas nacionais e estrangeiras, todos relacionados ao envelhecimento humano.
Anexo a este Processo, apresentamos o curriculum do homenageado.
Pelo exposto, concedemos essa justa homenagem.
Sala das Sessões, 11 de dezembro de 2019.

VEREADOR ALDACIR OLIBONI
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao médico doutor Newton Luiz Terra, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao médico doutor Newton Luiz Terra.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao médico doutor Newton Luiz Terra, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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