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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Natural de Porto Alegre, Francisco Antonio Santa Helena nasceu em 2 de dezembro de 1946. Aos 28 anos, formou-se em medicina na Universidade Federal do Rio Grande (FURG), na cidade de Rio Grande – RS, com especialização em medicina interna e medicina do trabalho. Casado com Lisete Grivot, é pai de Francielle e Guilherme, que são médicos, e de Bruno e Thiago, que são odontólogos.

Sua trajetória em favor da sociedade de Porto Alegre iniciou-se já em 1975, quando fundou o Hospital de Pronto Socorro Protásio Alves, onde desempenhou, até 1993, a função de diretor-médico.

Entre 1981 a 1993, foi médico coordenador de medicina do trabalho na empresa  Coemsa Ansaldo S. A., sendo que, entre 1991 e 1993, acumulava suas funções em Porto Alegre com o cargo de diretor-médico do Centro Clínico de Canoas e de Gravataí, unidades essas das quais também foi fundador. Também foi um dos fundadores do Centro Clínico Gaúcho, em 1995, empresa com mais de 1.300 funcionários, 21 unidades e hospital, na qual também atuou como diretor-médico.

No ano de 2004, tornou-se sócio-diretor do Laboratório Marques D’Almeida. Nos os anos de 2007 a 2014 e 2017 a 2020, foi Presidente da Associação Brasileira de Planos de Saúde (Abramge). Em 2017, foi eleito vice-presidente do Sindicato Nacional das Empresas de Plano de Saúde (Sinamge), cargo que exercerá até o ano de 2020.

Antes de resolver se dedicar à sua formação acadêmica, “Santa Helena” jogou futebol no Esporte Clube São José e também no Sport Club Internacional, ambos na categoria infanto juvenil, sendo que, em relação ao último clube, ele sempre se diz muito agradecido por ter-lhe concedido uma bolsa de estudos no colégio Rosário, Curso Científico.

Diante disso, submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que pretende conceder ao senhor Francisco Antonio Santa Helena o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre.
Sala das Sessões, 12 de dezembro de 2019.

VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Francisco Antonio Santa Helena, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Francisco Antonio Santa Helena.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre ao senhor Francisco Antonio Santa Helena, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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