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[bookmark: _GoBack]EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


A presente Proposição objetiva incluir a efeméride “Dia da Igreja Universal do Reino de Deus” no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, no dia 9 de julho, reconhecendo, fomentando, homenageando e, principalmente, estimulando a instituição e a continuidade dos serviços prestados à sociedade.

Fundamental destacar as atividades realizadas pela IURD, não só no desenvolvimento espiritual, como também, principalmente, no seio social porto-alegrense, por meio das mais diversas ações sociais, culturais, espirituais, educacionais, esportivas e de saúde promovidas pela entidade, trazendo benefícios incomensuráveis para a Cidade. Isso porque a IURD possui mais de 20 grupos segmentados e organizados dentro da instituição, cada qual com seu objetivo específico, mas todos visando ao bem comum e à recuperação das pessoas para a convivência em sociedade.

Afora o trabalho espiritual, essa instituição possui trabalhos desde a formação da índole, do caráter e da moldura digna e, sob os preceitos bíblicos, de se viver em sociedade, que se começa desde a formação dos jovens, jovens do bem, que por meio de um trabalho social muito forte, com oficinas culturais, profissionais e esportivas, constituem o grupo da Força Jovem Universal (FJU).


Existem inúmeros projetos desenvolvidos pelo FJU, que vão desde conscientização e prevenção às drogas, prática de atividades esportivas, cursos – inclusive em parcerias com universidades –, até atividades culturais e de lazer, como coral, teatro, cinema, banda, canto, dança, além de passeios turísticos e eventos musicais e eventos como o Nocaute as Drogas, e o FutShow.[footnoteRef:1] [1:  Fonte: <https://pt.wikipedia.org/wiki/For%C3%A7a_Jovem_Universal>.] 


Ainda, há de se destacar o trabalho social realizado junto às mulheres, mediante o Projeto Raabe. Trata-se de um grupo de apoio a mulheres em geral, oferecendo suporte emocional e espiritual por meio de aconselhamentos e cursos, a fim de resgatar a autoestima, incentivando a autoconfiança e o amor próprio. O projeto conta com conselheiras e profissionais voluntárias (advogadas e assistentes sociais), que prestam apoio, orientação espiritual e esclarecimentos sobre questões jurídicas e sociais, ajudando mulheres a tomar consciência das suas metas e desejos e ter controle sobre suas emoções, para, assim, otimizar pontos positivos em suas vidas, como também auxiliar a vencer traumas e sentimentos causados por más experiências vivenciadas.

Também é necessário citar o trabalho social realizado pela IURD mediante o trabalho do grupo Anjos da Madrugada, que, semanalmente, realiza ações sociais pelas ruas da Cidade, bem como no restante do País e, inclusive, em outros países. Com ações de auxílio e resgate, os voluntários do Anjos da Madrugada procuram mostrar aos moradores de rua que eles não estão sozinhos, e trabalham para que os que vivem em condições de vulnerabilidade sejam resgatados com dignidade. O grupo distribui doações, que vão desde roupas, calçados, cobertores a material de higiene pessoal, além de servir refeições prontas e diversos tipos de alimentos, tais como frutas. Ainda, presta diversos serviços gratuitos em áreas, como manicure e cabeleireiro, e assistência social, médica e jurídica. Os profissionais voluntários de cada área reúnem-se ao grupo para auxiliar os moradores de rua na retirada de segunda via de documentos e na elaboração de um currículo para se recolocarem no mercado de trabalho.

Muitas vezes, por vergonha, falta de condição ou outro motivo, essas pessoas não chegam até a igreja, então, nós levamos a igreja até eles, fazendo uma oração ali mesmo, de mãos dadas com os moradores de rua. Em alguns lugares, conseguimos montar uma estrutura com tenda, cadeiras, equipamento de som, montamos um altar e fazemos uma reunião para eles. Depois disso, uma refeição é servida e as doações são entregues. Eles recebem o alimento físico e também o espiritual, explica o bispo Alessandro Paschoall, responsável pelo grupo Evangelização (EVG) no Brasil.[footnoteRef:2] [2:  Fonte: <http://redealeluia.com.br/anjos-da-madrugada-uma-oportunidade-de-recomeco-para-moradores-de-rua/>.] 


Não tem como deixar de citar o trabalho realizado pela IURD por meio do Grupo de Evangelização Prisional, Universal nos Presídios (UNP), o qual:

É formado por voluntários da Igreja Universal estes têm levado, todas as semanas, a diversas prisões, como Porto Alegre e no restante do País, uma palavra amiga aos familiares de presidiários que precisam de ajuda, pois o entendimento é que não apenas o preso sofre com a sua reclusão, mas a família também, que, para além de ficar abalada, também fica com a sua estrutura comprometida, para tentar ajudar estas pessoas a voltar para a sociedade com uma nova perspectiva de vida, a Igreja universal tem procurado promover ações sociais dentro das unidades prisionais, como a doação de material de higiene pessoal, apoio a dependentes químicos e distribuição de exemplares da Bíblia, revistas, livros e folhetos que contêm mensagens de Fé e incentivo.[footnoteRef:3] [3:  Fonte: <https://www.igrejauniversal.pt/universal-nos-presidios/>.] 


A Universal nos Presídios faz um trabalho reconhecido junto aos órgãos de segurança penitenciária de ressocialização, pois o trabalho não é apenas uma oferta de oportunidades, mas vai além, visa a ajudar o detento a abandonar a mente criminosa.

A UNP existe há mais de 30 anos e desenvolve trabalhos em 1.359 unidades no país. Mais de 500 mil detentos foram beneficiados apenas no ano passado. Os familiares deles, agentes penitenciários e demais funcionários também foram alcançados pela UNP, ultrapassando 1 milhão de beneficiados. O programa oferece cursos profissionalizantes, atendimento médico, odontológico e jurídico, café da manhã na porta das unidades para os familiares que visitam os presos, cestas básicas, livros e informativos, sempre com o objetivo de ressocializar os detentos e prestar apoio aos familiares.[footnoteRef:4] [4:  Fonte: <https://noticias.r7.com/brasil/universal-nos-presidios-ressocializa-11-mil-detentos-no-brasil-14062019>.] 


Desde que o grupo de evangelização da IURD ultrapassou as barreiras da exclusão e iniciou um trabalho social, em pouco tempo, a mudança de comportamento dos internos que participam ativamente nos encontros da IURD dentro da unidade chamou a atenção dos diretores, que, por sua vez, observaram que, gradativamente, os presidiários começaram a comportar-se de outra forma.

Dentre as ações dos grupos aqui descritas, há também o projeto A Gente da Comunidade, que visa a melhorar as condições sociais da população carente. O projeto tem como objetivo a inclusão das comunidades vulneráveis junto à sociedade, pois esse grupo da IURD leva às comunidades serviços gratuitos prestados por advogados, médicos, enfermeiros, psicólogos, assistentes sociais, cabeleireiros, manicures e maquiadores e cursos rápidos, além de serviços de beleza e bem-estar (corte, escova, manicure, limpeza facial), acontecem apresentações culturais de música e teatro, normalmente apresentações dos grupos da comunidade, distribuição de lanches, doação de roupas e cestas básicas e também atendimento espiritual.

Ou seja, há trabalhos da IURD para todos os segmentos da sociedade, para todos os grupos, jovens, mulheres, homens e idosos. Existe, por exemplo, o Projeto Calebe, que reúne pessoas que não pensam nem um pouco em se entregar ao desânimo e ao cansaço provocados pelo avanço da idade, cujo principal objetivo é oferecer apoio espiritual e social a idosos, além de motivá-los a interagir por meio de novas amizades, participando de atividades de lazer e ações sociais. Os trabalhos são os mais diversos. Podemos citar aqui também o trabalho espetacular do Uniforças, que atua quando há desastres na Cidade, por meio de voluntariado, junto a enchentes, desmoronamentos e incêndios. São pessoas desse grupo que se colocam à disposição das autoridades para somar na ajuda e no auxílio dos necessitados.

A Igreja Universal, por meio da evangelização, no intuito espiritual e social, trabalha em todas as frentes na busca da recuperação das pessoas. Por toda sua história e por todo o seu trabalho, por suas potencialidades e por ter estendido seus braços aqui no Município de Porto Alegre, protegendo, educando e dando alento a aqueles que mais necessitam, é justo esta homenagem a esse segmento religioso de nosso País, nosso Estado e nossa Capital. Isso posto, submeto o presente Projeto de Resolução à apreciação dos pares desta Casa Legislativa.

A celebração do aniversário da Igreja Universal do Reino de Deus é uma homenagem aos homens e mulheres que fazem parte dessa história. Bispos, pastores, colaboradores, fiéis e cada um dos que, de alguma forma, tiveram suas vidas transformadas por meio da ação da instituição, representam o fomento de todas as ações realizadas pela Igreja, visando ao bem comum com ações inclusivas e sociais. Pelas razões acima expostas, rogo pelo voto favorável dos nobres pares à presente propositura.

Sala das Sessões, 18 de dezembro de 2019.



VEREADOR JOSÉ FREITAS

PROJETO DE LEI



Inclui a efeméride Dia da Igreja Universal do Reino de Deus no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 9 de julho.


Art. 1º  Fica incluída a efeméride Dia da Igreja Universal do Reino de Deus no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no dia 9 de julho.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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