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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Resolução possui como objetivo conceder a Comenda Porto do Sol à Creare – Escola de Educação Infantil –, localizada na Rua Dr. Pereira Neto, nº 440, no Bairro Tristeza, pelos fatos e fundamentos a seguir expostos.

Inicialmente, o trabalho da Creare era centrado no ensino de artes plásticas para crianças e adultos. Porém, em 1989, passou a funcionar como uma escola infantil de turmas mistas. Com o aprimoramento da proposta, a partir da realização de diversos estudos, os grupos de crianças foram separados por faixa etária.

No decorrer desses anos, a equipe de profissionais vem se dedicando ao aprofundamento teórico de questões referentes ao desenvolvimento das crianças e às especificidades do trabalho da escola infantil, tendo como objetivo operacionalizar a proposta pedagógica da melhor forma possível.

Contando com disciplinas de música e artes, bem como educação física, as crianças possuem uma ampliação em seu campo de aprendizado, o que facilita o desenvolvimento físico e psicológico dos menores, razões que levam ao aperfeiçoamento e a melhorias do ensino no local.

Nessa linha, as salas são organizadas de acordo com a faixa etária das crianças. As cores e a disposição dos móveis foram planejadas para criar um ambiente alegre e acolhedor. Os brinquedos e os livros estão disponíveis para as crianças explorarem. Todas as salas de aula são climatizadas.

De outro lado, a Creare possui uma ampla área verde, com uma horta e diversos brinquedos devidamente planejados e adequados às faixas etárias das crianças. Possui três áreas cobertas para brincadeiras em dias frios e chuvosos. Nessas áreas, as professoras também desenvolvem diversas atividades.

 

Assim, com todas estas benfeitorias e adequações, os menores são os maiores beneficiários da estrutura pedagógica dessa escola, que por si só merece reconhecimento e homenagem ao trabalho realizado por todos os funcionários da casa, que visam sempre ao bem-estar dos pequenos, à comodidade e a uma formação qualitativa e quantitativa do ensino infantil.
Sala das Sessões, 19 de dezembro de 2019.
VEREADORA LOURDES SPRENGER
PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à Creare – Escola de Educação Infantil.
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Creare – Escola de Educação Infantil –, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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