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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS
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Morro da Cruz é a identidade de uma comunidade dos anos 1960, localizada no Bairro São José, na Cidade de Porto Alegre, que tem características muito próprias e especiais. Surgida muito antes dos anos 1960, formada por famílias oriundas de outros bairros centrais e de muitas outras localidades do interior do Estado do Rio Grande do Sul a partir de loteamento e de ocupação. Hoje, estima-se que possui em torno de quinze mil moradores, se consideradas as famílias residentes no núcleo do Morro da Cruz. Com boa parte da infraestrutura urbana conquistada, possui equipamentos sociais, escolares e de saúde já instalados e organização social e comunitária constituída.

Ao falar do Morro da Cruz hoje, logo vem à mente as Escolas Municipais Morro da Cruz e Judith de Macedo, a creche Topogigio, o Murialdo, a Associação Comunitária, as Unidades de Saúde Ernesto Araújo e Morro da Cruz, o ônibus Santa Maria e tantas outras coisas boas existentes. Claro, é necessário lembrar das muitas melhorias que ainda precisam ser feitas para a população daquela comunidade. Mas, sem dúvida, é uma identidade que traz muito orgulho.  

Neste ano, a Via Sacra do Morro da Cruz completa sessenta anos:

Surgida nos anos 1960, idealizada pelo saudoso Padre Ângelo Costa, a Via Sacra do Morro da Cruz, que ocorre anualmente, se confunde com boa parte da história da comunidade,  e a valoriza e a identifica com o símbolo da cruz fixada no seu ponto geográfico mais alto. Milhares de pessoas participam, visitam o santuário da Igreja São José do Murialdo e caminham e acompanham a encenação da Paixão de Cristo.

Realizada por artistas locais e organizada por moradores da comunidade, a Via Sacra do Morro da Cruz é conhecida pelos moradores de toda a Cidade e de muitos outros lugares. Ela tornou-se uma das maiores e mais conhecidas de todas as procissões do Estado e está nos calendários de eventos da nossa Cidade e do nosso Estado.

O Natal Morro da Luz:

O Natal Morro da Luz é uma intervenção urbana no Morro da Cruz que tem por objetivo modificar a paisagem local a partir da construção coletiva de um evento totalmente feito pelos moradores em parceria com instituições, empresas, organizações e governos. O evento propõe a criação de um ambiente de cooperação entre os diferentes agentes locais, dando visibilidade e potencializando negócios e pessoas.

A experiência é totalmente baseada em economia solidária, colaborativa e criativa, cujo objetivo também é o desenvolvimento regional. Toda a decoração natalina é feita a partir de reciclagem e conta com a participação de moradores e artistas (coordenados pelo artista plástico Pedro Sales). Dessa forma, o Morro da Cruz torna-se visível como espaço da e para a cidade, como rota turística e como mais um espaço de convivência de seus moradores.

A Comunidade do Morro da Cruz é criativa e empreendedora. As lideranças do Morro da Cruz observaram que a comunidade gosta de celebrar e comemorar o Natal, por reconhecerem o menino Jesus como o Salvador. A comunidade de forma geral gosta de comemorar com alegria e em família esta data. Ao observarem que as famílias gostam de estar juntos nesta festividade linda, resolveram, então, fazer um evento marcante e que pudesse reunir todas as forças vivas da comunidade para celebrar o Natal.

Formaram grupos de trabalho, com associações, escolas, igrejas, creches e voluntários, para organizar o Natal Morro da Luz no Morro da Cruz. O evento, que é realizado de 14 de dezembro a 6 de janeiro de 2019/2020, ocorre nas Ruas Ernesto Araújo, Travessa Vinte Cinco de Julho e entorno, com atividades múltiplas, tais como teatros, danças, musicas, poesias, todas feitas por grupos da comunidade. 

Por tudo isso é que a comunidade, por meio de um grupo de lideranças locais, decidiu que o Natal Morro da Luz no Morro da Cruz, de agora em diante, será um evento anual, sempre realizado no mês de dezembro, e, por isso, deve constar no Calendário de Eventos da nossa Porto Alegre.

Rogo aos pares pela aprovação deste Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 20 de dezembro de 2019.





VEREADOR ALDACIR OLIBONI

PROJETO DE LEI



Inclui o evento Natal Morro da Luz no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, no mês de dezembro.


Art. 1º  Fica incluído o evento Natal Morro da Luz no Anexo II da Lei nº 10.903, de 31 de maio de 2010 – Calendário de Eventos de Porto Alegre e Calendário Mensal de Atividades de Porto Alegre –, e alterações posteriores, conforme o Anexo desta Lei.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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ANEXO

	DEZEMBRO

	PERÍODO
	EVENTO
	DESCRIÇÃO E LOCAL DO EVENTO

	No mês.
	NATAL MORRO DA LUZ
	O Natal Morro da Luz é uma intervenção urbana no Morro da Cruz que tem por objetivo modificar a paisagem local a partir da construção coletiva de evento feito por moradores e em parceria com instituições, empresas, organizações e governos. O evento busca criar um ambiente de cooperação entre os diferentes agentes locais, dar visibilidade e potencializar negócios e pessoas.

Local: Morro da Cruz.










