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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Segundo a Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, a Comenda Porto do Sol é o prêmio a ser concedido a pessoas físicas ou jurídicas que, com atuação pública na área do conhecimento humano – em educação, comunicação, economia, saúde, esporte, ciência, meio ambiente, tecnologia, cultura, religião, trabalho comunitário ou direitos humanos – tenham contribuído para o enriquecimento da cidade de Porto Alegre, sendo, portanto, uma alta honraria.

Assim, cumpre destacar que a Colombo – Estruturas para Eventos é uma empresa 100% gaúcha, que se tornou a montadora oficial dos mais importantes eventos do nosso Estado, haja vista sua capacidade de execução de projetos de grande porte como o Planeta Atlântida, a Expoagas, a ExpoAgro, a Afubra, o Salão Internacional do Couro e do Calçado, a Zero Grau, a Mercopar e a Multifeiras Nacionais.

A empresa atende às mais importantes agências e produtoras do segmento, e, com elas, realizou shows dos Rolling Stones, da Madonna, do Iron Maiden, da Xuxa e, recentemente, do Gigantes do Samba. Dentre as Associações Comerciais atende à ACI, de Montenegro, e à Assemp, de Santa Cruz do Sul.

No segmento de agronegócios, trabalha com Senar, Farsul, Languiru, Semeato Agrícola, dentre outras. No setor automotivo, atua com a BMW e a Kia Sun Motors, além de vários projetos do Sebrae no RS e em SC.

A trajetória profissional da empresa é marcada pela parceria com colaboradores comprometidos e dedicados, o que a tornou, dentro do seu segmento, uma das empresas mais respeitadas e requisitadas do sul do País, sendo exemplo de qualidade, organização, segurança e força.

Mas o principal diferencial da Colombo – Estruturas para Eventos é o fato de ser comprometida com a comunidade na qual está inserida, participando como apoiadora de diversas ações, como o projeto Supera Vôlei e Complexo Cidade dos Anjos do Centro Social Padre Pedro Leonardi, além de patrocinar atletas do Bairro Restinga, dentre diversas outras iniciativas sociais. Além disso, sua diretora, Aline Colombo, é integrante do grupo Empreendedoras da Restinga S/A, grupo composto por outras mulheres, que dentre as afinidades comuns destacam-se o espírito aguerrido, o empreendedorismo e o empoderamento feminino.

A empresa possui sede própria, com cerca de 20 mil metros quadrados e 10 caminhões, bem como, no período dos grandes eventos, chega a empregar, direta e indiretamente, mais de 300 pessoas.

Transformando ideias em realidade, a empresa possui um amplo portfólio de estruturas para realizar os mais diversos tipos de eventos, valorizando as marcas e sendo parceira de seus clientes.

[bookmark: _GoBack]Desse trabalho dedicado e do exercício de sua função social, nasceu o slogan adotado pela empresa: “Colombo Estruturas para Eventos – transformando espaços, valorizando marcas, transformando vidas.”
Assim, por entender que as atividades desempenhadas pela Colombo – Estruturas para Eventos se revestem do mais lídimo interesse público, local e social, bem como para reconhecer sua efetiva contribuição ao desenvolvimento da região na qual está inserida, tenho a firme convicção da aprovação deste Projeto de Resolução pelos meus nobres pares.

Sala das Sessões, 27 de dezembro de 2019.





VEREADOR IDENIR CECCHIM

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede a Comenda Porto do Sol à               Colombo – Estruturas para Eventos.


Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Colombo – Estruturas para Eventos, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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