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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Submeto à consideração dos nobres pares o presente Projeto de Resolução, que tem o objetivo de conceder o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao Grupo de Estudos sobre Educação, Metodologia de Pesquisa e Ação – GEEMPA.

O Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre é disciplinado pela Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores, que estabelece que tal honraria será conferida a pessoas físicas ou jurídicas que, por suas ações, tenham se destacado e contribuído para o desenvolvimento social, econômico ou humano junto à sociedade porto-alegrense.

O GEEMPA é uma organização não governamental (ONG) com cinquenta anos de atuação. Sua fundação se deu em 9 de setembro de 1970. Primeiramente, como Grupo de Estudos sobre o Ensino da Matemática de Porto Alegre, tinha como intuito proporcionar aos alunos o gosto pela matemática, revertendo a situação de enorme perda de potencial cognitivo causada pela aversão a essa disciplina escolar. Passados mais de dez anos, o GEEMPA passou a se focar na alfabetização, com o intuito de enfrentar o grande desafio de reduzir as taxas de analfabetismo no Brasil (cinquenta milhões de analfabetos adultos, sendo quinze milhões de analfabetos absolutos e 35 milhões de analfabetos funcionais), recebendo premiações e reconhecimento internacional. Posteriormente, vem mergulhando no campo da construção dos conhecimentos teóricos e práticos sobre como se ensina e como se aprende, conforme comprova sua produção científica expressa em um conjunto de várias dezenas de obras publicadas e no elenco de projetos realizados.

O GEEMPA tem trabalhado com propostas didático-pedagógicas construídas a partir do diálogo entre as mais bem fundamentadas teorias da aprendizagem e os mais complexos problemas do ensino-aprendizagem em sala de aula, notoriamente, em escolas públicas que atendem às classes populares. A sua proposta é embasada cientificamente no pós-construtivismo, definido graças à herança magnífica que nos foi legada por Piaget, Vygotski, Wallon, Gérard Vergnaud, Sara Pain e todo um conjunto convergente de elaborações da antropologia, da psicanálise, da medicina, da pedagogia e da psicologia da inteligência.

Ao longo de sua existência, o grupo tem se dedicado a duas atividades básicas entrelaçadas: a pesquisa e a formação de professores. Um dos principais ensinamentos do GEEMPA é que o aprender é um processo descontínuo, que se dá em uma sequência de níveis, nos quais errar não é proibido, pois é considerado uma hipótese incompleta em uma rede de relações. Assim, suas finalidades são o estudo e a pesquisa para o desenvolvimento das ciências do aprender e a realização de ações efetivas, visando à melhoria da qualidade do ensino junto aos professores, aos técnicos e às autoridades responsáveis pelo planejamento e pela execução da política educacional.

Os trabalhos do GEEMPA mostram que, atualmente, para alfabetizar de verdade, especialmente em escolas públicas, é preciso que se revejam muitos conceitos e que se revolucionem suas práticas. Para tanto, os professores precisam receber um acréscimo amplo em sua formação, e é isso que o GEEMPA oferece a partir de um curso inicial de cinco dias, com reuniões semanais de estudo e assessorias, tudo inserido em muita bibliografia e pesquisa. Nessa proposta, o professor é valorizado como o centro das estratégias de ensino. Ele não recebe uma receita pronta para reproduzir, mas, sim, se apropria de uma prática apoiada em sólida teoria.

Isso implica em ações presenciais de formação e muitas estratégias de vinculação entre teoria e prática para otimizar as possibilidades de profissionalização dos docentes, condição necessária para conseguir ensinar bem.

O GEEMPA funciona na Rua Lopo Gonçalves, nº 511, no Bairro Cidade Baixa. Sua sede atual foi adquirida em 1988. Trata-se de uma bela casa ao estilo da arquitetura dos anos 1940, com amplos espaços de salas de aula, salas de reuniões, recepção, secretaria, gabinetes de trabalho, onde funcionam seus departamentos de pesquisa, e uma biblioteca com acervo que conta com mais de cinco mil títulos. Todos os que se importam com ensino-aprendizagem e que desejam aprofundar seus conhecimentos em alfabetização, ensino da matemática e aprendizado para a vida são muito bem-vindos ao GEEMPA!

A Câmara Municipal de Porto Alegre não poderia deixar de registrar e prestar a sua homenagem ao GEEMPA pelo seu meio século de atuação. A honraria, a ser entregue por nossa Casa Legislativa, constará na programação geral das atividades da instituição durante o ano de 2020, na qual estará o “Troféu Câmara de Porto Alegre”.

Cabe destacar ainda que o GEEMPA deve muito de sua história e seus resultados positivos para a doutora em ciência da inteligência professora Esther Pillar Grossi, que foi uma inovadora e apaixonada secretária de educação em Porto Alegre, na gestão do ex-prefeito Olívio Dutra. Tendo recebido, na sequência, expressiva votação, Esther Pillar Grossi foi eleita deputada federal pelo PT/RS, representando o nosso Estado por seis anos na Câmara Federal e marcando presença com seu estilo alegre, colorido e de muito conteúdo. 

Apaixonada pelas artes no sentido amplo, Esther Pillar Grossi e toda a equipe do GEEMPA se destacam nas atividades em defesa do Estado Democrático e de Direito, da liberdade de expressão e da luta contra a censura, a homofobia e o racismo. Tratam de forma central e traçam, apaixonadamente, estratégias pelo direito de todos em aprender e afirmam que tal aprendizagem é possível para todas as pessoas, tornando o saber ler e escrever uma das mais importantes conquistas humanas, indispensáveis para o efetivo exercício da cidadania!

Nesse sentido, a concessão do Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao GEEMPA representará o reconhecimento desta Casa Legislativa na defesa da educação pública, livre e de qualidade.

Sala das Sessões, 3 de fevereiro de 2020.





VEREADOR ADELI SELL

PROJETO DE RESOLUÇÃO



[bookmark: _GoBack]Concede o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao Grupo de Estudos sobre Educação, Metodologia de Pesquisa e Ação (GEEMPA).


Art. 1º  Fica concedido o Troféu Câmara Municipal de Porto Alegre ao Grupo de Estudos sobre Educação, Metodologia de Pesquisa e Ação (GEEMPA), com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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