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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Natural de Porto Alegre, Nora Teixeira é advogada e empresária. Com formação em Direito pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUC/RS), atuou nas áreas civil e trabalhista. Também é formada em inglês pela Bell School of Cambrigde, na Inglaterra, idioma que lecionou por um ano e meio.

Nora é casada com Alexandre Grendene e é mãe de Julia e Victória. Atualmente, dedica-se à sua empresa NB Eventos – que está há 25 anos no mercado – e à casa de eventos Casa NTX, da qual é proprietária, além de fazer parte do grupo Voluntárias Pela Vida e do Programa POA Solidária.

Em 2016, capitaneou a construção da Unidade de Saúde Animal Victória, com cinco blocos cirúrgicos, quatro consultórios, UTI, setores de quimioterapia, fisioterapia, banco de sangue, farmácia, ambulatório e sala de recuperação para 150 cães e gatos, com espaço de triagem para outros 120 animais.

Em 2019, realizou a doação de 60 milhões de reais para a construção do Hospital Nora Teixeira no Complexo Hospitalar Santa Casa de Porto Alegre, que terá treze andares e aumentará sua área de 600 para 2.325 mil metros quadrados

Em 2019, também esteve à frente da construção do Cachorródromo Madame Kate, localizado na Praça da Encol, com 840 metros quadrados de área revitalizada, capacidade para até 80 cães, bebedouro especial para cães, obstáculos recreativos, morrinhos em grama sintética e sistema de drenagem.

Como integrante do programa POA Solidária, Nora Teixeira doou um caminhão de 20 metros quadrados para a Unidade Móvel de Saúde (UMS), que leva atendimento à população que depende de serviços básicos.

Por Nora Teixeira ser uma empresária com visível foco humanitário e empreendedor, apresentamos esta Proposta, que visa à concessão do título de Cidadã Emérita de Porto Alegre a esta gaúcha tão especial e engajada com as demandas da população, para a qual contamos com a aprovação dos nobres Vereadores desta Casa.
Sala das Sessões, 18 de fevereiro de 2020.

VEREADORA FERNANDA JARDIM
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Nora Teixeira, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Nora Livonius Teixeira.
Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Nora Livonius Teixeira, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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