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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submeto à consideração dos nobres pares o presente Projeto de Lei, que tem o objetivo de conceder o título de Cidadã de Porto Alegre a Silvana Krause.

O título de Cidadão do Município de Porto Alegre é disciplinado pela Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004, e alterações posteriores, que estabelece que tal honraria será conferida a pessoas não nascidas em Porto Alegre e que se tenham distinguido em qualquer ramo do saber humano ou que, por sua ação, tornaram-se merecedoras do reconhecimento da Cidade, bem como o título de Cidadão Emérito de Porto Alegre será conferido a pessoas nascidas em Porto Alegre que tenham contribuído, com seu trabalho, para o desenvolvimento da sociedade porto-alegrense.

Nascida no Município de Santa Cruz do Sul e com cidadania Alemã, Silvana Krause é graduada em Ciências Sociais pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUC-RS), possui mestrado em Ciência Política pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS) e doutorado em Ciência Política – Katholische Universität Eichstätt-Ingolstadt – Alemanha.

Lecionou como professora associada da UFRGS. Com experiência na área de Ciência Política, com ênfase em Partidos Políticos e Estudos Eleitorais, Silvana Krause é responsável pela pesquisa principalmente dos temas de partidos e novos partidos, coligações eleitorais, financiamento partidário, comportamento eleitoral e estratégias de campanha. Integrante do Conselho Consultivo da Revista Sociedade e Cultura, do Conselho Editorial da Revista Debates, do Conselho Editorial do Em Debate (Portal de Opinião Pública) e dos Cadernos Adenauer.

Silvana Krause foi professora visitante na Katholische Universität Eichtstätt-Ingolstadt, na Alemanha, de 2009 a 2010, para a disciplina de política brasileira no Zentralinstitut für Lateinamerikastudien (ZILAS) e Cátedra de Política Internacional. Lecionou como professora do Programa de Posgrado en Ciencia Política da Universidade Nacional de Rosário, Argentina, em 2012, e foi pesquisadora visitante na cátedra de Política Comparada e Sistemas Políticos na Julius Maximilians Universität Würzburg, na Alemanha (junho-agosto 2013). Membro do Conselho Consultivo da Fundação Konrad Adenauer. Membro da Diretoria da Associação Brasileira de Ciência Política (ABCP 2014/2016). Membro da Diretoria da ANPOCS-Associação Nacional de Pós-Graduação em Ciências Sociais (2017-2018).

Atualmente, Silvana Krause coordena o projeto de intercâmbio acadêmico CAPES-DAAD (UFRGS e Julius Maximilians Universität Würzburg). Membro do Conselho do Institut für Deutsches und Internationales Parteienrecht und Parteienforschung (Instituto de Estudos Internacionais de Partidos e Direito Partidário) da Heinrich Heine Universität Düsseldorf.

A Câmara Municipal de Porto Alegre não poderia deixar de registrar e prestar a sua homenagem diante de tantos feitos e de uma vida inteira dedicada ao aprimoramento da admirável professora Silvana Krause. A honraria a ser entregue por nossa Casa Legislativa constará na programação geral das atividades da instituição durante o ano de 2020, e é nela que se insere o título de Cidadã de Porto Alegre. Nesse sentido, sua concessão representará o reconhecimento desta Casa Legislativa na defesa da educação pública, livre e de qualidade.

Sala das Sessões, 19 de fevereiro de 2020.

VEREADOR ADELI SELL
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadã de Porto Alegre à senhora Silvana Krause, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadã de Porto Alegre à senhora Silvana Krause.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadã de Porto Alegre à senhora Silvana Krause, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

