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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O engenheiro, velejador e atleta de basquete José Augusto Corrêa Roth foi morador da Vila Assunção por cinquenta anos, onde, com sua esposa Silvia, formou família e criou seus filhos.

Nascido no município de Santa Maria, em 5 de novembro de 1936, era filho de Elcy e Alcides Roth, fundadores das Casas Roth, tradicional comércio da região central do Estado. Veio jovem à Capital para estudar Engenharia Mecânica na UFRGS. A expertise foi colocada em prática na equipe de rally Blue Leaf do Clube Porto Alegre.

Teve o contato com a vela nos anos 1960, através do sogro Victor Schramm, também morador do Bairro, e tornou-se velejador ativo e conhecedor dos recantos mais bem guardados do Lago Guaíba e da Lagoa dos Patos. Foi vice-comodoro do Clube Veleiros do Sul e transmitiu o gosto pelo esporte náutico para filhos e netos.

Com o apelido de “Garrafão”, fez história como pivô no basquete gaúcho e ídolo do Corintians Atlético Clube, de Santa Maria, e no Grêmio Náutico União, onde atuou como atleta, dirigente e conselheiro.

Na Vila Assunção, sempre foi um morador atuante pela qualidade de vida no Bairro e do Lago Guaíba, sendo dirigente em instâncias e associações comunitárias, inclusive no exercício da vice-presidência da Associação dos Proprietários e Moradores da Vila Assunção (Aprova) e como participante, na Região 6, de Planejamento Sul-Centro Sul, do Conselho Municipal de Desenvolvimento Urbano e Ambiental (CMDUA), destacando-se na defesa dos princípios e das diretrizes ambientais do Bairro como cidade-jardim. Em 2003, atuou efetivamente para que não fosse instalada uma câmara de carga de esgoto no Bairro Tristeza, pois, da forma como foi projetada, traria prejuízos ambientais aos moradores da Zona Sul de Porto Alegre. Nos últimos anos, a partir de navegação em barco ou em voos de ultraleve, documentou por meio de fotografias as características e mudanças ao longo da orla do Lago Guaíba. 

Casado durante 55 anos com Sílvia Beatriz Schramm Roth, deixou os filhos Frederico, Gustavo, Cristiano e Guilherme e nove netos.

Nesse sentido, consubstanciado nas competências legislativas presentes na Lei Orgânica do Município de Porto Alegre, encaminho o presente Projeto de Lei, para que seja apreciado e por fim aprovado pelas razões aqui expostas, justificando plenamente à homenagem ao senhor José Augusto Corrêa Roth.
Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2020.

VEREADORA LOURDES SPRENGER
PROJETO DE LEI
Denomina Orla José Augusto Corrêa Roth a faixa de terra limítrofe entre a Av. Guaíba e o Lago Guaíba, compreendida entre o imóvel em que está instalada a Sede do Sindicato dos Servidores Públicos da Administração Tributária do Estado do Rio Grande do Sul (Sindifisco-RS) e a Av. Copacabana, no Bairro Vila Assunção.

Art. 1º  Fica denominada Orla José Augusto Corrêa Roth a faixa de terra limítrofe entre a Av. Guaíba e o Lago Guaíba, compreendida entre o imóvel em que está instalada a Sede do Sindicato dos Servidores Públicos da Administração Tributária do Estado do Rio Grande do Sul (Sindifisco-RS) e a Avenida Copacabana, no Bairro Vila Assunção.
Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Morador do Bairro Vila Assunção, engenheiro, velejador e vice-comodoro do Clube Veleiros do Sul, atleta do basquete e dirigente do Grêmio Náutico União.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
/DBF
