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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Submetemos à consideração dos nobres vereadores o presente Projeto de Lei, que visa a conceder à senhora Damares Regina Alves o título de Cidadã de Porto Alegre.

Damares Regina Alves, nascida em Paranaguá, Paraná, em 11 de março de 1964, é uma pastora evangélica brasileira, e atual ministra da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos do governo Jair Messias Bolsonaro.

Nascida no Paraná, Damares mudou-se com a família para o Nordeste. Ainda criança, viveu na Bahia, em Alagoas e em Sergipe. Também morou em São Carlos, no interior paulista. Essas mudanças estão ligadas à profissão do pai, o pastor Henrique Alves Sobrinho, da Igreja Quadrangular, fundador de quase uma centena de templos em todo o Brasil. Damares também se tornou pastora.

Formada em Direito pela Faculdade de Direito de São Carlos, e em Pedagogia pela Faculdade Pio Décimo, a educadora, advogada, assessora parlamentar e defensora dos direitos humanos tornou-se, em meados da década de 1980, uma das fundadoras do Comitê Estadual de Sergipe do Movimento Nacional Meninas e Meninos em Sergipe, que tem como principal função social a proteção de crianças em situação de rua.

Em São Carlos, trabalhou na Secretaria Municipal de Turismo, atuando na antiga Comissão Municipal de Turismo (Comtur). Atuou ainda, no final da década de 1980, fortemente na defesa dos direitos das mulheres pescadoras e trabalhadoras do campo.

Foi pastora da Igreja do Evangelho Quadrangular e da Igreja Batista da Lagoinha, em Belo Horizonte.

Foi coordenadora do projeto educacional do Programa Proteger, organização criada por Guilherme Zanina Schelb, procurador regional da República no Distrito Federal e membro da Associação Nacional de Juristas Evangélicos (organização da qual Damares foi Diretora de Assuntos Parlamentares), conhecido por defender o projeto apelidado “Escola Sem Partido”.

Em 1999, Damares mudou-se para Brasília, para trabalhar como auxiliar parlamentar no gabinete do deputado Josué Bengtson (PTB-PA), também pastor da Igreja do Evangelho Quadrangular. Trabalhou também para o deputado federal Arolde de Oliveira (PSD-RJ). Exerceu também a função de auxiliar parlamentar no gabinete do senador Magno Malta, anterior ao vínculo com o senador pelo Espírito Santo. Foi chefe de gabinete de outro expoente da bancada neopentecostal na Câmara dos Deputados, o deputado federal goiano João Campos (PRB).

Foi assessora jurídica no Congresso Nacional por mais de 20 anos, antes de sua nomeação pelo presidente Jair Messias Bolsonaro para o ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos.

Por ter dedicado uma vida a serviço do interesse público, merece receber o título de Cidadã de Porto Alegre.

Pelo exposto, contamos com o apoio dos membros deste Legislativo para a aprovação do presente Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 26 de fevereiro de 2020.

VEREADOR PROFESSOR WAMBERT
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadã de Porto Alegre à senhora Damares Regina Alves, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadã de Porto Alegre à senhora Damares Regina Alves.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadã de Porto Alegre à senhora Damares Regina Alves, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

/TAM

