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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Remarque Guimarães é um autodidata e babalorixá respeitado e reconhecido não só pelos porto-alegrenses, mas também em Caçapava do Sul.

Casado, pai de nove filhos, todos porto-alegrenses, tem muito orgulho e amor.

Nasceu com o dom de transformar e lapidar vidas, catalisar sonhos e ajudar a todos que adentrem seu portão, com acolhida, amor e esperança.

Sua trajetória sempre foi marcada por dificuldades e por maestria brilhante, que traçou caminhos.

Trabalhou na Capital, na Viação Teresópolis cavalhada, como taxista e também teve outros empregos.

Missionário, migrou para os ramos de automóveis, imobiliário e de construção civil, atuando sempre na vida religiosa, que está em primeiro lugar em sua vida.

Atualmente, possui o templo Ile de Ogum Adiola, localizado na avenida Antônio de Carvalho, 2110, espaço destinado a todas as pessoas que precisam de ajuda espiritual, orientação e direção, bem como desenvolve ações de caridade aos desprovidos.

Hoje, aos 61 anos, acumula inúmeros milagres que se multiplicam, relatados por algumas pessoas que foram abençoadas com a sabedoria desse homem, o qual é reconhecido em todos os lugares que transita, carregando consigo uma legião de admiradores porto-alegrenses.

Por sua abnegada dedicação profissional e por seu trabalho espiritual, sugiro homenageá-lo com o Título de Cidadão de Porto Alegre.

Sala das Sessões, 28 de fevereiro de 2020.

VEREADOR CLÀUDIO JANTA
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Remarque Guimarães, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Remarque Guimarães.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Remarque Guimarães, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

