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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Submeto à consideração dos nobres pares o presente Projeto de Resolução, que tem o objetivo de conceder o Diploma Honra ao Mérito à Associação Amigos da Casa da Música.
A Casa da Música Poa é um belo sobrado localizado no número 22 da não menos bela Rua Gonçalo de Carvalho, primeira rua declarada Patrimônio Histórico, Cultural, Ecológico e Ambiental de Porto Alegre. Construída em 1932, com influência art déco, sua linguagem arquitetônica fica entre o ecletismo e o modernismo. Há quase nove décadas encravado no Bairro Floresta, atenta ao canto dos pássaros e sob o olhar das centenárias e frondosas árvores do túnel verde de uma das mais belas ruas da Capital, o belo sobrado tornou-se um espaço para aprender e fazer música.
Em sua nova empreitada, brinda os porto-alegrenses, em especial os vizinhos, com sons dos mais variados instrumentos de sopros e cordas, além da voz humana. A Casa da Música Poa oferece espaço para ensaios, recitais, oficinas, cursos e palestras.  Professores ministram aulas de teoria e solfejo, violão clássico e popular, canto, piano, violino, flauta, clarinete e musicalização, além de cursos de história da música e regência.
Outrossim, a referida instituição criou a Associação de Amigos da Casa da Música – Aacamus –, que oferece aulas gratuitas de música para estudantes de escolas públicas de ensino fundamental localizadas nos bairros Floresta, Independência e Bom Fim, que ficam no entorno da Casa da Música Poa. Atualmente, atende 60 alunos, com idades entre 6 e 15 anos, das escolas Uruguay, Marechal Floriano, Othelo Rosa e Anne Frank, que recebem aulas de instrumentos de cordas, flauta doce, violão e grupo vocal. A Associação foi criada com o objetivo de incluir crianças e jovens em vivências musicais, no turno inverso ao horário escolar. Além disso, também realiza concursos e masterclasses com profissionais que vêm a Porto Alegre e oferece diversas séries de recitais, tais como Despertando Talentos, Pianíssimo e La Guitarra, entre outras, com artistas brasileiros e estrangeiros.
[bookmark: _GoBack]A Câmara Municipal de Porto Alegre não poderia deixar de registrar e prestar sua homenagem à Associação Amigos da Casa da Música diante da grande e importante contribuição à educação, à cultura e à inclusão social de crianças, jovens e adolescentes por meio da música. Para tanto, solicitamos a aprovação deste Projeto de Resolução.
Sala das Sessões, 11 de março de 2020.





VEREADOR ADELI SELL

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Diploma Honra ao Mérito à Associação Amigos da Casa da Música.


Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à Associação Amigos da Casa da Música, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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