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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Luiz Carlos Camargo é administrador de empresas, veio de São Paulo para Porto Alegre em 1979, aos 23 anos de idade, com o desafio de instalar uma filial do Grupo Galeazi, líder na comercialização e distribuição de metais não ferrosos e aço inoxidável no sudeste do Brasil, para atender ao Estado do Rio Grande do Sul e Santa Catarina. Em pouco tempo, a filial se consolidou, virou líder do segmento no sul do País e foi uma das primeiras empresas a aderir ao Programa Gaúcho da Qualidade e Produtividade (PGQP), tendo conquistado dois troféus, em 1998 e 2001. Localizada na região do 4º Distrito de Porto Alegre, a Galeazi Metais Sul sempre aderiu às campanhas do agasalho e à doação de materiais escolares destinados à entidades da região.

Por mais de quinze anos, Luiz Carlos Camargo esteve na diretoria e foi diretor financeiro da Associação do Aço do Rio Grande do Sul (AARS), a qual contribuiu para o fortalecimento da indústria do aço no Estado. Atualmente, é membro do conselho superior da Associação Comercial de Porto Alegre (ACPA) e presidente da Associação das Empresas dos Bairros Humaitá e Navegantes (AEHN), que desde a sua fundação, em 1984, tem por finalidade trabalhar pelo desenvolvimento dos aludidos bairros, bem como toda região do 4º Distrito de Porto Alegre.

Como presidente da AEHN, se comprometeu a fortalecer a associação, e, ainda em 2017, entregou para a região, em forma de doação, a reforma da casa de bombas nº 5, localizada no Bairro Humaitá, que, além de reduzir alguns problemas de alagamentos na região, mostrou que, unindo forças, é possível fazer mais pela Cidade. Atualmente, a AEHN está em um dos momentos mais atuantes de sua história. Luiz Carlos Camargo sempre atuou como voluntário em questões sociais, bem como é ex-vice-presidente do Rotary Clube de Porto Alegre Glória-Teresópolis. O Rotary Clube, cujo lema é “fazer o bem sem olhar a quem”, é uma rede global de líderes comunitários, amigos e vizinhos que veem um mundo onde as pessoas se unem e entram em ação para causar mudanças duradouras em si mesmas, nas suas comunidades e no mundo todo.

Sala das Sessões, 4 de agosto de 2020.





VEREADOR RAMIRO ROSÁRIO


Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Luiz Carlos Camargo, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:


PROJETO DE LEI



Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Luiz Carlos Camargo.


[bookmark: _GoBack]Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Luiz Carlos Camargo, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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