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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Eduarda Marranghello Luizelli, conhecida como Duda, natural de Porto Alegre, foi uma jogadora de futebol em uma época na qual o futebol de mulheres não era transmitido pelos canais televisivos. É uma referência de mulher que jogava futebol, e ainda é uma das grandes fomentadoras do futebol feminino no Estado do Rio Grande do Sul, visto que conseguiu consolidar não somente sua carreira como esportista, mas também como criadora de uma escolinha de futebol, desconstruindo a ideia de que a prática e o gerenciamento desse esporte são, predominantemente, identificados com os homens.

O Futebol Feminino do Sport Club Internacional foi fundado em 1996, por iniciativa de Duda, jogadora que se revelou em 1984, aos 13 anos de idade, como meia direita do extinto time feminino do clube. Em 1993, jogou na Seleção Gaúcha; em 1994, foi bicampeã sul‑americana pela Seleção Brasileira de Futebol; e jogou nos clubes italianos do Milan e Verona, em 1993, 1994 e 199.

Após o encerramento das atividades no clube colorado, Duda decidiu fundar uma escola de futebol que leva seu nome e que existe até hoje, sendo considerada uma das maiores escolas de futebol do Estado. Seu trabalho está direcionado para a formação de meninas e meninos no futebol e também na formação de profissionais de Educação Física que querem trabalhar com esse esporte. Ao retornar ao Brasil, instalou a escolinha nas dependências do Parque Gigante, inicialmente com vinte alunas. Atualmente, com quinze anos de existência, mais de 14.000 alunas já passaram pela Escola de Futebol da Duda, que possui profissionais qualificados e equipes de competições que a representam em campeonatos locais, estaduais e internacionais.

Sala das Sessões, 11 de agosto de 2020.

VEREADORA CLÁUDIA ARAÚJO
Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Eduarda Marranghello Luizelli, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:
PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Eduarda Marranghello Luizelli.

Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadã Emérita de Porto Alegre à senhora Eduarda Marranghello Luizelli, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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