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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Igreja Evangélica Luterana do Brasil (IELB) é referência no Estado do Rio Grande do Sul, mais exatamente em Porto Alegre. A Capital foi a segunda localização da Igreja ao se estabelecer no Estado, por volta do ano de 1901.

A história relata que um missionário, em visita à grande Porto Alegre, hospedou‑se no Bairro Navegantes, local em que estabeleceu a primeira sede da IELB.

Em setembro de 1902, sob gestão da IELB, foi fundado, na Avenida Voluntários da Pátria, colégio responsável por agregar ensino à comunidade porto-alegrense. No mês de dezembro daquele ano, começaram os cultos religiosos.

De importância social, a questão vinculada ao ensino por meio do colégio foi de grande contribuição à população, uma vez que a instituição era composta por 1.300 alunos. Ademais, o colégio encontrava-se em área de famílias com baixo poder aquisitivo, mas, com valores acessíveis à população, muitas pessoas tiveram a possibilidade de frequentar a instituição, proporcionando conhecimento desde o ginásio até o colegial.

Vinculadas à IELB, funcionam a Fundação da Associação Evangélica Luterana de Caridade, em Porto Alegre, e o Lar de Idosos, em Gravataí.

Com a expansão da Igreja, em 1920, houve a compra de uma propriedade no Bairro Mont’Serrat, que servia de seminário teológico. Esse seminário, em última fase, foi transferido para a cidade de São Leopoldo, e o local, nos altos da Rua Lucas de Oliveira, passou a ser apenas a sede atual da Igreja Evangélica Luterana do Brasil.

Sala das Sessões, 26 de agosto de 2020.

VEREADOR RAMIRO ROSÁRIO

PROJETO DE RESOLUÇÃO
Concede a Comenda Porto do Sol à Igreja Evangélica Luterana do Brasil (IELB).
Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol à Igreja Evangélica Luterana do Brasil (IELB), com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.
Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
/JEN
