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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Lucimar Braga nasceu em 12 de outubro de 1951, em Porto Alegre. Filho de Maria Adiles Braga, foi um dos primeiros moradores da Vila Amazônia, no Bairro Costa e Silva, Zona Norte da Capital.

Lucimar foi um líder comunitário nato e ajudou muitas pessoas que passaram por inúmeras dificuldades a se instalarem naquela região.

Transportava cargas de aterro para socorrer as famílias que sofriam com os constantes alagamentos. Também salvou vidas em incêndios ocorridos em algumas casas.

Por suas atitudes altruístas, sempre foi lembrado com carinho pela comunidade, além de ter merecido o respeito de todos os vizinhos e demais moradores da Vila Amazônia.

Lucimar também era conhecido por seu amor ao samba. Fazia parte da velha guarda da Escola de Samba Imperadores, da qual foi membro por mais de vinte anos. Veio a falecer no dia 23 de novembro de 2018, aos 67 anos de idade.

Por sua notável participação em movimentos de luta e trabalho por melhorias na região onde morava, os moradores da Vila Amazônia desejam homenagear o senhor Lucimar Braga, dando o seu nome para o logradouro atualmente conhecido como Rua A – Vila Amazônia.

Sala das Sessões, 24 de setembro de 2020.






VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI



[bookmark: _GoBack][bookmark: __DdeLink__14904_1885477101]Denomina Rua Lucimar Braga o logradouro cadastrado conhecido como Rua A – Vila Amazônia –, localizado no Bairro Costa e Silva.


Art. 1º  Fica denominado Rua Lucimar Braga o logradouro cadastrado conhecido como Rua A – Vila Amazônia –, localizado no Bairro Costa e Silva, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Ex-morador deste Bairro.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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