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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

João Arlindo dos Santos nasceu no ano de 1941, no município de Santo Antônio da Patrulha, região litorânea do Estado do Rio Grande do Sul, fruto do casamento entre Doralice Antunes dos Santos e João Laudelino Antunes dos Santos.
Passou a maior parte da sua infância e adolescência naquela cidade, até que, aos 16 anos de idade, partiu, junto com seu irmão mais velho, para o Município de Porto Alegre. Ambos tinham o mesmo objetivo: buscar novas oportunidades de vida, tanto em relação a estudos quanto a trabalho.
Assim que chegou na Capital, no ano de 1957, conseguiu emprego de gari, o que  melhorou um pouco suas condições financeiras e pessoais. Foi naquela época que João conheceu Zely Gouveia, que era mãe de dois filhos. Com ela se casou, e, logo em seguida, tiveram mais dois filhos gêmeos.
Após anos de trabalho como gari, recebeu uma oportunidade para trabalhar como pintor no Hospital Fêmina.
Apesar das imensas dificuldades que enfrentou em sua vida, João Arlindo sempre primou pela honestidade. Fez muitos amigos. Ajudou quem pôde e, devido a essa vocação pela solidariedade, ganhou muitos admiradores, muitos deles, vizinhos e colegas de trabalho, além dos seus próprios familiares.
No ano de 1989, aos 48 anos de idade, por motivos de saúde, veio a falecer, deixando família e amigos desolados, mas certos de que sua trajetória foi exemplar, pois sempre foi um homem íntegro, honesto e de caráter respeitável.
Para homenageá-lo, os moradores dos arredores da Rua Cinco – Jardim Protásio Alves –, no Bairro Mário Quintana, solicitam, por meio de abaixo-assinado, que o referido logradouro seja denominado Rua João Arlindo dos Santos.
Sala das Sessões, 24 de setembro de 2020.

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL

PROJETO DE LEI
Denomina Rua João Arlindo dos Santos o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Cinco – Jardim Protásio Alves –, localizado no Bairro Mario Quintana.
Art. 1º  Fica denominado Rua João Arlindo dos Santos o logradouro não cadastrado conhecido como Rua Cinco – Jardim Protásio Alves –, localizado no Bairro Mario Quintana, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Cidadão e pai de família exemplar.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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