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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Ao cumprimentá-los, submeto à consideração dos nobres pares o presente Projeto de Lei, que concede o título de Cidadã de Porto Alegre à senhora Marilice Carrer.

Natural de Garibaldi, cidade da Serra Gaúcha, trabalhou na agricultura com os pais e com seus onze irmãos, onde a subsistência da família vinha da produção de uva, batata e milho, em Marcorama, 6º Distrito de Garibaldi.

Devido a um problema de saúde, epilepsia, e por recomendação médica, deixou a vida da roça para estudar e trabalhar na cidade de Caxias do Sul. Após três anos, e com o 2º grau de escolaridade concluído, foi morar em Porto Alegre em busca de melhores oportunidades profissionais.

Na Capital, logo empregou-se em escritório de engenharia, até que fosse chamada a preencher uma vaga na empresa estatal de telecomunicações, a antiga Companhia Riograndense de Telecomunicações (CRT), na qual permaneceu trabalhando por mais de 23 anos. Sempre buscou o crescimento e o reconhecimento por meio da dedicação e do empenho profissional. Iniciou com o cargo de Auxiliar Básico e encerrou seus anos profissionais como uma grande executiva e assistente de diretoria.

Estudou e se profissionalizou na capital gaúcha, formou-se em administração de empresas, cursou pós-graduação em gestão de processos e pessoas. Em decorrência das privatizações, foi desligada das atividades de executiva, aposentando-se.

Em novos desafios, fez curso de modelo e manequim. Foi contratada para desfilar e fez catálogos de moda da maturidade. Também dedica parte do seu tempo como rotaryana, bem como realiza ações voluntárias com entidades que atendem pessoas idosas e crianças carentes.

A perda do companheiro veio com mais um revés e mais uma tristeza, a solidão, a depressão e um novo recomeçar de vida. Alguns meses após a viuvez, recebeu mais uma desagradável surpresa da vida: a descoberta de uma doença crônica pulmonar, tendo recebido a recomendação médica de morar em local menos frio que o sul do País.

Sem deixar o desânimo tomar conta da sua vida, apoiada por familiares e amigos, aceitou o novo desafio de dividir a sua vida entre Porto Alegre e o Rio de Janeiro, onde fica  principalmente na estação fria. Na cidade maravilhosa, despertou para mais um projeto em sua vida. Com orientação, realizou trabalhos em programas de televisão, filmes e testes para comerciais, capacitando-se. Atualmente, é atriz, modelo e manequim, com registro na Delegacia Regional do Trabalho (DRT/RS), sob o nº 9125. Amigas cariocas mostraram outra forma de se sentir mais bela, aumentando a autoestima e participando de concursos de beleza da maturidade.

O primeiro concurso de beleza da maturidade foi em outubro de 2010, conquistando o 1º lugar de Miss Maturidade Jacarepaguá/RJ. A partir desse momento, participou de outros concursos da maturidade, e, atualmente, é a representante das mulheres maduras do Brasil, acumulando 41 títulos de Beleza da Maturidade, sendo que, desses, sete são internacionais.

Há cinco anos, lançou e coordena seu maior projeto de vida, o Grupo Divas da Alegria, que tem como objetivo principal elevar a autoestima de senhoras acima dos 60,70, 80 ou 90 anos de idade, que, em geral, chegam ao grupo com problemas de saúde, tais como solidão e depressão, algumas em decorrência de câncer de mama. O projeto realiza oficinas, como palestras, curso de manequim e modelo, dicas de melhor vestir, melhorar postura e etiqueta, inclusive, preparação e encaminhamento para o mercado de trabalho, visto que a maturidade é uma faixa etária muito procurada pelo mercado publicitário.

O Grupo Divas da Alegria realiza muitas atividades solidárias em hospitais, asilos, centros de recuperação, associações, chás beneficentes, campanhas de arrecadação, desfiles e brechós beneficentes, sempre visando à união e ao bem-estar do grupo e ajudando a quem muito precisa da nossa boa energia, alegria e amor.

[bookmark: __DdeLink__5168_2193143222]Em 2020, um ano diferente de todos já vividos, com a pandemia da Covid-19, toda a rotina de atividades e encontros presenciais do Grupo Divas da Alegria mudou. E, para manter a autoestima de todas, tiveram que se reinventar no mundo virtual e digital. Surgindo, a partir do início de abril e maio de 2020, muitas atividades como as oficinas de autoestima, manequim e modelo da maturidade, todas on-line.

Em junho de 2020, mês das festas juninas, foi realizado o primeiro concurso virtual, o “Diva Caipira 2020” da maturidade, no qual dez divas, senhoras corajosas, inscreveram‑se, atendendo os requisitos de criar cenário, figurino, maquiagem, fazer fotos, um vídeo se apresentando e uma breve dança. Foi um sucesso local, nacional e internacional. Receberam muita mídia de televisão e jornal, pela criatividade e pela superação das senhoras, uma delas com 92 anos de idade, que inclusive foi a ganhadora do concurso.

Em julho de 2020, foi o mês para promover uma brincadeira virtual, “amiga secreta do bem”, no qual trinta senhoras participaram, com o objetivo de arrecadar alimentos, roupas e utensílios para doação. O presente que cada uma deu para sua amiga secreta foi o máximo de itens para doar. Foi maravilhoso o resultado, com a arrecadação de mais de 4.200 itens. Todas realizaram a atividade de suas casas, usando a tecnologia. Com todos os cuidados preventivos para a Covid-19, buscaram as doações e foi tudo doado diretamente a quem estava necessitando nas entidades, famílias e moradores de rua. A atividade “amiga secreta do bem” não encerrou, segue arrecadando, inclusive, tampinhas para doar e transformar em cadeira de rodas para os necessitados.

Em agosto de 2020, mais uma atividade inovadora virtual, com o tema “Reviver & Viver”, capacitando senhoras para o uso do aparelho celular para obter fotos e vídeos. Em paralelo, atividades semanais extras, que são participações em programas de televisão. É um consistente crescimento e desenvolvimento pessoal. Uma evolução e superação constante, bem como todas elas estão felizes, encantadas e eufóricas. E, acima de tudo, com saúde e bem-estar. Em setembro, foi realizado o concurso “Diva Gaúcha da Maturidade”, pelos festejos dedicados ao Estado do Rio Grande do Sul na Semana Farroupilha, e, em outubro, atividades voltadas ao mês do idoso.
[bookmark: __DdeLink__1171_3895087988]Diante do exposto, se faz necessário o reconhecimento pelas atividades de melhoria da autoestima com senhoras da terceira idade, que representam a beleza das mulheres maduras no Estado do Rio Grande do Sul, no Brasil e em âmbito internacional, e, por isso, conto com o imprescindível apoio dos nobres pares para a aprovação do presente Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 6 de outubro de 2020.





VEREADOR ALVONI MEDINA

Subscrição dos vereadores da Câmara Municipal de Porto Alegre para a concessão do título de Cidadã de Porto Alegre à senhora Marilice Carrer, com base no § 1º do art. 133 do Regimento da Câmara Municipal de Porto Alegre:

PROJETO DE LEI



[bookmark: __DdeLink__867_742525929]Concede o título de Cidadã de Porto Alegre à senhora Marilice Carrer.


Art. 1º  Fica concedido o título de Cidadã de Porto Alegre à senhora Marilice Carrer, com base na Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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