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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


A QI Faculdade & Escola Técnica nasceu no ano de 1990, com o objetivo de desenvolver sistemas para empresas e venda de microcomputadores e periféricos.
Esse foi o período em que chegava ao fim uma ditadura que, há vinte anos, governava o Brasil e o povo conquistava o direito de eleger diretamente seu presidente. Época dura, pois a inflação chegava ao patamar de 1.782,90% ao ano.
Foi nesse ano, também, que o então presidente Fernando Collor, junto com a ministra Zélia Cardoso, lançou o Plano Collor, que confiscou dinheiro dos brasileiros e de suas empresas. Essa situação foi muito prejudicial para muitas companhias, sobretudo para quem precisava vender, como era o caso da recém fundada empresa QI, que ainda não era conhecida, não tinha experiência e encarava um mercado sem dinheiro.
[bookmark: _GoBack]Nesse momento de dificuldade, eis que surgiu a ideia de aproveitar o que tinham de melhor: o capital intelectual. Afinal, Henrique Gerstner, que já era formado em informática e havia sido monitor em diversas disciplinas da faculdade, e Regina Teixeira, que estava no fim da faculdade de Processamento de Dados, além de acumular experiência de seis anos em grandes empresas na área de TI, deram início aos cursos de informática na QI Informática – Cursos de Computação.
A empresa baseou-se inicialmente no conhecimento para desenvolver softwares. Era necessário saber programar e, para vender computadores e dar suporte, também era necessário conhecer a informática. E foi justamente isso que fez a empresa QI ganhar força.
[bookmark: __DdeLink__366_716232600]A QI Faculdade & Escola Técnica é pioneira em diversas atividades perspicazes e inovadoras e conta com mais de trinta anos de experiência na educação profissional. Formou, ao longo da nossa história, mais de 120 mil alunos em diversas áreas de atuação, com todos os cursos reconhecidos pelo Ministério da Educação (MEC). A QI Faculdade & Escola Técnica possui os mais diversos níveis de cursos: profissionalizantes, técnicos presenciais e de ensino à distância (EAD), inglês, graduação e pós-graduação.
Focados em oferecer uma educação profissional eficiente e eficaz, preparam os estudantes para conquistar posições de destaque no mercado de trabalho. Buscam, por meio de suas atividades, aplicar os quatro pilares fundamentais da educação: aprender a fazer, aprender a aprender, aprender a ser e aprender a conviver.
Possui mais de quinze unidades de ensino em diversos municípios do Estado do Rio Grande do Sul (RS), tais como Alvorada, Canoas, Caxias do Sul, Gravataí, Guaíba, Novo Hamburgo, Porto Alegre, Rio Grande, São Leopoldo, Viamão e Esteio. Atualmente, expandindo para além do RS, abriu, em 2020, o primeiro polo da Faculdades QI (FAQI EaD) em Foz do Iguaçu, no Paraná, e em São Paulo.
Diante de seu histórico, da sua contribuição com a educação e o compartilhamento dessa com a cidade de Porto Alegre e com todos aqueles que fizeram parte de sua história justifica-se a homenagem à QI Faculdade & Escola Técnica.

Sala das Sessões, 8 de fevereiro de 2021.




VEREADORA CLÁUDIA ARAÚJO

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede o Diploma Honra ao Mérito à QI  Faculdade & Escola Técnica.


Art. 1º  Fica concedido o Diploma Honra ao Mérito à QI Faculdade & Escola Técnica, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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