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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Elizabeth Santos Leal de Carvalho, mais conhecida como Beth Carvalho, foi uma cantora, compositora e instrumentista brasileira. Desde que começou a fazer sucesso, na década de 1970, Beth se tornou uma das maiores intérpretes de samba. Conhecida como “madrinha do samba”, ajudou a revelar nomes importantes do nosso cenário nacional musical.

Artista premida seis vezes com o Grammy Latino, Beth Carvalho foi intérprete de sambas que compuseram quase quarenta álbuns gravados em estúdio. 

Beth Carvalho faleceu em 30 de abril de 2019, aos 72 anos de idade. O velório aconteceu no Salão Nobre da sede do Botafogo de Futebol e Regatas.

Sala das Sessões, 10 de fevereiro de 2021.





VEREADORA KAREN SANTOS


PROJETO DE LEI



Denomina Rua Beth Carvalho o logradouro público não cadastrado conhecido como Rua Oito Mil e Quinze, localizado no Bairro Lageado.


Art. 1º  Fica denominado Rua Beth Carvalho o logradouro público não cadastrado conhecido como Rua Oito Mil e Quinze, localizado no Bairro Lageado, com base na Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Parágrafo único.  As placas denominativas conterão, abaixo do nome do logradouro, os seguintes dizeres: Sambista brasileira.

[bookmark: _GoBack]Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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