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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Requeremos, neste Projeto de Lei, a inclusão dos agentes da segurança na priorização para vacinação contra a Covid-19, seguindo os mesmos critérios que já estão estabelecidos para os profissionais da saúde, tendo em vista a recomendação do Plano Estadual de Vacinação Contra COVID-19 e para garantir que a vacinação siga uma ordem com embasamento cientifico e conforme as diretrizes estabelecidas pela Organização Mundial de Saúde:
- Proteger a integridade do sistema de saúde e a infraestrutura de serviços essenciais;

- Reduzir a morbidade grave e a mortalidade associada à COVID-19, protegendo as populações de maior risco;

- Reduzir a transmissão da infecção na comunidade e gerar imunidade de população; 

Sala das Sessões, 26 de fevereiro de 2021.
VEREADOR LEONEL RADDE
PROJETO DE LEI
Inclui na ordem prioritária de vacinação contra o novo Coronavírus (Covid-19) no âmbito do Município de Porto Alegre agentes da segurança pública, agentes da saúde e demais profissionais considerados como pertencentes às atividades essenciais e que estejam envolvidos diretamente no combate a pandemias ou quaisquer outras crises sanitárias.
Art. 1º  Ficam incluídos na ordem prioritária de vacinação contra o novo Coronavírus (Covid-19) no âmbito do Município de Porto Alegre agentes da segurança pública, agentes da saúde e demais profissionais considerados como pertencentes às atividades essenciais e que estejam envolvidos diretamente no combate a pandemias ou quaisquer outras crises sanitárias.
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
/TAM
� Fonte: Organização Pan-Americana da Saúde. Orientações para o planejamento da introdução da vacina. Disponível em: <https://iris.paho.org/bitstream/handle/10665.2/52516/OPASFPLIMCOVID1920001Os4_por.pdf?sequence=1&isAllowed=y>





