
CMPA – Fl. 04|__

PROC. Nº   0225/21
PR        Nº     015/21




[bookmark: _GoBack]EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


O presente Projeto de Resolução tem o objetivo de conceder a Comenda Porto do Sol ao senhor Luciano Hang.

Luciano Hang nasceu em 11 de outubro de 1962, em Brusque, Santa Catarina, mesma cidade em que mora atualmente, e onde a história da empresa Havan começou. De origem humilde, é filho de operários da indústria têxtil.

“Não importa onde você nasceu, não importa onde você estudou, o que importa é o que você quer ser na vida”.

A veia empreendedora despertou cedo em Luciano, quando tinha apenas 12 anos de idade. Na época, não era comum os colégios terem cantinas. Percebendo isso, ele decidiu montar uma com seu amigo, Zé Luiz. Na hora do intervalo, os dois vendiam bolachas para os colegas. Logo, a demanda ficou tão grande que a distribuidora dos doces passou a fazer entregas em uma kombi.

“Não existe hora certa para empreender. Você pode começar o seu negócio hoje e fazer muito sucesso”.

Seu primeiro emprego foi na Fábrica de Tecidos Carlos Renaux, em Brusque. Mesmo local onde seu avô, pai e mãe trabalharam por mais de trinta anos. Luciano começou na expedição, com 17 anos de idade. Não demorou muito para que o chefe, Juliano Schumacher, notasse seu diferencial e o chamasse para trabalhar como vendedor de tecidos.

“Na época, a maioria das pessoas da cidade trabalhavam na Renaux e eu me perguntava como poderia me destacar no meio de tanta gente. Sempre entreguei mais do que prometi. Esse foi meu diferencial”.

Trabalhando na empresa Renaux, Luciano descobriu que queria ter o próprio negócio. Em 1984, aos 21 anos de idade, comprou uma fábrica de toalhas que estava parada, a Santa Cruz, e a fez funcionar 24h por dia.

“Sonhar grande, mas começar pequeno”.

Esse é o principal conselho que Luciano dá àqueles que querem ter o próprio negócio. Foi assim que a empresa Havan começou, em 1986. Percebendo que Brusque estava se tornando referência no turismo de compras, Luciano, então com 23 anos de idade, viu a oportunidade de apostar em um novo negócio.

Nasce a Havan

Junto com um sócio, Luciano abriu uma pequena loja de tecidos de apenas 45m2. A junção dos nomes dos sócios, Hang e Vanderlei, deu origem à marca Havan.

“Nessa época a loja era tão pequena que eu tinha que colocar os rolos de tecido do lado de fora para que conseguisse atender os clientes dentro”.

Logo a pequena lojinha não dava mais conta. Era preciso crescer! Naquela época, Luciano resolveu dar um passo ainda maior. Foi um dos primeiros a ir para a Coreia do Sul importar tecidos. Ninguém batia a Havan no preço, eram os mais baratos do Brasil. Chegaram a vender mais de 5 milhões de metros de tecido por mês.

“Não siga a manada. Um empreendedor tem de procurar o novo, o diferente, ir onde poucos vão”.

Na sua lua de mel, em 1995, Luciano viajou para a África do Sul. Em conversas pelo aeroporto, ficou sabendo da ascendência do mercado de produtos chineses. No mesmo ano, foi para o outro lado do mundo conhecer esse novo nicho. Voltou decidido a construir um novo modelo de loja, que vendesse de tudo um pouco. A Havan foi pioneira em vender os produtos de R$1,99, e passou a usar como slogan: “O Paraguai é aqui”.

“Visão de longo prazo é muito importante. Saber onde o seu negócio está e onde quer chegar faz toda diferença”.

A desvalorização do Real, no início dos anos 2000, fez a Havan tomar um rumo decisivo para se tornar o que é atualmente. A empresa deixou as lojas de R$1,99, e percebeu que vender tecidos não era mais o melhor negócio.

“Sempre acreditei que a Havan poderia se tornar a maior loja de departamentos do Brasil. Confiar no seu negócio é fundamental para alcançar os objetivos”.

[bookmark: __DdeLink__123_2219147746]A partir de 2008, a Havan intensificou o projeto de expansão, e, ano a ano, segue abrindo lojas e gerando empregos pelo Brasil, trazendo sempre novidades e o melhor para os seus clientes. O grupo encerrou, no ano de 2020, com 153 megalojas, presentes em dezessete estados brasileiros, e mais de vinte mil colaboradores. Para 2021, a empresa projeta a abertura de mais vinte megalojas, sendo que duas já foram inauguradas nos dois primeiros meses do ano.

“A Havan sempre esteve na crista da onda. Em todas as crises que o mundo e o Brasil passaram, sempre soubemos nos reinventar”.

Ativista Político

Ser uma personalidade pública não estava nos planos de Luciano. Mas, em 2016, quando começaram a surgir boatos sobre quem seria o dono da Havan, ele decidiu encarar a situação com humor e fez o comercial “De quem é a Havan”.

“Não é porque você nasceu em uma cidade pequena que não pode ser grande. Eu tenho certeza que é porque a Havan está em Brusque que conseguimos ter uma boa equipe e fazer diferente”.

No dia 5 de janeiro de 2018, Luciano anunciou que seria um ativista político, para poder contribuir e apoiar as mudanças que ele acreditava serem importantes para o Brasil. Suas principais lutas são a redução da máquina pública, as privatizações, a desburocratização e o combate à corrupção.

Desde então, ele divide a sua vida pessoal e profissional em prol do país. Suas redes sociais – @lucianohang, facebook.com/LucianoHangOficial/, e canal Luciano Hang Oficial no Youtube – passaram a ter uma grande visibilidade, alcançando milhares de pessoas todos os dias. Somente no último ano, foram mais de cem milhões de pessoas únicas que interagiram com os conteúdos de Luciano.

Em todos os seus canais de comunicação, o empresário faz questão de destacar a mensagem:

“O Brasil que queremos só depende de nós!”

Diante do exposto, submeto este Projeto de Resolução à apreciação dos nobres colegas desta Casa Legislativa.

Sala das Sessões, 3 de março de 2021.





VEREADOR ALVONI MEDINA

PROJETO DE RESOLUÇÃO



Concede a Comenda Porto do Sol ao senhor Luciano Hang.


Art. 1º  Fica concedida a Comenda Porto do Sol ao senhor Luciano Hang, com base na Resolução nº 2.083, de 7 de novembro de 2007, e alterações posteriores.

[bookmark: __DdeLink__121_3528106668]Art. 2º  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
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