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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


O Ypiranga Futebol Clube foi fundado em 15/03/1971, por meio dos moradores do Bairro Santana, na cidade de Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul. É uma associação beneficente, filantrópica e sem fins econômicos, com a finalidade de apoiar a cultura e todos os esportes, assim como o desenvolvimento do civismo entre os associados, tendo por objetivo ainda realizar projetos sociais com idosos com cunho de inclusão social.
No decorrer dos anos foram ocorrendo diversas atividades de cunho cultural, social e esportivo, como campeonatos de futebol botão, futebol de campo, sinuca e diversos projetos sociais para a melhor idade, como reuniões dançantes, reuniões com grupos de idosos, além de desenvolver várias campanhas de arrecadações de alimentos e de agasalhos para distribuir aos necessitados.
Também foram criadas dentro do grupo outras atividades sociais como: Páscoa solidária para crianças em situação de vulnerabilidade social; campanha de Natal; Dia da Criança; e almoço de confraternização para os idosos.
Na entidade, também tem outras atividades como: servido uma vez por semana nas quartas-feiras, almoço para as pessoas da terceira idade; campanha das tampinhas; campanha de prevenção à saúde; aulas de danças; curso de cuidadores de idosos; aulas online para o grupo de idosos “bem envelhecer”; aulas ministradas por médicos com relação à prevenção da saúde do idoso.
Nesse sentido, como trata-se de uma entidade que presta um serviço de significativa relevância para a comunidade, solicito o apoio dos nobres pares deste Legislativo para a aprovação desta Proposição.
Sala das Sessões, 14 de julho de 2021.



VEREADOR GIOVANE BYL

PROJETO DE LEI



Declara de utilidade pública o Ypiranga Futebol Clube.


Art. 1º  Fica declarado de utilidade pública o Ypiranga Futebol Clube, com sede e foro nesta Capital, nos termos da Lei nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.
 
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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