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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Em ucraniano, a palavra Holodomor quer dizer “deixar morrer de fome”, significado esse que faz jus aos acontecimentos do período de 1931 a 1933 na Ucrânia. O país era comandado pelo ditador Josef Stalin, que iniciou um processo de “Modernização Nacional” com um Plano Quinquenal. Nesse Plano, o objetivo era forçar uma coletivização da agricultura privada, de forma que aumentasse a produção para vender os excedentes para os interessados. 
Entretanto, o plano de modernização de Stalin gerou uma grave crise na URSS, pois os fazendeiros tiveram que entregar suas propriedades para o governo soviético e, ao se recusarem a entregar, seriam considerados inimigos da revolução.  Não apenas fazendeiros foram afetados nesse período, mas todos os intelectuais e religiosos foram deportados com o objetivo de evitar qualquer organização que fosse contra a “Modernização Nacional”. 
Com uma crise se consolidando, cada vez mais eram aumentadas as metas mensais de produção de cereais para serem cumpridas pelos camponeses; essas metas estabelecidas eram tão grandes que, para entregá-las ao poder soviético, os camponeses deixavam de consumir sua parte do que era produzido. Ocorre que a precariedade quanto ao equipamento e à mão de obra se intensificava e, assim, resultava em fome, prisões e condenações a trabalhos forçados pelo simples fato de comerem batatas ou espigas de milho para o seu próprio consumo. 
Praticamente tudo que era produzido passou a ser propriedade do governo e, assim, diversas mortes começaram a ocorrer por debilidade nos campos, nas vilas e nas cidades. O número de mortos era tão alto que cadáveres se acumulavam nas casas, nas calçadas, nos campos e nas ruas.  
Acredita-se que o número de mortos nesses três anos tenha sido de cinco milhões para mais. Entretanto, se considerarmos as consequências decorrentes desses três anos e todos que foram levados ao trabalho forçado e que, em virtude disso, vieram a falecer, acredita-se que esse número pode chegar a 14 milhões. 
Diante do exposto, visando a levar o conhecimento dessa história aos alunos da rede pública municipal, encaminhamos o presente Projeto de Lei.
Sala das Sessões, 28 de setembro de 2021.




VEREADORA FERNANDA BARTH


PROJETO DE LEI



Inclui conteúdo sobre o genocídio do povo ucraniano (Holodomor) no programa de ensino da disciplina de História do currículo escolar da Rede Municipal de Ensino.
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Art. 1º  Fica incluído conteúdo sobre o genocídio do povo ucraniano (Holodomor) no programa de ensino da disciplina de História do currículo escolar da Rede Municipal de Ensino.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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