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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A presente proposição tem como objetivo a revogação da Lei Complementar Municipal nº 630, de 1º de outubro de 2009, alterada pela Lei Complementar nº 794, de 2 de maio de 2016, a qual define regras de uso e ocupação do solo no Bairro Lomba do Pinheiro, por meio de regimes urbanísticos diferenciados, propondo atividades e capacidade construtiva em áreas consideradas aptas à ocupação urbana.

A Operação Consorciada Lomba do Pinheiro foi estabelecida com o objetivo de incentivar atividades que viriam a incrementar a economia da região, permitindo a utilização do Regime Urbanístico Máximo nas áreas e parâmetros indicados pelo projeto, como alternativa ao Regime Urbanístico Básico, mediante contrapartidas definidas no Plano de Melhorias e assinatura de termo de compromisso.

Contudo, as contrapartidas estabelecidas na referida Lei Complementar não se demonstraram atrativas para os investidores que lá pretendiam operar, chegando a até 50% do índice de aproveitamento, no caso de edificação, que o empreendedor acresceria em relação ao Regime Urbanístico Básico, ou a até 50% do número de unidades, no caso de parcelamento do solo, que o empreendimento acresceria em relação ao Regime Urbanístico Básico.

Dessa forma, a Lomba do Pinheiro vem sofrendo um engessamento no seu desenvolvimento desde a sanção da referida norma, o que, pelas dificuldades impostas pela legislação à região, ela não se tornou atrativa aos investidores, não trazendo as melhorias esperadas com a Operação Consorciada. Tal assertiva resta clara diante do fato de que, até os dias atuais, portanto, em um prazo de mais de 12 anos, não foi apresentado sequer um projeto ao Executivo Municipal dentro do escopo da proposta em questão.

Assim, buscando alavancar o desenvolvimento do Bairro Lomba do Pinheiro, roga-se pelo apoio dos demais colegas para que a Lei Complementar nº 630, de 2009, seja revogada.

Sala das Sessões, 4 de novembro de 2021.
VEREADOR IDENIR CECCHIM
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR
Revoga a Lei Complementar nº 630, de 1º de outubro de 2009 – e alteração posterior – que institui a Operação Urbana Consorciada Lomba do Pinheiro e dá outras providências.
Art. 1º  Fica revogada a Lei Complementar nº 630, de 1º de outubro de 2009.
Art. 2º  Esta Lei Complementar entra em vigor na data de sua publicação.
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