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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


Conhecido como o Santo Guerreiro, São Jorge nasceu em 280 d.C., na antiga Capadócia, região que hoje pertence à Turquia. Aos 18 anos, ingressou no exército romano e logo alcançou um alto posto. Mas, por ser cristão e se recusar a negar sua fé, morreu decapitado aos 23 anos, por ordem do Imperador Diocleciano. Nas religiões de raízes africanas, Ogum é o guerreiro vencedor de dificuldades, destruindo inimigos com a sua espada e abrindo os caminhos para aqueles que querem vencer pela paz, pelo amor e pelo respeito.
Em Porto Alegre, a Festa de São Jorge tornou-se um dos eventos religiosos e culturais mais expressivos da Cidade. Segundo religiosos devotos e frequentadores do evento, nos próximos dois anos, a festa tem tudo para ser o maior evento religioso popular de Porto Alegre.
Por este motivo, sugerimos declarar São Jorge como padroeiro do Município de Porto Alegre, pois além de ser considerado um santo ou entidade ecumênica, possui milhares de devotos no Município e, portanto, nada mais justo que homenagear o Santo Guerreiro como padroeiro de Porto Alegre.
Portanto, solicito aos nobres pares desta casa a acolhida deste Projeto de Lei e sua consequente aprovação.
Sala das Sessões, 18 de março de 2022.



VEREADOR CLAUDIO JANTA

PROJETO DE LEI



Declara São Jorge como padroeiro do Município de Porto Alegre.


Art. 1º  Fica declarado São Jorge como padroeiro do Município de Porto Alegre.
 
Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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