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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS


O Departamento de Tradições Gaúchas Galpão Missioneiro começou quando, aos dois dias do mês de janeiro de 2002, seus fundadores chegaram em Porto Alegre, oriundos das Missões, mais precisamente de Porto Xavier.
Aqui chegando, logo fizeram amizade com um grupo de dez famílias missioneiras vizinhas que aqui já residiam. Não demorou muito, surgiu a ideia de juntos fundarem um Departamento de Tradições Gaúchas, surgindo então o DTG Galpão Missioneiro.
Precisando de um local para a sede, alugou-se um prédio na Rua Álvaro Difine nº 408, Bairro Restinga, e, em 12 de janeiro de 2002, foi fundado do DTG, com a finalidade de zelar e preservar a cultura do Rio Grande do Sul, assim como as raízes missioneiras, representadas por suas tradições, histórias e folclore, tendo como primado maior a “Carta de Princípios do Movimento Tradicionalista Gaúcho”, bem como congregar na entidade núcleos familiares em um ambiente de alegria, confraternização e fraternidade.
O movimento foi aumentando com a expressiva participação da juventude e outros casais da região. Assim, novas ações começaram a ser desenvolvidas, como a campanha do agasalho, em parceria com o Governo do Estado, distribuindo roupas e alimentos para as pessoas mais necessitadas da comunidade, a qual permanece até os dias de hoje.
A entidade não cobra mensalidades, todos são bem-vindos por meio da união e dos objetivos em comum, pois é uma comunidade carente e de poucos recursos. Para custear as despesas, são promovidos bailes, jantares e almoços, entre outras atividades sociais, possibilitando que seja mantido o DTG em perfeitas condições e de portas abertas para aqueles que quiserem ajudar e fazer bom uso.
Após alguns anos de atividade e o aumento da participação comunitária, o espaço tornou-se pequeno, levando o DTG a uma nova luta: a de conseguir um espaço maior e construir um galpão com melhores condições de abrigar seus frequentadores. Desta forma, com esforço e muito trabalho, conseguiu-se o terreno na Av. Macedônia nº 150, no Bairro Restinga, onde foi construído o galpão, que é atualmente a sede da entidade.
Passados vinte anos de atividade ininterrupta, o DTG é hoje uma referência na comunidade, com uma administração séria e sempre defendendo os objetivos para os quais foi constituído.
O DTG é a casa dos aniversários, casamentos, festas juninas das creches do Bairro, das festas beneficentes e muito mais. É uma entidade de eventos, mas, sobretudo, de cunho social e assistencial, procurando sempre levar o bem comum a todos.
Em face de todos os predicados detalhados acima é que se apresenta o presente Projeto de Lei para declarar de utilidade pública o DTG Galpão Missioneiro, razão pela qual rogo o apoio de meus pares para a sua aprovação.

Sala das Sessões, 11 de fevereiro de 2022.



VEREADOR IDENIR CECCHIM

PROJETO DE LEI



Declara de utilidade pública o Departamento de Tradições Gaúchas Galpão Missioneiro.


Art. 1º  Fica declarado de utilidade pública o Departamento de Tradições Gaúchas Galpão Missioneiro, com sede nesta Capital, nos termos da Lei nº 2.926, de 12 de julho de 1966, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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