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PARECER PRÉVIO

É submetido a exame desta Procuradoria, para parecer prévio, o  Projeto de Lei  em epígrafe, que altera a Lei nº 2.312, de 15 de dezembro de 1961, alterações posteriores, que cria o Departamento Municipal de Água e Esgotos, integrando um representante do CREA ao Conselho Deliberativo, o qual se reunirá com quórum mínimo de nove Conselheiros.

Consoante dispõe a Carta Magna   é da competência dos Municípios auto - organizar e prestar seus serviços e legislar sobre matérias de interesse local (artigo 30, incisos I e V).

A Lei Orgânica do Município de Porto Alegre,  de forma coerente com os preceitos constitucionais, declara, no artigo 9º, a competência deste para prover tudo quanto concerne ao interesse local, visando o pleno desenvolvimento de suas funções sociais, e para estabelecer suas leis e atos relativos aos assuntos de interesse local.


Contudo, por força do que dispõe  a Lei Orgânica (art. 94, incisos IV e VII),  compete privativamente ao Chefe do Poder Executivo dispor sobre a estrutura  da administração municipal e propor projetos de lei relativos à estruturação de órgãos da administração pública, preceitos que, s.m.j.,  restam afetados pelo conteúdo normativo da proposição.


É o parecer que submeto à deliberação superior.

Em  11 de maio de 2.006.


Cláudio Roberto Velasquez,



Procurador.

