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EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

A Brigada Militar, desde 1998, vem desenvolvendo o PROERD (Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência) nas escolas do Estado, por meio de policiais militares voluntários.

O PROERD é baseado no programa norte-americano D.A.R.E. (Drug Abuse Resistance Education), que foi desenvolvido em Los Angeles/Califórnia, em 1983, e já é aplicado em outros cinqüenta países, envolvendo sessenta mil policiais e atendendo cerca de 35 milhões de crianças por ano. 

Os Estados pioneiros, no Brasil, foram Rio de Janeiro e São Paulo, sendo iniciado, no Rio Grande do Sul, em 15 julho de 1998, com a formação de duas turmas de alunos do Colégio Estadual Piratini.

Atualmente, a Brigada Militar conta com 551 instrutores policiais militares voluntários, que foram preparados para desenvolver o trabalho de prevenção nas escolas estaduais, municipais e privadas do RS e na comunidade, envolvendo pais, professores e alunos. 

O programa já foi desenvolvido em 451 municípios e formou, no ano de 2006, um total de 69.192 alunos no Estado, totalizando 382.024 mil alunos desde sua implantação.

Os policiais militares desenvolvem um trabalho educativo de prevenção, de forma voluntária, pois, além de suas atividades de policiamento, contribuem semanalmente com parte de seu tempo na busca da construção de um futuro melhor, principalmente para nossas crianças. Os pais também recebem orientações em reuniões e palestras, o que representa um esforço cooperativo entre as escolas, pais e Polícia Militar. 

Objetivos do PROERD:
Os objetivos principais do PROERD são o ensino de noções de cidadania, a prevenção e a redução do uso de drogas e da violência entre crianças e adolescentes. A ênfase desse Programa está no auxílio aos alunos no reconhecimento e na resistência às pressões diretas ou indiretas que os influenciarão a experimentar álcool, cigarro, maconha, inalantes ou outras drogas, ou mesmo a se engajarem em atividades violentas. 

O Programa oferece estratégias preventivas para reforçar os fatores de proteção, em especial referentes à família, à escola e à comunidade que favoreçam o desenvolvimento da resistência em jovens que poderiam correr o risco de se envolver com drogas e problemas de comportamento. Essa estratégia concentra-se no desenvolvimento da competência social, de habilidades de comunicação, auto-       -estima, empatia, tomada de decisões, resolução de conflitos, objetivo de vida e independência, e alternativas ao uso de drogas e outros comportamentos destrutivos. 

O desenvolvimento do conteúdo do PROERD pode ser incorporado de forma interdisciplinar no currículo escolar, dentro das disciplinas relativas a saúde, ciências, estudos sociais, literatura e outras. O professor deve manter um papel de apoio na classe enquanto o policial está em aula.

Atividades com pais ou responsáveis:

Uma parte importante do Programa é envolver os pais ou responsáveis nas atividades. Na primeira lição, é encaminhada mensagem, por meio do aluno, no qual os pais tomam conhecimento do Programa do qual seu filho participará e de que, durante os trabalhos, serão programadas reuniões com eles. 

O Programa proporciona informações sobre comunicação com os filhos, construção da auto-estima, fatores de risco associados aos jovens, noções básicas sobre uso de drogas e estágios da dependência dos adolescentes, fatores protetores e fontes de pressão, resolução de conflitos e violência.

Treinamentos com policiais militares:

Esse processo inicia-se com uma rigorosa seleção dos policiais militares, pois desta iniciativa dependerá o sucesso do Programa. Esses policiais deverão enquadrar-se em diferentes aspectos, os quais os levarão a ser constantes pesquisadores e estudiosos do assunto.  

Quesitos exigidos na seleção dos policiais militares:

a) ser voluntário;

b) ter, no mínimo, um ano de serviço em atividade-fim da Corporação;

c) possuir experiência e/ou formação em atividades educacionais, recreativas e/ou comunitárias;

d) estar classificado, no mínimo, no comportamento Bom;

e) não estar respondendo a processo civil ou militar, nem a inquérito, na condição de indiciado em delitos incompatíveis com o trabalho com crianças;

f) não ter sido condenado em processo civil ou militar em delitos incompatíveis com o trabalho com crianças;

g) ter nível médio completo, ou estar cursando ou ser formado em nível superior;

h) ter facilidade de expressar-se verbalmente; e

i) não ser dependente de fumo, álcool e outras drogas.

O policial militar selecionado participará do Curso de Formação de Instrutores, com duração de 80h/a (horas-aula), durante duas semanas. Esse curso habilita os policiais militares a desenvolverem o Programa para as 4ª séries do Ensino Fundamental. 

Esse é o relato do histórico do PROERD. Usando uma metodologia e didática muito singela, a Brigada Militar tem, em seu quadro, servidores militares voluntários, que transmitem aos alunos das escolas públicas esse Programa, surtindo resultado satisfatório.

O Programa teve uma perda irreparável no ano de 2007, pois, no dia 1º de março, foi assassinado, no interior de um ônibus coletivo, em Porto Alegre, o Soldado PM Ivonildo Gampert Biassi. Pessoa de valor inestimável, o Soldado PM Biassi, nas suas horas de folga, incorporava a figura de guardião protetor das crianças e proferia palestras e ensinamento básicos de prevenção à drogadição aos alunos das primeiras séries do Ensino Fundamental.

Diante do exposto, proponho denominar PM Ivonildo Gampert Biassi uma Praça localizada no bairro Restinga, como forma de reconhecimento e agradecimento a sua memória, já que residia no entorno desta Praça.

O PM Biassi deixou esposa e uma filha.

Concito a todos meus Pares para, juntamente comigo, aprovarmos este Projeto de reconhecimento pela presteza do PM Ivonildo Gampert Biassi.

Sala das Sessões, 12 de julho de 2007.

VEREADORA MARIA LUIZA

/JCO

PROJETO DE LEI 

Denomina Praça PM Ivonildo Gampert Biassi o logradouro público cadastrado, conhecido como Praça Cinco – SQ Três 2ª U.V. – Nova Restinga –, localizado no bairro Restinga.

Art. 1º  Fica denominado Praça PM Ivonildo Gampert Biassi o logradouro público cadastrado, conhecido como Praça Cinco – SQ Três 2ª U.V. – Nova Restinga –, localizado no bairro Restinga, nos termos da Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
