PROC. Nº 6265/07

PLL     Nº   184/07


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Estamos encaminhando a presente Proposta para conceder o título honorífico de Cidadã de Porto Alegre à Dr.ª Themis Reverbel da Silveira, natural da cidade de São Gabriel, Rio Grande do Sul.

Instituído pela Lei n° 9.659, de 22 de dezembro de 2004, esse título é concedido a pessoas que não nasceram em Porto Alegre e que se tenham distinguido em qualquer ramo do saber humano ou que, por sua ação, se tornaram merecedoras do reconhecimento da Cidade.

No caso da Dr.ª Themis, a homenagem lhe é devida pela distinção que alcançou no ramo da Medicina. 

Nossa homenageada é Doutora em Medicina Genética pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS). Atua na área da Hepatologia Pediátrica e, como colaboradora do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq), desenvolve importantes pesquisas nessa área.

Sua vastíssima produção científica está sintetizada no Currículo que acompanha nosso Projeto de Lei. Seu trabalho, considerado brilhante, obteve reconhecimento internacional e tornou nossa Capital um referencial em Hepatologia. 

Por isso, entendemos que a Dr.ª Themis, além da distinção de seu trabalho, é merecedora do reconhecimento da comunidade porto-alegrense.

Ante o exposto, solicitamos a aprovação de nossa Proposição.      

Sala das Sessões, 22 de agosto de 2007.

VEREADOR CLAUDIO SEBENELO

/DBF

PROJETO DE LEI

Concede o título honorífico de Cidadã de Porto Alegre à Dr.ª Themis Reverbel da Silveira.

Art. 1º  Fica concedido o título honorífico de Cidadã de Porto Alegre à Dr.ª Themis Reverbel da Silveira, nos termos da Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

