CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ALEGRE

PROCURADORIA

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ALEGRE

PROCURADORIA

PARECER





               PROC. Nº 9138/07









   PLE      Nº    33/07

Autoriza do Poder Executivo, através do Departamento Municipal de Habitação – DEMHAB, a desenvolver ações e aportar contrapartida municipal para implementar o Programa de Carta de Crédito – Recursos FGTS na modalidade Produção de Unidades Habitacionais, Operações Coletivas, regulamentado pela Resolução do Conselho Curador do FGTS nº 291, de 30 de junho de 1998, com alterações da Resolução nº 460, de 14 de dezembro de 2004, e na Regulamentação do Ministério das Cidades, e dá outras providências.

Vem a esta Procuradoria, para Parecer Prévio, o Projeto de Lei do Executivo nº 33/07, que autoriza do Poder Executivo, através do Departamento Municipal de Habitação – DEMHAB, a desenvolver ações e aportar contrapartida municipal para implementar o Programa de Carta de Crédito – Recursos FGTS na modalidade Produção de Unidades Habitacionais, Operações Coletivas, regulamentado pela Resolução do Conselho Curador do FGTS nº 291, de 30 de junho de 1998, com alterações da Resolução nº 460, de 14 de dezembro de 2004, e na Regulamentação do Ministério das Cidades, e dá outras providências.

A matéria sob análise está em conformidade com os artigos art. 9º, incisos II e IV, e 230 e seguintes da Lei Orgânica do Município, que tratam da política habitacional.

Nada a opor sob o aspecto jurídico, s.m.j.

Em 28 de novembro de 2007.




Marion Huf Marrone Alimena,





Procuradora-Geral.
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