PROC. Nº 2829/08

PLL     Nº   110/08


EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Os moradores da Rua 3040 – Loteamento Campos do Conde –, localizado no bairro Passo das Pedras, solicitam que essa rua passe a denominar-se Rua Joaquim Piquet Belmonte.

O Senhor Joaquim, por muitos anos, executou a atividade de agrimensor do Estado, medindo terras no interior de Rio Grande. Morou em Júlio de Castilhos, onde chegou a manter uma pequena escola, junto com sua esposa a Sr.a Maria Soares Belmonte. Ao se aposentar, veio a residir em Porto Alegre, no Loteamento São Caetano, bairro Teresópolis, onde, como agrimensor, também mediu terras, permanecendo no local até seu falecimento. 

Atendendo a solicitação, estamos apresentando este Projeto de Lei, dando cumprimento à demanda dessa comunidade.

Sala das Sessões, 29 de abril de 2008.

VEREADOR BERNARDINO VENDRUSCOLO

PROJETO DE LEI
Denomina Rua Joaquim Piquet Belmonte o logradouro público cadastrado, conhecido como Rua 3040 – Loteamento Campos do Conde –, localizado no bairro Passo das Pedras.
Art. 1º  Fica denominado Rua Joaquim Piquet Belmonte o logradouro público cadastrado, conhecido como Rua 3040 – Loteamento Campos do Conde –, localizado no bairro Passo das Pedras, nos termos da Lei Complementar nº 320, de 2 de maio de 1994, e alterações posteriores.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
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